РЕГЛАМЕНТ

проведения первого этапа дистанционной олимпиады по Биологии 

Настоящий регламент разработан в соответствии с Общим положением БГПУ им. М.Акмуллы о порядке проведения дистанционной олимпиады школьников в Республике Башкортостан.

Общие вопросы: Олимпиада по биологии проводится в три тура: с 5 октября по 15 ноября 2016 года; с 5 декабря 2016 года по 10 января 2017 года; с 10 февраля  по 31 марта 2017 года. 
Время на выполнение олимпиадных заданий 20 минут.

Организаторы 
- кафедра биологии и биологического образования естественно-географического факультета Башкирского государственного педагогического университета им. М.Акмуллы, 
- Центр развития одаренности школьников БГПУ им. М.Акмуллы. 
Участники Олимпиады: обучающиеся 6-11 классов образовательных учреждений всех Республики Башкортостан.

Участнику олимпиады необходимо зарегистрироваться на сайте distolimp.bspu.ru. Затем пройти тестирование на соответствующей странице олимпиады. Олимпиадные работы вне своей возрастной категории не будут засчитаны. 
Подведение итогов олимпиады.

Итоги подводятся по результатам тестирования.

По итогам трех туров, по сумме набранных баллов определяются победители  и призеры олимпиады. 
Апелляция. Апелляционная комиссия (далее – Комиссия) создается в целях соблюдения и защиты прав участников Олимпиады, обеспечения единых требований при оценивании работ, разрешения спорных вопросов. Комиссия в своей деятельности руководствуется Положением об Олимпиаде и Регламентом Олимпиады. В Комиссию входят члены методической комиссии, жюри и независимые эксперты.  Комиссия выполняет следующие функции:


– рассматривает апелляции участников;


– организует экспертизу работ участников;


– по результатам рассмотрения апелляции принимает решение об удовлетворении апелляции и выставлении новых баллов или об ее отклонении и сохранении выставленных баллов.

Решения Комиссии принимаются простым большинством голосов от списочного состава Комиссии (не менее трех человек). В случае равенства голосов председатель Комиссии имеет право решающего голоса. 

Решения Комиссии оформляются протоколами, которые подписываются Председателем и всеми членами Комиссии, присутствовавшими при рассмотрении апелляции. Решения Комиссии являются окончательными и пересмотру не подлежат.

Участник Олимпиады имеет право подать в Комиссию письменное заявление (апелляцию) на имя председателя Комиссии о нарушении установленного порядка проведения Олимпиады и/или несогласии с результатами проверки работы.

Ответственные исполнители:
Преподаватель кафедры биологии и биологического образования Бехтерева Л.Д.

Тел. 2(347)72-02-90, электронный адрес: lbehtereva@gmail.com 
