Дорогие друзья!

Прежде чем начать работу с нашими заданиями, ознакомьтесь, пожалуйста, со следующей информацией.
Предлагаем вам отгадать музыкальную викторину, которая состоит из 20 музыкальных номеров. Викторина проходит в режиме онлайн.

Вы должны прослушать музыкальное произведение и выбрать правильный вариант ответа из предложенных вариантов. Вам нужно указать название мультипликационного или художественного фильма, в котором звучит данная композиция. Музыкальные номера звучат полностью, вы можете самостоятельно остановить звучание в любой момент или прослушать произведение сначала.

После прослушивания вам необходимо вернуться на предыдущую страницу браузера для того, чтобы выбрать нужный вариант ответа.

Внимание!  Музыкальная викторина по продолжительности длится 25 минут. По истечении этого времени, не зависимо от того на какое количество вопросов вы ответили, система автоматически отключит вашу страницу.

Работа через личный кабинет участника на сайте http://distolimp.bspu.ru. БГПУ им. Акмуллы.
Мы будем рады, если вы (и участники, и педагоги) поделитесь с нами своими впечатления о нашей олимпиаде. Ваши отзывы, замечания и пожелания можно отправить по электронному адресу: rita.nazipova@mail.ru.
ЖЕЛАЕМ УСПЕХА!
