Регламент

Задания  для дистанционного тестирования по психологии для учащихся  9 классов
Цели и задачи дистанционного тестирования
Основными целями дистанционного тестирования являются стимулирование интереса обучающихся к изучению психологической теории и практики, выявление и развитие у обучающихся творческих и познавательных способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, создание необходимых условий для поддержки одарённых детей, распространение и популяризация научных знаний по психологии среди молодежи, профориентация молодежи,  повышение базовой культуры личности. 
Главной задачей дистанционного тестирования является выявление учащихся, ориентированных на углубленное изучение психологических проблем в рамках школьных дисциплин человековедческого цикла, наиболее подготовленных и  способных обобщать, сравнивать, выявлять причинно-следственные связи,  из которых могут сформироваться будущие психологи, востребованные  в самых разных сферах жизнедеятельности  человека.

Порядок организации и проведения дистанционного тестирования
Для проведения дистанционного тестирования и подведения ее итогов создается методическая комиссия 
Методическая комиссия дистанционного тестирования:

• разрабатывает задания для дистанционного тестирования;

• разрабатывает критерии и методики оценки выполненных заданий по дистанционному тестированию;

• представляет в оргкомитет дистанционного тестирования предложения по вопросам, связанным с совершенствованием организации проведения дистанционного тестирования;

• рассматривает совместно с оргкомитетом апелляции ее участников.

2. Критерии оценки заданий
уровень качества знаний учащихся оценивается по 10 бальной системе. По итогам тестирования составляется рейтинг. Учащихся, которые заняли первые три места считаются победителем и призерами.
