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Целевая аудитория: учащиеся 7 -11 классов. 
Структура Олимпиады: три тура. 
Время проведения:
1 тур (дистанционный): 1 ноября 2018 года
Cроки проведения 2 и 3 тура будут сообщены дополнительно.
Размещение материалов: Задания олимпиады размещаются на сайте «Акмуллинская олимпиада», для их получения участник должен зарегистрироваться и войти на сайт под своим логином и паролем. Прежде чем выполнять задания, необходимо указать свои фамилию, имя и отчество, школу и класс, фамилию, имя и отчество учителя биолога.
Первый тур включает 20 тестовых заданий среднего и выше среднего уровня сложности c выбором одного правильного ответа для учащихся 7-9 классов и 25 тестовых заданий для учащихся 10-11 классов. Тестовые задания выполняются в режиме on line. Участник может выполнять задания в любое время 1  ноября 2018 года в течение времени, отведенного на данный тур олимпиады. Повторные попытки выполнения заданий не разрешаются и не засчитываются. За каждое задание начисляется 1 балл. Максимальный балл за участие в первом туре ‒ 20 для 7-9 классов и  25 для 10-11 классов.
Второй тур включает тестовые задания среднего и выше среднего уровня сложности c выбором одного правильного ответа  и письменные задания. Тестовые задания и письменные задания выполняются в режиме on line. Участник может отвечать на вопросы в течение времени, отведенного на данный тур олимпиады, повторные попытки выполнения заданий не разрешаются и не засчитываются. За каждое задание начисляется 1 балл. Максимальный балл за задание –20.
Максимальный балл за участие во втором туре ‒20 для 7-9 классов и  25 для 10-11 классов.
Третий тур включает тестовые задания среднего и выше среднего уровня сложности c выбором одного правильного ответа  и письменные задания. Тестовые задания и письменные задания выполняются в режиме on line. Участник может отвечать на вопросы в течение времени, отведенного на данный тур олимпиады, повторные попытки выполнения заданий не разрешаются и не засчитываются. За каждое задание начисляется 1 балл. Максимальный балл за задание – 20.
Максимальный балл за участие в третьем туре ‒ 20 для 7-9 классов и  25 для 10-11 классов.
Виды заданий и критерии оценивания
Блок заданий дистанционного тура включает виды работы, охватывающие все разделы  биологии для 5-11 классов (ботаника, зоология, анатомия, цитология, генетика, эволюция животного мира). Вопросы подбираются с учетом типовых заданий Всероссийской олимпиады школьников по биологии, а также с учетом видов работы, специфичных для ГИА и ЕГЭ по биологии. 
[bookmark: _GoBack]При определении победителей и призеров суммируются баллы за участие во всех трех турах. При этом первичный балл умножается на различные коэффициенты так, чтобы результаты туров стали соразмерны друг другу. 
Результаты олимпиады размещаются на сайте в течение 10 дней по завершении приема ответов на задания очередного тура. 


