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О проведении Конкурса научных работ школьников по Археологии

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный педагогический университет имени М. Акмуллы» и Региональная общественная организация «Археологическое общество Республики Башкортостан» в 2017-2018 учебном году проводит конкурс научных работ школьников по археологии. 

Победителям и призерам Конкурса при поступлении в Башкирский государственный педагогический университет имени М. Акмуллы начисляются дополнительные баллы к баллам ЕГЭ по предмету «История». 

Конкурс направлен на создание условий для формирования социально активной личности средствами исторического образования и выявление знаний и умений учащихся в области археологии. 

Конкурсные задания, регламенты по предметам, порядок участия, сроки, форма проведения Конкурса размещается на официальном сайте Центра развития одаренности школьников http://www.distolimp.bspu.ru и сайте Региональной общественной организации «Археологическое общество Республики Башкортостан» http://www.archeologyrb.ru. 

Конкурс проводится в два этапа: 

I этап – дистанционный (участники присылают на конкурс реферативные и исследовательские работы для рецензирования); 

II этап – очный (участники-победители I этапа участвуют в защите своих работ). 

Конкурс проводится для обучающихся 8-11 классов образовательных учреждений 

Республики Башкортостан в возрасте от 14 до 18 лет на основании Положения о конкурсе научных работ школьников по археологии в два этапа. 

Сроки и продолжительность проведения первого этапа (дистанционный) – с 1 июня 2017 г. по 1 февраля 2018 года. Заявка на участие (Приложение 1 Положения), научная работа по рекомендуемым тематикам (Приложение 2 Положения) в электронном варианте представляется в Оргкомитет по 01 февраля 2018 г. включительно по электронному адресу ao_rb@mail.ru с пометкой «Конкурс по археологии». Все вопросы, связанные с организацией конкурса и оформлением работ, можно задать, обратившись по электронному адресу: ao_rb@mail.ru. 

Оргкомитет конкурса: 

Кортунов А.И. – к.и.н., директор Института исторического и правового образования ФГБОУ ВО «Башкирский государственный педагогический университет имени М. Акмуллы» 

Бахшиев И.И. – к.и.н., председатель РОО «Археологическое общество Республики Башкортостан» 

Воробьева С.Л. – к.и.н., директор РОО «Археологическое общество Республики Башкортостан» 

Крапачева О.С. – секретарь РОО «Археологическое общество Республики Башкортостан» 

Приложение – Положение о конкурсе (19 стр.) 

