Эссе
[bookmark: _GoBack]  Ун туғыҙынсы быут башында  Россия империяһы  һәм уның халыҡтары ҙур ҡурҡыныс алдында ҡалалар. Шуға күрә Россияның барлыҡ төбәктәрендә дошманға ҡаршы көслө хәрәкәт башлана.  
  Бирелгән текста төп проблема булып һуғыш яланына ир – егеттәрҙе оҙатҡан бисә – сәсә, ҡорт – ҡоро, бала – саға нисек көн күрер,һуғышҡа киткән кешеләрҙе аҙыҡ менән нисек тьәмин итер?Ләкин Ҡаһым ошо ауырлыҡтарҙы еңеп сығырҙарына ышана.Икенсе ҙур проблема булып ,Рәсәй ере дошмандан азат ителгәс тә, башҡорт халҡына ирек һәм бәхетле тормош бирәсәген белдергән батша һүҙендә торормо-юҡмы? Был ҙур һорау ҙа  борсой Ҡаһымды. Ошондай ҡатмарлы, ауыр ваҡытта ла ул Кутузов һымаҡ үҙ халҡы өсөн яна.Әгәр ҙә башҡорт халҡын алдаһалар, Ҡаһым нимә эшләрен алдан белә.  Сөнки Емельян Пугачев менән Салауат Юлаев яуы рухы башҡорт халҡында әле һаман йәшәй. Йонсоп йәшәгән рус крәҫтиәндәре менән башҡорттар берҙәм булыуына шикләнмәй. 
   Ваҡыт даръяһы рәхимһеҙ; ул беҙҙең теләгебеҙгә ҡарап тормай, алға ынтыла. Тарих тәгәрмәсе лә кирегә әйләнмәй, һәр үткән көн тарих була бара.Һәр кем тарихты  белергә, онотмаҫҡа тейеш. Шуға күрә лә бөгөнгө бурыс: үткәндәребеҙ менән һоҡлана һәм ғорурлана белергә, тарихыбыҙҙы башҡалар хөрмәт итерлек итеп күтәрә белергә тейешбеҙ.
 Ҡыҙғаныска ҡаршы телевизор, радио, интернет селтәре аша хәҙерге яңылыҡтарҙы күреп, ишетеп беҙҙең бала саҡ та ҡурҡыныс ваҡытҡа тура килгән икән. Оло инәйҙәрҙең теләк теләгәндә “Ил тыныслығы теләйем”, - тип әйткән һүҙҙәренең мәғәнәһен, мин хәҙерер аңлай башланым


Башҡарҙы: Мәсәғүтова Рәлиә Илһам ҡыҙы
Етәксеһе: Мәсәғүтова Гөлгөнә Рәис ҡыҙы 
башҡорт теле һәм әҙәбиәте уҡытыусыһы
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