                   Эссэ по произведению Баязита Бикбая  «Кахым-туре»
           Күренекле башҡорт яҙыусыһы, шағир һәм драматург Баязит Бикбай 1941-1945 йылдарҙағы Бөйөк Ватан һуғышы йылдарында «Ҡаһым түрә»драмаһын яҙған. Был драмала ул 1812 йылғы һуғышта башҡорт яугирҙәренең ҡаһарманлығын һүрәтләй һәм бының менән ватандаштарын Ватанды фашистарҙан һаҡларға саҡыра
            Б.Бикбайҙың «Ҡаһым түрә» драмаһы башҡорт халҡы менән рус халҡы араһындағы тарихи дуҫлыҡты, башҡорт халҡының 1812 йылғы Ватан һуғышында ҡатнашыуын һәм был һуғышта күрһәткән батырлыҡтарын сағылдырыуға арналған .
            Ҡаһым Түрә — уның йәш сағында хәрби академияны тамамлағандан һуң нығынған традицион ҡушаматы, сөнки «Түрә» башҡорт теленән тәржемә иткәндә «начальник», «әфәнде»тигәнде аңлата.
            Пьесаның теле бик үҙенсәлекле: йәнле һөйләү менән бергә автор персонаждар телмәренә шиғыр юлдарын да индерә. Бының сәбәбе – халыҡтың бай патриотик рухын, күтәренке хис – тойғоһон, көрәшкә ынтылышын, сәсәнлеген күрһәтеү. Шиғыр юлдары менән күберәк Тыуған иленә бирелгән патриоттар (Ҡаһым түрә, Байыҡ сәсән, Аҫылбикә һ.б. һөйләшә).
            Әҫәрҙә йыр күп алынған. Ул «Урал» йыры менән асыла, «Ҡаһым түрә» йыры менән тамамлана. Бының тәрән символик мәғәнәһе бар. Пьесаның башында һалдаттар тыуған Уралын һағына, уны һаҡлаған ир-егеттәрҙең ҡаһарманлығына һоҡлана. («Эх, булған да ирҙәр!»), үҙҙәренең һаман да һуғышҡа инмәүҙәренә ризаһыҙлыҡ белдерә.
           Төп конфликт. Ил өсөн янып йөрөгән халыҡ менән, ил өҫтөнә ҙур ауырлыҡ төшкәндә лә үҙ мәнфәғәттәре менән генә йәшәүсе реакцион офицерҙарҙың ҡапма- ҡаршы ҡуйылыуы. Ошо ҡаршылыҡтың һөҙөмтәһе булып уларҙың әҫәр финалында Ҡаһымды ағыулауҙары тора.
           Хыянат-кеше ҡылырға мөмкин булған иң насар гонаһтарҙың береһе. Яҡын кешеләреңә генә хыянат итеү мөмкин. Хыянатсыға тәүҙә юғары ышаныс күрһәтелгән, һуңынан уны аҡламай. Ул йәмғиәттә булған бөтә әхлаҡи һәм шәхси ҡиммәттәргә тәрене ҡуя. Аҡса өсөн, йәки власть өсөн. Аҡсанан алып ғүмерен һаҡлап ҡалыуға тиклем һәр кем үҙ бурысын намыҫ менән башҡара ала.
