                                     Ҡаһым Түрәнең үлеме.
 •       ҡаһым түрә-1812 йылғы Ватан һуғышында һәм 1813-1814 йылдарҙа рус армияһының сит ил походтарында ҡатнашҡан башҡорт полктарының береһенең командиры.
·        Ҡаһым Түрә ниндәй ҙә булһа хәрби наградалар менән бүләкләнгәнме-юҡмы икәнлеге әлегә бер нәмә лә билдәле түгел. Тыуған яҡты өйрәнеүселәр уның тыуыу һәм үлеү ваҡытын һәм урынын ғына билдәләй алған.
башҡорт риүәйәттәренә ҡарағанда, ҡаһым түрәнең данлыҡлы бәһлеүән булыуын күрергә мөмкин. Аттарҙың береһе лә уның артында сыҙамаған. Бер генә, Турысай Куксәй-Турат ат.
Ҡаһым батыр тураһында халыҡ бик күп йырҙар һәм легендалар ижад иткән. Улар ҡаһым түрәнең аҡыллы, талантлы һәм ҡурҡыу белмәҫ командир булыуын раҫлай:

•Ул урал бөркөтө булып тыуған
Бөркөт кеүек батыр ине, ут кеүек ҡайнар,
Һуғышҡа китеп барғанда,
Тояҡ аҫтынан күккә таштар оса…
Ҡаһым түрә-батыр, эйәрҙә ултыра
Әсирлеккә алынған кешеләрҙән һорау алып бара.
Француз майоры уның алдында тора,
Ҡурҡыуынан ҡалтырап тошә.
      Парижды яулап алғас, беҙҙең ғәскәрҙәр бер нисә көн буйы еңеү байрам итте. Ғәскәр ҡайтыр юлға сыҡҡас, башҡорттар йырлаған :
•Алыҫта уралтау күҙҙәрен иркәләй,
Уралтау беҙҙе һағынды,
Эй, халҡым, минең,
Йоҡа, йоҡа күңелем!

       Батырлығы, яҡшы стратегияһы һәм тактикаһы өсөн Кутузов Ҡасим Мурдашевты юғары баһаланы. Башҡорттарҙы маҡтап, Кутузов былай ти: "Любезные, вы мои башкиры,молодцы!».Ә башҡорттар  үҙенсә аңлап йыр яҙҙылар" Любезники-любизар, маладис, маладис!».
       Парижға барып еткән еңеүсе геройға тыуған яҡтарына ҡайтырға насип булмай. Үлем уны өйөнә ҡайтыу юлында һағалап тора. Риүәйәттәрҙә Һәм легендаларҙа Әйтелеүенсә, Ҡаһым Түрәгә ағыу һалғандар, шуның өсөн ҡаһым түрә вафат булған, һәм Владимир губернаһында ерләткәндәр. 
     Легенда буйынса, полкташ яҡташтары хәрби етәксенең вафатынан һуң уның тоғро атын яҡлайҙар һәм уны ауылға походтан алып киләләр; Һыбайлы Ҡаҙаҡбай килә, Уның вафатынан һуң ат хөрмәт менән ерләнә. 
       2008 йылдың 19 авгусында 1812 йылғы Ватан һуғышы геройы Ҡаһым  Мырҙашевтың тыуған илендә уның иҫтәлеген мәңгеләштергән стела асыла.
