Ҡаһымдын үлеме.
       Һуғыш… Был һүҙҙе ишеткәс,кемдең генә йөрәге тетрәмәй икән.Башҡорт, рус  ир-егеттәре Рәсәй, Башҡортостан ерҙәрен сит ил баҫҡынсыларынан һаҡлап күпме генә яуҙарҙа ҡатнашмаған. 
    Кем ул, батыр, тиеп ,мин үҙемә һорау бирҙем. Ҡурҡыу белмәҫ, ҡыйыу. Эштҽ, тормошта тҽүәккәл.Ҡыйыулығы, көсө менән танылған кеше. Яуҙа дан алған кешегә халыҡ биргән исем. Фиҙакәр хеҙмәте менән танылған кеше. Аңлатмалы һүҙлектә бына нисә төрлә мәғәнәһе бирелгҽн биш хҽрефтән торған ябай һүҙҙең. Бына ни өсөн һәр замандың үҙ геройы, тиҙәр.
      Таныш булайыҡ-мин Ангелина,Три Ключа урта мәктәбен 9-сы клас уҡыусыһы. Мин рус ҡыҙы,мәктәптә башҡорт дәүләт теле өйрәнәм.
Мин Баязит Бикбайҙын «Ҡаһым түрә»нен өҙөкне уҡыным.Шундай ҡысҡа ғына һүҙҙәр минен башымда ҡалайҙар:дуҫлыҡ, батырлыҡ, ҡайғы, һатлыҡ,ғорурлыҡ...
[bookmark: _GoBack]      Ә Ҡаһым батырмы? Әлбитте.Ул һуғыш батыры, беренсеһе, ә икенсеһе, ул ил батыры, сөнки унын һүҙҙәрә улем алдынан дуҫлыҡ тураһында, рус һәм башҡорт халҡы берләү йәшәгәндә.
     Тыуған ер, тыуған тупраҡ, тыуған ауыл, атай йорто – һәр кем өсөн изге төшөнсөләр. Кешеләге бөтөн изгелек тыуған ерҙән, атай йортонан,  изге шишмәләрҙән башлана. Әгәр кеше аҡҡыллы, булдаҡлы, көслө,үҙ эшенен оҫтаһы, тирә-яҡталарға ярҙамға килеүсе икән, был кеше минен өсөн-батыр.                  Үҙеӊде аӊлап, саф күӊел менән йәшәүҙен  дә оло бәхет юҡ.Тыуған еребеҙне яратайыҡ, төрлө-төрлө милләтәр менән дуҫлы булайыҡ. Беҙҙен көс – беҙҙен берҙемлектә.
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