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Изучение ВИДОВОГО РАЗНООБРАЗИЯ ВОДОРОСЛЕЙ Р. БОЛЬШОЙ ИК В РЕКРЕАЦИОННОЙ ЗОНЕ ПРИРОДНОГО ПАРКА «МУРАДЫМОВСКОЕ УЩЕЛЬЕ»
Сохранение биологического разнообразия является обязательным условием устойчивого развития. Проблема сохранения биоразнообразия, сегодня неотъемлемо связана с задачей его изучения, которая наиболее эффективно осуществляется в системе особо охраняемых природных территорий [5].

Водоросли играют важную роль в определении состояния окружающей среды. Они являются отличными индикаторами условий обитания в степени загрязнения водоема органическими веществами. Для развития многих видов водорослей необходимы определенные значения экологических факторов, следовательно, по качественному и количественному составу водорослей можно судить об экологическом состоянии водоема [1].

Они образуют начальное звено трофической цепи и очень чувствительные к условиям окружающей среды: быстро растут, быстро реагируют на изменение и, поэтому, используются в качестве биоиндикаторов для оценки качества воды и общего состояния водных экосистем (Баринова и др., 2006).

Поэтому целью нашего исследования является изучение видового разнообразия водорослей р. Большой Ик рекреационный зоны природного парка «Мурадымовское ущелье».

Для достижения данной цели поставлены следующие задачи:

1) провести анализ литературы, посвященной изучению водорослей;

2) отобрать пробы на исследуемой территории;

3) определить видовой состав наземных водорослей и цианобактерий с использованием цифровой микроскопии Levenhuk Rainbow D2L  и световым микроскопом Axio Imager A2 (Carl Zeiss);
4) выявить по результатам исследования степень загрязненности воды в р. Большой Ик.

Исследования проводились в августе 2022 года на территории природного парка «Мурадымовское ущелье» (ПП «Мурадымовское ущелье»).

ПП «Мурадымовское ущелье» расположен на юге Республики Башкортостан в переходной зоне между низкогорьем западных краевых хребтов горно-лесной зоны и Южно-Уральским плоскогорьем.
Около 60 % территории природного парка "Мурадымовское ущелье" находится в восточной части Кугарчинского района Республики Башкортостан в 18 километрах юго-восточнее с. Мраково - административного центра района. Остальная часть парка (его юго-восточный сегмент) расположена в Зилаирском районе. 
ПП Мурадымовское ущелье – уникальное по красоте, геологическому и геоморфологическому строению урочище, обладающее не только высокой аттрактивностью и рекреационными возможностями, но необычным спелеологическим комплексом [4].
Материалом для работы послужили 4 пробы, взятые 31 августа 2022 года на территории ПП «Мурадымовское ущелье», отобранные со дна реки (грунтовая часть), толщи, поверхностной пленки водоема и обрастания на берегу реки. 

При отборе проб соблюдались классические правила сбора материала из водных экосистем [3].

В результате изучения литературы и определения водорослей был составлен список для рекреационной зоны р. Большой Ик на территории ПП «Мурадымовское ущелье». Всего было выявлено для данной территории 20 видов водорослей, в тoм отнoсящихся к 11 рoдам и 11 семействам. Преобладающими семействами являются Bacillariaceae, Naviculaceae, Gomphonemataceae и Spirogyraceae.

Преобладающими семействами являются Bacillariaceae (3 вида), Naviculaceae (3 вида), Gomphonemataceae (3 вида) и Spirogyraceae (3 вида). остальные семейства – одним и двумя видами.
На дне водоема было выявлено шесть видов. С наибольшим баллом обилия встречались Brevilinea sp.1, Spirogyra sp.1 и Tetradesmus obliquus. 
В толще воды обнаружено восемь видов, среди которых по баллу обилия доминировали Brevilinea sp.2, Spirogyra sp. 3, Encyonema sp.2, Encyonema sp.3, Hyalotheca sp., Tetradesmus obliquus.
Присутствие вида Hyalotheca sp. в толще воды, вероятно, говорит о повышенном уровне кислотности воды в реке [3]. 

На поверхностной пленке водоема идентифицировано пять видов с наибольшим показателем обилия: Spirogyra sp. 2, Fragilaria sp., Encyonema sp.1.

Большое обилие представителей вида Fragilaria sp. может говорить о чистоте воды, так как данная водоросль имеет значение для биологического анализа воды [3].

На обрастании, на берегу реки выявлено два вида с незначительным обилием: Navicula sp.2 и Euglena sp.

Согласно литературным данным [2,3] появление вида Euglena sp. в обрастании на берегу реки Большой Ик, вероятно, говорит о повышенном содержании органических веществ и биогенных элементов в субстрате. Хозяйственное значение эвгленовых водорослей определяется способностью к миксотрофному питанию, что обеспечивает их участие в самоочищении пресных вод. Таким образом, данный вид способствует очистке воды р. Большой Ик. 

При исследовании кислотно-щелочного баланса воды р. Большой Ик мы использовали датчик рН среды «Цифровой лаборатории» Точка роста. Он показал, что рН воды р. Большой Ик равен 6,9-7,0 (близкая к нейтральной и нейтральная), но большая антропогенная нагрузка (купальный сезон, попадание пищевых отходов, ПАВ), может привести к нарушению кислотно-щелочного баланса. Водоросли на данный момент стараются удержать нейтральную среду. При обогащении водоема ПАВ, органических веществ может начаться обильное размножение некоторых видов водорослей, а это будет способствовать уменьшению концентрации кислорода и приведет к уменьшению биоразнообразия в реке.

Результаты данного года исследования позволили выявить виды-индикаторы с наибольшими баллами обилия. На следующий год данная работа будет продолжена с целью оценки динамики изменения видового состава, и, соответственно, мониторинга состояния водной среды ПП «Мурадымовское ущелье».
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