    Джордж Оруэлл — британский писатель, журналист и публицист. Его работы отличаются простым стилем письма. Самые известные работы Оруэлла включают повесть «Скотный двор» (1945) и роман-антиутопию «1984» (1948). В 2008 году The Times поставила Джорджа Оруэлла на второе место среди «50 величайших британских писателей с 1945 года».
[bookmark: _GoBack]   В романе «1984» Джордж Оруэлл писал: «В прошлые века классовые различия были не только неизбежны, но и желательны. За цивилизацию пришлось платить неравенством. Но с развитием машинного производства ситуация изменилась. Хотя люди по-прежнему должны были выполнять неодинаковые работы, исчезла необходимость в том, чтобы они стояли на разных социальных и экономических уровнях». 
  Автор говорит нам о том, что неравенство – это закон природы, подчеркивает нам естественность этого процесса, о невозможности равенства между людьми, независимо от развития общества.
   Я согласна с автором, классовое различие это часть эволюционного пути человечества, ведь  еще с давних времен люди делились на бедных и богатых, но лишь с приходом промышленной революции, классы общества начали сравниваться.
   Приведем теоретическое обоснование нашим суждениям. Действительно, общество состоит из многих социальных слоев, выделяемых в процессе социальной стратификации. Существует множество критериев разделения общества на слои, но необходимо помнить, прежде всего, о четырех главных – это доход, власть, образование и престиж. Кроме того, существуют исторические типы стратификации, многие из которых на века закрепили социальное неравенство. Главным образом, их четыре. 
   Первый тип, характеризуется тем, что определенная часть общества (рабы) была «вещью» других людей. Второй тип – кастовая система – базировалась на религиозных принципах и традициях и закрепляла наследственную принадлежность к касте без какой-либо возможности воспользоваться социальным лифтом (выслужиться на войне, заключить брак с представителем более высокой касты). Следующий тип – сословная система – в качестве опоры имела аппарат принуждения государственной власти, закрепляя правовой статус того или иного сословия в официальных документах. Данный тип позволял в исключительных случаях «повысить» привилегированность своего статуса. К счастью, общественный прогресс привел нас к открытой системе стратификации – классовой. В данной системе индивиды получили возможность свободно переходить в другой социальный слой. Основой разделения между классами является форма и размер дохода человека. Поэтому и выделяют класс пролетариев (наемных рабочих, получающих заработную плату) и буржуазию (класс предпринимателей, получающих прибыль, в том числе от эксплуатации наемного труда). Как мы видим, даже в открытых системах наблюдается социальное неравенство: индивиды, прикладывающие большое количество усилий в работе с социальными лифтами (образование, карьера, служба) находятся выше по социальной лестнице, нежели менее активные члены социума. Необходимо упомянуть, что интенсивность и скорость социальной мобильности в современных обществах намного выше, чем в вышеописанных исторических типах.
Чтобы точно определить точку зрения автора в данной цитате обратимся к содержанию романа.
    Роман «1984»Джорджа Оруэлла был написан в 1948 году. Является одним из главных произведений в жанре антиутопии. В книге описывается общество, подавленное диктатурой Большого Брата, который ради сохранения абсолютной власти тщательно контролирует каждого жителя страны.
   Главный герой Уинстон Смит – 39-летний мужчина, сотрудник Министерства Правды, ненавидящий государство в котором живет. 1984 год. «Лондон, главный город  Взлетной полосы I, третьей по населению провинции государства Океания». В городе повсюду развешены плакаты с изображением мужчины и надписью «Большой Брат смотрит на тебя». Каждый шаг жителей контролируется, и даже в собственной квартире никто не может расслабиться из-за встроенных камер.
     Случайно ему в руки попала запрещенная книга, в которой описывалась главная задача Партии – абсолютная власть за счет полного уничтожения свободной мысли. 
  Произведение Джорджа Оруэлла описывает общество, которым очень легко управлять за счет истребления всех лучших человеческих качеств. Главный герой пытается сопротивляться системе, однако она поглощает и его.
    Можно рассмотреть еще один пример, роман Олдоса Хаксли «О дивный новый мир». В своем произведении Олдос Хаксли описал мир, в котором жизнь появляется в пробирке. Наука Нового мира продвинулась настолько, что старость и другие естественные человеческие недуги больше не тревожат людей. Население в Дивном Новом мире делится на 5 каст: альфы, беты, гаммы, дельты и эпсилоны. Начнем с самой развитой и малочисленной, то есть с альф.
Альфы в романе Дивный Новый мир занимают самые высококвалифицированные должности: управленцы, директора, врачи, преподаватели и т. д. Наиболее интеллектуально развиты из всех каст и всегда ходят в одежде серого цвета. Беты в этой пирамиде находятся на следующей ступеньке после альф. Интеллектуальный уровень чуть ниже, соответственно и занимают должности: заместителей, старших помощников, медсестер. Ходят в одежде яркого красного цвета. Гаммы и дельты в романе – это две касты, которые не сильно  отличаются друг от друга своим умственным развитием. Ходят в зеленом и хаки соответственно. Как правило, занимаются незамысловатой, но тяжелой работой.
  Вся система нового мира держится на самой низшей касте - эпсилоны. Эпсилонов сам Хаксли описывает их как «обезьяноподобных полукретинов». Это работяги, которые не умеют читать, писать и считать. Встретить эпсилонов можно разве что в шахтах или на каких-то жестких конвейерах.
  Подводя итог, мы увидели что, неравенство является стимулом для развития общества, его движения вперед. Но невозможно вообще преодолеть неравенство, надо только сделать так, чтобы распределение благ было справедливым, соответствующим тому, что делает человек для общества. В любое время и в любом обществе будет разделение на классы, несмотря на все технологии данного времени.

