Эссе  «Для чего детям нужны «мягкие» навыки»
              Soft skills (мягкие или гибкие навыки) –  это сочетание межличностных, социальных и коммуникативных навыков, которые человек применяет в разных жизненных ситуациях и сферах работы. 
              Так зачем же нужно развивать «мягкие» навыки? Например, человек может быть компетентным специалистом в какой-то сфере деятельности. Но если он не может выстроить качественную коммуникацию с коллегами, предлагать идеи, управлять своим временем и планировать процесс, то его проекты вряд ли будут успешны и эффективны.  А вот человек с выраженными коммуникативными, управленческими и стратегическими навыками, но с ограниченным профессиональным функционалом, будет ценным работником. Потому что он умеет договариваться, принимать решения, управлять, достигать результата и т.д. И скорее всего, он будет руководить тем самым специалистом.
             На мой взгляд  «мягкие» навыки —  это база, необходимая  для развития специальных умений и эффективности человека во всем, которая формируется еще в раннем детстве и развивается в течение всей жизни. Но прогресс в зрелом возрасте будет более медленным и сложным, чем в школьном и дошкольном возрасте. Поэтому очень важно создать прочную основу для «мягких» навыков именно у ребенка.
            Я считаю, что  ребенка необходимо учить вести диалог, убеждать, договариваться, быть целеустремленным, устойчивым к стрессу, ответственным, инициативным, трудолюбивым, умеющим справляться с рутинными задачами, так как  эти умения  помогут ему влиться в коллектив и найти общий язык с любым человеком. На мой взгляд, коммуникабельного человека больше шансов раскрыть свои способности и добиться успеха, чем у того, кто зажат в общении. Личность ребенка  формируется в детстве и зависит от воспитания. 
            Для  формирования soft-skills у учеников  в своей  деятельности  я организую  игры, которые помогает детям учиться принимать решения, оценивать поставленную проблему. Обладая этим набором навыков, дети будут открыты к поиску альтернативных решений при решении проблем.             Даю детям возможность поделиться своими идеями: это подготовится  к публичным выступлениям и презентациям, где им придётся общаться, представлять себя, убеждать других. Уверенность перед аудиторией начинается с раннего возраста: развитие навыков публичных выступлений и презентаций помогает научиться ясно, последовательно передавать свои мысли и идеи другим.
            Создаю условия для совместной игры и работы с другими детьми. Взаимодействие в больших или малых группах учит их командной работе, сотрудничеству.  
           И, конечно же, для формирования soft-skills у учеников желательно обнаружить задатки, заложенные природой, которые проще всего развить в способности. Но, не прилагая усилия к их развитию, можно даже богатые задатки оставить в зачаточном состоянии. Главная цель развития мягких навыков с раннего возраста – это формирование основы для дальнейшего самосовершенствования.
	

