Мы, педагоги, в школе стараемся дать ребенку не только знания по учебникам,  но стараемся вложить много других человеческих качеств, чтобы  закончив  школу, выпускник стал успешным, хорошим  специалистом. А для этого нужны  2 типа навыков: hard skills и soft skills, или по другому  жесткие навыки и мягкие или гибкие навыки.
Hard skills – узко специализированные знания и умения. Например, еще в 1 классе мы учим правилам письма, таблице сложения и вычитания. Все это школьник должен знать, чтобы быть грамотным учеником. И в течении всех лет в школе мы, педагоги, учим, стараемся дать прочные знания нашим детям. Но на ряду с этим, мы также стараемся научить, как поступать в той или иной ситуации. Много бесед мы проводим на уроках классного часа. Проводим воспитательные беседы. Разбираем различные ситуации, которые происходят с нами в классе на переменах, на уроках. Все это относится к мягким или гибким навыкам.
 Soft skills – социальные, психологические, эмоциональные и другие навыки, которыми человек пользуется в решение разных проблем: бытовых, рабочих, межличностных. 
Мягким навыкам нужно обучать уже с самого раннего детства.  Человек учится всю свою жизнь. Но если еще с раннего детства научить ребенка уметь быть коммуникабельным, креативно мыслить, быть внимательным, уметь договариваться с друзьями и товарищами, выходить из конфликтных ситуаций, в дальнейшей его жизни будет обеспечен успех. 
Все это мы передаем через игры, решаем ситуации. Читая  произведения, анализируем поступки героев. Высказываем свое мнение, как бы мы поступили на месте героя. Смотрим мультфильмы и опять же делаем анализ. 
Выпуская учеников начального  звена, мы, учителя начальных классов, стараемся дать не только знания. 
Уже выпускник начальной школы должен уметь распределять свое время правильно. Успевать  делать уроки, читать художественные книги, общаться с друзьями. Уметь сопереживать другим. Адекватно выражать свои мысли, эмоции. Обладать правильной речью, высказывать свое мнение, просьбу, творчески мыслить. Иметь креативное мышление, быть коммуникабельным в обществе. 
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