Эссэ

«Для чего детям нужны «мягкие» навыки»
Навыки — это умения, доведенные до автоматизма путем повторений и практики. Мы приобретаем и пользуемся ими каждый день, потому что они нам необходимы в жизни. «Мягкие» навыки играют одну из основных ролей в развитии человеческих ресурсов и влияют на успешность работы. 

Говоря о детях следует учитывать именно то, что "мягкие" навыки — это то, что начинает впитывать ребенок с первых дней своей жизни, смотря на всех вокруг. Им необходимо приобретение и развитии таких навыков, ведь это сочетание межличностных, социальных и коммуникативных навыков, применимых в разных жизненных ситуациях и сферах работы. Выделяют четыре типа «soft skills» и все они разные: социальные компетенции, лидерские компетенции, интеллектуальные компетенции, волевые компетенции. С помощью тестов, бесед и наблюдений, можно определить к какому типу относится данный воспитанник. Зная, чем одарён ребёнок, можно направить силы на улучшения этого качества и использовать в дальнейшей работе. Для развития потенциала преподаватель создаст условия, которые заставят проявиться нужные качества и возможно проявление новых навыков и умений. Так же одна из педагогических способностей направлять воспитанника и помогать ему в становлении как человека. 
Применить мягкие навыки можно в коллективной или сольной работе. Например, в репетиционном зале ребёнок с качествами лидера всегда будет тянуть за собой группу, а на сцене будет выделяться тот, у кого больше развит навык ответственности. Но это не значит, что другим ученикам не нужно уделять время, даже наоборот. Другим нужно уделять больше времени, что бы найти те самые качества.
