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Летом мы с родственниками поехали отдыхать на природу, за город. Там мы долго искали место, где можно было бы отдохнуть. Рядом с лесом было очень много бытового мусора (разбитые банки и бутылки, бумага, полиэтиленовые мешки и пакеты).  К берегу озера невозможно было подойти, везде валялись кирпичи, наполовину сгнившие доски, часть пакетов плавала на поверхности воды. Тогда я подумала, а почему люди делают это, бросают мусор и портят природу? Как её можно сберечь? Что я сама могу сделать для защиты природы нашего края?  

Так родилась идея проекта на тему: «Защитим природу вместе!»

Цель работы: Доказать, что школьники тоже могут помочь сберечь природу.

Задачи:

1.Изучить литературу по интересующей теме;

2. Подготовить беседы с одноклассниками о сохранении природы нашего края, выпустить серию плакатов об охране природы.

3. Попробовать самим вырастить дома саженец дерева.

4. Принять участие в экологической акции «Зеленая Башкирия».

5. Выработать правила поведения людей на природе.

Гипотеза: если работать со школьниками в рамках системы экологического воспитания, с организацией познавательной, практической и исследовательской деятельности, то можно добиться значительного повышения экологической культуры.

Актуальность: Научить человека думать не только о себе, но и об окружающем мире нелегко. Охрана и защита природы позволяет детям ощутить свою значимость, ощутить свои способности делать важные полезные дела, видеть результаты  своей деятельности, приносить радость окружающим, создавать прекрасное.

В своей работе я использовала следующие методы: исследование, наблюдение и анкетирование.

Где бы не жил человек, в большом городе или может загородной местности, он всегда окружен растениями, животными, птицами, насекомыми…Человек никогда не жил отдельно от природы, но тем не менее люди не всегда понимают, как могут отражаться на природе их поступки и действия.

В настоящее время очень остро стоит проблема загрязнения нашей планеты. Человечество строит промышленные предприятия, вырубает леса, истребляет животных, птиц, рыб, даже не задумываясь о последствиях своей деятельности.

Термин «Экология» (от греческих «ойкос»- дом, место обитания, и «логос» - наука) был придуман в 1866 году немецким зоологом Эрнстом Геккелем, в книге «Общая морфология организмов». Он  ввел его в обиход для обозначения «общей науки об от​ношениях организмов к окружающей среде», куда мы относим в широком смысле все «условия существования». Это понятие, первоначально довольно узкое, в дальнейшем расширялось. 

В настоящее время мы -  жители планеты Земля, осознаем, что наша жизнь протекает в экологически неблагоприятной окружающей среде. При этом часто мы обвиняем предприятия, выхлопные газы проезжающих мимо машин и многое другое. Но почему-то меньше видим причину в себе, в недостатке нашей личной заинтересованности в решении этих важных проблем.

Все мы – люди, звери, птицы, растения, микроорганизмы – живём на планете Земля. Это наш общий дом. За многие тысячи и даже миллионы лет все виды животных и растений приспособились, притёрлись друг к другу и окружающей их природе. И в природе установилось равновесие. Равновесие это сохраняется до тех пор, пока не нарушаются экологические законы.


Многое из того, что люди делают, наносит вред нашей планете, ставит под угрозу жизнь живых существ и растений.


Отходы, дым фабрик и автомобилей, нефть, разлитая в море с кораблей, - всё это виды загрязнения окружающей среды. Оно наносит вред животным и людям, а также местности, в которой они живут. 


Некоторые животные находятся под угрозой полного исчезновения. Это происходит потому, что человек охотится на них или разрушает места их обитания. 


Неблагополучная экологическая обстановка самым негативным образом сказывается на здоровье горожан. В городах люди больше подвержены аллергическим, эндокринным, онкологическим и другим заболеваниям, чаще встречаются врожденные болезни. 

Какие шаги можно предпринять каждому из нас и человеческому обществу в целом, чтобы избежать этой угрозы? Ответ на этот вопрос очевиден: надо бережно относиться к природе!  


Изучив информацию по теме, я поставила перед собой цель исследовать путём анкетирования и беседы  со своими сверстниками и взрослыми, что они знают об экологии.


Сначала я поговорила вместе со своей мамой с ее хорошей знакомой государственным инспектором И.З. Ибрагимовой. Она рассказала мне, что в крупных городах нашей страны, например, в Санкт – Петербурге за состоянием окружающей среды следят специальные службы, которые по плану контролируют отдельные объекты, автомагистрали. Ежегодно проводятся десятки тысяч анализов атмосферного воздуха, воды и почвы для чего оборудованы мобильные стационарные пункты во всех районах города. На основании этих исследований проводятся оздоровительные мероприятия: перевод автотранспорта на газовое и дизельное топливо, автобусные линии заменяются троллейбусными и т. п. Эти меры, безусловно, улучшают экологическое состояние городской среды. Однако для глобального решения проблемы охраны окружающей среды в нашей стране требуется концентрация усилий всего народа.

Ведь вред природе приносит не только промышленность. Порой человек идет по улице и бросает бумажки, бутылки, и не понимает, к чему это может привести. Например, пластиковые бутылки разлагаются в течение ста лет. Если мы отравили воздух, землю и воду, то будем дышать отравленным воздухом и питаться непригодной пищей. А значит, будем болеть.

Человечество вырубает леса, истребляет животных ради меха и кожи, а то и просто ради развлечения. Многие люди, отдыхая на природе, забывают тушить костры, от которых в дальнейшем страдают гектары леса и сотни животных.

Таким образом, среди основных причин, по которым страдает природа, можно выделить:

- незаконный отстрел животных

- вырубка леса

- незаконный отлов рыбы

- уничтожение растений

- загрязнение окружающей среды (воздуха, воды, почвы). 

И первым моим практическим шагом стало составление анкеты с вопросами о природе, экологии. Ребята-одноклассники с удовольствием отвечали на них. 

Проанализировав анкеты я заметила, что самыми сложными для них оказались вопросы Как могут взрослые помочь планете Земля? и вопрос Чем ты можешь помочь природе? Чаще всего использовались выражения – не мусорить, не выбрасывать пустые бутылки, подкармливать птиц.  12% опрошенных совсем не смогли ответить на эти вопросы. Очень мало учащихся отметили, что нужно посадить деревья, не загрязнять водоёмы, беречь электроэнергию.

Поэтому, следующим моим шагом было ознакомление моих одноклассников с практическими шагами по сбережению природы.

Классный руководитель предложила активу класса провести классный час об экологии, где я выступила с докладом об экологии в нашем городе и районе,  также ребята  рассказывали о животных и растениях нашего края  и их защите.

Ребятам понравился классный час, и мы стали в свободное время и на классных часах читать и обсуждать художественные произведения такие как: «Экологическая сказка о Иване и говорящем ботинке»; «Жила-была река» Н.А.Рыжова;  «Море и спичка» Н. Б. Коротылёва,  «Не губи живое» Безбородова; «Мёртвый лес» Г. Горбовского и др. Решали ребусы и кроссворды о природе, экологии, беседовали о пожарах, о загрязнении рек, лесов, океанов,  рисовали природу родного края.

Также инспектор провела с нами беседу о вреде мусора и способах его утилизации. «Мусор в городе», «Проще выкинуть», «Сбор и утилизация мусора», «Как решается вопрос утилизации в городах, в деревнях» и другие.

Потом мы ученики 5 д класса на уроках труда и в свободное время делали поделки из бросового материала. В ход шёл весь ненужный мусор (баночки из под йогуртов и майонезов, шампуней и кремов, различных коробок, фантиков, фольги и одноразовых стаканчиков, бутылок, крышек и прочее. Ребята создавали шедевры: дома и гаражи, замки и дворцы, различные машины, картины, подставки, игрушки и куклы.  

Также мы узнали о том, что в Туймазах существует территориальное управление Минэкологии республики, которое и занимается вопросами экологии. Экологи выявляют нарушения, касающиеся ухудшения состояния атмосферного воздуха, обращения с отходами производства и потребления, водопользования. Они выступают инициаторами проведения экологических акций. В частности, в Туймазах был организован бесплатный сбор энергосберегающих ламп с выездом экомобиля, что позволило собрать более тысячи ламп, термометров и ртутьсодержащих приборов. Были выявлены несанкционированные свалки, зафиксированы семь нарушений на особо охраняемых природных территориях. Так, в природном парке «Кандры-Куль» (там 18 видов животных и 24 вида растений занесены в Красную книгу РБ), проведено 20 рейдов, в результате на нарушителей наложено 11 штрафов на сумму свыше 130 тысяч рублей. А в целом по разным направлениям проверок было наложено штрафов на сумму свыше миллиона рублей, несколько материалов направлено в мировой суд.

После этого мы  делали серию стенгазет, плакатов об охране природы: «Красная книга», «Экология леса», «Экология города», «День Земли», «Городская экология». Также на уроках рисования мы рисовали знаки, которые запрещают и разрешают выполнять действия в лесу: «Не губите живое», « Берегите природу», «Помогите природе», «Не бросайте мусор», и другие.

Ежегодно 22 апреля во многих странах мира отмечается День Земли. 

Цель этого праздника привлечь людей к участию в природоохранной деятельности заповедников и национальных парков. Во время Марша Парков люди по всему миру проводят самые разные мероприятия, но самым важным остается экологическое просвещение. В нашей республике акция «Марш парков» проводится ежегодно, начиная с 1996 года. Её основными целями являются привлечение внимания детей, жителей региона к проблемам особо охраняемых природных территорий, сохранения природы родного края. 
Принимают участие в акции и туймазинцы. Специалисты ГУ "Туймазинское лесничество" заранее готовят посадочный материал для озеленения Туймазинского, Шаранского, Чекмагушевского, Буздякского и Бакалинского районов. На протяжении всей акции работники трудовых коллективов, учащиеся ссузов, школьники приводят в порядок улицы и дороги района и города. На многих предприятиях народ выходит на субботники по графику. Они высаживают деревья, вычищают мусор, красят заборы. 

В ноябре 2020 г. в нашей школе стартовала акция «Посади дерево!», где каждый ученик начальной школы получил желудь и посадил его в горшочек. Дома каждый из нас ухаживал за своими дубочками. Вскоре саженцы подросли и радовали нас своим видом. 

А 27 мая мы вместе с родителями вышли поддержать жителей нашего района и поучаствовать в акции «Зелёная Башкирия». Акция организована Федеральным агентством лесного хозяйства в рамках нацпроекта «Экология». В этот день во всех  муниципальных образованиях сажали деревья, приводили в порядок парки и скверы. Мы посадили 15 саженцев рябины и 7 саженцев наших дубков. 5 октября жители республики включились в акцию «Зелёная Башкирия» – мы тоже не остались в стороне. На территории школы посадили саженца рябины и сосны. 

В заключение работы  ребятам и их родителям было предложено выполнить следующее задание: предложи, как ты можешь помочь природе?

Ответы были такими: 


Дети должны знать, что они тоже могут помочь нашей планете, если будут:

- всегда выбрасывать пустые жестяные банки, бутылки и макулатуру в урны. 

- знать, что часто из использованных уже металла, стекла, пластмассы и бумаги делают новые вещи;

- беречь электроэнергию: пользуясь экономными электроприборами, выходя из комнаты, выключать свет;

- беречь воду: не загрязнять водоёмы, всегда закрывать кран с водой после использования;

- делать кормушки для птиц и располагать их в саду или возле своего дома;

- сажать деревья и кусты, которые дают птицам и другим живым существам пропитание и убежище, а людям кислород.

После выполнения всех мероприятий я повторно провела анкетирование в классе. Анализ анкет показал, что почти все одноклассники правильно ответили на  вопросы. 

Больших проблем в деле охраны природы, нам - учащимся, пока не решить, но мы должны стараться делать все, что в наших силах, а это: сажать деревья, мастерить кормушки и подкармливать птиц зимой, изготовить искусственные гнездования для птиц – скворечники, сдавать макулатуру для вторичного использования, сдавать батарейки в специальные пункты приема, помогать приютам животных, соблюдать чистоту на улицах города.

В результате проделанной работы я собрала информацию, которая помогла мне ответить на все поставленные вопросы. Я узнала, что такое экология, историю ее возникновения. Также я поняла, что здоровье нашей планеты в опасности и люди должны серьёзно заняться экологической проблемой. 
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