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Кем кайда туган, яши, аңа шул жир якын, кадерле. Бар гомерен авылда яшәп, шунда гомер кичергән өлкән яшьтәге әбиләргә бигрәк тә. Шәһәр жирендә яшәп гомерләрен шунда уздырган кешене берничек тә авылга ияләштереп булмый.Менә, мисалга, күрше Бәйрәш авылында яшәүче Дамир абый белән Нәйрә апаны алам.Абый шулкадәр авылны сагынып, аның һәрбер агачын, сайраган кошын, хәтта каккан казыгына тиклем сагынып кайткан. Әйтергә кирәк, алар жәй авылда, кыш шәһәрдә яши. Апа гел шәһәрне мактый.  Андагы күркәм матур йортлар, гөжләп торган машиналы урамнары ни тора, ди ул. Боларның  икесендә ике караш. Берсе – туып- үскән, ятып аунаган жирләрен оныта алмый. Язга чыккач та, авылга кайтып, тирә-якны тәртипкә китереп, бакчаларга кош оялары ясап мәш килә.
„Ничек син гел авылны уйлап торасың“, -дип ачулана апа абыйны. „Шәһәрнең ялт итеп янган утлары гына да ни тора“, -ди ул.
[bookmark: _GoBack]„Ә син беләсеңме, иртән торып, тышка чыккач, кошлар ничек сайрый. Шуларның сайлавын тыңлавы күңелгә нинди ләззәт, рәхәтлек бирә, -дип дәвам итә Дамир абый.”. Әлбәттә, боларның күңел күзләре икесенеке ике төрле күрә шул. Кешенең күңел халәте нинди – күңел күзе дә шундый.

