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9.3 Решимость- это готовность человека совершить смелый поступок, несмотря на чувство страха. Решимость может быть необходима в самый неожиданный момент. Для доказательства обратимся к тексту Ю. Я. Яковлева.
Автор рассказывает про мальчика, который решился остановить мчащуюся «скорую помощь», чтобы помочь умирающему человеку. Мужчине стало плохо, а мальчик встретил его по дороге на каток и помог добраться до дома. Такие поступки достойны уважения.
Доказательством также может являться случай из моей жизни. Как-то летом, гуляя по дворам нашего города, я увидела толпу ребят, которые зажали маленького мальчика в углу. Мимо проходил парень моего возраста. Он увидел, как взрослые обижают маленького и направился к ним. В его глазах был виден страх, но он заступился за мальчика. Его решимость предотвратила драку и конфликт.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, можно сделать вывод, что решимость- это качество, которое присуще не всем. Оно помогает побороть страхи и сомнения. 
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4.Синтаксический анализ. Замените словосочетание «полка для книг», построенное на основе управления, синонимичным словосочетанием со связью согласование. Напишите получившееся словосочетание.
Ответ: книжная полка


 
