  1.  Я думаю, что призвание – это склонность к определенному виду деятельности; внутреннее влечение, которое подталкивает человека сделать важный выбор, связанный с тем, чем он планирует заниматься в будущем.
     Чтобы подтвердить сказанное, обратимся к тексту Валентина Петровича Катаева – русского советского писателя, поэта, киносценариста и драматурга. Ковалёв был немолод, добродушен, до начала войны работал заведующим большой птицеводческой фермы, на войну записался добровольцем. Во времена Первой мировой войны Ковалёв, служивший в артиллерии,  считался выдающимся наводчиком. В Великой Отечественной войне он также попросился в артиллерию наводчиком. Ковалёв был гениальным в своём ремесле, чьи способности не только не потерялись, но и укрепились за четверть века. Наводчик – это его призвание, именно поэтому он не утратил свое мастерство и навыки в течение прошедшего времени.
[bookmark: _GoBack]     В подтверждение приведу пример из жизни: моя первая воспитательница в детском саду – Светлана Рафитовна. Она проработала в этой сфере более 20-ти лет. Так же моя первая учительница – Гульшат Хадимуловна проработала в сфере образования более 25-ти лет. Они обе остались  верны выбранному пути и продолжают по сей день вносить вклад в воспитание нового поколения, так как это их призвание.
     Подводя итог своим рассуждениям, могу сказать, что найти призвание очень важно, ведь работа, не приносящая удовольствия, будет тяготить вас всю жизнь.





2. Задание 3. 
Расставьте знаки препинания. Укажите цифры, на месте которых должна стоять запятая.
Жди меня(1) и я вернусь(2)
Только очень жди(3)
Жди(4) когда наводят грусть(5)
Желтые дожди(6)
Жди(7) когда снега метут(8)
Жди(9) когда жара(10)
Жди(11) когда других не ждут(12)
Позабыв вчера.
(К. М. Симонов.)
Ответ: 1467891112
     
