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Вариант 2.
8. Найдите в тексте синоним к слову МАЛОЙ (предложение 41). Напишите этот синоним.
ОТВЕТ: мальчик.
9.3. «Когда человеку необходима решимость?».
Решимость – это готовность принять и осуществить свои решения. Я считаю, что она необходима каждому человеку. Каждый должен быть решительным вне зависимости от обстоятельств или ситуации. Я попробую вам это доказать.
В приведённом тексте говорится о мальчике, который не побоялся остановить «скорую помощь», чтобы помочь незнакомому ему человеку. Его можно назвать решительным, потому что он не прошёл мимо, а решил любой ценой спасти умирающего человека, не побоялся выбежать на дорогу, чтобы привлечь внимание шофёра, и не испугался, когда он начал ругать его. Если бы мальчик не обладал этим качеством, то он бы не помог прохожему или просто оставил его где-нибудь в парке или на остановке. 
Решимость необходима не только в повседневной жизни, но и в экстремальных ситуациях. По этому поводу хочется вспомнить одну историю, произошедшую в США. Водитель школьного автобуса потерял сознание и врезался в дерево. Начался пожар. Все стали паниковать: кто-то плакал, кто-то кричал. Из своего места вышел мальчик и начал всех успокаивать. Открыв аварийный выход, он вывел пассажиров, а потом вытащил водителя и начал делать ему искусственное дыхание. В итоге никто не пострадал.
Выходит, что решительность всегда необходима человека вне зависимости от обстоятельств или ситуации. Надеюсь, что я вам смог это доказать.
193 слова.
