Ответы на вопросы олимпиады по психологии "Пси-фактор" для 9  кл. 2 тур
I часть: Вопросы теоретического турнира:
1. Дайте определение психологии. 
            Психология – это наука о закономерностях, механизме и фактах психической жизни человека и животных.

             2.  Проводя психологическое занятие, психолог, как правило, предлагает участникам сесть в круг. Как вы думаете, почему?
           В древние времена, люди сидя вокруг костра,  смотрели на огонь и медленно беседовали о прошедшем дне, строили план на следущий. Круг вызывает чувство доверия, плеча, и пламя огня действовала успокаивающе.  Наверное, поэтому, психолог всегда предлагает сесть участникам в круг. Так ему легче увидеть состояние каждого участника. Сами участники видят друг друга в лицо, легко соблюдать очередность, все на одном уровне и на одинаковых условиях. 
3.Обычно у человека преобладает один из видов памяти. Одни лучше запоминают зрительно, другие – на слух, третьи – на ощупь или с помощью движений. Предположите, в каких профессиях необходима, прежде всего, зрительная, в каких слуховая, а в каких моторная (двигательная) память?
    Я считаю, что зрительная память, прежде всего, нужна учителю, людям творческих профессий, работникам полиции, продавцам, работникам таможни, так как им приходится запоминать большое количество лиц людей, фотографий, продуктов, товаров и других наглядных информаций. 

   На слух много приходится запоминать музыкантам, певцам, настройщикам музыкальных инструментов, звукооператорам, так как им приходится слышать множество звуков. 
   Моторная память нужна танцорам, массажистам, работникам, собирающие изделия на заводах и фабриках, спортсменам, так как они выполняют много механических  движений.
4. Человек – «общественное существо» Объясните суть этого высказывания с точки зрения психологии. 
Человек,  единственный среди существ, который обладает разумом и очень зависит от общества. С самого рождения он нуждается в помощи  родителей, потом друзей, в то же время и сам является для кого- то поддержкой. Человек обладает речью и нуждается в постоянном общении. Он является частью общества, иногда может уйти от общества и жить в безлюдном месте, но это будет очень трудно.
II часть: Психологическое эссе

Тема: «Психология фанатского движения»
Фанаты, по моему мнению,  зависимые люди от кого-либо или от чего-либо. Возникают они на основе общего интереса, например футбола, музыки и др. 

Количество фанатов может быть разным, но всегда будет организатор или руководитель данного фанатского движения. Мне кажется, когда фанат начинает от чего-либо фанатеть, он полностью посвещает свое время этому человеку или команде и забывает о своей собственной жизни. Фанатами движет чувство толпы, иногда они совершает преступления, дерутся с соперниками. Фанатские движения можно отличить друг от друга: иногда они одинаково одеваются или носят одинаковые атрибуты. Фанаты творческих людей следуют за ними, куда бы они ни пошли, не пропускает ни одного их выступления. Стараются подражать манерам поведения своих кумиров, лезут в их личную  жизнь. С точки зрения психологии, фанасткое движение еще раз доказывает, что человек общественное существо. 
