Первое задание.
1.1533-1584. 
Условия вхождения башкир в состав России:
- Признали себя поданными Российского государства.
- Платили ясак-поземельную подать, выполняли военную службу за свой счет.
-  Башкиры должны были участвовать во всех войнах России.
Обязательства, которые брала на себя царская власть:
- Правительство Ивана IV прежде всего гарантировало башкирам нормальную, спокойную жизнь, защиту как от притязаний их бывших властителей, так и вторжений соседних народов.
- Правительство пошло на серьезную уступку башкирам по земельному вопросу. Оно не только сохранило за ними все занимаемые ими земли, но признало за башкирами вотчинное право на землю.
- Правительство обещало не трогать религию башкир, насильственно не переводить их в другую веру.
- Правительство обязалось не вмешиваться во внутреннюю жизнь башкирского населения. Власть на местах была оставлена в руках башкирских биев и князей.
2. Я согласна с данным высказыванием:
- Принятие подданства Русского государства положило конец жестокому господству ногайских, казанских и сибирских ханов, покончило с политической раздробленностью края и бесконечными феодальными войнами, оградив тем самым производительные силы Башкирии от дальнейшего разрушения.
- С падением Казанского и Астраханского ханств и присоединением Башкирии произошло заметное оживление в сношениях России со Средней Азией, Казахстаном. Через Башкирию пролег один из основных сухопутных торговых путей в страны Востока. Планомерное укрепление государственных позицией в Башкирии превратило ее в плацдарм для проведения восточной политики России.
Второе задание.
1. 17 марта 1991 года.
2. Чтобы легитимировать усилия по сохранению Советского Союза и получить хотя бы формальный мандат от его населения на такие шаги, Михаил Горбачев и выдвинул идею организации и проведения референдума, на котором рассматривался бы этот вопрос. 
3. –
Третье задание.
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