ЗАДАНИЯ АКМУЛЛИНСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ
ДЛЯ 5-7 КЛАССОВ

2 ТУР
1. Укажите, какими звуками отличаются друг от друга слова: сгореть – согреть, честный –тесный, исшить – изжить.
2. Чем отличаются по значению и по стилистической окраске слова отрок, подросток, тинейджер? Составьте свои предложения с каждым из них. Какими будут соответствующие названия для девочки (девушки)?
· Отрок, подросток, тинейджер по значению это мальчик-подросток, среднего возраста между ребенком и юношей.
· По стилистической окраске данные слова разные. А именно, отрок - устаревшее слово, подросток - современное слово, тинейджер - заимствованное слово.
Для девочки будут следующие определения: отроковица, подросток, тинейджер.
1) В ворота школы вошел отрок лет двенадцати.

2) Девочка-подросток сидела на лавочке в парке и читала книгу.
3) Тинейджеры катались на роликах, показывая виртуозное мастерство.
3. Приведите по 1-2 фразеологизма с названиями тех цветов радуги (красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый), для которых это возможно (больше 2 примеров на каждый цвет на засчитываются).  Объясните значения этих фразеологизмов, составьте с ними предложения. 
· Красный диплом (диплом отличника). Он окончил университет с красным дипломом.

· Оранжевая революция (государственный переворот на Украине).В феврале 2014 года в Украине произошла "оранжевая революция".

· Желтая карточка (штраф за запрещенный прием в футболе). Судья показал футболисту желтую карточку.

· Зелёный змий (обозначение алкоголя). Зеленый змий и спорт несовместимы!
· Голубая кровь (аристократия, знать, высшее сословие).Она вела себя по- аристократически высокомерно, как будто в ее жилах текла голубая кровь.
· Синяя борода (сказочный образ мужа-убийцы своих жен за их любопытство). Неожиданно Синяя Борода возвращается из поездки раньше срока.
4. Какие общие грамматические признаки у выделенных форм слов и в чем между ними различие? 

1) ‒ Не смейся, не смейся, батьку! ‒ сказал наконец старший из них <сыновей>…

‒ Добре, сынку! ей-богу, добре! Да когда на то пошло, то и я с вами еду!  (Н.В. Гоголь)

2) Как взмолится золотая рыбка!

Голосом молвит человечьим:

"Отпусти ты, старче, меня в море,

Дорогой за себя дам откуп:

Откуплюсь чем только пожелаешь." (А.С. Пушкин)
3) …А чем болтать ‒ взяла бы, Зин,

В антракт сгоняла б в магазин...

 Что, не пойдёшь? Ну, я ‒ один.

Подвинься, Зин!.. 

…‒ Ой! Вань! Гляди-кось, попугайчики!

 Нет, я, ей-богу, закричу!..


А это кто в короткой маечке?

 Я, Вань, такую же хочу. (В.С. Высоцкий)
Общие грамматические признаки выделенных слов - имена  существительные единственного числа, одушевленные, в предложении используются как обращение.

Различие выделенных слов по грамматическим признакам - род (мужской и женский), склонение (склоняемые и несклоняемые), имена (нарицательные и собственные).
5. В каких предложениях выделенные слова написаны правильно, в каких – с ошибками? Какие правила орфографии надо применить в каждом конкретном случае? 

1) В китайском городе Шэньчжэнь был построен трехсотвосьмидесятичетырехметровый небоскреб.
Выделенное слово написано правильно. Сложные слова, первой частью которых является количественное числительное, пишутся слитно. При этом числительное стоит в форме родительного падежа.
2) В пирог надо положить полчайной ложки соли.
Выделенное слово написано неправильно. Сложные слова с корнем пол- (половина) пишутся раздельно во всех случаях, если корень пол- стоит перед сочетанием: пол чайной ложки (но: полложки).
3) Президент наградил орденом писателя Сергея Михалкова в день его девяностапятилетия.
Выделенное слово написано неправильно. Сложные слова, первой частью которых является количественное числительное, пишутся слитно, за исключением слов девяносто и сто, которые входят в состав сложных слов в форме именительного падежа. Правильно будет: девяностопятилетия

4) Нелегко завести мотор танка в сорокаградусный мороз. 
Выделенное слово написано правильно. Сложные слова, первой частью которых является количественное числительное, пишутся слитно. При этом числительное стоит в форме родительного падежа. В словах сороконожка, сорокопут (птица из отряда воробьиных), сорокоуст (у верующих: сорокадневная молитва в церкви об умершем) - соединительная гласная о. В остальных производных словах числительное сорок употребляется по общему правилу, в форме родительного падежа: сорокаградусный, сорокапудовый, «сорокапятка» (сорокапятимиллиметровая пушка).
6. Разберите по составу предложения:

Ягненок в жаркий день зашел к ручью напиться (И.А. Крылов). (Повествовательное, невосклицательное, распространенное, простое предложение).
<Когда в товарищах согласья нет,> На лад их дело не пойдет (И.А. Крылов). (Повествовательное, невосклицательное, распространенное, сложноподчиненное предложение)
7. Объясните содержание понятия «литота». В представленном отрывке найдите литоту и объясните ее роль в воплощении замысла автора. Приведите свои примеры литоты из художественных произведений (2-3 примера).
Мужичок с ноготок

 Однажды, в студёную зимнюю пору,

 Я из лесу вышел; был сильный мороз.

 Гляжу, подымается медленно в гору

 Лошадка, везущая хворосту воз.

 И, шествуя важно, в спокойствии чинном,

 Лошадку ведёт под уздцы мужичок

 В больших сапогах, в полушубке овчинном,

 В больших рукавицах... а сам с ноготок!

 «Здорово, парнище!» ‒ Ступай себе мимо! ‒
 «Уж больно ты грозен, как я погляжу!

 Откуда дровишки?» ‒ Из лесу, вестимо;

 Отец, слышишь, рубит, а я отвожу. 

 (В лесу раздавался топор дровосека.) ‒
 «А что, у отца-то большая семья?» ‒
 Семья-то большая, да два человека 

 Всего мужиков-то: отец мой да я...‒
 «Так вот оно что! А как звать тебя?»

‒ Власом.‒
 «А кой тебе годик?» - Шестой миновал... 

 Ну, мёртвая! ‒ крикнул малюточка басом, 

 Рванул под уздцы и быстрей зашагал.

(Н. А. Некрасов)
Литота — это образное выражение, стилистическая фигура, оборот, в котором содержится художественное преуменьшение величины, силы значения изображаемого предмета или явления.
В представленном отрывке литотой является выражение "мужичок с ноготок". Роль литоты в замысле автора заключается в том, чтобы показать, что ребенок, несмотря на свой возраст мыслит по-взрослому, как настоящий мужчина.

Примеры литоты из художественных произведений:

1) В комедии А. С. Грибоедова «Горе от ума» Молчалин говорит:

"Ваш шпиц — прелестный шпиц, не более напёрстка!

Я гладил всё его; как шёлковая шёрстка!"

2) Н. В. Гоголь. Повесть «Невский проспект»:
«...такой маленький рот, что больше двух кусочков никак не может пропустить»
8. Составьте небольшой (80-150 слов) текст на одну из тем: «Зима в моей деревне (в моем городе)»; «Мой дом»; «Репортаж с соревнований по моему любимому виду спорта (указать, какому)».Вы должны использовать такие средства художественной выразительности, как: 1) эпитеты (не менее 2), 2) метафора, 3) олицетворение, 4) сравнение, 5) риторический вопрос. 
Зима в моем городе

Я живу в городе Туймазы. В город пришла поздняя малоснежная зима. Выпавшие снежинки играют и искрятся под светом уличных фонарей. Как жаль, что они быстро тают словно маленькие солдатики, проигравшие войну с теплым ветром. На центральной площади построили красивый ледяной городок с фигурами Деда Мороза и Снегурочки. Мохнатая елка будто сказочная королева одела свой праздничный наряд из блестящих шаров и разноцветных гирлянд. Уже очень скоро по телевизору, в канун Нового года, будет выступать президент, обращаясь с поздравлениями ко всей стране. А я, как обычно, буду задаваться вопросом, что же такого загадать, когда куранты пробьют двенадцать раз?
