Ответы на задания олимпиады по русскому языку для 5-7 классов
1.Указать, какими звуками отличаются друг от друга слова.
1.Сгореть - согреть [з ]- [с]
2.Честный-тесный [ч`] - [т`]
3.Исшить-изжить [ш] - [ж]; [с] - [з]

2.Чем отличаются слова по значению и стилистической окраске слова.
1. ОТРОК — 1) подросток, юноша.2) Младший княжеский дружинник на Руси 10- 12 вв., участвовал в походах и сборах дани, выполнял отдельные поручения князя по суду, взиманию налогов и т. П. (Большой Энциклопедический словарь).
Отрок переплыл реку. Слово «отрок»- архаизм.
2.Подросток - подросток  юноша или девушка в переходном от детства к юности возрасте. 
Подросток — м. 1. Мальчик или девочка в переходном от детства к юности возрасте (от 12 до 16 17 лет).
Группа подростков приняли участие в шахматном турнире. Подросток – слово нейтральной лексической окраски.
3. Тинейджер —  подросток, молодой человек 14 -17 лет. 
Тинейджер – заимствованное слово. Тинейджер большую часть времени проводит около компьютера.
Слова «подросток, тинейджер»  можно употребить и по отношению к лицам женского пола.
3.Фразеологизмы: красный угол, желтый дом, голубая мечта, зеленая улица, фиолетово мне, синий чулок.
Красный угол -  самое почетное место в избе или комнате. 
В красном углу висит дорогая бабушке икона.
Желтый дом – больница для душевнобольных, сумасшедший дом, психиатрическая больница..
Дуся не помнит, как оказалась в желтом доме.
 
Голубая мечта — идиллическая, часто недостижимая мечта. 
 «Голубая мечта» мамы – иметь внуков. 
Зеленая улица - возможность двигаться без задержек, остановок.
В наши дни машинисту поезда говорят: «Мы даем вам зеленую улицу», он понимает это как непрерывную цепь зеленых семафорных огней перед идущим поездом, возможность мчаться вперед без всякой задержки. В переносном значении зеленая улица — это прямая, свободная дорога, беспрепятственная возможность реализации своих задумок.
Нам дали зеленую улицу, доедем быстро.
Фиолетово мне все -  «абсолютно безразлично, неинтересно, все равно».
Мне фиолетово, кто обо мне что думает. 
Синий чулок — о педантичной женщине, лишенной обаяния, поглощенной научными, служебными интересами. 
Фу, она же «синий чулок», ей семья не нужна.
4. В древнерусском языке для выражения обращения существовал особый, звательный падеж. Старче - это звательный падеж. Так же как и отче, княже.. Выделяют звательную форму,  как батьку, сынку, пап, мам, Вань, Зин, доча, сына.

5.Правописание числительных.
  В китайском городе Шэньчжень был построен трехсотвосьмидесятичетырехметровый небоскреб. Восьмидесятитысячный, трехлитровый, девятиэтажный, двадцатипятикилограммовый, девяностолетний, тысячелетний (сложные порядковые числительные, оканчивающиеся на -тысячный, -миллионный, -миллиардный, и прилагательные, образованные от числительных, пишутся в одно слово, причем числительные сто и девяносто входят в состав сложных слов в форме именительного падежа, все остальные — в форме родительного падежа, слово тысяча образует сложные слова с соединительной гласной Е)
В пирог надо положить полчайной ложки соли. Числительное пол- в составе сложного слова пишется раздельно, если оно имеет самостоятельное значение и оторвано от существительного определением: пол чайной ложки.
Нелегко завести мотор танка в сорокаградусный мороз. Сложные прилагательные, первой составной частью которых являются числительные, пишутся слитно: сорокаградусный.
Президент наградил орденом писателя Сергея Михалкова в день его девяностапятилетия.  Числительные в составе таких сложных слов обычно стоят в форме родительного падежа, кроме слов девяносто и сто, остающихся в начальной форме: пятиграммовый, но стограммовый, сорокалетний, но девяностолетний и т. п. После числительных один и тысяча в составе сложных слов употребляются соединительные гласные- о-, е: однодневный, тысячеверстный и т. п.
6. Разобрать по составу предложения.
Ягненок в жаркий день зашел к ручью напиться. Данное предложение повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространенное. Грамматическая основа – Ягненок зашел.
Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдет. Это предложение сложноподчиненное. Грамматическая основа – нет, дело не пойдет на лад.
7.
Литота (от греч.  —  простота) — 1) стилистическая фигура, определение какого-либо понятия или предмета путем отрицания противоположного. Таковы, например, бытовые литоты: «он неглупый», вместо «он умный», «это неплохо написано» вместо «это хорошо написано». Примеры поэтической литоты: 
Н е   д о р о г о   ценю я громкие права,
От коих не одна кружится голова.
(А.Пушкин)
Верь: я внимал   н е   б е з   у ч а с т ь я,
Я жадно каждый звук ловил. (Н.Некрасов)
[bookmark: _GoBack]В данном отрывке применена автором литота. Некрасов хочет нам сказать, что дети рано взрослеют, начинают работать с самого раннего детства. Мальчик маленький, ему всего 6 лет , а действует и разговаривает как взрослый мужчина.
И шествуя важно, в спокойствии чинном,
Лошадку ведёт под уздцы мужичок
В больших сапогах, в полушубке овчинном,
В больших рукавицах... а   с а м   с   н о г о т о к!


8.                            Зима в городе

           Вот и в наш город пришла яркая, снежная, искристо-морозная зима.
Хорошее время года - зима. Кружатся снежинки в воздушном танце, иногда по вечерам завывает метель. Вокруг все белым-бело: мягкий пушистый снег ровным слоем покрыл землю. Снег повсюду: на скамейках, на крышах домов, на деревьях. Деревья стоят в снегу, словно яблони в цвету, белые-белые. И только кое-где виднеются красные гроздья рябины. Под рябинами много птичьих следов. 
	Зима – чудесное время года. Правда, день заканчивается очень быстро, и темнеть начинает рано, но зато зимой очень весело. Можно кататься на санках с горки, на лыжах и на коньках, играть в снежки, лепить снеговика. Накатаешься, наиграешься, потом идешь домой – мокрый, замерзший, голодный и очень счастливый. А дома тепло и уютно, стоит нарядная елка, горят гирлянды огоньков. Зима – это же время самых лучших праздников: Новый год, Рождество, Масленица – сколько веселья, вкусностей и сюрпризов. Люблю я зиму!
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