Ответы на задания олимпиады по русскому языку для 5-7 классов
1.Указать, какими звуками отличаются друг от друга слова.
1.Сгореть - согреть [з ]- [с]
2.Честный-тесный [ч`] - [т`]
3.Исшить-изжить [ш] - [ж]; [с] - [з]

2.Чем отличаются слова по значению и стилистической окраске слова.
1. ОТРОК — 1) подросток, юноша.2) Младший княжеский дружинник на Руси 10- 12 вв., участвовал в походах и сборах дани, выполнял отдельные поручения князя по суду, взиманию налогов и т. П. (Большой Энциклопедический словарь).
ОТРОК — ОТРОК, отрока, муж. 1. Мальчик подросток, среднего возраста между ребенком и юношей. «Конем спокойно всадник правит и отроком отец повелевает»  Пушкин. «Я отроком блуждал по тихим волжским берегам» Некрасов. 2. В древней Руси младший член (Толковый словарь Ушакова)
Отрок глядел вдаль и думал. Слово «отрок»- архаизм.
2.Подросток - подросток  юноша или девушка в переходном от детства к юности возрасте. 
Подросток — м. 1. Мальчик или девочка в переходном от детства к юности возрасте (от 12 до 16 17 лет). 
Несколько подростков победили в трудном конкурсе.. Подросток – слово нейтральной лексической окраски.
3. Тинейджер —  Подросток, молодой человек 14 -17 лет. 
Тинейджер – заимствованное слово. Тинейджер большую часть времени проводит около компьютера.
Девочка или девушка - подросток, девушка и девочка – тинейджер.

3.Привести примеры фразеологизмов.
Красный петух – пожар, поджог. 
Пускать красного петуха – устраивать пожар, поджигать что-либо.
Поссорился он с соседями, а те грозились пустить красного петуха.
Красный угол -  самое почетное место в избе или комнате. Фотография деда-фронтовика висела в красном углу.
Желтый дом – больница для душевнобольных, дурдом, психушка, сумасшедший дом, психиатрическая больница, дом умалишенных.
В конце концов закончишь свою жизнь в желтом доме.
 
Желтая пресса - низкопробная, лживая, падкая на дешевые сенсации печать.
Не стоит доверять желтой прессе. 
Голубая мечта — идиллическая, часто недостижимая мечта. По одной версии, выражение появилось под влиянием популярной пьесы-сказки М. Метерлинка "Синяя птица" (постановка 1908 г.). По другой - неточная калька с немецкого die blauе Blume "голубой цветок" (из романа немецкого писателя Новалиса "Генрих фон Офтердинген" ,1802). Голубой цветок - символ высокой и несбыточной мечты, приснившейся юноше-поэту.
Моя «голубая мечта» - поступить в МГУ.
Зеленая улица - возможность двигаться без задержек, остановок.
Лет сто назад это выражение вызывало у всех ужас: зеленой улицей называли тогда две шеренги солдат, каждый из которых был вооружен палкой, точнее, гибким прутом, шпицрутеном. По такой улице прогоняли или протаскивали несчастных осужденных. С обеих сторон сыпались жестокие удары, и нередко в конце этой страшной улицы человек умирал.
А когда в наши дни машинисту поезда говорят: «Мы даем вам зеленую улицу», он понимает это как непрерывную цепь зеленых семафорных огней перед идущим поездом, возможность мчаться вперед без всякой задержки. В переносном значении зеленая улица — это прямая, свободная дорога, беспрепятственная возможность реализации своих задумок
«Что же делать с эшелонами? — спросил помощник, с интересом прислушивающийся к разговору. — Черт с ними, пропустите по «зеленой улице», с ходу» (В. Попов).
Зелёный змий — об алкоголе. Выражение возникло на основе народно-поэтического оборота зелено вино, где вино названо по цвету продукта, из которого оно делается. Осознав вред алкоголя, его стали называть зелёным змием.
Многих сгубил зеленый змий.

Фиолетово мне все -  «абсолютно безразлично, неинтересно, все равно» . Такое определение дает Большой словарь русского жаргона Мокиенко и Никитиной. Впрочем, мы и без словаря понимаем, о чем идет речь, когда слышим о ком-то: «Ему это фиолетово! ». 
- Тебе чай или кофе?
- А мне фиолетово.
Синий чулок — о педантичной женщине, лишенной обаяния, поглощенной научными, служебными интересами. Возникло в Англии в 80-е гг. XVIII в. Происхождение связывают с шутливым названием общества, в котором проводились беседы на научные, литературные и прочие возвышенные темы. Особенно выделялась там некая Стеллингфлит, которую называли blue stocking, потому что она носила синие чулки.
«Синие чулки» никому не интересны, часто их личная жизнь не складывается.

4. В древнерусском языке для выражения обращения существовал особый, звательный падеж. Старче - это звательный падеж. Так же как и отче, княже.. Выделяют звательную форму,  как батьку, сынку, пап, мам, Вань, Зин, доча, сына.

5.Правописание числительных.
  В китайском городе Шэньчжень был построен трехсотвосьмидесятичетырехметровый небоскреб. Восьмидесятитысячный, трехлитровый, девятиэтажный, двадцатипятикилограммовый, девяностолетний, тысячелетний (сложные порядковые числительные, оканчивающиеся на -тысячный, -миллионный, -миллиардный, и прилагательные, образованные от числительных, пишутся в одно слово, причем числительные сто и девяносто входят в состав сложных слов в форме именительного падежа, все остальные — в форме родительного падежа, слово тысяча образует сложные слова с соединительной гласной Е)
В пирог надо положить полчайной ложки соли. Числительное пол- в составе сложного слова пишется раздельно, если оно имеет самостоятельное значение и оторвано от существительного определением: пол чайной ложки.
Нелегко завести мотор танка в сорокаградусный мороз. Сложные прилагательные, первой составной частью которых являются числительные, пишутся слитно: сорокаградусный.
Президент наградил орденом писателя Сергея Михалкова в день его девяностапятилетия.  Числительные в составе таких сложных слов обычно стоят в форме родительного падежа, кроме слов девяносто и сто, остающихся в начальной форме: пятиграммовый, но стограммовый, сорокалетний, но девяностолетний и т. п. После числительных один и тысяча в составе сложных слов употребляются соединительные гласные- о-, е: однодневный, тысячеверстный и т. п.
6. Разобрать по составу предложения.
Ягненок в жаркий день зашел к ручью напиться. Данное предложение повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространенное. Грамматическая основа – Ягненок зашел.
Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдет. Это предложение сложноподчиненное. Грамматическая основа – нет, дело не пойдет на лад.
7.
Литота (от греч.  —  простота) — 1) стилистическая фигура, определение какого-либо понятия или предмета путем отрицания противоположного. Таковы, например, бытовые литоты: «он неглупый», вместо «он умный», «это неплохо написано» вместо «это хорошо написано». Примеры поэтической литоты: 
Н е   д о р о г о   ценю я громкие права,
От коих не одна кружится голова.
(А.Пушкин)
[bookmark: _GoBack]Ниже тоненькой былиночки надо голову клонить
(Н.Некрасов)


В данном отрывке применена автором литота. Некрасов хочет нам сказать, что дети рано взрослеют, начинают работать с самого раннего детства. Мальчик маленький, ему всего 6 лет,  а действует и разговаривает как взрослый мужчина.
И шествуя важно, в спокойствии чинном,
Лошадку ведёт под уздцы мужичок
В больших сапогах, в полушубке овчинном,
В больших рукавицах... а   с а м   с   н о г о т о к!

8.                                          Зима в деревне.
	Моя деревня  очень большая и красивая. Я ее очень люблю. И не только за её прекрасную природу, но и за то, что у меня там очень много друзей.
 	Там живут мои бабушка, которая постоянно готовит мне вкуснейшие блины, пироги  и дедушка, который уже на пенсии, но никогда не сидит без дела. В деревне я бываю только на каникулах, сама живу и учусь  в городе.
	Особенно прекрасна зима в деревне. Чистый воздух, на ёлочках и других деревьях белеет иней, ты вступаешь в сугробы, которые тебе по колено, падаешь на снег и рисуешь снежных ангелов. Потом попив в тёплом доме, в кругу семьи, рядом с печкой, горячего чайку, ты выбегаешь на улицу и начинаешь играть с друзьями в снежки, лепить снеговиков и строить снежные крепости. Как хорошо! Потом стоишь и любуешься красотой Зимы-  Матушки.

    


