Ответы на задания олимпиады по русскому языку для 5-7 классов
1.Указать, какими звуками отличаются друг от друга слова.
1.Сгореть - согреть [з ]- [с]
2.Честный-тесный [ч`] - [т`]
3.Исшить-изжить [ш] - [ж]; [с] - [з]

2.Чем отличаются слова по значению и стилистической окраске слова.
1. Отрок — 1) подросток, юноша.2) Младший княжеский дружинник на Руси 10- 12 вв., участвовал в походах и сборах дани, выполнял отдельные поручения князя по суду, взиманию налогов и т. П. (Большой Энциклопедический словарь).
Отрок,  отрока, муж. 1. Мальчик подросток, среднего возраста между ребенком и юношей. «Конем спокойно всадник правит и отроком отец повелевает»  Пушкин. «Я отроком блуждал по тихим волжским берегам» Некрасов. 2. В древней Руси младший член (Толковый словарь Ушакова)
Слово «отрок»- архаизм. Отрок был напуган.
2.Подросток - подросток  юноша или девушка в переходном от детства к юности возрасте. 
Подросток — м. 1. Мальчик или девочка в переходном от детства к юности возрасте (от 12 до 16 17 лет). 
Подростки вышли на марафон. Подросток – слово нейтральной лексической окраски.
3. Тинейджер —  Подросток, молодой человек 14 -17 лет. 
Тинейджер – заимствованное словоДевочка или девушка - подросток, девушка и девочка – тинейджер.

3.Привести примеры фразеологизмов.
Красный петух – пожар, поджог. 
Пускать красного петуха – устраивать пожар, поджигать что-либо.
Банда пустила красного петуха.
Красный угол -  самое почетное место в избе или комнате. 
Желтый дом – больница для душевнобольных, дурдом, психушка, сумасшедший дом, психиатрическая больница, дом умалишенных.
Желтый дом находится далеко от города.
Желтая пресса - низкопробная, лживая, падкая на дешевые сенсации печать.
Голубая мечта — часто недостижимая мечта. По одной версии, выражение появилось под влиянием популярной пьесы-сказки М. Метерлинка "Синяя птица" (постановка 1908 г.). По другой - неточная калька с немецкого die blauе Blume "голубой цветок" (из романа немецкого писателя Новалиса "Генрих фон Офтердинген" ,1802). Голубой цветок - символ высокой и несбыточной мечты, приснившейся юноше-поэту. Моя голубая мечта – стать помощницей президента.
Зеленая улица - возможность двигаться без задержек, остановок.
 «Что же делать с эшелонами? — спросил помощник, с интересом прислушивающийся к разговору. — Черт с ними, пропустите по «зеленой улице», с ходу» (В. Попов).
Зелёный змий — об алкоголе. Выражение возникло на основе народно-поэтического оборота зелено вино, где вино названо по цвету продукта, из которого оно делается. Осознав вред алкоголя, его стали называть зелёным змием.
Фиолетово мне все -  «абсолютно безразлично, неинтересно, все равно» . Такое определение дает Большой словарь русского жаргона Мокиенко и Никитиной. Впрочем, мы и без словаря понимаем, о чем идет речь, когда слышим о ком-то: «Ему это фиолетово! ». 
Синий чулок — о женщине, лишенной обаяния, поглощенной научными, служебными интересами. Возникло в Англии в 80-е гг. XVIII в. Происхождение связывают с шутливым названием общества, в котором проводились беседы на научные, литературные и прочие возвышенные темы. Особенно выделялась там некая Стеллингфлит, которую называли blue stocking, потому что она носила синие чулки.
[bookmark: _GoBack]4. В древнерусском языке для выражения обращения существовал особый, звательный падеж. Старче - это звательный падеж. Так же как и отче, княже.. Выделяют звательную форму,  как батьку, сынку, пап, мам, Вань, Зин, доча, сына.

5.Правописание числительных.
  В китайском городе Шэньчжень был построен трехсотвосьмидесятичетырехметровый небоскреб. Восьмидесятитысячный, трехлитровый, девятиэтажный, двадцатипятикилограммовый, девяностолетний, тысячелетний (сложные порядковые числительные, оканчивающиеся на -тысячный, -миллионный, -миллиардный, и прилагательные, образованные от числительных, пишутся в одно слово, причем числительные сто и девяносто входят в состав сложных слов в форме именительного падежа, все остальные — в форме родительного падежа, слово тысяча образует сложные слова с соединительной гласной Е)
В пирог надо положить полчайной ложки соли. Числительное пол- в составе сложного слова пишется раздельно, если оно имеет самостоятельное значение и оторвано от существительного определением: пол чайной ложки.
Нелегко завести мотор танка в сорокаградусный мороз. Сложные прилагательные, первой составной частью которых являются числительные, пишутся слитно: сорокаградусный.
Президент наградил орденом писателя Сергея Михалкова в день его девяностапятилетия.  Числительные в составе таких сложных слов обычно стоят в форме родительного падежа, кроме слов девяносто и сто, остающихся в начальной форме: пятиграммовый, но стограммовый, сорокалетний, но девяностолетний и т. п. После числительных один и тысяча в составе сложных слов употребляются соединительные гласные- о-, е: однодневный, тысячеверстный и т. п.
6. Разобрать по составу предложения.
Ягненок в жаркий день зашел к ручью напиться. Данное предложение повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространенное. Грамматическая основа – Ягненок зашел.
Когда в товарищах согласья нет, на лад их дело не пойдет. Это предложение сложноподчиненное. Грамматическая основа – нет, дело не пойдет на лад.
7.
Литота (от греч.  —  простота) — 1) стилистическая фигура, определение какого-либо понятия или предмета путем отрицания противоположного. Таковы, например, бытовые литоты: «он неглупый», вместо «он умный», «это неплохо написано» вместо «это хорошо написано». Примеры поэтической литоты: 
Н е   д о р о г о   ценю я громкие права,
От коих не одна кружится голова.
(А.Пушкин)
Ниже тоненькой былиночки надо голову клонить
(Н.Некрасов)

В данном отрывке применена автором литота. Некрасов хочет нам сказать, что дети рано взрослеют, начинают работать с самого раннего детства. Мальчик маленький, ему всего 6 лет,  а действует и разговаривает как взрослый мужчина.
И шествуя важно, в спокойствии чинном,
Лошадку ведёт под уздцы мужичок
В больших сапогах, в полушубке овчинном,
В больших рукавицах... а   с а м   с   н о г о т о к!

8.                                          Зима в городе
	Зима в этом году пришла неожиданно. Все думали, наверное, в этом году не будет зимы. Но в конце декабря ударили холода. 
	Однажды утром я подошла к окну и удивилась преображению природы за ночь. Шел крупный пушистый снег.  Все было украшено в белое: улицы, газоны, автомобили. Деревья укрылись белоснежным покрывалом. Природа стала похожа на невесту в белом платье.  Пришла настоящая зима! 
	Скоро-скоро настанет самый чудесный  праздник зимы – Новый год. И город станет еще краше.  Поставят и украсят большую елку на площади города. Везде зажгут разноцветные огни. Появятся снежные горки и лабиринты. Начнутся зимние каникулы  и настоящее веселье для детей с разными играми  и забавами. Люблю я зиму и зимние праздники.
    


