Акмуллинская олимпиада по русскому языку
для 5-7 классов

2 тур
1.Укажите, какими звуками отличаются друг от друга слова: сгореть - согреть, честный - тесный, исшить - изжить.
      Слова сгореть - согреть различаются звуками [з] - [с], твердым [г] - мягким [г] : в слове сгореть буквой С выражен звук [з], а звук [г] - твердый; в слове  согреть буквой С выражен звук [с], а звук [г] - мягкий.
      Слова честный - тесный различаются звуками: мягкий [ч] - мягкий [т].

      Слова исшить - изжить различаются звуками: долгий [ш] - долгий [ж].

2. Чем отличаются по значению и по стилистической окраске слова отрок, подросток, тинейджер? Составьте свои предложения с каждым из них. Какими будут соответствующие названия для девочки (девушки)?
Отрок - в Древней Руси -  мальчик до 12 лет, член младшей дружины князя, одновременно являющийся слугой члена старшей дружины - боярина, т.е. младший дружинник. Слово является архаизмом и употребляется в книжной речи для создания исторического колорита или для выражения иронии. Соответствующее название девочки (девушки) - отроковица.
Многочисленных гостей князя обслуживали слуги-отроки.

Подросток - мальчик или девочка в переходном от детства к юности возрасте (от 12-17 лет). Соответствующего названия для девочки (девушки) нет. Слово относится к нейтральной лексике.

Подростки часто конфликтуют со взрослыми, особенно со своими родителями.

Тинейджер -  слово относится к заимствованной лексике, пришло из английского языка, обозначает "подросток (юноша или девушка) в возрасте от 13 до 19 лет". Соответствующего названия для девочки (девушки) нет. 
Фанатами этого певца являются в основном тинейджеры.

3.  Приведите по 1-2 фразеологизма с названиями тех цветов радуги (красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый), для которых это возможно (больше 2 примеров на каждый цвет не засчитываются). Объясните значения этих фразеологизмов, составьте с ними предложения.
      Красной нитью - основная, главная мысль, идея, смысл чего-либо, ведущие мотивы всего произведения. Пример: Любовь к родному краю проходит красной нитью через все творчество Есенина.
      Красный угол - самое почетное место в доме, в комнате. Пример: Уважаемых гостей посадили в красный угол избы.
      Желторотый птенец - молодой, неопытный, наивный человек. Пример: Мой брат-мечтатель выглядел желторотым птенцом рядом с опытными людьми.
      Желтая пресса - низкопробная пресса, ориентированная на скандальные репортажи, сенсационные непроверенные факты. Пример: Желтая пресса со своими скандальными статьями взорвала общественное мнение.
       Тоска зеленая - дурное настроение, уныние. Пример: После полученных новостей на всех напала тоска зеленая.
       Молодо-зелено - символ молодости, неопытности. Пример: Старик наконец произнес: "Прости его, сынок, что тут поделаешь - молодо-зелено".

        Голубая кровь - человек знатного, аристократического происхождения Пример: В жилах графа текла благородная голубая кровь.
       Голубая мечта - неосуществимая, недостижимая мечта. Пример: До конца жизни архитектор остался верен своей голубой мечте - построить цветущий город в пустыне.

       Синий чулок - безликость, отсутствие обаяния, женственности в женщине, поглощенной книжными, учеными, производственными интересами. Пример: Героиня фильма "Служебный роман" вначале была настоящим синим чулком.

       Синяя птица - символ счастья. Пример: Кто же из нас не мечтает о синей птице счастья!
Фразеологизмы со словами оранжевый, фиолетовый в русском языке отсутствуют, потому что эти слова иностранного происхождения и пришли в русский язык относительно недавно.

4. Какие общие грамматические признаки у выделенных форм слов и в чем между ними различие?
    1)  - Не смейся, не смейся, батьку!..  
         - Добре, сынку! ей-богу, добре!     (Н.В.Гоголь)
    2)   Отпусти ты, старче, меня в море.  (А.С.Пушкин)
    3) ...А чем болтать - взяла бы, Зин, в антракт сгоняла б в магазин... 
          Подвинься, Зин!

        - Ой! Вань! Гляди-кось, попугайчики!

          Я, Вань, такую же хочу.   (В.С.Высоцкий)
     Выделенные слова в этих предложениях являются обращениями. В предложениях Н.В.Гоголя и А.С.Пушкина обращения выражены в древней форме - звательном падеже (седьмой падеж в древнерусском языке). После того как в древнерусском языке был утрачен звательный падеж, обращение стало выражаться только формой именительного падежа: Таня, принеси книгу; Сережа, ты приготовил уроки? Однако живая разговорная речь создала для обращения новые формы: Тань! Сереж! Они возникли недавно как усеченные формы именительного падежа. которые произносятся с особой "звательной" интонацией и являются отголосками древнего звательного падежа. В песне В.Высоцкого употреблены эти новые формы обращения: Зин! Вань!
5. В каких предложениях выделенные слова написаны правильно, в каких - с ошибками? Какие правила орфографии надо применять в каждом конкретном случае?

    1) В китайском городе  Шэньчжэнь был построен трехсотвосьмидесятичетырехметровый небоскреб.
В этом предложении выделенное слово написано правильно.

     2)  В пирог надо положить полчайной  ложки соли.
Предложение содержит орфографическую ошибку. Сложное слово полчайной нужно писать раздельно, т.к. числительное пол- имеет самостоятельное значение и оторвано от последующего существительного согласованным определением.

       3) Президент наградил орденом писателя Сергея Михалкова в день его девяносталетия.

В предложении допущена орфографическая ошибка: числительное девяносто в составе сложного слова употребляется в начальной форме, т.е. нужно писать в день девяностолетия.

6.  Разберите по составу предложения:
      Ягненок в жаркий день зашел к ручью напиться  (И.А.Крылов).
Ягненок - подлежащее, выраженное существительным; зашел - простое глагольное  сказуемое; напиться - обстоятельство  цели  (зачем?),  выраженное  инфинитивом;               к ручью (куда?) - обстоятельство места, выраженное существительным с предлогом к; в жаркий день - обстоятельство времени (когда?), выраженное словосочетанием.
     /Когда в товарищах согласья нет /, На лад их дело не пойдет  (И.А.Крылов).

Дело - подлежащее, выраженное существительным; на лад не пойдет - сказуемое, выраженное фразеологическим оборотом; их (чье?) - несогласованное определение, выраженное личным местоимением.
7. Объясните содержание понятия "литота". В приведенном отрывке "Мужичок с ноготок" из стихотворения Н.А.Некрасова найдите литоту и объясните ее роль в воплощении замысла автора. Приведите свои примеры литоты из художественных произведений (2-3 примера).
Литота - образное выражение, оборот, преуменьшающие размеры, силу и значение описываемого предмета, явления, действия. Литота - троп, противоположный гиперболе, поэтому ее по-другому называют обратной гиперболой.
      В отрывке из стихотворения Н.А.Некрасова литота содержится в самом названии - "Мужичок с ноготок" и еще раз повторяется в стихотворении (" в больших рукавицах...а сам с ноготок"). Шестилетний мальчик Влас понимает важность своей работы в семье. Он гордится тем, что ему доверили такое ответственное, "взрослое" дело - подвозить дрова. Литота, с одной стороны, выражает умиление, восхищение трудолюбием, упорством маленького человека, а с другой стороны - глубокое сочувствие к тяжелой доле крестьян.
       Примеры литоты:

1. Ваш шпиц, прелестный шпиц, не более наперстка... (А.С.Грибоедов)

2.  Как былинку, ветер молодца качает... (А.Кольцов)

3.  Ниже тоненькой былиночки надо голову клонить. (Н.А.Некрасов)

8. Составьте небольшой (80-150 слов) текст на одну из тем: "Зима в моей деревне (в моем городе)"; "Мой дом"; " Репортаж с соревнований по моему любимому виду спорта". Вы должны использовать такие средства художественной выразительности, как: 1) эпитеты (не менее 2),  2) метафора, 3) олицетворение, 4) сравнение, 5) риторический вопрос.
                                                     Зима в моем городе

      Я очень люблю свой город. Он хорош для меня всегда: и ранней гулкой весной, и в пору золотого листопада, и в палящую летнюю жару. Но особенно он дорог мне зимой. Просыпаешься однажды утром от странного ощущения. "Что за тишина такая?" - думаешь ты. Подбегаешь к окну... и замираешь от восторга. Ах! Наконец-то!

      За окном те же дома, аллеи, дорожки, но все преобразилось, принарядилось, как невеста перед свадьбой. Снежинки, кружась, падают и падают, как будто убаюкивают землю перед ее долгим сном. Кажется, что одна из них сейчас превратится в Снежную королеву и уведет за собой в ледяное царство. Может, я там встречусь с Гердой и Каем? Я обязательно приглашу их в гости на новогодние праздники и поведу на городскую площадь. Вечером она похожа на сказочные чертоги. Тысячами огней сверкают красавица елка, ледяные фигурки зверей и птиц, карусели, горки. Я думаю, сердце Кая растает от уведенной красоты и волшебства, и он позволит мне покататься на своих саночках...
         А снег за окном идет и идет, Здравствуй, матушка-зима! Иди к нам с миром, одари нас светлыми надеждами и верой во все хорошее и доброе.

