ОТВЕТЫ АКМУЛЛИНСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ
ДЛЯ 5-7 КЛАССОВ
2 ТУР
1. [згар′эт′.]-[сагр′эт′], [ч′эсныj′]-[т′эсныj′], [иш (ш долгий)ыт′]-[иж ( ж долгий)ыт′].
2. Отрок- устаревший синоним слова подросток.  Рос отрок в небольшом селе.
Подросток- нейтральное существительное. Подросток болезненно реагирует на замечания.
Тинейджер- разговорное . В класс вошел тинейджер, на голове которого была модная бандана.
Для девочки уместны слова: подросток, тинейджер.

3. С красной строки - отступ абзаца. Записать предложение с красной строки.
Красной нитью проходить -  являться основным, главным, насквозь пронизывать что- либо. Тема  патриотизма проходит красной нитью через все творчество поэта.
Оранжевая революция - подготовленные массовые народные выступления оппозиции и акции протеста, которые приводят в конечном итоге к смене власти в той или иной стране. В Украине произошла оранжевая революция.
 Жёлтая майка лидера- отличительная майка спортсмена, лидирующего в общем зачёте какого-либо соревнования. Лидер в многодневных велогонках надевает желтую майку.
 Желтая пресса -  (также бульварная пресса) — обозначение изданий печатной прессы, распространяемых по достаточно низкой цене и специализирующихся на слухах, сенсациях (зачастую мнимых), скандалах, сплетнях . Существует мнение, что принцесса Диана погибла по вине желтой прессы.
 Дать зеленый свет- предоставить свободу действий. Нашей команде был дал зеленый свет в работе над проектом.
 Зеленая патруль - общественная форма организации охраны растительного мира.  В рамках программы по охране  природы был организован зеленый патруль.
Голубая кровь. Когда  говорят «голубая кровь» , то подразумевают человека «благородного» происхождения.  Голубая кровь течет в жилах истинных аристократов
 Голубая мечта - идиллическая, часто недостижимая мечта. Была  у него голубая мечта- уехать из дома.
Синий чулок. Выражение, обозначающее презрительное название женщин, всецело поглощенных книжными, учеными интересами. Светлана Михайловна  с головой ушла в работу, превратившись в синий чулок .
Синяя птица - мечта, удача, цель жизни; нечто недостижимое или трудно достижимое. Наконец ему удалось поймать свою синюю птицу.  
Все фиолетово  - безразлично. Когда она уехала, ему все в первое время было фиолетово.
                       4. Слово или сочетание слов, называющее адресата речи, является обращением . Для  выражения обращений в древнерусском языке существовала особая форма звательного падежа. Остатки его  можно встретить еще в литературе 19века, например: Чего тебе надобно, старче?
 В разговорной речи распространены особые формы имен существительных для выражения обращений - усеченные, например, Зин,Вань          
5. В китайском городе Шэньчжэнь был построен трехсот восьмидесяти четырехметровый небоскреб.
  В пирог надо положить пол чайной ложки соли. 
Президент наградил орденом писателя Сергея Михалкова в день его девяностопятилетия.
Нелегко завести мотор танка в сорокаградусный мороз


[bookmark: _GoBack]6. Ягненок в жаркий день зашел к ручью напиться

Когда в товарищах согласья нет,> На лад их дело не пойдет
7. Литота - художественное преуменьшение.
Литоты : мужичок с ноготок,  малюточка говорит басом . 
Своё удивление рассказчик выражает через эмоционально - оценочные  «мужичок ... с ноготок». Он использует литоту («с ноготок») для подчеркивания необычности происходящего. Чем же поражён герой? Несоответствием между возрастом и занятием мальчика: описание мальчика строится на контрасте взрослого, большого - и детского, маленького:
 И, шествуя важно, в спокойствии чинном,
 Лошадку ведёт под уздцы мужичок
 В больших сапогах, в полушубке овчинном,
       В больших рукавицах... а сам с ноготок 
Таким образом, создается картина трудной жизни крестьянских  детей . Малыш горд тем, что он занят жизненно  важным делом.
Литота в других художественных произведениях: «Дюймовочка»,  «Мальчик-с- пальчик», «Гулливер в стране лилипутов»

 Зима в нашем городе
Наконец-то в наш город пришла долгожданная зима. Все деревья укутались в белые кружевные шали. Полянки, дорожки покрылись серебристо - снежно мантией. И стоит только выглянуть солнцу, весь этот неповторимый наряд начинает сверкать и искриться.
Только зима может так преобразить наш город, и только она умеет рисовать такие необычайно чудные узоры. Встанешь на утро и думаешь: «Кажется, все художники в эту ночь не спали, а писали, писали и писали». Каждый рисунок уникален, и нигде не найдёшь повтора. Зима старается украсить всё вокруг и подарить нам волшебную сказку.
Как хороша природа! Особенно красива она, когда с вечера шёл снег, а на утро просыпаешься от яркого солнца. Оно как будто зовет тебя на улицу, и  говорит: «Смотри, природа словно ожила: мягкий снег лежит на ещё не протоптанных дорожках, на домах пушистые жемчужно - алмазные шапки, отражающие солнечные лучи».
Когда наступает вечер, все берут  коньки, ледянки и идут кататься. Малыши, как медвежата, забираются на горку и катаются, жмурясь от упоительного восторга, заражая взрослых своей радостью.
Зимой очень красивое небо. Идёшь ты вечером, смотришь вверх и видишь далёкий свет звёзд, и думаешь: « Интересно, а есть ли в параллельной Вселенной зима, и если есть, она там такая же прекрасная, как и у нас?»
Всё-таки хорошо, что природа так умна и придумала, удивительный по своей красоте сезон. Я уверена, что настоящей русской зимы нет ни в какой  другой стране, а в нашем городе она снежная и необыкновенная. Хоть зима проходит очень быстро, она оставляет самые приятные воспоминания и незабываемые впечатления.

