Гиззатуллина Аделина, 6 класс, МОБУ Башкирская гимназия № 9 им. К. Арсланова МР Мелеузовский район РБ

ОТВЕТЫ НА ЗАДАНИЯ АКМУЛЛИНСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ
ДЛЯ 5-7 КЛАССОВ
2 ТУР

1. Укажите, какими звуками отличаются друг от друга слова: сгореть – согреть, честный – тесный, исшить – изжить.

О т в е т: Слова СГОРЕТЬ-СОГРЕТЬ отличаются звуками [з] и [с]. Слова ЧЕСТНЫЙ –ТЕСНЫЙ отличаются звуками  [ч'] и [т'].Слова ИСШИТЬ –ИЗЖИТЬ отличаются звуками  [ ш¯] и [ж¯].  

2. Чем отличаются по значению и по стилистической окраске слова отрок, подросток, тинейджер? Составьте свои предложения с каждым из них. Какими будут соответствующие названия для девочки (девушки)?

О т в е т:  ОТРОК, ПОДРОСТОК, ТИНЕЙДЖЕР - этими словами называют юношей и девушек подросткового возраста. Чем отличаются эти слова? Подросток –нейтральный синоним. Кроме того, слово подросток имеет переносное значение –так называют не  вполне  развившихся  животных и растения. О девушке/девочке: девочка-подросток. Слово «отрок» - устаревшее (архаизм), возможно употребление в текстах высокого стиля. Слово это до сих пор употребляется в церковной культуре.  О девушке/девочке : отроковица и отрочица. Слово «тинейджер» - заимствованное, это существительное общего рода, употребляется оно чаще в СМИ для обозначения иностранных подростков (из зарубежных стран)
Примеры предложений:
Современные подростки любят романы о Гарри Поттере. Учение отроков начинается с общего молебна. Популярный американский журнал опубликовал список самых известных тинейджеров.

3. Приведите по 1-2 фразеологизма с названиями тех цветов радуги (красный, оранжевый, желтый, зеленый, голубой, синий, фиолетовый), для которых это возможно (больше 2 примеров на каждый цвет на засчитываются).  Объясните значения этих фразеологизмов, составьте с ними предложения. 

О т в е т. Пустить красного петуха (устроить пожар). Сосед  грозился отомстить –пустить красного петуха. 
Красная линия ( в строительстве так называют условную границу между улицей  и и территорией , предназначенной для застройки).Красная линия протянулась на целый километр.
Оранжевое настроение (яркое, позитивное, бодрое, активное настроение) – словосочетание стало устойчивым после исполнения одноименной песни группы «Чайф».Создаем оранжевое настроение!
Оранжевый уровень опасности – так называют плохие погодные условия (ураган, осадки и др), представляющие реальную угрозу для людей. В Москве объявлен оранжевый уровень опасности
Оранжевая революция – переворот, смена власти  на территории бывшего Советского Союза. Оранжевая революция привела к Гражданской войне на Украине.
Желтая пресса – печатные издания, продающиеся по низкой цене, распространяющие слухи, скандалы. В желтой прессе –горячие новости!
Желтая карточка -  знак предупреждения в спорте. Нападающий получает вторую карточку.
Зеленый свет – свободный, беспрепятственный путь. После получения всех разрешений и справок мой проект получил зеленый свет.
Тоска зеленая –переживание, грусть , печаль. Замучила тоска зеленая.
Голубая мечта -  о недостижимой мечте. Стать актрисой  -моя голубая мечта.
Голубая кровь –о человеке дворянского аристократического происхождения.Все было в ней красиво –шея, выразительные глаза, поворот головы –сразу видно –голубая кровь.
Синяя борода –строгий , требовательный, ревнивый муж. Главное , чтобы муж не стал синей бородой.
Гоняться за синей птицей – гоняться за несбыточным.В погоне за синей птицей человек может все растерять.
Мне все фиолетово (жарг.) – «мне все равно». «А мне все  фиолетово" – по такому принципу живут многие молодые люди.
Родиться в фиолетовом (англ. .) – родиться в богатой семье. Ему не надо было заботиться о будущем –он родился в фиолетовом



4. Какие общие грамматические признаки у выделенных форм слов и в чем между ними различие? 
1) ‒ Не смейся, не смейся, батьку! ‒ сказал наконец старший из них <сыновей>…
‒ Добре, сынку! ей-богу, добре! Да когда на то пошло, то и я с вами еду!  (Н.В. Гоголь)

2) Как взмолится золотая рыбка!
Голосом молвит человечьим:
"Отпусти ты, старче, меня в море,
Дорогой за себя дам откуп:
Откуплюсь чем только пожелаешь." (А.С. Пушкин)

3) …А чем болтать ‒ взяла бы, Зин,
В антракт сгоняла б в магазин...
 Что, не пойдёшь? Ну, я ‒ один.
Подвинься, Зин!.. 
…‒ Ой! Вань! Гляди-кось, попугайчики!
 Нет, я, ей-богу, закричу!..
 	А это кто в короткой маечке?
 Я, Вань, такую же хочу. (В.С. Высоцкий) 

О т в е т. Все выделенные слова являются с точки зрения синтаксиса обращениями. С морфологической точки зрения –все они стоят в звательном падеже. Разница в том, что СТАРЧЕ – это устаревшая форма звательного падежа древнерусского языка, БАТЬКУ, СЫНКУ – это формы звательного падежа украинского языка. ЗИН, ВАНЬ – это формы так называемого ново-звательного падежа русского языка (последние словоформы МА, ПАП, ДЕНИСА –используются в разговорной речи.)



5. В каких предложениях выделенные слова написаны правильно, в каких – с ошибками? Какие правила орфографии надо применить в каждом конкретном случае? 
1) В китайском городе Шэньчжэнь был построен трехсотвосьмидесятичетырехметровый небоскреб.
[bookmark: toppp]О т в е т. Выделенное слово написано здесь верно. Правило:сложные прилагательные, первой составной частью которых являются числительные, пишутся в одно слово: сорокаградусный, двадцатипятиметровый, стотридцатисемикилограммовый.

2) В пирог надо положить полчайной ложки соли.
О т в е т. Выделенное слово написано  верно. Правило: слова с первым корнем ПОЛ-пишутся через дефис в трех случаях (если второй корень начинается с прописной буквы, с буквы Л или с гласной). Во всех остальных случаях ПОЛ пишется слитно.

3) Президент наградил орденом писателя Сергея Михалкова в день его девяностапятилетия.
О т в е т. Выделенное слово написано здесь верно. Правило: слитно пишутся  сложные существительные с первой частью –именем числительным в родительном падеже (пятилетка)

4) Нелегко завести мотор танка в сорокаградусный мороз. 
[bookmark: _GoBack]О т в е т. Выделенное слово написано здесь верно. Правило: сложные прилагательные, первой составной частью которых являются числительные, пишутся в одно слово: сорокаградусный, двадцатипятиметровый.

6. Разберите по составу предложения:
Ягненок в жаркий день зашел к ручью напиться (И.А. Крылов).
<Когда в товарищах согласья нет,> На лад их дело не пойдет (И.А. Крылов). 

О т в е т.Ягненок     в  жаркий день  зашел  к ручью напиться 
<Когда в товарищах согласья нет ( нет - сказ.),> На лад их дело не пойдет .(не пойдет на лад –сказуемое, фразеологизм) 

7. Объясните содержание понятия «литота». В представленном отрывке найдите литоту и объясните ее роль в воплощении замысла автора. Приведите свои примеры литоты из художественных произведений (2-3 примера).
Мужичок с ноготок

 Однажды, в студёную зимнюю пору,
 Я из лесу вышел; был сильный мороз.
 Гляжу, подымается медленно в гору
 Лошадка, везущая хворосту воз.
 И, шествуя важно, в спокойствии чинном,
 Лошадку ведёт под уздцы мужичок
 В больших сапогах, в полушубке овчинном,
 В больших рукавицах... а сам с ноготок!
 «Здорово, парнище!» ‒ Ступай себе мимо! ‒
 «Уж больно ты грозен, как я погляжу!
 Откуда дровишки?» ‒ Из лесу, вестимо;
 Отец, слышишь, рубит, а я отвожу. 
 (В лесу раздавался топор дровосека.) ‒ 
 «А что, у отца-то большая семья?» ‒ 
 Семья-то большая, да два человека 
 Всего мужиков-то: отец мой да я... ‒ 
 «Так вот оно что! А как звать тебя?»
 ‒ Власом. ‒
 «А кой тебе годик?» - Шестой миновал... 
 Ну, мёртвая! ‒ крикнул малюточка басом, 
 Рванул под уздцы и быстрей зашагал.
(Н. А. Некрасов) 

О т в е т. Литота –это троп, преуменьшение, противоположна гиперболе. В данном отрывке литота “сам с ноготок” характеризует главного героя – крестьянского мальчика.Этот прием помогает автору передать несоответствие между возрастом ребенка, его внешностью и его важной, взрослой, настоящей мужской работой.Автор вохищается мальчиком, его трудолюбием, стремлением показаться взрослее. “Малюточка” напомнил ему героя  сказки “Мужичок с ноготок”.
	Примеры литоты:1. “А жизнь прошла всего за полчаса...” (В. Турбина) 2. Лица его Веригин сначала совсем не разобрал, так оно заросло, но потом рассмотрел темно-коричневое, все с кулачок, старческое личико, с седыми нависшими бровями и маленькими, острыми, как буравчики, глазками… (М. Арцыбашев «Деревянный чурбан»)

8. Составьте небольшой (80-150 слов) текст на одну из тем: «Зима в моей деревне (в моем городе)»; «Мой дом»; «Репортаж с соревнований по моему любимому виду спорта (указать, какому)». Вы должны использовать такие средства художественной выразительности, как: 1) эпитеты (не менее 2), 2) метафора, 3) олицетворение, 4) сравнение, 5) риторический вопрос. 

М О Й       Д О М

Что значит для меня дом? Дом –это не просто место, где я живу. Здесь  я  могу быть самой собой, общаюсь со своими родными, это  место, по которому я буду скучать всегда.
Мой дом не очень большой и шикарный, но зато в нем уютно и чисто. Это заслуга моей мамы. Это она делает дом таким удобным  и светлым. 
В гостиной стоит большой диван, телевизор и полка, в которой хранятся книги, газеты и  журналы. Там мы проводим большую часть своего времени. Смотрим телевизор, разговариваем, принимаем гостей. В детской  комнате  есть  мягкая кровать, компьютерный стол, шкаф.  Мою комнату сторожит большой плюшевый медведь, похожий на темную  лохматую тучку. В этой комнате проходят мои вечера.  В темноте я люблю смотреть в окно. С высоты девятого этажа зимой из  моего окна можно наблюдать фантастическую картину: там  вздыхает старый фонарь и суетятся снежинки в колдовском. танце. Иногда кажется, что в это время заглядывает в окно Снежная королева…
 Танцы, смех, фантазии, игры – все это происходит со мной в родных стенах.  Дом – это моя крепость.

