1. Гореть- это когда что не будь горит;                                   согреть-теплом, любовью;
честный - человек имеет честь; 
тесный - человеку слишком душно не может повернуться;
исшить- какую не будь вещь; 
изжить-прожить жизнь.
2. Отрок- старославянское слово, устаревшее. Подросток- современный термин, тинэйджер - слово, заимствованное из иностранного языка.
В наше время сложно найти послушного подростка. В класс зашел тинэйджер, на голове которого была модная кепка. Отрок поступит так как считает правильным.
3. Красный, как рак – очень красный, как рак. 
    Тоска зеленая – невыносимая тоска.                               Сидеть дома без дела -  тоска зеленая. Петя вернулся домой красный, как рак.
4. Общий признак - это обращение.
5.  Пол чайной, девяносто пятилетие, сорокаградусный, 
трёхсот восьмидесяти четырех метровый.
[bookmark: _GoBack]6. Ягненок в жаркий день зашел к ручью напиться. (Повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространённое)                                    <Когда в товарищах согласья нет,> На лад их дело не пойдет. (Повествовательное, невосклицательное, простое, двусоставное, распространённое)
8.                       Зима в моём городе.             

    Наступила зима. Уже середина января. Сегодня ясный зимний день, солнце светит ослепительно Ярко. Вокруг все белым-бело: мягкий пушистый снег ровным слоем покрыл землю. Снег повсюду: на скамейках, на крышах домов, на деревьях. Деревья стоят в снегу, словно яблони в цвету. Белые-белые. И только кое-где виднеются красные гроздья рябины. Под рябинами много птичьих следов. Шоссе сбросило с себя белоснежный наряд, и, кажется, что дорога черной змеей извивается между высокими домами в белоснежных шапках. Люди куда-то спешат, оставляя на снегу цепочки своих следов, которые переплелись между собой. А ребята с радостными криками спускаются на санках с холма: им и в мороз весело. А снег блестит на солнце, искрится и переливается…
	
