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Выполните задания
1. Напишите словарную статью в «Литературоведческий словарь» на
тему «Рождественский (святочный) рассказ» по следующему плану:
- основные черты рождественского (святочного) рассказа;
- перечислите произведения русских писателей в жанре рождественского
(святочного) рассказа.
2. Выразите письменно своё впечатление от прочитанного рассказа,
отвечая на вопросы, какова тема данного рассказа, какими чертами характера
наделены его герои, к какому выводу подводит нас писатель.
3. Напишите рассказ-миниатюру, используя в нём черты рождественского
(святочного) рассказа
Ответ.
1. 
- Цель святочного рассказа – усилить в домах читателей праздничную атмосферу, оторвав от житейских забот. Хотя бы в день Рождества напомнить о всех нуждающихся и обременённых о необходимости милости и любви.
- П. Хлебников «Рождественский подарок», К. М. Станюкович «Ёлка», Н. С. Лесков «Зверь», А. Круглов «В канун сочельника», Ф. М. Достоевский «Мальчик у Христа на ёлке».
2.
Святочный рассказ, несмотря на пестроту и многочисленность текстов, принадлежащих разным этапам и разным писателям, тем не менее, весьма легко узнаваем. В самом общем виде можно определить святочный рассказ о случившемся в период зимних праздников чуде.
3. 
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В одном небольшом городке жила девочка Ира со своими родителями. Ей было пятнадцать лет. Каждый день её родители отправляли за свежим хлебом в ближайшую булочную. Однажды Ира выходя из дома, увидела маленькую собачку и побежала вслед за ней, забыв, что ей нужно было купить хлеба. Пробегая мимо обшарпанного здания девочка увидела в окне детей с грустными глазами. Придя домой Ира рассказала родителям эту историю. Родители выслушав дочь объяснили ей, что в этом здании находится детский приют и в этом приюте живут дети сироты. Ей стало жалко их. Девочка предложила родителям устроить для этих детишек праздник, ведь скоро приближалось Рождество. Ира вместе с родителями решили для них устроить настоящую сказку. Для начала они купили ёлку и все вместе отправились в этот приют. Придя туда они увидели детишек разных возрастов. В их глазах было удивление и они не знали как себя вести. Тогда Ира предложила ребятам вместе нарядить ёлку. Дети уселись в круг и стали делать из бумаги игрушки и гирлянды. Им было очень весело. Они шутили, веселились и рассказывали интересные истории. Украсив ёлку Ире стало грустно, что пора идти домой, ведь они успели подружиться с ребятами. Когда наступило Рождественское утро в дверь приюта, кто то постучался. Открыв дверь дети были в удивлении, перед ними в дверях стояли сказочные герои. Ребята обрадовались, что к ним пришла сказка, но  не догадались, что это была Ира со своими родителя. Они веселились, рассказывали стихи, пели песни и вокруг ёлки водили хоровод. Потом все получили подарки и радовались своему первому Рождеству, ведь у них такого никогда не было. Ира была очень рада, что вместе с своими родителями смогла устроить настоящую сказку для детей. И с тех пор они Рождество праздновали вместе!
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