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1.Слова  сгореть-согреть  отличаются  тем,что у них разная транскрипция,у слова сгореть,”С Г А Р Е Т Ь“,а у слова согреть транскрипция “С О К Р Е Т Ь“,то есть они отличаются тем,что у слова согреть,буква „Г” в слове Согреть даёт звук „Г”, а в слове Согреть даёт звук „К”.
 2.Отрок-(устар.)Ребёнок,подросткового возраста,Подросток-это уссовершенственное слово,означающее то же что и Отрок,Тинейджер-Ребёнок,от  16,до 17 лет.
Я на улице видел Тинейджера.Я познакомился с подростком.На уроке мы изучали слово Отрок.
Для девушек будет так же,как и парням.
5.Ошибки в предложении 2 и 4.
2)В пирог надо положить полчайной ложки соли-В пирог надо положить пол чайной ложки соли
4)Нелегко завести мотор танка в сорокаградусный мороз-
Нелегко завести мотор танка в сорока-градусный мороз.
8.
                                                              Зима в моём городе 

     Зима в моём городе,это что-то!Все идут на городскую площадь,кататься на горках.Некоторые,бегают в лабиринте,некоторые с детьми делаю фотографии,и выкладывают в интернет.Помимо городской площади,есть парк.Там можно увидеть много детей,которые лепят снеговиков,играют в снежки,или просто валяются в снегу.Во многих дворах дети тоже лепят снеговиков,и катаются на ледяной горке.
      Я,всегда хожу на горку каждый день,катаюсь,бегаю в лабиринте,играю с ребятами в снежки,леплю снеговика,и иду домой.
       Зимой все веселятся,и играются.а в Новый Год можно на городской площаде увидеть,много народа,которы пришли посмотреть салют,купить в передвижном магазине игрушки,покататся на горке,побегать с семьей в лабиринте.
