Задания  дистанционной олимпиады по литературе
для учащихся 5 классов 
1 тур
Задание 1

Запишите в одну колонку фольклорные жанры, а в другую – жанры авторской литературы. Дополните эти колонки самостоятельно.

Считалка, небылица, рассказ, басня, пословица, сказка, пьеса, стихотворение.

	Фольклорные жанры
	Жанры авторской литературы

	игры

считалки
дразнилки

заклички

приметы

поговорки

небылицы
прибаутки

пословицы
загадки

сказки
песни
баллады

былины

легенды

предания

мифы

притчи
обряды
	рассказ
басня
пьеса
стихотворение
сказка

песня

легенда
повесть
роман
поэма
эпопея
притча
новелла

очерк


Задание 2

Назовите всех сказочных персонажей, которые упоминаются в отрывке А.С. Пушкина «У лукоморья дуб зелёный». Дайте определение значения слова «лукоморье». Перечислите русские народные сказки, в которых вы встречали героев из пушкинского отрывка, определите вид этих сказок (бытовая, о животных, волшебная и т.д.).
Сказочные персонажи: кот ,леший ,русалка ,неведомые  звери , тридцать витязей, дядька морской, королевич, грозный царь, колдун, богатырь, царевна, бурый волк, ступа с Бабою Ягой, Кащей.

 Лукоморье [лукоморье] ср. устар. Изгиб морского берега.
Сказки: «Царевна-лягушка»(волшебная), « Гуси-лебеди»( волшебная), «Марья Царевна»( волшебная), « Баба Яга»( волшебная), « Леший»               ( волшебная),  « Илья Муромец и змей» (волшебная),  «Котик – золотой лобик» (о животных), « Кот и мыши»(о животных), «Кот и воробей»(о животных) ,  «Глупый волк» (о животных), « Лиса и волк» (о животных)
Задание 3

Укажите автора и название данного стихотворения. Вставьте пропущенные слова, найдите в поэтическом произведении античных героев. Напишите, что вы о них знаете.
Федор Тютчев

ВЕСЕННЯЯ ГРОЗА
Люблю грозу в начале мая,

Когда весенний, первый гром,

как бы резвяся и играя,

Грохочет в небе голубом.

Гремят раскаты молодые,

Вот дождик брызнул, пыль летит,

Повисли перлы дождевые,

И солнце нити золотит.

С горы бежит поток проворный,

В лесу не молкнет птичий гам ,

И гам лесной и шум нагорный –

Все вторит весело громам.

Ты скажешь: ветреная Геба,

Кормя Зевесова орла,

Громокипящий кубок с неба,

Смеясь, на землю пролила.
Геба в греческой мифологии богиня вечной юности, олицетворение расцвета человеческой жизни, дочь Зевса и Геры, на пирах богов выполняла обязанности виночерпия; впоследстии эту должность занял Ганимед.  После обожествления Геракла по Гомеру Геба стала его женой, родила Алексиара и Аникета. 
Зевс, Дий ("светлое небо"), в греческой мифологии верховное божество, сын титанов Кроноса и Реи. Всемогущий отец богов, повелитель ветров и облаков, дождя, грома и молнии ударом скипетра вызывал штормы и ураганы, но также мог успокоить силы природы и очистить небо от туч. Кронос, боясь быть свергнутым своими детьми, проглотил всех старших братьев и сестер Зевса сразу после их рождения, но Рея вместо младшего сына подала Кроносу завернутый в пеленки камень, а младенца тайно вывезли и воспитали на острове Крит. 

Возмужавший Зевс стремился рассчитаться с отцом. Его первая супруга, мудрая Метида ("мысль"), дочь Океана, посоветовала дать отцу зелье, от которого тот изрыгнет всех проглоченных детей. Одолев породившего их Кроноса, Зевс и братья разделили мир между собой. Зевс выбрал небо, Аид — подземное царство мертвых, а Посейдон — море. Землю и гору Олимп, где был расположен чертог богов, решили считать общими.

Задание 4
Подберите термин к определению.
Пейзаж  - описание природы.

Басня - короткий рассказ, чаще всего стихотворный, иносказательного содержания.

Пословица - жанр фольклора, краткое изречение с назидательным содержанием.

Юмор - вид комического, весёлый, безобидный, смех.
