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Статья в литературоведческий словарь на тему:
«Рождественский святочный рассказ»
Мы всегда с нетерпением ждем Красавицу - Зиму с нашими любимыми праздниками - Новым годом и Рождеством!
Они наполняют нас воспоминаниями детства, ощущением счастья и волшебства. Даже будучи взрослыми, в декабре мы начинаем верить в чудеса... 
«Я пробую сообразить, что каждому из нас ярче всего запомнилось на ветках рождественской ёлки наших юных дней, - на ветках, по которым мы карабкались к действительной жизни» (Ч.Диккенс «Рождественская ёлка»). 
Именно ёлка становится одним из главных действующих лиц многих рождественских рассказов. И удивительно, сколько бы раз не описывалась она во всем своем великолепии, мы готовы снова и снова вместе с персонажами очередного рождественского рассказа входить под торжественный марш в большую залу и удивляться неизвестно откуда взявшемуся там зеленому душистому дереву. Например, моё любимое произведение...
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Ф. Достоевский «Божий дар»

Крошку-Ангела в сочельник
Бог на землю посылал:
«Как пойдешь ты через ельник,–
Он с улыбкою сказал, –
Елку срубишь, и малютке
Самой доброй на земле,
Самой ласковой и чуткой
Дай, как память обо Мне».
И смутился Ангел-крошка:
«Но кому же мне отдать?
Как узнать, на ком из деток
Будет Божья благодать?»
«Сам увидишь», – Бог ответил.
И небесный гость пошел.
Месяц встал уж, путь был светел
И в огромный город вел.
Всюду праздничные речи,
Всюду счастье деток ждет…
Вскинув елочку на плечи,
Ангел с радостью идет…
Загляните в окна сами, –
Там большое торжество!
Елки светятся огнями,
Как бывает в Рождество.
И из дома в дом поспешно
Ангел стал переходить,
Чтоб узнать, кому он должен
Елку Божью подарить.
И прекрасных и послушных
Много видел он детей. –
Все при виде Божьей елки,
Всё забыв, тянулись к ней.
Кто кричит: «Я елки стою!»
Кто корит за то его:
«Не сравнишься ты со мною,
Я добрее твоего!»
«Нет, я елочки достойна
И достойнее других!»
Ангел слушает спокойно,
Озирая с грустью их.
Все кичатся друг пред другом,
Каждый хвалит сам себя,
На соперника с испугом
Или с завистью глядя.
И на улицу, понурясь,
Ангел вышел… «Боже мой!
Научи, кому бы мог я
Дар отдать бесценный Твой!»
И на улице встречает
Ангел крошку, – он стоит,
Елку Божью озирает, –
И восторгом взор горит.
«Елка! Елочка! – захлопал
Он в ладоши. – Жаль, что я
Этой елки не достоин
И она не для меня…
Но неси ее сестренке,
Что лежит у нас больна.
Сделай ей такую радость, –
Стоит елочки она!
Пусть не плачется напрасно!»
Мальчик Ангелу шепнул.
И с улыбкой Ангел ясный
Елку крошке протянул.
И тогда каким-то чудом
С неба звезды сорвались
И, сверкая изумрудом,
В ветви елочки впились.
Елка искрится и блещет, –
Ей небесный символ дан;
И восторженно трепещет
Изумленный мальчуган…
И, любовь узнав такую,
Ангел, тронутый до слез,
Богу весточку благую,
Как бесценный дар, принес.



Откуда же появилась традиция святочного рассказа? 
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На Руси праздник Рождества встретился с языческим праздником рождающегося солнца, в эти дни существовал обычай рядиться, надевать личины, гадать, устраивать катания и пляски, бурно веселиться. Церковь издавна осуждала такое поведение как греховное. Но среди литературных святочных рассказов все же есть немало таких, где нашли свое отражение и гадание, и одевание масок и т. д. Прообразом этого литературного жанра были устные святочные былинки, родившиеся из обычая рассказывать о том, что произошло на святках в прежние времена. Как правило, это были встречи с нечистой силой где-нибудь в опасном месте или во время гадания. Правда, иногда героев этих повествований ожидал страшный конец как бы в наказание за неблагочестивое поведение в святые дни. Например, в рассказе В. Чаушанского „Ночь под Новый год“, героиня во время гадания видит в зеркале гибель всей своей семьи, которая в тот самый момент действительно тонула в речном омуте. Страшная смерть показана как наказание за участие в маскараде.
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С развитием периодической печати в первой половине 19 века, на основе этнографического материала, начал оформляться жанр святочного рассказа. Появляются литературные обработки святочных былинок. В.А Жуковский в своей „Светлане“ использует сюжет о гадающей на святках героине. Публикуются описания святочных обрядов, тексты подблюдных песен и пословиц.
В Европе традиция святочного рассказа также родилась из обычая рассказывать в рождественскую ночь у камелька жутковатые истории с привидениями, зловещими предзнаменованиями т. д. Эту традицию с иронией описывает Чарльз Диккенс в своем рассказе „Рождественская ёлка“: 
Но мне кажется, что в Рождество и на святках уместнее читать и рассказывать совершенно другие истории.
Рождением великолепного литературного жанра — жанра рождественского рассказа мы обязаны тому же Чарльзу Диккенсу, его знаменитым рождественским повестям начала 40-х годов 19 века („Рождественская песнь в прозе“, „Колокола“, „Сверчок на печи“ и др.) Эти произведения широко известны и заслуженно любимы. В них черствые сердца умягчаются, холодные души теплеют, простые добрые люди всегда одерживают нравственную победу над высокоумными, знатными, но недобрыми. 
Кроме Диккенса, наших авторов вдохновляли также великолепные сказки Андерсена и Гофмана.
Постепенно оформлялся жанр собственно рождественского рассказа, утверждающего христианские добродетели, культ дома, семейного очага, идеи всеобщей любви, милосердия, примирения, переводящего праздник с духовного на душевный человеческий язык.
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К концу 19 века с ростом количества газет и журналов святочный, рождественский рассказ становится модной литературной формой и приобретает массового читателя. Появляются сборники святочных и рождественских рассказов, к Рождеству выходят специальные выпуски газет и журналов „Нива“, „Петербургская жизнь“, „Звезда“, „Огонек“ и др.,  ,  в которых раскрываются значения и смысл слов особенно употребляемых в рождественские праздники. Например:
· Бог - название могущественного сверхъестественного, Высшего Существа
· Колядка - песня, исполняемая во время обряда.
· Колядовать - на Рождество, на Святки, на Новый год, ходить по дворам с пением собирать угощение и деньги.
· Коляда - старинный рождественский и святочный крестьянский обряд
· Рядиться - на праздник Рождество, ряженные наряжаются (одеваются) в разные костюмы животных. Хорошо если есть костюм козла, издревле костюмы щедровиков (тех, кто ходил и пел под окнами) были страшными, даже специально мазали лица сажей. 
· Молитва - Молитва - это наш разговор с Богом, в котором мы славим Его, просим у Него прощения и помощи во всех делах. 
· Личина - маска или накладка которую одевают на праздники, чтобы скрыть лицо.
· Гадать - ритуал, направленный на установление контакта с потусторонними силами с целью получения знаний о будущем[1]. 
· Святки - святы́е, праздничные дни, зимние святки, коля́ды  —славянский народный праздничный комплекс зимнего календарного периода, состоящий из двенадцати праздничных дней «от звезды и до воды» (рус. кубан.), то есть от появления первой звезды в канун Рождества (на Коляду) и до крещенского освящения воды. 
· Былинки - героико-патриотические песни-сказания, повествующие о подвигах богатырей и отражающие жизнь Древней Руси IX—XIII веков.
· Обычай - унаследованный стереотипный способ поведения, который воспроизводится в определённом обществе или социальной группе и является привычным для их членов. 
· Дар - то же, что подарок; подношение;
· Маскарад - бал, на котором присутствующие одеты в различные характерные, национальные, исторические или фантастические костюмы, большей частью с масками на лицах.
· Пословица - малая форма народного поэтического творчества, облачённая в краткое, ритмизованное изречение, несущее обобщённую мысль, вывод, иносказание с дидактическим уклоном.
· Предзнаменование - примета, признак предвещающий близость, наступление чего - либо. 
· Чудо - явление, противоречащее законам природы и не объяснимое ими, но возможное - по суеверным представлениям - в следствии вмешательства потусторонней силы.
· Милость - благосклонность, полное доверие, расположение к кому - ни будь низшему со стороны высшего

Существует множество определений, что же это такое „святочный“ или „рождественский“ рассказ. И чем они отличаются от просто рассказов? А так как этот жанр находится в постоянном развитии, то и дать ему какую-либо характеристику непросто. И в то же время чрезвычайно легко. Желательно, чтобы история, рассказанная на святках, была проникнута ожиданием чуда, которое непременно происходит. Причем чудо это может быть явным, происшедшем при вмешательстве высших сил, либо понятным и заметным только главным героям рассказа. Но есть множество святочных историй, в которых никаких чудес вроде бы нет, но есть волшебство-встреча с добрыми, простодушными и веселыми людьми, легкими и симпатичными, смешными и колоритными. Святочный рассказ может быть романтичным, нежным, слегка грустным, но обязательно светлым. Но может быть и искромётно смешным, со стремительно развивающимся действием, неожиданными поворотами сюжета и счастливым финалом. Разумеется, действие должно происходить в рождественские дни. Конечно, там должна быть ёлка, много снега и звезд, счастливого смеха и душевного здоровья.
Отдельно стоят печальные рассказы вроде таких, как"Девочка со спичками» Андерсена и «Мальчик у Христа на елке» Достоевского, но и они проникнуты такой любовью и верой в милость Бога, что создают в итоге вполне радостное рождественское настроение.
Есть очень хороший, поучительный и добрый, рассказ В.Токаревой "Рождественская ночь". 
"У Виктории Токаревой нет плохих рассказов. У нее есть только хорошие, очень хорошие и блестящие..." — так писал Юрий Нагибин о ее первой книге.
Святочный рассказ Токаревой во многом соответствует канонам жанра, хотя в произведении нет чудес вызванных вмешательством сил проведения. Но в нем есть иное чудо - духовный переворот произошедший с героиней. Жизненные выводы рассказчицы настолько точны, что звучат как афоризмы.
В рассказе время указано точно: "Сегодня тридцать первое декабря. Новый год". Время нового года называют в народе "ночью чудес". Значит, перенос действия в ночь чудес не прихоть писательницы, а следование правде жизни, правде времени. Через несколько лет героиня встречается со своим обидчиком. Девушка заговорила с ним, а затем протянула ему, онемевшему от удивления, розу. И после этого произошло чудо: глаза Борьки вспыхнули узнаванием. Самое главное волшебство, явленное героине, потерявшей интерес к собственной жизни, заключалось в следующем: девушка вдруг почувствовала, что душа ее свободна от чувства мести, что она распрощалась с "черным ангелом", со своими напрасными страданиями. И все это потому, что смогла простить зло, почувствовать сострадание к тому, кто обижен жизнью. Героиня, совершив духовный подвиг заслужила право быть среди тех, кому покровительствует "белый ангел". 
Рассказ учит ценить жизнь, она прекрасна не смотря на быстротечность и на бессмысленную жестокость. Для Токаревой очень важны люди и отношения людей, а это порой очень трудно описать словами. 

В чудной истории, рассказанной С.Лагерлёф, черствое сердце пастуха теплеет при виде Матери и Младенца, которые могут замерзнуть в холодной пещере. И в то самое мгновение, когда он исполняется сочувствием и желанием помочь беззащитным, происходит чудо: он начинает видеть то, чего раньше не видел, и слышать то, чего раньше не слышал. «Он увидел, что пещеру окружают множество Ангелов с серебряными крыльями и в белоснежных одеждах. Все они держат в руках арфы и громко поют, славословя родившегося в эту ночь Спасителя мира…»
Есть немало чудесных «святочных» историй — шуток, в которых нет никакой назидательности, а есть нечто большее — хороший добрый юмор, ощущение полноты и радости жизни. В них воспеваются простые, открытые и искренние отношения между людьми, а описанные события освящены праздником Рождества. Такие рассказы учат нас по-новому видеть самые мелкие события нашей повседневной жизни, учат находить повод быть счастливым. Согласитесь, этого так не хватает сегодня русским людям. Откройте рассказ А.Чехова «Мальчики» и напитайтесь этими ощущениями...
Я думаю, что понятие «святочного рассказа» очень широкое и прелесть его заключается не столько в назидательности, сколько в особой атмосфере радости, творческого осмысления мелочей жизни, мелочей, которые именно на святках начинают вдруг играть и мерцать особенным волшебным светом. Убедитесь сами прочитав и другие произведения авторов:
· Г.Х. Андерсен «Девочка со спичками», «Ель»  
· Леонид Андреев «Ангелочек»  
· Н.П. Вагнер «Телепень»  
· П. Засодимский «В метель и вьюгу»  
· А.И Куприн «Тапёр», «Чудесный доктор»  
· А.И Куприн «Бедный принц»  
· Н.С. Лесков «Жемчужное ожерелье»  
· Н.С. Лесков «Неразменный рубль»  
· Н.С. Лесков «Под Рождество обидели»  
· Н.С. Лесков «Христос в гостях у мужика» 
· Н.С. Лесков «Зверь» (святочный рассказ)  
· Клавдия Лукашевич «Рождественский праздник»  
· В. А. Никифоров-Волгин «Серебряная метель»  
· Захарий Топелиус «Рождественский подарок ангелов»  
· Н.Д. Телешов «Елка Митрича»  
· К.М. Станюкович «Рождественская ночь»  

Не знаю, получился ли у меня святочный рассказ или просто пародия на него. Да это и неважно. Главное то, что это нас объединило. Мы смеялись и творили вместе и были единым целом и были счастливы! Я и моя семья!
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В одной дружной семье жил - был Я! Моя мама Лена всегда точно знала, что у неё будет такой замечательный и светлый сын Никита. И её мечта осуществилась! Я появился на этот свет двадцать седьмого мая "День преподобного Никиты" по православному календарю. А еще спустя десять лет и моя любимая сестрёнка Анастасия, но мы её называем котик, точнее я тоже котик, но уже совсем большой. И я совсем разучиваюсь верить в чудеса и волшебство под Новый год. Но папа Рома настаивает и говорит, что это волшебное время. 
Что означает это слово "волшебство" на самом деле? Например, я люблю смотреть фильм про мальчика - волшебника "Гарри Потер". Так вот он, пользуется волшебной палочкой что бы совершить Чудо. Классно конечно, когда можно вот так раз ! И всё! Да!...
Тогда бы я заморозил, ну или превратил в кого нибудь этого Бадыкова. Да, я ещё не рассказал про Артура. Он учится со мной в школе, в соседнем классе. Строит из себя задаваку и забияку, постоянно подкалывает и рассказывает про меня небылицы. Ну, дескать, учусь плохо и на самбо бороться не умею. А это не так! Я в своём классе мэр и учусь на четыре и пять. Вот! И на самбо, куда и он ходит этот задира, занимаюсь и стараюсь, пыхчу. Я уж было чуть не побил этого агрессора, но мама сказала, что нужно договариваться. Не получилось. И я перестал верить ,что он изменится. Так прошло два года.
Однажды, мы с бабушкой Женей и собачкой Маргошей, гуляли в парке. Погода была зимняя. Пахло свежестью и чистотой. Всё вокруг казалось мягким, как бабулины подушки. Вдруг посреди этой белесой картины я увидел что - то чёрное. Оно шевелилось... Я позвал этот черный комок и ко мне подбежала кошка, чёрная как темнота. Она мяукала и поджимала по очереди лапки от холода. Бабуля посмотрела  и сказала, что кошечка беременна. «Вот ёжки - матрёшки"! Что делать?» - подумал я. Я начал просить и даже умолять бабушку о помощи. Глаза её стали улыбаться, потому что у неё доброе сердце. Мы подзывали кошечку ,и она шла за нами до самого дома.
Потом помести её жить при входе в подвал пятиэтажного дома. Соорудили домик из коробки, накормили и дали Чернышке бабулину шаль, чтобы было теплее. Вы спросите почему мы не взяли зверя в дом? Ну у бабули есть Маргоша , а у нас с папой аллергия. Будь она неладна! Вскоре появились котята. Их было четыре. Они были не похожи на Чернышку: серенькие и полосатые. 
[bookmark: _GoBack]Про писклявых жильцов вскоре узнали дворовые ребята. Стали подкармливать и играть с ними. Но зима суровое время для беззащитных... Начались морозы. Температура ночью опускалась ниже - 30 C. Я смотрел в окно и видел, как столбы пара вырываются из труб котельных. Не мог весь вечер найти себе место. Утро было долгожданным. Я вскочил, быстро оделся, взял горячего молока и побежал вниз по лестнице. Каково было моё удивление, когда я увидел следующею картину: Бадыков сидел возле коробки с котятами и жалел их. Я никак не надеялся увидеть его и на его сострадание. Он узнав меня просто улыбнулся. Сначала мы молча кормили и гладили котят, а потом разговорились. Болтали обо всём на свете... Но сошлись на том, что оба любим животных. 
Договорившись между собой и простив мысленно все обиды, мы решили действовать. Моя мама помогла распечатать объявления, и мы вместе бегали по городу и расклеивали их. Спустя какое то время у нас остался всего один котёнок. Я и мой друг верили, что у котёнка появится дом. Как то после школы мы решили заглянуть в гости к Чернышке и встретили бабу Катю- это соседка с третьего этажа. Она разговаривала с котёнком, как будто он её понимает. Мы наблюдали, а после предложили взять малыша в дом. Она сомневалась, но не устояла от прошения мамы. "Ура!" - ликовало всё в душе. У нас получилось! Мы с Артуром раздали всех котят! Чернышка, уходя посмотрела на нас, как будто говоря "Спасибо Вам!", но нам не было грустно, так как у нас осталась дружба. Переживание за общее дело нас объединило и подружило. 
В действительности, не столь важно кем вы являетесь, как тот факт, есть ли кто - то, кто будет вас по-настоящему ценить за то, какой вы есть, кто примет и полюбит вас без каких-либо оговорок. Ведь тот, кто идет к вам, в то время как весь мир уходит от вас, и есть - настоящий Друг!
А на завтра было Рождество!
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Лиза Обителева
[bookmark: a10]Зажглась Звезда - Христос Родился!
И мир любовью озарился!
Пусть счастье входит в каждый дом!
С прекрасным Светлым Рождеством!
P. S. 
Спасибо большое за участие в конкурсе! Желаем в Новом году всем Вам, Вашим родным и близким здоровья, счастья, процветания, любви, удачи!
Семья Андреевых: Никита, Анастасия, Елена и Роман.
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