Коврижина Дарья Сергеевна
МОБУ СОШ №1 

Класс 5 «Б»
Республика Башкортостан, Мелеузовский район,  г. Мелеуз
Учитель – куратор: Трофимова Людмила Александровна
1. Статья на тему : 
«Рождественский (святочный) рассказ»

Каждый человек верит в чудо. И чудеса в нашей жизни происходят каждый день, но мы их не замечаем. О таких чудесах можно прочесть в рождественских рассказах. Рождественский  (святочный) рассказ это литературный жанр, характеризуется  определенной спецификой. Это прослеживается в основных чертах рождественского рассказа. Рассказ всегда имеет радостный финал, в котором добро неизменно торжествует. Среди героев всегда присутствуют дети. Описываются чудесные моменты преображения людей. Присутствует рассказчик, так как это рассказ, который описывает хронологические события.  И каждый может извлечь из рассказа нравственный и моральный урок.

В память о главном чуде на Рождество, происходящем когда-то на земле, снова и снова происходят чудеса. И взрослые в душе становятся детьми. Ощутить дух Рождества и чудес происходящих в эти дни можно в рассказах: П.Хлебникова «Рождественский подарок», С. Макарова «Рождественский фонарь», Н. Лесков «Зверь», Н. Лесков «Неразменный рубль», Л. Клавдина «Вечер под Рождество», А.Круглов «В канун сочельника», В.А.Никифоров-Волгин «Серебряная метель», В. Немирович-Данченко «Находка».


В каждом  рождественском рассказе своя история, которая учит всех нас любви к ближнему, милосердию, уважению, доброте, искренности, вере в чудеса.

2. Мое впечатление от рассказа В. Токаревой 

«Рождественский рассказ»
Рассказ В. Токаревой «Рождественский рассказ» тронул мою душу. В начале рассказа мне стало так тоскливо и грустно, но после прочтения я поняла, что всё происходит с каждым из нас не просто так. Ведь любое событие нашей жизни чему-то нас учит.
Героиня рассказа очень любит свою семью. Когда в её жизни происходят неприятности, она надолго замыкается в себе, и не умеет прощать. Она взрослеет, а тяжесть в её душе от потери остается, но встреча перед новым годом полностью изменили отношение к себе и мировоззрение героини. Прощение обидчика принесло ей душевное спокойствие и уверенность в себе.  

Мне кажется, что автор раскрывает тему  прощения, умения прощать, так как это одна из самых почитаемых человеческих добродетелей.
Рассказ мне понравился и автор подводит нас к тому, что надо уметь решать свои проблемы каждый день, и не затягивать их решение на долгие года. Стараться не обижать своих близких родных, друзей и одноклассников. Ведь прощение это дар, которым мы люди должны научиться пользоваться.
3. Рассказ Дарьи Коврижиной «Семья на Рождество»
Я смотрела в окно,  падали снежинки, на деревьях блестел иней.
- Бабушка ты где? – услышала я голос своей внучки Алёнки.

Снежинки мне напомнили о чуде, которое пришло в мою жизнь много лет назад…

Начало каникул, для многих детей это очень приятное и счастливое время, а для меня – очень грустное. Скоро Новый год и Рождество, а я сижу на подоконнике и смотрю в окно, падают крупные снежинки, они так похожи на ледяные слезы. Как я хочу домой, к родителям, но они далеко и увидимся мы не скоро.

- Катя, ты где? – слышу голос воспитателя детского дома Елены Васильевны.
- Ты опять здесь? Замерзнешь, идём все давно пошли в столовую.- сказала она.

Я встала, и медленно пошла за ней…

Вот и 30 декабря сегодня новогодний утренник, у меня красивое, белое платье, в нём я похожа на ангела. Так мне хочется, чтобы мамочка и папочка были рядом, и увидели какая красивая, но эта страшная, автомобильная авария не дала нам быть вместе…

Звучит музыка, мы танцуем вокруг ёлки и вдруг открывается дверь актового зала, и моя мамочка появляется в лучистом свете. От неожиданности у меня замирает сердце, начинает усиленно биться, и слёзы потекли из глаз.

Ко мне на встречу шла Елена Васильевна и женщина очень похожая на мою маму.

- Знакомься Катя, это твоя родная тётя, её зовут Татьяна, о которой ты не знаешь. Она очень давно уехала, и как только узнала, что случилось, приехала за тобой. 
Вокруг меня всё сверкало, звучала музыка, а я молча стояла и не могла сдвинуться с места. Тётя Таня меня обняла, и я почувствовала, что мои родители где-то рядом и очень рады, что я обрела семью…

- Бабушка, пойдём наряжать ёлку. Она такая большая и красивая. 
Ко мне подошла внучка и нежно посмотрела на меня, и улыбнулась.

- Идём. Может и сегодня где-то случится чудо, которое кто-то очень ждёт.

Я посмотрела на фотографию своих родителей, и они тоже нежно улыбнулись мне.

