Задание по литературе для учащихся 5-6 классов
Зиннатуллин Чингиз Маратович
ученик 5В класса
МБОУ СОШ № 9 г. Октябрьского
Республики Башкортостан
Куратор – Хасанова Нурия Камилевна.
1. Напишите словарную статью в «Литературоведческий словарь» на тему «Рождественский (святочный) рассказ» по следующему плану:
- основные черты рождественского (святочного) рассказа;
- перечислите произведения русских писателей в жанре рождественского (святочного) рассказа.
Рождественский рассказ – его черты и особенности.
Основными чертами рождественского (святочного) рассказа является то, что он приурочен к рождественским праздникам – это одновременно и Новый год, и Рождество, и Крещение. Все эти праздники связаны с ожиданием чудес, которые изначально были связаны с чудом рождения святого младенца Иисуса Христа. Святочный рассказ подразумевает наличие рассказчика, который либо рассказывает историю о ком-то, либо делится чем-то пережитым им самим. И необязательно то, что расказывает герой, происходило на самом деле. Рассказ может быть сюжетом из сна, который был настолько реальным, что человек перестает понимать явь это или сон. Главным героем святочного рассказа обычно бывает ребёнок или взрослый, который возвращается в детство или встречается с ребёнком. И, наверное, это тоже связано с тем, что самая первая святочная легенда рассказывала о рождении младенца, пришедшего спасти мир. И, конечно же, рождественский рассказ – это обязательно рассказ не просто о чуде, а о каком-либо уроке нравственности или морали, которая позволяет человеку понять, что главное чудо, о котором идет речь – это духовное перерождение человека. И, к сожалению, рождественский рассказ иногда имеет печальный финал. Может для того чтобы люди помнили, что жизнь бывает жёсткой и жестокой.
Весёлым и радостным финалом всегда заканчиваются детские святочные рассказы. Они, как правило, бывают небольшими, с очень простым сюжетом. Чудо в этих рассказах случается почти сразу, чаще всего именно в них встречаются волшебники, ангелы и прочие персонажи, способные совершить волшебство.
Считается, что основоположником рождественского (святочного) рассказа считается Ч.Диккенс, и русские святочные рассказы родились под их влиянием.
Однако, я не совсем согласен с этим утверждением. Ведь Николай Васильевич Гоголь «Вечера на хуторе близ Диканьки» написал гораздо раньше Чарльза Диккенса! А сказка «Ночь перед Рождеством» - не это ли сказ о чуде Рождества? И хотя ребёнок в нём неглавный герой и появляется только в конце повествования на руках у Оксаны, разве это история не является святочной? За одну рождественскую ночь легкомысленная Оксана начинает понимать ценность любви кузнеца Вакулы, а кузнец Вакула, который бездумно решил попрощаться с жизнью, обуздывает тёмные силы и побеждает их в виде чёрта.
Среди произведений русских писателей, которые написаны в жанре рождественского (святочного) рассказа можно вспомнить: «Мальчик у Христа на ёлке» Ф.М. Достоевского, «Мальчики» А.П. Чехова, цикл святочных рассказов («Жемчужное ожерелье», «Зверь», «Христос в гостях у мужика») Н.С. Лескова и святочные рассказы Д.Е. Галковского. А ещё:  «Солидный подарок» М.В. Волконской, «Святочный рассказ» Н. Полевого, «Сон Макара» В.Г. Короленко, «Святочный рассказ» М.Е. Салтыкова-Щедрина.
А святочные рассказы М.Д. Чулкова положили начало новому жанру – святочный анекдот.
В царской России были популярны так называемые «крещенские рассказы» или «страшные рассказы». Из таких можно назвать балладу Жуковского «Светлана» или «Чёртик» и «Жертва» А.М. Ремизова.
Рожденственский рассказ Виктории Токаревой – это современный рассказ, который, на первый взгляд, уже не содержит элементов святочных чудес. Вот и у Ольги Заевой даже само произведение называется «Современная святочная история». И опять никаких вроде бы чудес. Такой подход характерен для современных писателей. Однако, дух рождества, чудо перерождения человеческой души – это главное, что роднит современные рождественские рассказы со старинными святочными сказаниями. 
2. Выразите письменно своё впечатление от прочитанного рассказа, отвечая на вопросы, какова тема данного рассказа, какими чертами характера наделены его герои, к какому выводу подводит нас писатель.
Мои впечатления после чтения «Рождественского рассказа» Виктории Токаревой.
…Начиная читать рассказ Виктории Токаревой «Рождественский рассказ» я сначала удивился тому, насколько он не «рождественский». Какой - то немного скучный и даже какой-то поучающий. Было непонятно – не то автор хотел рассказать, что не надо бросать кошек, а может о том, что надо закаляться. А ещё было обидно за папу героини, который был добрым, но не мог за себя постоять и девочку, которая всё понимала, но не знала, как помочь папе. За маму тоже было обидно, ведь она тоже добрая, но из-за двух работ на хорошее уже не оставалось сил. Да и бабушка, несмотря на то, что ворчала, даже не подумала согнать с колен приблудившегося котёнка, а значит, что в душе у неё злости не было. Общее впечатление было такое, что семья хорошая, но все в ней какие-то нерешительные, несмелые, уставшие и когда-то понявшие, что у них никогда ничего не получится, в общем – семья неудачников.  Но постепенно я начал понимать, что рассказ совсем о других вещах. Он о том, что человек сам строит свою судьбу, что когда оглядываешься на других и строишь внутри себя планы мести тем, кого считаешь виноватым в своих бедах, то тратишь зря время. Месть остаётся несвершённой, гордость поверженной, вера в себя убитой. Потому что не люди, которых мы считаем врагами, виноваты в том, что нам не хватает смелости, гордости и решительности. Это внутри нас что-то происходит и одни становятся пораженцами, а другие везунками. И главное, надо вовремя понять и оставить в прошлом обиды и недовольства. «Похоронить» в себе неуверенность и страх. Главная героиня сделала это, она чётко поняла, что теперь ей ничего не будет мешать принимать свои решения. Нет, не те решения, которые ей навязывают другие и удобны другим, у неё будет своё мнение и самым  ценным для неё будут не просто отдельные члены её семьи, а вся семья как единое целое, которую, я думаю, она сумеет объединить и сделать счастливой.
«Бороться, искать, найти и не сдаваться» - это сказал не я, а английский поэт Альфред Теннисон, но я думаю, что для главной героини рассказа именно этот девиз подошёл бы в новой жизни, которую она начала. Ну, а главное помнить, что «жизнь прекрасна, несмотря на быстротечность и на бессмысленную жестокость. Несмотря ни на что…»
3. Напишите рассказ-миниатюру, используя в нём черты рождественского (святочного) рассказа.
Подарки Деда Мороза.
Всё было как всегда – бесконечная лента дороги, по обе стороны белые просторы сверкающего снега, а мы с мамой ехали с обычной тренировки. То есть мама так думала, а я уже знал – хоккей остался в прошлом. Я тихо плакал, жалея себя, ведь только что я узнал, что не еду на игру. А случайно подслушенный разговор нового тренера заставил понять – меня больше НИКОГДА не возьмут на игру.
Впереди ждал Новый год. На улицах уже висели бесконечные нитки гирлянд, люди несли ёлки, и везде пахло мандаринами. Я люблю Новый год, люблю ожидание праздника и суматоху вокруг него.
Но я всегда думал, что Дед Мороз опять сэкономил на мне, кладя под ёлку недостаточно дорогой фотоаппарат или не ту модель смартфона. Я не задумывался, что мама в магазине очередной раз возвращает на полку понравившиеся туфли, чтобы на другой день вынуть из сумки шуршащий пакет с дорогой курткой, которую я мерил в магазине. Я просто одевал её и шёл в школу.
… Жалеть себя я начал давно. Мне всё время казалось, что у кого-то всё лучше – коньки, телефон, машина, дом. Особенно всё лучшее было у моего приятеля Егора – мне всё время так казалось. И когда мне говорили, что люди живут хуже и страшнее, я не слышал – я жалел себя. Я не задумывался о том, что есть семьи без дома, что есть люди, которым нечего кушать и дети носят одежду, которую уже кто-то носил. И точно, что я никогда не думал, что есть люди, которые не могут делать обычных вещей. Они не могут бегать  и прыгать, смеяться и веселиться. И что есть дети, которые плачут от боли.
Я всегда думал о чуде: вот случится чудо - и мы станем самыми богатыми, или вдруг случится чудо - и я лучше всех буду играть в хоккей, вот случится чудо - и наш дом станет самым большим в округе.
Чувствуя себя самым несчастным на свете, я не замечал хлопочащую бабушку, которая поставила на стол горячие пирожки. И, проглотив очередной пирожок, я думал лишь о том, что жизнь не удалась. А мамины слова, что жизнь у меня ещё только начинается, что всё у меня хорошо я воспринимал как издевательство.
Работал телевизор, шли новости, показывали маленькую девочку. Она рассказывала журналисту, что загадала на Новый год подарок – новые ножки. Я думал, что ослышался, но тут я заметил, что она сидит в инвалидном кресле, и понял – она не может ходить! То, что я делал, не задумываясь, каждый миг своей жизни, для неё было мечтой! А в конце журналист попросил перечислить деньги на счёт, просто отправив сообщение. Я взял телефон и отправил сообщение на короткий номер. Я не любил короткие номера, я давно усвоил – такие тратят большие деньги за маленькие удовольствия. А тут и удовольствия нет, но почему-то я отправил смс-ку.
Весь вечер эта девочка не выходила у меня из головы. Я не помнил, как её зовут и сколько ей лет, я помнил, что ей нужны новые ноги. Я не понимал, что такое новые ноги. Я только понял, что ей нужны деньги. А на другой день сообщили, что деньги собрали, и скоро будет операция, и после операции девочка начнёт ходить. И тогда впервые в жизни я задумался, что каким мелочным я был. Что самый крутой смартфон в классе, самая классная одежда, самый решающий гол не заменят человеку счастья ходить, быть здоровым. А ещё я понял, что здоровье можно иногда купить! Просто не у всех хватает денег, чтобы его купить. И тогда человек может верить только в чудо. И это большое чудо могут совершить обычные люди, помогая другим маленькими капельками своих сообщений. Люди, много незнакомых друг другу людей, становятся огромным единым Дед Морозом, который выполняет желания!
С тех пор четверг – это день, когда я с утра включаю канал, где рассказывают о других детях, верящих в чудо. И так просто помочь совершить его, набрав короткий номер и нажав кнопку вызова.
…Ну, а чудо со мной все-таки случилось – я перестал завидовать другим. Я начал понимать, что это большое счастье жить в своём доме, есть бабушкины пирожки, обнимать свою маму и сидеть с ней на диване в своем уютном доме. И мы встречали Новый год, и были гости, и были те, которым наш дом казался самым лучшим – у них его нет, но они нам совсем не завидовали. Они радовались за нас, они радовались с нами, они были просто счастливы, что мы их позвали в гости.
А хоккей.… Наверное, когда-нибудь, я вернусь на лёд, но не сейчас. Лёд оказался неглавным. Сейчас меня заполнила музыка, я часами готов репетировать, повторяя одни и те же гаммы. Мне нравится заниматься, я могу заниматься и это большое счастье! А ещё теперь я точно знаю – нет проблем, когда есть здоровье, оно самое большое чудо, ну и есть задачи, которые надо решать. А если сидеть и ныть, то чуда не будет – будут только унылые дни, серость и неудачи. А хочешь быть счастливым – твори, хочешь быть удачливым – работай, хочешь добиться успеха – добивайся. И теперь – это мой девиз.

