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1. Рождественский (святочный) рассказ берёт своё начало из средневековых мистерий – карнавальных религиозных представлений, где герой проходил три уровня пространства (ад - земля - рай) и чудесно изменялся сам или мир вокруг него. Традиционный рождественский рассказ имеет светлый и радостный финал, в котором добро неизменно торжествует. Герои произведения оказываются в состоянии духовного или материального кризиса, для разрешения которого требуется чудо. Чудо представляется не только как вмешательство высших сил, но и как счастливая случайность, удачное совпадение. Часто в структуру календарного рассказа входит элемент фантастики.

К святочным рассказам относятся: «Мальчик у Христа на ёлке» Ф. М. Достоевского, «Чудесный доктор», «Тапёр» А.И. Куприна, «Ангелочек» Л. Андреева.

2. В рассказе  Виктории Токаревой «Рождественский рассказ» повествуется о девушке, которая потеряла веру в себя, так как её очень сильно в детстве  обидел Борька Карпов.
Героиня – добрая, отзывчивая девочка. Это видно по тому, что она не только любила и жалела папу, но и хотела, чтобы он из – за неё не попадал в неприятные ситуации. Например, она решила выбрать самый маленький цветочек в магазине, чтобы папе не пришлось краснеть из – за того, что у него нет денег. А ещё, хоть герань ей очень понравилась, девочка решает отнести её всё - таки в школу, чтобы все ребята могли полюбоваться живым огонёчком. Но когда Борька разбил цветок, то у девочки что – то оборвалось в груди, она возненавидела Карпова. Мечтала ему отомстить. Но тот вскоре переехал. А обида осталась. И героиня причислила себя к пораженцам.
Борька Карпов – жестокий, самовлюблённый тип. Ради потехи ему ничего не стоит обидеть другого человека. Но возмездие настигнет каждого. И вот уже взрослый Борька не вызывает у нашей героини чувства ненависти, так как она видит, что ему трудно пришлось в армии. Наверное, его там били, сломали ему нос. Она – то ведь мечтала отомстить самоуверенному наглецу, а теперь это растерянный некрасивый человек. 
И девушке стало жалко его, она подарила ему свою красную розу. А сама вдруг ощутила, что обида, мучавшая её столько лет, ушла. И теперь у неё начнётся новая счастливая жизнь.
Этот рассказ учит нас прощать своих обидчиков. Ведь если таишь на кого – то обиду, желаешь отомстить ему, то твоя жизнь разрушается, ты становишься неудачником.  

3.Сочинение 
С Алинкой мы дружили с первого класса. Сначала нам нравилось ходить, взявшись за руки, по школьным коридорам, получать пятёрки на уроках, выступать перед ребятами и родителями на праздниках. Потом мы подросли и уже стали общаться, как говорила моя мама, по – взрослому: обсуждали прочитанные книги, причёски, платья, рассуждали о том, кем хотим стать, и даже о мальчишках иногда заходила речь. Я занимаюсь в Художественной школе и поэтому попыталась нарисовать Алинкин портрет. Хоть у меня и не всё получилось, подружка была очень рада такому подарку. Сказала, что когда я стану известным художником, то тогда она продаст мою работу с автографом за бешеные деньги и поедет на море. 
Но этим летом мы с Алиной поссорились. Я не хочу называть причину нашего конфликта, но ссора была такая, что даже вмешались наши родители. Моя мама сказала Алининой маме, что я не приближусь к их дочери и на три метра. Но чтобы и она не подходила ко мне.
[bookmark: _GoBack]Впервые 1 сентября мы с бывшей подружкой  сели не только за разные парты, но и на разные ряды. Девочки из класса разделились на два лагеря и поддерживали кто  - меня, а кто – Алину. В чём это проявлялось? Например, в раздевалке могли сбросить куртку Алины и потоптаться на ней, подсунуть в портфель огрызок яблока, разрисовать тетрадь по русскому языку. Сама я не делала пакости Алине, подразумеваю, что и она ничего не предпринимала против меня, это уж девчонки «старались» нам угодить. Чем дальше, тем хуже. Вот уже и мальчишки подключились в военные действия: во время чтения наизусть могли исподтишка корчить рожи, чтобы отвечающая запнулась и получил плохую отметку. Не скрою. Сперва мне доставляло удовольствие, когда обижали Алину: ведь она меня так обидела. Пусть теперь сама помучается. Но потом мне всё больше и больше стало не хватать наших с нею бесед, секретов. Мне так стало плохо. Но помириться как – то у нас не получалось. 
Сегодня Новый год, день, когда сбываются мечты. С утра я помогла маме убраться, сходила в магазин, мы с нею приготовили разные салаты, т.к. вечером должны прийти бабушки и дедушка, погуляла с Баксиком.  А теперь вот слоняюсь из угла в угол. Вдруг в дверь неожиданный звонок. Открываю. Но там никого нет. Опускаю глаза вниз и вижу трёхлитровую банку, а в ней золотую рыбку. Кто мог мне подбросить такой подарок? Родители, родственники? Нет, их подарки от Деда Мороза я знаю. И вдруг меня пронзает: Алинка! Ведь когда – то мы  с нею мечтали о золотой рыбке, чтобы каждый день загадывать по одному желанию. Подбегаю к окну. Догадка моя верна: вон за углом знакомая куртка мелькнула. 
Все мои обиды моментально улетучились. Беру телефон и набираю знакомый и дорогой для меня номер….. .
