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Задание 1.
Литературоведческий словарь
Традиционный рождественский рассказ имеет грустную, печальную форму, но светлый и радостный финал, в котором добро неизменно торжествует. Герой рассказа находится в тоскливом настроении не видя выхода из ситуации, но в глубине души надеется на чудо. Что произойдет вмешательство высших сил, счастливая случайность или удачное совпадение и все их переживания неожиданным образом разрешается.

Задание 1.2
Рождественские рассказы:
-«Мороз Иванович» В. Одоевский
-«Мальчик» Ф. Достоевский
-«Елка» А. Чехов
-«В метель и вьюгу» П. Засодимский
-«Зверь» Н. Лесков

Задание 2
Мне понравилось в рассказе: торжество справедливости - девочка оказалась отомщена хоть и чужими руками.

Задание 2.1
Тема данного рассказа - рождество, время надежд на чудо, исполнение желаний, волшебство, происходящее вокруг, время добра и справедливости.
В рассказе девочка - тихая, добрая и внимательная. Борька Карпов -невоспитанный молодой человек, наглый, подшучивающий над одноклассниками.
          
Задание 2.2
[bookmark: _GoBack]Мне очень понравился этот рассказ, в котором писатель показывает, что справедливость восторжествовало хоть и чужими руками. Маленькое, но чудо для этой девочки, от которого ей стало легко и спокойно на душе. 

Задание 3
Жил был мальчик в одном маленьком городке. У него были не самые хорошие оценки в школе. Однажды под рождество он загадал стать отличником своего класса. Когда они с мамой гуляли по магазинам, он увидел на полке интересную и красивую книгу. Мальчик попросил у мамы эту книгу. Когда он прочитал всю книгу, ему стало интересно учиться. 
Мама и папа не могли нарадоваться на своего сына. А что это была за книга, так и осталось загадкой для всех.
