Фазлыев Азамат Ильгизович 5а класс 10 лет МОБУ СОШ№2 с.Старобалтачевл
Учитель: Султанова Рида Лябибовна

Выполните задания

1. Напишите словарную статью в «Литературоведческий словарь» на тему «Рождественский (святочный) рассказ» по следующему плану:
- основные черты рождественского (святочного) рассказа;
- перечислите произведения русских писателей в жанре рождественского (святочного) рассказа.

Рожде́ственский расска́з (святочный рассказ) - литературный жанр, который можно отнести к календарной литературе. Он характеризуется определенными чертами.  Здесь можно наблюдать три пространства: ад - земля - рай и общую атмосферу чудесного изменения мира или героя, проходящего в фабуле рассказа все три ступени мироздания. Традиционный рождественский рассказ имеет светлый и радостный финал:  добро побеждает зло.  Герои произведения оказываются в состоянии духовного или материального кризиса, для разрешения которого требуется чудо. Чудо  - это не только появление человека-ангела,  но и счастливая случайность, удачное совпадение. В святочном рассказе можно найти и элементы фантастики.
В жанре святочного рассказа написан рассказ Куприна А.И. «Чудесный доктор» и «Девочка со спичками» Г.Х.Андерсена.

2. Выразите письменно своё впечатление от прочитанного рассказа, отвечая на вопросы, какова тема данного рассказа, какими чертами характера наделены его герои, к какому выводу подводит нас писатель. 

Этот рассказ мне запомнился, но не скажу, что понравился. Конечно, я рад тому, что девочка смогла отпустить обиду на Борьку без мести: красивая роза вместо строительной ваты. Судьба сама покарала его за жестокость. Пусть это не настоящее чудо, не избавление от бедности, главное, героиня не хотела больше зла другому, который обидел её 5 лет назад. Тема рассказа: внутренняя боль и избавление от нее в Новый год, ощущение свободы. Пусть Борька мучается теперь от того, как на зло ему ответили уроком милосердия. Это возможность начать жизнь с чистого листа. Девочка чем похожа на героиню фильма «Чучело»: добрая, светлая, и Борька на толпу одноклассников Лены Бессольцевой.

3. Напишите рассказ-миниатюру, используя в нём черты рождественского (святочного) рассказа.

В некотором городе жил мальчик  по имени Миша. Он жил в доме для брошенных детей. Своих родителей он совсем не помнил, так как попал в дом совсем крошкой. Единственное, что ему о них напоминало это плюшевый медвежонок по кличке Максимка. Он лежал в люльке всемте с малышом: воспитатели решили их не разлучать. Миша мог поплакаться своему другу, образовать его. Прошло семь лет его несчастливой жизни. Конечно его все любили, но ему хотелось иметь маму и папу, братьев и сестер.
Однажды в канун Рождества он убежал из детского дома и попал в какой-то лес. Там увидел елку, нарядную, укрытую снегом. Подошел к ней, залюбовался. Вдруг к елке подошел незнакомый дедушка. Он был приветлив, расспросил Мишу о его жизни, Миша поделился своим заветным желанием.
Дедушка сказал, что исполнить его желание в обмен на что-нибудь. Пришлось отдать Максимку, больше у миши ничего не было.
Через несколько дней Мишу к его радости усыновили. А в своем новом домк под елкой в коробке он нашел своего Максимку.
Миша удивился, обрадовался, и был счастлив, как и новый любимые желанные родители. Вот так в Рождество случаются Чудеса.
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