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1.В современной русской литературе возрождается жанр святочного рассказа. Святочный рассказ был одним из самых популярных жанров русской дореволюционной литературы. Традиции святочного рассказа сохранялись и в советской  литературе в описании счастливых перемен, необычных подарков героям, в признании в чувствах под Новый год. Свое название они получили от слова «святки», т.е. святые дни от Рождества Христова до праздника Богоявления.Например,Ф.М. Достоевский «Мальчик у Христа на елке», рассказ В. Берестова " Счастливого Рождества", рождественская сказка А. Багданова "Когда родился Новый Год»,рассказА.Куприна «Чудесный доктор», цикл «Святочные рассказы»Н.С. Лескова.
2. В. Токарева в рассказе описывает историю, которая оставила глубокий след в жизни девочки.Казалось бы, перед нами простой жизненный эпизод, однако он для героини оказывается возможностью заглянуть в себя.  Проводя героев через перипетии жизненных страстей и страданий, организуя судьбоносные встречи и наказания, Виктория Токарева приходит к своей любимой мысли: только верность себе, порядочность - единственное, что имеет значение, потому что “...это совесть, а совесть - это Бог”. Героиня рассказа прощает Борьку, которому хотела отомстить. Ей стало жалко своего обидчика, потому что Борька был в очень жалком состоянии.
Христос велел прощать, и она простила. Мы не знаем, как сложится дальше её судьба, по многим деталям, концовке рассказа, настроению героини можно видеть, что она изменилась. Она возрождается для жизни, поэтому и рассказ - "рождественский”. А также это возрождение произошло под Новый год.
3. Рассказ «Счастливый билет»
В небольшом городке, в очень бедной семье жил мальчик по имени Толя. Семья у них была большая, дружная. Жили они в очень ветхом доме. Мальчик все время мечтал, чтобы у них всегда было достаточно еды, много одежды. Однажды под Рождество по городу пустился слух, что разыгрывается путешествие в страну, где живут все сказочные герои. Счастливчики находили билеты в плиточных шоколадах. Счастливых билетов было всего шесть. Каждый день объявляли итоги розыгрыша. Остался только один счастливый билет. У Толи не было денег купить шоколад. А ему очень хотелось попробовать свою удачу.
В день Рождества, расстроенный, он сидел у магазина в ожидании чуда. К нему подошел высокий мужчина в очках и стал расспрашивать Толю, что с ним случилось. Узнав о желании мальчика, мужчина дал ему 50 рублей на плитку шоколада. Мальчик, забыв даже поблагодарить доброго мужчину , побежал в магазин.Невозможно описать состояние его души, когда он открывал обертку шоколада. А там лежал счастливый билет. Мальчик прыгал, смеялся, обнимал всех прохожих, не знал, что делать от счастья. Запыхавшись, он прибежал домой.
-Мама, папа! Я выиграл! У меня счастливый билет!-кричал он не преставая.
Все были рады этому чуду. А Толику быстрее хотелось поехать в сказочную страну. И вот этот радостный день настал. Их, 6 счастливчиков, собрали в центре города, поздравили. Объявили, что билет можно использовать по-разному. Выигравший ребенокможет поехать в сказочную страну, а может обменять билет на деньги. Никто не хотел обменять путешествие на деньги. Конечно, это же дети. Толя задумался. Ведь он давно мечтал, чтобы его семья жила в достатке. А тут такая возможность получить крупную сумму. А желание увидеть сказочных героев было не меньше. Тут он вспомнил о больной сестренке, для лечения которой надо много денег. Он решил продать свой билет. Ему было радостно и так спокойно на душе. Толя был доволен собой. Он был самым счастливым человеком, у которого есть семья, дом, где его ждут.
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