Ермаков Юрий Александрович 
МБОУ СОШ №7 6д класс Туймазинский район город Туймазы
Учитель- куратор Кантемирова Гузель Рафиковна
1.«Рождественский рассказ»
Основателем жанра рождественского рассказа принято считать Чарльза Диккенса, который задал основные постулаты «рождественской философии»: ценность человеческой души, тема памяти и забвения, любви к «человеку во грехе», детства. Чудесное спасение, перерождение  злое в доброе, примирение врагов, забвение обид – популярные мотивы рождественских и святочных рассказов. Цель святочного рассказа - усилить в домах читателей праздничную атмосферу, оторвав от житейских забот. Хотя бы в день Рождества напомнить о всех  «нуждающихся и обремененных», о необходимости милости и любви. Так повелось, что в Рождество люди надеются на свершение чуда. Герои святочных рассказов с нетерпением ожидают чего-то нового, неизвестного или недоступного для них. И оно приходит! Необязательно этим чудом будет что-то невероятное, просто ожидание превратится в обычное человеческое счастье, принесет неожиданное.
В отечественной литературе, благодаря многим выдающимся мастерам художественного слова, сложилась  собственная, наполнена глубоким смыслом святочная проза. Это
Н.С .Лесков «Святочные рассказы», «Зверь».
А.Куприн «Чудесный доктор», «Тапер».
Ф.М.Достоевский «Мальчик у Христа на елке».
А.П.Чехов «Ванька», «Детвора», «Мальчики», «На пути», «Бабье царство».
С.Макарова «Рождественский фонарь».
П.Хлебников «Рождественский подарок».
Е.Милославина «Елочкино счастье», «Две елки».
А.Круглов «Дед Мороз»,  «В канун сочельника».
П.Полевой «Святочный рассказ», «Славельщики».
Н.В.Гоголь «Ночь перед Рождеством» и другие.
2. Рождественский рассказ.
  В рассказе В.Токаревой «Рождественский рассказ»  говорится об обычной семье, которая нуждалась в деньгах, потому что папу сократили на работе. Но, несмотря на трудное материальное положение,  вся семья разрешила купить девочке герань для живого уголка. Но мальчик- хулиган Борька Карпов  разбил горшок с цветком. И эта девочка жила одной мыслью, как бы отомстить Борьке. Даже папа придумывал,  как проучить его. Но быстро пролетели школьные годы и убитый цветок , так и остался неотомщенным. Прошло пять лет и девочка превратилась в девушку. Она считает себя пораженкой, потому что выбрала неинтересную профессию по настоянию мамы. И ей было неинтересно с правильными мальчиками. И вот тридцать первого декабря в одиннадцать вечера она встретила Борьку Карпова , она подарила ему «черному ангелу» цветок розы. Она простила все его грехи и от этого ей стало так легко на душе, она даже запела о том, что жизнь прекрасна ,несмотря на быстротечность и на бессмысленную жестокость. Мы видим, что автор подводит нас к выводу ,что в канун Нового года произошло забвение обиды, которая мучила девочку пять лет.   И от этого прощения  она превратилась в везунка , как президент.
3.Рассказ- миниатюра.
Тихо падал снег. Дима катался на лыжах в парке. Дима катался на лыжах в парке . Свежий морозный ветер и дул ему в лицо. Но ему было не холодно , ведь в парке пахло елью, на некоторых елках висели новогодние игрушки, видимо дети приходили гулять и украшали их, создавая праздничное настроение.
Вдруг Дима услышал лай , он ускорил ход и увидел, что какой-то мальчик гулял с собакой . она так резво бегала вокруг хозяина и радовалась падавшему снегу . Дима давно мечтал о собаке, но мама не разрешала ему: «Кто будет её кормить? Кто будет ухаживать за ней?»-говорила мама, а папа с ней соглашался . Диме только и оставалось подкармливать собак на улице и смотреть как другие люди гуляют в парке с собаками.
Дима накатался на лыжах и пришёл домой. У него было хорошее настроение оттого , что он набрался сил о прогулки, но немного грустно, что нет четвероногого друга. Тут мама отвлекла его от всяких дум: « Сынок, давай переодевайся, отдохни и пойдем выбирать ёлку на праздник». 
Димка очень любил ходить по елочному базару, ведь там продавали не только елки, там были сладости и всякие приятные новогодние мелочи. Мама всегда ему разрешала что-нибудь купить: хоть игрушку, хоть блокнотик, хоть машинку, даже шоколад! В предпраздничные дни родители всегда щедры, ведь это Новый Год!
Дима быстро пообедал и вместе с папой и мамой пошли на базар. Там елок видимо- невидимо. Маме нравились елки высокие и пышные. Поэтому они долго выбирали. Когда выбрали, папа закинул елку на плечо и сказал, что подождет на выходе. А Дима и мама выбирали себе и родственникам подарки. Накупив продуктов и подарков, все довольные пошли домой. Папа шёл и вел шутливые разговоры о том , как будут наряжать ёлку, как будут накрывать на стол. И вдруг он громко крикнул : «Дима не балуй!» Мама и Дима удивленно переглянулись . И тут все засмеялись : от ёлочки упала завязка, а маленький пёсик играл с ней . Потом эта собачка залаяла и завиляла хвостиком. Она была такая красивая, как из мультика, а хвост крючком. Папа сказал : « Надо же из пароды лаек!» Дима молча пошёл к дому, все равно нельзя собаку брать домой, так чего на неё смотреть. Мама с папой тоже пошли, следом за ними и лайка.
Но перед самым входом собачка обогнала всех и залаяла, как будто говоря: «Открывайте скорее двери!»
Откуда она узнала, где живет Дима, это осталось тайной.


