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1. 1) Действие в праздничное время.
2) Чудо или добрая неожиданность
3) Безвыходная ситуация изменятся к лучшему.
     Финал хороший.  
 “Ночь перед Рождеством”, ”Рождественская история”.
  
2.    Тема в том, что один мальчик сломал девочке цветок, и она хотела ему отомстить целых пять лет, но когда она его встретила, то простила его.   
   Черты характера героев.
Девочка: хорошая, добрая, воспитанная.
Борька Карпов: злой, равнодушный, невоспитанный, избалованный.
Папа: добрый, мягкий, ласковый.
Бабушка: ласковая, добрая, хорошая.
Мама: трудолюбивая, экономная,  хорошая. 
Надо уметь прощать, забывать зло, а не держать в себе пять лет.

3.                          Рождественская сказка
      В Рождественскую ночь произошла вот такая история.
Две елки обижали третью, маленькую елочку. Третья елочка была необычная, не такая как все, потому что все елки были зеленые, а эта елочка была волшебная, голубая. И другие елочки ей очень сильно завидовали.
- Почему другие елки обижают меня? – спросила елочка у родителей.
- Другие елки тебе просто завидуют, потому что ты волшебная елка! – пояснили мама и папа. – Добрая елка - она всегда необычная!
 Маленькая елочка побежала к своим подружкам и рассказала свой секрет волшебства. Друзья елочки извинились перед маленькой елочкой и стали с ней дружить и перестали ее обижать.
- Давайте будем играть - сказала волшебная елочка. И три подружки-елочки стали лепить снеговиков. Эти три веселых забавных снеговика были самыми лучшими в лесу!
 - Дорогие друзья, посмотрите, мы с вами вместе трудились, вы меня больше не обижаете. О, чудо, вы тоже стали такими же красивыми и волшебными как я!- говорит голубая елочка - Вы покрылись инеем!
Три волшебных голубых елочки закружились в танце и веселились до утра. Хорошо бы если люди оставляли в лесу волшебные елки, а не украшали ими свои дома ради праздника!
   Вот поэтому я говорю маме: «Мамочка, не покупай настоящую елочку, вдруг она волшебная! Пусть она радует своим присутствием весь лес, мирит и помогает всем деревьям и зверятам!»

