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1. Рождественский рассказ (святочный)-малый эпический  жанр в литературе,  представляющий собой описание событий, которые произошли в канун или в праздничные дни Рождества Христова.
В рождественских рассказах часто переплетается реальность и  фантастика, нередко  происходят чудеса, которые никто из героев уже не ждет, когда не остается надежд на лучшее. Сюжет всегда занимательный, нередко с закрученной интригой.  Случаются неожиданные встречи, которые чудесным образом изменяют ход   жизни главного героя.  Бывают такие рассказы, которые заканчиваются печально, например, смертью или каким-то разочарованием, но даже такие рассказы не воспринимаются читателями в трагическом ключе. Ведь смерть не касается бессмертной души, а вслед за разочарованием приходит понимание других ценностей жизни.  Читатель, читая рождественский  рассказ, понимает и открывает для себя огромную ценность человеческой жизни и веру в чудо, дарованную богом.
В этом жанре писали многие известные писатели: Федор Достоевский  «Мальчик у Христа на елке», Антон Чехов «Елка», «Сон», «Мальчики», Павел Засодимский « В метель и вьюгу», Николай Лесков «Христос в гостях у мужика»,  «Неразменный рубль». Николай Телешов  «Елка Митрича»,  Леонид Андреев « Ангелочек»,  Александр Куприн « Чудесный доктор»,  «Тапер». Клавдия Лукашевич 
 « Рождественский праздник»,         « Заветное окно». 
2. «Рождественский рассказ»  В. Токаревой  описывает наши современные  дни.  Это  делает рассказ  нам ближе.  На первый план выходят чувства героини, поиски самой себя в этом мире. В первую очередь мы знакомимся с семьей девочки: мы видим ее отца, который ей очень дорог. Видим бабушку, недовольную отцом девочки, так как он оказался безработным,  это чувствуется из язвительных колкостей  в его адрес. Мама - сильная, независимая и властная, как и ее бабушка. Именно мама решила,  в каком вузе учиться ее дочери.  Тем не менее, семья -  большая ценность в жизни героини. Они ее любят. И  она всех любит и никого не осуждает. А вот жестокость Борьки Карпова оставила глубокий след в ее душе.  Она жила с тяжелым чувством и с мыслями о том, что зло осталось безнаказанным.  Поэтому и появилась ее теория о «везунках, и «пораженцах». Она записала себя в неудачники, так как не смогла постоять за себя, спасти любимый цветок. И потом она тоже не сопротивлялась: нелюбимый вуз, нелюбимый человек…  Из-за  одной грубой выходки  в жизни может поменяться все. Не каждый осмелится посмотреть обидчику в глаза, а посмотрев, простить того, кто испортил твою жизнь, и начать все сначала. Так смогут только те, кто похож на эту девушку. Она добрая,  справедливая,  немного  несмелая, но она честна сама с собой и обладает редким умением, умением  прощать. Простив Борьку, пожалев его, она переродилась заново. Так , наверное, и должно было случиться под Рождество. 
Прочитав рассказ, я поняла:  в жизни за все надо отвечать, за все свои поступки. Никогда не падать духом, не смотреть назад. Однажды, переступив через свои обиды,  можно все изменить. А самое главное: « Жизнь прекрасна, несмотря на быстротечность и на бессмысленную жестокость. Несмотря ни на что…»



3. Будь со мною!

Здесь несчастье- лживый сон;
Счастье- пробужденье!
В .Жуковский
История Аделины
В канун Рождества  я осталась одна дома. Семья в полном составе, кроме меня, разумеется,  поехали в город за подарками. Я была очень рада, не каждый день можно делать все,  что захочешь. В последнее время я была недовольна домашними, постоянно учат, критикуют меня, всем недовольны.  Как хочется вырасти поскорее и упорхнуть из родительского гнезда! Я включила музыку и Wi-Fi, посекретничала с подругой по телефону, ведь меня не подслушивала младшая сестра. Вскоре я пошла смотреть телевизор, уселась поудобней и включила хороший художественный фильм. Мне захотелось спать, но я всячески боролась со сном. 
Раздался звонок. Я быстро взяла телефон и долго пыталась ответить, водя пальцем по поверхности экрана,  но он не реагировал, будто  не хотел,  чтобы я отвечала на этот звонок. Я все- таки добилась своего, ответила.
· Алло, - сказала я ленивым голосом. Мне никто не ответил, но я слышала частое дыхание человека, находящегося по ту сторону. 
· Алло-о, - повторила я.
· Это Аделина?-  мне наконец- то ответили. У этой женщины был дрожащий голос,будто она боялась мне что – то сказать.
· Да, а что случилось? – от паузы телефонной незнакомки   мне становилось все страшнее и страшнее, внутри пробежал противный холодок. 
· Ваша мама погибла в автокатастрофе, остальные члены семьи чудом остались живы, – эта женщина выдохнула, собиралась еще что-то добавить, но я уже не слышала.
Я замерла, в эту секунду передо мной  пронеслись все моменты моей жизни, все то, что  было с мамой и со мной. Я поняла, как  была не права, когда спорила с ней, перечила на каждом шагу. Я не задумывалась о том,  как дорога она мне. А сейчас?  Как  буду жить без человека, который меня любит  в любом случае,  любит такой, какая есть: уродина,  эгоистка, грубиянка.  Как быть без  человека, который  верит  в меня, скучает и ждет со школы с приветливой улыбкой на лице?
Я хотела заплакать, но разум отказывался верить и дать волю слезам и рыданиям.  Решила крикнуть, но задыхалась и судорожно открывала рот. Крик,  все-таки вырвавшийся откуда-то изнутри,  был ужасен. В коридоре зажегся свет, тихими шагами вошла в комнату… мама, чтобы прогнать остатки моего кошмара. Я почувствовала нежное прикосновение ее рук и увидела обеспокоенное лицо .  Она говорила, что вернулись из поездки домой поздно, а меня не стали будить, что дорога была ужасной: гололед. ( На самом деле  мама скрыла от меня, что машину на скользкой дороге занесло, она улетела в кювет и села в снег на все четыре колеса) Странно, я не замечала раньше, какой у нее нежный и бархатный голос. Вокруг  ее глаз я впервые увидела первые морщинки-лучики,  сердце мое сжалось от небывалой нежности к ней! Она укрывала меня одеялом и гладила по голове. Я вскочила с дивана,  крепко обняла моего родного человечка. Меня еще трясло, но я была счастлива и  могла, наверное, всю жизнь так просидеть  в обнимку с моей мамочкой!
На следующий день мы всей семьей отпраздновали Рождество Христово. Ведь это самый необыкновенный и волшебный праздник. И хотя я получила в подарок долгожданный ноутбук, для меня уже это было не важно. Главное,  мы вместе и счастливы! Рождество- чудесный праздник! Уж  я- то теперь это точно знаю!
     
История мамы
Поездка в город за покупками и подарками к Рождеству –это непременное условие подготовки к самому празднику. И раньше мы делали это всегда  все вместе, но Аделина… В последнее время нет с ней сладу! Вот и сегодня заявила, что это обычный  праздник и она к нему потеряла интерес. В школе учителя на нее жалуются, по дому помогать не хочет, даже сестренка стала ее напрягать и во всем мешать. А ведь раньше без нее ни минутки не могла. Пресловутый подростковый возраст!  
Но, может,  все изменится, среди рождественских подарков самый дорогой ее – ноутбук! Она о нем давно мечтает, но я откладывала покупку из-за ее проблем с учебой. Она поймет, что очень прямолинейна и порой резковата, она изменится со временем…  
Внезапный скрип тормозов прервал ход моих мыслей, дальше все завертелось,  и машина оказалась вдавленной в сугроб кювета. Никто даже не успел испугаться, обошлось… Я очень испугалась за младшенькую,  а об Аделине  и подумать не успела. Только когда машину помогли вытащить добрые люди, подумала, что страшно представить: она могла остаться совсем одна, с ее –то характером!
Когда приехали домой, она уже спала, а телевизор светил голубым экраном, она опять его не выключила. Стараясь ее не разбудить,  погасили свет и легли. Среди ночи раздался крик Аделины, я поспешила в ее спальню. Увидев ее глаза, полные ужаса, я испугалась. Что же ей могло такое присниться? Я начала гладить ее по голове, совсем как маленькую, а  она прижалась ко мне и заплакала. Неужели  она каким-то образом почувствовала мимо пролетевшую беду? Сердце мое сжалось.   Почему  я так редко бываю ласкова с ней?  Почему решила, что строгость в воспитании детей главное? Мы сидели, обнявшись,  и я чувствовала, что никогда мы еще с дочерью не были так близки. Завтра светлый праздник!  И на душе легко и спокойно!

