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1. Напишите словарную статью в «Литературоведческий словарь» на тему «Рождественский (святочный) рассказ» по следующему плану:
- основные черты рождественского (святочного) рассказа;
- перечислите произведения русских писателей в жанре рождественского (святочного) рассказа.
Рождественский или святочный рассказ — литературный жанр, относящийся к категории календарной литературы и характеризующийся определенной спецификой в сравнении с традиционным жанром рассказа.
Рождественский (святочный) рассказ  берет  свое начало в средневековых мистериях, откуда в него перешла трехуровневая организация пространства (ад – земля – рай) и общая атмосфера чудесного изменения мира или героя, проходящего в фабуле рассказа все три ступени мироздания.
    Традиционный рождественский рассказ имеет светлый и радостный финал, в котором добро неизменно торжествует. Герои произведения оказываются в состоянии духовного или материального кризиса, для разрешения которого требуется чудо. Чудо реализуется здесь не только как вмешательство высших сил, но и счастливая случайность, удачное совпадение, которые тоже в парадигме значений календарной прозы видятся как знак свыше. 
Основой  литературного святочного рассказа явились устные истории или былички, рассказываемые обычно в деревнях в святочные вечера - двенадцать дней после Рождества Христова.
Рождественский (святочный) рассказ можно распознать по следующим признакам: 
  1) хронологическая отнесенность; 
  2) наличие элемента чудесного; чуда, которое происходит на Рождество; 
  3) наличие рассказчика; 
  4) наличие среди героев ребенка; мотив "божественного дитя" - младенца, 
     посланного на землю Богом для спасения человечества; 
  5) наличие нравственного урока, морали; мотив «нравственного 
     перерождения». Идея — “Будьте милосердны!” 
Рождественские (святочные) рассказы писали очень многие авторы.
Среди произведений русских писателей, написанных в жанре рождественского (святочного)  рассказа, -
1. А.И. Куприн «Чудесный доктор»
2. А.И.Куприн «Тапёр»
3. А.И.Куприн «Миллионер»
4. Ф. М. Достоевский «Мальчик у Христа на ёлке»
5. Л.Н.Андреев «Ангелочек»
6. А.П.Чехов «Ванька»
7. А.П.Чехов «Мальчики»
8. А.П.Чехов «Бабье царство»
9. А.П.Чехов «Сапожник и нечистая сила»
10. А.П. Чехов «На святках»
11. В.Г. Короленко «Сон Макара»
12. М. Зощенко «Святочная история»
13. И.А. Шмелев «Рождество»
14. В.Набоков «Рождественский рассказ»
15. Н.С.Лесков «Жемчужное ожерелье»
16. Н.С.Лесков «Неразменный рубль»
17. Н.С.Лесков «Привидение в инженерном замке»
18. Н.С.Лесков «Зверь»
19. Н.С. Лесков «Отборное зерно»
20. Н.С. Лесков «Обман»
21. Н.С. Лесков «Запечатленный ангел» 
22. Н.С. Лесков «Пустоплясы»
23. Н.С Лесков «Христос в гостях у мужика»

24. В. Набоков «Рождество»

25. А.Грин «Новогодний ужин отца и маленькой дочери»
26. Н. Агафонов «Молитва алтарника»

27. Б. Екимов «За теплым хлебом»
28. Н.Ключарева «Юркино Рождество»
29. В. Берестов  «Счастливого Рождества»
30. А. Багданов «Когда родился Новый Год»
31. Н.П.Вагнер  «Христова детка»
32. Н.П. Вагнер  «Новый год»

33. Н.П. Вагнер  «Телепень»

34. И.А.Бунин «Нефёдка»
35. А.Бачманова «Рождественская ночь»
36. М.В.Волконская «Солидный подарок»
37. Н.И.Поздняков «Святочные рассказы» и  другие. 
2. Выразите письменно своё впечатление от прочитанного рассказа, отвечая на вопросы, какова тема данного рассказа, какими чертами характера наделены его герои, к какому выводу подводит нас писатель. 
   Рассказ Виктории Токаревой называется «Рождественский рассказ», хотя о Рождестве в этом произведении не упоминается ни слова.
  В семье, в которой живет  героиня,  не сложились, на мой взгляд, теплые отношения.  Только  один отец, который не смог вписаться в новую грубую жизнь, оказывается человечным. Вероятно, в семье, в которой он воспитывался,  ценили ребенка,  любили, заботились о его духовности. Он человек старой  закалки, всегда готов прийти на помощь, хотя, я думаю, немного не уверен в себе. Бабушка винит его за то, что он до сих пор не нашел работу.  
   Девочка жалостлива и добра, любит папу,  но случилось так, что ее обидели, сломав цветок. Обида осталась неотомщенной и тяжким грузом висела на душе героини  много лет. И вот удивительное дело – она, встретив обидчика, прощает его. Оказывается, без прощения жизнь ее была невыносима. Смерти как таковой нет. Но была гибель духовная.  Героиня  много  лет мечтала сказать обидчику жестокие слова. Месть мешала ей жить (учится на экономическом факультете, а мечтала о  филологическом,  встречается  с мальчиком Толей, который ей  не нравится: «…мне  жутко  не нравится имя Толя», «Он – правильный, а мне нравятся неправильные»). 
И вот героиня  прощается со своим «черным ангелом» и сразу в душе поселяется надежда. 
   Какие же нравственные уроки можно извлечь из данного рассказа?
   Родители должны беречь душу ребенка, питать ее традициями, любовью.
   Всем, кто хочет быть счастливыми, нужно научиться прощать.
   Если ты  не задумываясь обижаешь людей и  не помнишь ран, которые им нанес, знай: закон бумеранга существует: «зло, излученное тобой, к тебе вернется непременно».
    Казалось бы, перед нами простой жизненный эпизод, однако он для героини оказывается возможностью заглянуть в себя. Вот так, проводя героев через  неожиданные повороты жизненных страстей и страданий, организуя судьбоносные встречи и наказания, Виктория Токарева подводит нас к мысли: только верность себе, порядочность - единственное, что имеет значение, потому что "...это совесть, а совесть - это Бог”.
     Судьбу свою каждый человек делает сам. Но иногда жизнь даёт шанс прислушаться к самому себе, оглянуться на прожитую жизнь и сделать выбор. 
 Какой нравственный выбор делает героиня? Прощает. Христос велел прощать, и она простила. 
    Особенностью произведений  В.Токаревой  являются открытый финал. И хотя мы не знаем, как сложится дальше  судьба  героини рассказа, по многим деталям, концовке произведения, настроению героини можно видеть, что она изменилась. Она возрождается для жизни, поэтому и рассказ - "рождественский”.   Это  произведение  о доброте и переоценке ценностей, поэтому он справедливо назван «Рождественским рассказом».
   В чем же смысл жизни? Я думаю,  жизнь прекрасна, надо уметь увидеть в ней красоту, несмотря ни на что, надо замечать удивительное в каждом дне. С бессмысленной жестокостью необходимо бороться добрыми поступками, ведь проблема бессмысленной жестокости существует и особенно остро стоит в наше время.
3. Напишите рассказ-миниатюру, используя в нём черты рождественского (святочного) рассказа.
                                               Рождественское чудо.
   Когда я была маленькой, наша семья была очень бедной. Жили мы в крохотном  домике.

   Я ходила в школу, мама служила домработницей у богатых людей, папа был простым мельником. В семье нас, детей, было трое: старшая сестра Элиза, я  и брат Джордж.

   На Рождество у Санта Клауса мы ничего не просили, так как мама  раскрыла нам всю правду, да и денег на подарки тоже не было. Это была грустная правда, ведь нам, детям, очень хотелось поверить в рождественское чудо, которое принесет радость и тепло праздника.  Джордж  и  Элиза перестали писать Санта Клаусу, а я тайком от родителей посылала  ему письма и  верила, что он существует.  Я знала, что этот дедушка с добрыми глазами и белой бородой есть! Все письма  относила на почту и опускала в ящик, в надежде, что они дойдут до Санты. Я радовалась, думая, что все мои желания сбудутся.
   Но однажды к нам постучали в дверь. Мама открыла, и на пороге стояла женщина, в руках у нее были  письма. Она швырнула  конверты  на пол и, покраснев от гнева,  крикнула: «Сколько можно! Неужели нельзя оставлять этот хлам дома! Объясните, наконец, своему ребенку, что никакого Санта Клауса нет!»  Санты нет… Женщина окончательно убила мою надежду на его существование. Я побежала в свою каморку, легла на груду шуб (кровати у нас тогда еще не было) и заплакала. Это были слезы полного отчаяния! Мама, расставшись с женщиной, ничего не сказав, посмотрела  на меня холодным взглядом и пошла готовить ужин. От этого взгляда мне стало еще хуже прежнего. Я надеялась на ее поддержку, но она не обронила ни слова. Во мне затаилась обида на женщину с письмами, на маму, на весь мир.  Разрушать детские мечты, как это подло!
   За ужином я ничего не ела. Пропал аппетит. Я вышла на улицу. В городе горели огоньки нарядных елок, были слышны веселые крики детей. По щеке скатилась слеза и упала на снег. К этому месту прилетела  стайка синичек, а я вернулась домой. Это была ночь перед Рождеством.

    Уснуть я  всю ночь не могла, лежала и смотрела в маленькое окошко,  на стекле которого виднелись причудливые  узоры. Стоп! Подождите! Промелькнула чья-то тень! По моему телу пробежали мурашки, я накрылась одеялом и …уснула. Когда  проснулась, было уже  светло. Открыв глаза,  увидела  в углу  коробочку. Она была в яркой праздничной упаковке с красной ленточкой. Я подбежала и начала быстро ее распаковывать. Неужели!? Неужели  это то самое платье, которое  было  в магазине! У родителей не было возможности его приобрести. Именно это платье  я попросила у Санта Клауса. Да, да, то самое, с зеленым бантиком! Какое оно красивое! Я примерила его, оно мне было впору. Ура! Рождественское чудо сбылось! Я знала, я верила!  И я уже не  сердилась  ни  на женщину с письмами, ни на маму. И весь мир вокруг был прекрасен и удивителен!
   На самом дне коробки лежала маленькая записка, в ней было написано: 
«Верь в чудо,  и оно обязательно сбудется. С Рождеством!»
