

1) Я расскажу вам не большую историю о новогоднем чуде.
Однажды мы с моей лучшей подругой сильно поссорились в социальных сетях. Это было примерно в середине декабря. Мы долго ходили обиженные, сердитые, хоть и друзья хотели нас помирить, но у них ничего не выходило. Даже некоторые учителя не узнавали нас, обычно мы никогда не ходили грустные, всегда смеялись, веселились.
       И вот как-то сидели мы на уроке биологии, учитель объяснял новую тему, мы писали конспекты, в общем все как обычно. А у нас с Дианой до того как мы поссорились столько было общих фишек, и каждая напоминала нам о своем моменте, событии. Так вот, сидели мы на уроке биологии и кто-то что-то сказал, мы с Дианой долго не думая одновременно подхватили и сказали очередную нашу фразу, которую понимали только мы сами. Потом мы весь урок улыбались друг другу, а когда прозвенел звонок, мы забыв о той ссоре вместе пошли на перемену.
     Оказалось, что тогда в социальных сетях мы просто не так друг друга поняли. Так  что, мы сделали вывод, нужно всегда уметь выслушать и понять не только себя, но и твоего собеседника. 
    Вот моя короткая история о новогоднем чуде.
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