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1. Живой уголок – это помещение в котором  либо животные, либо растения. 
 Герань – это полезное растение, отгоняющее моль.  
 Писанная торба – очень большая сумка.
 Сталинские дома – очень старые дома. 
 Бессмысленная жестокость – боль принесенная зря.

2. Больше всего к этому рассказу подходит чувство сострадания.   В рассказе говорится о том, что девочка купила цветок, а мальчик нечаянно разбил горшок с цветком.  Девочка хотела отомстить, но не сделала этого.
 
3. Рождественский рассказ.
  В один осенний день учительница Мария  Олеговна  предложила нашему классу   создать живой уголок и   попросила  нас принести  каждому по цветку или любого растения.
 Я пошла в цветочный магазин и выбрала для живого уголка герань.   Оказывается, мой цветок заметила женщина в красной шляпке и заявила продавцу, что покупает его.  К  счастью продавец  заметил меня  и объяснил женщине, что цветок уже выбрала девочка.  
 Утром я понесла цветок в школу.  Только я вошла в школу, как Борька Карпов сшиб рюкзаком  мою герань с руки.  Я побежала домой,  рассказала папе о своем несчастье и горько плакала.
Папа сказал: - Я бы этому Борьке за шиворот стеклянной ваты бы положил.
Постепенно я успокоилась.
С тех пор прошло пять лет. Я поступила в университет. 
На новый год поехала к родителям.  Так как  было 31 декабря, на последний  рейс автобуса кроме меня и водителя никого  не было.  Через несколько остановок в автобус вошел парень. Его телосложение, походка мне кого то напоминали.   И,  вдруг,  его узнала.   Это был Борька Карпов. Он меня, конечно, не узнал. Я подошла к нему и заговорила.  
Мы с ним  вспомнили школу, учителей, свой класс.  Я Борьке напомнила случай со цветком.  Но, оказался, что  этот случай он совсем не помнит. 
Тут автобус подъехал  моей остановке.  Я попрощалась с Борькой и вышла.  А Борька уехал дальше.
 
