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1. Рождественский (святочный) рассказ - жанр, относящийся к категории календарной литературы и характеризующийся определенной спецификой в сравнении с традиционным жанром рассказа. Традиционный рождественский рассказ имеет светлый и радостный финал, в котором добро неизменно торжествует. Герои произведения оказываются в состоянии духовного или материального кризиса, для разрешения которого требуется чудо. Чудо реализуется здесь не только как вмешательство высших сил, но и счастливая случайность, удачное совпадение, которые тоже в парадигме значений календарной прозы видятся как знак свыше. Часто в структуру календарного рассказа входит элемент фантастики, но в более поздней традиции, ориентированной на реалистическую литературу, важное место занимает социальная тематика. 
Основные черты рождественского (святочного) рассказа:
1) приуроченность действия в рассказах ко времени праздника Рождества;
2) наличие героя-ребенка;
3) ожидание и совершение Чуда как главный мотив рождественского рассказа;
4) пророческий сон или видение ;
5) счастливое разрешение драматической ситуации (как правило); трагический финал – возможный вариант развития действия с целью усилить контраст праздничной  атмосферы и суровой жизненной реальности;
6) гуманистическая направленность рассказов со рождественской тематикой (призыв к добру, любви, милосердию).
Основателем жанра рождественского рассказа принято считать Чарльза Диккенса, который в 1840-х гг. задал основные постулаты «рождественской философии»: ценность человеческой души, тема памяти и забвения, любви к «человеку во грехе». Традиция Чарльза Диккенса была воспринята как европейской, так и русской литературой и получила дальнейшее развитие. Ярким образцом жанра в европейской литературе принято также считать «Девочку со спичками» Г.-Х. Андерсена.
Рождественский (святочный) рассказ в русской литературе:
 А. Плещеев «Легенда о Христе-младенце», Я. Полонский «Ёлка», А. Фет «Гадания», Ф. М. Достоевский «Мальчик у Христа на ёлке»,  В. Немирович-Данченко «Глупый Федька», «Ванька», «На святках» А. П. Чехов,  «Святочный рассказ» Ю. Алешковский, «Конец века» О. Павлов,  Н. Лесков «Зверь», «Христос в гостях у мужика», Куприн «Чудесный доктор», «Тапер»,  Павел Засодимский «В метель и вьюгу», Клавдия Лукашевич «Заветное окно», Леонид Андреев «Баргамот и Гараська» «Ангелочек» Борис Ганаго «Письмо Богу», А.Чехов «Елка», «Сон», «Мальчики», П. Засодимский «В метель и вьюгу»,Николай Телешов «Елка Митрича», Клавдия Лукашевич «Рождественский праздник», «Заветное окно», Лазарь Кармен «Под Рождество», Евгений Поселянин «Николка», Александр Федоров-Давыдов «Хаврошина елка», Василий Никифоров-Волгин «Заутреня Святителей под Новый год», «Серебряная метель», Лев Кассиль «Кондуит и Швамбрания», Владимир Набоков «Рождество», Иван Ильин «Рождественское письмо», Иван Шмелев «Рождество в Москве» и др.
2. 
Прочтение  рассказа  Виктории Токаревой «Рождественский рассказ» было для меня нелегким. Здесь изображена какая-то непреодолимая ситуация. Тягостное ощущение жизни. Тягостная необязательность происходящего. Автор показывает уровень пошлости нового времени. Герои рассказа- какие-то  негерои, неличности. Делают, как все, делают то, что престижно, модно. И наша героиня стала такой: неинтересной, тусклой, хотя у неё и красота, и «французская косметика», и сама она успешна, но считает себя неудачницей.
Один простой жизненный эпизод для героини оказывается возможностью заглянуть в себя. Ей мешала жить мысль о том, что её цветок оказался «неотмщенным». То есть это желание мести не давало ей покоя. Вот так, проводя героев через перипетии жизненных страстей и страданий, организуя судьбоносные встречи и наказания, Виктория Токарева подводит читателя к  мысли: только верность себе, порядочность - единственное, что имеет значение. Рассказ не имеет канонов рождественского рассказа. Но этот рассказ о доброте и переоценке ценностей. Поэтому он справедливо назван «Рождественским рассказом».
Судьбу свою каждый человек делает сам. Но иногда жизнь даёт шанс прислушаться к самому себе, оглянуться на прожитую жизнь и сделать выбор на дороге по имени Судьба.
Героиня получила через много лет встречу с Борькой. Жизнь всё расставила по своим местам, наказала кого нужно. И героиня прощает. Христос велел прощать, и она простила.  Автор не говорит о том, как сложится дальше  судьба героев, по многим деталям, концовке рассказа, настроению героини можно видеть, что она изменилась. Возрождается для жизни, поэтому и рассказ – «рождественский».
3. 
                       Рождественский рассказ.
Приближался великий праздник-Рождество! Это мой любимый праздник. Ведь только к нему вся планета начинает готовиться еще за месяц, и только в этот день мы получаем самые желанные подарки. Из самого достоверного источника - моей пятилетней сестры Юли - я узнал, что меня под елкой будет ожидать моя заветная мечта - телефон последней модели.
	В классе ни у кого такого нет! Первым, кому я позвоню, будет Сашка. Позвоню и скажу, что вот хотел с праздником поздравить и заодно свой новый телефон опробовать… 
	Сашка живет на нашей улице. Вдвоем с мамой. Живут они, мягко говоря, скромно. А Сашка у нас считается «неформальным лидером». Даже девочки без ума от его шуточек. Но больше всего меня злит он, когда мы играем в хоккей. Он ведет себя так, как будто никто иной, а сам Радулов пожаловал на наш каток. Да, он больше всех забивает голы, при этом демонстрируя клюшку и коньки, подаренные ему дядей. Дескать. видали, ни у кого таких нет. Да, коньки у него отличные.
	Но кто обратит внимание теперь на его коньки, когда я появлюсь с моим навороченным телефоном?!  Даже.  может быть, я и играть не буду теперь, поснимаю ребят, потом дома пересмотрю. друзьям покажу…
	… И вот настал этот долгожданный вечер. Стол ломился от яств. Он был сказочно красиво накрыт. По дому плавали запахи запечённого гуся, перемешивающийся с запахом мандаринов. Все это создавало волшебную атмосферу. Мы с сестренкой ждали, когда же нам начнут дарить подарки. Вот папа встал из-за стола и позвал нас с Юлей к елке: «Посмотрите-ка, что это лежит у нас под елкой? Не уж-то подарки кто-то оставил вам?»
	Под елкой лежали подарки, завернутые в красивую упаковку. Я развернул подарок… Там, действительно,   был телефон, который я мечтал получить! Я был очень рад. 
И вот мой телефон уже в руках. Родители с улыбкой наблюдали за тем, как я фотографировал каждый уголок нашего дома, запечатлел все лица… Теперь мне не терпелось позвонить Сашке. Он, наверное, слушает свой РЭП или общается по Интернету с друзьями. А может с кем-то из друзей встречает этот праздник.
Стараясь быть как можно равнодушнее, я произнес:
- Привет, Санька, вот звоню тебя с праздником поздравить. Что делаешь?
- Эклеры готовлю, - услышал я в ответ.
- К-какие э-эклеры? – спросил я, удивившись больше, чем, например, удивился бы тому, что Санька пьет чай с Радуловым.
- Да вот, мама утром с суточного дежурства придет. Хотел ее порадовать. Праздник все-таки. Мама любит эклеры.
Я онемел. Потом опомнился и неожиданно для себя сказал:
- Санька, а приходи к нам, мама всего вкусного наготовила. Что ты там один будешь скучать?
Хотелось, конечно, сказать, что я свои подарки покажу, но это сейчас показалось мне таким неважным. 
- Ты все правильно сделал, сынок, - сказала мама. – Пусть приходит. Потом папа его проводит.
[bookmark: _GoBack]В этот вечер я понял, что совсем не знал Сашку. Да, мы были разные. Я ждал от Рождества веселье, подарки, а Сашка сам хотел порадовать свою мать. С тех пор я не спешу осуждать или оправдывать людей. 
