Фазлыева Лилия Илгамовна             

 Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя   общеобразовательная школа с. Туктагулово

7 класс

Республика Башкортостан, Туймазинский район, с. Туктагулово

ФИО учителя-куратора: Хусаенова Гульфия Ахтямовна

Задание по литературе для 7-8 классов

1. Напишите словарную статью в «Литературоведческий словарь» на тему «Рождественский (святочный) рассказ» по следующему плану:

- основные черты рождественского (святочного) рассказа;

- перечислите произведения русских писателей в жанре рождественского (святочного) рассказа.

          Рождество… Никакой другой день в году не похож на этот. Все в нем особенное. Возле окна стоит лесная гостья. Нарядная, таинственная. Сверкают огоньки, за окном пушистыми хлопьями падает снег. Все замерло в ожидании чуда... Что может быть замечательнее? 
        Я беру свою любимую книгу и усаживаюсь рядом с мамой в кресло, ведь это стало нашей традицией. Что посоветовать почитать в Рождественские вечера? Конечно же, святочные рассказы! Именно под Рождество так хочется чуда и верится во все светлое и доброе.
       Святочный рассказ – это особая разновидность рассказа, который приурочен к празднованию Нового года и Рождества. Поэтому все события в рождественских рассказах происходят непременно в дни празднования Рождества.
       Распознать их можно по следующим признакам: действие происходит в Рождественские дни,  присутствует рассказчик, чаще всего главный герой – ребенок, в финале рассказа происходит какое-то чудо, наличие нравственного урока. Обычно святочный рассказ начинается с описания тяжёлой несчастливой жизни героев. Но с Рождеством в жизнь героев обязательно входит Чудо: неожиданное спасение, примирение враждующих, перерождение зла в добро…
          Главное в этих рассказах — это доброта, сострадание, милосердие к людям, животным, которых  нам так не хватает в современном мире. 
        Я для себя открыла святочные рассказы А. П. Чехова «Сон», «Елка»,  А.Куприна «Чудесный доктор», «Бедный принц», Н. В. Гоголя  «Ночь перед Рождеством».

      Дорогие читатели, Рождество - зимняя пора желаний. Загадывайте, мечтайте, и все получится!
2. Найдите черты рождественского (святочного) рассказа в произведении Б. Екимова «Теплый хлеб». 

        Как часто в жизни мы, не задумываясь, раним дорогих нам стариков. Как много может спасти одно доброе слово, один сострадательный поступок. Возможно, именно эту идею хотел донести до нас Борис Екимов рассказом «Теплый хлеб». 
       Писатель начинает рассказ о тяжелой деревенской жизни стариков, где дед Архип, участник  Великой Отечественной войны, решает поехать в райцентр за углем. История их жизни, кажется простой и банальной на первый взгляд. Давайте обратимся к тексту произведения и найдем в нем черты святочного рассказа.

1) время действия -  это первые дни января, самый разгар зимы, лютых холодов;

2) наличие чуда, которое происходит на Рождество - это теплота человеческой доброты, ведь незнакомая продавщица «в белом», поглядев внимательно на продрогшего старика, который четвертушку за четвертушкой ест теплый хлеб, приносит полную кружку горячего чая, приносит стул и усаживает деда возле подоконника. Внимание и забота воскресили душу человека, ведь каждое доброе дело согревает чью-то душу и, возможно, спасает кого-то от гибели; 

  3) наличие рассказчика - это сам автор произведения; 

  4) наличие приема антитезы - борьба холода, стужи, несущих с собой гибель с теплом дома, родного очага, человеческих отношений;

  5) наличие нравственного урока, морали - Борис Екимов хочет сказать нам, как важно, чтобы мир был хоть чуточку добрее: как важна доброта в мире, сколько хорошего и полезного может дать одно доброе дело. 

     В наше быстротечное время Борис Петрович Екимов заставляет нас оглянуться и увидеть тех, кто рядом с нами, кому нужна помощь, поддержка, а иногда и слово, чтобы и мы исцелились от чёрствости, равнодушия, стали добрее, сердечнее. Об этом стихотворение Андрея Дементьева «Как важно вовремя успеть».

Как важно вовремя успеть,
Сказать кому-то слово доброе,
Чтоб от волненья сердце дрогнуло!
Ведь всё порушить может смерть.

Как важно вовремя успеть
Похлопотать или поздравить,
Плечо надёжное подставить!
И знать, что будет так и впредь.

Но забываем мы подчас,
Исполнить чью-то просьбу вовремя,
Не замечая, как обида кровная
Незримо отчуждает нас.


И запоздалая вина
Потом терзает наши души.
Всего-то надо научиться слушать
Того, чья жизнь обнажена.
3. Напишите рассказ-миниатюру, используя в нём черты рождественского (святочного) рассказа.


    Долгожданное счастье.

          Женщину звали Любовь. Ее муж ушел на фронт, она осталась одна. Через месяц узнала, что у нее будет ребенок.
          Прошло семь месяцев, и у нее появился на свет маленький сынок. Она очень любила его, и все время видела в лице своего сына черты любимого мужа, которому она не смогла сообщить об их общем драгоценном крохе – Егоре.  Ведь пришла похоронка, где сообщалось о том, что ее любимый погиб, мужественно сражаясь за нашу родину.

       Шла война, времена были трудными и голодными. Когда малышу исполнилось три года, его мать умерла от страшной болезни. Егора увезли в детский дом… Пустота, страх и неизбежность…

        Наступила зима. Приближался Новый год. Егорке уже исполнилось 7 лет. Единственным желанием его было, чтобы у него появились родители – папа и мама. 

     Под самый праздник семья Андреевых решила взять из детдома ребенка. Они долго искали, выбирали сына. А когда приехали в детский дом, где находился Егорушка, Андреевы поняли, что нашли свое долгожданное счастье.

     Мальчик очень обрадовался, что встретит Новый год и Рождество с родителями, и надеялся, что этот год будет самым счастливым в его жизни.
