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Рождественский рассказ – это особый стиль литературы. Считается, что родина рождественского рассказа – это Западная Европа. 
[bookmark: _GoBack]      Традиционный рождественский рассказ имеет светлый и радостный финал, в котором добро неизменно торжествует. Герои произведения оказываются в состоянии духовного или материального кризиса, для разрешения которого требуется чудо. Чудо реализуется здесь не только как вмешательство высших сил, но и счастливая случайность, удачное совпадение. Часто в структуру святочного рассказа входит элемент фантастики, но в более поздней традиции, ориентированной на реалистическую литературу, важное место занимает социальная тематика.
      Среди наиболее значительных произведений русских писателей, написанных в жанре рождественского рассказа, -  «Мальчик у Христа на ёлке» Ф. М. Достоевского, цикл святочных рассказов Лескова, рождественские рассказы А. П. Чехова(как, например, «Детвора», «Мальчики»), «Ночь перед Рождеством» Н.В.Гоголя , «Чудесный доктор» А.Куприна,  «Ангелочек» Л.Андреева ,«Зимний вечер»  Д.В.Григоровича .

«Рождественский рассказ» Виктории Токаревой – простой жизненной эпизод. Судьбу свою каждый человек делает сам. Но иногда жизнь даёт шанс прислушаться к самому себе и сделать правильный выбор.  Героиня рассказа в детстве нежная, как тот цветок, который она купила для живого уголка, ласковая, беззащитная. Семья у нее добрая, отзывчивая: кормили брошенных котят, заботились о черном котенке, который вбежал в квартиру, оставили у себя. Этот котенок как будто принес спокойствие и уют. 
Одноклассник героини, Борька Карпов, - хозяин жизни, единственный ребенок в семье, «глотник и дурак». Родители ему все позволяли, «носились с ним как с писаной торбой». Борька разбил горшок с цветком, тот цветок для живого уголка.  Героиня разозлилась, решила отомстить ему, носила в душе обиду.
	Прошло пять лет. Героиня выросла, превратилась в хорошенькую девушку, могла позволить себе дорогую французскую косметику. Именно 31 декабря она случайно встречает Борьку. Это уже был не тот хозяин жизни, героиня решает, что он обижен судьбой. Борька не узнал её. Увидев его, такого жалкого и несчастного, героиня прощает Карпова и дарит красивую розу, потом уходит.  И Борька изменился: глаза его вспыхнули узнаванием, он теперь казался «похожим на молодого Бельмондо».  Христос велел прощать, и она простила. И хотя мы не знаем, как сложится дальше её судьба, по многим деталям, концовке рассказа, настроению героини можно видеть, что она изменилась. Возрождается для жизни, поэтому и рассказ - "рождественский. В конце с помощью автора приходим к такой мысли: только верность себе, порядочность - единственное, что имеет значение, героиня смогла простить зло, почувствовать сострадание к тому, кто обижен судьбой.
 
                             
2.Рождественское чудо. 
Рождество Христово — необыкновенно добрый и тёплый праздник, когда все, ждут чуда. 
Рождество приходит в каждый дом. Любимый город, еще украшенный новогодними гирляндами и усыпанный остатками мишуры. За праздничными столами собираются малые и большие семьи, чтобы в кругу самых родных и близких встретить замечательный праздник, несущий в дома уют, тепло сердец, благополучие и радость новой жизни. Всю ночь люди ходят друг к другу в гости, обмениваясь подарками и угощениями. Счастливые дети под звездным лунным небом лихо скатываются на санках с ледяных горок или, собравшись у одного из друзей, делятся сладостями. Им необъяснимо легко и радостно от того, что рождественская ночь похожа на сказку, а зимние каникулы продолжаются. 
Есть много разных историй связанных с Рождественскими чудесами. Кто мечтает о собаке или котенке, о новой игрушке, о телефоне или о путешествии. 
Если верить в чудеса, то обязательно у каждого человека в жизни произойдет что-то долгожданное и чудесное. 
Мечты у каждого свои, сокровенные и разные. Главное верить в свои мечты, ждать и надеяться. Для меня большое чудо и счастье что в такие семейные праздники меня окружают близкие и родные люди.Если сильно чего-то хочешь, оно всегда осуществится. Ведь каждого из нас ждет сказочное волшебство.

