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1.Святочный или рождественский рассказ – это вид рассказа, в котором описываются  события, происходящие в праздничные дни Нового года или Рождества. Традиционный рождественский рассказ имеет светлый и радостный финал, в котором добро побеждает зло. Герои произведения оказываются в состоянии духовного или иного кризиса, для разрешения которого требуется чудо. Чудо не столько вмешательство высших сил, но и счастливая случайность, удачное совпадение. Часто в структуру этого рассказа входит элемент фантастики, но позже русские писатели обращались к теме общества и человека в нем. Основные черты рождественского рассказа – это чудеса, случающиеся неожиданно, мотивы сновидений,  трудные жизненные ситуации, где под Рождество все меняется в лучшую сторону. В любом рождественском рассказе происходит чудо. Есть рассказы и с грустным концом , но и от них исходит светлая печаль. 
Известны рождественские рассказы Н.Д . Телешева « Елка Митрича»; Н.В. Гоголя « Ночь перед Рождеством»; Ф.М. Достоевского « Мальчик у Христа на елке»; А.П. Чехова «Детвора», « Мальчишки», «Ночь на кладбище», «Страшная ночь»;  А.М. Ремизова « Чертик» и «Жертва»; Н. С. Лескова «Неразменный рубль»;  К.Победоносцева « Рождество Христово» и др.
2.В рассказе Б. Екимова «За теплым хлебом» с первых строк мы видим трудную и одинокую старость главных героев. Дома нет тепла, так как нет угля, а дело происходит зимой, в канун Рождества. Жарничка «горит льдистым огнем»,  и значит, предстоит борьба огня и холода. Дед не сдается, хотя ему путь дается нелегко, он надеется на то, что пишут в газете: «проявлять постоянное внимание» фронтовикам,  верил, что «с углем должно выгореть», что, может, «даже сегодня прикатит он в хутор с углем прямо на машине». Но чиновничье равнодушие подобно холодному ветру: «Не надо твоих удостоверений. В колхоз иди». Окоченевший Архип находит спасение в теплом хлебе и в добром отношении незнакомой продавщицы, для него это чудо, душа его согревается и оживает.  Он вспоминает сон бабки про  вкусный и теплый хлеб! Это возвращает ему силы,  и он торопится к ней, чтобы принести ей хлеб, как символ тепла и веры в хорошее.  Все трудности уходят: «И снега и мороз – это не беда. То ли еще было. Здесь все свое, родное, хоженое-перехоженое. А за пазухой грел ему сердце теплый хлеб». Основные черты: мотив вещего сна, герои в трудном, даже безвыходном положении, чудо в конце и светлый финал рассказа.


3.  Чудо случится!

Жизнь - это самое главное и ценное! Жизнь, согретая солнцем и теплом близких!
В этом рассказе я хочу поведать вам трогательную  историю о том, как жизнь людей теряет смысл существования, а потом происходит чудо!  А загляну я не в прошлое, а в будущее…
В 2080 году случилось что- то странное, этого никто не ожидал. Вся планета Земля покрылась мраком. Шли постоянные ливни, солнце перестало светить. Жизнь людей оказалась  под угрозой . Им пришлось переселиться в подземелье, где не было никаких удобств для жизни. 
Прошло три года… Люди уже забыли, как светит солнце, как цветут цветы, летают бабочки. Они уже просто забыли, как можно радоваться жизни.  И только  одна  девочка, сирота, по имени Саша, которая училась в 7-ом классе, верила, что дождливые дни пройдут. Ее одноклассники считали ее странной. Ее мечтой было, чтобы как прежде светило солнышко, цвели растения. 
Однажды ей приснился чудо-сон, что через 10 лет, под Рождество,  случится чудо. Планета на один день обретет жизнь на Земле. В этот единственный день зацветут цветы, прилетят птицы, жизнь людей на один миг обретет реальную радость. Этот сон она рассказала всем одноклассникам и даже прохожим. На нее не обращали внимания, ее обходили стороной. Саша несмотря ни на что, верила, что рождественское чудо случится. Ведь она очень хотела, чтобы это произошло. 
Прошли годы… Подходил новый 2093 год,  и все ближе наступал этот день. Саша уже окончила школу, но ни на минуту не забывала свой сон. До Рождества оставались считанные дни. Саша себя чувствовала счастливой, но в то же время побаивалась, что чуда не произойдет. Люди готовились к празднику, в подземелье устроили концерт. И Саше пришла  в голову мысль, развесить объявления о рождественском чуде. У всех окружающих это вызвало  раздражение, потому что они не верили в это. И люди решили запереть ее в темную комнату. Когда ее взяли под охрану, она поняла, что ее единственная мечта не сбудется. Она отказалась от пищи и думала день и ночь о жестокости людей. Праздник приближался…Люди даже и не думали про какое-то чудо, за эти десять лет они стали грубее и бессердечнее. В подземелье уже разыгрался праздник, поднялся смех и шум. До Рождества оставались минуты. Саша сидела и ревела, она потеряла всякую надежду, к запертой двери никто не подходил.  Она не знала, что делать. Вдруг все затряслось, люди выбежали наружу и увидели ЧУДО. Солнце осветило всю Землю, зацвели цветы, на деревьях запели птички. Все вокруг заиграло цветными красками, после дождя появилась радуга. Люди как будто ожили, все были удивлены. Все сразу начали играть, лазать по деревьям, собирать цветы. Они совсем забыли про Сашу. А Саша сидела в темнице. Она одна не увидела этого, хотя больше всех ждала солнца среди вечного мрака. 
Подходил вечер. Начал капать дождик, люди не хотели спускаться в подземелье. Дождь уже начал лить сильнее, все вновь погрузилось в темноту и холод. Им пришлось уйти вниз. Снова Земля покрылась мраком, солнце исчезло, цветы завяли. Всем не хотелось, чтобы уходил этот чудесный день, но они были счастливы, что хоть на миг увидели прекрасную жизнь. Все уже снова смирились с несчастной жизнью в подземелье. И тут раздался голос пожилой бабушки: « А где же та девочка, которая говорила про чудо?». Все побежали к ней. А Саша уже лежала без сознания. Все переживали за нее, так как были виноваты. Саша лежала без чувств, никто не смог ей помочь, даже врачи. В этот рождественский вечер  ее не стало. С тех пор каждые 10 лет случается на Земле чудо: выходит солнце и оживает природа,  и в этот день каждый вспоминает про девушку, которая верила в чудо больше всех!

