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       Рождественский рассказ (святочный рассказ) - литературный жанр, относящийся к категории календарной литературы и характеризующийся определенной спецификой в сравнении с традиционным жанром рассказа.

        Рождественские (святочные) рассказы  Очень разны по содержанию: добрые и трогательные, фантастические и иронические, печальные и даже скорбные, назидательные и сентиментальные, они всегда пытались умягчить людские сердца. При всём разнообразии праздничных рассказов сохранялось главное - особое, рождественское мировосприятие. Истории вмещали в себя мечты о доброй и радостной жизни, о щедрых и бескорыстных душах, о милосердном отношении друг к другу, о победе добра над злом.

        В святочном рассказе Лескова "Жемчужное ожерелье" герой-рассказчик рассуждает об особенностях этого жанра: "От святочного рассказа непременно требуется, чтобы он был приурочен к событиям святочного вечера - от Рождества до Крещенья, чтобы он был сколько-нибудь фантастичен, имел какую-нибудь мораль, хоть вроде опровержения вредного предрассудка, и наконец - чтобы он оканчивался непременно весело". Исследователи добавляют, что последнее не всегда обязательно: есть рассказы с грустными и трагическими или драматическими концовками. А в журнале "Православная беседа" в разделе "Зернышко" дается такое определение: "Это рассказ о каком-нибудь мальчике или девочке, жизнь которых трудна и безрадостна, а на Рождество к ним неожиданно приходит счастье". Исследователи отмечают, что термины "святочный рассказ" и "рождественский рассказ", по большей части, используются как синонимы: в текстах с подзаголовком "святочный рассказ" могли преобладать мотивы, связанные с праздником Рождества, а подзаголовок "рождественский рассказ" не предполагал отсутствие в тексте мотивов народных святок. Словосочетание святочный рассказ было введено в обиход Н. Полевым.

        Большую популярность приобрели святочные (рождественские) рассказы в 19 веке, их публиковали  на страницах журналов и газет. До этого времени публикации в печати святочных произведений были единичными и ориентировались они, прежде всего, на фольклорный материал святочного гадания или ряженья, закрепленный в народных быличках. 

 В России издавна существовал обычай собираться на деревенские святочные посиделки, на которых было принято рассказывать поучительные истории. Некоторые из этих историй записывались. Но случаи, когда такие рассказы публиковались, были чрезвычайно редки. Но после публикаций перевода рождественской повести Ч. Диккенса «Рождественская песнь в прозе» в 1840-х годах в печати появляется большое количество рассказов российских писателей.

Такие рассказы часто были наполнены ожиданием чуда. В день воспоминания о великом чуде рождения Бога во плоти, каждому хотелось увидеть чудо и в своей жизни: достижение заветной мечты (А. Куприн «Тапер»), чудесное избавление от трудной жизненной ситуации (А. Куприн «Чудесный доктор»). Святочные рассказы напоминали о том, что в этот день Спаситель пришел в этот мир, чтобы помочь «труждающимся и обремененным» и поэтому в этот день особенно важно проявить заботу о своих ближних: подарить праздник голодным и обездоленным (Н. Поздняков «Без елки», Н.Д. Телешов «Елка Митрича», Л. Андреев «Ангелочек», Г.Х. Андерсен «Девочка со спичками», А.П. Чехов «Ванька», Ф.М. Достоевский «Мальчик у Христа на елке»). В этот день ради любви Христовой следовало примириться с врагами (Н.М. Лесков «Зверь», «Христос в гостях у мужика», Н.П. Вагнер «Телепень»). А также они содержали другие поучительные истории, раскрывающие смысл Рождества.

К святочным рассказам относятсяпроизведения:

 Г.Х. Андерсен «Девочка со спичками», «Ель» 

Г.Х. Андерсен «Снежная королева» 

Леонид Андреев «Ангелочек» 

Н.П. Вагнер «Телепень» 

Ф.М. Достоевский «Мальчик у Христа на елке» 

П. Засодимский «В метель и вьюгу» 

А.И Куприн «Тапёр», «Чудесный доктор» 

А.И Куприн «Бедный принц» 

Сельма Лагерлеф «Рождественский гость» 

Н.С. Лесков «Жемчужное ожерелье» 

Н.С. Лесков «Неразменный рубль» 

Н.С. Лесков «Под Рождество обидели» 

Н.С. Лесков «Христос в гостях у мужика

Н.С. Лесков «Зверь» (святочный рассказ) 

Клавдия Лукашевич «Рождественский праздник» 

Г. Петров «Дары Артабана» 

К.М. Станюкович «Рождественская ночь» 
А.П.Чехов «Ванька»
Итак, святочный (рождественский) рассказ можно распознать по следующим признакам:

 Приуроченность времени действия к зимнему праздничному циклу;

наличие элемента чудесного;

наличие рассказчика;
наличие среди героев ребенка;

обязательны картины дисгармонии (катаклизмы в природе, конфликт в человеческих отношениях);

изображение гаданий, ряженых, сновидений;

традиционный мотив святочных рассказов – борьба добра со злом ( начинаются рассказы с описания несчастий героя, а заканчиваются чудом;

фантастическая основа с установкой на достоверное описание события;
наличие нравственного урока, морали.
Какие черты святочного (рождественского) рассказа встречаются в рассказе Б.Екимова «Тёплый хлеб»?

Рассказ «Тёплый хлеб» Екимова можно отнести к святочным  по следующим приметам:

            1.События происходят накануне Рождества (главный герой рассказа поздравляет девчушек в райцентре в гортопе:

 - Здравствуйте, дочушки, - снимая шапку, поздоровался Архип. - С праздничком вас, с рождеством Христовым.

Продолжая разговор, славит Христа:

- Рождество твое, Христе боже, воссияй миру свет разума.

2.В рассказе переданы достоверные факты: главный герой  «фронт прошёл», награды заслужил, удостоверение имеет, хутор лежал в 30 километрах от райцентра, без угля зимовать тяжело, старик достоверно описывает традицию воспевания Христа и одаривание славящих:

- А вот у нас до се славят. Ныне моя бабка конфетов приготовила, печеньев, мелких денег. Родне и постарше какие - тем бумажные,

        3. Добрые мечты воплощены в сне жены деда Архипа. 

-Сон мне нынче привиделся, а к чему - не приложу, - задумчиво сказала жена. - Маму видала. Мама хлебы печет. Вынимает, хороший, такой хлеб, чую сладкий, и так мне хлебушка хочется. А она не дает. Я прям слезьми кричу: мамушка, родная, ну дай хоть кусочечек, хоть чуток. А она не дает. А мне так хочется... Такой у него дух, прям донельзя сладимый. 
4. Присутствует мотив чуда. Сон оказался вещим! (… Старик расстегнул плащ, телогрейку и осторожно упрятал буханку на груди., Хлебное тепло и дух теперь были с ним. И вдруг о бабке, о жене, о родной своей старухе вспомнил Архип. Он вспомнил вдруг, как говорила она ему нынче утром о своем непонятном сне. Что племянник, что его ночевье, что уголь - все это ерунда. А вот старухе хлебушка принести свежего, как обрадуется. Жизнь с нею прожили, много ли радовал. Может, лишь в молодости. А потом... Какая жизнь потом, долгая... И может, в последний раз, да, еще перед праздником, свежего хлебца ей, словно из вчерашнего сна, разговеться. Архип вынул из-под полы, из-за ремня мешок, положил туда пять буханок. А ту, первую, оставил при себе. …Он дойдет, доберется. И снега, и мороз - это не беда. То ли еще было. Здесь все свое, родное, хоженое-перехоженое).

5. Начинается рассказ с описания несчастий, обрушивавшихся на бедного героя: топить печь нечем, всю ночь бушевал ветер, дорогу на станцию перемело, завернул мороз с ветром, транспорт в райцентр не ходил, - а заканчивается чудом. Он сумел «осчастливить» свою старуху! 

6. Добро побеждает зло. В гортопе девушки не захотели помочь бывшему фронтовику, а продавщица согрела его тёплыми словами, тёплым хлебом, горячим чаем!

7.Наличие нравственного урока, морали.

Сочинение – миниатюра Рождественское чудо

        Последний день перед Рождеством прошёл. Зимняя, ясная ночь наступила. Луна, убранная как невеста, розовыми венцами, величаво смотрит с небосклона, освещая путь добрым людям, славя рождение Христа. Звёзды, казалось, примёрзли к небу. Все кусты и деревья в серебристом инее застыли. Зима в самом разгаре, мороз особенно трескуч и щиплет уши и нос.

       В доме Никитиных заканчиваются приготовления к празднику. Блестит натёртый до блеска паркетный пол, огоньками светится ёлка, под которой заботливые родители спрятали подарки. Из кухни пахнет ароматными пирогами. Настанет утро , и затянут деревенские ребятишки :

                 Ангел  с неба к нам спустился,

                 И сказал: Иисус родился

                 Мы пришли его прославить,

                 И вас с праздником поздравить!

        А пока всё в доме спит: уставшая от предпраздничных хлопот мама, ожидавшая обещанного чуда трёхлетняя дочка Олеся,  ходики на стене, рыбки в аквариуме. Даже подарки под ёлкой…

        Первой просыпается хозяйка дома. На цыпочках подходит к детской кроватке, на её лице улыбка. Сейчас она увидит свою любимую дочурку, прижмёт к себе её тёпленькое тельце и пойдут они вместе к ёлке. Но что это?  Холодок пробежал по спине, сознание помутилось – кроватка была пуста.

 Девочки нигде не было, напрасными оказались поиски  родителей своей маленькой шалуньи. А когда подошли к двери, обнаружили, что дверь открыта. Страшная догадка мелькнула в голове отца семейства. Дочурка, проснувшись ночью, решила посмотреть на заветную Звезду, а дверь за ней захлопнулась.       

       Девочку нашли в двадцати двух метрах от дома. Свернувшись клубочком, она спала под застывшим кустиком. На ней не было ни одного очага обморожения. Удивлённые врачи со «Скорой помощи» произнесли хором: «Рождественское чудо!». А папа добавил: «Так вот для чего пришёл на Землю Христос – спасать людей и заботиться о них.» 
