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1. Основные черты «Рождественского рассказа»:
1) Действие происходит во время святки-праздничного от Рождества Христова до крещения (с 25.12 до 6.01 по старому стилю);
2) Чудо или добрая неожиданность;
3) Безвыходная ситуация изменяется к лучшему;
4) Финал хороший.
Произведение русских писателей: Чехов «Ванька», Андерсен «Девочка со спичками», Достоевский «Мальчик у Христа на елки», Борис Екимов «За теплым хлебом».
2. Старик понял что чудо для него это его бабка. Что хлеб, который он купил для бабки согревало его.
3.                                            «Рождественская история»
        Моя история начинается с дня, которую я никогда не забуду:
    «Январское утро стучала мне в окто. Не заметив время, как я очутилась на улице своего двора и не менее удивилась пейзажем. Набравшимся эмоциями, я забежала скорей домой, рассказала все маме, как отлучившись, мама на некоторое время, приходит с плюшевой, мягкой игрушкой в руках и дарит ее мне. Приятно, конечно, в свою очередь я поблагодарила маму за подарок, но в душе немного расстроилась, так как я хотела фигурные коньки, но об своих расстройствах я не жаловалась маме.
[bookmark: _GoBack]     Мама ушла готовить блюда к торжеству в кухню, как слышу стук в дверь. Бегу открывать, а там папа с множеством пакетов стоит. «Помогай распаковывать доченька моя!»- кричит папа и дает мне в руки большой пакет. Какое было мое удивление, ведь в пакете находились розовые, фигурные коньки, о чем я и мечтала. Обрадывшись, я кинулась в объятия папы и мамы, я была очень счастлива и горда за своих родителей, как любят они меня и заботятся обо мне.
        Раздав всем подарки, мы взялись за приготовления рождественского стола всей семьей. Изумительный, праздничный стол и веселая атмосфера ослепляла меня.
Рождество с моей любимой семьей удалась на славу.»

