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Акмуллинской олимпиады по литературе
Задание 1

Словарная статья в литературоведческий словарь по плану:


Рождественский (святочный) рассказ - один из жанров литературы, представляющий собой календарное произведение, приуроченное к Рождеству или Святкам. 

Подобное произведение обладает рядом особенностей:

1) обязательное наличие доброго и счастливого финала, нередко с фантастическими элементами; 
2) герои истощены повседневным тяжким трудом, а Рождество приносит им неожиданное чудо, которое придает им силы идти вперед, верить в человеческую доброту;

3) чудо чаще всего происходит по счастливой случайности и не только вмешательство высших сил помогает этому; 

4) характерны три уровня организации пространства: ад – земля – рай, и главный герой должен проходит через все три ступени;
5) в содержании подразумевается некий нравственный подтекст, а именно «нравственное перерождение», при котором в сердце читателя зарождается любовь, целомудрие;

6) на лексическом уровне часты слова возвышенного тона, несущие только светлое и чистое. 


С начала второй половины 19 века жанр рождественского рассказа  пользуется огромной популярностью у зарубежных и отечественных писателей. 
Писатели и их произведения в данном жанре:

Андерсен Г.Х. «Девочка со спичками»

Андерсен Г.Х. «Снежная королева»

Андреев Л. «Ангелочек»

Вагнер Н.П. «Телепень»

Гоголь Н.В. «Ночь перед Рождеством»

Достоевский Ф.М. «Мальчик у Христа на елке» 
Куприн А.И. «Бедный принц»

Куприн А.И. «Тапер»

Куприн А.И. «Чудесный доктор» 
Лагерлеф С. «Рождественский гость»

Лагерлеф С. «Святая ночь»

Лесков Н.С. «Жемчужное ожерелье»

Лесков Н.С. «Зверь»

Лесков Н.С. «Неразменный рубль»

Лесков Н.С. «Под Рождество обидели»

Лесков Н.С. «Христос в глазах у мужика» 
Лукашевич К. «Рождественский праздник»
Никифоров-Волгин В. А. «Серебряная метель»

Победоносцев К.П. «Рождество Христово» 

Поздняков Н. «Без елки»

Станюкевич К.М. «Рождественская ночь» 
Телешов Н.Д. «Ёлка Митрича» 
Чехов А.П. «Елка» 
Шмелев И.И. «Рождество» и др.



Задание 2

Найдите черты рождественского (святочного) рассказа в произведении Б. Екимова «Теплый хлеб». 

Рассказ «Теплый хлеб» Б.Екимова являет собой пример особого литературного жанра – рождественский рассказ.

Герои произведения, старик и его жена, истощены повседневным тяжким трудом в деревне. Не от хорошей жизни дед Архип отправляется в сильнейший мороз в районный центр за углем, который, как он узнал, должны выдавать ветеранам Великой Отечественной войны.

Художественное пространство рождественского (святочного) рассказа обычно состоит из трех условных уровней: ад, земля и рай.  Акцент автора на постоянном лютом морозе, невыносимой стуже погружает нас в так называемый «ад», но, к сожалению, все ещё впереди… Долгое ожидание хоть какого-нибудь транспорта, нетерпение людей, желание доехать хотя бы на телеге с одной лошадью усугубляют положение ещё больше. Но последним ударом для героя становится весть о том, что того, зачем он так рвался в город и в чем так нуждался, больше нет. Архипу сообщают, что уголь больше Гортоп не выдает… Мольбы не помогают, у старика опускаются руки… Больно за такое наплевательское отношение к героям Великой Отечественной, которое можно сравнить с настоящим адом.

       Главный герой в растерянности, постоянном ощущении холода и голода бредет в неизвестном направлении. Но вдруг он чует сладостный, манящий запах хлеба – плода земли. Земли, которая является вторым уровнем рождественского рассказа. 

«Продавщица в белом резала свежие буханки пополам и в четверть и бросала их на полки, прикрытые стеклом. Архип потянулся к четвертушке. "Я заплачу, дочушка, заплачу..." - пробормотал он и захлебнулся, когда в руке у него очутилась теплая горбушка…» - с этих слов начинается заключительная часть рассказа. Как точно автор рисует нам ту живительную силу, которая наполняет героя при поедании хлеба, он так обессилел, что никак не может насытиться им. «Последний укус проглотил и почувствовал, как теплый хлеб обогрел нутро и по жилам потек горячим током». 
 А после свершается настоящее чудо в нашей повседневной жизни: продавщица, выслушав пожилого мужчину, приносит ему чашку горячего чая для согрева и сажает на стул. Она понимает его и сострадает ему. Самый обыкновенный добрый поступок меняет абсолютно все. Деда Архипа покидает уныние, этот поступок женщины вселяет в него жизнь, тот бодрый дух, который совсем недавно его покинул! В голове сразу появляется план подарить его любимой старухе те же ощущения, что испытал он.  Вот оно - такое обычное чудо рождественского рассказа.  Вот он - «рай». 

Жизнь каждого человека можно сделать лучше, подарив ему частичку своей душевной теплоты и внимания – в этом заключается нравственный смысл данного произведения. И не нужно никакого особого чуда, чтобы сделать ближнего немного счастливее: все происходит по счастливой случайности, без вмешательства высших сил, что также является одной из характерных черт рождественского рассказа.     
Открытый, но добрый финал вселяет в нас надежду: все у этих пожилых людей будет хорошо, несмотря на то что дед не добыл желаемый угль для отопления дома.                                                                                                                       

Задание 3

Напишите рассказ-миниатюру, используя в нём черты рождественского (святочного) рассказа.

Семью, которая жила в небольшом домике на окраине поселка, знали все. Да и семьей их назвать было сложно: дед и маленький внук. По правде сказать,  раньше семья была значительно больше: у мальца были родители, у деда - старуха, все жили под одной крышей. 
Как так получилось, никто и не знает, но «родители уехали отдыхать и вот - вот должны вернуться». Так каждый день говорили ребенку бабушка с дедушкой, тайком смахивая слезу. Так оно отчасти и было, поехали… Шел дождь, и на скользкой дороге машина перевернулась, загорелась. Вот и вся история. 
Дед с бабкой на кладбище ходили каждый день. Казалось бы, и убирать там нечего: травинка к травинке, ни одного скола на памятнике, ограда покрашена, а они все ходят и ходят. Семёна оставляли у соседей, нечего ему знать, мал еще, 3 года всего. 
Ребенок у самих поздно появился - дочка.  А потом внучок - радость на старости лет.  И тут такое - не каждый сдюжит. Бабка не выдержала, здоровье и так было слабым, а тут еще такое испытание... 
И вот живут теперь в старом деревянном доме двое - дед и внук. Все идет своим чередом. Старику болеть нельзя. Вместе ходят на рыбалку, в магазин за сахаром, копают картошку, выбирают в местном сельпо костюм в школу. 
Время идет. Хотели было забрать куда-то пацана люди из опеки, но разве дед отдаст?! Как он кричал в тот день, охрип даже. Плюнули люди, и ушли, мол, и без вас работы много. 
Вот и школа позади, подрос Семен, надо в райцентр ехать в училище поступать, а деда одного боязно как-то оставлять. Решились. Год училища прошел быстро: приезжал каждую неделю, топили баню, говорили до поздней ночи за чашкой крепкого чая. Два самых близких человека, и не сын с отцом вроде, а ближе нет на белом свете.
Повестка в армию пришла перед самым Рождеством. Уже стриженный, сидел Семён на колченогой табуретке и успокаивал деда: «Не я первый, не я последний». Поезд унес внука куда-то, оглушив напоследок протяжным гудком. Потянулись одинокие серые дни. И сразу все заболели у старика суставы, сердце заныло и как-то тоскливо стало на душе и страшно. 
Беда пришла в виде официального письма: «Пропал без вести при исполнении боевого задания». Взвыл дед. Куда бежать? Где искать? Горевал сильно, все просил бабку: «Ты уж сбереги его, тебе сверху все видно». 
Время неумолимо бежало, чертя стрелками бесконечные круги. Дед сдал. Совсем выходить перестал, лишь на Крещение всегда после полуночи набирал в колодце студеной воды в бутылку, он всегда так делал. С прошлого года еще вода не закончилась, а он все равно набирает, сделает два глотка и плачет, молит бога внука вернуть: «Господь, сотвори чудо.  Меня, старого, забери, внука верни!» 
В холодильнике на нижней полке стояло уже три бутылки воды. Три года один. Снова Рождество. За восемьдесят уже деду, не до праздников. В сотый раз помолился за здравие, в тысячный раз попросил Господа о спасении Семёна, так и уснул, сидя за столом. Во сне пришел Семен, тихо зашел в дом, подкинул дров в печь, поставил чайник, сел напротив деда, подперев рукой подбородок. «Какой сон хороший, -  думал старик, - все как наяву, даже дровами пахнет и табаком от внука». Дед протянул руку, коснулся щеки сидящего напротив Семена и почувствовал упрямую щетину. Это был не сон! Внук вернулся! 
И вот уже после бани они пьют чай, говорят о том, что летом надо бы крышу перекрыть  - и все по-прежнему. 
Три года в плену провел Семён, трижды, замерзая и проклиная январскую стужу, хотел наложить на себя руки, но что-то держало его на этой земле. 
«Ну вот, январь забрал,  январь вернул», - думал дед, набирая святой воды в очередной раз. Над головой сияли далекие звезды, мороз нещадно щипал руки, но старику совсем было не холодно. Надо жить дальше! 

