1) Зарево – отсветы в небе красного, желтого или оранжевого цветов. В стихотворении под «заревом сгорающего дня» подразумевается закат.

Паникадило - в православном храме центральная люстра, светильник с множеством свечей или лампад. В своем стихотворении П.А.Вяземский специально использует данный термин. Появляется христианский мотив. Он сравнивает угасающий день, сумерки, с «таинством природы», которая ждет, пока зажгутся «небес паникадила» (т.е. ждет следующего «зарева» - рассвета).
Млеть - находиться в состоянии истомы, расслабленности.

Изложина - впадина, ложбина, лощина, полость, лог. «В изложине росистой/
Вполголоса скрыпят коростели». Коростель, иди дергач – птица, которая все время прячется в густой траве. Именно поэтому в стихотворении А.А.Фета они «скрыпят» вполголоса – оттого, что они прячутся в «изложине росистой», их голоса звучат не так громко и звонко.
2) 
Прежде чем сказать о роли эпиграфа в стихотворении «Сумерки» Вяземского, стоит отметить, что данный эпиграф был взят Пушкиным, к более известному нам стихотворению-отрывку «Осень».

Эпиграф у А.С.Пушкина играет важную роль. Прежде всего, интересен сам характер пушкинского эпиграфа и его отношение к произведению. Подбирая эпиграфы к своим произведениям, А.С.Пушкин широко пользуется «отзвуком созданного до него художественного материала» (В.Шкловский). Он часто прибегает к приему цитации, и эпиграф у него является как бы «смысловым ключом к восприятию разных героев». А.С.Пушкин при помощи эпиграфов очень точно устанавливал, в каком ключе надо понимать его произведение, с чем его сопоставлять, чему и кому он противопоставляет свое восприятие. Все эпиграфы используют стихотворный материал, хорошо известный в то время и имеющий определенный тон звучания. Художественные функции пушкинских эпиграфов разнообразны: предуведомление, философское обобщение, эмоциональный настрой, создание художественного образа Мира.

«Чего в мой дремлющий тогда не входит ум?» - это литературная цитата из произведения Г. Р. Державина «Евгению. Жизнь званская» (1807), написанного в имении поэта Званки, где он обращается к своему биографу Евгению Болховитинову: рассказывает о прелестях сельской жизни, красоте окружающей природы, праздничных забавах. Какие мысли приходят к одинокому поэту, любующемуся красотой природы? Тишина и покой сельского вечернего пейзажа навевают печаль и сознание того, что всё на свете мимолётно и быстротечно, что жизнь поэта ничтожна и творчество его скоро забудется. Какие мысли навевает осенняя природа Пушкину? Для него - это пора подведения итогов, ретроспективный взгляд на пережитое.
Выясняя внутритекстовые структурные связи, мы находим созвучные эпиграфу строки из 9 и 10 строф:

Иль думы долгие в душе моей питаю…

Я сладко усыплён моим воображеньем…
Попробуем сравнить значение слов, при помощи которых осуществляется связь эпиграфа и стихотворения: «дремлющий ум» - «усыплён моим воображеньем». Это сопоставление позволит глубже понять мировосприятие двух поэтов: одного увядание природы сковывает сном, напоминает о неизбежной смерти, мгновенности человеческого бытия, в другом – осень, с её пышной красотой рождает вдохновенье:

И пробуждается поэзия во мне…

Тут ко мне идёт незримый рой гостей,

Знакомцы давние, плоды мечты моей…

Последние строфы «Осени» (10 – 12) как будто бы дают ответ на вопрос, прозвучавший в эпиграфе, раскрывают мысли и чувства поэта. Они посвящены таинству творчества. Пушкин рассказывает о самом сокровенном – как рождаются стихи: они приходят, словно сами собой, под влиянием поэтического вдохновения. Поэт не может не писать, потому что в нём живёт присущая человеку жажда творчества, которая похожа на мощное движение корабля, плывущего в неизведанное. Открытая концовка «Осени»: «Плывёт. Куда ж нам плыть?..» - позволяет читателям понять сущность поэтического вдохновения и даёт возможность домыслить повествование.                                             

Тогда можем сделать вывод о роли эпиграфа в стихотворении: он подчёркивает, что в общении с природой человек черпает богатство мыслей и чувств, обращает внимание на многообразие тематики стихотворения, создаёт эмоциональный настрой, противопоставляет мнение Державина и Пушкина.





Итак, почему же поэт П. А. Вяземский своему стихотворению «Сумерки» (1848) предпослал в качестве эпиграфа те же строки Державина, что и Пушкин?

Сопоставляя стихотворения, можно прийти к  выводу о том, что «Сумерки» Вяземского продолжают пушкинскую традицию в описании творческого процесса, пробуждения поэтического вдохновения, когда «Слово к слову льнёт, и звук созвучья ищет / И леший звонких рифм юлит, поёт и свищет», а содержание эпиграфа противопоставлено всему этому, потому что у Державина «дремлющий ум» тревожат не столько поэтические мотивы, сколько воспоминания. По эмоциональной окраске строки Вяземского, описывающие появление «неожиданного стиха» в сумерках вечера: «Когда бледнеет день, и сумрак задымится, И молча на стенах за тенью тень ложится», - ближе пушкинским осенним ощущениям, когда стихи рождаются «унылою порой».
Сравнение двух стихотворений разных авторов, использующих одну и ту же стихотворную цитату в качестве эпиграфа, помогло нам увидеть функцию эпиграфа, которая заключается в передаче литературной традиции.

3) Безусловно, данные произведения являются «пейзажем души». Пейзаж - незаменимая часть лирики. Автор мыслит образами, а природа ему в этом помогает: передает его настроение, чувства, эмоции…Читая стихотворения, где автор красочно описывает пейзаж, мы представляем целостную картину: единение души и чувств поэта и природы. Поэт может найти прекрасное в самых простых, повседневных явлениях жизни. Пейзаж всегда тесно связан с внутренним миром лирического героя и дает ключ к пониманию человеческой души.

  






Многие авторы, говоря о лирике Фета, сходились в том, что все его темы можно объединить в две большие сферы: Природа и Душа. Эти стихии не разделимы, они как бы проникают друг в друга. Фет возводит такое взаимопроникновение в принцип и следующим образом формулирует задачу поэзии:

Лишь у тебя, поэт, крылатый слова звук
Хватает на лету и закрепляет вдруг

И темный бред души и трав неясный запах…

Обратим особое внимание на последнюю строчку – именно жизнь природы и жизнь человеческой души, полные неясных, неуловимых тайных переживаний и должна отразить поэзия.

4) 
Оба поэта, и Вяземский и Фет – поэты-романтики. И стихотворения их пронизаны свободолюбием, устремленностью к идеалу гражданской свободы. Романтический пафос - это восторженное состояние души, вызванное стремлением к возвышенному идеалу. Романтические герои — натуры духовно богатые, которые не могут проявить себя в полной мере, ибо жизнь ставит им границы, незаслуженно изгоняет их из общества. Для романтизма свойственно бурное проявление чувств. Конфликт с окружающим миром и полное неприятие его, противопоставление ему высшего, идеального мира, создаваемого творческим воображением художника, — основа мировоззрения романтиков. 

В 1825—1828 Вяземский участвовал в издании журнала «Московский телеграф», где выступал как критик в защиту романтизма, против классицизма и литературных староверов. В статьях «Разговор между издателем и классиком с Выборгской стороны или с Васильевского острова» (помещена в виде предисловия к изданию «Бахчисарайского фонтана») и в «Письмах из Парижа» (1826—1827) Вяземский рассматривал романтизм как утверждение исторического и национального начала в поэзии, как утверждение независимости личности.


Романтический пейзаж имеет свои особенности: благодаря ему создается необычный, часто фантастический мир, который противопоставляется реальной действительности. Он отражает одну из центральных тем романтизма: разлад между мечтой и самой жизнью. Например, в стихотворении Вяземского «Сумерки» мы видим, как с «сумраком полей» сливаются «сумерки немой мечты» лирического героя. И только иногда «звук дальний, образ смутный 
По сонному уму прорежет след минутный 
И мир действительный напомнит». Романтический пейзаж лишь не надолго нарушает «тусклый огонек из-за окна», «голосов людских  невнятный гул» и «собаки лай нестройный», но «всё опять замрет в околице спокойной». Интересно использование и Фетом и Вяземским одного и того же персонажа из реального мира – ямщика, который нарушает романтическую идиллию произведений. У Вяземского он - «парень бойкой», поющий звонкую песню, и исчезающий вместе со своей тройкой с «дороги столбовой». Фет также описывает звонкое «исчезновение» ямщика. Но у Фета, в отличие от Вяземского «нигде жилья не видно на просторе», и свет в окнах домов не может отвлечь поэта от соединения с природой. И это неудивительно, ведь поэт рассказывает нам о степи вечером, и, в данном случае, можно сказать о психологической точности в описании. 

Музыкальность – важнейшая особенность фетовской лирики. Она проявляется не только в том, что многие его стихотворения положены на музыку, но и в самой их структуре. Чайковский говорил о Фете так: «Это не просто поэт, скорее поэт-музыкант, как бы избегающий даже таких тем, которые легко поддаются выражению словом. Фет в лучшие минуты выходит из предметов, указанных поэзией и смело делает шаг в нашу область». Да и сам Фет признавался: «Меня всегда тянуло из определенной области слов в неопределенную область музыки». Фет всегда считал, что «поэзия и музыка не только родственны, но нераздельны». Музыкальность же его стихотворений создают такие приемы звукописи, как аллитерация – повторение согласных звуков и ассонанс – повторение гласных звуков. В данном стихотворении мы можем увидеть следующие приемы, начиная с самой первой строчки: клубятся тучи, млея в блеске алом – аллитерация согласных «л», «б» и «т» придает стихотворению особую звуковую выразительность, создает настроение и настраивает читателя на дальнейшую иллюзорность произведения. И далее: вот жук взлетел и прожужжал сердито – нельзя не заметить многократное повторение одних и тех же звуков в разных словах, также стоит отметить особую функцию аллитерации звука «ж» - он создает иллюзию жужжания. Вяземский тоже использует данные приемы в своем стихотворении, причем буквально в каждой строчке:
Когда бледнеет день, и сумрак задымится, 
И молча на поля за тенью тень ложится, 
В последнем зареве сгорающего дня 
Есть сладость тайная и прелесть для меня. 

Здесь мы видим преимущественный повтор одних и тех же звуков «д», «л», «м», «н», «т», «с» на протяжении всех четырех строчек. Авторы в своих стихотворениях используют не только повторы звуков, но и прием, называемый анафорой – единоначатие. Например, у Вяземского:
И словно к таинству природа приступила 
И ждет, чтобы зажглись небес паникадила. 

И слово к слову льнет, и звук созвучья ищет, 
И леший звонких рифм юлит, поет и свищет.


И у Фета:

Вот жук взлетел и прожужжал сердито, 
Вот лунь проплыл, не шевеля крылом.


Также оба поэта используют олицетворения – наделяют неодушевленные существа свойствами и признаками живых («день бледнеет», «тень ложится», «природа приступила», «песня несется», «стих налетит и вцепится», «слово льнет», «звук ищет», «хотят понежиться поля», волнуется рожь», звезды глянут» и т.д.). Обращают на себя внимание инверсии, использованные авторами: «бледнеет день», «утихли жизнь и бой», «сольются сумерки», «звук дальний», «образ смутный», «песня звонкая», «покрылись нивы», «прохладой стало дуть». Выдвижение на первый план глаголов в инверсиях используется, чтобы подчеркнуть динамичность действия. Эпитеты «дальний звук», «смутный образ», «звонкая песня», «тусклый огонек», «золотистая сеть», «росистая изложина» создают особый образ, картину живописи, позволяют представить цвета. Есть в этих стихотворениях и сравнения: «словно к таинству», «сумерки немой мечты» (также является генитивной метафорой), «безбрежная, как море», а также риторические восклицания: «чу!», «и не ждешь!» (передают эмоции). В целом, стихотворения очень насыщены на различные изобразительно-выразительные средства, которые, в первую очередь, помогают передать настроения авторов.


Пространственно-временная композиция стихотворений включает в себя  «день» и «ночь», «закат» и «рассвет», «действительность» и «нереальный мир». У Фета же есть еще и отсылка на «Млечный Путь» - еще одно пространство.

Пейзажная лирика была популярна не только в 19 веке, она и сейчас не утратила свою актуальность. Пейзаж всегда связан с человеком, с его внутренними переживаниями, эмоциями, чувствами. И именно благодаря описанию природы мы можем лучше понять лирического героя. С взрослением автора, с развитием его профессиональных умений, меняются его взгляды, они становятся намного глубже. И тогда пейзажная лирика перерастает в философскую. Это уже не просто природа, которая доставляет эстетическое удовольствие, а нечто большее, заставляющее задуматься над смыслом жизни и другими важными проблемами человека и человечества. 
