        Я прочитала рассказ Светланы Чураевой "Я там был". Он меня поразил. В нём рассказывается о Ледовом побоище, говорится о том, как Александр Невский одолел немецких рыцарей. В рассказе автор называет их "твари адовы". Они принесли много горя русским людям. Они несли смерть и разрушения, глумились над мёртвыми, убивали даже детей. И всё это делалось "во имя Бога". Русских людей немецкие воины считали "некрещёной чудью", язычниками. Богородица с младенцем Христом на шлеме Твердяты казалась рыцарю Теодориху кощунственным образом. В рассказе отображены представления людей того времени. Например, о жизни и смерти, о душе.
        Симпатии автора на стороне русских воинов. Особенно ярко показан воин твердята. Его победа над Теодорихом символична. Боевой меч немецкого рыцаря , который тот окрестил "Милосердной Анной" сломан, а камень мз него превращается в подарок для дочери Твердяты.
        "Война, ты - жизнь моя, и радость, и любовь..." Это девиз Теодориха, немецкого рыцаря. Он рождён убивать. Он ничего больше делать не умеет. Комтур убивает "во имя Господа нашего". Его меч носит имя "Милосердная Анна". Рыцарь украшает его лучшими камнями, ухаживает, как за любимой женщиной. Но человек рождён не для войны. Это показывает автор, Светлана Чураева. Она пишет, что все люди - братья, а земля - их всеобщая мать. Ужас, который охватывает Теодориха перед смертью, когда он зовёт маму, вместо привычных слов "во имя Господа нашего", показывает, что и он человек, смертный, равный перед Богом. Победа русских воинов - это победа добра над злом. Вместе с комтуром "погибает"  и "Милосердная Анна". Её самоцветы становятся детской игрушкой.
