ОЛИМПИАДА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 
ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 5–7 КЛАССОВ
ТУР III.
	Напишите сочинение-рассуждение на лингвистическую тему:
· Приспособлен ли русский язык для вежливого общения?
· Что значит быть вежливым в Интернете?
· «Не свирепствовать словом» (В. Мономах): что такое речевая агрессия и как ей противодействовать.
	Выберите одну из предложенных трех тем. Примерный объем сочинения – от 70 до 200 слов.
	В сочинении в качестве аргументов, примеров при раскрытии проблемы должны быть приведены конкретные языковые факты (словá русского языка с рассмотрением их значения, истории их возникновения и употребления; формулы речевого этикета; диалоги, услышанные вами или прочитанные в книгах, в Интернете и т.д.). Одни лишь общие рассуждения, без конкретных языковых фактов, не засчитываются.
Отдельно оценивается содержание (в том числе лингвистическая эрудиция автора сочинения), риторические свойства текста, его соответствие нормам русского языка.
Сочинение 
Что значит быть вежливым в Интернете?
Что же значит быть вежливым в интеренете?
Быть в интернете вежливым может быть не каждый.
Основную часть людей грубящих в интернет сетях занимают подростки или молодые люди.
С этим согласятся многие,ведь мало когда можно найти людей в возрастной категории тридцать восемь-шестьдесят лет, которые будут грубить всем и не уважать чужое мнение. 
Я не утверждаю, что все люди представленные в прошлом предложение ведут себя вежливо,но основная часть да. Для всех людей слово "вежливость" значит разное.
В словаре это слово значит нравственную и поведенческую категорию, черту характера.
Под вежливостью обычно понимают умение уважительно и тактично общаться с людьми, готовность найти компромисс и выслушать противоположные точки зрения.
Вежливость в интернете-это ноль оскорблений,высказывание своего мнения,но не оскорбляющего чужое мнение,в предложениях не должно быть мата.

