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Михаил Михайлович Зощенко - русский писатель советского периода, драматург, сценарист, переводчик. Воевал, сменил множество профессий: был агентом уголовного розыска, делопроизводителем Петроградского военного порта, столяром, сапожником и др., в это самое время посещая литературную студию при издательстве «Всемирная литература». В печати дебютировал в 1922 году. 
Много испытаний на литературном поприще пришлось перенести писателю.
Пожалуй, самыми любимыми для современных читателей являются детские рассказы М. Зощенко. Их можно разделить на две группы: ранние, известные вещи, переделанные и опубликованные для детей, и  произведения, написанные специально для детей. 
Среди многочисленных сочинений, написанных Зощенко для детей, выделяется цикл рассказов, озаглавленных «Леля и Минька». Все они, кроме одного, появились в 1938— 1940 годах и публиковались не в том порядке, в каком были расположены позже. Когда Зощенко, наконец, опубликовал их вместе (в 1946 г.), под общим заголовком, выбранный им порядок связал рассказы так умело, глубоко и последовательно, что эти восемь вещей образовали вполне единое целое, безупречное по структуре. Ясно, что для этого собрания рассказов Зощенко привлек собственные воспоминания детства. На это указывает все: объединяющее заглавие «Леля и Минька» (его старшая сестра и он сам), время и характерные черты его детства и жизни семьи, воскрешаемые повествованием от первого лица, частые упоминания его собственной деятельности и написанных им сочинений.
В этот цикл входит и рассказ «Бабушкин подарок», на котором мы остановимся подробнее.
Думаю, не ошибемся, если скажем, что это произведение символично своим названием. Поэтому читатель, впервые обратившийся к рассказу, не может даже и  заподозрить, что обыденное слово «подарок» станет чуть ли не мерилом ценностей в данном произведении. По крайней мере, поможет героям – Мине и Леле – духовно-нравственно обогатиться. Так ненавязчиво М. Зощенко трактует нравственные заповеди, которые наполнены смыслом не только для детей, но и взрослых. Тогда уже и «бабушка» становится носителем определенного символа – человеком, умудренным жизненным  опытом и передающим его поколениям.
Обратимся к композиции данного произведения. Анализируя архитектонику, отмечаем, что автор не использует ни один из способов внешнего членения текста. Говоря о композиции повествования, следует сказать, что писатель намеренно выбирает повествователя и делает им Миньку – самого себя в детстве (хотя мы понимаем, что рассказчик - взрослый, говорящий о своем детстве в прошедшем времени и обращающийся к детям-читателям, например, «У меня была бабушка») не случайно: так автор надеется, что его опыт научит читателей, как стать добрыми и правдивыми. Композиция сюжета соответствует мемуарному типу речи (используются глаголы прошедшего времени как знак временной дистанции; преобладает однонаправленное, без нарушений хронологической последовательности течение художественного времени). При построении системы персонажей автор четко определяет их центр- рассказчика Миньку. 
Как мы знаем, развитие действия в произведении чаще всего требует наличия не одного, а нескольких персонажей. Персонажи одного произведения представляют собой систему. Так и в рассказе М. Зощенко представлена система образов: мир взрослых и детей. Мир детей представлен Лелей и Минькой («у меня была бабушка», «с тех пор прошло много лет») , мир взрослых – бабушкой, мамой и папой. Взрослые преподают детям уроки нравственности, дети пытаются их осмыслить и применить. 
Все исследователи творчества М. Зощенко восхищаются неповторимым писательским стилем и особенной речью персонажей. «Бабушкин подарок» – не исключение. Речевая характеристика всех действующих лиц достаточно однотипна: и персонажи и герой-рассказчик изъясняются совершенно одинаково. Таким образом, речевая характеристика не противопоставляет, а наоборот, роднит разных по своему положению действующих лиц. 
Особой приметой художественного стиля, особенностями стиля автора  является использование выразительных средств. В рассказе «Бабушкин подарок» их не так много, но можно отметить следующие: сравнения  (как дурачок, лучше всех на свете, сверкают недобрым огоньком); метафоры (очень горячо любила, глаза сверкают недобрым огоньком, монеты подпрыгнули на ладони); эпитеты (прекрасный день, недобрым огоньком, тактичное молчание, славный мальчик), фразеологизм (пойти на крайность).
Совершенно ярко выделяется авторское отношение к изображаемому. Мы чувствуем, что рассказчик не одинок в своих суждениях и оценках, что за ним стоит еще кто-то, кто помогает ему выразить свое отношение — ироничное, насмешливое. Но вместе с тем мы не воспринимаем рассказчика нейтрально, по ходу действия у нас формируется собственное отношение к нему, словно какой-то "голос" помогает нам увидеть в главном герое "маленького человека", достойного сострадания. 




