ОЛИМПИАДА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 
ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 5–7 КЛАССОВ
ТУР III.
	Напишите сочинение-рассуждение на лингвистическую тему:
· Приспособлен ли русский язык для вежливого общения?
· Что значит быть вежливым в Интернете?
· «Не свирепствовать словом» (В. Мономах): что такое речевая агрессия и как ей противодействовать.
	Выберите одну из предложенных трех тем. Примерный объем сочинения – от 70 до 200 слов.
	В сочинении в качестве аргументов, примеров при раскрытии проблемы должны быть приведены конкретные языковые факты (словá русского языка с рассмотрением их значения, истории их возникновения и употребления; формулы речевого этикета;диалоги, услышанные вами или прочитанные в книгах, в Интернете и т.д.). Одни лишь общие рассуждения, без конкретных языковых фактов, не засчитываются.
[bookmark: _GoBack]Отдельно оценивается содержание (в том числе лингвистическая эрудиция автора сочинения), риторические свойства текста, его соответствие нормам русского языка.
	 Что значит быть вежливым в Интернете?
 Общение в интернете или в социальных сетях как и общение в живую имеет свои правила и границы. Ведь если в речи использовать нецензурную брань, транслит и так далее может привести к неприятным последствиям, к таким как заблокированию акаунта в той или иной социальной сети, то есть вы больше не сможете отправлять и принимать сообщения от других пользователей.
 Быть вежливым в интернете это значит полностью исключить нецензурную брань, а также быть адекватным при разговоре с другими людьми. Каждый человек должен быть 

вежлив при общении в социальных сетях, даже английский государственный деатель писатель Честерфилд Филип Домер Стенхоп как-то сказал:"Вежливость и хорошие манеры совершенно необходимы для того, чтобы украсить достоинства и таланты". Совершенно верно! Ведь у человека при разговоре начинает складываться представление о собеседнике по его речи и насколько вежливо он или она разговаривает.
      Будьте  взаимно вежливы и культурны при разговоре друг с другом!  
