· Приспособлен ли русский язык для вежливого общения?
Наверное, всем людям хочется, чтобы все друзья, соседи и даже совсем незнакомые прохожие всегда относились к ним внимательно, по-доброму, любили и уважали, чтобы никто не делал замечаний. 

Но тепло и внимание нужно заслужить, ведь никто ничего не делает просто так. По-доброму, с теплом и вниманием окружающие люди относятся только к воспитанному, вежливому человеку. Только такого человека все любят и уважают. И у него есть верные и надежные друзья, с которыми никогда не бывает скучно. 

Да, такому человеку и самому некогда скучать, ведь он живет по строгому распорядку. Помогает маме или бабушке готовить завтрак и накрывать на стол. Вежливый человек всегда заботится о родных и друзьях, всегда готов помочь им. 

И это правильно, потому что, если хорошо разобраться, все люди на помогают друг другу. А значит, они трудятся для каждого из нас. Строители строят дома, дворники приводят в порядок детские площадки и дворы для игр и прогулок, врачи лечат от болезней, учителя дают знания, садовники ухаживают за деревьями. 

Почему же нам не быть внимательными, вежливыми и добрыми по отношению друг к другу? Ведь на самом деле это не так уж трудно! 

Нетрудно уступить в трамвае или автобусе место пожилому человеку. 

Нетрудно здороваться с людьми при встрече и говорить им "до свидания", "всего хорошего" при расставании. 

Нетрудно быть опрятным, причесанным и умытым, чтобы окружающим людям было приятно общаться. 

Конечно, чтобы тебя считали вежливым человеком, этого мало, правил вежливости гораздо больше. Но для начала необходимо, чтобы вот с этой самой минуты каждый сам для себя твердо решил стать вежливым человеком. Затем, чтобы появились новые замечательные и верные друзья. Затем, чтобы мама, папа, бабушка, дедушка, воспитатели и учителя и даже совсем незнакомые люди стали уважать тебя.
