		Что значит быть вежливым.
Наверное, самое главное — держать себя в руках. И не реагировать на негатив. Конечно, можно бесконечно говорить про правила этикета, хорошие манеры, «уступать место в транспорте»… Все верно, только не эффективно.
Сейчас, в мире высоких технологий, глобализации и фаст-фуда не только в еде, но и в информации очень важно уметь отключаться.  Это как раз и сохранит вежливость.  Например, не тратить время на перепалки в социальных сетях, обсуждая политические вопросы, бороды или грязные улицы.
Лучше выйти и  убрать у себя во дворе. Вообще, я заметил, что самые вежливые те, кто не тратит время на бессмысленный сёрфинг в интернете, а реально что-то делает.
Не ругаться матом. У меня есть знакомый, который, заметил, что в его речи стало много нецензурные фраз, решился на серьезные меры. Надел на руку резинку, и каждый раз, когда вырывалось бранное слово, оттягивал ее, и она больно ударяла по руке. Через месяц на запястье у него был огромный синяк, но его это не смутило. Говорил, что это самый эффективный способ. Что же, у всех свои пути к вежливости.
Еще бы избавиться всем  коллективно от слова «ихний» и перестать все «ложить»…
Что значит быть вежливым? Не есть на ходу. Выглядит ужасно. В детстве мама часто ругала за то, что не терпится съесть что-то на улице. Только сейчас понимаю, как она была права.
Что значит быть вежливым? Если куришь, научиться спрашивать остальных разрешения «Можно я в вашем присутствии это сделаю?».  Мужчинам научиться ухаживать за своими дамами. Хотя бы двери перед ними открывать.
Быть вежливым  - уметь быть комфортным в общении и жизни. Помнить о том, что рядом – люди. Не быть эгоистом
 

