      Башкортостан – край дремучих лесов и бескрайних степей, край меда и кумыса.  Я горд  тем, что родился и живу на этой чудесной земле! На карте нашей величественной Родины  Башкортостан - небольшой уголок на Урале. Писатели и поэты Башкирию образно сравнивали по очертаниям границ с березовым листком или ладонью, раскрытой для рукопожатия всем народам нашей страны. Башкортостан –очень богатая республика.
        Здесь растут вековые ели,белые берёзы,высокие сосны. Природа республики славится липовыми лесами. С липой связана слава башкирского мёда. Мёд-не только прекрасный продукт питания,но и ценное лечебное средство от многих болезней.

                                                                                                     
В Башкирии более тысячи озёр.Одно из них-озеро  Кандры-Куль                                                                                                                находится в нашем Туймазинском районе. Много у нас также и прудов.Чаще всего они создаются при заводах для производственных нужд.На склонах гор встречаются небольшие водопады.В Янгантау,Красноусольске обнаружены горячие и минеральные источники,богатые газами и минеральными солями.Вода этих источников применяется для лечения людей от самых разных болезней.               

По башкирской земле текут на всю Россию прославленные реки Агидель и Караидель. По широкой Агидели плывут теплоходы. В чистых и глубоких реках и озёрах много разной рыбы.
        Растительность и поверхность суши,а также озёра и реки у нас чрезвычайно разнообразны.Поэтому разнообразен и животный мир.На территории Башкортостана как бы перемешались обитатели различных зон нашей необъятной Родины-и тундры,и тайги,и лесостепи,и южных степей.
        Башкортостан многонациональная республика. Живут в дружбе и содружестве башкиры, татары, русские, удмурты, марийцы .
         Наш Башкортостан богат дарами природы. Всего в республике имеется более тридцати крупных пещер. Знаменита на весь мир пещера «Шульган-таш». Дары природы щедро используются  в здравницах республики. 
       11 октября Башкортостан празднует День Республики — День принятия Декларации о государственном суверенитете Башкирской Советской Социалистической Республики.Мой день рождения совпадает  с Днём Республики. Я родился в Туймазах,в тихом  и красивом городе.
[bookmark: _GoBack]Я очень люблю свой город,свой двор,где вырос и улицу.Каждое лето я езжу в деревню,к родственникам.Мне повезло,что у меня есть  такая возможность.ведь именно здесь,я познал красоту природы своего родного края.
.
  Любовь моя к тебе безмерна,
 Ты жизнь моя, земной мой рай!
 Цвети, моя республика!
 Цвети, мой благодатный край!
   

