Сочинение на тему «Что значит быть вежливым в Интернете?»
Вообще,что такое Интернет?
Интеренет-всемирная система объединённых компьютерных сетей для хранения и передачи информации. Часто упоминается как Всемирная сеть и Глобальная сеть, а также просто Сеть.
Интернетом пользуется почти треть населения мира.2.5млрд. человек не могут представить жизнь без этой паутины информации!Школьники сидя в социальных сетях употребляют много нецензурных слов, думая,что это делает их взрослыми.А что же такое цензура?Цензура-контроль власти за содержанием и распространением информации, печатной продукции, музыкальных и сценических произведений, произведений изобразительного искусства, кино и фото произведений, передач радио и телевидения, вебсайтов и порталов, в некоторых случаях также частной переписки, с целью ограничения либо недопущения распространения идей и сведений, признаваемых этой властью нежелательными.
Человек показывает на сколько он образован по своей грамотности.Всякие сокращения слов,оскорбления в сторону личности могут обидеть человека.Как говорят«Человека можно убить словом».А ведь правда, на сколько неприятно слушать анонимные оскорбления и унижения в свою сторону, гораздо легче будет если человек скажет это тебе прямо в лицо!
Вежливость-Нравственная и поведенческая категория, черта характера.
Гораздо приятней иметь общения с вежливым человеком, а не с тем кто пишет неприятные слова и при этом допуская ошибки!
Если ты будешь вежлив, то люди сами потянутся к тебе. К тебе не будут испытывать неприязнь если ты вежлив.По моему мнению, вежливый человек гораздо умнее не вежливого и безграмотного.
Люди!Будьте грамотны и вежливы при общении в Интернете!Если же вы не умеете быть вежливым, но вы грамотны, то обязательно учитесь вежливости!Вежливость это очень красиво!
