ОЛИМПИАДА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 
ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 5–7 КЛАССОВ
ТУР III.
	Напишите сочинение-рассуждение на лингвистическую тему:
· Приспособлен ли русский язык для вежливого общения?
· Что значит быть вежливым в Интернете?
· «Не свирепствовать словом» (В. Мономах): что такое речевая агрессия и как ей противодействовать.
	Выберите одну из предложенных трех тем. Примерный объем сочинения – от 70 до 200 слов.
	В сочинении в качестве аргументов, примеров при раскрытии проблемы должны быть приведены конкретные языковые факты (словá русского языка с рассмотрением их значения, истории их возникновения и употребления; формулы речевого этикета; диалоги, услышанные вами или прочитанные в книгах, в Интернете и т.д.). Одни лишь общие рассуждения, без конкретных языковых фактов, не засчитываются.
[bookmark: _GoBack]Отдельно оценивается содержание (в том числе лингвистическая эрудиция автора сочинения), риторические свойства текста, его соответствие нормам русского языка.
Приспособлен ли русский язык для вежливого общения?

 Вся наша жизнь регулируется определенными сводами правил, с  отсутствием которых может начаться хаос. То же касается и речевого этикета.
На сегодня многие не придают большого значения культуре речи, к примеру, в социальных сетях все больше можно встретить неграмотно пишущих молодых людей, на улице – неграмотно и грубо общающихся. Я считаю, что это проблема, причем достаточно серьезная, так как, не зная правил речевого этикета или нарушая их, человек деградирует. Ведь нас отличает от первобытных людей умение грамотно и вежливо общаться.
Этикет - установленный порядок поведения, форм обхождения (в дипломатических кругах, при дворе и т. п.). Система речевого этикета — это устойчивые, стереотипные формулы обращения, приглашения, просьбы, благодарности, извинения, поздравления, пожелания, приветствия. Для каждой социальной роли, будь то бизнесмен или студент, свойственны свои речевые обороты. Речевой этикет помогает нам осваивать каждую из этих ролей, так как с разными людьми мы ведем себя по-разному и подстраиваем под них свою манеру общения.
Таким образом, русский язык, несомненно, приспособлен для вежливого общения. Но многие, особенно нынешние подростки и молодые люди, общаются очень невежливо, что, несомненно, портит богатый русский язык.
