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Быть вежливым – это быть образованным и культурным человеком. Прямо и легко отвечать на поставленные вопросы. Не перебивать собеседника, не грубить людям. Быть вежливым – хорошо. Вежливый человек не говорит плохие слова, с этим человеком легко в общении, этот человек знает правила этикета.
Наверное, всем людям хочется, чтобы все друзья, соседи и даже совсем не знакомые прохожие люди относились к ним внимательно. Любили и уважали, чтобы никто не делал замечаний. Но внимание нужно заслужить, ведь никто ничего не делает просто так. По доброму, с теплом и вниманием окружающие люди относятся к воспитанному, вежливому человеку. Только такого человека любят и уважают.
Конечно, чтобы тебя считали вежливым человеком, этого мало, правил вежливости гораздо больше. Но для начала необходимо, чтобы вот с этой самой минуты каждый сам для себя твердо решил стать вежливым человеком. Затем, чтобы появились новые замечательные и верные друзья. Затем, чтобы мама, папа, бабушка, дедушка, воспитатели и учителя стали уважать тебя.
