Что значит быть вежливым в Интернете?

Наверное, самое главное — держать себя в руках. И не реагировать на негатив. Конечно, можно бесконечно говорить про правила этикета, хорошие манеры, «уступать место в транспорте»… Все верно, только не эффективно.

Сейчас в интернете используется много не корректных слов. Люди забыли о грамотности. Им не важно, что будет думать о нём человек. Важнее сделать всё побыстрее и отойти от дела. 

Также в социальных сетях используется мат, некоторые английские слова ( например Hello, Yes, No, Bay и т.д.) и сокращённые слова
( прив, как дел, норм, неа и т.д.).

Простая грамотность отсутствует в разных переписках или обсуждениях. Да притом  также мы ведём себя в реальной жизни. Согласитесь, вам не будет приятно если к вам подойдут и скажут прив. или как дел. Чуть не забыла. Люди не соблюдают знаки препинания. Невозможно понять задают они нам вопрос или отвечают на него. Это вечная проблема.

С матом тоже есть проблемы.  Мы выражаем своё недовольство а мате. Мы забыли, что мы люди. В сё это портит нашу жизнь. 

Простая неграмотность а интернете может испортить нашу жизнь. Будет не приятно если к вам будут обращаться матом или по сокращении. Не стоит забывать об этом.

