Быть вежливым — значит уметь себя вести и иметь хорошие манеры, быть предупредительным и любезным. Это значит обращаться с людьми так, чтобы они чувствовали – что о них заботятся, их ценят и уважают. Многие люди ведут себя вежливо лишь в кругу незнакомых людей, потому что хотят произвести хорошее впечатление. Но истинная вежливость заключается в том, чтобы быть вежливым всегда ,везде и со всеми.

«Пожалуйста», «спасибо», «извините», «будьте добры» — это не только слова. Это выражение вежливости; с помощью этих слов мы даем понять людям, что ценим их и уважаем их чувства.

Если мы внимательно слушаем человека, не перебивая его, это свидетельствует о том, что его слова для тебя так же важны, как и твои собственные.

Если ты познакомился с человеком в Интернете и проявишь вежливость, то ему захочется познакомиться с тобой поближе, чем–то помочь тебе. Вежливость — как магнит. Она притягивает к нам людей. Так же и в Интернете ,если быть вежливым ,добрым и чутким то люди к нам потянутся, будут с нами тоже вежливыми.
 ПРОИСХОЖДЕНИЕ СЛОВА «ЭТИКЕТ»
На приеме у французского короля Людовика 16,гостям вручали карточки, на которых были перечислены некоторые обязательные правила поведения. Отсюда и появилось слово «Этикет»
Этикет- это форма, манера поведения, правила учтивости и вежливости, принятые в обществе
Манера одеваться
Вести себя ,говорить и слушать.
Вежливость – одно из важнейших качеств воспитанного человека.
До 16 века, «вежа» означало – «знаток»- человек который знает правила приличия, формы выражения доброго отношения к людям.
 Вежливый диалог в Интернете:
-Здравствуй Лиза, как у тебя дела?
-Здравствуй Рома, отлично. У тебя как?
-Плохо, я чувствую себя виноватым перед тобой
-Почему?
-Ты всегда делишься со мной учебником или линейкой, а я не поделился с тобой. Извини пожалуйста!
-Прощаю. Мы же друзья.
- Я так рад! Ну до свидания ,я пойду делать уроки.
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Надо быть вежливым со всеми, даже если этот человек не вежлив с вами. Добрые слова, могут растопить даже самое ледяное сердце!
