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Так что же значит быть вежливым в интернете ? "- этот вопрос задают себе многие. И не все знают ответ на него. 
  Во-первых ,Быть вежливым — значит уметь себя вести и иметь хорошие манеры, быть предупредительным и любезным. Это значит обращаться с людьми так, чтобы они чувствовали – о них заботятся, их ценят и уважают.
[bookmark: _GoBack]Во-вторых , это значит не оскарблять и не унижать того с кем ты переписываешься . Во-третьих , это значит быть культурным и образованным человеком. Это значит что вежливый человек знает правила этикета. Ведь с вежливым человеком легко в общении . И в-четвертых, это значит уметь слушать собеседника, правильно , не обижая задавать вопросы и тонко отвечать на них.
 В-пятых ,Всегда готов помочь, поддержать человека в трудную минуту. Быть вежливым означает знать, как себя вести. Бесспорно, следовать этикету и быть вежливым — значит содействовать счастью ближнего и ни в коем случае не задевать чужое достоинство.
Таким образом мы пришли к выводу что быть вежливым в интернете - это быть не только культурным но и образовнным человеком.
