ОЛИМПИАДА ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ 
ДЛЯ УЧАЩИХСЯ 5–7 КЛАССОВ
ТУР III.
	Напишите сочинение-рассуждение на лингвистическую тему:
· Приспособлен ли русский язык для вежливого общения?
· Что значит быть вежливым в Интернете?
· «Не свирепствовать словом» (В. Мономах): что такое речевая агрессия и как ей противодействовать.
	Выберите одну из предложенных трех тем. Примерный объем сочинения – от 70 до 200 слов.
	В сочинении в качестве аргументов, примеров при раскрытии проблемы должны быть приведены конкретные языковые факты (словá русского языка с рассмотрением их значения, истории их возникновения и употребления; формулы речевого этикета; диалоги, услышанные вами или прочитанные в книгах, в Интернете и т.д.). Одни лишь общие рассуждения, без конкретных языковых фактов, не засчитываются.
[bookmark: _GoBack]Отдельно оценивается содержание (в том числе лингвистическая эрудиция автора сочинения), риторические свойства текста, его соответствие нормам русского языка.

                         Сочинение на тему
          «Приспособлен ли русский язык для вежливого общения?»

Русский язык очень богатый и имеет много слов,а эти слова и много значений,точнее многозначные слова.В разговоре с любым человеком,мы используем разные слова,и это зависит от темы разговора.Но порой в речи очень важно использовать правильные слова,что бы это выглядело вежливо.Все люди сами решают,какое у них будет общение,вежливое или же грубое.Особенно так ценят человека,даже если эти люди познакомились только сейчас.Моё мнение,русский язык приспособлен для вежливого общения.
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