Что значит быть вежливым в Интернете?
[bookmark: _GoBack]    Сеть Интернет стала средством общения для многих людей. Посещая различные сайты, форумы, чаты, общаясь по электронной почте, мы замечаем, что в виртуальном пространстве слова русского языка часто употребляют не по правилам. Тексты пишутся «на бегу» и выглядят примерно одинаково – без знаков препинания, часто без прописных букв, с многочисленными сокращениями и опечатками. Например, «спс» -значит спасибо, «нзч»-не за что, «чо дел»- что делаешь, «при» - привет, «грит» - говорит, «грю» -говорю, «тя» - тебя, «нврн» - наверное, «норм» -нормально, «седня» - сегодня, «скоко» - сколько. Такое обращение к своему собеседнику нельзя называть вежливым.
А что значит быть вежливым в Интернете? Как вести себя при общении через социальные сети?
       Я думаю, что надо стараться выглядеть достойно в глазах своих собеседников! Необходимо придерживаться правил хорошего тона или, скажем, правил грамматики и орфографии. Даже комплименты теряют в весе и убедительности, будучи воплощенными в такой вот форме:"Приэт чувак я тащусь от тебя и тваих книг круто пиши ищо". Например, один мой одноклассник пишет мне сообщения в контакте с ошибками. Слова «друк», «чово дилайш» меня раздражают. Конечно же, я буду игнорировать его письма. 
       Виртуальный этикет должен соблюдаться и при переписке по электронной почте. Необходимо обязательно отвечать на каждое письмо. Ведь отсутствие ответа равносильно тому, что ты отказываешься пожать протянутую руку. 
  Очень нравится мне, как переписываются моя сестра с мамой. Они в своих сообщениях обращаются друг к другу очень вежливо. Каждый день мама отправляет сестре пожелания спокойной ночи и хорошего дня в виде картинок. А сестра отвечает маме смайликами.
  Подводя итог, хочу сказать, что вежливость в Интернете так же важна, как и в любом социальном окружении.

