Сочинение-рассуждение на тему «Приспособлен ли русский язык для вежливого общения»
Приспособлен ли русский язык для вежливого общения? Я считаю, что да. В русском языке много языковых форм вежливости и принятые в обществе правила хорошего тона и речевого этикета.
Владение правилами речевого этикета  позволяет человеку корректно вести себя в обществе, быть в себе уверенным и непринужденно чувствовать                
 себя при общении, демонстрируя свою вежливость и воспитанность.
Например, самые употребительные формы вежливости, в русском языке: «Добрый день», «Доброе утро», «Здравствуйте», «Привет», «До свидания», 
«До скорой встречи», «Доброй ночи», «Прощайте». Они могут быть использованы в любой ситуации.
 Есть в русском языке такие корректные формы  знакомства, как «Разрешите с вами познакомиться», «Разрешите представиться», «Будем знакомы», «Давайте познакомимся”,«Позвольте представиться».
С просьбой можно обратиться следущим образом: «Если вам нетрудно , сделайте...”, “Принесите пожалуйста», «Если вас не затруднит…», «Не могу ли я попросить вас?»
Самым распространенным словом для выражения благодарности является «спасибо». Еще используются выражения «От всей души благодарю Вас», «Весьма благодарен Вам за…», «Разрешите Вас поблагодарить».
Для приглашения же в русском языке существуют выражения «Будем рады видеть Вас на…», «Позвольте пригласить Вас», «Вы окажете нам большую честь, если придете», «Приглашаем Вас на…».
Поздравляем мы со словами «Позвольте Вас поздравить», «Разрешите выразить вам искренние поздравления», « Горячо поздравляем Вас».
Есть слова и для выражения поддержки «Искренно соболезнуем Вашему горю».
[bookmark: _GoBack]Таким образом, я считаю, что русский народ создал слова и выражения на все случаи жизни и что русский язык приспособлен для вежливого общения. 
