Что значит быть вежливым в Интернете?
Интернет вошел к нам в жизнь, уверенно и прочно занял свое место. Общение в сети все больше захватывает людей. Можно быстро произвести деловую переписку, написать друзьям и родственникам, поговорить в чате, на форумах, в комментариях обменяться мнениями. Здесь общаются, не видя лиц друг друга. Ну почему, же все чаще встречается грубость, невежливость, злобность и просто неприятное в Интернете.  Интернет — это просто специфический инструмент, он конечно ни в чем не виноват сам по себе. Вся эта желчь и агрессия, она в самих людях. А экран монитора — это ширма, маска, за которой легко скрыть свои комплексы, обиды …
 Многие считают, что соблюдение правил хорошего тона  не нужно в интернете, по причине безликости разговора. Сеть - это такой же круг общения, как и любые другие, и я не понимаю, почему в реале нужно быть вежливым и воспитанным, а в сети - нет. Более того, действительно воспитанный человек, на мой взгляд, не позволит себе быть грубым в сети, у него это просто не получится так же, как в реальной жизни.
Каждого из нас в детстве учили нас золотому правилу: поступай в отношении других людей так, как ты хотел бы, чтобы поступали с тобой. Большинство из нас выросли, зная, что люди, какие бы они ни были, заслуживают того, чтобы относиться к ним с добротой и уважением. Общаясь в интернете, нужно иметь терпимость к чужому мнению. Терпимость к эмоциям. Все это как бы знают, но не всегда способны сдержаться и не отзеркалить в ответ негатив. Нужно помнить, что нет никакой необходимости поддаваться на эмоциональные провокации кого бы то ни было.Каждое слово, сказанное в интернете, точно также вызывает немедленную реакцию, как и в любой другой жизненной ситуации. Каждое слово излучает вибрации и воздействует на вас и на весь мир. Почувствуйте ответственность.  Тот, кто не соблюдает правила вежливости, показывает свою ущербность. 
Кроме этого, вежливость в интернете заключается в том, как вы преподносите другим свои мысли. Как вы оформляете свои сообщения, комментарии в блогах и на форумах. Приятно ли будет другим людям читать вас. По тому, как написан пост на форуме можно многое сказать о человеке. Если в реальности встречают по одежке, то в онлайне - по аватару, нику, синтаксису и орфографии. Многое понятно про человека, когда он  не делает пробелов между предложениями, словами, знаками препинания,начинает предложение с маленькой буквы, не разделяет абзацев, 
делает уйму грамматических и орфографических ошибок.
 В общении молодежи можно встретить умышленное коверкание слов: «Знаиш че мне нравицца?». И это не ошибки, это считается модным стилем. Но такие коверкания слов не только не делают чести их автору, но и приносят вред. Вырабатывается привычка говорить и писать безграмотно. А в переписке через Интернет соблюдение правил русского языка, особенно пунктуации, просто необходимо. Все мы помним фразу «Казнить нельзя помиловать». Если в разговорной речи мы можем интонацией подкрепить смысл своих фраз, то в письменном общении без знаков препинания не обойтись. По своему опыту могу сказать, что очень трудно понимать смысл фраз, которые написаны абсолютно безграмотно.
 У меня есть одноклассник, который слово «щас» пишет не только в социальных сетях, но и в диктанте. Он даже пытался поспорить с учителем, зачем писать длинное и сложное слово сейчас и тратить на него целых шесть букв, если можно ограничиться простым и понятным коротким щас, сэкономив три буквы. Вот по таким словам можно определить  ту самую ущербность , о которой я говорила выше.
 А как вам такой текст: «Памагите. Срочна надо риферат по теме «когда выделяются абасобленныеопридиления». По поиску нимагу нити» Да ничего удивительного, что не может! Для этого же, как минимум, нужно правильно запрос написать. Кроме того, общаться с такими людьми не только неприятно.но и не о чем. 
Интернет общение имеет множество преимуществ, оно удобно, общение в Сети отличается легкостью и непринужденностью, но забывать о вежливости даже находясь в сети нехорошо, ведь по ту сторону компьютера тоже находится человек, со своими эмоциями и чувствами...
  Хочу закончить свою работу стихами И.А. Бунина:         
Молчат гробницы, мумии и кости, -
Лишь слову жизнь дана?
Из древней тьмы, на мировом погосте,
Звучат лишь Письмена.
И нет   у нас иного достоянья!
Умейте же беречь
Хоть в меру сил, в дни злобы и страданья,
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