 
Сочинение – рассуждение 
Что значит быть вежливым в интернете?  
  Хорошее отношение к пользователям сети Интернет – умение каждого выслушать и понимание того, какая помощь от тебя требуется для решения проблем других. Нужно быть вежливым и оставаться таким при общении в социальных сетях.
  Во – первых, не всякому человеку захочется услышать о себе, как о плохом. Например, женщина обратилась в прокуратуру и просила привлечь к ответственности пользователя, который неоднократно в грубых нецензурных выражениях оскорблял ее при переписке. В ходе проверки выяснилось, что им оказалась девушка, которая зарегистрировалась под псевдонимом. На почве личной неприязни она отправляла знакомой сообщения оскорбительного характера. 
  Во – вторых, понимание уникальности каждого пользователя сети по общению и не подгонять внутренний мир другого человека под свое стереотипное видение. В то же время виртуальный дружеской разговор строится на общности интересов и способствует развитию личности. Например, подружки долго спорили насчёт того, хороший ли друг их одноклассник.  Одна уверяла, что он добрый и надежный, помогает ей с уроками и даёт списывать, а другая говорила, что обзывает, обижает тех, кто ему не нравится. Каждая из них осталась при своем мнении. 
[bookmark: _GoBack]  Соблюдая этикет общения в интернете, не отталкивая грубой ненормативной лексикой, можно расположить к себе уже знакомых людей и обрести новых друзей.
 
 
 
 


