Я считаю, что без вежливости в интернете никак. Общение с незнакомыми людьми должно проходить вежливо, ведь именно с помощью вежливости можно быстро найти контакт с определенной личностью. 
Во - первых, любому человеку намного приятнее общаться вежливо, нежели грубо. Хороший  тон дает уверенность, что человек не будет испытывать отрицательных эмоций к анониму, что позволит далее раскрепостить общение. Именно так я познакомилась с моей подругой по переписке: вежливо попросила объяснить материал, который оказался мне непонятен. И так у нас завелась милая и непринужденная беседа, где мы узнали о наличии общих интересов. И по сей день мы с ней ведем дружескую переписку. 
[bookmark: _GoBack]Во-вторых, вежливость в интернете дает стойкую опору на то, что будет намного меньше конфликтов в коллективах, работающих в интернете: различные интернет - корпорации, магазины. Хорошее отношение к коллективу дает залог на то, что к Вам не будут относиться с ненавистью и враждой. Это я поняла на примере беседы в одной социальной сети. Один человек вечно раздражал всех своим нелогичным и чересчур глупым поведением, после чего его заставили уйти оттуда. Он оставил плохое и полностью негативное впечатление о себе, а также осквернил настроение многим участникам беседы на целый день. 
В итоге, вежливость в интернете, как и в реальной жизни очень необходима.  
