                                    Что значит быть вежливым в Интернете?
        
           Вежливость- одно из важнейших качеств воспитанного человека. Мне кажется , вежливый человек   качество человека, для которого уважение к людям является повседневной нормой   поведения вне зависимости от того видит он своего собеседника или он находится по другую сторону экрана. Вежливый человек проявляет доброжелательность ко всем , помогает окружающим. С детства нас учат быть вежливыми. Если ты при первой встрече с человеком проявил вежливость, в следующий раз ему захочется познакомиться с тобой поближе, чем–то помочь тебе. 
     Вежливость в интернете-это тоже самое, что вежливость в нашей повседневной жизни! В интернете нужно так же общаться с людьми вежливо! Многие люди ведут себя вежливо лишь в кругу знакомых людей,  и в интернете допускают грубость и оскорбления, потому что не видят собеседника, проще вылить своё недовольство на другого , если ты оппонента не видишь. Но истинная вежливость заключается в том, чтобы быть вежливым всегда и со всеми.
    «Пожалуйста», «спасибо», «извините», «будьте добры» — это не только слова. Это выражение вежливости; с помощью этих слов мы даем понять людям, что ценим их и уважаем их чувства. Вежливость – освобождает  от хамства  и грубости.
[bookmark: _GoBack]     В наше время мало людей - вежливых .Надо  в нашей жизни быть вежливым, только тогда тебя будут уважать, прислушиваться к твоему мнению. Ничто не даётся так нам дешево и не ценится так дорого, как вежливость. 

