Сочинение-рассуждение на лингвистическую тему:
««Не свирепствовать словом» (В. Мономах): что такое речевая агрессия и как ей противодействовать.»
Русский язык богат красивыми словами. Несмотря на это, современное общество использует слова недопустимые в речи приличного человека. Этот факт можно объяснить тем, что людям просто не хватает словарного запаса.
Речевая агрессия — использование языковых средств для выражения неприязни, враждебности; манера речи, оскорбляющая чье-либо самолюбие, достоинство. В наибольшей степени речевая агрессия находит воплощение в разговорных и публицистических сферах коммуникации. Чтобы это явление уменьшить или вообще истребить, надо всего лишь читать намного больше книг, желательно классических, ведь в современных книгах присутствует агрессия.
[bookmark: _GoBack]О речевой агрессии пишут многие авторы, например, Жаркова Т. В. всвоей статье «ПРОБЛЕМА РЕЧЕВОЙ АГРЕССИИ В ЯЗЫКЕ СОВРЕМЕННЫХ РОССИЙСКИХ СМИ». «Широко известен своими агрессивными выпадами В. В. Жириновский. В борьбе с политическими противниками не стесняется в выражениях: «уроды», «политические ворюги и шестерки», «подонки», «твари»». Недалеко от него ушел и представитель СПС Н. Белых: «шариковские ублюдки», «кровавая гэбня», «палачи-чекисты (об убийстве А. Политковской) и тому подобные выражения использовались в ток-шоу «К барьеру!»».
Следовательно, родителям с детства надо приучать детей к чтению. Если это правило соблюдать, то в скором времени все люди станут менее агрессивными!
