Сочинение – рассуждение
«Не свирепствовать словом» (В. Мономах): что такое речевая агрессия и как ей противодействовать.
[bookmark: _GoBack]	Речевая агрессия – обидное общение; словесное выражение негативных эмоций, чувств или намерений в оскорбительной, грубой, неприемлемой в данной речевой ситуации форме.
Речевая агрессия возникает под влиянием различных побуждений и приобре-
тает разные способы выражения. 
С одной стороны, речевая агрессия служит выражением отрицательных эмоций  и чувств.  К эмоциям и чувствам, вызывающим речевую агрессию, можно отнести злость, раздражение, обиду, недовольство, отвращение.
    Такая агрессия возникает чаще всего как ответная реакция на внешний раздражитель. Например, человеку нагрубили в магазине, наступили на ногу в автобусе, отказали в какой-то просьбе, возразили в споре – ответом на этот физический или психологический дискомфорт часто может быть брань, ругань, словесные нападки на собеседника, основной функцией которых являются психологическая разрядка, снятие нервного напряжения, избавление от негативных эмоций.
    С другой стороны, речевая агрессия может возникать и как особое намерение – целенаправленное желание говорящего нанести оскорбление. 
    Так, например, школьники могут преднамеренно высмеивать одноклассника, чтобы повысить собственную самооценку («мы лучше тебя»), продемонстрировать «власть», («мы можем себе это позволить»), укрепить свой авторитет в детском коллективе («мы заставим тебя слушать даже то, что тебе неприятно»).
	Человек должен соблюдать культуру разговора с людьми и обращения к ним. Если не знает, нужно учиться.


