    Сочинение-рассуждение на лингвистическую тему:«Не свирепствовать словом» (В. Мономах): что такое речевая          агрессия и как ей противодействовать».
     В русском языке достаточно красивых и точных слов для выражения любой мысли. Но в современной жизни люди используют неприличные слова. Это можно объяснить тем, что некоторым просто не хватает словарного запаса.
    Речевая агрессия — использование языковых средств для выражения неприязни, враждебности; манера речи, оскорбляющая чье-либо самолюбие, достоинство. Со всех сторон слышны оскорбления, угрозы, грубые требования, обвинения, насмешки. Чтобы это устранить, нужно стараться избегать обидных высказываний в собственной речи и овладеть умением правильно реагировать на грубость собеседника, не провоцировать его на обидное общение. В настоящее время СМИ используют речевую агрессию для унижения какого-либо объекта. «Широко известен своими агрессивными выпадами В. В. Жириновский. Невзирая на свое высокое положение в государстве, в борьбе с политическими противниками не стесняется в выражениях: «уроды», «политические ворюги и шестерки», «подонки», «твари»» - эти определения он использовал в прошлых предвыборных кампаниях. Недалеко от него ушел и представитель СПС Н. Белых: «шариковские ублюдки», «кровавая гэбня», «палачи-чекисты (об убийстве А. Политковской) и тому подобные выражения использовались в ток-шоу «К барьеру!»- пишет Жаркова Татьяна Викторовна в своей статье «Проблема речевой агрессии в языке современных российских СМИ».
     С самого детства ребенок приучается к речевой агрессии. Я считаю, что не стоит употреблять грубые слова, ведь это может привести к речевой агрессии.   
