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                     Что значит быть вежливым в Интернете?
В современной жизни всё большее значение отводится виртуальному общению. При этом мы нередко сталкиваемся с тем, что многие, переписываясь в сети, считают необязательным соблюдение языковых норм и правил вежливости. Не раз я наблюдала примеры такого интернет-общения.
Однажды, просматривая в социальной сети комментарии к статье, я увидела, что собеседники очень грубо, оскорбительно обращаются друг к другу, резко высмеивая мнение оппонента. Также я часто наблюдаю в «виртуальности» ссоры между сверстниками при обсуждении какой –либо проблемы, нередко и с использованием нецензурной лексики, а то и оскорблений. Мне это кажется странным и недопустимым. Я задумалась: «Что же значит быть вежливым в Интернете?»
Вежливым можно назвать того, кто тактичен, корректен в обращении к посторонним. Такой человек никогда не допустит не только оскорблений, но даже и сколько-нибудь неуважительного отношения. Общение в Интернете не предполагает близкого, личного контакта людей. Мы не видим мимики, глаз собеседника, для многих, к сожалению, это означает, что можно позволить себе гораздо больше нарушений норм поведения и правил обращения. Но вежливый человек такого не допустит, он всегда стремится найти общий язык с собеседником независимо от его пола, возраста, национальности или вероисповедания.
Быть вежливым - это значит проявлять хорошие манеры. И это совсем несложно: написать перед просьбой к человеку «привет», указать на ошибки или неточности без оскорблений, принимать и понимать, что у людей могут быть разные точки зрения на одно и то же. К сожалению, об этом редко кто помнит, тем более в Интернете. Но всё же давайте не забывать о вежливости, стараться уважительно относиться друг к другу и соблюдать простые правила общения!
  

