Асадуллина Дарья, ученица 6 г класса МБОУ СОШ №2 г. Туймазы
                              «Не свирепствовать словом» (В. Мономах): что такое речевая агрессия и как ей противодействовать.
Народная мудрость гласит : « Слово не воробей, вылетит – не поймаешь».  Прежде чем что-либо сказать, нужно хорошо подумать.
К сожалению, грубости в нашей жизни не убавилось по сравнению с прошлым веком. Сейчас стало модно бравировать грубостью в языке. Люди в порыве злости, не задумываясь, могут оскорбить, накричать. Я считаю, что это проявление невоспитанности и неуважение к родному слову. Примитивный, грубый язык обедняет духовный мир людей. 
В доказательство можно привести рассказ А.П. Платонова «Юшка». Люди, проходившие мимо главного героя, говорили ему : «Слов у тебя, что ли, нету, животное такое!» Помимо оскорблений они били его, бросали камешки, сор, сухие ветки.  Даже дочка хозяина однажды сказала : «Лучше бы ты умер, Юшка. Зачем ты живешь?»   Все потешались над ним, а он не проявлял злобы к людям и не отвечал  грубостью на их оскорбления.   Ведь грубость поражает грубость. 
Другим примером может послужить рассказ К. Паустовского «Теплый хлеб».  Главный герой  и сверстникам, и взрослым отвечал : « Да ну тебя». А когда он ударил лошадь по губам и бросил хлеб в снег, в деревне  замерзла мельница. После рассказа бабушки о плохом человеке, мальчика мучила совесть, и он решил исправить ошибку. Главный герой извинился, попросил всех ребят помочь ,  они разбили лед  и испекли теплый хлеб. И этот хлеб мальчик принес коню, который сразу не хотел его брать и только после слов  Панкрата конь простил Фильку. 
  С грубостью можно и нужно бороться только добром. Хочется вспомнить слова Б.Ш. Окуджавы : 
Мудрые слова переживают
Цены поколений сквозь века.
Глупые слова одолевают
Делают жестоким на года.
Будьте взаимовежливы, добры. И тогда наш язык и жизнь будут только краше.
