Что же такое речевая агрессия? Разные авторы объясняют этот термин по-разному, я же решила взять более простое определение. Итак, речевая агрессия – это использование языковых средств для выражения неприязни, враждебности; манера речи, оскорбляющая чье-либо самолюбие, достоинство. Мы не раз сталкивались с этим в общении со сверстниками, да и просто в общении с окружающими, мы видим проявления агрессии и в теле- и радиорепортажах, в печатных изданиях. Так  ли это плохо? И что делать, чтобы избежать речевой агрессии?
Рассмотрим для начала пример из жизни. Каждый хотя бы раз, да сталкивался с таким явлением, как прозвища. Прозвища нам дают наши сверстники, друзья, знакомые. И очень часто бывает так, что мы не принимаем их, потому что они слишком обидные, грубые. Например, полного мальчика обзывают «колобком» или же коверкают фамилию, «Бабаса» (созвучно - колбаса) вместо Бабасина. Это, пожалуй, ярчайший пример речевой агрессии.   Или же еще пример, но уже взятый из газетной статьи: «Сегодня, около 6 часов утра полицейские обнаружили зверски растерзанный труп молодого человека». Слова «зверски растерзанный» так же вызывают у нас исключительно негативные эмоции.
Как же бороться с речевой агрессией? Все не так уж и сложно. Если вы видите речевую агрессию в СМИ, постарайтесь не поддаваться провокации журналистов и сохраняйте нейтралитет.  А если вы замечаете ее проявления в речи ваших друзей и знакомых, самое лучшее – использовать свое чувство юмора, или же просто не обращать на это внимания.
Таким образом, речевая агрессия – довольно опасное явление современности.  Слова имеют великую силу, а нам нужно научиться использовать ее во благо. Поэтому постараемся «не свирепствовать словом».

