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Что значит быть вежливым в Интернете?
Общение через Интернет – самая популярная форма общения среди студентов и школьников. Почему в современное время живое общение вытеснено виртуальным? Думаю, потому, что в чате чувствуешь себя более свободным и смелым. К тому же можешь общаться сразу с двумя, тремя или даже со всеми одноклассниками сразу. Что при этом необходимо помнить? В этой ситуации важно не забывать о вежливости, ведь собеседник реальный человек, и его удаленность от тебя не означает, что можно не учитывать его мнение, принципы. Иногда мы забываем об этикете и используем при этом агрессивные, оскорбительные слова. Следует помнить, что вежливость – это черта характера, по которой судят о человеке.
На сегодняшний день мы с одноклассниками чаще всего общаемся в «vkontakte.ru» в  группе «6в нормальная беседа». А знаете сколько было до этого у нас попыток создать нормальную беседу? Четыре или пять… Каждый раз приходилось закрывать беседу из-за грубости и оскорблений. Мы считаемся дружным классом, поэтому хотели создать беседу, которая была бы комфортна всем. Теперь, спустя несколько месяцев, наконец все усвоили, что нельзя при общении употреблять такие слова как «ты тупой», «лох», «кек» или насмехаться «иди спать школоло» и прочее. Это оскорбление. Такие «беседы» многие ребята сразу покидали, никому не хотелось чувствовать себя униженным. Сейчас в нашей беседе, конечно, таких оскорбительных слов нет, но часто ребята умышленно допускают такие грубые ошибки как «привед», «дарова», «пака», «пашол», «чо», «щас» и прочее. Уверен, что делают они их не от незнания , а как дань моде, чтобы казаться оригинальными. Правильно ли это? Думаю, нет! Я же больше оригинальности вижу в сокращениях типа «спс», «оч», «шк», «дз» , «ок»и так далее. Многие из таких сокращений оказываются имеют свою историю.
Таким образом, общение через Интернет должно быть вежливым, интересным. Это некий инструмент, способствующий развитию дружеских отношений. А использование неправильного написания слов не только не украшает речь, а угрожает грамотности.


