

            Что значит быть вежливым в Интернете? 
  
       Вежливость- черта характера которая характеризует личность хорошими манерами, добрыми делами и образованностью. Не имея навыков вежливого общения, трудно  произвести хорошее впечатление на окружающих. Вежливым нужно быть не только  в реальности, но и в социальных сетях, где ты общаешься с собеседником.
      В современном обществе существует множество способов и форм общения. Человек любого возраста  может   свободно зарегистрироваться в разных сайтах и передавать друг другу информацию. Общение в Интернете довольно сильно отличается от других видов общения - личного, телефонного. Несмотря на это здесь также необходима вежливость и любезность в общении, как и в другом социальном окружении. Общаясь с человеком в Интернете всегда нужно помнить, что мы общаемся с таким же живым человеком, как и сами мы. Это, прежде всего, касается уважения своего собеседника. Вежливость в Интернете, заключается в том, как вы преподносите свои мысли, оформляете сообщения и комментария. По  этим вещам мы понимаем, каков этот человек.
        Но не всегда в Интернете мы видим  вежливое обращение. Иногда появляется и речевая агрессия в разных социальных сетях. Под речевой агрессией мы понимаем: грубое, оскорбительное общение через социальные сети. Самые распространенные речевые агрессии: оскорбление, угроза, насмешка.
 Оскорбление – унижение чести и достоинства личности. Например: <<он же такой страшненький >>,<<она очень некрасивая>>.
 Угроза является запугивание собеседника, чтобы вызвать у него чувство тревоги. Например:<<Смотри у меня…!>> и т.д.
Насмешка - обидная шутка, издевка  по отношению человека.<<Научилась бы сама делать>>,<<Ты хоть правильно сделал?>>
       Проявляйте вежливость в общении с людьми в Интернете и не только в нем. Вежливость в Интернете - очень важна, как и в любом виде общения.    
      

