Сочинение-рассуждение.
Приспособлен ли русский язык для вежливого общения?
Словом можно убить, словом можно спасти, 
Словом можно полки за собой повести…
В. С. Шефнер
В мире нет людей, которые не страдали бы от хамства и грубости.    Человек не задумывается о том, какую боль он причиняет другим необдуманными словами, сказанными сгоряча, отчего сам впоследствии страдает. Слова сильно влияют на человека и глубоко оседают в его душе. Сейчас грубость встречается гораздо чаще вежливости. Если все так продолжится, то вскоре мы перестанем слышать и понимать других.
Могущество слов заключается в их смысле, а люди чаще всего игнорируют их лексическое значение, что приводит к недопониманию между людьми. Человек, умеющий правильно выражать свои мысли, располагает  к себе, с ним интересно разговаривать на разные темы. 
Пренебрегая словами, мы, прежде всего, показываем неуважение к самому себе, ведь только «низкий» душой человек сможет произнести «низкие слова». Бережное отношение к словам, к способу выражения мыслей позволит нам надолго сохранить достоинство страны, в которой мы живем и наше собственное достоинство. 
А часто ли сегодня звучат слова «гуманный», «почтительный», «чувствительный», «деликатный». Вместо «гуманный» не раз читала презрительное «гуманоиды». Вместо «чувствительный»- насмешливое  «чуйствительный». «Деликатный»,  «деликатность» вообще впору заносить в словари с пометкой «вышедшие из употребления» как и само понятие «деликатность». В ходу другие эпитеты: «элитарный», «культовый», «престижный», «знаковый», «звездный». Да что там - просто «гениальный». Особенно на эстраде - одни гении.
Потеряли, зачем-то придав ему чисто идеологический смысл такое доброе, емкое слово «товарищ». И строки поэта, известные миллионам: «Товарищ, верь, взойдет она, звезда пленительного счастья…» - что, уже анахронизм?
В наше время, когда информационные технологии широко развиваются, к сожалению, страдает русский язык. Я и мои сверстники больше всего общаемся сообщениями  по телефону и компьютеру через различные социальные сети. Нет того ценного, живого общения, выразительной речи. Сколько значков, смайликов, символов, каких общепринятых сокращенных выражений встречаются в наших текстах. И почему же мы любим молча так долго обмениваться сообщениями? Сколько там грамматических ошибок! Некоторые их уже сознательно делают, якобы, принято. А как же общались наши родители, бабушки и дедушки? Какие душевные письма писали они. Умели правильно и грамотно излагать свои мысли. Какой красивый почерк был у них. Например, моя бабушка. Я считаю, у нее самый красивый почерк. 
Мне кажется, чрезмерное увлечение интернетом вредит языку и культуре. Все идет по кругу,  мы обязательно вернемся еще, сохраним правильность, красоту и величие русского языка и будем  ценить то теплое  душевное звучание русской речи.
Немаловажно стихотворение А. Ахматовой «Мужество»: В нем поэтесса призывает нас сохранять родную речь. Истинный патриотизм Ахматовой звучит в строках: 
И мы  сохраним тебя, русская речь, 
Великое русское слово…
 
     

