  Акмуллинская олимпиада по русскому языку (3 этап)
Работа ученицы 7 класса МОБУ СОШ д.Штанды Килимбаевой Кристины

Что значит быть вежливым в Интернете?

      В наше время Интернет - это такая же часть жизни, как школа, семья, друзья. Здесь мы проводим много времени. Ищем разную информацию, слушаем музыку, общаемся с друзьями. Как и в нашей повседневной жизни,  здесь также необходима вежливость  в общении. Это называется сетикет (Сетевой этикет).  Сетикет – это правила поведения и общения в сети. 
[bookmark: _GoBack]       Прежде всего мы должны  уважать  своего собеседника. Каждое  слово, написанное тобой, может вызвать разную реакцию, поэтому необходимо следить за своими словами.      Вежливость в Интернете заключается и в том, как мы преподносим другим свои мысли, как мы оформляем свои сообщения, комментарии в блогах и на форумах.  Нужно подумать, приятно ли будет другим людям читать вас. По тому, что  и как вы пишете, можно многое сказать о человеке. 
         Например,  многое понятно про человека, когда он  не делает пробелов между предложениями, словами,  делает ошибки, пишет непонятные другим слова. Так, большие буквы в сетевом общении – это крик души. Не нужно здороваться с каждым, кто появляется в он-лайне, также не обязательно и прощаться со всеми, если вы уходите из сети. Послав собеседнику приветствие, можно начинать общаться, не дожидаясь его ответа. Все эти правила мы должны соблюдать в Интернете. Только тогда наше общение принесет радость, удовлетворение. 
       Общение в Интернете имеет множество преимуществ, оно удобно, общение в Сети отличается легкостью и непринужденностью, но забывать о вежливости нельзя, ведь по ту сторону компьютера тоже находится человек, со своими эмоциями и чувствами.
