«Не свирепствовать словом» (В. Мономах): что такое речевая агрессия и как ей противодействовать.

Свирепствовать словом- то есть проявлять злобу, используя речь. Иногда люди «свирепствуют словом», такое случается, когда они ругаются, могут быть сердиты. Бывает, когда им неприятен человек. Но в любом из случаев это не кончается миром.
Мне кажется, нет такого человека, который никогда не оскорблял кого-то, не обзывал обидным словом, не сказал что-то неприятное. Такое может, случится абсолютно с каждым и в жизни, и в книге, и на просторах интернета. Например, персонаж прочтенной мной книги очень сильно задел чувства своего друга тем, что оскорбил память о его погибшей матери, после чего их дружба распалась. Или же мне приходилось видеть как в общественном месте люди, не стесняясь, бранили друг друга. Но зачем же люди срываются на других? Может, порой они не выдерживают своего окружения? Может им от этого становится легче?
Речевая агрессия- использование языковых средств для выражения враждебности, неприязни. Я считаю, что можно ей противодействовать, стараясь не принимать её «близко к сердцу», игнорировать или можно пытаться найти причину неприязни и искоренить её. Ведь причинить боль словами можно гораздо сильней, чем физически. И после такого человек может очень сильно расстроиться и даже закрыться в себе, поэтому люди должны думать, прежде говорить что-то.

