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	Сочинение-рассуждение:
Что значит быть вежливым в Интернете?
 «Всё прекрасное на земле от солнца, 
всё хорошее – от человека».
	М.М. Пришвин

	Сегодня в век информационных технологий все стремятся идти в ногу со временем, где вежливость стала не в почёте: люди стали забывать помогать старым людям, сопереживать друг другу, помогать ближним и не просить за это плату. 
Пьеса под названием «Жизнь» происходит зачастую в социальных сетях. Пишем сообщения, комментарии. Хай! Пасибки! Няшка! 
Один пишет комментарий, а на его 1 в ответ десятки сообщений.  Чтобы быть вежливым, самое главное — держать себя в руках. И не реагировать на негатив. Конечно, можно бесконечно говорить про правила этикета, хорошие манеры, «уступать место в транспорте»… Все верно, только не эффективно. Мне кажется, что очень важно уметь отключаться.  Это как раз и сохранит вежливость.  Например, не тратить время на перепалки в социальных сетях, обсуждая дороги, грязные улицы. Лучше выйти и  убрать у себя во дворе. Вообще, я заметила, что самые вежливые те, кто не тратит время на бессмысленные разговоры в интернете, а реально что-то делает.
[bookmark: _GoBack] Быть вежливым  - уметь быть комфортным в общении и жизни. Помнить о том, что рядом – люди. Не быть эгоистом. Нам всем не хватает добрых вежливых слов в общении. Как приятно услышать: «Я рад тебя видеть!», «Я готов тебе помочь!», «Здравствуйте!», «Будьте здоровы!». Всем людям плохо без внимания и сочувствия. Давайте чаще говорить друг другу только приятные слова. От этого на капельку солнца прибавится в мире, на капельку счастья прибавится в мире, на капельку радостней станет жизнь. 
