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  Общение является главным орудием для обмена информацией.  Если между людьми будет доброжелательное взаимоотношение, то легко решать любые проблемы не только частного, а даже более значимого характера. Доброе слово рождает добрые поступки, а агрессивная речь делает мир непонятным и грубым.
  Сегодня наблюдается снижение уровня речевой культуры.  Люди чаще стали употреблять нецензурные слова, грубят друг другу, не откликаются на некоторые вопросы.
 Речевая агрессия является серьезным препятствием на пути к общению.
 Что такое речевая агрессия? Во-первых, это грубое, оскорбительное общение, во-вторых, словесное выражение негативных эмоций, чувств. Речевая агрессия часто проявляется в оскорблении, угрозе, обвинении, насмешке. 
 Нас в школе учителя, дома родители учат быть вежливыми,  не унижать достоинство окружающих. Но часто бывает такое, что тебя самого задели грубым словом. Что тогда? Промолчать? Ответить грубостью? Да, эта ситуация, которая показывает уровень воспитанности человека.  Уважающий себя человек, не опустится до сквернословия, а может промолчать. Нужно ли в данный момент учить человека грубияню, что он не прав, что нельзя так поступать?  Я думаю, что невозможно сразу перевоспитать человека. Для этого нужно время, а главное, показать, что можно жить и без грубости, сквернословия.
 «Словом можно убить, словом можно спасти, Словом можно полки за собой повести»- это строки из стихотворения  В. Шефнера. Да, я согласна со словами поэта. Одно хорошее слово (похвала ,комплимент) может дать уверенность при какой-то ситуации. 
 Почему люди так жестоки друг другу. Откуда эта грубость, жестокость? Включаешь телевизор, политики ругаются, на передачи «Пусть говорят» часто ссорятся, выражаются грубыми оскорбительными словами. А потом как они смотрят друг другу в глаза?
 Я недавно прочитала повесть В. Железникова «Чучело».  Шестиклассники обзывают новенькую «чучелом». Дети, сами того не понимая, делают изгоем Лену Бессольцеву. Лена в конце все равно выходит победителем. Она смело шла с теми, кто ее оскорблял, надеясь на взаимопонимание. Одноклассники нанесли страшную боль Лене. Пусть она лицом не красивая, но зато душа Лены добрая.  Мне жаль ребят, которые вовремя не заметили этого. 
 А у нас? Да, часто дают дети друг другу клички. Прежде чем кого-то обзывать, подумать о себе: чем ты лучше других, кто тебе дал право унизить другого. 
 А сколько добрых, ласковых слов! Если бы каждый из нас, пусть хоть один  раз за день, скажет доброе слово, как прекрасна была бы наша жизнь.
