Сочинение – рассуждение
«Не свирепствовать словом» (В. Мономах): что такое речевая агрессия и как ей противодействовать. 
Хамство, грубость, оскорбительное общение – это и есть речевая агрессия. С этими явлениями приходится сталкиваться очень часто. В семье, в школе, в общественных местах – везде встречаются люди, которые безнаказанно могут оскорбить, унизить человеческое достоинство бранью, грубыми словами. На телеканалах организовывают шоу, в которых постоянно кто-то с кем-то спорит, общение не проходит без ссор и конфликтов. Наблюдать за этим порой невыносимо, ведь «недоброе слово что огонь жжёт»... 
В школьной среде тоже можно услышать и разные оскорбительные слова («ты корова!», «козёл!», «жирная харя», «идиот», «заткнись!» и т. п.), и угрозы типа «я тебе ноги переломаю!», и грубое требование (« Вышли из класса!», «Замолчите!») 
Формы речевой агрессии можно наблюдать в повести В. Железникова «Чучело», посвящённой подросткам, моим сверстникам. Вот отрывок, в котором звучат и оскорбления, и насмешка, и грубое требование: 
- Пусть катится, откуда приехала! – крикнул Рыжий. И другие тоже заорали: 
- Нам такие не нужны! 
- Ябеда! 
- Чу-че-ло-о-о! – Валька схватил Ленку за руку и втащил в круг ребят. Они прыгали вокруг Ленки, плясали, и каждый старался перещеголять другого: 
- Чу-че-ло-о-о! 
- Чу-че-ло-о-о! 
- Ого- род-ное! 
- Рот до ушей! 
- Хоть завязочки пришей! 
Крутился разноцветный круг, а Ленка металась внутри него... 
Героиня повести Лена Бессольцева стала объектом жестокой травли со стороны сверстников. Она многого натерпелась от одноклассников, но никогда не отвечала грубостью на грубость. В этом была её сила. 
Показателен и конфликт в диалоге Юшки и прохожего из рассказа А. П. Платонова «Юшка»: 
- Чего ты землю нашу топчешь, божье чучело? Хоть бы ты помер, что ли, веселее бы стало без тебя, а то я боюсь соскучиться... 
... –Да ты что? Ты чего заговорил? Как ты смеешь меня, самого меня с собой равнять, юрод негодный!.. 
... – Ты мне не мудруй! – закричал прохожий. – Я сам помудрей тебя! Ишь, разговорился, я тебя выучу уму! 
Мы наблюдаем словесное выражение негативных чувств к Юшке, стремление унизить его человеческое достоинство. Здесь и насмешка, и оскорбление, и угроза. 
Противостоять речевой агрессии просто: не отвечать грубостью на грубость, быть терпимым, а лучше избегать общения с таким человеком. «На гнилое слово держи ухо глухо», - говорит народная мудрость. А писатель Л.Н. Толстой сказал: «Ничто так не сближает людей, как хороший, безобидный смех». Значит, юмор тоже помогает гасить речевую агрессию. 
Кроме того, я думаю, нам нужно учиться соблюдать нормы речевого этикета, так как следование правилам вежливости позволяет избежать речевую агрессию во время общения. Когда мы обращаемся с просьбой к друзьям, одноклассникам или отказываем им в чём – то, нужно делать это вежливо, мягко: Лена, не могла бы ты мне передать книгу А. Платонова?; Дана, извини, пожалуйста, но сегодня я не могу тебе помочь... и т. п. 
Таким образом, нужно внимательно относиться к своей речи, избегать оскорбительных высказываний, научиться правильно реагировать на грубость собеседника, повышать свою речевую культуру, ведь всё в наших руках. 

