Что значит быть вежливым в интернете?
Все мы знаем, что в интернете нужно вести себя вежливо. И это не так трудно, как может показаться. Нужно придерживаться всего лишь нескольких правил. Правила такие как: никого не оскорблять, уважать других пользователей, не распространять лживую рекламу, не рассылать спам, не читать чужие электронные письма, писать грамотно, не использовать матерные слова, использовать только конструктивную критику и минимум сленга. Главное не забывайте ставить себя на место других пользователей, это позволит вам избежать многих ошибок. 
Уважая своего собеседника и переписываясь с ним грамотно и красиво, вы тем самым не только показываете культуру своей речи, но и свое отношение к пользователю  Сети. Порой мы ведь и не подозреваем, как по-разному можно истолковать смысл одного и того же простого предложения. Бывает интернет-друг, отправляет сообщение веселого характера, но получатель этого письма совсем по-другому воспринимает его, и слово за слово эта переписка может превратиться в набор ругательных слов. 
На своих собственных примерах я всегда убеждаюсь, что вежливое общение положительно влияет на мое настроение. 
Вообще интернет - общение мало чем отличается от реального, просто есть возможность подумать, как правильно выразить свои мысли. Также вы можете не знать, как выглядит ваш собеседник. Поэтому в сетевом общении всегда нужно стараться показывать себя воспитанным и культурным человеком. 
Одни из примеров невежливости – чтение чужих писем. Когда вам пересылают чужую переписку, представьте, что кто – то может пересылать ваши сообщения тоже. Это может быть очень неприятно. 
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