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Сочинение-рассуждение на лингвистическую тему
Что значит быть вежливым в Интернете?
Интернет прочно вошел в нашу жизнь. Как известно, в современном Интернет – общении активно высказывается мысль о том, что при письменном общении можно не соблюдать орфографические нормы, можно обойтись без гласных букв. Я категорически не согласен с этим. Еще хуже, если не поставить в нужном месте точку или запятую. Можно допустить смысловые неточности как в сказке С. Маршака «Двенадцать месяцев» «Казнить нельзя помиловать». 
А вежливость? Как мы общаемся в виртуальном мире?! Наряду с благозвучными словами приветствия типа «Привет» и «Здравствуй» («Здравствуйте») мы пользуемся  бессмысленными усечёнными или графически изменёнными стандартными формулами вежливости: «прив, прива, даров, здарофф, приветик». Некоторые «вежливые» интернет-пользователи здороваются  так: «дутро». Остается только догадываться, что эта формула приветствия образована путем слияния слов «доброе», «утро».
В переписке онлайн-геймеров широко используется для вхождения в разговор междометие «ку-ку», которое в данном случае имеет значение «Ты здесь?», «Готов ли ты к общению?». Откуда оно? Может быть, из вымышленного чатлано-пацакского языка (помните фильм «Кин-дза-дза», так чаще приветствуют, а вообще и разговаривают на планете Альфа)? 
Кроме традиционного обращения по имени (Диман, Димон, Пахан, Натаха), в сети частотны такие формулы обращения, как «зая, птенчик, моя (Привет, моя!)».
В ходе обсуждения изображения на фотографиях, которые выставляются на личных страницах, вежливость ярко проявляется в виде комплиментов, похвалы типа «класс» или смайликов.
[bookmark: _GoBack]А формулы благодарности какие? По-моему, они так закодированы, что новичок, оказавшийся в виртуальном мире, будет шокирован, увидев ответные: «спс (спасибо),  нз4 (не за что), пжл (пожалуйста)».
Стандартными формулами выхода из общения являются слова «Ок), СН, споки-споки (спокойной ночи), ухожу в реальность». Я заметил, что в общении между моими сверстниками практически отсутствуют формулы прощания. Ещё одной особенностью сетевого этикета является преобладание общения на «ты». Вот тебе и вежливость!
Сладость, чистота, пышность, богатство. Это все – о нем, о нашем «великом и могучем» русском языке. Сор, ненормативная лексика, мешанина. И это тоже о русском языке. Гораздо приятнее общаться с человеком, который владеет им в совершенстве, а не с трудом связывает два слова в предложение и отличается пугающим косноязычием. 
Итак, что значит быть вежливым в Интернете? По-моему, быть культурным и образованным; соблюдать правила этикета; использовать правильную грамматику и не грубить пользователям; помнить, что человек, с которым общаешься, реален. Знакомьтесь, общайтесь и будьте вежливы!
Крутая штука Интернет, 
Мир преград в котором нет, 
В нём попасть когда угодно 
Из страны в страну возможно, 
Можно просто пообщаться, 
Можно с кем-то поругаться, 
Безнаказанно шутить 
И заочно полюбить - 
Всё возможно и реально, 
В этом мире виртуальном.
