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Сочинение-рассуждение на лингвистическую тему:
Приспособлен ли русский язык для вежливого общения?
	
Речка – маленький ручеек, который куда-то бежит, стремится. Она будет бежать плавно, нежно, набираться сил, будет чистой, если на пути не встретятся никакие преграды, если мы не станем ее засорять.
[bookmark: _GoBack]Так и наша речь русская. Она будет чистой, если мы не станем ее засорять. 
До XVI века можно было слышать слово «вежа» - человек, который знает, как себя вести. Так появились слова – вежливо, вежливость. И в школах того времени вежливости учили как грамматике. Вежливые люди умеют вежливо прощаться, приветствовать, извиняться, спрашивать. Знают правила вежливости.
Царь Петр I. В годы правления по его указу было издано руководство о правилах хорошего тона «Юности честное зерцало». Вторая часть этой книги и есть правила поведения для «младых отроков» и девушек дворянского сословия. Фактически, это первый в России учебник этикета. Книга формировала новый стереотип поведения светского человека, избегающего дурных компаний, мотовства, пьянства, грубости и придерживающегося европейских светских манер.
В XIX веке вежливость считалась украшением действий и поступков человека. 
Сейчас на дворе XXI – век, когда о правилах вежливого общения многие забывают. Хотя языковых форм вежливости у русской нации много. Здравствуйте. Добрый день. Приветствую Вас. Спасибо. Доброй ночи. До свидания. Разрешите представиться. И много, много других вежливых форм. Так давайте следить за своей речью. Учиться у наших классиков русской литературы. И тогда русская нация будет самой вежливой в мире.  
Овладев речевым этикетом, мы станем воспитанными, культурными, вежливыми. К нам будут тянуться. Мы будем расти в глазах других. В русском языке все есть для этого. Дело за нами.

