Совсем недавно в нашей стране память о Победе в Великой Отечественной войне и воинах, добывших эту Победу, считалась святой. Очень обидно, что сегодня под предлогом переоценки ценностей демонстративно уничтожается и оскверняется эта память. Именно такую проблему рассматривает автор текста. 

Я считаю, то, о чём пишет О.Павлов, сегодня очень актуально, так как память о Великой войне играет большую роль в воспитании молодого поколения. Современный публицист заостряет внимание на том, что мы не должны забывать историю, правду, героев Великой Отечественной войны. На примере из жизни своего деда писатель заставляет глубоко задуматься, как неуважительно, а порой и варварски мы относимся к тем, кто воевал и умирал за нас с вами. Размышляя над этой проблемой, особенно в наше время, автор ставит животрепещущие вопросы, правдивые ответы на которые должно знать общество.

Олег Олегович считает, что утрачивается уважение к героям тех лет, ценностное отношение к памяти о Великой Отечественной войне, искажаются исторические факты.

Я полностью разделяю позицию автора, потому что часто вижу и слышу из средств массовой информации о попытках некоторых стран осквернить память о Великой Отечественной войне, преуменьшить вклад русского народа в победу. В Грузии взорвали мемориал победы в Кутаиси. В Эстонии перенесли Бронзового солдата из центра Талина. По всей Прибалтике оскверняют памятники советским воинам и их могилы.

Человека, не помнящего родства своего, потерявшего память, Чингиз Айтматов в своём романе "Буранный полустанок" назвал "манкуртом". Это раб не имеющий своего прошлого. "Манкурт" не осознаёт себя человеческим существом. Такой недочеловек опасен для общества- предупреждает писатель. Ведь проблема забвения и осквернения прошлого очень серьёзна. Человек, не уважающий историю, тот же "манкурт". Так и хочется напомнить современным вандалам пронзительный крик из легенды Ч.Айтматова:"Вспомни, чей ты? Как твоё имя?".

Несомненно, Великая Отечественная война- одно из величайших событий в нашей истории. Без храбрости, самопожертвования русских воинов не было бы счастливого настоящего. Нам нужно больше узнавать о событиях тех Великих лет, чтобы гордиться страной, быть достойными своих дедов и не допускать искажения исторических фактов
