Что же ждёт Россию?Проблема осквернения памяти о В.О. войне. 
Горькие размышления автора о том, что священная для нас ВОВ «сброшена в конце века со многих пьедесталов» и «обкрадена тысячами собственных нравственных уродов».  
   Автор задаётся вопросами: Вернётся ли утраченное нами общественное состояние, когда люди были естественно честны, а зло подобное было невозможно? Когда станет ясно, где слава, а где позор?

9 мая  мы будем отмечать  67-ую годовщину Победы в ВОВ. Войне, память о которой священна, как не оспорим и подвиг русского солдата, спасшего мир от фашизма. Но в последние годы, к сожалению,  стали появляться факты, имеющие своей целью  принизить значение Победы, исказить образ русского солдата. Что же ждёт Россию? Есть ли у России надежда на возрождение? Попытаемся в ходе урока ответить на эти вопросы.
 
Автор возмущен тем, что  в наше время оскорбляется память о войне, оскорбляется не только поведением стран бывшего СССР, которые делают национальных преступников героями, но и поведением тысяч русских людей, которые идут на преступления ради наград . Его до глубины души возмущает то, что «его дед был обворован после смерти» собственными нравственными уродами.


