Акмуллинская олимпиада по русскому языку.
В своем тексте Бальмонт Константин Дмитриевич, поэт-символист, предлагает нам задуматься о преданности к своей стране. Он рассказывает нам, как в тысяча девятьсот двадцатом году уехал из Российской Федерации и не вернулся.
До своего читателя автор хочет донести, что покинув свою родину, он продолжает любить её и тосковать по ней. Бальмонт говорил, что чего бы не делалось с его страной и где бы Константин Дмитриевич не находился, он всё так же будет полон беспредельной любви к миру и к его матери, которая называется Россия. И рассказчик честно предан своей стране, хоть и находится далеко за ее границами.
Так же, в тысяча девятьсот семьдесят восьмом году из-за преследования властей, наши земли покинул известный советский и американский писатель – Довлатов Сергей Донатович. Он много писал о своей любви к родине. Этот писатель был предан  СССР (Союз Советских Социалистических Республик). Он говорил: « Я люблю Америку, восхищаюсь Америкой, но родина моя далеко». То есть этими словами Сергей Донатович хочет проявить своё благородие и преданность, отвергнувшей его, стране. Писатель не в обиде от такого поступка, ведь всё, что было с ним, остаётся навсегда и это всё – Родина!
Многие писатели так же покидали Россию, но никогда не забывали и не переставали любить, они всегда оставались патриотами своей страны. Но не только литераторы уезжали из родных краёв. Многие уезжают из России, но душа тянет обратно.
Особенно сейчас мы видим преданность России нашими людьми. В связи с политической ситуацией во всем мире, патриотов нашей страны становится все больше и больше.
В принципе, во все времена благоволение, покорность и привязанность к своей земле присутствовало в русских людях. Это ярко описывается в произведении Льва Николаевича Толстого «Война и мир». Все солдаты сражаясь, делали это для своей страны, из-за любви к ней. Каждый был патриотом, и пасть за свою родину являлось гордостью для этого человека.
Подумав о том, что хотел донести до нас  Константин Донатович Бальмонт, можно сделать вывод, что любой человек на Земле несмотря ни на что, должен любить свою страну, обязан быть готовым на всё для своей страны. И задачей каждого из нас является сохранение патриотизма к своему государству. 
