Память о Победе в Великой Отечественной войне священна. Но в последние годы имеют место быть события и мнения, пытающиеся исказить образ солдата-победителя. Писатель Олег Олегович Павлов поднимает проблему осквернения памяти о Великой Отечественной войне.
Обозначенная проблема особо актуальна в наши дни, все чаще дает она о себе знать в СМИ и в обсуждениях общественности. Павлов раскрывает проблему на примере случая из жизни: награды его деда, доблестного защитника Родины, были украдены. Такой поступок – проявление неуважения к совершенным подвигам. Не случайно автор затрагивает и особо непочтительный жест в сторону памяти павших за Родину, а именно провозглашение С. Бандеры, «фашистского отребья», национальным героем.
Олег Павлов считает, что уважение к героям утрачивается, исторические факты искажаются, поэтому нет того состояния, когда «люди были естественно честны». Писатель возмущен, и это чувствуется в эмоциональной манере письма. «Священная война со злом сброшена в конце века со многих пьедесталов и обкрадена тысячами собственных нравственных уродов», - такой вердикт выносит автор. 
С мнением писателя я полностью согласна. Люди, сумевшие отстоять мир, отдавшие жизни за свободу родной земли, достойны уважения и памяти. Нынешнее поколение, к сожалению, забывает о «тех, кто уже не придет никогда». 
Возмущена кощунственным отношением к подвигам солдат и современная поэтесса Е.Хоботова. В стихотворении «На рынке продавали ордена» она с болью пишет о том, что цена победы сегодня забывается людьми, а продавая награды, человек продает «честь и подвиг».
Яркой иллюстрацией к проблеме, которую поднимает автор, является то, что в 1997 году в Латвии неонацистами был осуществлен взрыв памятника советским воинам-освободителям Риги. Ужасает и то, что поведение многих соотечественников умаляет вклад бойцов за победу. Примерами такого пренебрежения является то, что военные лозунги и символика используются в качестве рекламы, георгиевские ленточки носятся не на груди, а в качестве шнурков для обуви - многие забывают, что это не просто кусок ткани. 
Война давно закончилась, но в наших сердцах должна жить вечная память о тех, кто подарил нам мир. Мы не должны допускать искажения истории, проявлений осквернения памяти, неверного понимания заслуг воевавших у будущих поколений. 
