Вариант 2
    Благородство- это внутренняя культура, которой обделены многие люди. Это когда ты делаешь добро незаметно, не ради признания и наград. Есть люди, которые путают благородство с внешней красотой. Любое замечание в свой адрес они воспринимают как оскорбление собственной чести. Человека, способного на благородный поступок, обладающего чувством собственного достоинства, как раз труднее всего обидеть, или оскорбить. Признать свою ошибку, извиниться, если ты виноват, не бояться попасть в глупое или трудное положение ради доброго дела - это не значит поступиться  собственным достоинством, а значит поступить великодушно.    
        Что такое благородство - вот проблема, которую поднимает Сергей Довлатов. Писатель  считает, что благородным можно считать только того человека, который не винит  в своих несчастьях никого, кроме себя. 
        Я полностью согласна с мнением Сергея Донатовича.  Действительно, благородного человека отличает искренняя любовь к людям, а для этого необходимо иметь чувство собственного достоинства и чувство долга, честь и гордость.
      Именно такого человека описал Л.Н.Толстой в своем романе «Война и мир».   Писатель наделил одного из главных героев, Андрея Болконского, не только внешним благородством, но и внутренним, которое он открыл в себе не сразу. Герою пришлось многое пережить, многое переосмыслить, прежде чем он смог простить своего врага Анатоля Курагина, предателя и беспомощного лежащего на операционном столе во время Бородинской битвы. Видя этого страдающего человек, Болконский уже не испытывал к нему ненависти. Вот оно, истинное благородство! 
      Так же рассказ «Старуха Изергиль» Максима Горького повествует о герое Данко, который не пожалел жизни ради людей. В его глазах было много силы, он был лучшим среди всех. Данко повел людей сквозь лес ради победы над тьмой. Но люди начали терять присутствие духа и умирали. Герой справился с этим и ради любви к народу вырвал из своей груди сердце и побежал с ним, как с факелом, через лес. 
      Надо всегда оставаться честным, великодушным и бескорыстным человеком. Я очень надеюсь стать благородным!  

