Сочинение
В данном тексте поднимается проблема осквернения памяти о Великой Отечественной войне. Великая Отечественная война – священная для русского народа и любые попытки принизить ее значение воспринимаются многими как попытка унизить наше национальное достоинство. Проблема,  обозначенная автором, является очень актуальной для нашей современной жизни. 
Как отметил автор чуждое и родное в отношении Великой Отечественной войны именно теперь, в новое время смешалось. Наше национальное достоинство оказалось унижено под конец века ощущением исторического поражения.  И теперь многие  задаются вопросом: «Вернется ли утраченное нами общественное состояние,  когда люди были естественно честны, а зло подобное было невозможно».
[bookmark: _GoBack]Автор возмущен тем, что в наше время оскорбляется память о войне, оскорбляется не только поведение стран бывшего СССР, которые делают национальных преступников героями, но и поведением тысяч русских людей, которые идут  на преступления ради наград. Его до глубины души возмущает то, что «его дед был обворован после смерти» собственными нравственными уродами. Так же его автор возмущен тем, что происходит и это чувствуется во взволнованной, эмоциональной манере письма. Он старается привлечь внимание читателя к проблеме, используя ряд риторических вопросов.  Невозможно не согласиться с мнением автора. Ведь война  – это не то, что было когда-то и больше не повторится. Война реальна и страшна. 
Если бы не все те люди, которые отдали свои жизни в этой страшной войне, мы бы не имели того, что имеем сейчас.  Не было бы мира и спокойствия в наших душах. Мы бы не вышли на улицу без чувства страха, что больше не вернёмся домой. Мы бы просто не существовали. Нужно ценить то, что они подарили нам этот мир, в котором мы живем.  Нужно уважать этих людей, ценить их, помнить о них и о войне. 


