Сочинение по русскому языку


Почему человек испытывает любовь к родине вечно?
Именно эту проблему затрагивает в своём тексте К.Д. Бальмонт.
        Данная проблема очень актуальна в нынешнее время. Автор считает, что любовь к родине живёт в сердце каждого человека.
        Бальмонт считает, что родина - это русская природа, детские впечатления и воспоминания, звуки и красота родных мест. Даже уехав из России, автор не перестаёт любить Родину. Самым важным в образе России для автора является русский язык, как одной из основ личности русского человека.
[bookmark: _GoBack]        Я не могу не согласиться с автором. Я считаю, что каждый человек трепетно относится к своей родине. Родина – это место воспоминаний, где формируется личность человека. Несмотря на то, что многие писатели того времени, были вынуждены эмигрировать из страны, они продолжали любить свою Родину, сердцем и душой они всегда были с Россией. 
      В заключении я хотела бы сказать, что тема – любви к родине и патриотизма, сейчас очень актуальна. Патриотизм – это одно из тех человеческих чувств, на котором основана жизнь всякого общества. Патриотизм – это любовь к отечеству, преданность ему, стремление своими действиями служить его интересам. Ведь только истинная любовь к Родине, к своему отечеству не позволят перейти на «сторону другого государства».
        

