Вариант 1.

В данном тексте О. Павлов поднимает важную нравственную проблему, проблему памяти о войне.

 Писатель рассказывает о том, как в современно мире люди относятся к Великой отечественной войне. Как обворовывают людей, который воевали за свою родину и получали заслуженные ордена и медали. Автор осуждает тех, кто ворует у героев ВОВ ордена и медали, ради денег. 
О. Павлов считает, что память погибших за родину людей можно оскорбить! Они воевали, ради нас, ради счастливой жизни и солнца над головой, но Семён Бандера, не осознавая всего, что сделали ради нас солдаты Вов, оскорбляет их, тем что ведет в Украине фашистскую пропаганду. 
Я полностью разделяю мнение автора. Война коснулась каждой семьи нашей необъятной родины, и сохранение истинной памяти об участниках этих страшных событий - долг и дело чести любого из нас. Мы должны и по сей день охранять нашу страну от фашистской пропаганды. 

Поэт Константин Симонов, который в годы войны работал корреспондентом газеты "Красная звезда" и постоянно находился в действующей армии, посвятил проблеме памяти яркие строки:

Не забывайте о солдатах,

Что бились из последних сил,

В бинтах стонали в медсанбатах

И так надеялись на мир!

Уверена, что никто из тех солдат, которые отдали свою жизнь ради будущего страны, никогда не будет забыт, а их подвиг навсегда останется в памяти потомков.

Проблема памяти о войне поднимается и в современном кинематографе. Не так давно на экраны вышел фантастический фильм Ивана Шурховецкого "Туман". Главные герои - молодые солдаты 21 века, совершавшие марш- бросок и решившие сократить путь, попадают в сильный туман и, выйдя из него, оказываются в 1941 году, в самый разгар войны. Вернувшись в свое время, молодые люди понимают, насколько важна память о тех страшных днях.

Таким образом, могу с уверенностью сказать: память о войне навсегда останется в человеческих сердцах, мы всегда будем чтить тех, кто завоевал для мира великую Победу.
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