        Можно всё заветное покинуть, 
Можно всё бесследно разлюбить, 
   Но нельзя к минувшему остынуть,  
Но нельзя о прошлом позабыть. 
        К.Бальмонт

     Зачем человеку хранить память о прошлом? Имеем ли мы право забывать о подвигах наших предков, превращая их в насмешку? Над этими вопросами предлагает нам задуматься выдающийся русский писатель Оле́г Оле́гович Па́влов. 
             В своем тексте он затрагивает проблему исторической памяти. Автор погружает нас в большую военную библиотеку. Здесь вместе с рассказчиком пролистывая одну из книг «Истории второй мировой войны», мы узнаем для себя что-то новое о Великой Отечественной войне, и вновь вспоминаем о том, какой след она оставила в истории нашей страны и всего мира в общем. Эта глубокая рана затягивается с течением времен, но полностью зажить она не сможет никогда.  Значимость всех утрат, подвигов, совершаемых отважными воинами на фронтах войны, неимоверно велика, но нынешнее поколение не осознает этого. Автор рассказывает нам историю о Колодине Иване Яковлевиче, участвовавшем в боях на Кавказе и в уничтожении на Украине бандеровских банд.  Этот отважный герой многое сделал для своей Родины и был вознагражден за это не только орденами, но и уважением в свой адрес. Но сегодня многие совсем забыли об отваге и мужестве этого человека. Семён Бандера стал на Украине национальным героем, а флаг с трезубцем — национальным флагом этой страны. Также мы узнаем, что медали и ордена Ивана Яковлевича были украдены. Ведь эти  награды вдруг сделались настолько прибыльным товаром, что ради них рискуют идти даже на воровство. Все это свидетельствует об утрате национального достоинства и исторической памяти. Люди совсем забыли о тех, кто храбро сражался и погибал, ради мирного неба над головой.
Я полностью разделяю точку зрения автора текста. Ведь, действительно, роль исторической памяти очень велика. Но на сегодняшний день, к сожалению, мы теряем эту нить между прошлым и настоящим, все чаще сталкиваясь с неуважением и черствостью по отношению к тем, кто поистине творил историю и помнил о будущем. 
             
          Сходная проблема нашла свое отражение в рассказе «Экспонат №». В своем произведении Борис Васильев повествует о жизни бедной женщины, потерявшей своего сына Игоря на фронтах Великой Отечественной войны. В память об ушедшем сыне  Анне Федоровне остались лишь два письма, полученные с фронта. Одно было от Игоря, второе – от его товарища. Эти письма были очень дороги героине. Перечитывая их вновь и вновь, она слышала голос сына, её душа переполнялась чувствами. Но однажды бедную женщину постигла беда. Анна Федоровна лишилась своей драгоценности. Пионеры, собиравшие реликвию для школьного музея, крадут письма у слепой пенсионерки. Столкнувшись с неосознанной детской жестокостью, героиня теряет не только память о сыне, но и смысл жизни. Пионерам же  вынесли благодарность за активный поиск,  а письмам и вовсе не нашлось места в музее. Их отложили про запас, пометив надписью «Экспонат №». Столь бессердечная детская жестокость не оставляет читателя равнодушным. Мы понимаем, что пионерам было важно лишь внимание в их адрес. Получив благодарность, они и вовсе забыли о письмах. А ведь они были написаны от руки тех, кто отдал свою жизнь за светлое будущее этих детей. И в поэзии нашла своё место проблема исторической памяти. Так, Константин Симонов писал: «Не забывайте о солдатах, что бились из последних сил, в бинтах стонали в медсанбатах и так надеялись на мир!». Эти строки призывают нас быть верными светлой память солдат, вступившихся за честь страны,  и смело сражавшихся за свой родной край. Также проблема исторической памяти проявляется в произведении В.Солоухина «Письма из Русского музея». Это своеобразный публицистический очерк, в котором автор рассуждает о судьбах уникальных, произведений зодчества, скульптуры, живописи, а также народного творчества, созданных на Руси.  В.Солоухин рассказывает о том, как уничтожаются великолепные памятники русской культуры. Тем самым хочет сказать, что разрушая старину, мы обрываем исторические корни и память о прошлом.
    
          Историческая память – это понятие важное и значимое. Каждый из нас должен проявлять уважение к предкам, к истории, культуре своей страны, к людям, которые внесли свой вклад в светлое будущее. Мы должны помнить и ценить прошлое, ведь потеряв его, человечество лишится будущего.     
. 
