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Проблема текста - это вопрос, над которым размышляет автор. Довольно часто текст может затрагивать несколько проблем.  В тексте С.Д. Довлатова поднимаются следующие проблемы:
1. Проблема ностальгии по России;
2. Проблема проявления благородства человека.
Предлагаю Вашему вниманию сочинения по этим двум проблемам.
Вариант 1.
Родина -  это истоки, основа жизни человека. Она заставляет чувствовать нас сильнее, счастливее, увереннее. Человек, оторванный от Родины, всегда тоскует по ней, как бы хорошо ему не было в другой стране. Чужая культура, язык, люди – все это приводит к ностальгии. Тоска становится такой сильной, что человек чувствует себя одиноким и несчастным, он все чаще вспоминает свою Отчизну. Именно проблему ностальгии по России поднимает известный советский и американский писатель Сергей Довлатов.
          Вопрос, выдвинутый автором, довольно актуальный. Многие наши соотечественники: Константин Бальмонт, Иван Бунин, Зинаида Гиппиус -  вынуждены были уехать из России, но они навсегда сохранили в сердце любовь к ней. Для них Россия – великая, родная, любимая страна. Но и «потерявшая, загубившая и отвергнувшая лучших сыновей» - это тоже Россия. Рассказчик из текста С. Довлатова также был вынужден покинуть Отчизну. Несмотря на то, что  Родина-мать отвергла его любовь, он прощает ее, потому что «матерей не выбирают». Рассказчик любит и восхищается Америкой,  «благодарен Америке», но он не может жить вдали от России. Родина для него – «это мы сами. Наши первые игрушки. Перешитые курточки старших братьев…».
          Довлатов так формулирует свою позицию:  родную страну не выбирают, ее невозможно забыть или отвергнуть, какой бы она ни была. Если любишь родной край, то нельзя не тосковать по ней.
[bookmark: _GoBack]          Мысль, высказанная С. Довлатовым, близка и понятна мне. Ностальгия – боль по утраченному – такое состояние, которое не удалось избежать ни одному из покинувших Родину. 
          Почему точка зрения С.Довлатова мне кажется верной? В этом убеждает нас классическая литература. Русский поэт К. Бальмонт осознал, как дорога ему Россия, оказавшись вдалеке от нее. Только вдали от родной земли он почувствовал, как сильно ее любит. Тоска Бальмонта по России выражена в его стихотворении «Россия»: 
Весенним дождиком омочен,
Весенним солнцем разогрет,
Мой край, в покров весны одет,
Другого в мире счастья нет.
А Дмитрий Мережковский? Он всегда любил Россию горячо и нежно. Но только в разлуке с ней, мне кажется,  поэт смог найти слова признания и любви. Теперь, ничем не сдерживаемые, они вылились чисто и светло в непрестанной тоске и тяге «домой».
И все-таки тебя, родная, на чужбине
Люблю, как никогда я не любил доныне.
Я только здесь, народ, в чужой земле постиг
Как, несмотря на все, ты молод и велик,- 
такие строчки из стихотворения «Родина» звучали в литературном объединении «Зеленая лампа» из уст одержимого страстью «глаголом жечь сердца людей» Дмитрия Мережковского.
	Не могу не вспомнить В.В. Набокова, уехавшего из России в ранней юности. Он всегда чувствовал себя за рубежом изгнанником, зарубежье называл чужбиной и даже яркий блеск уличных реклам Запада представлялся ему «рыданьями текучих изумрудов». Ностальгия по России ярко выражена в  мемуарах Набокова «Другие берега». О себе этот поэт сказал так: «Я американский писатель, рожденный в России, получивший образование в Англии, где я изучал французскую литературу перед тем, как на пятнадцать лет переселиться в Германию. …Моя голова разговаривает по-английски, мое сердце — по-русски, и мое ухо — по-французски».
Итак, текст Сергея Довлатова прочитан и отложен в сторону, а я невольно продолжаю думать о том, что после утраты Родины мир навсегда для многих творческих людей разделился на два разных берега. Ностальгический берег России стал пристанищем их писательского таланта. Согласитесь, ведь именно любовь к Родине дает нам жизненные силы и уверенность, ведь, как говорил римский философ Сенека,  «Любят Родину не за то, что она велика, а за то, что своя». Я любуюсь красотой родной природы, с замиранием сердца слушаю пение птиц и, уезжая хоть ненадолго, стремлюсь побыстрее вернуться в родные края.

Вариант 2.
Благородство – это нравственное величие человеческой личности. Оно может быть присуще любому человеку. Так, каков он, истинно благородный человек? Таким вопросом задается известный советский писатель Сергей Довлатов.
Вопрос о проявлении благородства никого не может оставить равнодушным, он в большей или меньшей степени касается каждого из нас. Проблема, выдвинутая Сергеем Довлатовым, особенно актуальна в наши дни, потому что благородство, о котором рассуждает рассказчик, помогает человеку оставаться человеком, делает его чище и добрее. Автор остро и эмоционально откликается на вопросы, поставленные в адресованном ему письме, которое вывезла из Союза «одна героическая француженка. В письме ставится под сомнение, что эмигрировавший в Америку писатель когда-нибудь сможет стать настоящим американцем, ведь ему не уйти от «своего прошлого», и звучит такой призыв: «Так помни о нас».  Автор письма утверждает: где бы человек ни находился, его всегда будет окружать память о родном крае, о своих друзьях, с которыми пришлось расстаться. Размышляя над этим письмом, рассказчик пишет, что для благородного человека родина всегда остается родиной, даже если там невозможно добиться признания и поддержки.  Автор, находясь в вынужденной эмиграции, считает неблагородным осуждать родину, изгнавшую его: он уверен, что Отчизну, как и мать, не выбирают.
Журналист Довлатов четко формулирует свою позицию: благородного человека отличает умение во всех своих несчастьях видеть «расплату за собственные грехи»  и винить в них лишь самого себя. 
Не могу не согласиться с мнением автора. Действительно, никогда благородный человек не бросит камень в свое прошлое, в свою Родину, какими бы они ни были. Согласитесь, это достойно уважения! Как не вспомнить удивительную пословицу: «Добро добром оплатишь - молодец, на зло добром ответишь - ты мудрец»! Добавим:  благородный мудрец.
Среди литературных произведений много примеров проявления благородства. Вспомним одного из героев любимого мною романа Л. Н. Толстого «Война и мир», Андрея Болконского, обладающего не только внешним благородством, но и внутренним. Ему пришлось многое испытать и переосмыслить, прежде чем он смог простить своего врага Анатоля Курагина. Андрей Болконский, видя рядом с собой беспомощного и глубоко страдающего человека, только что потерявшего ногу, уже не испытывает ненависти к нему и протягивает свою руку в знак примирения. Вот оно, истинное благородство!
Другой идеал благородного человека был описан А.С. Пушкиным в романе «Евгений Онегин». Любовь всей жизни главной героини этого произведения Татьяны Лариной изначально оказалась безответной, и ей пришлось выйти замуж за другого не по любви. Но даже когда ее возлюбленный, Евгений Онегин, воспылал к ней ответным чувством, она не изменила своим принципам и мужу и ответила так: «Но я другому отдана, и буду век ему верна». Я считаю, что Татьяна Ларина - по-настоящему благородный человек.
Несмотря на то, что в наши дни благородных людей встретишь не так часто, я думаю, что благородство всегда будет цениться и отличать тех, для кого девизом всей жизни стали замечательные слова из стихотворения Булата Окуджавы: «Совесть, Благородство и Достоинство – вот оно - святое наше воинство». 

