Вариант 1

        Мы забываем свою историю, не ценим подвигов наших соотечественников, жертвовавших собой ради нашего будущего, ради мирной жизни. Почему это происходит? Из-за чего мы теряем уважение к ветеранам войны?
        В предложенном для анализа тексте рассматривается проблема отношения современного общества к истории и к ветеранам Великой Отечественной войны. Сегодня каждый переписывает исторические страницы так, как ему удобно. Это приводит к тому, что одни и те же события воспринимаются по-разному. Часто героями становятся те, кто недавно считался «фашистским отребьем». О. О. Павлов возмущен тем, что люди стали осмеливаться на воровство наград, полученных за заслуги в Великой Отечественной войне.
        Автор считает, что «наше национальное достоинство» унизили, перевернув историю. Он удивлен тем, что молодое поколение не испытывает чувства патриотизма, любви к Родине. А тех, кто способен лишать стариков предмета гордости, называет «нравственными уродами».
        Я разделяю позицию автора. Нельзя допустить переписывания истории. Это то, что было… Это прошлое… А его не изменишь. Награды хранят память о героях, о победе нашей страны. В произведении Б. Васильева «Экспонат №» у главной героини, Анны Федотовны, пионеры украли самое дорогое – письма с фронта, написанные сыном. Она, прикасаясь к ним, чувствовала его присутствие. А пришедшие к ней пионеры украли, «вынули их» из её души. Так была разорвана связь матери с сыном, потерян смысл жизни пожилой женщины.  
        В повести Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке» мы видим неравнодушное отношение жителей деревушки к раненому лётчику, они отдают последнее, понимая, что Алексей Мересьев совершил геройский поступок ради спасения нашей страны.
        Какова же цена героизма? Можно ли назначить цену медалям, орденам? Думаю, нет. За каждой – человеческая жизнь. Эти награды бесценны, они не должны стать предметом торговли. Изучайте историю! Гордитесь ветеранами и историей нашей страны! Пусть они станут примером для вас!

