Вариант 2
Сочинение по тексту С.Д.Довлатова
Не всегда в родной стране человек окружён почётом, подчас за границей условия для жизни и работы оказываются более выгодными. Некоторые люди, уехав из родного края, навсегда забывают свои корни, свою культуру, свою историю. Правильно ли это? Как в таком случае должен относиться к своей Родине благородный человек? Этим проблемным вопросам и посвящает свой текст известный писатель, наш земляк, Сергей Донатович Довлатов.

В отрывке из письма, приведенном автором, выражается сомнение, что эмигрировавший в Америку писатель когда-нибудь сможет стать настоящим американцем. Автор письма утверждает: где бы человек ни находился, его всегда будет окружать память о родном крае, о прошлом, от которого не уйти. Размышляя над этим письмом, С. Довлатов пишет, что для благородного человека родина всегда остается родиной, даже если там невозможно добиться справедливости, признания и поддержки. Внутри нас всегда существует частица прошлой жизни, детства. 
Автор приводит нас к мысли о том, что невозможно отречься от той страны, где ты родился, точно так же, как невозможно выбрать себе родителей.
Я полностью согласна с писателем в том, что любовь к родине – это одно из самых благородных и прекрасных чувств каждого человека. 
Этим чувством проникнуты многие произведения русской литературы. Именно любовь к родине помогала писателям творить даже в самые тяжелые минуты своей жизни.
Так, замечательная русская поэтесса Анна Ахматова писала:
Мне голос был, он звал утешно,
Он говорил: «Иди сюда,
Оставь свой край глухой и грешный,
Оставь Россию навсегда». […]
Но равнодушно и спокойно
Руками я замкнула слух…
Это стихотворение проникнуто необыкновенным патриотизмом. Даже в годы суровых потрясений, перед лицом неизвестности, А..Ахматова была готова остаться в России и вместе с ней переживать ее беды.
К тому же, помимо С. Довлатова в нашей стране было немало других талантливых личностей, вынужденных эмигрировать.  Например, жизнь эмигрировавшей Марины Цветаевой за границей была очень трудной. Поначалу ее принимали как свою, охотно печатали и хвалили, но вскоре белоэмигрантская среда с ее яростной грызней всевозможных “фракций” и “партий” раскрылась перед поэтессой во всей своей неприглядности. Вокруг Цветаевой все теснее смыкалась глухая стена одиночества. Ей некому было прочесть свои стихи, некого спросить, не с кем порадоваться. Но и в такой глубокой изоляции она продолжала писать и не забывала о своей Отчизне.  “Родина не есть условность территории, а принадлежность памяти и крови, — писала она. — Не быть в России, забыть Россию может бояться только тот, кто Россию мыслит вне себя. В ком она внутри — тот теряет ее лишь вместе с жизнью”
Обобщая сказанное, можно сделать вывод, что  благородный человек никогда не бросит камень в свое прошлое, в свою Родину, какими бы они ни были. Именно любовь к Родине делает нас сильнее, и об этом стоит помнить даже в самые трудные времена!
