Сочинение по прочитанному тексту
Вариант 1.
 Время быстро уносит  вперед всё:  тысячи, миллионы, миллиарды судеб самых различных живых организмов, планет, галактик; мимолетные события и огромные  происшествия жизни величайших цивилизаций мира, их войны и перемирия.  Наиболее далекие из них человеческая память не сохранила и теперь они утрачены навсегда.  Наверное, история могла бы многому научить будущее поколение и уберечь их от совершенных предками ошибок.   Поэтому события , произошедшие относительно недавно, необходимо сохранить в памяти человечества и передать будущим поколениям. К таким  грандиозным по обхвату  событиям в жизни людей  относится и Великая Отечественная война.
 Со дня Победы прошло уже более 70 лет. Тысячи, миллионы  людей воевали за нее 4 года днями  и ночами.  Они   отстаивали  мир на  планете, сражались за наше общее  светлое будущее. Это храброе  поколение, наверное, представить не могло, чтобы те, чьи жизни они спасли ценой своей собственной,  спустя время изменили свои взгляды на прошлое. К сожалению, в наше время люди стали забывать  и искажать историю. В школах ещё проходят все значимые даты сражений, но то, за что боролись наши прадеды, их идеалы, ценности, понятия стали непонятны современным людям.  Это пренебрежение историей в наши дни отразилось в  отношении к ветеранам Великой Отечественной войны, к  памятникам и монументам, посвященным тем событиям. Наблюдая  всё это,  русский писатель Олег Олегович Павлов  рассуждает  на эту  тему и задается вопросом: «Вернется ли утраченное нами общественное состояние, когда люди были естественно честны, а зло было невозможно ?». Он приводит пример из жизни, как у вдовы ветерана были украдены все медали и ордена покойного мужа. Также автор пишет о том, что  Семен Бандера, прежде враг всех советских солдат, теперь стал национальным героем.  Тем самым, Олег Павлович поднимает проблему  достояния Великой Отечественной войны.
 Безусловно, Победа, самоотверженная  многолетняя борьба - это огромнейшее достижение и величайшее достояние современного поколения. Но это ещё и большая ответственность за сохранение памяти о тех героях , людях, событиях.
 Олег Павлович считает, что необходимо верить в собственные идеалы и не поддаваться новым веяниям и ощущениям поражения. Он пишет об униженном национальном достоинстве и задается самыми наболевшими вопросами  нашего времени о Великой Отечетвенной войне.
 Бесспорно, что поднятая Павловым проблема актуальна сегодня, когда в Украине второй год подряд идет Гражданская война и наблюдается расцвет националистических движений с фашисткой идеологией. Наиболее ярким примером неуважения, изменения понятий является срыв молодежными организациями парада Победы в Киеве и других городах Украины. Также свидетельством отказа от наследства  этой войны является снос, закрытие мемориалов и памятников в бывших советских республиках. В частности , сейчас ведется расследование причины сноса памятника генералу Черняковскому в Польше.
Такое  отношение  вызывает беспокойство, волнует неравнодушных патриотов своей Родины. Среди них есть и творческие личности, литераторы. Так завещает будущим поколениям сохранить историческую память поэт и писатель А. Твардовский в своем произведении « Я убит подо Ржевом».  Он пишет так : 
Я вам жить завещаю —
Что я больше могу?

Завещаю в той жизни
Вам счастливыми быть
И родимой отчизне
С честью дальше служить.

Горевать — горделиво,
Не клонясь головой.
Ликовать — не хвастливо
В час победы самой.

И беречь ее свято,
Братья, — счастье свое, —
В память воина-брата,
Что погиб за нее.
 С подобным пожеланием обращается и Владимир Высоцкий  в своей песне «О новом времени» : 
А когда отгрохочет, когда отгорит и отплачется,
И когда наши кони устанут под нами скакать,
И когда наши девушки сменят шинели на платьица,-
Не забыть бы тогда, не простить бы и не потерять!

 Следовательно, Олег  Олегович Павлов прав. Великая Отечественная война наиболее значительное событие последнего столетия. Нужно сохранить все мельчайшие подробности сражений и битв. Перечитывать все воспоминания и пересматривать кинохроники тех лет, чтобы всегда помнить какой ценой достались мир и спокойствие. С уважением и почтением относиться к ветеранам,  гордиться этим достоянием,  чтобы сохранить этот отвоеванный мир, несмотря на  «новые» взгляды на прошлое. Быть  нравственными и демократичными людьми , чтобы лозунг «Никто не забыт, ничто не забыто» был оправдан.
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