[bookmark: _GoBack]«Родина - Отечество, родная страна. Место рождения, происхождения кого-нибудь, чего-нибудь, возникновения чего-нибудь» - такое определение даёт понятию «Родина» лингвист Сергей Иванович Ожегов. Что есть для человека Родина? Что значит любить Родину? Именно эти вопросы поднимает в своем тексте поэт-символист Константин Дмитриевич Бальмонт. 
Проблема раскрывается автором на примере очерка о своей жизни, в котором он говорит, что, уехав из страны, человек не перестает любить Родину. В размышлениях Бальмонта звучит мысль о том, что «…Россия всегда есть Россия, независимо от того, какое в ней правительство, независимо от того, что в ней делается и какое историческое бедствие или заблуждение получило на время верх и неограниченное господство…».  
По мнению поэта, Родина - русская природа, детские впечатления, звуки и краски родных мест и, наконец, великий русский язык. Любить Отчизну - оставаться патриотом своей страны, несмотря на сложные жизненные обстоятельства. Россия – это мать. Именно это сравнение отражает отношение Бальмонта к Родине.
Я согласна с точкой зрения автора. Родина - это место, где прошло детство и юность, сформировалась личность человека. Невозможно не согласиться с поэтом в том, что Россия бессмертна, вопреки тем социально-политическим переменам, произошедшим в стране.  Как бы не было хорошо на чужбине, Родина всегда будет тянуть к себе.
Соглашаясь с Бальмонтом, хочу привести в пример стихотворение Ивана Алексеевича Бунина «У птицы есть гнездо, у зверя есть нора…». В произведении звучат воспоминания о родном доме, отражены чувства автора, переживаемые им в эмиграции. Истинную привязанность к Родине возможно ощутить, только покинув её.
Ещё одним примером рассуждения о родине служит стихотворение Зинаиды Николаевны Гиппиус «Так есть» 1918 года. Поэтесса отмечает, что ради того, чтобы ее страна возродилась из революционного пепла, она готова бороться, терпеть голод и лишения. Однако, постепенно эта надежда тает, Гиппиус признается, что погибает вместе с державой. Позже, в эмиграции поэтесса тосковала-болела по Родине.
В заключении хочу сказать, что человек должен осознать, что для него есть Родина, думаю, чувство любви и уважения к Отчизне должно пронизывать всю нашу жизнь.

