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Анализ стихотворения русского поэта 20 века О.Э. Мандельштама.

"Silentium"
     Мандельштам начал писать стихи с  14 лет. Он получил блестящее образование, знал иностранные языки, увлекался музыкой и философией. Будущий поэт считал искусство самым главным в жизни, у него сформировались свои понятия о прекрасном и возвышенном. 

     Первые поэтические опыты относятся к 1905―1906 годам. Он начинал с увлечения символизмом, к которому его приобщил В. Гиппиус. Мандельштам зачитывался Блоком, посещал «Башню» В. Иванова. У него, как и у символистов, обнаруживается особое пристрастие к миру звуков, что объясняется исключительной музыкальностью, «врожденным ритмом», чутким поэтическим слухом и широкой образованностью в мире искусства. В философской медитации «Silentium» утверждается, что музыка ―«первооснова жизни».

       У молодого Мандельштама образы носят, однако, еще достаточно неясный характер: они зыбки и невесомы. Грань между действительным и мнимым стирается. Поэт верит в заклинательность слова, магическое звучание: 

  Останься пеной, Афродита,
    И, слово, в музыку вернись,
       И, сердце, сердца устыдись...

      Позднее Мандельштам сближается с символистами и входит в их круг. Он активно сотрудничает в журналах «Аполлон» и «Гиперборея» и увлеченно разрабатывает поэтику акмеизма как теоретик и практик.

     Стихотворение «Silentium» написано в 1910 году, опубликовано в журнале «Аполлон», и впоследствии оно стало знаменитым.

       А. Ахматова считала, что у Мандельштама нет учителя. Однако одного из учителей можно назвать точно. Это, конечно же, Ф. И. Тютчев. Ведь в стихотворении «Silentium» поэт затрагивает тему, когда-то рассмотренную в философском трактате Тютчевым, о безмолвии. 

       Есть ли у стихотворений Мандельштама и Тютчева общие черты? Думаю, можно отметить общий жанр ― лирическое стихотворение философской тематики в свободной форме. Конечно же, общее название, однако «Silentium!» Тютчева с восклицательным знаком. Это абсолютный призыв или девиз. У Мандельштама этого знака нет. Пафос стихотворений разный: у Тютчева ― возвращение к человеческому «я», У Мандельштама ― возвращение к прекрасному, возобновляющемуся вновь и вновь миру «первоначальной немоты».

       Тема молчания также трактуется по-разному. Ф. Тютчев пишет о потайной внутренней жизни человеческой души, прослеживается её противостояние «наружному шуму». Мандельштам же рассуждает о «первоначальной немоте» как о состоянии мира до того, как появилось слово, как родилась красота. Внутренний и внешний мир у него един.

      Рассуждая о связи стихотворения Мандельштама с предшествующей философской и поэтической традицией, хотелось бы привести в пример еще одно удивительное стихотворение В. А. Жуковского «Невыразимое» . Основной лейтмотив этого стихотворения ― несовершенство языка, слова. В первой строфе звучит вопрос: 

                                      Что наш язык земной пред дивною природой?

    Автор не перестает удивляться, «с какой небрежностью и легкою свободой она рассыпала повсюду красоту», но нет в мире таких слов, чтобы поведать об этом окружающим: 

         Все необъятное в единый вздох теснится, 
И лишь молчание понятно говорит.

     Так трактует свои мысли В.А. Жуковский.

      Мандельштам начинает свое стихотворение с местоимения «она». О чем здесь идет речь? Может быть, разгадка таится в словах «всего живого ненарушаемая связь». Все в мире взаимосвязано, взаимообусловлено. Это и слово, и музыка, и красота (Афродита), и немота, и сама жизнь.

     В эстетике поэта источником творчества являются и стихия живого языка, и музыка, которая представлена в стихотворении как кристаллическая нота, являющаяся от рождения чистой. Это своеобразная аллегория его лирического «я».

    Композиционно первая строфа особым образом связана с четвертой. "Она": "еще не родилась", "и музыка и слово", "всего живого ненарушаемая связь". В последней строфе появляется образ Афродиты, звучит призыв:

Останься пеной, Афродита,
И, слово, в музыку вернись.

     А Афродита ― богиня не только красоты, но и любви. Именно поэтому все слито с «первоосновой жизни».

     Заключительная строфа является своеобразным смысловым «замком»: все образы, которые появлялись в стихотворении, здесь синтезируются.

    Кажется, что стихи Мандельштама возникают из ничего. Подобно жизни, поэзия начинается с любви, с умения быть и тишиной, и музыкой, и словом, обладает способностью схватить миг начала начал. В творчестве этого великого художника слова много загадок, но оно живо, пока есть кто-то, кто пытается их разгадать. Я думаю, Мандельштам искал в проявлениях жизни саму жизнь, а в искусстве  слова и музыки― следы чистых,  искренних откровений. 

     Вторая и третья строфы также  композиционно связаны между собой. Они являются «разверткой» первой и четвертой: вторая развивает тему античного мифа о рождении Афродиты из морской пены, а третья ― тему рождения слова из музыки. Здесь же появляется лирическое «я»:

Да обретут мои уста…

     В третьей строфе возникает необычный образ - «немота». "Silentium" ― молчание, а здесь «немота». С чем это связано? Неологизм Мандельштама, думаю, связан с глаголом «немотствовать» ― "пребывать немым, упорно молчать, не говорить ни слова". Поэт сохраняет возвышенную речь, используя слова высокого стиля: обретут, уста, немота.

    Удивительно, что строфа, повествующая о молчании, оказывается необыкновенно звучной. Здесь присутствует явная аллитерация на сонорные «р», «л», «м», «н». И более того, молчание связывается с музыкой ― «чистой», «кристаллической нотой».

    Необыкновенный эпитет «кристаллическая» (нота) вызывает ассоциации с кристаллом, который прозрачен, с красивыми гранями, где есть игра света. Это некий центр, вокруг которого может возникнуть музыкальная чистая нота.

     Во второй строфе совершенно удивительные сравнения отражают необычность созданных образов, ощущается контрастность. Например, день, хоть и светел, но он, «как безумный», а пена сравнивается с бледной сиренью (на фоне моря она темнеет), волны, которые спокойно дышат, ― это, скорее, «груди». Совершенно необычный  эпитет «черно-лазоревый сосуд» открывает необыкновенные сочетания красок морского пейзажа (сосуд ―море). Все живет и дышит в стихотворении поэта. Это живая музыка творчества.

      Примечательно, что императивная форма в последней строфе (останься…, …вернись, …устыдись), обращения (Афродита, слово, сердце), анафора (2 и 3 строфа), показывают, насколько автору важно вернуться к «первооснове жизни». А  последнее риторическое восклицание завершает мысль о единстве всех элементов в «ненарушаемой связи».

     Интересен и ритмо-метрический рисунок. Стихотворение написано самым богатым  ритмическим размером, четырехстопным ямбом с пиррихиями. Есть усеченные стопы. Это придает стихотворению некую ритмическую невесомость, оно легко читается, и есть возможность поразмышлять над идеей и содержанием.

     Все четыре строфы связаны опоясывающей рифмой. При этом чередуются женская и мужская рифмы, что придает стихотворению необычное звучание: наряду с плавностью и размеренностью, слышен и отточенный ритм. Мы словно оказываемся в мире, который рисует поэт, нам хочется его увидеть, почувствовать, понять. Для художника ритм - это тоже музыка, которая слита воедино со словом. 
        Мандельштам в своей неповторимо своеобразной лирике выражал надежду на возможность познания необъяснимого в мире. И в  этом стихотворении автор философски рассуждает о том, что первоначальный замысел ( он кристально чист) всегда лучше и глубже его воплощения. Творец все же стремится выразить его. И этим он не только даёт идеям жизнь, но и обедняет их, так как возможности слова ограничены и оно не может отразить всей глубины мысли.
