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Задание 1.  
1.Мне кажется,  что миниатюра И. Тургенева называется «Без гнезда» так потому, что птица не может найти для себя местечко, где бы она свила себе гнездо, так как  пустыня, море и небо не для нее – не может она там жить, не ее это место, никто ее не ждет.  Поэтому «сложила наконец крылья» и «пала в море»…
Гнездо-жильё, дом.
Задание 2.
1. Сравнения передают чувства автора: он опечален,  не может найти выход из какой-то трудной ситуации. 
2.  Эпитеты – ярко и образно описывают предметы и явления          
	Сравнения
	 как одинокая птица,
как голубь ,
 как пустыня.

	Эпитеты
	Одинокая птица,
Голая ветка,
Приютный уголок,
Нескончаемый грохот,
Мертвая, недвижная, безмолвная пустыня,
Бездонная пустота,
Бедная птица



Задание 3.
Мысли и чувства автора произведения схожи  с чувствами этой птицы. Он точно так же,  как и птица, одинок – у него нет Родины, нет поддержки, поэтому он не знает, куда ему деться?  Что предпринять?  
Я думаю, что автор не случайно выбрал кольцевую композицию для данного произведения. Начало и концовка стихотворения в прозе описывают чувства автора, его грустное настроение.
Задание 4.
Тема дома, родного очага пронизывают произведения И. С. Тургенева и А. Нуллера. Но в стихотворении Тургенева мы слышим печальные ноты, даже, наверное, трагические, потому что нет у человека дома-гнезда, не может он его найти. А А. Нуллер счастлив тем, что его дом может быть где угодно…

Задание 5.
«Где любят нас –лишь там очаг  родимый».
Для каждого человека понятие Родины свое, особенное. Для многих это родной город, село. Для других река, березка или тропинка, по которой ты ходишь в школу. Но самым важным, я думаю, является взаимопонимание, поддержка и любовь семьи. Каждому важно знать, что когда ты куда-нибудь уезжаешь, то твоего возвращения с нетерпением ждут мама, папа и братишка (например, как у меня). Приятно знать, что тебя любят несмотря на то, что иногда ты капризничаешь или шалишь.  точно знаешь, что на День рождения тебе подарят те подарки, которые ты с нетерпением ждешь. 
Таким образом, нам приятно и тепло там, где нас любят. Лишь «там очаг родимый».



