Задание по литературе для учащихся 11 классов (2 тур)
1. Связь с философской и художественной традицией, обозначенной через цитату.

Слова Ф..М. Достоевского «Красота спасет мир» известны всем людям, но многие из них порой не задумываются об истинном значение слова «красота» в данной цитате.  Писатели и поэты всех времен и народов обращались в своих творениях к теме красоты. Пусть на земле бесконечно много писателей и поэтов, пусть каждый из них  понимает красоту по-своему, - всех их без исключения объединяет одно: бесконечная, неограниченная власть прекрасного,  божества поколений.
 Важно одно: художники слова всегда понимали истинную красоту как союз красоты внешней и внутренней, совмещение в своих лирических и литературных героях  лучших качеств.  Все, из чего  состоит мироздание, видится каждому сквозь призму его внутреннего мира, преломляется неповторимо, как солнечный луч в  сложно ограненном хрустале; но человеку свойственно стремление к прекрасному, к тому, что кажется ему совершенным, к  красоте, которую можно увидеть, услышать, почувствовать. 
И это по сей день остается великим напоминанием всем нам о том, что по-настоящему красив тот, кто красив душой, поступками, теми словами, которыми он выражает свои мысли, своей улыбкой. Красота заклюҹается  в добром и любящем сердце! И еще «красота», прежде всего, культура мыслей, поступков человека. Все мы верим в то, что красота мир, а мы спасем красоту?  Ведь она таится в каждом из нас. В стихотворении «Красота спасет мир…» современного русского поэта Андрея Дмитриевича Дементьева также продолжается тема места красоты в мире: он противопоставляет жестокий мир и красоту. Как ей там выжить? И настолько мир и красота зависимы друг от друга?



2. Особенности  поэтической трактовки темы красоты в мире.
У каждого из художников слова есть свои понятия красоты в мире, который он создает, и  передает через образы созданных героев своим читателям. К сожалению, лирический герой утверждает,  что «яростный мир красота не спасет», так как мир несется сумасшедшим темпом «к бездне» и от него ускользают понятия о вере и счастье. Если посмотреть значение слова «красота»  во втором томе академического «Словаря русского языка», можно прочитать следующее: «Красота – свойство по значению прилагательного  красивый», «Красивый – приятный на вид, отличающийся правильностью очертаний, гармонией красок, тонов, линий,  отличающийся полнотой и глубиной внутреннего содержания, рассчитанный на эффект, на внешнее впечатление».  То есть это то, что притягивает взоры.
Красота как единая религия человечества, которой движется каждая частичка  Вселенной; силе, способной подняться над временем и тленом, вдохновляя смычок музыканта, кисть художника, лиру поэта.
Никто, ничто не устоит перед загадочно-великолепным притяжением красоты. Ей одной дана власть над прекраснейшими  чувствами человеческих душ. Красота – это то, что трогает душу.  Если мир начнет ценит красоту, он станет «духовно богаче».

                3. Композиция стихотворения в ее связях с развитием идеи.
Идея стихотворения А.Дементьева раскрывается постепенно. Стихотворение состоит из двух строф, каждая из которых представляет собой четверостишие. В первой строфе мы видим критическую ситуацию: «сумасшедшее время, бездна, у мира нет будущего, красоту «могут просто купить». 
Если рассмотреть все это с точки зрения мира, в котором мы живем, то на самом деле, мы ищем понимание у других, когда оказываемся в сложной ситуации, мечтаем о справедливости, боясь, что ее уже кто-то успел ее купить.  Ведь красота это отношение людей друг к другу, умение «не взирать на лица сильных мира всего». Но если нам некогда не только оглянуться назад на свои поступки, даже посмотреть по сторонам, на тех, кто в нас нуждается в этот момент, то мы можем забыть о красоте, наше отношение к другим обернется для нас обратной стороной.
Во второй строфе мы читаем, что шанс все-таки еще есть: «поначалу должны мы спасти красоту, а потом красота, может, вспомнит о нас». Есть такая поговорка «Поступай с другими так, как хотел бы, чтобы они поступили с тобой». Вспомни, спаси – и тебя вспомнят, спасут. Все вернется методом бумеранга: добро вернется добром, сочувствие- состраданием и т.д. но шанс «у мира единственный».

4. Особенности  ритмо-метрической структуры стихотворения.

Стихотворение написано 3- стопным анапестом, рифма перекрестная.

5. Средства художественной выразительности, их роль в художественном  тексте.

Роль средств художественной выразительности в любом художественном тексте велика. В стихотворении Дементьева « Красота спасет мир» можно найти:
1) Эпитеты: «яростный мир» в значении жестокий, равнодушный
«сумасшедшее время» в значении «скоротечный, беспечный», время, в котором мы постоянно куда-то торопимся, гонимся за чем-то,  «крутую черту» - черта, за которой нет будущего, нет возможности вернуться назад и все исправить.
2) Олицетворения: «красота не спасет, «красота, может, вспомнит». Это делает «Красоту»  соучастницей для человека в большом мире, который строит человек для себя сам.
3) Метафора «время к бездне несет» - действие происходит само по себе. Ход времени еще никому не удавалось остановить или повернуть вспять.
4) В стихотворении интерес представляет и синтаксис. Поэт использовал сложноподчиненные предложения: «Яростный мир красота не спасет, Потому что ее могут просто купить», «Сумасшедшее время нас к бездне несет Мимо веры и счастья, которым не быть» сложное предложение с разными видами связи: «Но остался у мира единственный шанс, Чтоб не рухнуть ему за крутую черту: Поначалу должны мы спасти красоту, А потом красота, может, вспомнит о нас». Имеются односоставные предложения  в составе сложного предложения : «Потому что ее могут просто купить» - определенно-личное, «Чтоб не рухнуть ему за крутую черту» - безличное.




