                         Акмуллинская олимпиада
              по русскому языку.
2.
Благородный – Геннадий, Маленький – Павел, Мудрость – Софья,
Большой - Максим, Постоянный  - Константин.

Максим – максимум.
Константин – константа.
Геннадий – гены.
4.
Спам- первое появление слова в 1936 году. Первоначально оно расшифровывалось (spam) как SРiced hAM, в переводе как « острая ветчина» и было товарным знаком компании Hormel Foods Corporation – производителей острой свинины. После ВОВ осталось много консервов от этой компании, и Hormel Foods Corporation чтобы не потерять столько продуктов в пустую решила говорить об этой еде повсюду: в газетах, в рекламах, на радио.
Эта компания многократно рассылала сообщения о своих продукциях, а поскольку спам – многократные сообщения и рассылки, то и история появления слова правильна.

Гугл – число, имеющее в записи 100 нулей, то есть большое число, а поскольку гугл – браузер с быстрой загрузкой, то в нем большое число мегабайтов, то и эти термины связаны.
Впервые термин «блог» появился в 1997 году благодаря Йорну Баргеру.  Короткую форму слова «блог» придумал Петр Мерхольз. В апреле или мае 1999 года. Эван Уильямс из Pyra Labs использовали «блог» как существительное и глагол (англ. «to blog», что означает «изменить свой блог или отправить на свой блог»), что привело к созданию термина «блогер». В Pyra Labs был создан Blogger.com что привело к популяризации блогерства.

Мем
Что это такое: идея или действие, которые распространяются как вирус в Интернете.
Происхождение термина: В книге 1976 года "Эгоистичный ген" ученый Ричард Докинз написал, что он хотел найти слово для акта культурного подражания.
Он остановился на греческом слове "mimeme", что означает "имитируемая, подражаемая вещь", но сократил его до "мем".
Слово также напоминало французское слово "мем", что означает "то же самое". Термин был украден и популяризирован в Интернете, против чего Докинз не возражает.

8.
В 907 году отправился Олег на греков на конях и кораблях. И подошел он к Царьграду.  А греки замкнули залив и закрылись в городе. 
И вышел Олег на берег и войну начал.
 Повелел Олег воинам своим сделать колеса и поставить на них корабли.

6. 
Североамериканец (сущ., подлежащее) скороговорил (глаг., сказуемое).
13 слогов.
5.
Треуголка, треклятый, требование, треножник, треволнение, трезвон, трезубец, тревога, треглавый, тренинг.

Требование, трезубец, тревога, тренинг, треуголка, треножник  – ТРЕ – корень.
Треволнение, треклятый, трезвон, треглавый – ТРЕ – приставка.
7.
Сравнение употребляется чтобы, сравнивая худшую вещь с лучшей, показать, как хороша описываемая вещь: Петр был лучше Левонтия: сильный как бык, большой как исполин, спортивного телосложения, а Левонтий слабый как мошка, щуплый, во многом уступал Петру.
Сравнивая необыкновенную вещь с обыкновенной, чтобы дать о ней ясное понятие: Он никогда не видел глаз неонового цвета, но видел карие глаза.

1.
  1) Все слышали, как скрипят тормоза за окном.
  2) Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня не забив гола.
  3) Солдаты охраняют границу очень внимательно.
   4) Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня никого.
    5) Конкурс исполнителей частушек и загадок привлек много поклонников фольклора.

