
ВОПРОС 1.
1 [bookmark: _GoBack]Все слышали , как за окном скрипели тормоза машины .
2 К сожалению наши футболисты ушли сегодня  с поля , не забив ни одного гола.   
3 Солдаты охраняют границу ка зеницу ока.
4 Сегодня у озера ни  души, потому что все люди в полях и в садах.
5 Огромное количество поклонников привлёк конкурс взрослых исполнителей частушек и загадок.
Вопрос 3.
После продолжительной работы у Антона дело было в шляпе. Но качество сделанного было плохое, от чего у проверяющего глаза на лоб полезли. Ошибок в  работе Антона была тьма тьмущая. Но где наша не пропадала,он сможет исправить работу.
Вопрос4
Первоначально слово «SPAM» появилось в 1936 г. Оно расшифровывалось как SPiced hAM (острая ветчина) и было товарным знаком для мясных консервов компании Hormel Foods — острого колбасного фарша из свинины. Всемирную известность в применении к назойливой рекламе термин SPAM получил благодаря знаменитому скетчу с одноимённым названием из известного шоу «Летающий цирк Монти Пайтона» (1969) комик-группы Монти Пайтон, в котором слово «спам» в общей сложности упоминается более ста раз.
Через некоторое время слово «СПАМ» стало нарицательным, им стали называть все, что навязывалось вопреки желанию, в частности различные проспекты и прочую макулатуру рекламного характера, которой забивали почтовые ящики. А уже потом этим термином стали характеризовать ненужную рекламную корреспонденцию, рассылаемую по электронной почте.
Поисковая система Google была создана в качестве учебного проекта студентов Стэнфордского университета Лари Пэйджа и Сергея Брина, которые в 1996 году работали над поисковой системой BackRub, а в 1998 году на ее основе создали поисковую систему Google. Слово Google произошло от числа Гугол, которое означает десять в сотой степени.

Совершенно очевидно, что слово "блог" перешло в русский язык из английского, в конце 20-го - начале 21-го веков. Слово blog означает у англичан и американцев то же самое, что и у нас - "дневник, написанный в интернете" или просто текст, пишущийся по законам дневника. Специалисты считают, что для английского языка это слово - тоже довольно новое и является не очень понятным для нас сокращением от "web и log".

Кукис 
Что это: небольшой фрагмент информации, сохраняются при посещении веб-страницы.
Происхождение термина: Он происходит от "волшебных печеньев" (мэджик кукис) - старого компьютерного термина с практически с тем же значением.
Лу Монтулли, изобретатель веб кукис, в своем блоге объяснил выбор данных слов. "Я слыхал о термине "волшебное печенье" из курса по операционным системам в колледже. Мне понравился термин "кукис" (cookies) из эстетических соображений. Это было первое, что я придумал, и название прижилось."
Что касается более глубоких корней термина, то некоторые теории ссылаются на старые видеоигры, где игроки получали "волшебные печеньки" в целях продвижения

ВОПРОС 5. 
Треуголка (приставка) 
Треклятый (приставка)
Треножник (приставка)
Треволнение (корень)
Трезвон (корень)
Трезубец( приставка)
Тревога (корень)
Треглавый (приставка) 
Тренинг ( корень)

ВОПРОС 6.

И вот наступила(ГЛ.) весна(СУЩ.) .

ВОПРОС 7.  

В отличии от карандашей , фломастеры намного лучше и ярче .
Чудесную красоту природы не сравнишь с обычным рисунком на листе бумаги . 

