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3.Вчера мы с братишкой пошли гулять и заблудились.Наступила ночь,на улице тьма-тьмущая.Братишка испугался,что даже  глаза на лоб полезли.Я достал из кармана фонарь и дело в шляпе.Я посмотрел на небо и по звездам определил путь домой,где наша не пропадала.Дошли мы до дома благополучно и легли спать.    
4.произошло слово "Спам" Первоначально слово SPAM появилось в 1936 г. Оно расшифровывалось как острая ветчина и было товарным знаком для мясных консервов компании Hormel Foods — острого колбасного фарша из свинины
Одно известно точно: в 1998 году Джорн Баргер впервые употребил в отношении своего сайта слово «weblog» (web log). Вскоре Питер Мергольц, владелец страницы peterme.com, додумался в шутку разделить это слово на словосочетание «we blog». Слово же «blog» сначала в виде существительного, а затем и глагола начал употреблять Эван Уильямс, сооснователь Twitter, работавший тогда в Pyra Labs. За Уильямсом последовали и остальные пользователи интернета. Сегодня число блогов оценивают в сотни миллионов, и любые более точные числа бессмысленны — особенно во времена, когда блогеры всё чаще не выходят за пределы отдельных платформ.
Когда Ларри Пейдж и Сергей Брин придумывали название новой поисковой системы, они захотели выразить в нём огромное количество информации, которое система способна обрабатывать. Их коллега предложил слово «гугол» — так в математике называется число из единицы со ста последующими нулями. Тут же он проверил доменное имя на занятость и, обнаружив, что оно свободно, зарегистрировал. Причём в написании слова он сделал ошибку: вместо правильного ‘googol.com’ ввёл ‘google.com’, но Ларри свежеизобретённое слово понравилось и утвердилось в качестве названия.    
От древнегреческого слова атхивиртус раньше был царь , в честь него назвали АнтиВирус
5. Состав слова «треуголка»: приставка [тре]
     Состав слова «треклятый»: приставка [тре]
     Состав слова «требование»: корень [требова]
    Состав слова «треножник»: приставка [тре] 
    Состав слова «треволнение»: приставка [тре]
    Состав слова «трезвон»: корень [трезв] 
    Состав слова «трезубец»: приставка [тре] 
     Состав слова «тревога»: корень [тревог] 
     Состав слова «треглавый»: приставка [тре] 
     Состав слова «тренинг»: корень [трен] 
6.Тюльпаны(сущ.) ,розы(сущ.),фиалки(сущ),ромашки(сущ.) зацвели(гл.).



