Ответы на задания по русскому языку
6 класс

1. Неблагозвучие. Все слышали, как скрипят тормоза за закрытым окном. Все слышали  скрип тормозов  за прикрытым окном.
Неудачное использование омонимов. Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля без голов. Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля, не забив ни одного гола.
Неуместное использование фразеологизма. Солдаты охраняют границу как зеницу ока. Солдаты  надежно охраняют границу.
Речевая недостаточность. Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня ни души.  Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня  не было ни души. 
Неудачный порядок слов. Конкурс взрослых исполнителей частушек и загадок привлек много поклонников этих жанров. Конкурс исполнителей взрослых  частушек и загадок привлек много поклонников этих жанров
2. Значение имен:
Максим – от латинского слова «максимус» - величайший, большой (максимум – наибольшее количество, величайший, высшая степень).
Софья  - имя греческого происхождения обозначает «мудрость» (философия – «любовь к мудрости», особая форма познания мира; теософия – «божественная мудрость», познание Бога; суфизм – течение в исламе, проповедующий повышенную духовность).
Константин – греческое имя обозначает « постоянный, неизменный» (константа – постоянная величина)
Евгений – греческое имя обозначает « благородный»
Павел -  происходит от латинского « паулос», что «означает маленький, малыш»
3. 	Я никогда не расставалась с домом, родителями. Для меня разлука с родными, подругами - большой стресс.  А тут в первый раз решилась поехать на соревнования с командой.	
	«Доченька, когда-то нужно будет стать самостоятельной», - сказала мама. «Где наша не пропадала», - решила я. «Проведаешь бабушку с дедушкой», -успокаивал папа. И в правду, в том районе жили близкие мне люди. 
Соревнования прошли прекрасно, наша команда оказалась в числе призеров. «Дело в шляпе», - подумала я. До закрытия оставалось два дня. С разрешения тренера  поехала в деревню, где жили мои любимые бабушка и дедушка. 	Автобус прибыл в пункт назначения поздно. На остановке народу было тьма-тьмущая. С помощью добрых людей я дошла до их дома. Когда  показалась на пороге, у них глаза на лоб полезли. 
	Они же меня не ждали, но были рады. А как была счастлива я! 
4.Как появилось слово блог:
    Блог – понятие, появившееся относительно недавно, с развитием Интернета. Считается, что первый блог возник в 1992 году – это была страница Тима Бернерс-Ли, на которой он размещал и публиковал в Сети интересные новости. Однако форму, к которой мы сегодня привыкли, блоги обрели только в 1996 году.
    Само слово «блог» образовано из английских слов «web log», означающих записи в сетевом журнале. Сегодня оно обозначает личный или коммерческий сайт определенной формы, содержание которого состоит из периодически добавляемых записей, изображений, звуковых или видеофайлов.
Как появилось слово спам:
Первоначально слово  «SPAM» появилось в 1936 г. Оно расшифровывалось как SPiced hAM (острая ветчина) и было товарным знаком для мясных консервов компании Hormel Foods — острого колбасного фарша из свинины.

После Второй мировой войны остались огромные запасы данных консервов, изготовленных для снабжения во время войны американских солдат (и солдат союзных армий). Для того, чтобы сбыть свою продукцию не первой свежести, компания Hormel Foods провела первую в своем роде рекламную кампанию. Слово «SPAM» бросалось в глаза на каждом углу, с витрин всех дешёвых магазинов, оно было написано на бортах автобусов и трамваев.
Это слово можно было прочесть на фасадах домов и в газетах. Реклама консервов «SPAM» беспрерывно транслировалась по радио.

В итоге название надоевшей всем консервы спустя время и приобрело то значение, которое мы знаем сейчас: через некоторое время слово «СПАМ» стало нарицательным, им стали называть все, что навязывалось вопреки желанию, в частности различные проспекты и прочую макулатуру рекламного характера, которой забивали почтовые ящики. А уже потом этим термином стали характеризовать ненужную рекламную корреспонденцию, рассылаемую по электронной почте
       Как появилось  слово Гугл:
   Когда Ларри Пейдж и Сергей Брин придумывали название новой поисковой системы, они захотели выразить в нём огромное количество информации, которое система способна обрабатывать.
Их коллега предложил слово «гугол» — так в математике называется число из единицы со ста последующими нулями.
Тут же он проверил доменное имя на занятость и, обнаружив, что оно свободно, зарегистрировал. Причём в написании слова он сделал ошибку: вместо правильного "googol.com" ввёл "google.com", но Ларри  изобретённое слово понравилось и утвердилось в качестве названия.
Как появилось слово драйвер:
Драйвер - это компьютерная программа для подключения какого-либо устройства к операционной системе. Эта программа позволяет системе корректно «распознавать» данное устройство и использовать его по назначению. Происходит от англ. driver «водитель, шофёр», далее из drive «ездить; ехать», далее из прагерм. формы dribanan, от которой в числе прочего произошли:др.-англ. drifan и англ. drive, др.-в.-нем. triban и нем. treiben.

Английское слово Driver в данном случае переводится как «проводник». И в самом деле, драйвер служит «переводчиком» между устройством и операционной системой, если они не понимают друг друга. Большинство современных устройств уже снабжены драйверами для популярных операционных систем, поэтому отдельно скачивать и устанавливать драйверы в подавляющем большинстве случаев не требуется.
5. Сочетание букв ТРЕ-  является:
1. Составная часть корня: треб-ование, тревог-а, трен-инг
2. Сочетание корня числительного тр- и соединительной гласной -е: тр е ножник, тр е зубец, тр е главый, тр е уголка.
4. Приставка: треклятый, треволнение, трезвон
6. Мальчики и девочки, папы и мамы, дедушки и бабушки – все радовались, пели, танцевали.
Подлежащие (однородные) – мальчики и девочки, папы и мамы, дедушки и бабушки – выражены существительными и обобщающее слово «все» выражено местоимением.
Сказуемые (однородные) – радовались, пели, танцевали –выражены глаголом.
[bookmark: _GoBack]7.Л.Н.Толстой своим высказыванием хотел сказать, когда подбираешь сравнение, оно должно быть удачным, понятным всем, кто читает, например,  облачко как клочок ваты (сразу создается впечатление, что облака мягкие и пушистые) и глаза, как блюдца (представляешь огромные красивые глаза).
8.    В 907 году пошел Олег на греков на конях и кораблях. И пришел он к Цареграду. Греки закрыли на замок Суд, а город затворили.
     Сошел Олег на берег и начал воевать…
    И повелел Олег воинам своим сделать колеса и поставить на корабли.
