Русский язык, 2 тур
1.
1. Все слышали скрип  тормозов из-за закрытых окон.
2. Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля, не забив голов.
3. Солдаты берегут границу как зеницу ока.
4. Люди вышли на поля, в сады, и у озера нет отдыхающих.
5. Конкурс для взрослых исполнителей частушек и загадок привлёк много поклонников этого жанра. 

2.
Большой – Максим
Мудрость – София, Софья 
Стойкий, постоянный – Евстафий 
Благородный – Геннадий
Маленький – Павел
3.
          Однажды мы с сестрой поехали в лес за грибами. В лесу их была тьма-тьмущая. Когда мы уже набрали  их достаточно, решили отдохнуть. Вышли на поляну и увидели такое, что у нас глаза на лоб полезли. Прямо перед нами сидел медведь. Мы бросили корзинки и побежали. Он – за нами. Добежали до речки. Сестра крикнула: «Эх, где наша не пропадала», - и прыгнула в воду. Я тоже прыгнула и подумала, что теперь дело в шляпе - от медведя ушли.


  4.
        Термин «спам» впервые появился в комедийной серии британского шоу «Летающий цирк Монти Пайтона» в 1970 году. В скетче под названием «Спам», которое также является названием ветчины со специями («SPiced hAM») американской компании Hormel Foods Corporation, изображается кафе, где ветчина «SPAM» присуствует во всех блюдах меню, а хор викингов постоянно напевает слово «Спам!», заглушая голоса других людей.
В начале 1980-х годов, те, кто хотел прервать любые онлайн дискуссии, много раз копировали одно и то же слово, чтобы их заблокировать. С тех пор слово «спам» стало использоваться как термин, означающий попытки заглушить настоящий контент.
Блог. Термин на самом деле является сокращением от прозвища "веблог" (weblog). Был создан в 1997 году Йорном Баргером.
Термин относят к его вэб-страничке Robot Wisdom, на которой автор "комментировал свои интернет - скитания." С течением времени  слово укоротили,  и им стали называть персональный сайт для написания сообщений и обмена ссылками.
Гугл. Это название популярной "поисковой машины" для Интернета. Люди используют её для поиска информации о почти любом предмете в интернете. Создатели этой компании назвали её Гугл, потому что в математике гугол (g-o-o-g-o-l) означает сверхбольшое число. Это единица со ста нулями.
Куки (Cookies)
Это способ сохранения различной информации в вашем браузере о посещаемых сайтах, например нам не обязательно вводить пароль на сайтах, на которые мы уже заходили до этого. Но само слово Cookies переводится как печенья. Программисты, которые занимались куками, пришли к выводу, что концепция куков схожа с концепцией китайских печений с предсказаниями.
5.
Треуголка, треножник, трезубец, треглавый – «тре» - часть корня числительного «три».
Требование, тревога, тренинг – «тре» - часть корня.
Треволнение, трезвон, треклятый  - «тре» - префикс.
6.
Приближалась целая толпа народа.
приближалась (сказуемое), глагол
целая толпа народа (подлежащее), местоимение + 2 сущ.
7.
Л. Н. Толстой:  «Сравнение употребляется или чтобы, сравнивая худшую вещь с лучшей, показать, как хороша описываемая вещь, или, сравнивая необыкновенную вещь с обыкновенной, чтобы дать о ней ясное понятие».
Л. Н. Толстой  считал, что сравнения нужны лишь для того, чтобы дать о предмете более яркое представление. Например, о цвете. (Волосы могут быть чёрными, как земля и чёрными, как вороново крыло). 
8.
В 907 году пошёл Олег на греков на конях и на кораблях. И пришли к Царьграду. И греки замкнули залив цепью и затворили город.
И вышел Олег на берег и воевать начал.
И повелел Олег воинам своим наделать колёс и поставить на колёса корабли.
