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1) Все слышали, как скрипят тормоза за закрытым окном.
Каждый мог уловить скрипящий звук тормозов за затворенным окном.
2) Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля без голов.
Сегодня футболисты ушли с поля, не забив ни одного гола!
3) Солдаты охраняют границу как зеницу ока.
Пограничники надежно охраняют границу.
4) Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня ни души.
Люди вышли в поля,в сады, а у озера сегодня не было ни души.
5) Конкурс взрослых исполнителей частушек и загадок привлек много поклонников этих жанров.
Взрослые исполнители частушек и загадок привлекли много поклонников этих жанров творчества.

№2.
«Большой»- Максим
«Мудрость» - Софья
«Стойкий, постоянный» - Константин
«Благородный» - Евгений
«Маленький» - Павел
Грош - название этой монеты произошло от латинского слова «большой» -1. Монета, ценностью в полкопейки (устар.). 2. чаще мн. Мало денег, ничтожная цена. Эта работа невыгодна: за нее платят гроши. Это стоит гроши. За грош или за гроши купить, продать что-нибудь (очень дешево, почти даром).
№4
"Гугл", по-английски пишется g-o-o-g-l-e. Это название популярной "поисковой машины" для Интернета. Люди используют её для поиска информации о почти любом предмете в интернете. Создатели этой компании назвали её Гугл, потому что в математике гугол (g-o-o-g-o-l) означает сверхбольшое число. Это единица со ста нулями.

Спам - это ненужные сообщения о всяких товарах, посылаемые на вашу электронную почту. За него можно поблагодарить ребят из английского шоу "Монти Пайтон". В старом комедийном скетче показывали обед со СПАМом (дешевые мясные консервы) в каждом блюде.
Вскоре герои скетча распевали и скандировали слово "спам" по несколько раз. Термин прижился в интернет-чатах и его стали ассоциировать с раздражающими, повторяющимися нежелательными вещами.

Блог - это сокращение от "веб лог" (сетевой журнал). Блог - это личная страничка в сети. На ней могут быть рассказы, комментарии, картинки и средства связи с другими веб-сайтами.  Был создан в 1997 году Йорном Баргером.
Термин относят к его вэб-страничке Robot Wisdom, на которой автор "комментировал свои интернет скитания." С течением времени, слово было укоротили и им стали называть время популярное провождение в сети.

Кукис - происходит от "волшебных печеньев" (мэджик кукис) - старого компьютерного термина с практически с тем же значением.
Лу Монтулли, изобретатель веб кукис, в своем блоге объяснил выбор данных слов. "Я слыхал о термине "волшебное печенье" из курса по операционным системам в колледже. Мне понравился термин "кукис" (cookies) из эстетических соображений. Это было первое, что я придумал, и название прижилось." Что касается более глубоких корней термина, то некоторые теории ссылаются на старые видеоигры, где игроки получали "волшебные печеньки" в целях продвижения.
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Треуголка, треклятый, требование, треножник, треволнение, трезвон, трезубец, тревога, треглавый, тренинг. 
Треуголка – ТР корень (сочетание нескольких частей слова)
Треклятый -  ТРЕ приставка (приставка)
Требование – ТРЕБ корень (составная часть корня)
Треножник – ТР корень (сочетание нескольких частей слова)
Треволнение – ТРЕ корень (корень)
Трезвон – ТРЕ приставка (приставка)
Трезубец – ТР корень (сочетание нескольких частей слова)
Тревога – ТРЕВОГ корень (составная часть корня)
Треглавый – ТР корень (сочетание нескольких частей слова)
Тренинг – ТРЕН корень (составная часть корня)

Часть слова ТРЕ
1 группа: Треуголка – ТР корень (сочетание нескольких частей слова), Треножник – ТР корень (сочетание нескольких частей слова), Трезубец – ТР корень (сочетание нескольких частей слова), Треглавый – ТР корень (сочетание нескольких частей слова)
2 группа: Треклятый -  ТРЕ приставка (приставка), Трезвон – ТРЕ приставка (приставка)
3 Группа: Требование – ТРЕБ корень (составная часть корня), Тревога – ТРЕВОГ корень (составная часть корня), Тренинг – ТРЕН корень (составная часть корня)
4  группа: Треволнение – ТРЕ корень (корень)

Также можно разделить эти слова по способу их образования, в зависимости от части речи и стилистической окраски.

№8
В 6415 (907) году пошел Олег на греков «…»  на конях и кораблях. «…» и  пришел к Царьграду: греки же замкнули Суд (залив), а город затворили. И вышел Олег на берег и начал воевать. «…» И повелел Олег своим воинам сделать колёса и и поставить на колёса корабли.

