1.
1) Все слышали, как скрипят тормоза за закрытым окном.
Затрудненные фонемы, неблагозвучие (как скрипят); (тормоза за закрытым окном) – повторяющийся слог.
Все слышали, как свистят за окном тормоза.
2) Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля без голов.
Без голов – двусмысленность.
Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля боя, не забив ни одного гола.
3) Солдаты охраняют границу как зеницу ока.
Затрудненные фонемы, неблагозвучие – охраняют границу как зеницу
Как зеницу ока охраняют солдаты границу.
4) Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня ни души.
Зияние (несколько гласных подряд) – в сады, а у озера.
Люди вышли на поля, в сады, озеро же сегодня было пустынно.
5) Конкурс взрослых исполнителей частушек и загадок привлек много поклонников этих жанров.
Неблагозвучие, 5 согласных подряд – конкурс взрослых.
Состязание опытных исполнителей частушек и загадок стал привлекателен для поклонников этих жанров.
2. 
Павел – малый (лат.), Павлин – маленький.
Софья – мудрость (греч.) 
Софист – в древней Греции профессиональный учитель философии и ораторского искусства.
Софистика – философское течение в древней Греции, созданное софистами.
Софизм – ложное умозаключение, прикрытое формальной правильностью логического построения, основанного на выхватывании отдельных сторон явления, умышленным употреблением двусмысленных понятий. (Словарь русского языка в 4-х томах. 1988 г.)
Евгений – благородный (древнегреч.)
Геннадий – благородный, даровитый
Константин – стойкий, постоянный (лат).
Константа – постоянная величина.
 Максим – большой.
Максим – станковый пулемет особой системы.
Максимум – наибольшее количество, наибольшая величина в ряду данных.
Максимальный – самый большой, наибольший в ряду других, предельный.

3. 
Летом к нам в гости с севера приехала моя старшая сестра. Она с удовольствием грелась на солнышке, бегала на речку… А как-то рано утром она разбудила меня и предложила сходить в лес, за ягодами. Я не хотела обижать ее отказом и согласилась, хотя мне очень хотелось спать. 
     Дошли мы до ближайшего лесочка, ходим по полянкам – ягоды ищем. А их и нет. Я разворчалась, хотела домой уже идти, а сестра говорит: «Где наша не пропадала!.. Идем дальше, без ягод домой не вернемся».
     Ходили мы, ходили, пить и есть захотели, как вдруг нам повезло. Вышли мы на одну полянку, и у нас глаза на лоб полезли: ягод на ней – тьма-тьмущая…Мы и про усталость забыли: такая волшебная полянка была… Быстро-быстро целое ведерко набрали. «Ну все, дело в шляпе. Можно и домой возвращаться», - проговорила сестра. 
     Через два дня мы снова пошли за ягодами, но эту полянку, как ни искали, не нашли. Чудеса!
4. 
Блог (англ. blog, от web log — интернет-журнал событий, интернет-дневник, онлайн-дневник) — веб-сайт, основное содержимое которого — регулярно добавляемые записи, содержащие текст, изображения или мультимедиа. Для блогов характерны недлинные записи вре́менной значимости, упорядоченные в обратном хронологическом порядке (последняя запись сверху). Отличия блога от традиционного дневника обусловливаются средой: блоги обычно публичны и предполагают сторонних читателей, которые могут вступить в публичную полемику с автором (в комментарии к блогозаписи или своих блогах).
Людей, ведущих блог, называют бло́герами. Совокупность всех блогов Сети принято называть блогосферой.
Для блогов характерна возможность публикации отзывов (комментариев) посетителями. Она делает блоги средой сетевого общения, имеющей ряд преимуществ перед электронной почтой, группами новостей, веб-форумами и чатами.
Под блогами также понимаются персональные сайты, которые состоят в основном из личных записей владельца блога и комментариев пользователей к этим записям.
Первым блогом считается страница Тима Бернерса-Ли, где он, начиная с 1992 г., публиковал новости. Более широкое распространение блоги получили с 1996 г. В августе 1999 г. компьютерная компания Pyra Labs из Сан-Франциско открыла сайт Blogger.com, который стал первой бесплатной блоговой службой.
В настоящее время особенность блогов заключается не только в структуре записей, но и в простоте добавления новых записей. Пользователь просто обращается к веб-серверу, проходит процесс идентификации пользователя, после чего он добавляет новую запись к своей коллекции. Сервер представляет информацию как последовательность сообщений, помещая в самом верху самые свежие сообщения. Структура коллекции напоминает привычную последовательную структуру дневника или журнала.
Термин «блог» был придуман Йорном Баргером  17 декабря 1997 года. Короткую форму слова «блог» придумал Петр Мерхольз, который в шуточной форме использовал в своем блоге Peterme.com в апреле или мае 1999 года. Эван Уильямс из Pyra Labs использовали «блог» как существительное и глагол (англ. «to blog», что означает «изменить свой блог или отправить на свой блог»), что привело к созданию термина «блогер». В Pyra Labs был создан Blogger.com, что привело к популяризации блогерства.

SPAM
В конце XIX века Western Union позволил отправку телеграфных сообщений в своей сети в многократные места назначения. Первый зарегистрированный случай массовой незапрашиваемой коммерческой телеграммы произошел в мае 1864 года, когда некоторые британские политики получили незапрашиваемую телеграмму, рекламирующую стоматологические услуги.
Первоначально слово «SPAM» появилось в 1936 г. Оно расшифровывалось как SPiced hAM (острая ветчина) и было товарным знаком для мясных консервов компании Hormel Foods Corporation (англ.)русск. — острого колбасного фарша из свинины.
После Второй мировой войны остались огромные запасы этих консервов, изготовленные для снабжения во время войны не только американских солдат, но и солдат союзников по программе ленд-лиза. Для того, чтобы сбыть свою продукцию не первой свежести, компания Hormel Foods провела первую в своем роде рекламную кампанию. Слово «SPAM» бросалось в глаза на каждом углу, с витрин всех дешёвых магазинов, оно было написано на бортах автобусов и трамваев. Это слово можно было прочесть на фасадах домов и в газетах. Реклама консервов «SPAM» беспрерывно транслировалась по радио.
Всемирную известность в применении к назойливой рекламе термин «SPAM» получил благодаря знаменитому скетчу «Спам» (англ.) русск.из известного телевизионного шоу «Летающий цирк Монти Пайтона» (1969) комик-группы из Великобритании «Монти Пайтон».
Смысл скетча сводится к тому, что в одном кафе все блюда в меню содержат «SPAM», некоторые даже по несколько раз. Когда главный герой скетча, пришедший в это кафе вместе с женой, просит принести ему блюдо без «SPAMа», официантка предлагает ему блюдо с «небольшим количеством SPAMа».
Посетитель возмущается, а хор викингов, сидящих за соседними столиками, начинает петь хвалебную песню «SPAMу»: «Spam, Spam, Spam, Spam… Lovely Spam! Wonderful Spam!» («Spam, Spam, Spam, Spam… Любимый Spam! Замечательный Spam!»), делая невозможным диалог официантки и посетителей (то есть «spamming» диалог — «заспамить» диалог), после чего скетч погружается в хаос. В конце скетча жена героя восклицает: «Я не люблю „SPAM“»! (англ. «I don’t like spam!»). В титрах к именам действующих лиц также было добавлено слово «SPAM» (Spam Terry Jones, Michael Spam Palin, John Spam John Spam John Spam Cleese и др.). В общей сложности это слово упоминается в скетче 108 раз.
В 1986 г. в конференциях Usenet появилось множество одинаковых сообщений от некоего Дэйва Родеса, который рекламировал новую финансовую пирамиду. Заголовок гласил: «Заработай кучу денег», а в письмах содержалась инструкция, как это сделать. Автор с завидным упорством продолжал дублировать свои тексты, и они настолько приелись подписчикам, что их стали сравнивать с рекламируемыми в скетче консервами.
Так за словом «спам» закрепилось новое значение, позднее перешедшее в компьютерную терминологию для обозначения назойливых рекламных рассылок.
ГУГЛ
Система поиска информации в интернете с учетом русской морфологии. Поиск видео, картинок, новостей. Автоматический перевод англоязычных страниц...
 История Google
Поисковая система Google была создана в качестве учебного проекта студентов Стэнфордского университета Ларри Пейджаи Сергея Брина. Они в 1996 году работали над поисковой системой BackRub, а в 1998 году на её основе создали новую поисковую систему Google. С первого же года существования в Google стали применять метод прозрачного управления OKR, который определил подход к планированию развития компании и способ корпоративного управления.
Хотя корпорация была основана 2 сентября 1998 года, а домен Google.com зарегистрирован 15 сентября 1997 года, поисковик (с 2000 года) иногда отмечает свой день рождения и в другой день: как 7, так и 27 сентября.
Слово Google произошло от искажённого googol (гугол) — названия числа десять в сотой степени (10100)
  Google (МФА [ɡuːɡl], MWCD /ˈgü-gəl/) — крупнейшая поисковая система интернета, принадлежащая корпорации Google Inc.
Первая по популярности система (77,05 %), обрабатывает 41 млрд 345 млн запросов в месяц (доля рынка 62,4 %), индексирует более 25 миллиардов веб-страниц (на закрытой конференции в начале мая 2014 представитель Google упомянул, что на данный момент проиндексировано 60 триллионов документов, и как можно заметить, в результате тестов, счётчик в поиске Google ограничен числом 25 270 000 000, также на это число при выдаче влияют фильтры, встроенные в алгоритм ранжирования выдачи).
Чат, чаттер (англ. chatter — болтать) — средство обмена сообщениями по компьютерной сети в режиме реального времени, а также программное обеспечение, позволяющее организовывать такое общение. Характерной особенностью является коммуникация именно в реальном времени или близкая к этому, что отличает чат от форумов и других «медленных» средств. То есть, если на форуме можно написать вопрос и ждать, пока кто-нибудь посчитает нужным на него ответить (в то же время можно получить и несколько ответов сразу от разных пользователей), то в чате общение происходит только с теми, кто присутствует в нём в настоящий момент, а результаты обмена сообщениями могут и не сохраняться. Историческим «докомпьютерным» предшественником чатов, несомненно, был телефон. Ни почта, ни телеграф не позволяли общаться в реальном времени и не были доступны в домашней обстановке. Изобретение и распространение телефона по планете вызвало настоящую революцию в средствах и способах общения. Возможность поговорить с собеседником на другой стороне Земли казалась настоящим чудом.
Во второй половине XX века начали бурно развиваться компьютеры.  В 1971 году, была придумана электронная почта, которая стала необычайно популярна ввиду своего удобства. Постепенно появились новые службы сообщений, такие, как списки почтовой рассылки, новостные группы и доски объявлений. 
 Программы для обмена текстовыми строками, несмотря на простоту самой идеи, появились не сразу.
Примерно в 1974 году   была разработана программа Talkomatic, потенциально позволявшая общаться между тысячей терминалов системы. В 1980-x появилась система Freelancing' Round table. Однако по-настоящему популярным стал разработанный в 1988 году протокол, названный Internet Relay Chat (IRC), что примерно можно перевести как ретранслируемый интернет-разговор. Примерно в это же время появилось и распространилось само понятие «чат». Общение в IRC быстро стало популярным из-за простоты процесса и дружественности среды. В 1991 году во время операции «Буря в пустыне» была организована IRC-трансляция новостей — сообщения со всего мира собирались в одном месте и в режиме реального времени передавались в IRC.
Разработчики IRC настолько хорошо продумали его архитектуру, что её с тех пор практически не требовалось изменять. Конечно, у него есть недостатки: короткие сообщения, проблема с кодировками, невозможность посмотреть историю сообщений при подключении. Однако он был и остаётся популярным средством для чата, хотя и в значительной мере потеснен со своих позиций. В частности, в 1998 году был придуман похожего назначения протокол Jabber — даже его название (англ. jabber болтовня, трёп; тарабарщина) отсылало к слову chat. Jabber содержал в себе многие технические новшества и постепенно получил широкое распространение, а также стал основой многих сервисов. Были и другие протоколы, менее известные, например, SIP.
В настоящее время интерес к чатам падает. Их место заняли социальные сети, с их намного большим функционалом. Популярность набирают только видеочаты
Но и веб-чаты не хотят сдавать своих позиций. Их возможности постоянно растут. Чаты, из мест для просто общения, трансформируются в подобие порталов с разнообразными развлечениями для посетителей. В своём большинстве, современные веб-чаты, кроме простого общения, предлагают посетителям приватное общение с помощью веб-камеры, прослушивание собственных радиостанций с диджеями, принимающими заказы прямо в чате, круглосуточные викторины с призами, "магазины" с подарками, приобретаемыми за чатовскую "валюту", различные игры, казино, предсказания... Активные посетители поощряются повышением рангов и другими наградами. Для украшения сообщений используется возможность изменения стилей и цвета шрифтов, разнообразие смайлов. Также пользователи имеют возможность раскрасить свой никнейм, или установить графический ник-картинку.  
5. 
Трезубец – тр – корень, е – соединительная гласная, зуб – корень, ец – суффикс, окончание нулевое; 
Требование – треб – корень, ова, ни – суффиксы, е – окончание;
Тревога – тревог – корень, а – окончание;
Трезвон – тре- приставка, звон – корень, окончание нулевое;
Треуголка – тр – корень, е – соединительная гласная, угол – корень, -к- суффикс, а- окончание;
Треволнение – тре- приставка, волн – корень, -ени- суффикс, -е- окончание;
Треножник – тр – корень, е – соединительная гласная, нож- корень, -ник- суффикс, окончание нулевое;
Тренинг – трен- корень, -инг- суффикс, окончание нулевое;
Треглавый – тр- корень, е – соединительная гласная, глав- корень, -ый – окончание;
Треклятый – тре- приставка, кля – корень, т- суффикс, ый- окончание.
6. 
Скребицкий Иван Петрович, Паустовский Николай Сергеевич, Кузнецов Илья Константинович, Владимир Георгиевич Черноглазов и Виталий Викторович Иванов, Самарин Тимофей Леонидович, Саломатов Ярослав Арсеньевич и Кутузов Данил Петрович (существительные) старались (н.ф. гл.) выглядеть (н.ф.гл.) молодыми (прил.) и привлекательными (прил.)
 (составное именное сказуемое). 
7. 
В высказывании Л.Н. Толстого, как мне кажется, говорится о степени сравнения имен прилагательных. «Сравнивая худшую вещь с лучшей» - сравнительная степень, «сравнивая обыкновенную вещь с необыкновенной» - превосходная степень.
Добрые слова лучше мягкого пирога. – Сравнительная степень.
Это самый лучший день в моей жизни! – Превосходная степень.
8. 
Год 6415 года (907 от сотворения мира). Идет Олег на греков на конях и на кораблях и пришел к Царьграду, и греки замкнули залив, а град затворили.
И вышел Олег на берег и воевать начал.
И повелел Олег воинам своим колеса сделать и поставил на колеса корабли.


