Ответы на задания по русскому языку
6 класс

1. Неблагозвучие. Все слышали, как скрипят тормоза за закрытым окном. Все слышали  скрип тормозов  за прикрытым окном.
Неудачное использование омонимов. Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля без голов. Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля, не забив ни одного гола.
Неуместное использование фразеологизма. Солдаты охраняют границу как зеницу ока. Солдаты  надежно охраняют границу.
[bookmark: _GoBack]Речевая недостаточность. Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня ни души.  Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня  не было ни души. 
Неудачный порядок слов. Конкурс взрослых исполнителей частушек и загадок привлек много поклонников этих жанров. Конкурс исполнителей взрослых  частушек и загадок привлек много поклонников этих жанров
2. Значение имен:
Максим – от латинского слова «максимус» - величайший, большой (максимум – наибольшее количество, величайший, высшая степень).
Софья  - имя греческого происхождения обозначает «мудрость» (философия – «любовь к мудрости», особая форма познания мира; теософия – «божественная мудрость», познание Бога; суфизм – течение в исламе, проповедующий повышенную духовность).
Константин – греческое имя обозначает « постоянный, неизменный» (константа – постоянная величина)
Евгений – греческое имя обозначает « благородный»
Павел -  происходит от латинского « паулос», что «означает маленький, малыш»
3. 	Я старательно выполнила  домашнюю работу по всем предметам. «Дело в шляпе»,- подумала я и побежала на улицу играть.
	Особенно трудно дается мне русский язык.  Сколько ни стараюсь, ошибок всегда тьма-тьмущая. На следующий день, когда проверяли работу, у учителя глаза на лоб полезли. «Каша,- сказала она,- с этим надо что-то делать». Про игры с друзьями мне на какое-то время пришлось забыть. После уроков я оставалась в школе и занималась с учителем дополнительно. Вечерами читала книги, с мамой писали диктанты. И вскоре я видела не только свои, но и чужие ошибки исправляла. «Где наша не пропадала, - решила я,- могу стать и отличником».  
4.Как появилось слово блог:
    Блог – понятие, появившееся относительно недавно, с развитием Интернета. Считается, что первый блог возник в 1992 году – это была страница Тима Бернерс-Ли, на которой он размещал и публиковал в Сети интересные новости. Однако форму, к которой мы сегодня привыкли, блоги обрели только в 1996 году.
    Само слово «блог» образовано из английских слов «web log», означающих записи в сетевом журнале. Сегодня оно обозначает личный или коммерческий сайт определенной формы, содержание которого состоит из периодически добавляемых записей, изображений, звуковых или видеофайлов.
Как появилось слово спам:
Первоначально слово  «SPAM» появилось в 1936 г. Оно расшифровывалось как SPiced hAM (острая ветчина) и было товарным знаком для мясных консервов компании Hormel Foods — острого колбасного фарша из свинины.

После Второй мировой войны остались огромные запасы данных консервов, изготовленных для снабжения во время войны американских солдат (и солдат союзных армий). Для того, чтобы сбыть свою продукцию не первой свежести, компания Hormel Foods провела первую в своем роде рекламную кампанию. Слово «SPAM» бросалось в глаза на каждом углу, с витрин всех дешёвых магазинов, оно было написано на бортах автобусов и трамваев.
Это слово можно было прочесть на фасадах домов и в газетах. Реклама консервов «SPAM» беспрерывно транслировалась по радио.

В итоге название надоевшей всем консервы спустя время и приобрело то значение, которое мы знаем сейчас: через некоторое время слово «СПАМ» стало нарицательным, им стали называть все, что навязывалось вопреки желанию, в частности различные проспекты и прочую макулатуру рекламного характера, которой забивали почтовые ящики. А уже потом этим термином стали характеризовать ненужную рекламную корреспонденцию, рассылаемую по электронной почте
       Как появилось  слово Гугл:
   Когда Ларри Пейдж и Сергей Брин придумывали название новой поисковой системы, они захотели выразить в нём огромное количество информации, которое система способна обрабатывать.
Их коллега предложил слово «гугол» — так в математике называется число из единицы со ста последующими нулями.
Тут же он проверил доменное имя на занятость и, обнаружив, что оно свободно, зарегистрировал. Причём в написании слова он сделал ошибку: вместо правильного "googol.com" ввёл "google.com", но Ларри  изобретённое слово понравилось и утвердилось в качестве названия.
Как появилось слово плагин 
Плагин – дополнение к компьютерной программе, которое выпускается отдельным модулем, но при подключении к программе появляется как новый пункт меню, дополнительная функция внутри основной программы.
Англ.plug-in «подключать» ,как техн. термин, означающее ровно то же самое
 Буквально plug — затычка + in — внутри.
5. Сочетание букв ТРЕ-  является:
1. Составная часть корня: треб-ование, тревог-а, трен-инг
2. Сочетание корня числительного тр- и соединительной гласной -е: тр е ножник, тр е зубец, тр е главый, тр е уголка.
4. Приставка: треклятый, треволнение, трезвон
6. Дима и Никита были не разлей вода.
Подлежащее – Дима и Никита – существительные, связанные сочинительным союзом.
Сказуемое – были не разлей вода – фразеологическое сочетание. 
7. Высказывание Л.Н.Толстого я понимаю так: великий писатель хотел сказать, что бывают удачные сравнения, понятные всем, например, шум волн тихий, как шепот (спокойный приятный всплеск волн); бывают неудачные сравнения, которые не все поймут, например, мои мысли, как скакуны (в голове мысли крутятся одна за другой, куда прискакали эти мысли-скакуны?)
8.    В 907 году пошел Олег на греков на конях и кораблях. И пришел он к Цареграду. Греки закрыли на замок Суд, а город затворили.
     Сошел Олег на берег и начал воевать…
    И повелел Олег воинам своим сделать колеса и поставить на корабли.
