Задания по русскому языку

1. Неблагозвучие. Все слышали, как скрипят тормоза за закрытым окном. Все слышали, как скрипят тормоза машин за окном.
Неудачное использование омонимов. Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля без голов. Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля, не забив ни одного гола.
Неуместное использование фразеологизма. Солдаты охраняют границу как зеницу ока. Солдаты  надежно охраняют границу.
Речевая недостаточность. Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня ни души.  Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня  не было ни души. 
Неудачный порядок слов. Конкурс взрослых исполнителей частушек и загадок привлек много поклонников этих жанров. Конкурс исполнителей взрослых  частушек и загадок привлек много поклонников этих жанров
2. Значение имен.
 Максим – греческое имя, обозначает «большой».( максимум- огромный, большой)
Софья  - имя греческого происхождения обозначает «мудрость». ( философия – «любовь к мудрости», особая форма познания мира; теософия – «божественная мудрость», познание Бога; суфизм –течение в исламе, проповедующий повышенную духовность.)
Константин –греческое имя обозначает « постоянный, неизменный» (константа – постоянная величина)
Евгений – греческое имя обозначает « благородный»
Павел -  происходит от латинского « паулос», что «означает маленький, малыш»
3. Составьте текст, в котором были бы использованы следующие фразеологизмы: дело в шляпе, где наша не пропадала, глаза на лоб полезли, тьма-тьмущая.
    
4.Как появилось слово блог.
    Блог – понятие, появившееся относительно недавно, с развитием Интернета. Считается, что первый блог возник в 1992 году – это была страница Тима Бернерс-Ли, на которой он размещал и публиковал в Сети интересные новости. Однако форму, к которой мы сегодня привыкли, блоги обрели только в 1996 году.
    Само слово «блог» образовано из английских слов «web log», означающих записи в сетевом журнале. Сегодня оно обозначает личный или коммерческий сайт определенной формы, содержание которого состоит из периодически добавляемых записей, изображений, звуковых или видеофайлов.
Как появилось слово спам.
   Первоначально слово «SPAM» появилось в 1936 г. Оно расшифровывалось как SPiced hAM (острая ветчина) и было товарным знаком для мясных консервов компании Hormel Foods — острого колбасного фарша из свинины. 
После войны для того, чтобы сбыть свою продукцию не первой свежести, залежавшуюся на складах из-за отсутствия денег у народа, компания Hormel Foods провела первую в своем роде рекламную кампанию. Когда Оруэлл в своём романе «1984» упоминал «розовые кусочки мяса», он описывал именно SPAM.Через некоторое время слово «СПАМ» стало нарицательным, им стали называть все, что навязывалось вопреки желанию, в частности различные проспекты и прочую макулатуру рекламного характера, которой забивали почтовые ящики. А уже потом этим термином стали характеризовать ненужную рекламную корреспонденцию, рассылаемую по электронной почте.

       Как появилось  слово Гугл.
   Когда Ларри Пейдж и Сергей Брин придумывали название новой поисковой системы, они захотели выразить в нём огромное количество информации, которое система способна обрабатывать. Их коллега предложил слово «гугол» — так в математике называется число из единицы со ста последующими нулями. Тут же он проверил доменное имя на занятость и, обнаружив, что оно свободно, зарегистрировал. Причём в написании слова он сделал ошибку: вместо правильного "googol.com" ввёл "google.com", но Ларри  изобретённое слово понравилось и утвердилось в качестве названия.

    Как появилось слово драйвер
Драйвер – английское слово,  это компьютерная программа, с помощью которой открываются другие программы.
5. Сочетание букв ТРЕ-  является:
1. Составная часть корня: требование, тревога, тренинг
2. Корень: треуголка
3. Корень и соединительная гласная: тр е ножник, тр е зубец, тр е главый
4. Приставка: треклятый, треволнение, трезвон
6.Мама и папа, брат и сестра были весёлыми, радостными и счастливыми.
Мама и папа, брат и сестра – подлежащие, выражены существительными в им. падеже.
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7. Объяснить на примерах, как вы понимаете высказывание Л.Н. Толстого: «Сравнение употребляется или чтобы, сравнивая худшую вещь с лучшей, показать, как хороша описываемая вещь, или, сравнивая необыкновенную вещь с обыкновенной, чтобы дать о ней ясное понятие».  Мне кажется, что Толстой говорил о том, что сравнение должно быть ярким и уместным. «Сапфировый цвет снега»  - неудачное определение, не многие знают, что такое сапфир и тем более его цвет. «Луна, как бледное пятно. сквозь тучи мрачные желтела»    - удачное сравнение, читая мы представляем   полную картину происходящего.                                                 

    

8.    В 907 год пошел Олег на греков на конях и кораблях. Подошел к Цареграду. Греки закрыли на замок Суд, затворили город
     Сошел Олег на берег и начал воевать
    И повелел Олег воинам своим колеса снять и поставить на колеса корабли.
