                        Ответы на Акмуллинскую олимпиаду по русскому языку(2 тур)
1. Все слышали, как скрипят тормоза автомобиля за прикрытым окном. Алитерация-повторение одинаковых согласных.
Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня не забили ни единого гола. Омонимическая ошибка-слова читаются одинаково, но означают разное.
Солдаты бережно охраняют границу. Неуместная рифма затрудняет произношение. 
Люди вышли на поля, в сады, а возле озера сегодня ни души. Внешнее зияние- стечение нескольких гласных а, у, о
Конкурс взрослых исполнителей частушек и загадок привлек много поклонников. Перегруженное предложение. (Нарушение построения предложения - Инверсия) – Конкурс частушек и загадок привлек много поклонников этих жанров.

 2. Большой-Максим;
Мудрость-София;
Стойкий,постоянный-Константин;
Благородный-Евгений;
Маленький-Павел.
Большой-Великан(очень высокий человек);
Мудрость-Мудрец(умный человек);
Стойкий,постоянный-стойкость(выносливость).

3. Мы попали в засаду. Противников была тьма-тьмущая, от этого у всех глаза на лоб полезли.И наш командир сказал:,,Где наша не пропадала?" Я попал в их командира и мы все поняли, что дело в шляпе.
4. Блог-(произошло от web+log=blog)веб-сайт, на который регулярно выкладываются записи,содержащие текст, изображение или мультимедиа.
Спам-сообщения, массово рассылаемые людям, не давшим согласие на рассылку.Появилось в 1936 году, оно расшифрововалось как SPiced hAM(острая ветчина).Реклама этого продукта бросалась везде и всем людям в глаза.
Гугл(Google)-самая популярная поисковая система. Изначально компанию хотели назвать "Googol"(10  в сотой степени),но потом решили назвать её всё таки "Google".
Бот-виртуальный игрок-робот, программа притворяющаяся живым игроком.

5. Составная часть корня:требование-корень ТРЕБ-;тревога-корень ТРЕВОГ-;тренинг-корень ТРЕН-.
Сочетание нескольких частТР-, соединительная ей слова:треуголка-корень ТР- , соединительная гласная -Е-;треклятый-корень гласная -Е-;треножник-корень ТР-, соединительная буква -Е-;трезубец-корень ТР-, соединительная гласная -Е-;треглавый-корень ТР-, соединительная гласная -Е-.
Приставка:треволнение,трезвон,трезубец.
     гл.           сущ.       сущ.         сущ.        сущ.         сущ.             сущ.
6. Зазеленели и расцвели  розы, бегонии, орхидеи, пионы, цикломены, астры.
7. №7
Высказывание Л.Н. Толстого «Сравнение употребляется или чтобы, сравнивая худшую вещь с лучшей, показать , как хороша описываемая вещь, или, сравнивая необыкновенную вещь с обыкновенной, чтобы дать о ней ясное понятие» я понимаю так, что писатель сравнивает вещь с другой, чтобы читатели могли иметь полное представление описуемого предмета. Еще сравнения используют для того, чтобы рассказ был более интересен, или показать какая необыкновенная вещь. Например, можно сравнить фильм с книгой, чтобы показать, как хороша книга, по сравнению с фильмом. 
№ 8.  
В 907 году пошел Олег на греков на конях и на кораблях. И дошел до Константинополя (Царьграда). Греки же замкнули Золотой Рог, а город затворили. И вышел Олег на берег и воевать начал. И повелел Олег воинам своим сделать колеса и выставить на колеса корабли.





