Акмуллинская олимпиада 2 тур.
Выполнила ученица 7 класса 
МБОУ СОШ с. Аблаево 
Чекмагушевский район РБ
Загитова Регина Руслановна.
   Ответы:

1) 1. Каждый мог уловить скрипящий звук тормозов за затворенным окном.( неверное употребление времен глагола)
[bookmark: _GoBack]    2. Увы, но  наши футболисты сегодня ушли не забив ни одного гола.(неверное употребление сущ.: гол не имеет форму множественного числа)
    3. Солдаты надежно охраняют  границу. ( ненужное употребление фразеологического оборота- как зеницу ока)
    4. Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня  нет  ни души.
    5. Конкурс исполнителей фольклорного жанра  для взрослых нашел своих поклонников.

2)
 Большой – Артур
Мудрость - Софья 
Постоянный – Константин 
 Благородный - Евгений
Маленький – Павел
3)                                                 Наш любимчик.
          Однажды поздно вечером мне пришлось идти через парк. Иду по узкой тропинке, смотрю, на небе звезд – тьма - тьмущая. Стра-а-а-шно.
          Вдруг мне показалось, будто из-под кустов кто-то на меня смотрит. Глаза блестят. От испуга у меня  глаза на лоб полезли. Думаю, надо бежать и дело в шляпе. Но нет. Встала как вкопанная и не могу с места сдвинуться. А  из-под кустов  уже не блестеть, а чуть ли не гореть стало. Устала стоять на одном месте и  думаю, где наша не пропадала,  и как закричу  во всю ивановскую. Вдруг кто и услышит. Из-за  кустов выбежал  маленький котенок. Я очень удивилась. Недаром говорят: «У страха глаза велики».
          Так в нашем доме появился любимчик нашей семьи Барсик.

4)	
         Блог- Персональный сайт для написания сообщений и обмена ссылками. Термин на самом деле является сокращением от прозвища "веблог" (weblog). Был создан в 1997 году Йорном Баргером. Термин относят к его вэб-страничке Robot Wisdom, на которой автор "комментировал свои интернет скитания." С течением времени, слово было укоротили и им стали называть время популярное провождение в сети.  
        Спам-  нежелательное количество нежелательной почты. : За него можно поблагодарить ребят из английского шоу "Монти Пайтон". В старом комедийном скетче показывали обед со СПАМом (дешевые мясные консервы) в каждом блюде. Вскоре герои скетча распевали и скандировали слово "спам" по несколько раз. Термин прижился в интернет-чатах и его стали ассоциировать с раздражающими, повторяющимися нежелательными вещами.
         Coogle- Другое известное компьютерное слово - "Гугл", по-английски пишется g-o-o-g-l-e. Это название популярной "поисковой машины" для Интернета. Люди используют её для поиска информации о почти любом предмете в интернете. Создатели этой компании назвали её Гугл, потому что в математике гугол (g-o-o-g-o-l) означает сверхбольшое число. Это единица со ста нулями.
         Английское слово "аккаунт" (account) появилось в русском языке сравнительно недавно. Первоначально этим обозначался банковский счет, затем, благодаря стремительному развитию русскоязычного интернета, оно стало носить иной смысл. Спросите любого интернет-пользователя, что такое аккаунт, и Вам дадут четкое определение этого слова: аккаунт - это учетная запись посетителя той или иной web-страницы, позволяющая гостю перейти в статус зарегистрированного пользователя. 
5)   
       В первую группу относятся  слова: треглавый, треклятый, треволнение, где тре- является приставкой. 
       Во вторую группу относятся слова: требование, трезвон, тревога, тренинг, где  тре- является частью корня.
       В третью группу относятся слова: треуголка, треножник, трезубец – это сложные слова, где тр- является корнем сложного слова, а е соединительная гласная.

6)
  Дедушка, папа, брат (подлежащие выраженные  именами существительными) и я ( подлежащее выражено местоимением) ремонтировали,убирали,подметали,чистили,пилили,клеили,забивали,строили,таскали,гребли.(сказуемые выраженные глаголами).
7)
    Золото лучше серебра. Мышка шустрее, чем кот. Компьютер необыкновеннее, чем телефон.
   8)  Год 6415 (907) шел Олег на Грецию на конях и на кораблях и пришел к Царьграду. И греки замкнули Суд, а город закрыли. И вышел  Олег на берег и начал воевать. И повелел Олег своим воинам соорудить колеса и поставить на колеса корабли.
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