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ОТВЕТЫ
1.
1)	Все слышали, как скрипят тормоза за закрытым окном.
2)	Увы, но наши футболисты сегодня ушли с поля, не забив ни одного гола.
3)	Солдаты надежно охраняют границы нашей родины. .
4)	Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня ни души.
5)	Конкурс  исполнителей фольклорного жанра  для взрослых  привлек многих  поклонников.
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3.
                                            Где наша не пропадала.
         После продолжительной работы  Никитке показалось, что  дело было в шляпе. Но качество сделанного не удовлетворило жюри и от этого у них  глаза на лоб полезли. Ошибок в Никитиной работе была тьма - тьмущая. Но где наша не пропадала, он сможет исправить работу.

    4.
      Термин «спам» впервые появился в комедийной серии британского шоу «Летающий цирк Монти Пайтона» в 1970 году. В скетче под названием «Спам», которое также является названием ветчины со специями («SPicedhAM») американской компании HormelFoodsCorporation, изображается кафе, где ветчина «SPAM» присутствует во всех блюдах меню, а хор викингов постоянно напевает слово «Спам!», заглушая голоса других людей.
      В начале 1980-х годов, те, кто хотел прервать любые онлайн дискуссии, много раз копировали одно и то же слово, чтобы их заблокировать. С тех пор слово «спам» стало использоваться как термин, означающий попытки заглушить настоящий контент.
       Блог-персональный сайт для написания сообщений и обмена ссылками.
Происхождение термина: Термин на самом деле является сокращением от прозвища "веблог" (weblog). Был создан в 1997 году Йорном Баргером.
Термин относят к его вэб-страничке RobotWisdom, на которой автор "комментировал свои интернет скитания." С течением времени, слово было укоротили и им стали называть время популярное провождение в сети.

              Гугл-поисковая система. Изначально систему планировалось назвать Гугол (Googol) (Ударение на второй слог). Это число означает единицу со ста нулями. Этим основатели компании Сергей Брин и Ларри Пейдж хотели показать количество информации, которое сможет обрабатывать их система.
Но из-за неправильного написания самого слова (просто допустили ошибку), компанию зарегистрировали именно так, как мы ее знаем.
Хотя есть еще пару версий:
Основателям выписали чек на кругленькую сумму, где значилось «Googleinc», поэтому решено было поменять название. 
По другой версии сайт googol.com уже существовал на тот момент, поэтому название пришлось слегка изменить. А вот эта версия имеет право на существование, потому что домен googol.com (основан 21,5 лет назад) был зарегистрирован 2,5 года раньше, чем google.com (основан 19 лет назад).
Гик
Слово «гик» (англ. «Geek») произошло от немецкого слова «geck», означающего сумасшедшего человека в странствующем цирке. Традиционно в гик-шоу участвовал артист, который откусывал голову живым цыплятам. 
В современном смысле, слово «гик» появилось в коротком рассказе американского писателя Роберта Хайнлайна «Год Джекпота», а в 1980-х годах его использовали, чтобы охарактеризовать социально неприспособленных детей, увлеченных технологиями. Это поколение технологически подкованных молодых людей дало начало первому поколению интернет миллионеров и даже миллиардеров гиков.

5.  Задание 5
        В первую группу относятся  слова: треглавый, треклятый, треволнение. 
В этих словах тре- является приставкой.
       Во вторую группу относятся слова: требование, трезвон, тревога, тренинг. 
В этих словах   тре- является частью корня.
        В третью группу относятся слова: треуголка, треножник, трезубец.
 Это сложные слова, где тр- является корнем сложного слова, а е соединительная гласная.

6.
Поют  и  щебечут ( сказуемые выражены глаголами)  жаворонки, дрозды, корольки (подлежащие выражены существительными).

8.
[bookmark: _GoBack]В 6415(907). Пошел  Олег на греков на конях и на кораблях. И пришел к Царьграду. И греки закрыли Суд и ворота заперли.  И вышел Олег на берег и начал воевать.
И повелел своим воинам соорудить колеса и поставить на колеса корабли.
