          Акмуллинская олимпиада по русскому языку.	
Задание №1						
1.Каждый слышал, скрипящий звук тормозов за закрытым окном.	
2.К сожалению сегодня наши футболисты ушли не забив ни одного гола!
3. Солдаты(пограничники) надёжно охраняют нашу  границу.
4.Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня не было ни одного человека.
5.Конкурс взрослых исполнителей частушек и загадок вызволи интерес у большого количества поклонников этих жанров.
Задание №2
1. «Большой»- имя Августин ,Агуст(обозначает от латинского «величественный», «священный»)другое значение «Летний»,Старое древне-русское имя Глеб-«Большой». Имя собственное Август-нарицательное имя сущ.календарный летний месяц август.Мальчик Августин.
2.Имя «София»- обозначает «Мудрость»,девочка София.
3.Имя Константин- «Постоянный, стойкий»,дядя Константин.
4.Имя  Евгений –обозначает с греческого «Благородный».Новое имя Юджин –«Благородный».
5.Имя Павел-старое русское, обозначает«Маленький».
Задание №3
                                         Моё первое соревнование.
     Ранним утром я поехал на своё первое соревнование по плаванью.              В бассейне было тьма –тьмущая ребят ,которые плавали готовясь к соревнованию .Я очень волновался и пережевал ,потом махнул рукой и сказал :- «Эх! Где наша не пропадала!» и пошёл на заплыв. Сплавал я хорошо. Мне вручили медаль и грамоту. От радости у меня  глаза на лоб полезли.                                        
       Моё первое соревнование прошло успешно. Главное не волноваться и дело в шляпе!
Задание №4
      Блог - это разновидность сайтов ,где содержаться новости ,записи и изображения и т. д .Блоги бывают: личные ,профессиональные ,информационные и т .д. Название “блог” (blog) происходит от английского слова “weblog”. Его основателем, как и основателем всего Интернета был Тим Бернерс-Ли. В 1989 году Тим предложил проект, известный как всемирная паутина. Он подразумевал публикацию гипертекстовых документов, связанных между собой гиперссылками, что облегчило бы поиск и консолидацию информации. Для осуществления проекта Тимом, совместно с его помощниками, были изобретены идентификаторы URI (и, как частный случай, URL), протокол HTTP и язык HTML. Эти технологии легли в основу современной всемирной паутины. В период с 1991 по 1993 год Бернерс-Ли усовершенствовал технические спецификации стандартов и опубликовал их.
16 июля 2004 года Королева Великобритании Елизавета II произвела Тима Бернерса-Ли в рыцари за ”службу во благо глобального развития Интернета”.
Первый же блог появился в 1992 году, также благодаря Тиму. Именно он публиковал заметки о развитии всемирной паутины и появлениях новых сайтов. В 1996 году уже начали появляться все новые и новые блоги, а к 1999 году начался настоящий бум. В 2003 году их популярность стала настолько велика, что они были объявлены отдельным жанром сетевой литературы.

      Спам -  это незапрашиваемая информация.   В русском языке в общей трактовке слово «спам» употребляется для обозначения рекламной рассылки посредством возможностей электронной почты. Это вовсе не означает, что иных его видов не существует. В наши дни для своих чёрных дел спамеры осваивают все существующие средства электронной связи. Как итог, принято различать другие его виды/способы распространения: спам в системах мгновенного обмена сообщениями, поисковый спам, Usenet-спам, спам в социальных медиа, файлообменный спам, sms-спам, ТВ-спам и т. д.
    Не взирая на множество видов, доминирует среди них почтовый (email) спам. И это целиком оправдано, ведь согласно западным аналитикам, ежегодное число несанкционированных рекламных сообщений, отправленных средствами электронной почты, оценивается в пределах семи триллионов единиц! Эта грандиозная цифра, в свою очередь, составляет от 70 до 90% годового почтового трафика на планете!

      Google – это поисковая система информации в интернете  .4 сентября 1998 года слуховая ошибка породила будущего монстра - компанию Google. Сегодня это  самый популярный поисковик в мире, обрабатывающий почти 30 миллиардов запросов в месяц и стоящий уже под $150 млрд.
   Однако эта грандиозная махина могла бы и не родиться, если бы почти двадцать лет назад Сергей Брин не смирился с тем, что в название его компании вкрадется ма-аленькая ошибка.
   На тот момент основателям Гугл — Сергею Брину и Ларри Пейджу — стукнуло по 24 года. Недавние студенты Стэнфордского университета уже несколько лет работали над созданием собственной поисковой системы, на старте получившей имя BackRub («массаж»). Как полагали веселые и креативные студиозусы, их поисковик должен был «нежно прощупывать» содержимое сайтов в поисках нужного понятия — фактически «массировать»интернет.

Задание №5
1 .С приставкой «тре»:трезвон,трезубец,треволнение,треклятый,
2. Соединительная гласная «е»,корень «тр»:треглавый,трезубец, треуголка,треножка.
3. «Тре» в составе корня слова :требование ,тревога и тренинг
Задание №6    
        Сущ.          Гл.                      гл.                   гл.
Снегопад кружится,летает и заметает.(снегопад-подлежащее, летает,кружится и заметает-сказуемые ,являются однородными членами предложения).
[bookmark: _GoBack]Задание№7.Например сравним две вещи на качество,людей на умение,знания.Сравниваем ,чтобы знать ,что лучше и полезнее.
Задание№8.
В 907 году н.эры,пошёл Олег на Грецию….на конях и на кораблях.Пришли в Царьград,а греки перекрыли вход в залив .Вышел Олег на берег чтобы воевать.И повёл воинов своих сделав и поставив на колёса корабли.
. 
