1 задание 
1. Ошибка, связанная с  фонетическим недочетом.

Все слышали, как скрипят тормоза за закрытым окном.
Все слышали скрип тормозов на улице.
2. Ошибки, возникающие при стилистически неоправданном употреблении многозначных слов и слов, имеющих омонимы:
- Двусмысленность высказывания 
Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля без голов.
Жаль, что футболисты ушли с поля ни с чем.

3. Ошибки, связанные с изменением состава фразеологизмов:
искажение лексического состава фразеологизма:
Солдаты охраняют границу как зеницу ока.
Беречь как зеницу ока

4. Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня ни души.

5. Речевая избыточность или многословие.

Конкурс  взрослых исполнителей частушек и загадок привлек много поклонников этих жанров.
Конкурс исполнения взрослыми частушек и загадок привлёк многих поклонников.

2 задание
 Какие личные имена, встречающиеся в России (современные или старые), обозначают «Большой», «Мудрость», «Стойкий, постоянный», «Благородный», «Маленький»? К первым трем именам подберите нарицательные имена существительные, родственные по происхождению. Укажите лексические значения этих имен существительных.



Софья – Мудрость (философия)
Константин - -постоянный(константа, константный)
Евгений - Благородный
Павел - маленький.
3 задание
Мы с подругой собирались на вечеринку.    О сталось  подобрать   подходящее  платье и дело в шляпе.    Аня долго спорила со мной по этому поводу. Она не хотела быть заметной и , разумеется, выбирала вещи в темных, серых тонах.  Переубеждать ее было рискованно. Но где наша не пропадала!  У Ани от платьев, выбранных мной ,глаза полезли на лоб.    И, конечно, она запротестовала. Что, мол, я не надену это желтое, кричащее платье.   Хороший фасон, да и фигуру выгодно подчеркивает.
 В конце концов, она скрипя зубами  кривя душой согласилась надеть платье.  Подойдя поближе к дому Вероники, у которой проводилась вечеринка, мы заметили, что народу собралось тьма-тьмущая.    Кинув на меня убийственный взгляд, Аня пошла в дом.
4 задание 
Как появились известные компьютерные термины блог, спам и Гугл (Google)? Расскажите интересную историю о происхождении еще одного (любого) компьютерного термина.
Google
О происхождении названия Google я писал в статье, посвященной интересным фактам об этой компании. Но давайте расскажу чуть подробнее. Изначально систему планировалось назвать Гугол (Googol) (Ударение на второй слог). Это число означает единицу со ста нулями. Этим основатели компании Сергей Брин и Ларри Пейдж хотели показать количество информации, которое сможет обрабатывать их система.
Но из-за неправильного написания самого слова (просто допустили ошибку), компанию зарегистрировали именно так, как мы ее знаем.
Blog
Многие сегодня имеют свои блоги. Также как и Бит, слово блог было образовано из двух, а именно Web Log, что можно перевести как веб-журнал, но но в основном прижился термин «Интернет-дневник».
Конечно сегодня определение блога уже претерпело некоторые изменения, но суть все равно остается та же.
Термин SPAM появился ещё в 1936 г. — так назывались свиные консервы компании «Hornel Foods» (англ. Shoulder of Pork and нAM — «свиные лопатки и окорока») (по другим данным, 1937 г., та же «Hornel Foods», от англ. SPiced hAM— «ветчина со специями»).

Консервы были вкусными, питательными и, что немаловажно для того времени, дешёвыми (это был острый колбасный фарш из второсортной свинины). Неудивительно, что очень быстро они стали чуть ли не национальным блюдом Америки. 

Всемирную известность в применении к назойливой рекламе термин SPAM получил благодаря знаменитому скетчу с одноимённым названием из известного шоу «Летающий цирк Монти Пайтона» (1969) комик-группы Монти Пайтон.

Смысл скетча сводится к тому, что в одном кафе все блюда в меню содержат «SPAM», некоторые даже по нескольку раз. Когда главный герой скетча, пришедший в это кафе вместе с женой, просит принести ему блюдо без «SPAM», официантка предлагает ему блюдо с «небольшим количеством SPAMа». 

Посетитель возмущается и хор викингов, сидящих за соседними столиками, начинает петь хвалебную песню «SPAMу», после чего скетч погружается в хаос. В конце скетча жена героя восклицает: «I don’t like spam!» (англ. Я не люблю «SPAM»!). В титрах к именам действующих лиц также было добавлено слово «SPAM». 

В общей сложности это слово упоминается в скетче более ста раз. В 1986 г. в конференциях Usenet появилось множество одинаковых сообщений от некоего Дэйва Родеса, который рекламировал новую финансовую пирамиду. Заголовок гласил: «Заработай кучу денег», а в письмах содержалась инструкция, как это сделать. Автор с завидным упорством продолжал дублировать свои тексты, и они настолько приелись подписчикам, что их стали сравнивать с рекламируемыми в скетче консервами. 

Так за словом «спам» закрепилось новое значение, позднее перешедшее в компьютерную терминологию для обозначения назойливых рекламных рассылок. Первый случай массовой несанкционированной рассылки электронных писем в России был отмечен 19 августа 1991 года: во время августовского путча директор «Релкома» Алексей Солдатов распространил через электронную почту всем своим клиентам обращение Бориса Ельцина. 
Bluetooth
Практически забытая технология для беспроводной передачи данных на небольшие расстояния. Но казалось бы, причем здесь «Синий зуб»? Откуда все это пошло?
Такое название появилось благодаря королю Дании, правившему в X веке, который носил прозвище «Синий зуб». Его так и называли — Harald Bluetooth. Харальду Синезубому удалось объеденить между собой датские племена, которые противоречили друг с другом. Именно такой концепции и придерживались авторы блютуса, мол мы объединяем различную электронику между собой.
5 задание
Треуголка – тре  является корнем
Треклятый- тре  является  приставкой
 Требование- тре входит в корень треб
 Треножник- тре  является корнем
 Треволнение-  тре является приставкой
Трезвон- тре является приставкой
 Трезубец-   тре является корнем
Тревога- тре входит в корень тревог
 Треглавый-  тре является корнем
Тренинг- тре входит в корень
6 задание
И(союз) вот(местоимение) еще(наречие) пришла(глагол) зима (существительное).
7 задание
Сравнение употребляется или чтобы, сравнивая худшую вещь с лучшей, показать, как хороша описываемая вещь, или, сравнивая необыкновенную вещь с обыкновенной, чтобы дать о ней ясное понятие». Я согласен с высказыванием Л.Н.Толстого. Например, сравнивая двух учеников, учитель подчеркивает, показывает положительные черты   отличника, указывая на недостатки неуспевающего ученика. Также сравнивая прекрасный зимний день, автор может указать на необыкновенную красоту обыкновенных деревьев, которые превратились под пушистым снегом, принимая причудливые фигуры.  Я думаю, что любую обыкновенную вещь можно сделать необыкновенной при наличии фантазии и вообрвжения.

8 задание
[bookmark: _GoBack]907 год. Идет Олег на конях и на корабле на греков и пришел к Царьграду и Греческому замку Суд.    А город затворился ( заперся).
И вышел Олег на берег и начал воевать.
 Велел Олег воинам своим колеса сделать и вставить корабли на колеса.


