Ответы на задания 2 тура Акмуллинской олимпиады, 6 класс. 
Хабирова Аида. МОБУ БГИ № 3Давлекановского района.
Задание 1.
1. Омонимия предлога и оканчивающихся гласных.
Сквозь закрытое окно все слышали, как скрипят тормоза.
2. [bookmark: _GoBack]Шипящие и свистящие звуки и их скопление, и неясное лексическое значение слова голов.
Жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля, не забив ни одного гола.
3. Неуместная рифма.
Солдаты добросовестно охраняют границу.
4. Стечение гласных. Люди вышли на поля, в сады, но у озера сегодня ни души.
5. Сочетание нескольких согласных. Исполнение взрослыми частушек и загадок привлекло много поклонников этих жанров.
Задание 2.
«Большой»- Максим, 
«Мудрость»- Софья,
«Стойкий, постоянный»- Константин, 
 «Благородный»- Геннадий ,Евгений, Агафон, Алина, 
«Маленький»- Павел.
Задание 3.
Однажды мы с подругой решили рискнуть и пойти в ресторан «В темноте» .Посетителей было так много, аж глаза на лоб полезли. Нас проводили до столика, блюд было на столах-  тьма-тьмущая,  было очень страшно. Вскоре  мы поужинали  и собрались домой, но  был один минус-  мы не могли найти выход. Тогда, подумав: «Где наша не пропадала!»,- решили идти наугад. Шли, шли и наткнулись на дверь. Я подумала: «Ну, вс е, дело в шляпе!» Было очень интересно, мы побороли свой страх.
Задание 4.
            Идея публичных авторских дневников принадлежит англичанину Тиму Бернерс-Ли. В 1998 году был составлен первый список блогов, а через год открылся первый портал объединивший авторов сетевых дневников (блогеров) . В этом же году разработчики из фирмы Pitas  бесплатно предложили всем желающим собственную службу ведения "блог
               Слово «SPAM» родилось в 1936 году. Когда некая фирма Hornel Foods, разработав разновидность свиных консервов, объявила конкурс на лучшее название для продукта в которой, к слову победителем стал Нью-Йоркский радиоактер Кеннет Денью, он и предложил назвать свиную тушенку словом СПАМ. Та фирма производила консервы для американских солдат во время второй мировой войны, но после войны осталось огромное количество запасов консервов, которых нужно было реализовать. Для того, чтобы продвинуть продукт не первой свежести, компания провела рекламную акцию, и слово «SPAM», находилось почти везде и всегда бросалось в глаза. Реклама СПАМа все время транслировалась по радио.Это слово было слышно на каждом шагу, а обедневшие американцы просто сметали с полок дешевые консервы. Компания рассказывала много рецептов для приготовления блюд из СПАМа, от банальных сэндвичей, до изысканных блюд.
 Слово "Google" было придумана во время самой известной поисковой системы в мире - google.com. Слово "google" произошло от слова "Гугол" (googol). Оно было намеренно искажено Сергеем Брином. Это слово означает "десять в сотой степени" (10100). Позже в народе образовалось еще несколько слов, связанных с поисковой системой "Google". Например: to google (гуглить), это, наверное, известный всем глагол. В 2006 году это слово даже было опубликовано в некоторых словах
В 1945 году, появился термин. Грейс Мюррей, который руководил информационным отделом ВМФ США, столкнулся с проблемой: электронные счетные машины, которые можно назвать прототипами современных компьютеров, начали давать сбои. Причиной послужил обычный мотылек, который залетел в средину реле. Грейс Мюррей назвал возникновение такого рода проблемы «жук», этот термин часто применяли физики в США начиная с 19 века (таким термином обозначали абсолютно любые проблемы с электронными системами). Еще Грейс Мюррей назвал устранение такого рода проблемы «избавление от жука», даже сегодня с его помощью обозначают действия, которые направлены на устранение неполадок в компьютере;
В 1949 году ученый из Америки Джон фон Науманн создал математическую теорию по разработке автоматически воспроизводимых программ. Эту теорию можно назвать первой о создании вирусов, в то время теория подверглась критике и не вызвала особого интереса у научного сообщества;
Задание 5.
Данные слова по роли в них буквосочетания ТРЕ можно поделить на три группы: 
1. Корень- ТР- и соединительная гласная Е:
 тр-е-угол-к-а, тр-е-езуб-ец, тр-е-нож-ник, тр-е-глав-ый.
2.  Часть корня:
Требование, тревога, тренинг.
3. Приставка ТРЕ:
Тре-волнение, тре-звон, тре-клятый.

Задание 6
Маша(сущ.), Паша(сущ.), Света(сущ), Катя(сущ), Вова(сущ), Петя(сущ), Стасик(сущ) и Сережа(сущ,) играют(гл.), поют(гл),говорят (Гл,) и рисуют(гл).

Задание 8.
В 907 году. Пошел Олег на Грецию на конях и кораблях. И пришел к Царьграду, греки же замкнули суд, а город затворили.
И вышел Олег на берег и начал воевать .
И повелел Олег своим воинам сделать колеса  и поставить на них корабли.







