
Ответы на вопросы 2 тура
  Кузнецовой Звениславы
МБОУ СОШ с.Вознесенки

1. 
                   1) В  трех словах подряд употребляется слог –за
Все слышали, как скрипят за  окном тормоза.
2)  Дважды употребляется слово жаль.
     Употреблено слово без голов, которое вносит двусмесленность.
 Жаль, что наши футболисты сегодня ушли с поля не забив ни одного гола.
3)    границу как зеницу. Неуместная рифма.
                      Солдаты как зеницу ока охраняют границы.
                  4) сады- души.  Неуместная рифма
                    Люди вышли на  поля, в сады, а у озера сегодня никого нет.
5) 
Конкурсы взрослых исполнителей частушек и загадок привлекли  внимание  многих поклонников этих жанров.
2. 
«Мудрость» - Софья
«Постоянство» - Константин
«Благородный» - Евгений
«Маленький» - Павел
3. 
После продолжительной работы у Никитки дело было в шляпе. Но после проверки выяснилось, что качество сделанного было плохое, от чего у проверяющего глаза на лоб полезли. Ошибок в Никитиной работе была тьма - тьмущая. Но где наша не пропадала, он сможет исправить все недочеты.
4. 
Блог - веб-сайт, основное содержимое которого — регулярно добавляемые записи, содержащие текст, изображения или мультимедиа. Термин «блог» был придуман Йорном Баргером

Спам - массовая рассылка коммерческой и иной рекламы или подобных коммерческих видов сообщений лицам, не выражавшим желания их получать. Первоначально слово «SPAM» появилось в 1936 г. Оно расшифровывалось как SPiced hAM (острая ветчина) и было товарным знаком для мясных консервов компании Hormel Foods — острого колбасного фарша из свинины. Всемирную известность в применении к назойливой рекламе термин SPAM получил благодаря знаменитому скетчу с одноимённым названием из известного шоу «Летающий цирк Монти Пайтона» (1969) комик-группы Монти Пайтон, в котором слово «спам» в общей сложности упоминается более ста раз.
После войны для того, чтобы сбыть свою продукцию не первой свежести, залежавшуюся на складах из-за отсутствия денег у народа, компания Hormel Foods провела первую в своем роде рекламную кампанию. Слово «SPAM» бросалось в глаза на каждом углу, с витрин всех дешёвых магазинов, оно было написано на бортах автобусов и трамваев. Это слово можно было прочесть на фасадах домов и в газетах. Реклама консервов «SPAM» беспрерывно транслировалась по радио.
Кстати, когда Оруэлл в своём романе «1984» упоминал «розовые кусочки мяса», он описывал именно SPAM.
Через некоторое время слово «СПАМ» стало нарицательным, им стали называть все, что навязывалось вопреки желанию, в частности различные проспекты и прочую макулатуру рекламного характера, которой забивали почтовые ящики. А уже потом этим термином стали характеризовать ненужную рекламную корреспонденцию, рассылаемую по электронной почте.
Компания Hormel Foods пытается защитить свою торговую марку в США и других странах, и судится с производителями продуктов SpamBop, Spam Arrest и Spam Cube. «Мы не возражаем против использования термина для описания нежелательного рекламного письма, хотя возражаем против использования термина spam в торговых марках и изображения нашего продукта в ассоциации с этим термином. По большому счёту, мы пытаемся предотвратить наступление дня, когда потребители спросят – «А почему Hormel Foods назвала свой продукт как замусоренную почту?»», — пишут представители компании на корпоративном веб-сайте.
Но Европейское бюро по торговым маркам и дизайну отказалось удовлетворить их запрос. Официальные представители офиса отметили, что согласно данным поиска в Google, слово не ассоциируется у потребителя с продуктами питания и консервированной ветчиной, а «определенно относится к нежелательному рекламному письму».

       Гугл (Google) - это крупнейшая американская компания, которая занимается разработкой   информационных технологий для работы в интернете. Изначально систему планировалось назвать Гугол (Googol) (Ударение на второй слог). Это число означает единицу со ста нулями. Этим основатели компании Сергей Брин и Ларри Пейдж хотели показать количество информации, которое сможет обрабатывать их система. Но из-за неправильного написания самого слова (просто допустили ошибку), компанию зарегистрировали именно так, как мы ее знаем.

Яндекс - российская транснациональная компания, владеющая одноимённой системой поиска в Сети, интернет-порталами и службами в нескольких странах. Название поискового сайта «Яндекс» можно расшифровать как сокращение от словосочетания «Yet another indexer» что означает «ещё один индексатор», также в этом слове присутствует явная производная от названия первой поисковой системы «Wandex»
5. 
Слова с префиксом ТРЕ-                       
Треклятый                                                   
Трезвон
Треволнение
 Приставка тре-
Треуголка 
Треклятый
Треножник
Трезубец
 Треглавый 
 Часть корня
Требование  
Тревога 
 Тренинг 

6. Маша, Лена, Катя, Алеша и  Женя (существительные)  читают, пишут, рисуют, считают и поют (глаголы).
7.    Сенсорный телефон лучше кнопочного. 
Снежинки летят словно пушинки. 
8. В лето 6415(907). Идет Олег на греков «….» на конях и на кораблях.  «…» и пришел к Царьграду. И греки закрыли вход в гавань , а град затворили (закрыли).
И вышел Олег на берег и начал воевать.
И повелел Олег воинам своим сделать колеса и поставить на колеса корабли.

