Задание 1.
1)Все слышали, как скрипят тормоза за окном.(Закрытым –лишнее ,так как нет смысла использовать)
2) Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля без победы. (Без голов значит, что их головы остались на поле)
3) Солдаты охраняют границу тчательно.
4) Люди вышли на поля, в сады, а у озера никого.
5) Конкурс взрослых исполнителей частушек и загадок привлек много поклонников.( Частушки и загадки не являются жанром чего-либо)

Задание 2.
Большой-
Мудрость-Владимир,Софья
Стойкий, постоянный-Будивой , Кресислав, Константин 
Благородный-Милострый , Чтибор
Маленький-Павел
Наука-Система знаний о закономерностях в развитии природы, общества и мышления, а также отдельная отрасль таких знаний.
Конкистадор-XVI веков испанский или португальский завоеватель территорий Нового Света в эпоху колонизации Америки, участник конкисты — завоевания Америки. 
Задание 3.
Однажды мы, с друзьями , во время прогулки по лесу, нашли пещеру. И вот, где наша не пропадала , мы решили посмотреть что в ней, уж очень нам было интересно !При в ходе в пещеру было не очень светло, а чем мы дальше удалялись от входа, тем становилось ещё темнее. Тьма-тьмущая !Но у нас был фонарик и мы им воспользовались. Только включили и что-то пролетело рядом с нами! От увиденного глаза на лоб полезли. Это были летучие мыши. После увиденного нам стало страшновато, но интерес к исследованию пещеры увеличился вдвое. Становилось все холоднее и пошёл какой то звук,что то капало. Посмотрев вверх , мы поняли, что это были сталактиты. Пройдя ещё немного мы пришли в тупик, пошли обратно(мы шли только прямо).
Нам очень понравилось исследование пещеры и мы его закончили! Дело в шляпе!

Задание 4,
Спам
В конце XIX века Western Union позволил отправку телеграфных сообщений в своей сети в многократные места назначения. Первый зарегистрированный случай массовой незапрашиваемой коммерческой телеграммы произошел в мае 1864 года, когда некоторые британские политики получили незапрашиваемую телеграмму, рекламирующую стоматологические услуги[5].
Современный вид банки
Первоначально слово «SPAM» появилось в 1936 г. Оно расшифровывалось как SPiced hAM (острая ветчина) и было товарным знаком для мясных консервов компании Hormel Foods Corporation (англ.)русск. — острого колбасного фарша из свинины.
После Второй мировой войны остались огромные запасы этих консервов, изготовленные для снабжения во время войны не только американских солдат, но и солдат союзников по программе ленд-лиза. Для того, чтобы сбыть свою продукцию не первой свежести, компания Hormel Foods провела первую в своем роде рекламную кампанию. Слово «SPAM» бросалось в глаза на каждом углу, с витрин всех дешёвых магазинов, оно было написано на бортах автобусов и трамваев. Это слово можно было прочесть на фасадах домов и в газетах. Реклама консервов «SPAM» беспрерывно транслировалась по радио.
Всемирную известность в применении к назойливой рекламе термин «SPAM» получил благодаря знаменитому скетчу «Спам» (англ.)русск. из известного телевизионного шоу «Летающий цирк Монти Пайтона» (1969) комик-группы из Великобритании «Монти Пайтон».
Смысл скетча сводится к тому, что в одном кафе все блюда в меню содержат «SPAM», некоторые даже по несколько раз. Когда главный герой скетча, пришедший в это кафе вместе с женой, просит принести ему блюдо без «SPAMа», официантка предлагает ему блюдо с «небольшим количеством SPAMа».
Посетитель возмущается, а хор викингов, сидящих за соседними столиками, начинает петь хвалебную песню «SPAMу»: «Spam, Spam, Spam, Spam… Lovely Spam! Wonderful Spam!» («Spam, Spam, Spam, Spam… Любимый Spam! Замечательный Spam!»), делая невозможным диалог официантки и посетителей (то есть «spamming» диалог — «заспамить» диалог), после чего скетч погружается в хаос. В конце скетча жена героя восклицает: «Я не люблю „SPAM“»! (англ. «I don’t like spam!»)[6]. В титрах к именам действующих лиц также было добавлено слово «SPAM» (Spam Terry Jones, Michael Spam Palin, John Spam John Spam John Spam Cleese и др.). В общей сложности это слово упоминается в скетче 108 раз.[7].
В 1986 г. в конференциях Usenet появилось множество одинаковых сообщений от некоего Дэйва Родеса, который рекламировал новую финансовую пирамиду. Заголовок гласил: «Заработай кучу денег», а в письмах содержалась инструкция, как это сделать. Автор с завидным упорством продолжал дублировать свои тексты, и они настолько приелись подписчикам, что их стали сравнивать с рекламируемыми в скетче консервами.
Так за словом «спам» закрепилось новое значение, позднее перешедшее в компьютерную терминологию для обозначения назойливых рекламных рассылок.
   Блог
Термин «блог» был придуман Йорном Баргером 17 декабря 1997 года. Короткую форму слова «блог» придумал Петр Мерхольз, который в шуточной форме использовал в своём блоге Peterme.com в апреле или мае 1999 года. Эван Уильямс из Pyra Labs использовал «блог» как существительное и глагол (англ. «to blog», что означает «изменить свой блог или отправить на свой блог»), что привело к созданию термина «блогер». В Pyra Labs был создан Blogger.com, что привело к популяризации блогерства[7]. 
Гугл
Поисковая система Google была создана в качестве учебного проекта студентов Стэнфордского университета Ларри Пейджа и Сергея Брина. Они в 1996 году работали над поисковой системой BackRub, а в 1998 году на её основе создали новую поисковую систему Google. С первого же года существования в Google стали применять метод прозрачного управления OKR, который определил подход к планированию развития компании и способ корпоративного управления.
Хотя корпорация была основана 2 сентября 1998 года, а домен Google.com зарегистрирован 15 сентября 1997 года, поисковик (с 2000 года) иногда отмечает свой день рождения и в другой день: как 7, так и 27 сентября.
Слово Google произошло от искажённого googol (гугол) — названия числа десять в сотой степени (10100).

Steam
Steam (МФА: [stiːm]) — сервис цифрового распространения компьютерных игр и программ, принадлежащий компании Valve, известному разработчику компьютерных игр. Steam выполняет функции службы активации, загрузки через Интернет, автоматических обновлений и новостей для игр как самой Valve, так и сторонних разработчиков по соглашению с Valve, таких как , Ubisoft, Bethesda Softworks, Paradox Interactive и многих других фирм, оформивших контракт на дистрибуцию.

Сервис пришёл на смену более ранней системе WON, которая была более узкоспециализированным сервисом и не являлась системой распространения данных через Интернет (цифровой дистрибуции). История Steam началась в 1999 году с успехом Team Fortress Classic и Counter-Strike. Ещё до выхода финальных версий эти игры стали одними из самых популярных многопользовательских игр. В то время популярность игр достигала максимум 2—3 тысяч активных игроков. Число игроков TFC и CS спустя пару лет возросло в несколько раз. В результате Valve приступила к пересмотру традиционных методов организации онлайн-игр. Необходимо было решить проблемы в свете дальнейшего роста числа игроков. В основном это касалось автоматического обновления, совершенствования античит-системы.
Когда разработчики работали над этой системой, им пришла идея использовать эту платформу для продажи игр. Реализация этой идеи представилась слишком дорогой, поэтому в Valve искали сотрудничества с различными компаниями, такими как Amazon, Yahoo и Cisco, предлагая данный подход, но все ограничивались обещаниями[10]. Поскольку система была так необходима Valve, компания решила, что будет сама осуществлять эту идею.
Задание 5.
Треуголка(корень),треклятый(приставка),треножник(корень,способ образования :сложение),треволнение(приставка),трезвон(корень, способ образования :сложение), трезубец(корень,способ образования: сложение),тревога(составной частью корня),треглавый(корень),тренинг(составной частью корня)

Задание 6
Вася(подлежащее, существительное) проснулся(однородное сказуемое, глагол), умылся(однородное сказуемое, глагол), покушал(однород. сказуемое,глагол), пошёл учиться(однород. сказ,глагол), пришел(однород. сказуемое, глагол) , лег спать(однород. сказуемое, глагол).
Предложение осложнено однород. сказуем. 

[bookmark: _GoBack]Задание 7.
Сравнения которые используются для того что бы показать как хороша описываемая вещь:
 Машина быстрая, как молния, по сравнению с велосипедом.
Таким сравнением мы показали, что машина лучше чем велосипед, потому что она намного быстрее.
Алмаз, с первого взгляда, кажется красивым осколком стекла.
Мы сравнили алмаз и стекло,дали понять что алмаз с первого взгляда похож на стекло, то есть сравнили алмаз (один из самых дорогих камней, с самым обычным осколком стекла).

Задание 8.
В лето 6415. Идет Олег на греков, на конях и на кораблях , и пришел к Царьграду(Константинополю), и греки перекрыли Суд, а город закрыли.
И вышел Олег на берег. И воевать начал.
И велел Олег воинам своим сделать колеса и поставить колеса на корабли. 




