Выполнила  Юдичева  Анастасия
№1 
1.Все слышали, как скрипят тормоза за закрытым окном машины.
2. Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня опять ушли, не забив ни одного гола.
3.Солдаты охраняют своё государство как зеницу ока.
4.Люди ушли на поля, в сады, а у озера никого нет.
5.Конкурс  исполнителей частушек и загадок привлёк много поклонников.
№2
Большой -       - большевик 
Мудрость  -  Софья - мудрец
Постоянный - Константин 
Благородный  - Евгений 
Маленький - Павел 
№3
В детстве я занимался скалолазанием.  В итоге моё детское увлечение, хобби стало моей профессией. Ежегодно мы ездили в экспедицию просто так. В этом году нам предстояло путешествие на одну из вершин альпийских гор. У самого подножия горы нам показалось, что это путешествие мы осуществим быстрее, чем обычно, но,  увы,  мы ошиблись. Мы шли и днем и ночью: «Тьма тьмущая!»- жаловались ребята. «Где наше не пропадало?» - спрашивали мы друг друга у крутых склонов горы. Когда мы посмотрели с вершины горы вниз, то у нас глаза на лоб полезли. Вот и всё оставалось только спуститься. Лезли вниз мы очень аккуратно и быстро, так что к утру мы уже были у подножия. Все мы вздохнули от облечения и сказали: « Дело в шляпе» .
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Гугл - сейчас это слово знакомо любому человеку не смотря на его возраст и развитость. Гугл может найти любую информацию, узнать ответ на любой вопрос. Со временен от этого существительного образовался странный глагол –  гуглить, значение схоже со значением слова спрашивать.  Мир развивается, лексика меняется.
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Трезвон-приставка, трезубец-приставка, тревога-корень,треволнение-приставка,треглавый-приставка,тренинг-корень,треуголка-приставка,треножник-корень,треклятый-приставка, требование-корень.
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Катя, Саша, Тома, Лариса, Тоня, Стёпа, Настя, Сева, Арина, Даша, Маша, Миша, Вика, Вера, Галя, Аня, Диана, Виталик, Зина, Ева, Лиана, Лидия, Марина, София, Соня, Таня, Наташа, Нина, Яна, Оксана, Олеся, Ксюша, Ульяна, Света, Надя, Роза, Регина, Оля, Мирослава, Ангелина, Людмила, Милана, Филипп, Алла,  Геннадий,  Иннокентий,    Виолетта,  Жанна, Изабелла, Инна, Кирилл, Шарлотта,  играли, пели, танцевали, болтали, читали, бегали, спорили, ссорились, мирились, работали, кушали, развлекались, устали и уснули.
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Я понимаю это высказывание так: «сравнение употребляется или, чтобы показать красоту одной вещи сравнивая её с худшей, или что бы показать необыкновенность одной вещи сравнивая её с более привычной и обыкновенной».
№8
[bookmark: _GoBack]В 907 году шел Олег на греков на конях, на кораблях и пришёл к Царьграду. Греки залив перекрыли, ворота затворили. И вышел Олег на берег, и воевать начал. И повелел Олег войнам своим колёса поставить на корабль.  
