1.Звуковой повтор рифмы. Случайная  рифма может  стать серьезным стилистическим недостатком  в тексте. 3.Отредактированное предложение. Солдаты охраняют окраины государства как зеницу ока.
Недостаток во 2 предложении  неуместное  использование омоформы слова «голов».Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли  с поля ни с чем.
1.Нарушает благозвучие речи повторение служебных слов: предлогов, союзов. Предлог может быть  омонимичен приставке и тогда происходит  столкновение одинаковых слогов как в 1предложении. Исправленное предложение. Все слышали, как скрипят тормоза за прикрытым окном.
3. После продолжительной работы у Никитки дело было в шляпе. Но качество сделанного было плохое, от чего у проверяющего глаза на лоб полезли. Ошибок в Никитиной работе была тьма тьмущая. Но где наша не пропадала он сможет исправить работу.
4.Спам (англ. spam) — массовая рассылка коммерческой и иной рекламы или подобных кВ конце XIX века Western Union позволил отправку телеграфных сообщений в своей сети в многократные места назначения. Первый зарегистрированный случай массовой незапрашиваемой коммерческой телеграммы произошел в мае 1864 года, когда некоторые британские политики получили незапрашиваемую телеграмму, рекламирующую стоматологические услуги[5].
Первоначально слово «SPAM» появилось в 1936 г. Оно расшифровывалось как SPiced hAM (острая ветчина) и было товарным знаком для мясных консервов компании Hormel Foods Corporation (англ.)русск. — острого колбасного фарша из свинины.
После Второй мировой войны остались огромные запасы этих консервов, изготовленные для снабжения во время войны не только американских солдат, но и солдат союзников по программе ленд-лиза. Для того, чтобы сбыть свою продукцию не первой свежести, компания Hormel Foods провела первую в своем роде рекламную кампанию. Слово «SPAM» бросалось в глаза на каждом углу, с витрин всех дешёвых магазинов, оно было написано на бортах автобусов и трамваев. Это слово можно было прочесть на фасадах домов и в газетах. Реклама консервов «SPAM» беспрерывно транслировалась по радио.
Всемирную известность в применении к назойливой рекламе термин «SPAM» получил благодаря знаменитому скетчу«Спам» (англ.)русск. из известного телевизионного шоу «Летающий цирк Монти Пайтона» (1969) комик-группы из Великобритании «Монти Пайтон».
Смысл скетча сводится к тому, что в одном кафе все блюда в меню содержат «SPAM», некоторые даже по несколько раз. Когда главный герой скетча, пришедший в это кафе вместе с женой, просит принести ему блюдо без «SPAMа», официантка предлагает ему блюдо с «небольшим количеством SPAMа».
Посетитель возмущается, а хор викингов, сидящих за соседними столиками, начинает петь хвалебную песню «SPAMу»: «Spam, Spam, Spam, Spam… Lovely Spam! Wonderful Spam!» («Spam, Spam, Spam, Spam… Любимый Spam! Замечательный Spam!»), делая невозможным диалог официантки и посетителей (то есть «spamming» диалог — «заспамить» диалог), после чего скетч погружается в хаос. В конце скетча жена героя восклицает: «Я не люблю „SPAM“»! (англ. «I don’t like spam!»)[6]. В титрах к именам действующих лиц также было добавлено слово «SPAM» (Spam Terry Jones, Michael Spam Palin, John Spam John Spam John Spam Cleese и др.). В общей сложности это слово упоминается в скетче 108 раз.[7].
В 1986 г. в конференциях Usenet появилось множество одинаковых сообщений от некоего Дэйва Родеса, который рекламировал новую финансовую пирамиду. Заголовок гласил: «Заработай кучу денег», а в письмах содержалась инструкция, как это сделать. Автор с завидным упорством продолжал дублировать свои тексты, и они настолько приелись подписчикам, что их стали сравнивать с рекламируемыми в скетче консервами.
Так за словом «спам» закрепилось новое значение, позднее перешедшее в компьютерную терминологию для обозначения назойливых рекламных рассылок.
оммерческих видов сообщений лицам, не выражавшим желания их получать.
Blog —  сокращение от   web+log (впервые упоминается в  1994), from (World Wide) Web + log.
Человека называли Joe Bloggs (слэнг,брит.) когда говорили о любом человеке (какой-то там гипотетический человек)  «any hypothetical person».
(амер. Joe Blow); ранее такое «имя» давали слуге,мальчику на побегушках — «a servant boy».
Мало кто знает о том,что  Blog имеет корни происхождения в языке  Bardi — название места в Австралии. К сожалению, я не смогла найти информацию от том, что означает изначально слово  «блог» на языке аборигенов.
· Газета «Washington Profile» назвала первым блогом страницу Тима Бернерса-Ли, где он, начиная с 1992 года, публиковал новости.
· Широкое распространение блогов началось с 1996 года.
· В августе 1999 года компьютерная компания Pyra Labs из Сан-Франциско открыла сайт Blogger. Это была первая бесплатная блоговая служба. Впоследствии (в феврале 2003) Blogger был выкуплен компанией Google.
· Компания Apple, в конце 2004 года подавшая в суд на блогеров, которые рассказали об их новых товарах ещё до того, как о них официально объявила компания, и потребовавшая открыть источник утечки информации, спустя два года проиграла. В 2006 году было вынесено решение суда о том, что блогеры обладают теми же правами по неразглашению источников информации, как и журналисты.
Издатели американского словаря Merriam-Webster назвали слово «блог» (blog) главным словом 2004 года. Именно его значение пользователи веб-сайта Merriam-Webster хотели узнать чаще всего.
«Блог», по определению словаря, — это сайт, на котором автор публикует личный дневник со своими размышлениями и комментариями и нередко вставляет в него гиперсвязи на другие сайты.
Корпорация Google была основана 4 сентября 1998 года, а домен Google.com зарегистрирован 15 сентября 1997 года. Поисковой системой Google владеет корпорация Google Inc.
Google (произносится /ˈguːgl/, «гугл») — первая по популярности в мире поисковая система, обрабатывающая более 40 миллиардов запросов в месяц. Лидер поисковых машин интернета, занимает более 60% мирового рынка и индексирует более 8-ми миллиардов веб-страниц. Google может находить информацию на 191 языке.
Поисковая система Google была создана в качестве учебного проекта студентов Стэнфордского университета Лари Пэйджа и Сергея Брина, которые в 1996 году работали над поисковой системой BackRub, а в 1998 году на ее основе создали поисковую систему Google. Слово Google произошло от числа Гугол, которое означает десять в сотой степени.
Гугол (от англ. googol) — число, в десятичной системе счисления 
Компью́терный ви́рус — вид вредоносного программного обеспечения, способного создавать копии самого себя и внедряться в код других программ, системные области памяти, загрузочные секторы, а также распространять свои копии по разнообразным каналам связи.
Как правило, целью вируса является нарушение работы программно-аппаратных комплексов: удаление файлов, приведение в негодность структур размещения данных, блокирование работы пользователей или же приведение в негодность аппаратных комплексов компьютера и т. п. Даже если автор вируса не запрограммировал вредоносных эффектов, вирус может приводить к сбоям компьютера из-за ошибок, неучтённых тонкостей взаимодействия с операционной системой и другими программами. Кроме того, вирусы, как правило, занимают место на накопителях информации и потребляют некоторые другие ресурсы системы.
В обиходе «вирусами» называют всё вредоносное ПО[1], хотя на самом деле это лишь один его вид.
5. Тре – Последняя составная часть сложных слов обозначает не только наличие чего-либо в тройном размере(треножник,треугольник, треуголка),но высшую степень качества: трезвон (большой звон,шумпереполох), треволнение (сильное волнение, беспокойство), треклятый (проклятый).
Треуголка-сложное слово, состоящее из двух корней тре и угол, треклятый – сложное слово, состоящее из двух корней тре и клят, требование – корень требов, треножник – сложное слово, состоящее из двух корней тре и нож, треволнение – сложное слово, состоящее из двух корней тре и волн, трезвон – сложное слово, состоящее из двух корней тре и звон, трезубец – сложное слово, состоящее из двух корней тре и зуб, тревога – корень тревог, треглавый -  сложное слово, состоящее из двух корней тре и глав, тренинг  корень тренинг.
6.Пробуждаются(глагол) и оживают(глагол) кустики(существительное), деревья(существительное), травинки(существительное).
8.Год 6415.Идет Олег на греков на конях и на кораблях. И пришел к Царьграду. Греция замыкался Судом(заливом) и город был закрыт.Пришел Олег на  берег и начал воевать. Велел Олег воинам своим поставить на корабли  колеса.
