1)
1. Все слышали, как скрипят тормоза за стеной.
2. Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля уступив соперникам.
3. Солдаты охраняют границу надеждно.
4. Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня никого.
5. Конкурс взрослых исполнителей частушек и загадок привлек большую аудиторию поклонников.
2) - Софья - Мудрость
Константин - -постоянный, стойкий
Евгений - Благородный
Павел  - маленький.
Вячеслав- Большой

3) 
Прошлым летом мы с моим другом Даниром поехали в соседнюю деревню. На обратном пути у меня сломался велосипед и нам пришлось идти домой пешком. Стемнело. Вокруг тьма-тьмущая. Внезапно мы услышали шорохи и разговоры мимо дома бабы Кати. Оказалось, это Наиль с Иреком проникли в сад и срывают яблоки с деревьев. И тут мне друг говорит, нужно поймать воришек, где наша не пропадала. Увидев нас у мальчишек глаза на лоб полезли. Не успели они убежать. Так мы поймали воришек и вернули яблоки хозяйке. Дело оказалось в шляпе – после этого случая Наиль с Иреком не ходили по чужим садам.
4)
Блог – образован из двух слов web log, если дословно перевести получится веб-журнал или интернет журнал событий. Впервые это слово упоминается в 1994 году. Страница Тима Бернерса-Ли считается Первым блогом, начиная с 1992 г. он там публиковал новости. Более широкое распространение блоги получили с 1996 г. 
Гугл - изначально систему планировалось назвать Гугол (Googol). Это число означает единицу со ста нулями. Этим основатели компании Сергей Брин и Ларри Пейдж хотели показать количество информации, которое сможет обрабатывать их система. 
Спам – слово появилось в далеком 1936 году, когда об интернете еще никто даже не задумывался, оно было товарным знаком для мясных консервов компании Hormel Foods Corporation — колбасного фарша из свинины! После Второй Мировой у компании остались большие залежи фарша, которые надо было продавать. Тогда Hormel Foods решилась на широкую рекламную компанию, в после которой свинина SPAM лежала на прилавке каждого магазина, а рекламу с ее изображением висела на каждой улице. К рассылке электронных писем слово SPAM начали употреблять в 1988 году, когда некий Дэйв Родес стал рекламировать свою финансовую пирамиду. Он рассылал большое количество писем, в которых содержалась информация о том, как быстро разбогатеть. Письма настолько приелись пользователям, что они начали сравнивать их с той самой свининой, которая когда-то очень активно рекламировалась. Ну а затем этот термин получил известность по всему миру.
Сма́йлик (англ. smiley — «улыбающийся») или счастли́вое лицо́  —графическое изображение улыбающегося человеческого лица; традиционно изображается в виде жёлтого круга с двумя чёрными точками, представляющими глаза, и чёрной дугой, символизирующей рот. Используется людьми при переписках, чтобы показать свои эмоции.
5) 
   Треуголка – тре – приставка 
   Треклятый – тре – приставка 
  Требование – требова – корень 
  Треножник – тре - приставка
  Треволнение – тре - приставка
  Трезвон – тре - приставка
  Трезубец – тре - приставка
  Тревога – тревог - корень
  Треглавый – тре - приставка
   Тренинг -  трен – корень
6) Однажды Айнур возвращался из школы.
7)-
8)
[bookmark: _GoBack] В  907 году шел Олег на греков на конях и кораблях. И пришел к Царьграду к заливу Золотой Рог. И вышел Олег на берег и воевать начал. И повелел Олег воинам своим колеса вставить на корабли.
