Акмуллинская олимпиада по  русскому языку.
Работу выполнила:
Василевская Софья Станиславовна 
№1
Все слышали, как скрипят тормоза за закрытым окном. Ошибка называется столкновение одинаковых звуковых комплексов . Такое предложение нежелательно  употреблять на телевизионных передачах и на радио. Такое предложение лучше  звучит  так -  Все слышали, как за окном скрипят тормоза.
Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с поля без голов.- в этом предложении  сопоставлены  несовместимые понятия, которые не употребляются вместе. Такое нарушение называется алогизм. Правильно составленное предложение должно звучать так -  Жаль, жаль, но наши футболисты сегодня ушли с  поля, не забив ни одного гола.
Солдаты охраняют границу как зеницу ока.  Фразеологизм «как зеницу ока» означает: охранять нечто, как самое ценное, что у тебя есть. В предложение присутствует тавтология: «охраняют» и «как зеницу ока» обозначают одно и то же. Предложение лучше составить так - Солдаты очень хорошо охраняют границу.
 Люди вышли на поля, в сады, а у озера сегодня ни души. Случайная рифма может стать серьезным стилистическим недостатком в публицистическом тексте. Лучше предложение звучит так - Люди выходят на поля и  в сады, а у озера некого нет .
Конкурс взрослых исполнителей частушек и загадок привлек много поклонников этих жанров. В речи нежелательно употребление консонатных сочетаний, т.е. сочетаний нескольких согласных . такое ,как «конкурс взрослых».  Более правильно предложение будет звучать так -  Конкурс для взрослых исполнителей  привлек много поклонников .
№2
1    Максим– большой. Мужское имя латинского происхождения. Родственное слово максимум – наибольшая величина.
2    Софья – Мудрость. Имя Софья - искажённое от имени Сова (птица СВА), означает название птицы сова.
3.   Константин - постоянный. Образовано от слова constans ( лат.) , которое в переводе на русский язык означает «стойкий», «постоянный». Родственное слово константа - это величина, которая не меняется.
4.   Евгений – Благородный. Имя Евгений произошло от древнегреческого Эугениос, которое в свою очередь образовалось от слова «эугенеси» и означает «с хорошими генами», «благородный, из хорошего рода».
5.   Павел - маленький. Имя Павел происходит от латинского слова "паулюс" (маленький) и означает малыш, малый, маленький.
№3
Как-то Серёжке захотелось сладкого, но мама не разрешает ему лазать в кладовку одному. Не дожидаясь мамы, он решил взять конфеты сам. Он подумал при этом: «Где наша не пропадала!»
В кладовке была тьма-тьмущая варенья, печенья, солений и всяческих вкусностей. Взяв конфеты, Серёжа радостно сказал: «Дело в шляпе!» Повернувшись, он увидел стоящую за спиной маму. От неожиданности у него глаза на лоб полезли. Он извинился и пообещал всегда слушаться её.
№4 
    Блог  –современное  понятие блог появилось в конце 90-х хотя, существовало за долго до этого. это сайт в котором регулярно ведут записи, выкладывают картинки. Происхождение слова "блог" - английское и необычное, от web log - буквально "записи в паутине".
   Спам –это рассылка электронных писем сообщений и прочей рекламы лицам, не желающих их получать Первоначально слово «SPAM» появилось в 1936 г. Оно расшифровывалось как SPiced hAM (острая ветчина) и было товарным знаком для мясных консервов компании. После второй мировой войны  остались огромные запасы консервов . и что бы распродать продукцию она сделала первую рекламную компанию
    Гугл - крупнейшая поисковая система интернета. Когда создатель новой   поисковой системы вводил слово «гугол» допустил в нем ошибку. Новое слово «гугл» всем понравилось. 
    Аватар - Картинка или фотография, (статическая или анимированная) которую пользователь выбирает себе в качестве «лица». В основном используется на форумах в блогах и социальных сетях в интернете.
Также употребляется: ава, аватарка, аватара, авик, авчик, юзерпик. Происхождения слова аватарка связано с индуистским божеством, имеющий огромное количество воплощенй. Сегодня стать богом, имеющим много обличий, может каждый посетитель форумов, социальных сетей и чатов.

№5 
Треуголка ,треклятый, треножник ,треволнение ,трезубец ,трезвон,треглавый - ТРЕ приставка.
Требование, тревога, тренинг - ТРЕ составная часть корня
№6
       Толя ,Саша, Маша, Паша. Катя, Оля, Лёля, Олеся ,Нина, Ольга. Вера, Коля, Ваня, Алёша, Дима, Соня, я играли, прыгали, веселились, гуляли, купались, катались, кувыркались, соревновались, развлекались, шутили, смеялись, валялись, кричали, дрались, мирились . 
      Толя ,Саша, Маша, Паша. Катя, Оля, Лёля, Олеся ,Нина, Ольга. Вера, Коля ,Ваня, Алёша ,Дима, Соня(существительные) ,я (местоимение) )-однородные подлежащие подчёркиваются одной чертой. Играли, прыгали, веселились, гуляли, купались, катались, кувыркальсь, соревновались, развлекались, шутили, смеялись ,валялись, кричали, дрались, мирились (глаголы) - однородные сказуемые подчёркиваются двумя чертами.
№7
    Сравнивая стул и мягкое кресло  мы показываем , что кресло лучше, мягче ,удобнее чем стул.
    Сравнивая ручку и карандаш мы даём ясное понятие , что ручка в отличие от карандаша пишет пастой .
№8
    Год 6415(907). Идет Олег на греков, на конях и на кораблях. И пришёл Олег к Царьграду: греки замкнули Суд ,а город затворили.
    И вышел Олег на берег и начал воевать.
    И велел Олег войскам своим сделать и поставить их на корабль.
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