Задание№1.
В тексте говорится о недостатке денег в городе. И поэтому все живут бедно и воруют. И думают только о себе. И как-бы сэкономить.
Задание№2.
№1. Подарок колдуна. В этой части говорится о том, как мамаша искала ручку для сына подешевле. Злой колдун подарил ручку мальчику.
№2. Нападение на мамашу.  В этой части говорится о том, как вор споткнулся и зацепился двумя руками за сумку. А когда мамаша опомнилась, вор уже ехал домой.
№3. Драка. В этой части говорится о том, как семья подралась из – за того что младший бандит принёс мало на грабленого.
№4. Взлом квартиры. В этой части говорится о том, как бандитам позвонил их дядя и сказал, что когда он грабил квартиру его встретил дед с ружьём.
№5. Действие ручки. Дядя хотел продиктовать адрес  дома. Но воровка сказала, подожди мы найдем ручку. Когда она начала писать ей все всё забыли. И стали добрыми, начали трудится.
Задание№3.
Чтобы много добиться, как пчела надо трудиться. Чтобы что то получить, надо трудиться, а если взял чужое без спросу то тебя накажут. За свои поступки надо отвечать.
«Ручка наказания», « Подарок зла», «Бесплатное зло».
Задание№4.
[bookmark: _GoBack]Как - то раз я и мои друзья - Слава, Олег, и Вова пошли гулять. Смотрим, а на детской площадке сидит грустная собака. Мы подошли к ней, и она говорит: «Выручайте меня ребята, я ведь заколдованный дед мороз. Меня заколдовала злая ведьма. Она хочет испортить новый год». Мы согласились. Дед мороз сказал: «Пожалуйста, найдите мой посох». Мы нашли его. И тут же дед мороз стал человеком. Он сказал: «Ждите подарков». И мы их нашли. 
