Задание по русской литературе для учащихся 5 классов

Прочитайте сказку Л.С. Петрушевской

Волшебная ручка
Однажды в магазин явилась мамаша с ребенком купить ему ручку.
Мамаша, разумеется, хотела купить ручку подешевле, а ребенок хотел купить ручку получше.
Стоя у прилавка, они заспорили и довольно долго выбирали, с одной стороны, ручку подешевле, но, с другой стороны, чтобы она была бы самая лучшая из дешевых.
А тут же стоял колдун, который пришел за чернилами: мало ли, нужны чернила, и все тут.
Но мамаша с ребенком все никак не могли купить достаточно дешевую и в то же время самую хорошую ручку, и терпение у колдуна лопнуло.
Он тут же преподнес малышу и его маме прекрасную ручку из своих запасов, которая имела и еще такое великолепное свойство, что начисто отбивала память у пишущего.
Возьмет человек ручку, напишет словечко – и тут же все науки испаряются из его бедной головы.
Такой подарок сделал колдун двум ни в чем не повинным покупателям.
Однако мамаша и сынок обрадовались этому бесплатному дару и потащили сувенирчик домой, причем тут же по дороге они заспорили, кто будет владеть столь прекрасной ручкой: мама говорила, что в школу нести такую вещь бесполезно, тут же украдут.
Ребенок же упирался и хотел, наоборот, пойти с этой ручкой в школу и похвастаться там перед друзьями.
Но победила, конечно, мамаша.
Наутро она отправилась на работу с новой ручкой, причем положила ее торжественно в свой тощий кошелек, чтобы не потерять, а мальчишка побежал в школу с бывшей маминой простой авторучкой, к тому же измочаленной на конце: в минуты задумчивости мама, как каждый пишущий человек, грызла свое орудие труда.
Мальчик даже немного всплакнул, получая утром из рук матери такую жеваную вещь, но что делать!
Он писал своей так называемой ручкой целый школьный день, а вот мама по дороге на работу встретилась в троллейбусе с мелким вором, который промышлял по чужим сумочкам.
Мелкий вор тут же споткнулся, потерял равновесие и ухватился для верности двумя руками за сумочку как раз нашей мамаши.
Он тут же извинился, выпрямился, причем мамашин кошелек с ручкой уже лежал у него за пазухой: еще бы, карманное воровство – это целая наука!
Дальше их пути разошлись, вор поехал к себе домой, где его ждала его усатенькая мать и бритый отец, а также трое братьев-воров.
Это была знаменитая семья, и если братья имели среднее образование в избранной специальности, то папа кончил, можно сказать, институт, а мама была просто аспирантом в области воровства.
Братья шарили по карманам, папа работал в поездах, а мама трудилась на международных авиалиниях, совершая перелеты по маршрутам Барнаул – Ташкент или Ялта – Магадан.
Иногда, в перерывах между тюрьмами, эта добрая семья собиралась на кухне в своей квартире и дралась сковородками и кастрюлями.
И вот как раз такая драка разгорелась у них, когда усатая мать выпотрошила принесенный младшим сыном кошелек и ничего там не обнаружила, кроме трех монет и одной авторучки.
Она стукнула младшенького по голове табуреткой, отец разозлился и встал на защиту малыша, метнув утюг поперек всей кухни, а трое братьев-воров отразили удар сковородой, крышкой от кастрюли и поддоном от газовой плиты.
И уже собиралась ехать к ним милиция, вызванная соседями, как вдруг зазвонил телефон, и мать, взяв трубку, услышала милую новость: оказывается, ее родной дядя пошел грабить соседскую квартиру и просил прийти на помощь, так как в этой квартире проживал злой дедушка, который встретил дядю пулеметным огнем.
Дядя-грабитель надеялся, что у злобного дедушки уже кончаются патроны, но просил на всякий случай надеть все самое поношенное, если придется ползти под ураганным огнем противника, ибо у деда полы немытые.
Тут же дядя стал диктовать адрес боевого дедушки, сидя у него в прихожей (дед же окопался в кухне).
Дядя-грабитель кричал в телефон адрес, поминутно прерываясь, так как ему мешал ураганный пулеметный огонь, он кричал: «Возьмите ручку, диктую».
Но ручек в квартире мамаши-аспиранта и ее домашних не было с тех самых пор, как младший бросил школу в третьем классе, дойдя до дробей.
Однако тут же мамаша вспомнила, что выкинула в окошко какую-то ручку, которую вор-малютка принес домой в пустом кошельке.
Пока бегали за ручкой, дядя выпросил у деда временное прекращение огня.
Однако потом, когда ручка была принесена, дедушка возобновил военные действия, так как обиделся, услышав, что диктуют его собственный адрес.
Но адрес записать удалось с трудом, вся семья тут же у телефона подралась за право владения ручкой.
Мама смогла только вывести название улицы, папа успел накалякать слово «дом», но тут уже дети вырвали ручку и каждый нарисовал по цифирьке.
Короче, как только адрес был записан, наши специалисты тут же на месте позабыли все, чему обучились в своих университетах.
Вспомним, что ручка была волшебная и начисто отбивала всякую память на науку.
Мама стала убеждать по телефону разбойника-дядю не грабить дедушку, так как нехорошо брать чужое.
Папа очень ее в этом поддержал и вырвал трубку со словами: «Алло! Звоню в милицию! Адрес мы уже записали!»
А потом и взрослые дети по очереди сказали дяде, что воровать стыдно и неприлично.
На этом разговор прервался, так как дядя застонал по телефону и сказал:
– Дед попал мне по уху, больше разговаривать не могу, ничего не слышу!
И он повесил трубку.
А вся семья, забыв про свои научные достижения в области воровства, дружно пошла наниматься в овощной магазин грузчиками, и поверьте мне, в истории торговли не было более честной команды грузчиков: они, прежде чем взять и съесть, допустим, помидор или морковку, бежали к весам, взвешивали отобранное в порядке очереди, а затем, выстояв еще одну очередь, оплачивали товар через кассу!
Разумеется, их за это выгнали, так как они весь свой рабочий день посвящали беготне по очередям.
Где теперь трудятся эти честные люди, сказать трудно.
И подумать только, что всему виной – какая-то бесплатная авторучка.
А мораль сей басни такова – бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!

Выполните задания и ответьте на вопросы
1. О каких социальных и нравственных болезнях современности идёт речь в рассказе Л.С. Петрушевской? (5-6 предложений)
2. На сколько частей можно разделить сказку писателя? Аргументируйте свой ответ. (5-6 предложений)
3. Как Вы понимаете финал сказки Л.С. Петрушевской: «А мораль сей басни такова – бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!». (не больше 10 предложений)
4. Какое ещё название можно дать этой сказке. Предложите свои (2-3) варианты.
5. Напишите небольшую сказку о весёлых новогодних приключениях. 
♦ Заимствованные из интернета тексты засчитываться не будут.
Ответы
1. В рассказе Л.С. Петрушевской идет речь о такой социальной и нравственной болезни современности, как жадность. Мы часто переплачиваем за то, что как бы стоит дешевле. В конце же получается, что дешевая вещь оказывается некачественной. Наша жадность возникает от безденежья, от низких зарплат, и это является еще одной болезнью современности. Также в тексте Л.С. Петрушевской затронута проблема отсутствия воспитания детей, когда дети спорят со своими родителями по пустякам, а иногда и дерутся. Автор в своем произведении упомянула и о воровстве, когда люди ведут асоциальный образ жизни все семьей.

2. Я думаю, что сказку можно разделить на пять частей. В первой части говорится о том, как мама с ребенком покупали ручку в магазине. Во второй части рассказывается, как колдун подарил маме с ребенком волшебную ручку. В четвертой части говорится о том, как вор украл ручку. В пятой части повествуется о том, как воры благодаря волшебной ручке превратились в честных работящих людей.

3. Финал сказки Л.С. Петрушевской звучит так: «А мораль сей басни такова – бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!». Писательница такой концовкой своего произведения хотела посоветовать нам, чтобы мы задумались над тем, что не надо ждать «манны небесной», какого-то неожиданного подарка, не надо жадничать и брать чужое. Каждый сам должен обеспечить себя всем необходимым и не надеяться ни на кого. Когда человек сам честным трудом зарабатывает себе на жизнь, то он будет ценить то, что у него есть. Этот человек будет самодостаточным и уважающим себя. И тогда никакая «волшебная ручка» кардинально не повлияет на его жизнь!

4. Эту сказку можно назвать «Бесплатный дар колдуна», «Бесплатное еще дороже!»

5. Волшебный мир детства в новогоднюю ночь.

Расскажу самую любимую историю…
Давным-давно жил господин. Было у него двое детей: Элла и Милан. Дети никогда не сидели на месте, всегда что-то делали, постоянно чем-то занимались.
Матери у них не было, ну может быть и была, но этого никто не знал. Пропала она, когда детям было по 4 года, а сейчас им по 8 лет.
Однажды задали им в школе придумать свой волшебный мир в новогоднюю ночь, в котором можно делать все, что захочешь.
Милан сразу предложил: 
- Мир будет самым большим!
Элла согласилась и дополнила: 
- В нем будет много волшебных вещей!
Одновременно они сказали: 
- И мама обязательно…
- И можно добиться успеха, только разгадав секрет какого-нибудь волшебного действия.
- Разгадав загадку!
- И чтобы сказать волшебное слово!
- Какое?
- А может быть «фея»?
- Отличная идея!
- И вот всё уже придумали!
- Ура!
Так ребята и придумали «Волшебный мир детства в новогоднюю ночь».
- А может, тихий час устроим, - предложил Милан.
- Давай, - согласилась Элла, чуть зевая.
И они легли спать…
Вдруг что-то необычное им показалось за дверью.
- Что это?
- Не знаю.
Открыли они дверь, а там…
А там стоят два человечка в специальной форме. Поздоровались два человечка с ребятами и задали Милану и Эле вопрос: «Брату и сестре 2 года назад было 15 лет. Сейчас сестре 13 лет. Сколько должно пройти лет, чтобы брату стало 9 лет?»
Милан ответил: «Мы же это в школе проходили и поэтому ответ - 3 года».
Люди ответили: «Ответ правильный, а теперь скажите волшебное слово».
Элла крикнула: «Фея!»
«Проходите», - отвечали человечки.
Ребята вошли и увидели много комнат, и в каждой комнате сидели люди. Они подошли поближе и увидели, что это не только люди, но и коты, и собаки, и зайцы, и много других животных, которые умели летать.
Решили они спросить у кота, куда же они попали.
Спросили они, он им ответил: «Что за глупый вопрос? Конечно же, в Волшебный мир детства в новогоднюю ночь». 
Ребята обрадовались и спросили: «А что это такое?»
Ребятам ответили сразу все звери:
«Волшебный мир детства…
Он полон открытий: 
Здесь смех и веселье,
И тысячи глаз
Родных, дорогих и любимых детишек,
Забавных девчонок и славных мальчишек.
Волшебный мир детства…
Он полон прекрас:
Здесь каждый ребенок
Творец и Мыслитель,
Здесь каждый Мечтатель, Поэт, Драматург,
Танцор, Музыкант, Художник и Друг!»
Милан обрадовался, что попал в эту страну, ведь он же ребенок.
А Элла не была рада и сказала: 
- Но ведь чтобы попасть в другую комнату, нужно отгадать загадку или задачу, а я ведь плохо учусь.
- Да не переживай, я буду отвечать, - ответил Милан.
- Точно?
- Точно.
Элла сказала, что проголодалась. Милан поддержал ее идею, и пошли они в столовую.
[bookmark: _GoBack]По дороге увидели они крысу, которая жадно им сказал: «Куда это вы идете? Если в столовую, то туда нельзя. Вся еда моя, а не ваша». Ребята не рады были встречи с ней. Элла хотела высказать свою досаду, но вдруг ребят разбудил их верный пес Наум. Тогда дети поняли, что видели одинаковый сон. Они не стали никому об этом говорить, ведь никто не поверит, что они узнали про сказочную страну под названием «Волшебный мир детства в новогоднюю ночь».

