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1. О каких социальных и нравственных болезнях современности идет речь в рассказе Л. С. Петрушевской?
  В рассказе Л. С. Петрушевской говорится о многих болезнях современности. Первое, что мы видим в рассказе- это горячее желание, ожидание бесплатного. Мамаша и сынок так обрадовались бесплатной ручке, несмотря даже на то, что обладала она плохим свойством. Главное для них, что она досталась им даром.
 Читая рассказ дальше, мы знакомимся со знаменитой семьей воров. Здесь мы видим зло, которое воспринимается  как норма. Также  писательница говорит в своем произведении об отсутствии сострадания и уважения к пожилым людям, о безнаказанности, жестокости , жадности и безнравственности.
2. Сказку можно разделить на следующие части:
1) Подарок колдуна. В нем говорится о том, как досталась мамаше и сыну бесплатная ручка.
2) Спор. В нем говорится о споре матери и сына.
3) Воровство. В этой части рассказывается о том, как ручку украли.
4) Семья воров. Дается описание жизни  семьи воров.
5) Дядя-грабитель и дедушка. Говорится о том, как дядя решил ограбить дедушку.
6) Действие волшебной ручки. Рассказывается о том, как волшебная ручка сделала воров хорошими людьми.
3. Финал сказки «А мораль сей басни такова- бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!» я понимаю так: очень часто люди в своем стремлении получить что-то даром не замечают, как жертвуют чем-то гораздо более дорогим. Бывает так, что хочется стать лучше за чужой счет и вот уже ты не замечаешь,  как это желание заставляет тебя совершать подлые поступки. Это только в сказке бесплатная волшебная ручка плохих воров сделала хорошими людьми. В жизни, к сожалению, может случиться все наоборот. В погоне за легкими успехами, украденными у других, рискуешь потерять себя.
4. Бесплатное- дороже!
Ручка, изменившая жизнь.
Бесценный дар.
5.                               Новогоднее чудо.
Давным – давно жили – были в старой коробке елочные игрушки. Жили они хорошо, дружно. Но вот беда - последние несколько лет их почему-то не доставали и не вешали на елку в Новый год. Игрушки очень переживали и пытались понять, что же произошло.
Маленькая Звездочка сказала:
- Я так хочу побывать на елке! Отчего же нас не достают? Посмотрите на меня, какая я красивая, блестящая.
Ей ответил старый золотой Шар:
- Скорее всего, в семье купили новые модные игрушки.
- Что вы?! Разве есть мода на елочные игрушки? Разве мы все не одинаково прекрасны?
- Не спорю, мы все привлекательны и достойны того, чтобы украсить любую елку, но старое всегда меняют на новое.
- Нельзя бездействовать, надо что-то делать. Может,  мы как-нибудь выберемся и узнаем, в чем дело?
  Вдруг раздался шорох,  и игрушки увидели, как к ним в коробку пробирается большая серая Мышь. Все очень испугались , и только маленькая Звездочка не побоялась и произнесла:
- Уважаемая Мышь, не могли бы вы взять меня с собой в комнату? Очень уж хочется хоть одним глазком взглянуть на новые елочные игрушки. 
На что Мышь ей ответила:
- А никаких елок и игрушек в комнате нет.
- Как нет? Что же там случилось? - загалдели игрушки.
-Глупые вы, глупые! Дочка хозяина Катя давно выросла, вышла замуж и уехала. Теперь хозяину не для кого приносить и украшать елку.
 Старый Шар перевернулся с боку на бок и покряхтев, сказал :
- Давным-давно отец рассказывал мне, что на свете есть добрый волшебник Дед Мороз. Он исполняет все самые заветные желания. Нужно только написать ему письмо.
Все игрушки заволновались, зашумели и приняли решение написать письмо Деду Морозу с одной единственной просьбой: «Мы все очень хотим попасть на елку и встретить Новый год».
  Прошло несколько дней. Вдруг дверь шкафа широко распахнулась и больши, сильные руки хозяина достали пыльную, старую коробку. Когда игрушки развесили на елке, они заметили неподалеку маленькую детскую кроватку.
  Блестящая звездочка ликовала, весело смеялась и все время приговаривала:
-Ах, какой же хороший этот волшебник Дед Мороз, он исполнил наше желание!
И только старый золотой Шар хитро улыбался, он один понял, что дело не в добром волшебнике, а в появившейся на свет под  Новый год внучке!

