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Ответы на вопросы дистанционной олимпиады

по литературе для 5 класса (2 этап)
1. О каких социальных и нравственных болезнях современности идёт речь в рассказе Л.С. Петрушевской? (5-6 предложений)
Любая сказка - это рассказ о вымышленных героях с участием каких-нибудь волшебных сил, несущий в себе предназначение для глубокого анализа различных ситуаций и поступков. Еще А.С. Пушкин в свое время сказал: «Сказка ложь, да в ней намек». В рассказе Л.С. Петрушевской действие происходит в наши дни, но поступки современных героев вскрывают знакомые нам социальные и нравственные проблемы в жизни: нехватка денег (привычка экономить  мамы), нежелание честно трудиться, воровство, драки, отсутствие любви, уважения и заботы в семье (недостатки воспитания на примере семьи воров). Самое страшное, что дети в семье воспитываются на личном примере своих родителей, и что жизнь за чужой счет стала нормой поведения.
2. На сколько частей можно разделить сказку писателя? Аргументируйте свой ответ. (5-6 предложений)

1. Часть 1 «Подарок колдуна».  В этой части говориться о радости мамы и мальчика бесплатному подарку.
2. Часть 2 «Добыча мелкого вора». Волей судьбы ручка попадает к новому хозяину.

3. Часть 3. «Образ жизни семьи воров». Захватывающий пример воровской жизни:  воровство, тюрьма, драки.
4. Часть 4. «Волшебный ответ ручки». В этой части каждый член воровской семьи получает по заслугам.
5. Часть 5. «Неожиданные перемены». Утрата воровских навыков. Полная растерянность.
3.  Как Вы понимаете финал сказки Л.С. Петрушевской: «А мораль сей басни такова – бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!» (не больше 10 предложений)

Финал сказки Л.С. Петрушевской «Волшебная ручка» напрямую объясняет и предупреждает об опасности  пользоваться бесплатным. Все знают поговорку: «Бесплатный сыр бывает только в мышеловке». В данной сказке роль мышеловки сыграла бесплатная, подаренная жадному человеку ручка. Наделенный злым умыслом этот предмет, помогает увидеть душевные качества своих новых владельцев, но при этом,  ручка наказывает всех, кто имеет с ней дело.
Мама мальчика, которая проявила жадность при выборе покупки, не выдержала искушения обладать бесплатной чужой вещью. Забрав ее себе, обидела, заставила плакать своего малыша. Но так как мама не заслужила ничем этой ручки, легко приобретя ее, то также легко и рассталась с ней,  заодно расставшись с кошельком.
Мамина жадность была наказана еще большей жадностью - воровством. Волшебная ручка, подаренная колдуном, в конце концов сделала свое доброе дело: она лишила памяти воровское семейство, перевернула резко весь их уклад жизни! Не так легко приспособиться к честному образу жизни, к этому они не приучены - и это их наказание.
4. Какое ещё название можно дать этой сказке. Предложите свои (2-3) варианты

Сказка о людской жадности.

Подарок колдуна.

На чужой каравай....

5. Напишите небольшую сказку о весёлых новогодних приключениях
Любовь сына
Приближался Новый год - самый любимый праздник мальчика Вовы. Все ребята готовились к празднованию: учили стихи, разучивали песни, мастерили своими руками подарки.

Только мальчик Вова, ученик первого класса, никак не мог придумать, что подарить маме к празднику. Он знал, что она очень любит тюльпаны. Но где же их взять зимой, он это отлично понимал. Время оставалось совсем мало, малыш очень расстроился, и перед сном даже горько поплакал.  Решив написать деду Морозу письмо, Вова успокоился и крепко уснул...
Ночью Вове приснился Новогодний праздник: ребята весело кружились в хороводах, рассказывали стихи Деду Морозу. Подошла очередь Вовы, но он с ужасом почему-то не мог вспомнить ни одного новогоднего стишка,- из головы не выходили мысли о подарке для мамы. Дед Мороз внимательно посмотрел Вове в глаза и тихо спросил: «А ты помнишь разбитую вазу?». Мальчик от удивления мгновенно проснулся и вспомнил, что еще летом, играя с котом, расколол  мамину любимую вазу. Теперь Вова знал, чем порадовать маму.
Утром, разбив копилку, собрав все копеечки,  Вова пошел в магазин и выбрал самую красивую вазу. Он очень надеялся, что подарок будет удачным!
...Когда в Новогоднюю ночь Вова преподнёс своей маме вазу, та ахнула от восхищения! Белоснежная, с нежными тюльпанами, она смотрелась великолепно! И цветы на ней, как живые!
Все закончилось счастливым, радостным праздником. И Вова теперь знал, что в Новый Год чудеса точно случаются, хотя большинство из них мы можем совершить сами.
