1. В сказке Л.С. Петрушевской «Волшебная ручка» речь идет о воровстве, жажде наживы – это нравственные проблемы, которые возникают в результате недостаточного воспитания в семье, неправильного отношения к миру. Социальные проблемы отражают отношения между людьми в обществе: один богаче, другой беднее.  Но если у тебя чего-то нет – это не значит, что нежно у кого-то это просто отобрать или получить бесплатно, не прилагая никаких усилий. Над этими проблемами писательница предлагает задуматься читателям.
2. Сказку можно разделить на три основные части. В первой части речь идет о маме и сыне и о том, как  начались «приключения» ручки.
Во второй части речь пойдет о семье воров. И о том, как с помощью волшебного предмета меняется их жизнь.
В третьей, заключительной, части мы видим логический финал этой истории и ее мораль. Здесь Автор подводит читателя к логическому итогу: за все нужно платить, всему нужно учиться. В противном случае этой простой истине научит сама жизнь.
3. В финале сказки говорится: «А мораль сей басни такова – бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!»  Другими словами можно сказать: «Бесплатный сыр бывает только в мышеловке». 
Иногда даже, на первый взгляд, самый безопасный предмет, например простая ручка, может сильно изменить и даже испортить жизнь людей. Страшно представить, что бы случилось, если бы ручка осталась у мамы с сыном. Сколько неприятных, для других людей, событий могло произойти!
В случае же с ворами, я считаю, что ручка им не навредила. В рассказе показан процесс «перевоплощения» героев. Они меняются, может сами, до конца, не осознавая этот переход.
4.   «Из воров в хороших людей», «Запутанная история», «Ручка - перевоспитатель». 
5. Сказка
«Новогодние приключения Иры и Нео».
Однажды, в морозный декабрьский денек, прямо перед Новым годом, девочка Ира возвращалась домой из школы. Радостная и веселая, она ловила снежинки ртом и мечтала о том, как проведет новогодние каникулы, как весело встретит Новый год. 
Вдруг на обочине дороги она увидела маленькое существо голубого цвета размером, примерно, с ее кулак. Ира со страхом, но с интересом стала рассматривать его. У малыша были большие глаза и уши, тонкие ручки и ножки и маленький острый нос. Внезапно раздался еле слышный, тонкий голосок:
- Привет! - это говорил странный незнакомец. 
Ира удивленно ответила:
- Привет… Кто ты, и как тебя зовут?
- Я Нео, с планеты Нептун. Мы с родителями путешествуем по планетам, у нас была не очень мягкая посадка, и я потерялся. Помоги мне их найти. И, пожалуйста, накорми меня. Делать было нечего, Ира взяла Нео, посадила его в карман и понесла его домой. 
Дома Ира предлагала Нео много всего вкусного, но ответ был один: «Я это не ем!» Уже отчаявшись, Ира взяла печенье в полиэтиленовом пакете и протянула их ему. На печенье Нео даже не глянул…но, увидев пакет, выхватил его и начал с хрустом и причмокиванием жевать! Ира засмеялась, а малыш, сытый и довольный, развалившись на стуле, погладил свой живот.
- Но все! Заправка произведена! Пора искать мой корабль! – скомандовал через несколько минут Нео.
Они вышли на улицу.
- Как же все-таки у вас красиво, Земляне! – восхищался гость, - Серебряный иней, а снег-то как переливается! Посмотри, а он, оказывается, состоит из маленьких снежинок! Стоп! Да они все правильной формы. Прямо соединение чуда и математического расчета!
Потом Нео рассказывал, как на их планете отмечают Новый год, что вместо елки они украшают алмазами и кристаллами длинный и  пушистый хвост домашнего животного со странным названием – поталамиус. И получается, что их елки передвигаются по дому, и даже, могут ходить в гости. Вместо деда Мороза подарки разносит Алмазный король, а на столах стоят салаты из пакетов, торт из пенопласта и очень вкусный напиток из жидкого азота!
Иру это так рассмешило, что она от хохота свалилась в снег, а Нео невозмутимо продолжал свой рассказ. Он сказал, что на Земле сравнительно теплая зима, даже снег не такой холодный, как на других планетах. А еще день очень быстро заканчивается.
Стало уже темнеть, когда вдалеке Ира увидела что-то зеленое, похожее на блестящий металлический таз. Они вместе с Нео побежали туда, где стоял маленький космический корабль.
Из открывшегося люка, навстречу им, вышли мама и папа Нео. Они уже отчаялись найти Нео, поэтому сразу стали благодарить Иру за то, что она им очень помогла.
Папа Нео сказал, что для того, чтобы взлететь, корабль нужно разогнать до большой скорости, а сами они это сделать не могут из-за поломки.
Ира вспомнила , что на площади построили большую горку, вот она-то и сможет стать стартовой площадкой.
Все вместе они отправились на площадь, где сиял огнями новогодний городок.
Девочка подняла корабль на  самую вершину горы и подтолкнула его рукой. Корабль стремительно покатился и мгновенно поднялся в воздух. Когда был уже достаточно высоко, корабль будто подмигнул Ире своими огнями. Ей было одновременно радостно и печально. Она помахала им рукой: до скорой встречи, ведь Нео пообещал, что обязательно прилетит на следующий Новый год! 


