 В рассказе Л.С.Петрушевской мы видим, что речь  заходит о бедности ,воровстве, жадности,  людей. Мы видим, что мама хочет купить ручку подешевле и это может говорить о том,  у них в семье финансовые трудности.   Но нельзя истолковать поведение женщины таким образом. Возможно, у мамаши просыпается алчность и она не хочет покупать своему сыну что - то дорогое. В наше время мелкое воровство частое явление. И  мне кажется, что в этой сказке не просто не могли не затронуть историю « болезни».  Сама история очень занимательна. Здесь можно увидеть нравоучительный рассказ, прибавленный щепоткой юмора и заправленный приправой под названием « фантастика». 
   Я считаю, что эту сказку можно разделить на четыре части.  В первой части рассматривается конфликт матери и сына.  Во второй речь идет о воре и о его семье. В третьей части речь идет о разговоре по телефону воров и его дяди. И, последняя , четвертая часть- мораль сказки. Конец  этого рассказа весьма необычен:  « А мораль сей басни такова- бесплатное иногда обходится дороже, особенно ворам!» Воры не  ценили того, что у них есть, за что  поплатились.  Нужно  ценить  и пользоваться тем, что есть, иначе вы зря потеряете счастливые минуты своей  жизни.
 Название « Волшебная ручка» вполне подходит этому  рассказу.  Я могла бы назвать « Бесплатная, злосчастная  авторучка » или « Поучительный рассказ».










     Новогодняя суета! Что может быть лучше?  Это же весело, когда по дому бегают дети, рядом с ними маневрируя  и держа в руках по большому кусочку пирога  или что-нибудь  аппетитно  пахнущее, их мамочки и гости праздника пытаются пройти мимо неугомонных чад.  И между делом они умудряются громко разговаривать,  шутить, танцевать.
[bookmark: _GoBack]     Для меня Новый год это обычный день календаря.  Я не  могу попросту веселиться, но  из-за всех  сил пытаюсь это сделать ради моих родственников, которых немереное количество. Каждый год в нашем особняке собираются около двадцати-тридцати человек.  Некоторые  приезжают из заграниц, некоторые  из другого города. И  всех объединяет одна вещь – вера в лучшее.  Они надеются, что приходящий год  будет лучшим в их жизни.
   Не то чтобы я пессимист, но я уже давно не верю в Деда Мороза.  Возможно,  частичка меня все-таки верит в Новогоднее чудо.  Но не могу сказать точно.
- Маша, сходи в магазин, купи мандаринов, колбасы, хлеба и майонеза.  И побыстрей, время половина одиннадцатого!
- Хорошо, мама!
    Ну как можно забыть купить мандарины?!.  Иногда я совершенно не понимаю своих родителей.  И ладно.
     Внутренне негодуя, я пошла в магазин. По дороге  я успела поскользнуться на льду, но моя посадка была мягкой , и я упала в сугробы.    Нереально глубокие  сугробы, выбиралась минут десять.
     На улице было безлюдно. Люди, наверное, уже празднуют. Знаете  , у меня « асфальтная болезнь», но зимнее время года- это период осложнения.     Я постоянно падаю, и мое тело покрыто многочисленными синяками. И сейчас я упала в пятый раз и чудом осталась жива.      И еще я успела проводить домой  заблудившуюся девочку, помогла старику со старушкой перейти скользкую дорогу.  Но потом умудрилась заблудиться сама, упасть, потерять перчатки  и подобрать маленького котенка.  Обычно я такая рассеянная , но сегодня  я превзошла  себя. Каждый  раз удивляюсь себе, и каждый раз не знаю, чего ожидать от себя.  Может, сегодня произойдет новогоднее чудо?
Дойдя до магазина, я вздохнула тяжело.    До чего же могут быть утомительными обычные походы по магазинам.  Но не в этот раз. В  магазине было пусто. Продавщица стояла за маленьким столиком , на котором высились горки фруктов, овощей, стояли кое-какие салаты, соки.  Увидев меня, она удивленно вскинула брови. Я повторила этот же жест.   Она кивнула в сторону часов. О , ужас!  Без пяти двенадцать! Сколько же я проходила?!
   Я купила все что было нужно и вышла на улицу.    Торопиться некуда, все равно не успею.  Когда я вышла на улицу, пошел снег. Было тепло , снег падал большими хлопьями. И в этот момент со всех окон раздались радостные возгласы.   Наступил новый год.  Но..
    Я чувствовала себя по-настоящему счастливой. Стоя тут, на одинокой, пустынной улице, держа в руках  мандарины, пахнущие Новым годом, прижав к груди беззащитного котенка и наблюдая за волшебством, падающим с неба, я  была счастлива.    Вот  это  и есть новогоднее чудо!
