Вахитова Элина Ниязовна, 

30.03.2003 года рождения, 

ученица 7г класса 

муниципального общеобразовательного 

бюджетного учреждения

 средняя общеобразовательная школа №8

муниципального района Мелеузовский район 

Республики Башкортостан

Задание по русской литературе для учащихся 7 классов.
Выполните задания и ответьте на вопросы.
1. О каких социальных и нравственных болезнях современности идёт речь в рассказе Л.С. Петрушевской? (5-6 предложений)

Ответ: 

Прочитав  сказку Л.С. Петрушевской «Волшебная ручка» мы, читатели,  понимаем, что    

современному обществу  угрожает  опасность,   вызванная социальными и   нравственными 
болезнями, такими, как организованная преступность («…вор поехал к себе домой, где его ждала  его усатенькая мать и бритый отец, а также трое братьев-воров. Это была знаменитая семья, и если  братья имели среднее образование в избранной специальности, то папа кончил, можно сказать,  институт, а мама была просто аспирантом в области воровства. Братья шарили по карманам, папа работал в поездах, а мама трудилась на международных авиалиниях, совершая перелеты…»,  «ее/матери воров/ родной дядя пошел грабить соседскую квартиру и просил прийти на помощь…»),   социальное неравенство   («…встретилась в троллейбусе с  мелким вором, который промышлял по чужим сумочкам», «…карманное воровство – это целая наука», «Но ручек в квартире мамаши-аспиранта и ее домашних не было с тех   самых пор, как младший бросил школу в третьем классе, дойдя до дробей»),  отсутствие совести  («…мамашин кошелек с ручкой уже  лежал у него /вора/ за пазухой…»), отсутствие гуманизма, милосердия  («Иногда, в перерывах между тюрьмами, эта добрая семья собиралась на кухне в своей квартире и  дралась сковородками и кастрюлями»),   отсутствие самоотверженности, доброты, сострадания, человеколюбия, отзывчивости, любви, сочувствия  («она  стукнула младшенького  по голове табуреткой, отец разозлился и встал на защиту малыша, метнув  утюг поперек всей  кухни, а трое братьев - воров отразили удар сковородкой, крышкой от кастрюли и поддоном от газовой плиты»).
Нравственные болезни связаны с духовными качествами, которыми руководствуется человек с определенными правилами поведения.

«Золотое правило» нравственности – поступай по отношению к другим так, как ты хотел бы, чтобы они поступали по отношению к тебе. Это правило требует, чтобы никто не ставил себя в исключительное положение по сравнению с другими, и тем самым устанавливает равенство между людьми.

Предотвратить  эти болезни,  социальные и нравственные, на мой
 взгляд, можно только любовью и самопожертвованием. Я думаю, что именно бескорыстная, жертвенная любовь утверждается Л.С.Петрушевской  как главная и единственная ценность.
2. На сколько частей можно разделить сказку писателя? Аргументируйте свой ответ. 
(5-6 предложений)

Ответ:

Сказку Л.С Петрушевской «Волшебная ручка»  можно разделить на 4 части, так в произведении 
 4 микротемы: 
1 часть – рассказ о том, как ручка попала в руки маме с ребенком;

2 часть - хищение ручки вором и возвращение его домой с украденным трофеем; 

3 часть - рассказ о знаменитой семье воришек и о том, как они  вместе пытались помочь своему дяде;

4 часть - повествование о том, чем обернулась для воров кража волшебной ручки.
3. Как Вы понимаете финал сказки Л.С. Петрушевской: «А мораль сей басни такова – бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!». (не больше 10 предложений)

Ответ: 

Сказка Л.С. Петрушевской заканчивается словами: «А мораль сей басни такова – бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!» 
Мораль басни — это краткое нравоучительное заключение, поучительный вывод из основного повествования, который даётся в начале или в конце басни.
Мораль Л.С.Петрушевской, которой заканчивается сказка «Волшебная ручка»,  учит  нас тому, что у любой вещи есть определенная цена, т.е. любую вещь нужно заработать собственным трудом, при этом не воруя и никого не обкрадывая. 
Люди устраиваются на работу, трудятся, получают за это деньги, а уже на эти честно заработанные деньги покупают себе все необходимое. 
Что же мы можем сказать про воров из сказки «Волшебная ручка»? Они зарабатывают себе на жизнь тем, что крадут, обманывают людей, пытаются любыми лживыми путями заработать себе на жизнь. Воры не трудятся  честно, не получают зарплату. Вещи, попавшие в их руки, не нажиты честным  трудом, можно сказать, что  они просто их взяли с магазинных полок, не заплатив ни гроша. Таким людям и обходится бесплатное дороже, ведь вещи заработаны нечестным трудом. Вскоре такая жизнь воров может привести к определенным последствиям, например, они могут угодить за решетку, или же, как в сказке автора, благодаря бесплатной ворованной  волшебной  ручке, бывшие воры встали  на правильный путь, но потеряли работу из-за своей появившейся кристальной честности.
4. Какое ещё название можно дать этой сказке. Предложите свои (2-3) варианты.

Ответ:

1. Чудо-ручка

2. Необычная ручка

3. Бесплатная ручка

4. Ручка-антивор

5. Ручка справедливости

6. Подарок колдуна

7. Ручка, отбивающая память

8. Бесплатный дар

9. «Бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!»

10. Притча о ворах
11. Притча о волшебной ручке

12. Как воры проучили сами себя

5. Напишите небольшую сказку о весёлых новогодних приключениях. 

   Ответ:  

                                                                                     СКАЗКА

   В поисках Санты.
     Вы когда-нибудь слышали о таком месте,  как Баренцбург? Да, да. Это небольшой русский городок. Он расположен на Шпицбергене. Здесь всегда холодно. Даже летом столбик термометра не поднимается выше + 6 градусов. Тут все люди живут одной большой дружной семьей, каждый готов прийти друг другу  на помощь. Жители трудятся на благо своего будущего и  родного города. 
   Мой папа - шахтер. Считаю, что это очень опасная профессия. Я уже много раз видела, как папа приходит с работы  уставший, поэтому уговаривала его поменять профессию на более легкую. Но он всегда мне отвечал: «Нет, доченька, не бывает легкого труда. Каждая работа по-своему тяжелая, на то она и работа.»

    Каждый день мама готовила папе обед и отправляла меня к вагончику, который стоял около шахты. Папа выходил, забирал обед, целовал меня в лоб и возвращался обратно.  

   Сегодня я также побежала к папе на работу, долго  ждала его, но он почему-то не выходил. Я уже начала замерзать, заглянула в вагончик, но там никого не было. Я прижала к себе теплые  котлеты, завернутые в кухонное полотенце. Снежинки таяли на  моих руках. Я решила спуститься в шахту, мне всегда  было интересно, что же там, внизу. Вспомнила, как  папа  запрещал мне входить туда: он  боялся, что со мной что-нибудь случится. Неужели, там  так опасно? 

      Я все- таки осмелилась спуститься по лестнице. Впереди был длинный земляной коридор, и освещение падало только от фонарей. Жутко пахло сыростью. Слышались приближающиеся голоса работников шахты, но вот показались их длинные тени, а потом уже и они сами. Один воскликнул: «Семён, не твоя ли это Настенька?» Папа подошел ко мне и удивленно спросил: «Настя, а ты что  тут делаешь? Я же тебе не велел спускаться сюда.» 

    Я ответила, что спустилась в шахту посмотреть, не случилось ли чего. Папа улыбнулся и обнял меня. Мы пошли наверх. В какой-то миг я оказалась позади папы. Вдруг  у меня возникало чувство, что сзади меня  кто-то идет.  Резко обернувшись,   увидела маленькую убегающую тень. Естественно, как любопытный ребенок, я побежала вслед за тенью. Это был маленький человечек с бородой. Похоже, это был… Неужели, это он?! Мама много рассказывала мне о нем перед сном. Это был тот самый Ниссе, который разносит всем детям подарки, выбирает самую лучшую рождественскую елку. Как же я мечтала его увидеть! Самый добрый из всех  сказочных волшебников! Пока все эти мысли мелькали у меня в голове, мы уже добежали до какой-то маленькой горки, спускающейся  вниз. Ниссе прыгнул на нее и скрылся из виду, я  последовала  за ним. Горка  была немного маловата, и мне пришлось лечь,  приняв стойку солдатика. Скатывалась я около минуты. В какой- то момент  уже пожалела, что побежала за этим человечком. Меня охватило непонятное чувство  страха и любопытства.

     Вдруг горка резко оборвалась, очутившись в какой-то комнате, больше похожей на мастерскую,  я  увидела много маленьких человечков, таких же, как Ниссе. Все они удивленно смотрели на меня. Я услышала, что кто-то плакал, наверное, был чем-то расстроен. Самый маленький гномик подошел ко мне и спросил: «Ты пришла нам помочь?» Я удивленно спросила, что же у них произошло. Они ответили, что Санта отправился на ЕСДДМ (Ежегодное Собрание Дедов Морозов Мира), но так до сих пор и не вернулся. До наступления Рождества оставался один  день, а Санта пропал, и его нет уже три дня. Маленькие человечки и  Ниссе переживали  и не могли ничего поделать: производство подарков приостановилось. Я была в недоумении: как же Баренцбург встретит Рождество без Санты?! Нужно было что-то делать. Я предложила срочно  провести  собрание. Человечки пошептались и согласились. Мы решили, что нужно лететь по тому пути, по которому летал Санта. Однако один Ниссе заметил: «Мы хотели бы… Но  мы очень боимся высоты. Единственный, кто из нас не боится летать, так это СтаршНиссе, но один он не полетит. Вдруг он тоже пропадет, как Санта.»  Я крикнула: «Я полечу с ним!» В глазах человечков поселилась надежда. Тут они  переспросили: «Правда? Ты правда полетишь? Ты поможешь найти нам Санту?» Я уверенно ответила: «Конечно!» 

 -  Ура-а-а-а! Мы спасены! - послышалось со всех сторон. – Не будем терять ни минуты, срочно собираемся в путь!
     И вот сани готовы, человечки собрали все нужное в дорогу. Мы полетели.

Как же описать то чувство, когда ты взмываешь вверх и не чувствуешь земли под ногами! Непередаваемые ощущения! 

- Ну-с, полетим, пожалуй, сначала над Баренцевым морем, а там, в Швеции, залетим к Юлтомтену, может, он что-то знает,- сказал СтаршНиссе. 

- А кто такой Юлтомтен….или Юлнемтон? - спросила я. 

- Юлтомтен - это шведский Санта. Всем детям Швеции подарки раздает именно он,- ответил гномик. 

     Сани летели очень быстро, море было уже позади.  Мы  пролетали над городами. Сотни ярких разноцветных огоньков мелькали внизу. Весь мир готовился к Рождеству.

Мы подлетали к Швеции. Но тут мимо нас промелькнули чьи-то санки, и еще, и еще…

СтаршНиссе, видя мое удивление, объяснил, что это помощники Юлтомтена. В последние дни перед Рождеством они собирают заветные письма детей. Мы начали приближаться к какой-то фабрике. Сани приземлились около больших красных ворот.  Ниссе нажал на звонок. Вышел гном, похожий на эльфа. Они поздоровались каким-то непонятным рукопожатием, объяснились на своем языке,  и  тот провел нас в кабинет к Юлтомтену. Там все  общались  мимикой и жестами.

   После этого мы вышли и оказались около ворот. Всё это время я молчала, но вот всё-таки осмелилась спросить, о чем же они говорили и где искать Санту.  Старший Ниссе стал мне объяснять. Он рассказал, что Санта заезжал сюда два дня назад, его олени очень  устали, и он попросил  их накормить. Эльфы накормили животных. Санта с Юлтомтеном разговорились, и Санта сказал, что в Россию  к Деду Морозу завезли новое оборудование для саней, и что он летит туда.  Возможно, он сейчас пребывает в России! Так что сейчас мы полетим туда.
 О, как же я давно хотела побывать в России! Мне очень много рассказывали об этой замечательной  и волшебной стране. Там очень красивые леса, моря, реки, горы.  В России  Дед Мороз ходит в длинной красной шубе до пола! Удивительно! 

   Мы вновь  летим, а я мечтаю о том, как буду здороваться с Дедом Морозом и как увижу знаменитую Красную площадь. Вот и она! Какая же красота! Улицы, дома… Какие расписные соборы и храмы! Пролетев Красную площадь, полетели мимо бескрайних полей. И вот мы у синего расписного деревянного домика. Приземлились около крыльца. Мне скорее хотелось зайти внутрь. В окошке мы  увидели Деда Мороза. Вот он и есть тот самый волшебник, который приносит столько радости детворе. Он сидел на белом ледяном кресле, похожем на трон, а его длинная красная шуба свисала до пола. Он  разбирал мешки с письмами и что-то бурчал себе под нос. Увидев нас, он открыл дверь, пригласил в дом и спросил, зачем мы к нему пожаловали. При разговоре с ним я ловила каждое его движение, жест. СтаршНиссе поведал нашу историю. Дед Мороз  сказал, что только сегодня видел Санту, который, забрав новое оборудование, направился дальше. Возможно,  он полетел во Францию, так как у оленя Рудольфа на Носу сломалась гирлянда, а такие только во Франции производят. Сколько же у Санты  хлопот и забот перед праздником! СтаршНиссе задумался: «До Рождества остается  несколько часов. Успеем ли мы? Но без Санты праздника не будет, его  обязательно нужно найти». 

- Спасибо, Дед Мороз, полетим дальше искать Санту,-  сказал он. 

    Мы вышли из домика, сели в сани. СтаршНиссе был задумчив, я не стала его ни о чем спрашивать, но поняла, что  летим во Францию. Мы взмыли вверх и продолжили свой путь,  мне уже захотелось спать,  и я  задремала… 

   Разбудил меня громкий крик: «Ура! Санта дома!» Открыв глаза, я увидела, что в небе образовалось окно, в нем были гномы,  рядом стоял Санта, а СтаршНиссе с ними разговаривал. Они встретились! Все свершилось! Здорово! Потом окно закрылось. И мы уже летели обратно, в Баренцбург.  Добрались очень быстро.  Оказавшись возле шахты, мы вошли в нее не как обычно, а через портал. Ко мне подошел Санта и сказал: «Спасибо тебе, Настя, что помогала моим Ниссе. За свое доброе дело проси любой подарок. Чего ты желаешь?»  Я ответила, что очень хочу домой. «Будет исполнено!»- ответил Санта и щелкнул пальцами.  
   В один миг я оказалась дома. Мы сели ужинать.  Мама спросила меня, как я провела сегодняшний день. Каково же было  удивление! Неужели они ничего не знают?! «День я провела отлично, с пользой», - был мой ответ.  В эту ночь долго не могла заснуть. Мне не верилось, что все события минувшего дня  произошли  именно со мной. Все-таки чудеса случаются,  нужно только верить в доброе, светлое и лучшее,  и оно обязательно сбудется.
