1.Уже в самом начале произведения затрагивается серьезная и глубокая проблема  бедности среди людей. У матери «тощий кошелек», на содержимое которого она должна прокормить себя и своего ребенка. Также в сказке рассматривается проблема беззакония,описывается целая семья воров, сделавшая воровство своей профессией. Часто ли мы видим такое в реальной жизни? Нет, ибо эти персонажи добавлены в текст как образ преступников без наказания, чтобы показать нам, как это низко и подло.
Не стоит оставлять без внимания сцену ссоры семьи за право владеть украденной ручкой. Она показывает, как недружны и неслаженны домочадцы из семейки воров, а это, между прочим, также одна из многих проблем нашего, к сожалению, несовершенного мира.
2. Сказку можно разделить на 5 частей:
1 часть –  история получения в руки мамаши и ее сына подарка от волшебника, авторучки. 
2 часть – кража волшебной авторучки младшим сыном из семьи воров.
3 часть – знакомство с семьей воров, разгоревшаяся ссора между членами семьи.
4 часть – звонок дяди, стрельба из пулемета, устроенная дедушкой.
и, наконец, 5 часть – использование подарка волшебника и забвение всего опыта в плане воровства членов семьи.
3. Я понимаю концовку сказки так.
 На данном примере авторучка бесплатная, как и все, что украдено ворами. Украв бесплатную вещь, семья поплатилась всем своим опытом в плане воровства.  Так и получилось – бесплатная авторучка в обмен на знания, самое дорогое, что может быть у человека.
4. «Новогодние приключения Анабель».
31 декабря, 7.15.
-Анабель, скорее вставай, ты опоздаешь в школу! – кричала из кухни мама своей девятилетней дочке. В комнате девочки доносился запах горелых оладьев, это все, что успевала сделать мать на завтрак, сама опаздывая на работу.
-Ну почему мы не такие как все? Что за школа, в которой учатся в предновогодний день?!-подумала про себя Анабель, натягивая форму и спеша на кухню позавтракать.
-Учись сегодня хорошо, а иначе дед Мороз передумает приходить к тебе с новогодним подарком, – сказала мама, запив оладья чересчур сладким чаем.
-Мам, я уже давно не верю в деда Мороза, его не существует,– сказала Анабель, закатывая глаза.
-Это еще почему?
-В прошлом году в своем письме я попросила у него баскетбольный мяч, а в подарок получила коньки. 
-Ммм – протянула мама, не зная, что и ответить, – он существует, вот увидишь, – все-таки найдя нужные слова сказала мама, и, запивая оладья чересчур сладким чаем, чмокнула Анабель в щечку и убежала на работу.
31 декабря, 13.00.
-Что попросишь у деда мороза? –  спросила у  Анабель ее подруга Ши, укутавшись в свой вязаный шарф. Они возвращались домой.
-Мне все равно, что я попрошу, ибо в конце концов, получу то, что хочет  моя мать, а не я, – ответила с обидой в голосе Анабель. – Но ведь каждый делает то, чем он хочет заниматься и не важно, девочка ты или мальчик, это твой выбор, а не выбор родителей, школы, учителей, друзей, – продолжила со слезами на глазах девочка.
 Она  мечтала стать баскетболисткой с самых ранних лет, когда Анабель со своим живым тогда папой смотрела матчи и радовалась, когда побеждала команда, за которую они болели. Но мама всегда была против этого увлечения, она считала, что такой спорт – не хобби для девочек и видела в ней грациозную фигуристку – мечта матери, которую она так и не смогла реализовать в своей молодости. И не смотря на запреты мамы, Анабель тайком убегала на соседнюю площадку поиграть с ребятами в баскетбол или понаблюдать за их игрой, если ей случилось появиться поздно.
1 января, 00.05.
-Ну все! Новый год! Анабель, смотри скорей, под елкой что-то есть! – прошептала мама дочке на ушко.
Анабель подошла к елке и действительно обнаружила там подарок. В глубине души, надеясь, получить то, что она действительно хочет, она разорвала упаковочную бумагу с коробки, сняла с нее крышку и увидела в ней очередные коньки, но в этот раз розовые, покрытые блестками. Она попыталась искренне обрадоваться подарку, поблагодарила маму, и, семья из двух человек продолжила праздновать Новый год.
В 2 часа ночи немного расстроенная Анабель отправилась в постель и сразу заснула, ибо она не привыкла так поздно ложиться спать.
Утром на ее коленях она обнаружит подарок от настоящего деда Мороза, баскетбольный мяч с баскетбольной формой.
- Но только тссс, это наш с вами секрет…


