1. Социальные болезни: воровство, хулиганство, бедность, потеря памяти
Нравственные болезни:  воспитание детей, пьянство, жестокость, преступность, воровство.

2. Рассказ можно разделить на четыре части: выбор ручки, кража ручки, знакомство с семьей воров, воры стали честными.


3. А мораль сей басни такова – бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам.  
        Я понимаю так – воры воруют то, что им не принадлежит. Возможно, это чья-то собственность, именно эту собственность человек заработал своим трудом и вору вещь не принадлежит. За воровство, людей наказывают, а раньше наказания были страшными, сейчас же людей сажают за решетку на несколько лет. Наказание за кражу было строгим во все времена. На Руси воришка чаще всего расплачивался частями тела. Например, отрезали руки и прибивали их на дерево и украшали вход в торговые ряды. И все же воровать нельзя, тем самым люди берут грех на душу. 

       Идти по жизни надо дорогой чести. Это значит жить согласно моральным и нравственным законам, «по совести». Это было, есть и будет актуально всегда, поэтому понятие чести не устареет никогда, ведь чувство собственного достоинства формирует человека как личность, определяет его взаимоотношения с миром, его жизненный путь.
4. Можно дать такое название «Бесплатное может быть дорогим», «Удивительная ручка», «Необычная канцелярия»
5.      Жил-был зайчик по имени Малыш, потому, что он был маленький и беззащитный. И вот наступила зима. Решил узнать Малыш, а где же живет Дед Мороз, чтобы получить от него подарки.  
       Пошел он к своей подружке – Белочке. Она как раз собиралась на новогодний праздник, но получила письмо от Деда Мороза, который просил Белочку и ее друзей разгадать задание, и найти дорогу к нему. Малыш дружил с белочкой, поэтому они решили вместе добраться в гости к Деду Морозу, и разгадать загадки. Итак, в письме было написано следующее: красивая, нарядная, зеленая и яркая. Долго думали друзья и поняли, что это елочка и около нее соберутся друзья леса, чтобы отпраздновать Новый Год, и получить подарки. Взявшись за руки, Белочка и Малыш стали искать дорогу к дереву. По пути они встретили Снеговика, который почему то грустил. Оказалось, что Снеговик нес подарки Деда Мороза, но поставил мешок где то на пенек и потерял их. Малыш и Белочка решили помочь Снеговику. Подумав немного, друзья пошли по тропинке, по которой шел совсем недавно Снеговик.  И тут случилось чудо: они обнаружили подарки на пне посередине полянки. И тут, откуда то появились волшебные сани. Ну, конечно, волшебство в новогодние дни не прекращается, поэтому,  Малыш, Белочка и Снеговик попали прямо к елке, и встретили возле нее своих друзей. Ведь Новый Год – это самый веселый праздник, где Дед Мороз дарит подарки и поздравляет всех с наступившим годом.   Вот такие были приключения у Белочки и зайчика в новогодние деньки.

