Ответы.
1) В рассказе Л.С.Петрушевской говорится об основных  болезнях современности.  Главный герой рассказа маленький мальчик желает обладать ручкой, которая отличалось бы от ручек сверстников.  Это можно сравнить с тем, как мы хотим  иметь телефоны каждой раз все более новой марки. У родителей всегда не хватает денег, и мама мальчика хочет найти что-то подешевле, но с хорошим качеством. Ручку дарит некий колдун: мама берет у него ручку с радостью. Это говорит о том, что в современном мире, мы тоже попадаем в «ловушки» мошенников. Кто-то вкладывает деньги в банк, банк закрывается, потому что обанкротился, и человек в один миг теряет все. В тоже время в обществе есть и те, кто хочет все заиметь путем воровства, может быть из-за сильной нужды или из-за зависти.

2) По-моему, этот рассказ можно разделить на несколько частей:
А) В магазине
Б) Встреча с колдуном
В) Ручка  в руках у вора
Г) В семье у вора
Д) Колдовская сила ручки
3) Смысл финала сказки: «А мораль сей басни такова – бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!» я понимаю так. Во первых, автор называет историю о ручке басней. В баснях обычно мораль передается через аллегорию, через переносное значение поступков и событий. Бесплатным бывает только сыр в мышеловке. Рискуя достать сыр, можно потерять и жизнь. Еще дороже сыр обходится ворам, так как их достаток  зависит всегда от того, сколько смогут они украсть. В этом рассказе, с одной стороны, семья воров избавилась от вредной привычки, с другой, - надо учиться зарабатывать на жизнь тяжелой физической работой.
4)  «Путешествие необычной ручки», «Колдовская сила», «Кто нашел, кто потерял».
5) Снеговик
Жил был мальчик. Звали его Азамат. Очень он любил каникулы, особенно, зимние. Мало ли как можно их провести зимой: друг Данил приезжает из столицы, будет,  о чем поговорить, на саночках можно будет покататься, на горку сходить….
Наконец, каникулы начались, дождался Азамат приключений. Как-то раз решили они с Данилом слепить снеговика. На славу получился Снеговик, соседям . Бабушка нашла для него старое ведро, мама дала самую красивую оранжевую морковь, а сестра помогла покрасить.  Вот это Снеговик!
Настал вечер, все ушли по домам. Снеговик стоял –стоял, подул ветер, он качнулся и вдруг ожил. Скучно ему стало, ушел гулять, и пес Фунтик за ним увязался. Надо же охранять нового жителя двора.
На следующее утро вышел Азамат на улицу, глядь – нет ни Снеговика, ни Фунтика. Целый день искал он с другом Снеговика. Не нашел. Пошел домой. Взял каталки. Отправился на горку.
Дойдя до горки, решил осмотреть  фигурки в снежном городке: ведь он тоже трудился, старался, будто живого Снеговика слепил. Неожиданно споткнулся, упал, смотрит, а это его Фунтик сбил с ног. Поднял голову – тут стоит его же Снеговик и улыбается. Доволен, значит.
Обрадовался Азамат: его Снеговик нашел себе снежных друзей. «Пусть остается здесь – решил с Азамат, - друзья всем интересней!»




