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№1
В рассказе идет речь о социальных и нравственных болезнях современности. Это можно подтвердить сюжетом из рассказа Л.С. Петрушевской « Волшебная ручка». Главные герои мама и сын . Мать же пытается купить самую дешевую ручку , а сын по дороже, и они взяли ту ручку которая отбивает память и они бы все забыли пока бы писали. Болезнь в том что все пытаются купить что-то модное, самое дешевое, а лучше покупать дороже чтоб качество было лучше и надолго сохранилось.
№2
Мое мнение , что этот рассказ «Волшебная ручка» можно поделить на четыре части.  В каждой это части есть своя микротема. Первая часть-покупка ручки, вторая часть- ограбление, третья часть- забывание  памяти, четвертая часть – работа семьи. По этим микротемам мне кажется что можно лучше понять текст. 
№3. Тезис о том, что дешевое всегда обходится дороже, а бесплатное - безумно дорого, известен давно. Но каждый вечер по новостям мы слышим, как ограбили банк, либо несовершеннолетние мальчики вынесли из магазина что-то, не заплатив. Эта проблема волновала многих писателей. Тема воровства и результат нечестной жизни описан во многих произведениях. Так и в рассказе Петрушевской, украденная ручка принесла много бед семье, где проживали воры, но  с другой стороны, волшебство ручки изменило этих людей. 
№4
«Бесплатное обходится иногда дороже , особенно ворам!»
№5
Жили-были в далекой деревне братец и сестрица. Их родители были знатными людьми. Вот наступила долгожданная зима, холодная, много снегу  выпало в тот год. Братца звали Данил , 13 лет было , а сестренка Даша младше была на три года. 
Уехали как то родители в гости да детей дома оставили и приказали не ругаться. Данил сел спокойно стал читать книгу да Даша ему мешала. Отвлекала его, не смог больше терпеть братец да прогнал сестрицу на улицу и сказал до девяти не приходить. Недолго думая ушла Даша в черный дремучий лес, а во круг то тьма-тьмущая. Устала Даша ходить села на ветку и уснула. Тем временем Данил запереживал за сестру вышел посмотреть на улицу ,а там ее нет. Собрался , оделся пошел в лес искать, а пока искал сестрица его в руках Снежной королевы оказалась. Вскоре нашел Данил большой замок, решил он зайти погреться.  е ожидал он такого увидеть вокруг все было изльда , холодно был длинный, длинный коридор , а от него комнаты выходили. Вот из этих комнат лежала замороженная Даша. Отыскал братец королеву , попросил расколдовать Даша а Королева не соглашалась  , велела  принести ей розу. А роз в деревне тем более зимой не было. Расстроился Данил, но у него созрел план. Видал он как-то в мультиках,как злодеи с людьми сражались, решил он королеву на бой вызвать. Как ни странно Снежная королева согласилась.  Первый удар , промах ,второй , вытащил Данил свое зеркальце из под куртки , так туда удар попал и обратно в Снежную королеву. Сдалась ведьма расколдовала Дашу . Больше так  не поступал Данил , не прогонял Дашу , а наоборот спокойно с ней играл.
