           1) В рассказе Л.С. Петрушевской «Волшебная ручка» идёт речь о социальных и нравственных болезнях современности: о взрослом эгоизме и жадности, о безнравственности. Мамаша мальчика проявила жадность при покупке ручки. При использовании ручки проявила эгоизм: новую взяла себе, а мальчику отдала  свою старую.  Более жадными, чем даже мамаша, были воры. Мать вора - мальчика была в ярости, когда в кошельке обнаружила очень маленькую добычу: ручку и три монеты.
2)1.Выбор ручки.
    2.Встреча с колдуном и получение ручки.
    3.Потеря ручки.
    4.Ручка попала в семью воров.
    5.Ручка делает своё дело.
    6.Воры перевоспитаны. 
3) «А мораль сей басни такова – бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!». В этой морали заложен смысл произведения. Мораль здесь не высказывается прямо, а логически вытекает из сюжета сказки. Люди польстились на бесплатную ручку, казалось бы, какая мелочь. А бесплатным бывает только сыр в мышеловке. Подарок – то был непростым. Кому повезло больше? Семейке воров или же экономной мамочке? Остаётся только догадываться, что могло произойти с мальчиком или его мамой. В сказке затронута совокупность пороков, которые ручка исправила. Жадную мамашу наказала: что легко достаётся, то и теряется легко. Воров исправила, но оставила им испытание - найти своё предназначение. 
Я думаю, что многие люди хотели бы получить такую ручку, чтобы с её помощью попытаться помочь своим близким исправить их ошибки.
4)1.Бесплатное – дороже.
   2. Проделки колдуна 
   3. Как избавиться от дурных пороков с помощью ручки.
   4. Исцеляющая ручка 

5)
Новогодние чудеса 
        Наступила зима. Весь первый месяц  зимы дети и взрослые с нетерпением ждали праздника - Нового года. Все дети нашей деревни уже отправили письма Деду Морозу и ,конечно, ждали от него подарков.
        Вот и наступил этот долгожданный день. В домах стоят украшенные ёлки с весело мерцающими огоньками. На праздничном столе большая ваза с мандаринами. В этот день погода была чудесной, шёл снег с крупными красивыми снежинками. Всё кругом укутано снегом. Ближе к вечеру заметелило. Ребята выглядывали в окно, все ждали Деда Мороза. Ведь все дети верят в волшебство этого праздника, но хочу заметить, взрослые тоже. Загадывают желания, которые, я не знаю как, сбываются.
       Дорога в деревню лежит через лес. Дед Мороз на своих санях, загруженных подарками, в лес заехал, но метель замела знакомую дорожку. Дед Мороз растерялся, опечалился. ВА вдруг он не успеет довезти подарки? Письма от ребятишек получил, каждому приготовил подарок. Ведь если он не привезёт подарки, в него перестанут верить дети и взрослые тоже.
      Тут он вспомнил про свой волшебный посох. Взял Дед Мороз посох  в руки, три раза стукнул, три раза топнул, позвал к себе лесных жителей. Первым прискакал Зайчик. Успокоил Деда Мороза, обещал ему помочь найти дорогу. Прибежал серый Волк, предупредил сразу, что бояться его не надо, в Новый год он всегда добрый, любит этот праздник и всегда мечтал поздравить детей. С ёлочки на ёлочку прыг-скок, и белочка тут как тут. Предложила свою помощь, да ещё пообещала в подарок детям орешков. Ревя, кряхтя, привалил медведь и говорит: «Ой, Дед Мороз, я хорошо запомнил дорогу в деревню. Я летом за мёдом ходил, улей разорил, пчёлы так меня покусали. Дал себе слово, что чужое брать не буду. Дорогу покажу, заодно извинюсь за свой дурной поступок». А вот и лисичка прибежала, хвостиком замахала: «Я впереди буду бежать хвостиком дорогу очищать».
         Дети в это время глаз от окна не отводят, ждут Деда Мороза и взрослые тоже. Вдруг послышался звон бубенцов, а вот и тройка коней. Сани сказочные, резные, а в них огромный мешок с подарками. 
[bookmark: _GoBack]         Никогда они ещё не получали подарков с участием лесных зверушек. Этот волшебный Новый год они запомнили надолго. Став уже взрослыми, рассказали этот случай своим детям. Теперь уже их дети верят в силу волшебства Нового года, и их родители тоже. И вы верьте!
  


