    Акмуллинская олимпиада по литературе 6 класс (2 тур)
1.О каких социальных и нравственных болезнях современности идет речь в рассказе Л.С.Петрушевской?
В рассказе Л.С.Петрушевской «Волшебная ручка» идет речь о социальных и нравственных болезнях современности. Это воровство, жадность, невоспитанность. Текст Л.С.Петрушевской «Волшебная ручка» поучительный. Учит людей быть честными, щедрыми, культурными.
2.На сколько частей можно разделить сказку писателя? Аргументируйте свой ответ.
Сказку «Волшебная ручка» можно разделить на 4 части:
- мама с сыном выбирают дешевую ручку;
- волшебная ручка;
- семья воров;
- наказание грабителей
 
3.Как Вы понимаете финал сказки Л.С.Петрушевской: «А мораль сей басни такова – бесплатное обходится дороже, особенно ворам!»
 В финале сказки идет речь о наказание воров. Семья воров осознали свои поступки. Они стали честными, добрыми, трудолюбивыми людьми. Волшебная ручка сделала доброе дело. Поэтому автор сказки пришла к такому финалу. 
4.Какое еще название можно дать этой сказке.
«Суета из-за ручки», «Необыкновенная ручка».
5. Напишите небольшую сказку о веселых новогодних приключениях.
                                         
[bookmark: _GoBack]Давным- давно в одной стране существовала небольшая деревушка. Она была очень светлой и яркой, потому что там всегда горел свет и царило веселье. Приближался новый год и жители этой деревни готовились к празднику. Они наряжали елки, пели, танцевали и веселились.
Но вдруг стала на небе очень светло. Все посмотрели наверх и увидели огненный шар, который падал вниз. Весь народ побежал посмотреть на этот необыкновенный шар. Из него вышли люди в блестящих костюмах и сказали, что они прилетели из волшебной страны встретить новый год. После 31 декабря они исчезли и никто их не видел. Говорят, что каждый новый год они прилетают в наш лес, чтобы украсить елки.
 

