1. Мне кажется, что в этой сказке Л.С. Петрушевской речь идёт о взаимоотношениях взрослых (родителей) и детей. Если даже покупка такой мелочи, как ручка, вызывает такую бурную реакцию, наверное, не всё в порядке в этой семье: не хватает денег, нет взаимопонимания. 
Также здесь говорится о воровстве и грабеже, причём занимаются этим целыми семьями. Легче ведь грабить, чем работать. Да и «халяву» любят гораздо больше, чем добытое трудом.
2. Я бы сказку разделил на 5 частей:
1. Подарок колдуна
2. Кража в троллейбусе
3. Знаменитая семья воров
4. Преображение семьи
5. Бесплатное обходится дороже
3. Смысл фразы «бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!» я понимаю так: Воры – это люди, которые берут чужое без зазрения совести. Их ловит полиция, сажает в тюрьму, наказывает, т.е. желание жить за чужой счёт, на чужие деньги приводит к тяжёлым последствиям. В сказке, конечно, семья изменилась в лучшую сторону, они перестали грабить, но ведь работать честно они так и не научились. «И где теперь трудятся эти честные люди, сказать трудно», - пишет автор.
4. Я бы назвал сказку «Волшебный подарок» или «Преображение одной семьи».
5. Сказка
[bookmark: _GoBack]Невероятные новогодние приключения Лёши и Ани
Каждый год в доме Смирновых наряжали ёлку и украшали её гирляндами и игрушками. Это была давняя традиция. В доме всегда было шумно и весело в такие дни. Суета вокруг подготовки к новому году особенно нравилась детям. 
Лёша был младшим ребёнком в этой дружной семье. Старшие брат и сестра выросли и уехали в Санкт-Петербург. Сестра, получив профессию экономиста, вышла там замуж за своего однокурсника, а брат успешно заканчивал военную академию. Лёша был прилежным учеником пятого класса. 
В тот вечер он, каким-то странным образом, остался дома один. Мама бегала по магазинам, докупая продукты к праздничному столу, папу срочно вызвали на работу. Он работал водителем в МЧС. Бабушка с дедушкой ушли встречать новый год к Лёхиному дяде с тётей. Так вот сидит Лёша под ёлкой и ждёт почтальона тётю Нину, которая обещала принести ему новогодний номер его любимого журнала «Вокруг света». В одиночестве время шло медленно и Лёхе стало совсем грустно. Тут пришла его соседка Аня. Они учились в одном классе, и Аня частенько забегала проведать Лёху. Она удивилась, что в канун нового года Лёша сидит такой невесёлый под нарядной ёлкой. Она поинтересовалась в чём дело и Лёша сказал, что никак не может дождаться почтальона с новогодним номером любимого журнала. Вдвоём им было интереснее и совсем не скучно ждать тётю Нину. Они не заметили, как пролетели полчаса, и «волшебница» тётя Нина принесла долгожданный журнал, объявив, что к этому номеру приложили замечательную игрушку. Лёша с радостью обнаружил, что издатели приложили игрушку человека-паука, о котором он мог только мечтать. Они с Аней поставили этого человечка под ёлку и пошли смотреть праздничную программу по телевизору. В перерыве стали показывать новости и сообщили, что в каком-то далёком городе Маунтвиль, что находится у подножия высоких гор, сошла лавина и полностью накрыла несколько домов. Прибывшие спасатели практически всех спасли из снежного плена и только одного трёхлетнего мальчика никак не могли найти. Лёша заявил Ане, что в новый год происходят чудеса и что мальчика обязательно должны отыскать. В этот момент его игрушечный человек-паук на глазах стал стремительно расти и за несколько секунд достиг роста взрослого человека. Ошарашенные ребята не успели у него ничего спросить. Он сказал им, что он не простая игрушка, а волшебная. И настал тот момент, когда человек-паук должен помочь спасателям Маунтвиля найти малыша. Он позвал ребят с собой и, посадив их на свои крепкие руки полетел в Маунтвиль. 
В мгновение ока они были на месте, и ребята завороженно смотрели, как их героический человек-паук ныряет в снег в поисках мальчика. В третий раз он вынырнул из снега с мальчиком на руках. Радости родителей не было предела. Они благодарили человека-паука, Лёшу, Аню, всех спасателей. Ребята вежливо ответили на иностранном языке, благо они изучали этот язык в школе и могли прилично изъясняться на нём. После чего они поспешили домой. Человек-паук их так же скоро доставил домой. Они вмиг оказались в своём родном городе, в зале у Лёши. А под ёлкой снова, как ни в чём не бывало, стояла игрушка человека-паука. В доме волшебно пахло выпечкой и горячими ароматными мантами. Мама заглянула в зал и спросила Лёшу с Аней где они пропадали. Они ответили, что играли в снежки во дворе. Лёша подумал, что мама вряд ли поверит в то, что с ними произошло за последние тридцать пять минут. 
Вечером вся семья собралась за праздничным столом, и Лёша гордо слушал по телевизору новость о чудесном спасении трёхлетнего мальчика из-под снежной лавины в далёком Маунтвиле!
