        В рассказе Л.С. Петрушевской «Волшебная ручка» затрагиваются такие проблемы: бедность людей, коварство, бескультурье, жадность. Покупка ручки становится целым событием, словно это предмет роскоши. Семейка воров  похожа на дикарей, готовых поубивать друг друга. Колдун делает подарок, который может навредить ни в чем не повинным людям. В школах воруют ручки, а в транспорте – кошельки. А честные люди остаются без работы.
        Сказку можно поделить на  4 части:
1) Появление ручки.
2) Ручка попадает к ворам.
3) Воровские будни.
4) Превращение семейки воров в честных людей.
           «А мораль сей басни такова – бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!». Это финал сказки. Все знают , что бесплатным ничего не бывает, только сыр в мышеловке. За всё надо платить. Только эта плата может быть различной. Для воров превращение в честных людей стало этой платой. Они потеряли свои  воровские «таланты», стали честно работать. Автор с иронией пишет, что честность никому не нужна, «их за это выгнали».
       Для сказки можно подобрать и другие названия, например:
«За бесплатное заплатишь дороже», «Судьбоносная ручка», «Удивительная ручка».

«Новогодние приключения Эмми».
         Жила-была девочка Эмми. Была она девочкой умной и доброй, но очень ленивой. Даже родная тётя называла её Эмми-Лодырино. А мама девочки, наоборот, была очень старательной и трудолюбивой. Каждое утро она уходила на работу, чтобы заработать денег для дочери.  Маленькая Эмми очень любила маму и хотела ей во всём помогать, но ничего не могла с собой поделать. Как только закрывалась дверь за мамулей, она падала на диван и до самого вечера смотрела мультфильмы.
        Приближался Новый год. Все покупали подарки друг другу. Эмми решила, во что бы то ни стало сделать подарок маме. Она понесла на ярмарку свои игрушки и попыталась продать их лавочнику Гансу, но тот только посмеялся: «Иди домой, Эмми, мама огорчится, если ты останешься без игрушек». Эмми было так обидно. На ярмарке было много  ребят, которые принесли сюда красивые сувениры, цветы в горшках. Они сами всё это сделали, вырастили. Покупатели брали охотно у детей товар, давали им деньги и хвалили. Одна Эмми беспомощно стояла в стороне. И вдруг к ней подошла милая старушка в чепчике и спросила: «Что случилось, деточка?» Эмми часто видела старушку, но никогда не разговаривала с ней. Но теперь она со слезами рассказала о своей беде. «Я тебе помогу, пойдём со мной», ободрила ребёнка женщина, и они вместе зашагали к домику с красивыми окнами. 
       Много чудесного увидела Эмми в комнатах старушки. Здесь жили три пушистые белоснежные кошки и весёлый попугайчик.  Бабушка объяснила, что лучший подарок – это подарок, сделанный своими руками. Она предложила Эмми вместе испечь имбирное печенье, душистое и вкусное. 
        Незаметно пролетело время. Обе наши героини старались вовсю, да ещё и пели весёлые новогодние песенки. Наконец на столе появилась большая тарелка, доверху наполненная ароматными квадратиками. Эмми и старушка обнялись на прощанье, они стали теперь лучшими подругами.
    В новогодний вечер под ёлочкой для мамы лежал яркий пакет, от которого очень вкусно пахло печеньем. Теперь Эмми знала, что работать не скучно, особенно если знаешь, что это для твоего любимого человека. 

