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Выполнение задания и ответы на вопросы
1. О каких социальных и нравственных болезнях современности идёт речь в рассказе Л.С. Петрушевской? 
В рассказе Л.С. Петрушевской речь идет о таких социальных болезнях ,как отсутствие заботы о детях и любви к ним, конфликты между детьми и родителями ("Ребенок же упирался и хотел, наоборот, пойти с этой ручкой в школу и похвастаться там перед друзьями.","И вот как раз такая драка разгорелась у них, когда усатая мать выпотрошила принесенный младшим сыном кошелек и ничего там не обнаружила, кроме трех монет и одной авторучки."),агрессивнось,аморальность("Иногда, в перерывах между тюрьмами, эта добрая семья собиралась на кухне в своей квартире и дралась сковородками и кастрюлями."),бедность (" свой тощий кошелек"," ничего там не обнаружила, кроме трех монет "),криминализация ("Это была знаменитая семья, и если братья имели среднее образование в избранной специальности, то папа кончил, можно сказать, институт, а мама была просто аспирантом в области воровства."),насилие("Она стукнула младшенького по голове табуреткой, отец разозлился и встал на защиту малыша, метнув утюг поперек всей кухни, а трое братьев-воров отразили удар сковородой, крышкой от кастрюли и поддоном от газовой плиты.").Говорится о таких нравственных болезнях современности,как потеря разума(" Однако мамаша и сынок обрадовались этому бесплатному дару и потащили сувенирчик домой, причем тут же по дороге они заспорили, кто будет владеть столь прекрасной ручкой"," Она стукнула младшенького по голове табуреткой, отец разозлился и встал на защиту малыша, метнув утюг поперек всей кухни, а трое братьев-воров отразили удар сковородой, крышкой от кастрюли и поддоном от газовой плиты."), отсутствие совести (" Он тут же извинился, выпрямился, причем мамашин кошелек с ручкой уже лежал у него за пазухой: еще бы, карманное воровство – это целая наука!") и понимания добра и зла .Современный мир ,как и этот мир в произведении в прямом смысле слова сошел с ума.То ,что в прошлом было  ужасным,развратным,грешным ,сейчас стало обыкновенным  , привычным и нормальным.К счастью,нет худа без добра-честные,разумные ,добродушные добродушные и толерантные люди  все-таки остались.
2.На сколько частей можно разделить сказку писателя? Аргументируйте свой ответ. (5-6 предложений)
Сказку писателя я бы разделила на четыре части.Первая часть имела бы название "Колдун",или "Бесплатный сыр в мышеловке", или же "Особый подарок от колдуна",и эта часть кончалась бы этим предложением -"Но победила, конечно, мамаша.".Отделила эту часть по смыслу и для того,чтобы заинтриговать своих читателей .Следущая часть называлась бы "Решение судьбы",которая заканчивалась бы предложением -"Братья шарили по карманам, папа работал в поездах, а мама трудилась на международных авиалиниях, совершая перелеты по маршрутам Барнаул – Ташкент или Ялта – Магадан".Далее,по моему замыслу интрига и заинтересованность должна вырасти .Третья часть называлась  бы "Жизнь в семье-воришек",или "Дурной дом",которая заканчивалась бы так-"Мама смогла только вывести название улицы, папа успел накалякать слово «дом», но тут уже дети вырвали ручку и каждый нарисовал по цифирьке.".Именно так я отделила потому ,что читающий просто не сможет отрваться от произведения ,задаваясь вопросом-А  что же будет дальше?  А дальше,безупречный конец -последняя часть под названием "Действие чудо-ручки" или "Хэппи Энд".

 3.Как Вы понимаете финал сказки Л.С. Петрушевской: «А мораль сей басни такова – бесплатное обходится иногда дороже, особенно ворам!». (не больше 10 предложений).
   По-другому,мораль этой истории заключается в том ,что бесплатный сыр только в мышеловке,а этим бесплатным сыром обычно  и хотят завладеть нечестные и бессовестные люди.Хотя этот бесплатный сыр и попался по началу мамаше и сыну,но судьба решила поступить мудро,чтобы получить выгоду,то есть избавится от семьи воришек.Этой семье и обошлось то бесплатное дороже,ведь они потяряли знания о науке в областях воровства и обрели честность,не свойственная даже  обычным людям.Справедливость восторжевала -воришки получили по заслугам.
4. Какое ещё название можно дать этой сказке. Предложите свои (2-3) варианты.
"Решение судьбы","Чудо-ручка","Бесплатный сыр в мышеловке"
5.  Напишите небольшую сказку о весёлых новогодних приключениях. 
                                        "Чудеса сбываются"
"ДАРАГОЙ ДЕДУШКА МОРОЗ, Я СЕБЯ ВЕЛ ЭТОТ ГОД ОЧЕНЬ ХАРАШО.МНЕ НЕ НАДО ИГРУШЕК,ТОЛЬКО ВЕРНИ МНЕ ПАПУ.
 МАТФЕЙ (5 ЛЕТ)    "- это письмо отправил наш юный герой сегодня по почте. Война закончилась,но отец не вернулся,а Матфейка все также с детской наивностью не перестает верить в чудеса ... 
   "Пусть всегда будет солнце,пусть всегда будет папа..."- припевает он, рисуя свою семью...Вдруг,в дом зашла  измученная и заплаканная мать и,взглянув на сына,начинает тихо плакать и обнимать его.
-Что случилось, мамочка?-
-Сынок,ты уже большой мальчик...Мне сказали,что твой отец  пропал  без вестиии...    -еле договорила она и с рыданием  упала на подушку.    
-Ты что,мамочка,надежда умирает последней,а не мои мамочка  и папочка.Перестань плакать.Я не люблю,когда плачут женщины, особенно такие  красивые,как ты.-
Мама засмеялась. 
Сегодня Новый Год,и наши герои погрузились в новогоднюю  атмосферу - мама начала делать Оливье,Матфейка принялся чистить мандарины...Как вдруг,в дверь постучали, и зашел...Нет,не папа,как думают мои читатели,и не Дедушка Мороз,и даже не почтальон .На пороге стоял Санта Клаус!
-Хо,хо,хо!Кого нам надо позвать?-спросил улыбающийся Санта
-Снегурочку!-радостно крикнул Матфейка 
-Ну конечно же лисичку!-рассмеялся Санта
Матфейка еще больше закатился ,потом мама от его звонкого смеха.
Зашла Лисичка, за ней Волк и Волчонок.Они начали рассказывать стишки в рифму и спрашивать ответы на загадки.В конце  подарили Матфейке сладкий подарок и благополучно ушли.Малыш был возбужден , и бурные эмоции никак не могли  оставить его. 
Уже одиннадцать.Пришли сестры мамы со своими детьми. Все сели за стол.Вдруг снова постучали в дверь.На пороге теперь уже стоял настоящий Дед Мороз.
-Ну , Матфейка,здравствуй!Получил я твое письмо!-и блестающими глазами  посмотрел   на него.Потянул бороду...И многие могут догадаться,что случится дальше.Да,да,приехал отец Матфейки!Чудеса сбываются,главное в них верить! 



    




