Ответы на задания акмуллинской олимпиады по русскому языку для 8-9 классов (2 тур) Рахимова Расула Фаниловича, ученика  8 класса МОБУ СОШ д.Штанды 
Задание 1.
1) Аллитерация.    Угрожающий    холодный свет зловеще освещал кипящие воронки бурлящей воды. 
Вариант предложения: Зловещий холодный свет грозно бросал отблески на воронки бурлящей воды.
2) Случайная рифма может стать серьезным стилистическим недостатком : История арфы как инструмента начинается с момента выяснения  способа  изменения высоты  звучания её струн.
Вариант предложения:    История арфы как инструмента начинается с того времени, когда был найден способ изменять высоту звучания её струн.
3) Столкновение  в тексте одинаковых и подобных слогов, которые рождают неуместные ассоциации. В этом новом просторном офисе я работаю с Толиком в одном кабинете. Предлог с и Толик образуют слово столик. Вариант предложения:    В этом новом просторном офисе я работаю с Анатолием в одном   кабинете.
4) Недостаток – столкновение одинаковых звуковых комплексов : слогов, частей слова, похожих по звучанию слов. «Любимец публики удостоен приза за завоеванную победу».
Вариант предложения:    Любимец публики удостоен награды за победу.
5) Стечение в речи коротких слов делает фразу рубленой: Наш сад был стар, гол, он был тих и пуст.   
Вариант предложения:     Наш сад был старым, голым, тихим и пустым.
Задание 2. 
«Здоровый, крепкий»  – Артемий,;
«Красивая» - Лилия;
«Иностранка» - Ксения;
«Жемчужина» -  Маргарита,;
«Морская» - Марина. 
1  Лилия  -  цветок . 

Задание 3. 
   Папа с легкой руки начал  делать  табуретку. Сначала приготовил инструменты, а потом, засучив рукава,  принялся за работу.  Он был готов идти в огонь  и в воду, лишь бы  к вечеру закончить начатое дело.  Хотя мама ругала его за разбросанные  вещи,  но ему  было море по колено.
 Задание 4.
«честили» - отдавали честь, хвалили.
«Пресловутого» -  нашумевшего, знаменитого.
Слово «честили» в наши дни  приобрело значение «бранить».
Слово «пресловутый» имеет неодобрительное значение. Пресловутый - "печально известный, пользующийся дурной славой", имеет ироническую окраску.
Но ироничную окраску слово изначально не имело. Оно произошло от уже утраченного старославянского "словутый", означающего "славный, почитаемый, знаменитый, прославляемый", с помощью приставки пре-. 
 Задание 5.
Конверсивы - вид антонимов. Это обязательно разные слова, но относятся они к одному и тому же предмету с разных точек зрения. Примеры конверсивов: потерять - найти, купить - продать, занять - одолжить, забрать - отдать.
 Зеленая скамейка находится выше желтой скамейки – Желтая скамейка находится ниже зеленой скамейки. Мой карандаш длиннее твоего - Твой карандаш короче моего. 

Задание 6. 

Одно слово: шеф-повар, 
Два слова : дочь – красавица.
Основные признаки составных слов:
относительная расчлененность восприятия и большая информативная значимость первой части (второй компонент в этих случаях служит как бы определением к первой части – телефон-автомат, вагон-редакция и т. п. Ср.: автоматический телефон, редакционный вагон и т. д. Слова автомат, редакция близки по своей функции к приложению);- склоняемость первой части (у телефона-автомата, у вагона-редакции и т. п.);- соответствие общей родовой характеристики составного слова грамматическому роду первого компонента (новый диван-кровать; пальто-костюм сшито; встреча-банкет состоялась).
Для слитных слов характерны:
- большая смысловая слитность и информационная значимость второй части (в этих случаях уже первый компонент часто служит как бы определе-нием второго: генерал-прокурор, дизель-мотор и т. п. Ср.: генеральный прокурор, дизельный мотор);
- неизменяемость первой части при склонении (спросил у шеф-повара, был в яхт-клубе); - соответствие общей родовой характеристики сложного слова грамма-тическому роду второго (а не первого) компонента (зеленая плащ-палатка; роман-газета вышла большим тиражом).
К слитным словам относятся:
- многие наименования лиц по должности (премьер-министр, генерал-прокурор);
- воинские звания (генерал-полковник);
- специальные термины (альфа-распад, грамм-масса).
Задание 7.
Вот настоящий герой! – предложение повествовательное, восклицательное, распространенное,  односоставное, назывное.
Это настоящий герой.  - предложение повествовательное, невосклицательное, распространенное,  двусоставное.
А вы идите сюда.- предложение побудительное, невосклицательное, распространенное,  двусоставное.
Эй, вы, идите сюда!- предложение побудительное, восклицательное, распространенное,  односоставное, определенно - личное.
Задание 8.
В год 6420). И жил Олег, княжа в Киеве, мир имея со всеми странами. И пришла осень, и помянул Олег коня своего, которого когда-то поставил кормить, решив никогда на него не садиться. Ибо когда-то спрашивал он волхвов и кудесников: «От чего я умру?» И сказал ему один кудесник: «Князь! От коня твоего любимого, на котором ты ездишь, от него тебе умереть!» Запали слова эти в душу Олега, и сказал он: «Никогда не сяду на него и не увижу его больше!» 

