№1 
1)В свободное время Виталий лепил и рисовал.
2) Послы Аргентины и Чили вручили президенту верительные грамоты. 
3) Самое высокое мастерство артиста не спасет сценария, но смелая сцена спасет слабых актеров.
4) В пособии изучаются орфоэпия и ее правила.
5)

№2
1) «Свет» - Светлана
2) «Мир (т.е. Вселенная)» - Мирослава
3) «Четырехугольный» - Кондрат
4) «широкоплечий» - Платон
5) «Непобедимый»- Аверьян
6) «Госпожа» - Мария

№3
Когда мама мне предложила выбрать спортивную секцию для дополнительных занятий, у меня разбегались глаза, и мне было трудно определиться с видом спорта. Но мама взяла всё в свои руки и привела меня на художественную гимнастику. Я была в восторге! Ведь именно этот спорт мне пришелся по душе, я ходила с радостью на каждую тренировку и была готова находиться в спортивном зале каждый день. Разминка, акробатические элементы, работа на снарядах, правильное питание и дисциплина – всё это стало частью меня, частью моей жизни. Моё время было на вес золота, потому что нужно было совмещать и учёбу, и спорт, но я старалась.
Я часто участвовала в соревнованиях и занимала призовые места. И вот меня отправили на Всероссийские соревнования-это было огромной честью для меня и огромной ответственностью. Моя программа на брусьях была очень сложной и в одном элементе я была не уверена. На тренировках я делала всё, чтобы этот элемент получился, но безрезультатно. Я была очень расстроена, но я надеялась, что всё смогу сделать. И во время выступления я превзошла саму себя, этот  элемент получился настолько легко и «чисто», что все трибуны аплодировали от восторга. Я стала победителем. Это очень важная победа для меня. Я поняла, что если верить –то все получится! 

№5
1)Изъяснительное
2)Определительное
3)Обстоятельственное
4)Определительное
5)Обстоятельственное 

№6
До войны едва в помине
Был (1) ты, (2)Теркин,(3) на Руси.
Жаль,(4) давно его не слышно,(5)
Может,(6) что худое вышло?...
В том бою лежали рядом.
Теркин (7) будто бы (8) привстал.
В тот же миг (9) его снарядом
Бронебойным – (10) наповал.	
(1) не поставлена запятая, потому что это не обращение,т.е. если поставить запятую, то мы разделим главные члены предложения на 2 части, а по смыслу это не подходит.
(2) и (3) запятые при обращении
(4) запятая ставится, перед придаточной частью сложноподчиненного предложения
[bookmark: _GoBack](5) и (6) запятые при вводном слове


№7
Виды повторов: анафора, эпифора, кольцо.


№8
Король  услышав о такой доблести князя Александра, отправил послов своих, возгордившись, в Новгород к князю Александру, говоря: «Если можешь, защищайся, ибо я уже здесь и разоряю землю твою». 
Александр же, услышав такие слова, разгорелся сердцем и вошел в церковь Святой Софии, и, упав на колени пред алтарем, начал молиться со слезами. Князь, выйдя из церкви, утер слезы и сказал, чтобы ободрить дружину свою: «Не в силе Бог, но в правде. И выступил против врага в воскресенье пятнадцатого июля, имея веру великую в святых мучеников Бориса и Глеба.

