Акмуллинская олимпиада по русскому языку 10-11 кл.
2. 1) Лука
Имя Лука, которое образовано от латинского слова «lux», означающего «свет, светлый, светоносный», пришло на Русь из Византии вместе с принятием христианства.  Дома нет лука. (Лук- огородное растение со съедобной луковицей и съедобными трубчатыми листьями.). Лукавство (Хитрость, коварство.)
2) Дамир
Дамир — это краткая форма славянского имени Далимир (Далемир, Далимил). У славян вторая часть имени стала восприниматься как «миръ» («спокойствие») и «міръ» («вселенная»). Происхождение мира. (Мир-совокупность всех форм материи в земном и космическом пространстве, вселенная.) 
3)  Платон 
Значение имени: широкоплечий. Происхождение: греческое, католическое, православное. Это твоя плата за грехи. (Плата - денежное вознаграждение, возмещение за что-н.)
4) Алмаз
происхождение имени восходит к греческому языку, в переводе с которого оно означает «несокрушимый», «непобедимый».
5) Кира
В русский язык имя Кира пришло из греческой культуры. У греков это имя звучали как Кирия (κυρία), что означало "госпожа".
3. Глаза разбегаются, насколько широк выбор жизненного пути. Перед каждым человеком возникает такая проблема . Многие могут выбрать не тот путь, например обмана или предательства, который в итоге приведет к горести, печальным событиям, и очень редко таким людям удается превзойти себя и вернуть свое достоинство. Другие же могут изначально взять все в свои руки, управлять своей судьбой, выбрав дорогу добра. Придерживающиеся светлой стороны жизни, для всех будут на вес золота. 
4. Неужели он согласился пойти на вечер.
А) Он согласился пойти на вечер.
Б) Он и еще небольшое количество людей согласились пойти на вечер.
В) Он, был последним в списке, кто может согласиться пойти на вечер.
Г) Ожидалось, что хотя бы он не согласиться пойти на вечер.
8.  И услышав это,  король «…» от полуночной страны такое 
мужество великого князя Александра «…» и послав 
посла к Александру в Новгород и, разгордевся, 
рече: «Если можешь противитися мне, то уже есми уже где, пленяю землю твою». 
     И услышав это Александр,разозлившись всем сердцем, идя в церковь святой Софии 
и падет на колену пред алтарем, и начав молится со слезами. «…» Он же идя из церкви, утирая слезы, начав крепить дружину свою и глаголить: «Не в силе бог, но в правде». «…»
И отправившись на них в день воскресный, нулга в 15…
Имевшие же веру великую к святым мученикам Борису и Глебу.

