Приключения Буратино
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I. Год издания фильма- 1975 год.Фильм приключения Буратино снимался на киностудии “Беларусьфильм” Телепремьера состоялась 1-2 января 1976 года. Советский двухсерийный музыкальный телевизионный фильм по мотивам сказки Алексея Толстого “Золотой ключик или Приключения Буратино”Режиссёр Николай Субботин. В ролях снимались актеры: 
· Дмитрий Иосифов — Буратино
· Татьяна Проценко — Мальвина
· Роман Столкарц — Пьеро
· Томас Аугустинас — Артемон
· Григорий Светлорусов — Арлекин
· Николай Гринько — папа Карло
· Юрий Катин-Ярцев — Джузеппе
· Рина Зелёная — черепаха Тортила
· Владимир Этуш — Карабас-Барабас
· Ролан Быков — кот Базилио
· Елена Санаева — лиса Алиса
· Владимир Басов — Дуремар
· Баадур Цуладзе — хозяин харчевни трёх пескарей

Съёмочная группа: 
· Сценарий Инны Веткиной
· Постановка Леонида Нечаева
· Главный оператор: Юрий Елхов
· Главный художник: Леонид Ершов
· Музыка Алексея Рыбникова
· Стихи Булата Окуджавы, Юрия Энтина
· Роли озвучивали: Алексей Консовский (Говорящий Сверчок), Гарри Бардин (паук)
II. Песня Буратино куплетная форма, структура: 1 запев, припев, 2 запев, припев,  припев (реприза) Темп подвижный, ритм чёткий, динамика яркая, песня звучит на форте, Буратино поёт высоким голосом в среднем регистре.
Песня фонарщиков куплетная форма, структура: 1 запев, припев, припев. Темп умиротворённый, ритм спокойный, динамика песня звучит на пиано, фонарщики поют низким голосом в нижнем регистре. 
Песня папы Карло двухчастная форма, структура: 1 запев, 2 запев. Темп медленный, ритм спокойный, динамика песня звучит на пиано, тембр  голоса папы Карло мягкий, низкий, поёт с нежностью.
Песня кукол “Страшный Карабас” песня написана в свободной форме, темп быстрый, ритм чёткий, куклы поют разными голосами ( высокий, низкий ) динамика устрашающаяся.
Песня Дуремара, песня написана в куплетной форме, медленное вступление, 1 запев, припев, 2 запев, припев, темп быстрый, ритм чёткий, динамика вступления мягкое, тихое, затем развитие идет к форте, тембр низкий.
Песня-танец лисы Алисы и кота Базилио куплетная форма, структура: 1 запев, 2 запев, 3 запев. Темп быстрый, ритм энергичный, тембр голоса лисы Алисы мягкий, высокий, а голос кота Базилио низкий, бархатный.
Песня Карабаса-Барабаса написана в куплетной форме, структура: 1 запев, 2 запев, 3 запев. Темп быстрый, ритм энергичный, динамика яркая, грозная. Тембр голоса низкий, страшный.
Песня пауков и Буратино написана в куплетной форме, структура: 1 запев, припев, 2 запев, припев. Темп быстрый, тема пауков звучит медленно, песня Буратино быстро. Динамика от тихого звучания к громкому. Голоса звучат по разному, низко и высоко. 
Песня “Поле чудес” написана в куплетной форме, структура: 1 запев, припев, 2 запев, припев. Темп от медленного к быстрому, ритм также меняется, от спокойного к энергичному. 
Песня черепахи Тортилы написана в куплетной форме, структура: 1 запев, 2 запев. Темп медленный, ритм спокойный, динамика не очень громкая, тембр голоса мягкий.
Песня Пьеро написана в куплетной форме, структура: 1 запев, припев, 2 запев, припев. Темп средний, ритм спокойный, песня очень красивая, мелодичная. Пьеро поёт высоким голосом.
III. Мне понравились песни Буратино, песня лисы Алисы и кота Базилио, и папы Карло. Потому что они мелодичные, интересные. Все песни сопровождает оркестр.
IV. Я сыграла бы роль Буратино, потому что он смелый, любознательный, весёлый мальчик. 
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