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Ш.А.ХУДАЙБЕРДИН
(09.10.1896 – 21.12.1924)
ВВЕДЕНИЕ

                 Каждый период времени в Российской истории влиял на дальнейшую жизнь страны. Однако отдельные периоды определяли последующую жизнь народа на долгие годы. Одним из таких важнейших этапов Российской истории является период конца XIX – начала XX веков, - время развития революционного движения, время кардинальных перемен в жизни нашего государства. Именно этот период позволяет проследить общие закономерности и специфику революционного движения, становления Советской власти в различных регионах Российской империи. И в частности в Республике Башкортостан.

У каждого народа есть заветные имена, которые никогда не забываются, напротив — чем дальше развивается историческая жизнь народа, тем ярче, светлее становится в памяти потомства нравственный облик тех деятелей, которые, отдав все силы на служение своему народу, успели оказать ему существенные услуги. Такие деятели становятся излюбленными народными героями, со​ставляют его национальную славу, их подвиги прославляются в позднейших сказаниях и песнях. Это как бы звезды на историческом горизонте, освещающие весь дальнейший исторический путь народа. Таким человеком, был Шагит Ахметович Худайбердин.

Актуальность данной темы заключается в том, что советское государство - часть истории нашего народа и его становление является важным аспектом исторического и политического опыта. 

В рассматриваемый период происходит реформирование государственного строя советского государства, проведение новой экономической политики и образование нового государства - СССР.

Шагит Худайбердин стоял у истоков становления Советской власти в Башкортостане, и являлся видным государственным, политическим деятелем, который преданно служил своему делу.

Всего 28 лет прожил Шагит Ахметович Худайбердин, но он оставил в истории родного края след, позволяющий называть его одним из замечательных сынов башкирского народа, видным революционером-большевиком. Люди его возраста  нередко только начинают ощущать себя вполне зрелыми гражданами, а он успел в пору своей молодости поработать и наркомом и политическим (то есть первым) секретарем областного комитета партии, добился того, что его имя «золотыми» буквами было вписано в летопись нашей республики. 

Он жил и работал в очень сложной неоднозначной исторической эпохе, был одним из тех, кто стоял у истоков создания государственности республики и отдал все свои силы, энергию ради процветания родного Башкортостана. 

В современных условиях, характеризующихся масштабностью и сложностью преобразований во всех сферах общественной и государственной жизни России, принципов ее федеративного устройства, заметно возрастает роль исторического опыта в решении проблем осуществления власти и управления. И исторический опыт наших предшественников мог бы позволить нам более профессионально и продуманно проводить эти реформы и не повторять их ошибок.

          Целью  работы является изучение основных этапов общественно-политической деятельности Ш.А. Худайбердина в 1896 – 1924 г., анализ его роли в революционной и государственной деятельности, его роли в общественно-политической, социально-экономической и культурной жизни в Республике Башкортостан.

Исходя из этого, ставятся следующие задачи:
· показать ранние этапы становления личности Шагита Ахметовича;

· рассмотреть степень участия Ш.А. Худайбердина в укреплении Советской власти на территории Республики Башкортостан;

· определить степень значимости феномена Ш.А. Худайбердина в современной истории Башкортостана.

Участие в солдатско-демократическом    движении

             Шагит Ахметович Худайбердин родился 9 октября (ст. стиль) 1896 года в деревне Псянчино, Оренбургской губернии (ныне Кугарчинский район, Башкортостана) - в семье башкирского крестьянина - бедняка.

В деревне Псянчино была открыта русско-башкирская начальная школа. Шагит успешно закончил эту школу, получив начальное образование на русском и татарском языках. У молодого и способного к учебе Шагита было большое желание продолжить свое образование. Учитель Хажиахмет Ремеев, который обучал мальчика в Псянчинской русско-башкирской школе рекомендует ему поехать в город Оренбург для поступления в медресе «Хусаиния».

Осенью 1909 года Шагит был принят медресе «Хусаиния», но без права содержания в пансионеВ 1914 году Шагит Худайбердин был исключен из медресе. Поводом послужило активное участие в забастовке учащихся, которая была направлена против администрации медресе.

Летом 1914 года началась первая мировая империалистическая война. Жаждущий учебы Шагит поступает на курсы подготовки фельдшеров. Успешно выдержав экзамен, он был направлен на германский фронт. Был ранен и возвратился в Уфу продолжать службу в составе стрелкового полка. Именно в этот период началась Февральская буржуазно - демократическая революция.

В мае 1917 года в Уфе был организован мусульманский военный совет (У MB С), который объединял башкирских и татарских солдат. 

В частях уфимского гарнизона возникают различные солдатские комитеты - ротные, батальонные, полковые. Это движение охватывает и солдат из башкир и татар. Среди них распространяется большевистская литература - газеты, брошюры. Выявляются солдаты - активисты. Одним из них становится солдат Шагит Худайбердин. 
             В период начавшегося восстановления народного хозяйства коммунист Шагит Худайбердин трудится с еще большей энергией, отдавая своему народу все, что только может отдать революционер. Он раскрывает свои разносторонние способности, участвуя в многочисленных отраслях партийной и советской жизни. Кроме того, он занимается хозяйственной, земельно-административной деятельностью, участвуя в борьбе с голодом, работает в органах суда, ВЧК и милиции, много труда отдает разработке башкирского литературного языка и т.д. Шагит Худайбердин успевал везде, куда его посылала партийная организация. Точно, аккуратно и добросовестно выполнять порученное дело, всегда стремиться оправдать доверие советского народа и партии было единственным правилом для него.

Государственная деятельность     Ш.А. Худайбердина

Шагит Худайбердин возвратился из Петрограда в конце апреля 1921 года. Башобком РКП(б) и БашЦИК выдвинули его председателем Президиума Башкирского Центрального Исполнительного Комитета. Эту большую и ответственную государственную работу он принял 7 мая 1921 года .

Однако на этом посту Шагиту Худайбердину не было суждено долго работать. От последнего ранения и контузии, полученных при штурме Кронштадта, он страдал до конца своей жизни. В июне и июле он продолжал болеть, а 22 июля 1921 года врачи дали ему следующее заключение: «Нуждается в немедленном освобождении от всех работ, в полном покое и хорошем питании, для чего необходимо возможно скорее предоставить ему отпуск для отправки в санаторий или вообще перемены места, где бы он был в подходящих условиях для восстановления здоровья. В противном случае ему грозит резкое ухудшение и невозможность выздоровления».

30 июня 1921 года в г. Стерлитамаке открылся II Всебашкирский съезд Советов, и Шагит Худайбердин вновь избирается в состав исполнительного комитета, а затем и членом Президиума БашЦИКа.

Одновременно с выполнением своих обязанностей в БашЦИКе Шагит Худайбердин по поручению Башобкома РКП(б) временно исполняет и обязанности председателя Совета Народных Комиссаров Башкирии. Несмотря на плохое состояние здоровья, он осваивает и эту, не менее ответственную работу, руководит Наркоматами, дает им ряд указаний.

Здесь мы видим, каким аккуратным, требовательным и строгим был Шагит Худайбердин, когда дело касалось выполнения директив Коммунистической партии и Советского правительства.

1921 год для молодого Советского государства был очень тяжелым годом. Многие области и края страны были охвачены сильнейшим голодом, борьбе с которым партия и правительство придавали первостепенное значение. При ВЦИКе была создана Центральная комиссия помощи голодающим, а на местах его органы - комиссии и комитеты.

Борьба с голодом для Башкирских руководящих партийных и советских организаций была делом большой государственной важности. Поэтому Башобком РКП(б) и БашЦИК работу эту вручали самым авторитетным своим работникам. 17 августа 1921 года на экстренном заседании Президиума БашЦИКа был образован Всебашкирский комитет помощи голодающим, во главе которого был поставлен Шагит Худайбердин. Комитет помощи голодающим имел свой орган, газету "Известия Башкирского областного комитета помощи голодающим", руководителем которой был тоже Худайбердин.

Вступив в должность председателя Башобкомгола, Шагит Худайбердин вместе с членами комитета разработал подробный план борьбы с голодом. Этот план включал в себя: точный учет голодающих; добывание средств путем добровольного сбора пожертвований; устройство спектаклей, концертов, вечеров, лотерей; обложение базаров натуральным сбором; эвакуацию детей в Туркестан; организацию общественных работ создание сети общественных столовых; организацию кустарных мастерских и промартелей; ремонт жилых домов бедноты, снабжение ее живым и мертвым инвентарем; создание приютов; санитарное обслуживание; помощь инвалидам и престарелым, эвакуацию их в урожайные губернии; организацию и мобилизацию транспортных средств; отчисления из заработка и натуральных пайков рабочих и служащих в фонд голодающих и другие мероприятия.

В конце 1921 года в жизни Шагита Худайбердина произошло большое событие, 23 ноября президиум Башкирского обкома РКП(б) возбудил ходатайство об утверждении его политическим (первым) секретарем Башобкома. В это время ему было всего лишь 25 лет.                             Период работы Шагита Худайбердина на посту первого секретаря Башобкома РКП(б) был очень сложным. В республике свирепствовал голод, экономика восстанавливалась медленно, не хватало опыта и кадров, среди членов Башобкома царили разногласия и групповщина. 

Башкирский областной комитет РКП(б), Башкирский Центральный Исполнительный комитет и Башсовнарком неоднократно ходатайствовали перед ЦК РКП(б), Наркомнацем и другими центральными органами о расширении границ Малой Башкирии путем присоединения к ней уездов Уфимской губернии, населенных башкирами, и о перенесении столицы республики из Стерлитамака в Уфу. Это мотивировалось тем, что в состав Малой Башкирии не вошли промышленные и культурные центры, с башкирским населением, что мешало дальнейшему экономическому и культурному развитию Башкирской республики, которая оставалась аграрным краем.

Выполняя решение V Башкирской областной партийной конференции о расширении границ Башкирии, Шагит Худайбердин специально выезжает в Уфу. чтобы договориться об этом с Уфимским губкомом РКП(б). В телеграмме из Уфы в Башобком РКП(б) и БашЦИК он сообщает, что «...имел разговоры с уфимцами. Мнение уфимцев о Большой Башкирии положительно и сообщено в Москву».

Будучи военным человеком Шагит Худайбердин все время интересовался военным делом положением частей Красной Армии в Башкирии, а также судьбой башкирских красноармейских частей, находящихся вне территории Башкирской республики. Несмотря на свою занятость большой партийной, и государственной работой, он часто выступает с докладами перед бойцами, командирами и политработниками частей Красной Армии, неоднократно является членом Высшей призывной комиссии при Башвоенкомате.

Таким образом, Шагит Худайбердин был тесно связан с Красной Армией. «Оставаясь вне армии, тов. Худайбердин, неся ответственную советскую и партийную работу, всегда следил за жизнью армии, интересовался ею, относясь с исключительной отзывчивостью к ее нуждам и внешне, будучи вдали от жизни в армии, он в действительности не переставал быть красноармейцем», - писал о нем Башвоенкомат. И действительно, он всегда чувствовал себя солдатом своей Родины, постоянно общался с красноармейцами, командирами и политработниками местного гарнизона, заботился о них. С 1921 года и до конца своей жизни он носил звание почетного красноармейца Башкирии, присвоенное ему советскими солдатами, проходившими службу на территории Башкирской АССР.

После освобождения от обязанностей первого секретаря Башкирского обкома РКП(б), по решению последнего Шагит Худайбердин стал работать в качестве заместителя председателя БашЦИКа, членом Президиума которого являлся. Он принимает активное участие в руководстве Советами республики, является одним из авторитетных членов Башобкома РКП(б).

14 июня 1922 года ВЦИК издает декрет «О расширении границ Автономной Башкирской Социалистической Советской Республики», в силу которого Уфимская губерния была упразднена, а Уфимский, Бирский и Белебеевский уезды вошли в Башкирскую республику. Этим же декретом столица Башкирии была перенесена в Уфу.

В период деятельности в аппарате БашЦИКа Ш.Худайбердин продолжает активно участвовать в работе ряда государственных и партийных органов. Так, например, он участвует в работе Башкирского сельскохозяйственного комитета, восстановленного БашЦИКом. Этот комитет имел важное значение. Он оперативно решал некоторые вопросы восстановления и развития сельского хозяйства республики. Многие заседания этого комитета в августе и сентябре 1922 года проходят под представительством Шагита Худайбердина.

Таким образом, Башсельхозкомитет был очень важным оперативным органом, которым в изучаемый период руководил Шагит Худайбердин.

Работая в БашЦИКе, Шагит Худайбердин часто выезжает в кантоны Башикирии. Только в течение 1922 года он побывал в Усерганском, Ток-Чуранском и Яланском кантонах, где лично познакомился с жизнью, экономическим и политическим положением деревенской бедноты.

Народный комиссариат земледелия в условиях аграрного края, какой тогда была Башкирия, имел большое значение. В 1922-1923 годах БашЦИК и Башсовнарком приняли ряд мер по восстановлению сельского хозяйства республики, а также ряд мер по решению вопросов землепользования, очень запутанных в некоторых кантонах Башкирии. Таким образом, Наркомзем представлял большую и сложную область деятельности, непосредственно связанную с крестьянством, которое составляло большинство населения Башкирии. Наркомзем тогда был единственным крупным хозяйственным Наркоматом, и Башобком РКП(б) обращал большое внимание на укрепление его аппарата руководящими работниками, в том числе авторитетными представителями из башкир-коммунистов.

В Башнаркомземе Шагита Худайбердина приняли хорошо, и он быстро освоил новую для него работу. Об этом свидетельствует его статья, с которой он выступил 29 августа 1923 года в газете «Башкортостан» и которая информирует читателей о ходе работы трудящихся по восстановлению сельского хозяйства республики. Шагит Худайбердин сообщает, что благодаря полученной от Советского государства семенной ссуды, 1922-1923 годах значительно расширились посевные площади яровых и озимых культур, что при помощи государственного кредита из Сибири ввезено около 10000 голов рабочих лошадей, и большинство из них роздано безлошадным крестьянам.

После XX съезда РКП(б) Башкирской партийной организации, БашЦИК и Башсовнарком стали более активно заниматься вопросом реализации башкирского языка.

Специальная партийная комиссия приступает к детальной подготовке соответствующего положения и опять во главе ее назначается Шагит Худайбердин.

5 декабря 1922 года Президиум БашЦИКа назначает Шагита Худайбердина своим представителем в Особой комиссии по установлению границ между Башкирской АССР, Татарской АССР и Пермской губернией. Во время поездки по делам комиссии в Бирский кантон ему было поручено изучить работу местных органов власти и положение крестьян и доложить об этом БашЦИКу.

В течение нескольких дней Шагит Худайбердин обстоятельно познакомился с положением дел в кантоне, побывав в деревнях, в домах и семьях отдельных крестьян и представил в БашЦИК большую докладную записку со своими выводами и предложениями.

Так Шагит Худайбердин умел выполнять государственные поручения, так он заботился о трудящихся республики, считая это своим кровным делом, своим первостепенным долгом коммуниста.

23 августа 1923 года президиум Обкома РКП(б), а 28 августа Президиум БашЦИКа назначили Шагита Худайбердина Народным комиссаром внутренних дел Башкирской АССР, а 3 сентября 1923 года он приступил к исполнению своих новых обязанностей. Таким образом, Шагит Худайбердин стал руководителем одного из важных и больших наркоматов республики.

Народный Комиссариат внутренних дел был одним из органов диктатуры пролетариата; на НКВД в тот период возлагались большие и ответственные задачи в системе государственного управления.

Шагит Худайбердин с присущими ему точностью, аккуратностью и деловитостью берется за руководство комиссариатом и с головой отдается новой работе.

Вообще, в 1924 году из 124 постановлений Совнаркома, принятых на его заседаниях, 35 подписаны Худайбердиным.

Большую работу Ш. Худайбердин проводит и как председатель Центральной комиссии по реализации башкирского языка. В конце 1923-1924 года эта комиссия, руководимая Шагитом Худайбердиным, развертывает большую работу. Она открывает в Уфе центральные курсы по подготовке канцелярских работников, могущих вести делопроизводство на башкирском и татарском языках. На этих курсах занималось 100 человек.

В феврале 1924 года Шагит Худайбердин выступает в газете «Башкортостан» с рядом статей «О реализации башкирского языка», «Как писать?» и т.д. Среди них особое место по своей значимости «Как писать?», где речь идет о том, что в основу башкирского литературного языка надо положить диалекты, наиболее понятные для всех башкир, а также понятные для всех татар.

Таким образом, Шагит Худайбердин выступал не только как руководитель комиссии башкирского языка, но и как и знаток этого языка.

15 апреля 1924 года Президиум Башкирского обкома РКП(б), заслушав очередной доклад председателя Центральной комиссии по реализации башкирского языка Шагита Худайбердина выносит развернутое решение о дальнейших мероприятиях по этому вопросу. В этом решении сказано: «Линию поведения комиссии в работе по реализации башкирского языка считать правильной».

Особенно большое внимание он уделяет единственной в те дни на башкирском языке газете «Башкортостан». Он часто выступал со статьями на ее страницах как один из активистов авторского коллектива этой газеты. Выступал он со статьями также на страницах газеты «Власть труда». 29 декабря 1923 года президиум Башобкома РКП(б) утвердил редакционную коллегию газеты «Башкортостан», состав которой вошел и Шагит Худайбердин .

Газета «Башкортостан» в 1923 году еще издавалась на татарском языке. Среди активистов из татар и башкир были сторонники продолжать издавать газету на татарском языке «из-за отсутствия возможности» перевести ее издания на башкирский язык (Г.Касимов). Одним из сторонников немедленного перевода «Башкортостан» на башкирский язык был член редколлегии Шагит Худайбердин. Эта линия взяла верх, из 1924 года газета начала выходить на башкирском языке. «Башкортостан» - первая газета, которая заложила основу современного башкирского литературного языка.

Благодаря своей активности и безупречной работе в партийных и советских органах, авторитет Шагита Худайбердина растет из года в год. В начале 1924 года избиратели Башкирской АССР посылают его делегатом на Всесоюзный съезд Светов, который состоялся в Москве 26 января - 2 февраля 1924 года. На II съезде Советов Шагит Худайбердин был избран членом ЦИК СССР. Затем в числе 65 представителей от автономных республик и областей, входящих в состав РСФСР, он был избран членом Совета Национальностей СССР.

В ноябре 1924 года он сильно заболел, но работу не оставлял ни на один день. 9 ноября 1924 года Шагит Худайбердин выехал в Москву на совещание начальников административных отделов губиполкомов и наркомнутделов автономных республик. Уезжая в командировку, он хотел решить там ряд вопросов по линии НКВД Башкирской АССР, а также по линии административной комиссии БашЦИКа.

По приезде в Москву Шагит Худайбердин почувствовал себя плохо, болезнь обострилась. Однако он продолжал работать, 25 ноября 1924 года его положили в урологическую клинику Московского университета, установив диагноз - туберкулез правой почки.

Даже в больнице, после назначения операции Шагит Худайбердин продолжал жить интересами дела. Так, в письме к своему заместителю Г.И.Симонову 17 декабря 1924 года он писал: «Гаврил Иванович! ...назначили операцию на завтра, т.е. 18 декабря... Совещание начальников административных отделов отложили до конца января. О структуре НКВД, о которой вы пишите, поговорю, может быть, после выздоровления. Это, видимо будет нескоро, поскольку (будет) такая серьезная операция».

 Здоровье Шагита Худайбердина было сильно подорвано. Поэтому операцию по удалению почки он не выдержал. 21 декабря 1924 года в 8 часов утра он скончался.

Проблемы становления национальной государственности 
в творчестве  Ш.А. Худайбердина.

Это он впервые поднял вопрос о предоставлении башкирскому языку статуса государственного. По следам его выступлений в газетах и журналах в феврале 1923 года при Совнаркоме Башкирской республики создается Центральная комиссия по внедрению башкирского языка в оборот официальных учреждений и ее председателем назначается Ш.Худайбердин. Вместе с общим руководством комиссией, он принимает деятельное участие в разработке вопросов башкирской филологии, выступает в печати с рядом статей, посвященных проблемам внедрения башкирского литературного языка в практику делопроизводства, печати и литературы.

В республике с многонациональным составом населения вопросы, связанные с решением национальных и языковых проблем, стояли весьма остро. Руководство ВКП(б) и советского государства в области просвещения вынуждено было учитывать эти обстоятельства. В результате народы, относившиеся к разряду «культурно отсталых», постепенно получили доступ к школьному обучению на родном языке.

      Литературное наследие Шагита Ахметовича невелико по объему. За период с 1917 по 1924 гг. он опубликовал в газетах более тридцати рассказов, стихотворений, публицистических статей, очерков и произведений мемуарного характера
В его произведениях нашли отражение события февральской и октябрьской революций, гражданской войны, первые годы восстановительного периода и многое другое. 


Его пламенные статьи, рассказы, стихи являются яркой летописью революционных лет. Они считаются первыми страницами башкирской советской литературы.

Ш.А. ХУДАЙБЕРДИН И СОВРЕМЕННОСТЬ.

Отражение поступков, деятельности, творчества, вообще, жизни человека направленных на улучшение жизни в обществе, в родном краю отражается в памяти народа? 

Да! Что если народ помнит своего героя, то, что он сделал для своих потомков, то он и с благодарностью ему в этом и отвечает, вспоминая его любыми действиями, будь, это памятник, либо литература по изучению его биографии и творчества, деятельности, либо другое.

В памяти народа.

Заслуги выдающегося и верного сына башкирского народа перед революцией, народом и Советским государством получили высокую оценку.

Еще 22 декабря 1924 года Башкирский Центральный Исполнительный Комитет принял специальное постановление об увековечении памяти Шагита Худайбердина.

Светлая память о Шагите Худайбердине живет в памяти башкирского народа. 

Памятники, посвященные Шагиту Худайбердину:

1. Баймакский машиностроительный завод имени Шагита Худайбердина. 24 декабря 1924 года Баймакский золото-медный завод переименовывается на завод имени Шагида Худайбердина.

Центральная городская детская библиотека им. Ш.А. Худайбердина. На стене надпись: «Здесь до 1924 года жил Шагит Худайбердин - революционер, герой гражданской войны, выдающийся деятель Башкирии».

2.  В 1991 году в Уфе был открыт дом-музей Шагита Худайбердина. В экспозицию входит мемориальная комната Худайбердина, а в двух залах представлены основные вехи национально-государственного строительства Республики Башкортостан, в том числе вехи претворения в жизнь идеи национального единства башкир, сосуществования в качестве суверенной части в составе Российской Федерации. 

3. Бюст Худайбердина Ш. А. — перед Домом Печати.

Памятник был открыт 4 декабря 1981 года в сквере около Дома печати. Место выбрано не случайно. Шагит Худайбердин был одним из зачинателей партийной и советской печати в Башкирии, видным публицистом.

Памятник создан скульпторами Тамарой Нечаевой, Борисом Фузеевым, архитектором Фаридом Рехмуковым.

4. Могила Шагита Худайбердина. Она находится в парке имени В.И. Ленина.

5. Улица в Уфе. В Уфе, в Кировском и Советском районах, проходит улица Худайбердина (бывшая Успенская малая, затем — Церковная, Красная). Имя Худайбердина она получила второго марта 1925 года.

6. Улица в Стерлитамаке. Улица Худайбердина — улица в городе Стерлитамак, центральная и самая длинная улица в городе. 

7. Улица в Кумертау. «На огромной планете Земля для каждого ее жителя есть уголок, где ему тепло и уютно. И если приходится его покидать, то испытываешь грусть расставания. Для меня, горожанки по рождению и образу жизни, таким местом стала улица Худайбердина, где я жила до семи лет. Поэтому осознание себя жительницей Кумертау у меня неразрывно связано именно с этой улицей.

Что же так привлекает меня в ней? В первую очередь, конечно, оставшиеся там мои первые, лучшие и самые надежные друзья. Во-вторых – динамизм ее жизни, который определяют малый рынок, множество больших магазинов, неиссякаемый ни днем, ни ночью поток машин. А еще – ее неповторимый облик: соседство новых зданий со старыми, возведенными еще в самом начале застройки улицы, в 50-е годы прошлого века.

Но больше всего мне нравится то, что «оживляет», наполняет конкретным содержанием отвлеченное понятие – название улицы – бюст человеку, давшему ей имя, – Шагиту Худайбердину. Став школьницей, я познакомилась с историей его жизни и была восхищена: так много успеть всего за 28 лет! Поразило меня и то, что в 13 лет он пешком отправился из родной деревни учиться в город Оренбург! Настойчивость, смелость, любовь к своему народу ставили революционера на передний край борьбы за новую жизнь. Да и его родная деревня рядом с Кумертау, и я не раз проезжала ее, когда с родителями ездила купаться на большой худайбердинский пруд. От этого улица моего детства стала мне еще ближе.

Многим улицам Кумертау присвоены имена выдающихся людей, но практически в каждом российском городе есть улицы, названия которых стали «дежурными», не трогающими, ни душу, ни ум. К счастью, улица Худайбердина не из таких.

Любимая улица, широкая, светлая, активно живущая в любое время года, всегда поднимает мне настроение, как только я оказываюсь на ней. И мне хочется жить, творить добро, улыбаться идущим мне навстречу людям» - Анастасия Захарова, учащаяся школы № 6, 14 лет. 

8. Государственное учебно-воспитательное учреждение "Башкирский республиканский детский дом № 1" имени Ш.Худайбердина.

9. Памятник в Стерлитамаке. Памятник находится по улице Худайбердина, напротив здания драмтеатра.

10.  д. Худайбердино Кугарчинского района Республики Башкортостан. Деревня Псянчино, где родился и рос Шагит Худайбердин, по ходатайству его земляков в 1956 году переименована в деревню Худайбердино. 

11. Также в его родной деревне установлен в 1956 году памятник, в 1996 году обелиск.

12. Музей имени Шагита Худайбердина. Был торжественно открыт 21 июля 1977 года.

В музее накоплен богатый материал о Шагите Худайбердине, каждый экспонат бережно расставлен. Здесь можно ознакомится с уникальными документами, отражающими дореволюционный период жизни Шагита Ахметовича, его деятельность в годы революции и гражданской войны. Последовательно освещен период его биографии от борьбы за установление Советской власти в Башкирии до члена ЦИК СССР. Среди тысячи экспонатов есть и фотоснимки, изображающие последний путь Ш. Худайбердина из Москвы в Уфу.

В музее воссоздана обстановка его кабинета – предметы начала века – тяжелый стол и кресла, телефонный аппарат, чернильный прибор, пресс-папье… серая шинель гражданской войны. Все говорит о том времени, в котором ему довелось жить, работать и снискать любовь земляков.

Большой интерес у посетителей вызывают макет дома родителей Шагита Ахметовича, его личные вещи, экспозиции, посвященные его дочери – знаменитой балерине, народной артистке РСФСР Тамаре Худайбердиной.

Второй зал посвящен боевой и трудовой славе наших земляков

13. Песня про Шагита Худайбердина. Она была написана в 40-х годах XX века Хусаином Ахметовым, которую исполнил замечательныйбас Габдрахман Хабибуллин.
14.  В 1989 году по инициативе Союза журналистов республики Башкортостан была учреждена премия Ш.А. Худайбердина.
В 1996 году эта премия получила статус государственной. И с этого года стало традицией ежегодно проводить церемонию награждения лауреатов на родине Шагита Ахметовича. Премии имени Ш.Худайбердина присуждаются членам Союза журналистов Башкортостана и России за лучшие произведения в области журналистики

15. Список этот можно было бы продолжать и продолжать (школа в его родной деревне носит его имя, улица в с. Мраково Кугарчинского района носит его имя и т.д.). К примеру, почему бы не вспомнить книгу Романа Алферова, «Юность Шагита»? автор добросовестно и скрупулезно изучил жизнь известного большевика и создал довольно увлекательную и, главное, достоверную версию молодой жизни.

Редко кто из башкирских поэтов не посвятил стихотворение или даже поэму памяти этого человека. В «Ответном письме башкирскому народу» поэт-воин Мустай Карим писал:

Мы – сыны в боях испытанных племен,

Гнев наш духом Салавата осенен.

Клич Чапая в нашем деле – верный друг,

Худайбердин водит саблей наших рук…

К чему весь этот разговор? А к тому, что имя Худайбердина в полной мере отражается в памяти народа. Значит, его деятельность для его потомков значительна и важна.

При подготовке к  НПК был проведен опрос среди обучающихся 9-х классов (всего 30 чел.)

Были заданы следующие вопросы.

1.Знакома ли вам личность Шагита Худайбердина?

2. Кем он был и какой вклад он внес  в развитие нашей республики?

На первый вопрос 95% опрошенных ответили, что им знакома личность Ш.Худайбердина, 5% обучающихся дали отрицательный ответ.
На второй вопрос были даны следующие ответы: выдающийся революционер 50% (14чел.), литератор, публицист 42,8%  (12чел.), 

7% (2чел.) - затрудняюсь ответить.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Общественно-политическая, революционная и государственная деятельность Ш.А. Худайбердина является важнейшей составляющей исследуемого исторического этапа в истории Республики Башкортостан.

Результатом труда политической и государственной деятельности Ш.А. Худайбердина является работа по расширению границ, по охране и улучшению лесов, составлению плана помощи голодающим в тяжелые неурожайные годы,  признание башкирского языка как государственного, выпуска газет на башкирском и татарском языках и многое другое. 

Несмотря на большую занятость в общественно-политической и государственной жизни Башкирии, Ш.А. Худайбердин занимается литературным творчеством. Пламенные статьи, рассказы, стихи, воспоминания автора являются яркой летописью революционных лет. Они считаются первыми страницами башкирской советской литературы. Именно в них нашли отражение события февральской и октябрьской революций, гражданской войны, первые годы восстановительного периода и многое другое. В некоторых своих произведениях автор подводит итоги по выполненным работам, по политике Советской власти, как они отразились на жизни простого народа.

Его целеустремленность, трудолюбие, преданность башкирской идеи могут служить примером для любого современного политика, который поставил своей целью благополучие башкирского народа во всех сферах его жизни на современном этапе развития. 
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Приложение
Лауреаты премии имени Шагита Худайбердина сообще-ства журналистов Республики Башкортостан.

	
	
	

	
	
	

	2005
	За аналитические статьи на обществен-но-политические темы и путевые заме-тки из поездки в европейские страны по линии ЮНЕСКО.
	Акбутина Альфия Носоратовна

	
	За авторский проект-альманах «Уфимс-кая жизнь», за публикации статей о за-мечательных людях в газете «Вечерняя Уфа».
	Нефедова Тамара Ивановна

	
	За радиопередачи «Прошедшее вре-мя».
	Сагитов Расуль Хасанович

	
	За цикл публикаций «Башкортостан на большой политической карте».
	Юлдашбаев Азамат Рамилевич

	2006
	За книгу «Сердце полно сострадания»; заведующий отделом журнала «Бельс-кие просторы».
	Гульфия Янбаева

	
	За цикл публикаций на нравственно-патриотические темы.
	Юрий Коваль

	
	За цикл очерков о земляках-кугарчин-цах на информационно-музыкальном канале «Юлдаш» Радио Башкортоста-на.
	Танзиля Ульмясбаева

	2007
	За цикл публикаций в рубрике «Диалог» в газете «Киске Уфа».
	Ахмер Утябаев

	
	За книгу «Потомки Шагали Шакмана».
	Талгат Шагманов

	
	За цикл статей, посвященных 450-ле-тию вхождения Башкирии в состав Рос-сии и опубликованных на сайте агентс-тва «Башинформ» и страницах респуб-ликанских газет.
	Марина Шумилова

	
	За журналистское мастерство в статьях о спорте, об охране природы в газете «Молодежная газета».
	Андрей Ничков

	
	За книг «Под крыло двуглавого орла", «Шэжэрэ Салавата».
	Радик Вахитов

	
	За цикл статей, посвященных Году со-циальной поддержки семьи.
	Бану Кагарманова

	2009
	За очерки по истории культуры и обра-зования.
	Ергин Юрий Викторович

	
	За статьи, опубликованные под рубри-кой «Эхо недели» в газете «Киске Офо».
	Тапир Ишкинин

	
	За подготовку и показ телепередачи «Сокращая расстояния».
	Флюра Султанова

	2010
	За цикл статей под рубрикой «Как жи-вешь, башкирская деревня?», в газете «Конгэк» Мелеузовского района.
	Лена Абдрахманова  

	
	За серию статей на общественно-поли-тические темы, опубликованные в газе-те «КоммерсантЪ-Башкортостан».
	Гульчачак Ханнанова

	
	За книгу «Под знаменем автономного Башкортостана» и серию публикаций по истории Башкортостана в рубрике «Тарихнамэ» в журнале «Шонкар».
	Азат Ярмуллин

	2011
	За книгу «Такова жизнь…»

корреспонденту газеты «Йэшлек» за цикл очерков «А на Ямале не растут даже березы»
	Гильманову Фануру Мугамбаровичу

Рахмангулов Сибагат  Гибатович


