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                                             Введение. 
      Для человека нет  ничего ближе и дороже родного края – места, которая взрастило его как маленький колосок, и выпустил в дальнюю дорогу к вершинам жизненного пути. Родной край! Родное село! Сколько восхитительных  воспоминаний всего в паре слов. Цветущие  вишневые  сады и душистые мятные ковры вдоль дорожек. Манящая синева голубого летнего неба, аромат золотистой липы, уборка хлеба – ностальгия захлестывает при одном упоминании родных просторов,  где ты родился, вырос  и сделал  первые шаги в увлекательную и  интересную жизнь.   Мне всегда было интересно больше узнать о своем родном крае: о её природе, истории, традициях,  и наконец о её жителях и  их занятиях, об  их трудовых победах, красивых делах. Я с таким воодушевлением и гордостью слушаю рассказы моих бабушек и дедушек о своей жизни в  молодые годы.  Изучение литературы из школьной и сельской библиотек «Чакмагыш туфрагында туганнар», «Радуга над полями», «Край мой родной, Чекмагуш», произведения Акрама  Вали « Первые шаги » ,« Майский дождь», Агдаля  Низаева «Бал кортлары», Вахита  Имамова «Тозлы яра», знакомство с материалами краеведческого музея, опрос односельчан  дало мне возможность понять  , что село мое   имеет богатую историю, уходящую своими корнями в далекое прошлое. Ее изучение мне стало любопытным. Захотелось дополнить историю села интересной информацией родного уголка о том, когда и как образовалась село Аблаево, кто были первые жители и чем занимались, как пережили  трудные военные годы, как жили и трудились односельчане в колхозе, какие их трудовые подвиги, известные не только в Республике,  но и в стране, какие знаменательные даты  и  цифры характеризуют мою деревню. И наконец, как живет мое село сегодня? Какое будущее ждет его?  Толчком для начала исследования послужило  мероприятие,  посвященное 85 летию Чекмагушевского района, которое проводилось в нашей школе под названием « По улицам родного села» .  Именно поэтому также называется и моя исследовательская работа.  На этом мероприятии  мне  удалось  услышать и узнать очень много интересного  об известных людях  каждой  улицы, об их достижениях в различных областях, об   обычаях, традициях, народных праздниках,  достопримечательностях села. Достаточно богатый материал   при подготовке к данному мероприятию удалось  собрать  и  мне самой по моей родной улице «Каратал».  В результате моего исследования  создана работа, в которой есть ответы на интересующие меня вопросы. Проведению исследования по данной проблеме  также способствовал недостаточный краеведческий материал( многие экспонаты, информационный материал были утеряны во время ремонта школы в 80-х годах) истории малой родины. К тому же людей, знающих ценную историческую информацию, практически не осталось, поэтому собрать и записать, систематизировать ее является актуальным. 
      Целью исследования является изучение истории малой родины, добрых дел моих односельчан- земляков , которые проделаны во имя процветания  моей малой родины села Аблаево. 
Исходя из цели данной работы, были определены следующие   
задачи: 
- дополнить и уточнить историю образования села Аблаево 
- выяснить,как обустраивалась деревня; какой    вклад внесли мои земляки     
в благоустройство села, района, республики и страны, каковы их трудовые  подвиги.
-проанализировать трудовую жизнь односельчан в колхозе; 
-собрать материал для школьного краеведческого музея. 
Объект исследования : с. Аблаево Чекмагушевского района. 
Предмет исследования : история села,  жизнь и деятельность земляков. 
Время проведения исследования:  ноябрь – декабрь  2015
При создании работы использованы основные исследовательские методы: 
1)теоретический (изучение литературных источников); 
2)метод опроса (беседы с односельчанами)
Для достижения поставленной цели выбран следующий ход исследования: 
1. Изучение имеющейся литературы по поставленной проблеме; 
2. Сбор фактического материала на основе опроса жителей села 
3.  Изучение материалов краеведческого музея, периодических изданий; 
4.   Просмотр фотографий и отбор значимых для создаваемой работы; 
5. Проведение анализа собранного материала, его систематизация. 
6. Формулирование выводов, оценка полученных результатов. 
Основными источниками информации, помимо воспоминаний земляков, стали сведения архива  Аблаевского  сельского совета, документы и награды из семейных архивов, периодика, фотоматериал. 
В ходе работы сканировали документы и фотографии, которые хочется сохранить на память для последующих поколений. 
Научная новизна:  дополнена  история  Аблаево со слов очевидцев. В будущем, когда участников событий не останется в живых, эти знания помогут школьникам и многим любознательным людям ответить на интересующие их вопросы.
Практическая значимость исследования: с созданной работой выступала на школьной научной конференции перед учащимися своей школы. Собран  фактический материал для школьного музея « Земляки, даты, факты, события» .









                                            
Часть 1.  Географические особенности.
      Население с. Аблаево  находится в 25 километрах на юго-восток  от районного центра – села Чекмагуш, в 100 километрах от столицы нашей республики. Расположилась деревня между двумя маленькими реками Бардасли и Каратал,(моя улица расположена на долине  реки  Каратал и отсюда исходит название нашей улицы) впадающими в реку Чармасан, в обширной холмистой равнине с плодородными почвами- черноземами, что позволяет успешно вести сельское хозяйство, получать высокие урожаи зерновых и технических культур,кукурузы, картофеля, свеклы и другие. Слава о выращивании лука моими односельчанами распространилась на всю республику. Мы знаем всю технологию и секреты выращивания , хранения данной культуры. На территории моей малой родины найдены месторождения нефти и работают нефтекачалки. Первая такая нефтекачалка
установлена  в 1967 году. 
Климат нашей местности  умеренно-  континентальный: мягкая зима, теплое лето. 
В Аблаево  сегодня насчитывается 686 дворов, проживает 1138 человек, из них 391 человек пенсионного возраста,   детей  до 17 лет - 154.       Площадь села – 6908 га, пашни 4038 га. Протяженность деревни 7 километров, 5 больших и 2 маленьких  улиц. Названия улиц «Октябрьская», « Мира», «Советская» отражают действительность советских времен, именем заслуженного башкирского писателя названа улица «Акрам Вали» . На этой улице находится дом , где родился и вырос будущий писатель. В школьном музее бережно хранятся экспонаты из личного архива А. Вали. Центральная улица села носит название « Профессора Кудаярова». Габдулла Кудаяров известный не только   в стране, но и в мире  врач – офтольмолг, доктор медицинских наук, автор многих научных работ. Его сын Радомес Кудаяров  заслуженный научный работник РСФСР, доктор медицинских наук, профессор.  Улица, где в 80–х годах прошлого века силами колхоза «Правда» построены дома для молодых семей названа «Молодежная». Это название было предложено , работавшим  в то время в колхозе энергетиком Латыповым Рабисом. Самая молодая улица носит название «Каратал», первые жители – семья Мухаметьяновых поселились сюда  в 1994  году. Улица находится на долине реки «Каратал». Недалеко от нее  находится источник «Нэжмия чишмэсе». Он является местом отдыха односельчан , здесь установлена беседка и огорожена территория . Родственники Нэжмия эби и учащиеся школы ухаживают над этим природным объектом.  
В нашем селе   проживают люди разных национальностей – татары, башкиры, русские. Они живут одной дружной семьей.

Часть 2.  В те далекие времена… 
     На месте, где расположено наше село люди жили очень давно. Об этом свидетельствуют 7 курганов  (древние могилы),  которые сохранились по сей день. ( на карте села местонахождение их отмечено). Основателем  села  является сын Кучарбая, Аблай.( газета Игенче №1,2,3, 1994 год) Кучарбай приходится родственником Бакая, которому принадлежали земли  в районе нынешней деревни Бакаево Кушнаренковского района. По переписи 1816 года в деревне башкир не было, только народы: мишары и тюмэни. А   во время переписи 1834 года  часть мишарей записали на башкирскую национальность. В 1792-93 году  из Тамбовской области, тюменской губернии в Аблаево поселились 39 мужчин и 42 женщины, среди которых были  и татары : Бигловы, Исанбердины. Исанбердиных Ахкаметдина и Гизетдина мы знаем, как татарских поэтов. Ту часть улицы « Профессора Кудаярова» , куда  тогда  они поселились и сейчас называют « Томэн очы».  Также на Аблаевской земле нашли себе пристанище башкиры, притесненные царским правительством из южных районов республики.
       Часто проводились ревизии по разделу земель. Находящиеся возле деревни земли были переданы царем своим приближенным.  Такие как 
« Билэн басуы» - генералу Мансурову, леса  и земли Бардасли – генералу в отставке Плансону и  боярину Рафу. Таким распоряжением земель жители села не были довольны .Вследствии боярин Раф был убит. Место , где произошло это событие было названо «Урыс кулы», так оно называется и сегодня. Сельское население всегда вело борьбу за землю, за свободу. К примеру можно привести  крестьянское восстание под предводительством  Емельяна Пугачева. Здесь упоминается из нашей деревни Азамат батыр. Он со своим  отрядом  встречаются  в лесной поляне между Кусекеевом и Аблаевом царским войском. Это место и сегодня называется«Азамат тавы».  Оно находится в лесу «Чэукэле кул». На вершине холма, находящемся недалеко от села вели наблюдение окрестностей , не приближаются ли враги,  разжиганием костра отсюда  давали сигнал   другому посту.  Это место называется «Каравыл тавы». Холмистая местность в северо- восточной части называется «Буреказган тавы». Давным – давно это место было занято лесом и обитали там волки, которые постоянно нападали на домашний скот  населения.
Часть 3.  Значительные перемены в жизни населения.
      До 1928 года население вело индивидуальное хозяйство. А 1928 году формируется артель «Яктыкуль», состоящий из 17 хозяйств. В 1933 году коллективизация завершается.Существовали в то время  в деревне 4 колхоза:  «Донбасс» « Комбайн», « Риф» и « Бардасли» В 1955 году колхозы «Донбасс» и «Бардасли»  объединяются в колхоз имени Хрущева.  В  1957 году  формируется колхоз « Правда», который объединил три деревни: Бардасли,  Аблаево и  Кусекеево . С 1953 по 1979 год – 26 лет председателем колхоза работал Кадыров Вали Кабирович. В 1963 году  он  принимал участие на Пленуме ЦК КПСС, избран депутатом Верховного Совета БАССР, награжден орденом «Трудового Красного знамени». В эти годы прославились наш колхоз ,  трудовые подвиги наших земляков не только в республике, но и в стране. Хочется отметить  имена  передовых колхозников: Кабиров Назиф - заслуженный агроном  БАССР, Султанов Сабах-  кавалер ордена Ленина, Арсланова Закия, Маликова Лира, Хайбрахманова Марьям, Идрисова  Насима, Арсланова  Наиля,  Кинзебаева  Луиза,  Шарапова Зайтуна  - доярки , кавалеры медалей за трудовые доблести. Янгирова Наиля -  ударник  Коммунистического труда , Муллаянов Аглям, Гизатуллин Хатмулла, Рашитова Амина, Габдрахманова Сажида, Мулюков Фагим, Мазитов Рашит, Ширяев Науфан  - живодноводы и механизаторы, кавалеры ордена Трудового Красного знамени , Сафаров Сагитжан, Мусаллямов Асхат , Яншина Масхуда, Хайбрахманова Марьям, Ганиева Магъфия – живодноводы,  кавалеры ордена Октябрьской революции, БатталовХаниф- заведующий фермой, Гизатуллин Хатмулла,  Рамазанов Хайдар  - бригадиры, Исламов Габдрахман – главный бухгалтер и многие другие . В разные годы председателями работали 15 наших земляков.  
     Силами наших колхозников построены и введены в эксплуатацию несколько живодноводческих ферм, свиноводческий комплекс, мощностью на 6000 голов свиней, машино – тракторные мастерские, мельница, пилорамма, склады для хранения зерна, магазины, медпункт, дом культуры, почта, детские сады, здание правления колхоза, сельсовета,памятник вечному солдату, проведен водопровод, газофикация села и конечно же,  построено новое здание школы, 100 -летие которой отметили 2012 году. Многие производственные, социальные объекты были построены в 1960- 1980 годы. Председателями колхоза в эти годы работали Вали Кадыров, Ринат Кагиров, Рамиль Хабиров, Альберт  Кашаев,   которые внесли большой вклад в дело по благоустройству села.
Часть 4. По страницам школьной истории.
Архивные документы свидетельствует  об открытии первого  земского училища в 1912 году.          
      Руководителем училища был Киряев Янгир Мухаметьянович. Кроме этого существовали ещё три религиозные школы (медресе).
      В открытии  школы  в селе большую инициативу  проявил Хабибрахман Халиков , который был и председателем школьного комитета.  
     В 1930 году семилетняя школа выпустила первых выпускников.С 1966 года школа становится средней и одной из самых больших школ района, с самой большой численностью учащихся.  С 1967 года школа выпустила более 1700 выпускников, среди которых 25 обладателей  золотых и серебряных медалей.
     В 70-е, 80-е годы обучались в школе 600-700 учащихся, педколлектив объединял 30-40 учителей.
      В музее школы накоплен богатый материал об учителях, работавших в разные годы. Среди них заслуженный учитель Республики Башкортостан Якупова Aльфия Насыйровна, отличники народного просвещения РФ Саляхова Фагима Афтаховна, Кудаярова Рима Ахнафовна, Хайруллина Гузель Фагимовна, Исхакова Аклима Сахиповна, Якупов Габдулла Габдрахимович, Усманова Флюза Галиевна.
      Аблаевская школа по праву гордится своими известными и прославленными воспитанниками. Это кандидат  филологических наук Рауф Идрисов, заслуженные работники республики Башкортостан :  учитель  Альфия Якупова, юрист  Гаяз Файзуллин,  ветеринар Рифкат Таюпов, работник торговли Фекри Габдрахманов; журналисты  Юлия  Габдуллина,  член Союза писателей РБ  Агдаль Низаев, министр культуры БАССР, почетный гражданин г.  Уфы Масхут  Халиков, обладатель «Почетной грамоты образования и Науки РФ» Рифа Исламова,(все они  улицы «Профессора Кудаярова») профессор Набережно–Челнинского пединститута , автор многих сборников стихов Разина Мухъярова, заведующая отделом национальные языки журнала «Башкортостан укытучысы» Танзиля Мухъярова, заслуженный работник жилищно-коммунального хозяйства РБ Ахат  Мухъяров, кандидат  химических наук Розалия Ширяева, певец театра оперы и балета Хайдар Муллаянов , «Отличник образования РБ»  Рамида Хайруллина ( улицы «Октябрьская»), заслуженный артист РБ Венер Мустафин,  посол РФ в арабских странах Хайдар Галиев, герой социалистического труда  Гайнетдин  Муратов, обладатель Почетной грамоты Президиума Верховного Совета БАССР  Зинфира  Якупова, кандидат биологических наук Альбина Мусина ,  «Отличник образования РБ» Зария Масалимова (улицы «Советская»),   чемпион мира по национальной борьбе  Рустам  Исламов, «Отличник образования РБ» Фания Мухиярова, (улицы Молодежная), чемпион России по национальной борьбе Алмаз  Файзуллин (улицы Мира ).
      Значительное место в истории школы занимает пионерское движение. Пионерская организация начала создаваться в нашей школе уже в 1925- ые годы, формировался первый пионерский отряд. Первыми пионерами были: Шакир Муратов, Анвар Мухамадеев. В развитие детского движения внесли большой вклад пионервожатые Арсланова Захира Хамматовна (1941-1942),Сарварова Фаузия Шамсетдиновна (1949-1953), Мударисова Ануда(1954-1955), Саляхова Фагима Афтаховна(1959-1962), Саляхиева Василя Габдрахмановна (1962-1964), Габдуллина Нафига Насибулловна(1965-1967) . В 1960-ом году пионерская дружина нашей школы была занесена в почетную доску Всесоюзной пионерской организации и награждена Почетной грамотой. Самых активных пионеров: Мухъярову Афиду, Якупова Гали, Вахитова Венера, Файзуллина Фагима наградили путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек » . 
Часть 5. Воспоминания о коллективном хозяйстве.

      Особенно яркие впечатления возникли   у меня после разговора с моими соседями Мухаметьяровым Хадис абый, Салимовой Фаридой апа,  Мухъяровой Тагзимой апа,  также с моими дедушкой и бабушкой.     Когда  они говорили  о жизни села  в 60-80- ые годы , я заметила как у них сияли глаза. Хозяйство нашего села  росло с каждым днем, с каждым годом крепче становилось на ноги, выполняло план по заготовке кормов, уборке зерновых культур, сдаче молока и мяса государству.   Наш колхоз  «Правда» состоял из 3-х бригад и становился колхозом – миллионером. Были  две крупные живодноводческие фермы, два машино- тракторных мастерских.  С утра до вечера в колхозе кипела работа, особенно летнее время,  целый день гудели моторы тракторов и машин. Организовывались социалистические соревнования. Бурная была жизнь села, нашего колхоза в эти годы.
      Колхоз имел также обильные огород  и   фруктовый сад, в которых выращивали огурцы, помидоры, капусту, смородину и яблоки. 
 Конечно , ничто не давалось легко и просто, люди трудились день и ночь, успевали заниматься и личным хозяйством.  У  каждого была любимая работа. Не было ни одного безработного.
     Земляки отличались своими трудовыми подвигами, находили время и отдыхать. Организовали смотры художественной самодеятельности, где принимали участие более 80 человек, ставили спектакли.  Проходили массовые гуляния, сабантуи, праздники поля, каз омэсе. Многие умели играть на гармошке, на баяне, на мандолине. Почти  в каждом доме был какой-то музыкальный инструмент.    Нельзя не говорить и о батырах сабантуев по национальной борьбе , как  Гарипов Ханиф, Габдуллин Халит, Нагимов Ахсан, Галяуов Мансур абый. 
Стабильная была  и демографическая ситуация в деревне. Естественный прирост был положительным. В большинстве семей   воспитывались от 4-х  до 7 детей. В 5 –ти  семьях воспитывались  11 детей , в 2-х - 10, в 2-х -9 ,   в 3-х – 8 , в 7-ми -  7 детей, в 35 –ти – 6 детей.
     Особенно большое внимание уделялось трудовому и патриотическому воспитанию детей. Дети были главными помощниками родителей и взрослых.   Выполняли любую посильную работу и дома и на поле , и на току. А в свободное время не сидели за компьютером, а катались на велосипеде, на санках, лыжах, коньках, играли в шахматы, шашки , домино.  Много читали художественную литературу, школьная и сельская библиотеки всегда были полны как учащимися , так и взрослыми.
Часть 6. Мои земляки    во время Великой Отечественной войны
Рассказывая о моей родной деревне, нельзя не сказать о тех, кто был участником Великой Отечественной войны.  Более 700 односельчан призвались на фронт в 1941-1945 годах. Из них  662 – награждены  медалями, 38- орденами. Более 300   наших односельчан  погибли; около 400   – возвратились на родину.  На параде победы в Москве   участвовал старший   сержант Нагимов Сафуан, в Курской битве - БатталовХаниф, Кадыров Вали, Гумеров Махмут, Гареев Ханиф, Низаев Агълям, Гареев Раис, в Сталинградской – Габдрахимов  Хамза.  Старший лейтенант Асхат Мухъяров служил адьютантом генерала Шаймуратова в 112 –й башкирской  конной дивизии. 52 нашим односельчанам  присвоено  звание  офицера.  А 100 солдат имели звание  сержанта. Добровольно уходили на войну  и учителя нашей школы:  Гумеров Махмут, Якупов Габдулла, Баямбитов Загит, Калимуллин  Хасан, Габдуллин Фарит, Идрисов Сагит, Беглов Ахкям, Галиев Мухамматбакый. Также женщины Якупова Зайтуна, Салимова Зинан, Саетгареева Райса, Аюпова Адия.
      Сегодня в живых остались всего 4 ветерана.
      К 70 летию Победы  произведена реконструция памятника «Вечному солдату». В парке установлены 2  пушки Великой Отечественной и Чеченской войн . Инициатором является фермер Айдар Габдуллин.









Заключение 
      В ходе проведенного исследования мне удалось достигнуть поставленной цели. В большей мере изучена история малой родины. Хотя есть еще белые пятна, которые хотелось бы раскрыть.
     Анализ собранного краеведческого материала показал, что основным занятием  земляков во все времена были земледелие и животноводство.  А главным качеством моих односельчан  - трудолюбие. 
     Мои односельчане - участники войн, труженики тыла, знатные доярки, ударники труда, занесенные в районную книгу почета, победители соцсоревнований, лучшие в районе комбайнеры, заслуженные работники сельского хозяйства, учителя. Работая на земле дружно и коллективно они  были и являются примером для подрастающего поколения. 
     Когда я узнавала о родной деревне, лучше представляла себе историю России: как нелегко жилось в дореволюционной деревне, какие проводились основные экономические направления в сельском хозяйстве при социализме, к чему привели реформы, когда в 1991 году Россия вступила на путь перехода к рынку. В ходе поисковой работы накопился материал об известных  людях села . Хотелось бы продолжить исследование по изучению малой родины и оформить издание «Аблаевцы-ударники труда». Тем самым будем пополнять летопись своего  родного уголка. 
Ведь совершенно очевидно, если люди знают историю  своей малой родины, они  будут  ценить его прошлое, любить настоящее и внесут  свой вклад в развитие любимого края,  в его будущее.
     Таким образом , в результате  проделанной  работы сделала следующие выводы: 
-на основе официальных  документов дополнена и проанализирована история 
 образования села Аблаево, история школы;
-прослежена и систематизирована  трудовая деятельность, трудовые подвиги односельчан в колхозе на основе воспоминаний земляков, собранного  фотоматериала , дополнены списки кавалеров орденов и медалей за трудовые заслуги ;
-прослежены достопремечательности села Аблаево.
-собранный фактический  материал систематизирован  и оформлен.  
Какой бы я хотела видеть свою малую родину?
     Я бы хотела, чтобы моё село Аблаево  всегда оставалось  такой же чистой, зеленой, процветающей и богатой, как сегодня. 
    Хотелось бы, чтобы моя деревня своим живописным видом привлекала людей летом на отдых. 
    Хотелось бы, чтобы молодежь, выучившись, возвращалась в родную деревню, чтобы здесь они смогли найти работу, которая им по душе, чтобы здесь  они жили, создавали семьи, воспитывали детей и им бы не хотелось уезжать отсюда! 
    Сегодня жизнь в деревне не стоит на месте. Люди строят   новые, красивые дома.  Занимаются земледелием, разводят скот, птиц, пчел. Выращивают овощи, фрукты, цветы. Очень много делается руководством нашего района и  села по благоустройству.  Во всех домах газовое отопление, осуществляется центральное водоснабжение, проведена линия уличного освещения.  Почти в каждом доме телефон, кабельное телеведение, интернет. 
       Огорчает только то, что не функционируют живодноводческие фермы, свинокомплекс, которые могли обеспечить моих односельчан рабочим местом и не приходилось бы многим уезжать  в  далекие северные районы на заработки.
[bookmark: _GoBack]      Что ожидает нашу деревню в дальнейшем - трудно предугадать.  Но от  чистого сердца    я  говорю про себя: « Живи, моё Аблаево! Моё родное село!» 
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