Уже само название книги Сергея Круля «Там, где дом моей матери» вызвало во мне некий интерес еще до начала чтения и мне стало очень интересно, почему автор выбрал это странное, необыкновенное и необычное название?
В главе «Две бабушки» рассказывается о двух жизнях, двух характерах, двух совершенно несхожих бабушках, но вместе с тем близких по перенесенным испытаниям судьбы. 

Бабушка Софья необыкновенно добрая и рассеянная, казалось, что она отдаст все, что не попросишь, ей совершенно ничего не было жалко. А баба Оля была строгая, работящая и набожная женщина. Главный герой её уважал, но ему было с ней трудной, и он её немного побаивался, но через несколько лет они сблизились.
Мне показалась эта глава очень увлекательной, интересной, захватывающий, я читала её на одном дыхании. Ведь эти бабушки как будто веяли своим теплом и нежностью через странички книг.

Автор очень правильно и верно подобрал слова для написания произведения и поэтому его было интересно читать. Было легко представить картину описанную в книге. Я посоветую всем прочитать эту книгу и дочитаю её сама до самого конца! 
