Зиганшин Камиль Фарухшинович родился 15 марта 1950 года в с. Кандры-Aминево Кандринского района БАССР (ныне с. Кандры Туймазинского района РБ).
Его детство и юность прошли на Дальнем Востоке в военных городках Хабаровского и Приморского краев.
С 1967 года учился в Дальневосточном Политехническом институте по специальности «Конструирование и производство радиоаппаратуры». Подрабатывал грузчиком в порту, кочегаром, электриком, матросом 2 класса на китобойном судне «Вольный».
С пятого курса, из-за двухмесячного опоздания на занятия связанного с непредвиденной задержкой в стойбище удэгейцев, был отчислен из института. Работал кочегаром во Владивостоке.
В 1973 году окончил Горьковский политехнический институт по радиотехнической специальности.
По окончании института с перерывом по 1988 год работал в ПО «Башнефть».
В 1974—1975 годах работал в Лазовском промысловом хозяйстве в Хабаровском крае. С 1988 года - в Министерстве бытового обслуживания БАССР, с 1991 года - директор ЗАО «Эхо», с 2001 года - генеральный директор ООО «Шок» в Уфе. С 2003 по 2004 год - директор Уфимского филиала ОАО «Вымпелком», с 2005 года - зам. директора Башкирского филиала «Банка Москвы».
Камиль Фарухшинович много путешествовал по России (Дальний Восток, Восточная Сибирь, Полярный и Южный Урал, Кавказ) и другим местам Планеты (Гималаи, Непал, Танзания, о. Занзибар, Патагония, Огненная Земля, Перу, вулканы Чили, Боливия, африканский вулкан Килиманджаро, Аляска, Эквадор, Гватемала). В 2011 году принимал участие в двух этапах кругосветной экспедиции «Огненный пояс Земли» организованной Русским географическим обществом под руководством Мержоева Константина Сергеевича. Свои впечатления о путешествиях описал в книге «От Арарата до Олимпа – путь к миру», путевых заметках.
С 1975 года живёт в Уфе. Семья: жена Коскина Татьяна Зиновьевна, двое сыновей и трое дочерей
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