Светлана Чураева  - писательница 21 века. Она родилась 12 июня 1970 году в Новосибирском Академгородке  Светлана написала уже две книги: «Чудеса несвятой Магдалины» и «Последний апостол». 
Мне довелось познакомиться с ее рассказом «Как я провел лето». 
В этом коротком произведении  автор описала один из летних дней двух мальчиков, которые отправились в Америку, чтобы убить президента. Начало рассказа интригует, но… ,увы,  читатель так и не дожидается кульминации. Ребята так и не добрались до Штатов, и не рассказали, как они провели лето.
Рассказ можно отнести к таким, которые читаются в один присест, например, в электричке. Повествование ведется от первого лица – мальчика, одного из героев. Язык писателя легкий, непринужденный. Обращают на себя внимание такие выражения: «махнули», «позарез», «дебилы», «закатят глаза». Сюжет очень скуден.
После прочтения рассказа, у меня остались какие-то странные ощущения, а возможно, их и не было вовсе. Не хочу судить об авторе по одному прочитанному произведению, поэтому обязательно познакомлюсь с ее другими работами.  
