
Денис Лапицкий «Двое в ночи»

Я прочитал рассказ Дениса Лапицкого «Двое в ночи». 
Этот рассказ поразил меня до глубины души своим проникновенным содержанием. События в этом рассказе разворачиваются в трудные, страшные военные годы. Солдат приезжает после тяжёлого ранения домой на побывку всего на несколько дней, но мать не узнаёт его.
В этом рассказе герой был тяжело ранен, попал в госпиталь, матери пришла похоронка, а сын чудом выжил.  Выписавшись из госпиталя, солдат был отпущен в родную деревню, но до деревни он добирается только к ночи. Мама не пускает сына в дом, она потеряла всё: погиб муж, месяц назад пришла похоронка на сына. Материнское сердце боится поверить в то, что её сын жив, боится обмануться и обречь душу сына на вечные страдания. Ведь существует поверье: если на закате в дом постучится гуль (дух), то не будет покоя душе покойного на вечные времена. «– Уйди! – стонет мать. – Ты не мой сын, мой сын погиб… Ты гуль, ты дух, и, если я впущу тебя, душа моего сына никогда не обретёт покоя! 
Эта была та ночь, в которой не могли заснуть и страдали и мать и сын. У меня сложилось впечатление, что маме очень хотелось  дождаться утра и увидеть  сына  наяву. Я думаю, автору удалось передать любовь матери к сыну и сына к матери.  В описании героев автор не жалеет эпитетов, но хочется отметить, что у героев нет имен. Но, вчитываясь в этот рассказ, складывается впечатление, что ты знаешь этих людей и переживаешь вместе с ними…
[bookmark: _GoBack]
