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Эссе

о рассказе «Детский дом»  из книги С.Круля

«Там, где дом моей матери»
«Открой свое сердце...»
Главу «Детский дом» из книги С. Круля «Там, где дом моей матери» я прочитала на одном дыхании. Я испытала настоящий шок. Некоторое время мне не хотелось ни с кем разговаривать. Безысходность реального мира «сковала» меня, было очень больно.
Чувства главного героя будто передались мне. Я вдруг открыла для себя незнакомый мир, в котором так страшно и одиноко. Особенно запомнилась первая встреча главного героя с глухонемым сиротой из детского дома. Мальчик впервые столкнулся с чем-то таким непонятным для себя («лицо..., исказилось в гримасе, задергалось...»), что его испугало: «... вскрикнул от ужаса». Разноцветные краски (игра, футбол, дом) померкли, беззаботный детский мир рухнул. Какое счастье, что этим не закончилась история двух мальчиков.
Автор показывает, как постепенно чувства беспомощности и страха («...опасался подходить к забору») в герое сменяются желанием узнать другую сторону жизни, продолжить общение: «Да подождите вы, не видите - с немыми разговариваю». Разговариваю, потому что остановил взгляд ребенка-инвалида: «Черные влажные глаза... . Так  собака рабски - ласково смотрит на хозяина».  В  этом такая правда и такая боль! Чувствующее сердце мальчика откликнулось на нее: «… душа моя обнажилась и задрожала, лишившись защитной оболочки..., но что я смог сделать?»
Беспомощность и отчаяние убивали, но внутреннее человеческое желание помочь сделали  самое нужное: «... Я, потянув руку, просто погладил его...». 
И тут чудесные краски добра и сострадания раскрасили уже мир глухонемого ребенка: «... выражение его лица вмиг изменилось, черты разгладились..., стал добрее…,  ... предо мною обычный мальчик».
Автор дарит читателю светлый финал трудной истории, где маленький человек шагнул в необъятный мир, «в котором мы все обречены жить». Но он сумел преодолеть свой страх перед неизведанным. Он сделал то, что не у всех получается. Он разрушил «высокий забор» отчуждения и позволил стать чужому своим. А все потому, что в его маленьком сердце живет любовь.
«Много ли таких людей?» - задаю я себе непростой вопрос. И тут же отвечаю: «К сожалению, немного». Именно они учат всех нас не смотреть с пьедестала своего высокомерия на тех, кому  просто не повезло, а сделать  - протянуть к ним свою руку  доверия и признания.
Книга С. Круля меня действительно встревожила и заставила думать, мучиться и искать ответы на самые важные вопросы. Но я теперь точно знаю, в чем заключается истинная ценность души. Она в осмыслении не только своих, но и чужих страданий.
