Как я провёл лето с.18
  Этот рассказ очень интересный. В нём говорится о двух мальчиках, которые собирались поехать в Америку (без ведомо родителей), чтобы убить президента Рейгана…
    Рассказ «Как я провёл лето», мне очень понравился, так как в нём есть интересный, привлекательный сюжет. Хотела чтобы, все прочитали его. 
 Из этого рассказа я поняла что, не сразу надо делать то что , тебе хочется, надо подумать о других и подумать какие последствия будут потом!
       Больше всего в рассказе мне понравился Макс. Он очень весёлый и интересный. Самой интересной частью было, где мальчики разговаривают с дяденькой так как, они говорят одним языком (в плане того что, они понимают друг друга).
           Я бы такой поступок никогда не совершила, так как я знаю что, мои родители волнуются за меня. И что, у меня будут неприятности. Я очень люблю своих родителей, так как они самое святое для меня. И я не хочу их видеть в слезах. А хочу чтобы, они радовались жизни. Хотела бы попросить всех детей беречь своих родителей, ведь они самое важное в жизни!
 Я думаю что, мальчикам должны были дать наказание так как, они всё- таки провинились. И мне кажется что, им не должны были давать премию, потому что это не они взяли портфель с деньгами,а милиционеры.
     Если бы меня спросили: «Сколько баллов из 10 вы бы дали этому рассказу?». Я бы ответила:  «Я дам 9 из 10 баллов». Я не имею в виду что, рассказ плохой. Просто в нем не хватает какого-то веселья, которые дети так любят!





       Спасибо большое акмуллинской олимпиаде, за то, что дают возможность мне и другим проверить свои знания!!!

