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Казалось бы совсем короткий рассказ… Всего лишь одна из историй того страшного времени. И нет такой семьи нашей многомиллионной Родины, которой не коснулась бы война. 
Самое страшное для матери – это проводить сына на войну, при этом прекрасно понимая, что он может не вернуться. Это самый страшный, грустный момент её жизни. Ему же будет не хватать там именно ее. Но есть долг и преданность Родине! И есть великая любовь матери, сила которой преодолеет все! Думаю, именно это помогло солдату выжить. Выжить, чтобы съездить к маме, а потом снова встать в строй.
Он добрался домой ночью.  Получив похоронку, мать по - древнему поверью, не впустила его в дом до утра. Так и сидели они, прислонясь спиной к двери по обе стороны, и чувствовал в это время солдат биение ее сердца, сердца самого родного ему человека, женщины, давшей ему жизнь.
Мама - это самое первое слово в жизни каждого ребёнка. Что может быть роднее и теплее любимого тебе человека? Только мама может понять, помочь и всегда простить. Солдат проговорил всю ночь. И каждое его слово не давало оборваться той тоненькой ниточке, которая связывала их. Его слова – будто огонек свечи в непроглядной темноте, к которому с разных сторон протягивают руки два человека Что может быть лучше и прекраснее, когда рядом с тобой дорогой и любимый тебе человек?
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