Выполнила Юдичева Анастасия.
Отзыв к рассказу «Двое в ночи»  Денис Лапицкий. 
Прочитанный мною рассказ современного писателя Дениса Лапицкого затронул меня до глубины души. Произведения о войне всегда читать очень тяжело, так как они заставляют  задуматься о ценности жизни, которую передали нам наши предки, жертвуя собой. Перед нами один день Великой Отечественной Войны. Сын возвращается домой на пару дней, чтобы увидеть родимый дом, родную мать. Основанный на реальных событиях рассказ, помогает переосмыслить роль женщины, матери в военное время. Ведь именно они, не смотря на все тягости, ждали своих сыновей, мужей с фронтов, сердца их обливались кровью, но они не переставали верить, и это придавало уверенности, силы  русским бойцам.  
	Завораживает язык писателя, текст читается на одном дыхании. Еле сдерживаешь слезы, когда читаешь некоторые фрагменты: «…Она молчит – но он понимает, что мама ловит каждое его слово и что она благодарна за то, что он говорит, – потому что сидеть в тишине и ждать просто невыносимо… Он говорит – негромко, пересиливая боль в горле. Говорит обо всем, что только взбредет в голову, – чем кормили в госпитале, как тяжело копать окоп в глинистой земле, как шипят в снегу винтовочные гильзы… Она слушает, чутко ловя каждое его слово…»
Актуальность произведения неоспорима. Денис Лапицкий не рассуждает о войне, он передал всего один день советского солдата, но перед нами предстает целая страна, верно отдающая свой долг Родине. Сколько был столетий ни прошло, но произведения о войне будут и должны быть, чтобы наше поколение не забыло, какой ценой завоевоно счатье и мирное небо наш нашими головами. 
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