Рецензия
Каждый из нас хотя бы раз в жизни сталкивался с людьми с ограниченными возможностями. Вот и в отрывке «Детский дом» из автобиографического  произведения уфимского писателя Сергея Круля «Там, где дом моей матери» рассказывается о встрече героя с глухонемыми детдомовцами. 
Думаю, что эта история будет интересна людям, неравнодушным к чужой беде, так как автор своим незамысловатым сюжетом постарался показать, как порою трудно понять людей, не похожих на нас. С.Круль знакомит читателей с миром глухонемых детдомовцев через восприятие своего героя: как это дети могут играть в полнейшей тишине, для чего эти странные надписи «Скамейка», «Забор», «Дом» на понятных и так вещах и предметах. Испуг, любопытство, желание помочь и понять инвалида по слуху  - вот какие эмоции и желания живут в душе маленького Серёжи. Вместе с мальчиком мы проходим путь от страха перед непонятным чужим миром до чувства стыда, что ничего не можешь поделать с чужой бедой, и, наконец, осознанием того, что помощь – это просто человеческое отношение к инвалидам.
По моему мнению, этот рассказ будет полезно прочитать ученикам начального и среднего звена, так как в этом возрасте формируются морально – этические нормы поведения. Тогда ребята не будут с нескромным любопытством смотреть на глухих, слепых, а поймут, что они такие же,  как мы.
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