Люди разные бывают.
Люди разные бывают -
Знает каждый индивид.
И нет разницы на деле 
Инвалид- не инвалид.
Люди так не делятся!
[bookmark: _GoBack]     Мне понравилось произведение «Детский дом» Сергея Круль, потому что на сегодняшний день тема этого произведения актуальна. Автор нас заставляет задуматься об отношениях к людям с ограниченными возможностям. Произведение наполнено добротой. Действия разворачиваются в одном из дворов на против которого находится детский дом для глухо - немых детей. Дети во дворе играли в футбол, и мяч залетел на площадку детского дома. Сережа, главный герой произведения, идет за мячом и встречает глухо - немого мальчика, который отдает ему мяч. Сережа раньше сторонился этих детей, так как думал, что они плохие и странные. После этого случая главный герой понял, что они не плохие и перестал сторонился, и даже пытался разглядеть в их лицах чуточку похожести на нас. Я думаю, автор нам хотел донести то, что в мире есть много добрых людей которые готовы прийти на помощь, даже если у них есть физические недостатка и никогда нельзя судить о человеке по внешности.
     Я полностью разделяю точку зрения автора, так как считаю, что люди с ограниченными возможностями - такие же люди, как и все, сильные и слабые, талантливые и не очень, они также испытывают минуты падения и минуты торжества. Мы не делимся на инвалидов и не инвалидов, так как все равны. Мы обязаны ценить человека по его внутренним качествам и способностям. Нужно делать все возможное, чтобы ребенок-инвалид стал равноправным членом общества. 
     Так давайте же все вместе «взявшись за руки» подарим им то, чего им так не хватает: внимания, понимание, поддержку, заботу. Давайте станем для них опорой, друзьями и советчиками. Возможно, мы-именно то, что нужно этим ребятам в данный момент их жизни, а помощь им - это то самое доброе дело, которое было предназначено именно для нас, соберёмся вместе и подарим этим ребятам кусочек себя, каплю счастья и они ответят нам тем же. Каждый из нас может уже сейчас чем-то помочь, давайте протянем руку помощи!
