Олимпиадное задание по русской литературе 
для учащихся 5-8 классов

Эссе по рассказу Дениса Лапицкого «Двое в ночи»
Я люблю читать. Люблю читать фантастические, легкие и интересные произведения. На днях познакомилась с рассказом уфимского писателя Деница Лапицкого «Двое в ночи». Прочитав одно название, пришла к выводу, что это произведение про любовь. Но, не прошло и десяти минут, как я сидела с мокрыми глазами. Меня переполняли чувства жалости и боли! Этот рассказ нельзя прочесть без слез!
Автор описывает тяжелое военное время.  Солдат, чудом оставшись в живых, приезжает ненадолго  в родной дом, чтобы увидеться с любимой мамой. Добравшись поздно ночью до дома, он стучится в дверь, и … 
Если честно, я, как представитель нежного женского пола, не люблю читать художественные произведения про войну. Одно слово «война»  меня пугает. Мы, современное поколение, мало знаем про войну. О войне нам рассказывают книги и фильмы. В них живут герои, подвиги, тяжелые военные будни, потери, победы. Вот такой рассказ о войне, как «Двое в ночи», воспитывает у читателей любовь к Родине, гордость за свой народ. 
Особенно мне нравится главный герой рассказа. Нравится его отношение к жизни, к Родине, к маме. Я думаю, что благодаря именно таким героям, наша страна непобедима и сильна!  
Всем советую прочитать этот поучительный рассказ, ведь это не только память о погибших на войне, но и история солдата, с необычным сильным характером.
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