«Две бабушки». Сергей Круль.
Эссе.
          Автор в рассказе “Две бабушки” описывает своих бабушек и, конечно, себя. Очень счастливый мальчик имеет двух любящих его бабушек. У каждой за плечами пройденные годы войны  и свой сложившийся характер. Бабушка Софья рассеянная, у неё плохая память, плохое зрение. В её доме постоянный беспорядок, одета она небрежно, о чём говорит халат на двух пуговицах. Хорошей хозяйкой её никак не назовёшь. Внуков своих она очень любит, они у неё на первом плане. Она не жадная, своим внукам отдаст последнее. Бабушка Оля полная противоположность бабушке Софье: она строгая, трудяга,  чистюля во всём. В её комнате царит идеальный порядок. Бабушка Оля глубоко верующий человек. Почитает  церковные праздники -Рождество и Пасху. В эти дни в её маленькой, опрятной и чистой комнате накрывается праздничный стол. На столе дни обилие угощений, в том числе  и рыбный пирог (кости из рыбы никогда не вынимались).  
         Вот такие две бабушки, две судьбы два характера, две жизни. Объединяет их общее горе, как и всех людей того времени - война, голод, разруха. Пройдя все эти испытания судьбы, они не потерялись в этой жизни, они состоялись как женщины, матери и, конечно,  бабушки. Жил каждый по - своему, со своим бытом, со своим прошлым. У них общие внуки, они их очень любят. Внуки понимают любовь бабушек к ним по их добрым глазам ласкового взора. 
        В рассказе «Две бабушки»  автор отразил семейные устои, которые должны быть в каждой любящей семье. Бабушка любит внуков, мама ухаживает за уже совсем старыми бабушками, участие принимают внуки. Правильно построены семейные отношения, наверное, многие мечтают о таких любящих бабушках. У меня тоже две бабушки. Бабушка Людмила и бабушка Винера. Они совсем не похожи друг на друга, у них даже обычаи разные. Мне хорошо с каждой из них, я чувствую их любовь. Это трудно объяснить, но они такие близкие, родные,  и мне с ними очень хорошо. Я им, конечно, тоже отвечаю  любовью. Я ещё не такой взрослый, но помогаю им по своим силам и возрасту. 
        Наш герой,  уже став взрослым,  помнит образ своих бабушек, с таким теплом и любовью о них рассказал. После их смерти он ухаживает за их могилками. Так должно быть, это правильно. Мы всегда должны помнить наших близких,  наш род,  донести до наших детей, а они дальше.           Поучительный рассказ - воспоминание, кто не читал, советую прочесть. Прочитав его и взрослые, и дети, мне кажется, задумаются, как у них в семье, и может быть,  хочу верить,  где что-то не так,  исправятся.
