Эссе по рассказу «Детский дом» Сергея Круля.
          Как часто мы не замечаем того, что находится совсем рядом, например, в соседнем доме. Мы не видим того, что нас не касается, на что мы не хотим обращать внимания.
         Герой рассказа «Детский дом» Сергея Круля не является исключением, он лишь один из многих, таких же, как он сам, ребят. До сих пор он не знал, что такое сострадание. Но однажды, увидев глухонемых детдомовских детей, мальчик почувствовал, как  его сердце разрывается на кусочки от жалости.   началось с того, что однажды мальчик обратил внимание на странные надписи во дворе детдома: на скамейке было написано: «Скамья», на заборе – «Забор» и так далее. Увидев там ребенка,  он попытался заговорить с ним об этом, но в ответ получил только пристальный взгляд и молчание.  Герой был сбит с толку и напуган: всё в тех детях, играющих на детдомовской площадке, казалось ему неестественным.
      Во втором эпизоде в герое что-то меняется: исчезает страх перед чуждым и непонятным ему детдомовским двором со странными его обитателями. Здесь же, когда он не слушает своих друзей и поступает по-своему, возникает разрыв  между ним и этими «бойкими и задирчивыми», которых можно назвать «серыми и равнодушными». Мальчик поделился с детдомовским глухонемым ребенком теплом и тем самым напомнил тому, что тот, каким бы он ни был, тоже человек. Душа героя рассказа «обнажилась и задрожала, лишившись привычной защитной оболочки». Я думаю, она больше не сможет зачерстветь, этот поступок навсегда изменил мальчика.
        Нередко мы не обращаем внимания на то, чего не хотим замечать. Автор задает очень важный вопрос: как часто мы не видим в человека человека? Кто же в этом произведении действительно глухонемой?

