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Под небом Башкирии.
(эссе по повести «Ниже неба».Село Кугуль 1887-1894.
Светлана Чураева)
… Дует ветерок, несётся конь по высокой траве, за густую гриву держится маленький мальчик. Зной. Горячий воздух маревом поднимается над бескрайней степью. А вот и женщины натруженными руками держат пиалы с айраном, укрывшись в тени и неторопливо ведя беседу. Мулла радостно спешит в маленький дом – недавно деревня стало больше на одного человека. Тишина кругом. И как-то странно, что где-то несется «Сапсан», воздух пронизывают миллионы волн сотовых телефонов, а ещё миллиарды людей, запутались во всемирной паутине интернета…
Начинаешь читать и узнаёшь себя, свою деревню, соседей и тихую размеренную жизнь башкирской деревни, которая раскинулась широко, окруженная полями и лесами. С упоением наблюдаешь за женщинами, которые колдуют свой праздник. А потом становится страшно, очень страшно и невольно втягиваешь голову, и от улыбки не остается и следа. Ты понимаешь – это не сегодняшняя жизнь, это было давно. И слёзы начинают душить за тех, кого постигло это горе. Их давно уже нет, и тех, кого не стало в то страшное лето, ни тех кто выжил в тот год. Сухие строчки: «…Наиболее грандиозной катастрофой всего дореволюционного степного земледелия нашей страны явилась засуха 1891 года. В период этой засухи голодали и вымирали тысячи и миллионы людей, падал от бескормицы скот…» А за строчками большая беда и горе людей.
И спокойствие разливается по жилам – я живу в двадцать первом веке на свой родине - большой стране с гордым названием Россия, в маленьком доме с именем Башкортостан. Засухи бывают и сейчас, но я знаю точно – большая семья народов страны не оставит свой братский народ умирать от голода и поможет сохранить бескрайние степи, на которых скачет конь с маленьким мальчиком, который цепко держится за гриву… 
