Олимпиадное задание по русской литературе 
для учащихся 5-8 классов

Хусаинова Анастасия 7 Г класс , МБОУ СОШ №7


Эссе на тему: «Рассказ В.Богданова «Где ходят электрички»
Война…самое страшное слово в душе каждого человека, проживающего в нашей стране. Война - это слово наводит дрожь на каждого человека независимо от пола и возраста. Война - это тысячи погубленных жизни во время мучительных сражений, атак, батарей … Война- это жизнь, продолжающиеся от каждого взрыва снаряда. Каждая пуля, миновавшая нашу Родину-освободительницу, после превращается в мучительные язвы на теле нашей истории. Рано или поздно эта язва дает о себе знать…
Рассказ Вадима Богданова «Где ходят электрички» открывает глаза именно на самые страшные страницы нашей Родины, на время Великой Отечественной Войны 1941-1945 годов. Это рассказ о людях, которые жили в этот период.
В этом произведении мне особо понравился момент, когда дедушка рассказывает внуку о поезде-призраке. Я совершенно согласна с мнением дедушки, либо поезд одинок, либо равнодушен. Я считаю, что поезд одинок, как и все люди в эту войну. Он заставляет людей бросаться на рельсы, для того, чтобы найти себе товарищей и друзей, каких как и он, одиноких и отправленных на смерть… Но в конце рассказа появляется другой поезд - электричка. Эта  электричка является поездом  жизни, которая отвозит наших героев в светлое будущие, где нет ни горя, ни войны, ни голода. Также нет людей, брошенных на рельсы судьбой.
Этот рассказ учит нас ценить то, что мы имеем. Ведь у не имущего отнимается, а имущему прибавляется и то, что имелось. Каждая война учит нас любить то, за что ты проливаешь свою кровь.
Каждый должен понимать, что война- это голод, смерть, холод, масса неизвестных могил… Но в любое время человек должен быть уверен, что ему на помощь приведет электричка жизни. 











































