Отзыв на рассказ Дениса Лапицкого «Двое в ночи».
          Война . Страшное слово. И даже читать о войне очень тяжело. Рассказ «Двое в ночи» Д.Лапицкого  о войне , о преданности своему долгу, о материнской любви, которая может победить всё – и даже смерть.
В рассказе говорится о солдате, который возвращается на побывку домой на несколько дней после тяжелого ранения. Он идет по дороге домой, всё в округе знакомо, хотя до дома далеко, но нет усталости. Вот родной дом. Светится окошко. Но мать не пускает сына домой, так как месяц назад пришла похоронка, а тот кто стучится в ночи это не сын, а его дух, гуль. Нельзя дух впускать в дом, иначе на том свете не будет покоя душе  умершего человека. И только с рассветом можно понять, кто это был – дух или человек, если он не исчезнет в первых лучах солнца. И чтобы продержаться до утра, сын не заходит домой, а остается в сенях. Он начинает рассказывать матери о многом, что случилось с ним на войне, лишь бы слышать её., хотя ему было очень трудно- болело горло. Но молчание ещё тягостнее и невыносимее. И так до утра. Самые пронзительные слова в конце рассказа:
Ночь прошла.
– Сынок…
Тишина за дверью.
Нет, этого не может быть.
Только не это…
Нет…
– Сынок?
– Мама!
Звякает щеколда, дверь скрипит, открываясь.
– Сынок!
– Мама…
      Автор повествует о трагической судьбе женщин во время войны. Хочется верить, что башкирский паренек вернулся домой. Данное произведение тронуло меня за душу, захотелось ещё раз прочитать, подумать.
