      Бывает, что  дикие животные нуждаются в поддержке человека, способного прийти на помощь в ситуациях, когда они бессильны. И  поступок каждого, кто не прошел мимо, кто не остался равнодушным, помог, можно назвать истинным подвигом. Возможно, для кого-то обычное дело – выручить заболевшую зверушку в лесу, но в этом мире осталось так мало гуманных людей, что каждый достоин благодарности .
      Именно о таких «спасителях» повествует нам К. Зиганшин, прославившийся  своими рассказами о природе и животных башкирского края. В его произведении «Лютый» мальчик, по имени Корней, спасает маленького рысенка, чья мать погибла в лесу. Он приносит его домой, где все с радостью реагируют на котенка и дают ему кличку Лютый. Лютый, как бы не любил свою новую семью, тянулся в лес и в один день убежал. Тогда Корней понял, что его питомцу лучше на свободе, и отныне он проводил время  в лесу, а когда Лютый возвращался к ним на время , не мешал ему уйти обратно. Между рысью и мальчиком образовалась настоящая, искренняя дружба, основанная на доверии друг к другу.
        Я считаю, что с поступка Корнея нужно брать пример. Рассказом я действительно восхищена, он запомнится мне надолго. Нужно внимательнее относиться к нуждающимся животным и помогать им-  такой для себя я вынесла урок.
