Эссе по рассказу Сергея Круля «Две бабушки»

        Прочитав рассказ «Две бабушки» Сергея  Круля из книги «Там, где дом моей матери», я сразу подумала о своей бабушке Файрузе. Она всегда так заботиться обо мне.  Бабушка живет рядом с нами, и, когда я заглядываю к ней, она постоянно хочет накормить меня чем-то вкусненьким, у нее всегда есть для меня маленькие подарочки. Скажу по секрету, ее пироги, суп мне всегда кажутся намного вкуснее, чем мамин. 

        Вот и Сергей Круль в своем рассказе поведал историю о двух бабушках. Автор их любит, хоть они и совсем разные.  
        Например, бабушка Соня,  так любила своего внука, что всегда переживала о нем. И стоило Сергею чуть обмолвиться невзначай, что нужны деньги, например, для похода в кино, как бабушка тут же давала деньги,  даже если это ее последние. С бабушкой Соней мальчику хорошо. Она была доброй, приветливой, гостеприимной. Бабушка готова была отдать всё, что ни попросишь, ей совершенно ничего не было жалко, отсюда быт ее не отличался особой организованностью. Даже выйдя на пенсию, она работала. Не остановила ее и близорукость, которая развилась очень рано. Но вот когда стал ухудшаться слух, то все же ей пришлось уйти с работы. И она стала приходить к своим родным в гости и чаще проводить с ними время. Она жила для своих внуков. И совсем не была строгой.  
        Вторая бабушка, которую звали Ольга, была строгой к окружающим и к внуку. Поэтому в начале повествования мы видим, что Сергею не очень нравиться с ней. Ему, например, не нравилось, как готовила бабушка Ольга. Когда он рассказывал о том, как они всей семьей ходили к ней в гости, то он упомянул, что ее маленький стол был переполнен едой, однако у рыбного пирога никогда не доставали кости. Даже, когда родители мальчику не делали замечание, бабушка Оля могла сделать ему замечание. Мальчик даже побаивался эту бабушку. Она была строга, и это сначала отпугивало его. Но, с годами отношения потеплели, бабушка рассказывала ему о своей трудной  жизни. Сережа узнал, что в тяжелое время она отправилась в Уфу, где вышла замуж и родила четверых детей. Когда ее мужа не стало, грянули голод, разруха, война, а на плечах малолетние дети, один из которых инвалид, ставший впоследствии художником, – отец автора Леонид Янович Круль.  Но бабушка Ольга была настолько сильной, что ей одной удалось воспитать своих детей порядочными и хорошими людьми. Возможно, из-за такой нелегкой судьбы она и казалась мальчику строже, чем его бабушка Соня. Но и у сильной женщины были свои слабости – это музыка.   
        Две бабушки были совершенно разными, но их тяжелые судьбы были схожими. Внуки очень любили своих бабушек, поэтому не забывали о них, даже когда их уже не было рядом.
        Я думаю, что семьи бывают счастливыми и крепкими только тогда, когда все члены семьи заботятся друг о друге, не забывают о бабушках и всегда относятся к ним с уважением, как в семье Сергея Круля. 
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