Отзыв на рассказ Дениса Лапицкого «Двое в ночи».
        Денис Лапицкий – молодой писатель, для меня ранее неизвестный. Совсем недавно я познакомилась с его рассказом «Двое в ночи», который поразил меня и заставил задуматься о многом.
       Главный герой – башкирский  парень, возвращается на побывку домой после тяжелого ранения. У него несколько дней, чтобы добраться до дома, пообщаться с близкими. а главное, встретиться с матерью, которую не видел несколько лет. Но герой не догадывается , что  пришла похоронка, и для матери его нет в живых, хотя она продолжает надеяться на лучшее, может военная почта ошиблась. Тем страшнее для матери понять, что вот он – сынок за дверью, а увидеть его не может: вдруг это не сын, а гуль, его дух. Не может впустить сына до восхода солнца, и только тогда будет понятно: это сын вернулся  с войны или дух сына пришел проведать дом, в котором он когда-то жил. Гуль должен растаять в солнечных лучах. И как же долго тянется время до восхода солнца, очень долго. Тогда , чтобы не испугать мать, сын начинает рассказывать разные истории из своей военной жизни. Эти слова – та нить, которая связывает двух самых близких людей на этом свете . Два человека в ночи, разделенные дверью, не только дверью но и войной не дают пропасть друг другу в этой кромешной ночи.
Настаёт утро. «Сынок», - произносит мать. А в ответ тишина. Как же страшно открывать дверь :неужели это был гуль, а не сын. Но нет, это был не дух,  а родной сын, её единственная радость и утешение в жизни.
Это произведение о войне, о побеждающей силе материнской любви. Автор говорит, что рассказ основан на реальных событиях, значит хочется верить, что главный герой вернулся с войны живым и невредимым. Очень хочется верить!

P.S. Когда я прочитала  этот рассказ своей маме, она сказала, что он напоминает фильм «Баллада о солдате».
