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 Эссе по рассказу Светланы Чураевой «Как я провёл лето»

С творчеством уфимской писательницы Светланы Чураевой я не была знакома до прочтения рассказа «Как я провел лето». Оно произвело на меня странное впечатление, которым я хочу поделиться. 

Сначала было недоумение и даже растерянность, потому что я не поняла, как могли два школьника летом собраться в Америку, для того, чтобы убивать какого-то президента Рейгана. Что это за глупость? Зачем им это? Как они на это решились? Да еще эта нелепая история с дядькой, укравшим кучу денег… Я совершенно ничего не поняла, но рассказ меня не отпускал. Эти два мальчика – то ли глупые, то ли просто хулиганы, воспитанием которых совсем не занимались родители. Я не могла понять, для чего и о чем написала свой рассказ писательница. И тогда я попросила папу рассказать мне, кем был президент Рейган и почему школьники собирались его убить, как это помогло бы избежать ядерной войны. Папа долго рассказывал мне о советском времени, о том, как в их время, в 80-е годы, учились в школе, о политинформациях, о Саманте Смит, девочке из Америки, приехавшей в СССР спасать мир… И вдруг я поймала себя на мысли, что немного завидую этим мальчикам, которые так сильно хотели помочь своей Родине, что решились на такую грандиозную авантюру – удрать в Америку и убить президента Рейгана. Я не знаю ни одного человека, который был бы способен на пусть глупый, бесполезный, но ПОСТУПОК ради своей страны. Грустно, что современное поколение школьников почти ничем, кроме личных дел и личных проблем не интересуется. Грустно, что планы моих ровесников касаются только их собственного благополучия, но не касаются благополучия Родины. Никто из нас не побежит спасать мир от ядерной зимы. Для нас это нереально и нелепо. Для большинства из нас история, рассказанная Светланой Чураевой, останется странной и непонятной…
А я, благодаря ей, кажется, впервые задумалась о том, что никогда не приходило мне в голову: ПОСТУПОК никогда не будет глупым, если он совершен ради спасения кого-то. 

Наверное, не случайно все же в рассказе появился этот дядька с ранцем полным денег. Мальчиков наградили за возврат украденного, но на самом деле за то, что они смелые и неравнодушные, за то, что они готовы на все, ради спасения других. И если в этом будет необходимость, они обязательно это сделают. 
