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Каждый ли может быть милосердным? Все ли люди могут помогать, ничего не требуя взамен? Эти и другие вопросы ставит в своем тексте  писательница Т. Н. Толстая. Однако наиболее детально автор рассматривает проблему милосердия и сострадания.
Чтобы привлечь внимание читателей к этому вопросу, Т. Н. Толстая рассказывает о бабушке, которая помогает многим людям. Автор особо подчеркивает тот факт, что там, где нельзя было урезать у своей семьи без ущерба для существования, бабушка урезала у себя. Т. Н. Толстая обращает внимание на то, что после смерти бабушки мама, несмотря на множество других забот, спокойно и стойко взяла этот крест на себя, и понесла, и продолжила выплаты и посылки, никому не пожаловалась. 
Позиция автора по поднятой проблеме становится понятной после внимательного прочтения текста. Т. Н. Толстая восхищается добротой, милосердием, состраданием бабушки и мамы.
Я согласна с автором данного текста и тоже считаю: бабушка и мама достойны уважения. У них есть такие положительные качества человека как милосердие, сострадание. В жизни нечасто встречаются такие люди.
В доказательство своей точки зрения приведу литературный пример. Вспомним роман-эпопею Л. Н. Толстого «Война и мир». Когда началась война, Ростовы оставили свой дом под госпиталь, а сами уехали. Также Наташа Ростова помогала ухаживать за больными и ранеными. Этот пример служит проявлением милосердия и сострадания к другим.
Следующий литературный пример, как мне кажется, является еще одним дополнительным аргументом в пользу того, что милосердие и сострадание являются важными качествами человека. В рассказе М. Шолохова «Судьба человека» повествуется о трагичной судьбе солдата, который во время войны потерял всех родных. Однажды он встретил мальчика-сироту и решил назваться его отцом. Этот поступок говорит о том, что любовь и желание делать добро дает человеку силы для жизни, силы для того, чтобы противостоять судьбе.
[bookmark: _GoBack]Подводя итог, мне хочется сказать, что есть в мире люди, делающие благие дела не для галочки и похвалы, а из-за любви к людям. Так давайте относиться друг к другу с пониманием, милосердием и состраданием! (307 слов)
