    
          Проблем в современном мире  много. Одна из них – проблема милосердия. Что же такое милосердие? Именно этот вопрос, который играет важную роль в отношениях между людьми, затрагивает известная российская писательница  Т.Н.Толстая в своем тексте.
          Автор рассказывает историю из жизни рассказчицы, чья бабушка помогала многим людям. Свою помощь она не афишировала, держала в тайне. Она помогала многим семьям в ущерб себе, своей семье, урезала себя во всем, в чем только можно. Об этом стало известно случайно, уже после смерти бабушки.  Однако позже оказалось, что и мама рассказчицы унаследовала от бабушки милосердное сердце.  Спустя годы она продолжала отвечать на письма, отправлять посылки  и деньги нуждающимся. 
         Людей, способных жертвовать собой ради других, не так много в мире. Автор считает, что милосердие – это искреннее сочувствие, бескорыстная помощь тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации.
         Я полностью разделяю точку зрения автора и считаю, что люди, искренне сочувствующие, бескорыстно помогающие, обладают добрым сердцем. А подтвердить это могу примерами из художественной литературы. 
        Сострадание и милосердие - составляющие образа героини романа  Л.Н.Толстого «Война и мир» Наташи Ростовой. Как никто другой она умеет дарить людям счастье, любить самозабвенно, всегда прийти на помощь тому, кому нужна помощь. Наглядным примером этого является то, когда  она помогает раненым солдатам, возвращающимся через Москву в свои полки после Бородинской битвы. Наташа прекрасно  понимает, что у них нет возможности выбраться из города, который вскоре будет захвачен наполеоновскими войсками, поэтому она хочет отдать раненым подводы, предназначенные для перевозки вещей из их дома. 
         Еще одним наглядным примером человечности, сострадания, бескорыстия поражает образ крестьянки Матрены в рассказе русского писателя А.И. Солженицына «Матренин двор». Главная героиня «помогала чужим людям бесплатно», «не заводила «добра»; жертвовала всем ради других. Благодаря душевным качествам,  Матрена делала этот мир лучше и добрее, жертвуя собой, своей жизнью.
        Быть милосердным способен не каждый, ведь для этого человеку необходимо иметь искреннюю потребность оказать помощь людям, нуждающимся в этом. 


