   Не каждый способен на милосердие, не каждый сможет представить себя на месте другого, почувствовать его горе, пожертвовать чем-то ради него. Но бывают люди, в чьем сердце есть место для всех. В своем тексте Татьяна Никитична Толстая рассуждает над проблемой милосердия.
    Автор знакомит нас со своей бабушкой, с человеком  широкой души, который ставил интересы других людей выше своих: «…там, где нельзя было урезать у своей семьи… она урезала у себя». Раскрывая проблему милосердия, писательница обращает наше внимание на то, что ее бабушка помогала тридцати шести семьям, ежемесячно посылала деньги совершенно ей незнакомым людям, а сама при этом «…всю жизнь…проходила  в одном и том же скучном синем платье». Рассуждая над данной проблемой, автор отмечает, что доброе дело ее бабушки продолжила ее мама: «мама…взяла еще и этот крест на себя…продолжила выплаты и посылки…» , оставаясь такой же  спокойной и приветливой. Это свидетельствует о том, что мать рассказчицы унаследовала милосердное, способное на самопожертвование сердце. 
   Татьяна Никитична Толстая считает, что милосердные люди- это святые , чьи сердца открыты всегда и для всех, это те, кто не станет носить серебряное ожерелье или золотую шейную косынку, когда кто-то гибнет от голода, они терпеливо несут свой крест, безвозмездно помогая людям.
   Я согласна с мнением автора, милосердие-это одно из лучших качеств человека, это способность к сопереживанию и сочувствию. Прекрасен тот, в чьем сердце есть милосердие.
   Проблема милосердия поднимается в романе Виктора Гюго «Собор Парижской Богоматери». Главная героиня произведения-Эсмеральда . Она-воплощение милосердия и доброты. Ярким доказательством того, что у Эсмеральды жертвенное сердце, является поступок, когда она дает пить Квазимодо, привязанного к позорному столбу. Ради спасения незнакомого ей Гренуара от смерти, она соглашается формально называться его женой.
   Поистине милосерден поступок епископа Мириэля, героя романа Виктора Гюго «Отверженные». Он не только не заставил  Жана Вальжана платить штраф за украденное столовое серебро штраф, но и предложил в подарок серебряные подсвечники. Доброта епископа произвела в очерствевшей душе каторжника переворот. Он встает на путь нравственного становления.
[bookmark: _GoBack]   Таким образом, милосердие-это самое благородное чувство человека. Милосердный человек – это тот, кто презирает вещественное, ставит любовь и сострадание выше всего, дарит добро и душевное тепло безвозмездно,  смиренно терпит лишения, дабы помочь ближнему. Он  несет в себе свет и целительную силу.



