            Хелен Келлер говорила: «Истинное милосердие – это желание приносить пользу другим людям, не думая о вознаграждении». К сожалению, не каждый человек способен в убыток себе оказать помощь окружающим. Однако, во всём бывают исключения. В предложенном тексте известная российская писательница     Т.Н. Толстая предлагает задуматься над проблемой милосердия, которая не может не волновать современного человека.
            Татьяна Никитична рассказывает о своей необычайно доброй и отзывчивой бабушке, которая смогла помочь тридцати шести семьям, никогда и нигде не афишируя этого. Писательница вспоминает: «Там, где нельзя было урезать у своей семьи без ущерба для существования, она урезала у себя. Кажется, всю свою жизнь она проходила в одном и том же скучном синем платье». После смерти выяснилось, что такой же «солнечной» личностью является её дочь, мать Т.Н. Толстой.
           Авторская позиция предельно ясна: Т.Н. Толстая восхищается своей бабушкой и мамой, испытывает глубокое уважение к людям, готовым к самопожертвованию для того, чтобы хоть немного облегчить жизнь окружающих. 
          Не могу не согласиться с автором. На мой взгляд, такие люди необходимы обществу, особенно в наши дни. Именно с них должно брать пример подрастающее поколение.
          Вспомним рассказ А.П. Платонова «Юшка». Главный герой жертвует собой, всю свою жизнь Юшка копит деньги, не тратя ни копейки из своего жалованья, для того, чтобы воспитать сироту. Именно благодаря ему  девушка смогла получить образование и стать врачом. Однако Юшка никогда никому не говорил о своём благородном поступке. Правда открывается  лишь тогда, когда девушка приезжает навестить своего названного отца. Люди вскоре понимают, что Юшка сумел передать сироте любовь к людям, способность излучать тепло и добро.
         Ещё одним прекрасным примером проявления милосердия является рассказ И.А. Бунина  «Лапти». Главный герой Нефёд, не задумываясь о себе, отправляется в непроглядную вьюгу за красными лаптями, которые так просит умирающий ребёнок. На следующий день Нефёда находят мёртвым. За пазухой у него лежат лапти и пузырёк с фуксином. Думаю, бескорыстный поступок главного героя навсегда останется в памяти людей.
        Таким образом, я пришла к выводу, что сейчас действительно мало людей, готовых в убыток себе оказать  помощь окружающим, но всё же я верю в то, что такие люди есть и они будут всегда. Мы должны не только восхищаться и гордиться ими, но и стараться быть хоть чуточку похожими на них, и тогда наш мир, несомненно, станет лучше, добрее и светлее.
      
