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Почему мы часто осуждаем людей за их действия, хотя сами порой не можем объяснить своего поведения? Нам хочется показать себя с лучшей стороны, смеясь над кем-то, мы скрываем свои недостатки, при этом замечая их в других людях. Винить других легче, чем себя. В предложенном для анализа тексте Е. Замятин рассматривает проблему взаимоотношения людей.
 Автор описывает, как арапы обвиняют друг друга в людоедстве, они поступают одинаково, но не понимают этого. Краснокожие арапы не признают того, что они совершили плохое, съев арапа с противоположного берега, но, когда белокожие делают то же самое, возмущаются и грозят Божьим наказанием. Они называют своих врагов «бесстыжим народом». На их презрительное отношение к соседям указывает фраза «уродятся же на свет этакие!»
Евгений Иванович считает, что непонимание друг друга приводит к вражде. Автор с иронией относится к героям сказки. 
Я полностью согласна с автором, мы осуждаем других за их действия, хотя сами поступаем так же, пытаясь, таким образом замаскировать свои недостатки. К сожалению, нередко такое поведение можно наблюдать в современном мире.
В басне И. Крылова «Зеркало и обезьяна» Обезьяна, нашедшая зеркало, видит свое отражение, но даже не подозревает, что видит себя. Думая, что это кто-то из ее окружения, она всячески унижает того, кто отражен в нем, сравнивает с подругами. Как и арапы, обезьяна видит только чужие недостатки, но не свои. 
Герой романа Л. Толстого «Война и мир» Пьер Безухов не пытается кого-либо осуждать, не винит Элен, лишь упрекает себя в том, что женился на ней. Он следит за собой, учится на своих ошибках. В отличие от героев сказки Замятина, Пьер не осуждает других за их действия, а старается изменить  себя. 
Всем известна пословица «в чужом глазу соринку видим, в своем бревна не замечаем». Не стоит осуждать кого-либо за поступки. Старайтесь, прежде всего, исправлять свои ошибки. Стремитесь к самосовершенствованию, тогда не останется времени на осуждение других!
