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Сочинение
«Солнечные» люди
В одном из интервью Иосиф Бродский сказал: «…жизнь тяжела, трудна, страшна и чудовищна. И поэтому все должны помогать всем…» Помогали всем, всегда, порой забывая о себе некрасовская Матрена Тимофеевна,  Соня Мармеладова, горьковская Акулина Ивановна, героиня Андрея Геласимова Октябрина Михайловна (из рассказа «Нежный возраст»), Медея  Людмилы Улицкой… - святые праведницы.
«Солнечными личностями» назвала Татьяна Толстая таких женщин в тексте. Писательница размышляет о проблеме самопожертвования, самоотречения, жизни ради других. Идеал рассказчика – бабушка и мать. Обе женщины всю жизнь находили в себе силы хранить очаг, помогать другим, тем , кто попал в беду, «несчастным». Многочисленные повторы в тексте («тридцати шести», «урезать» - «урезала», «никогда», «потрясенная» - «потрясены») передают взволнованность, восхищение автора. Татьяна Толстая преклоняется перед стойкостью женщин, для нее они «святые», «Мадонны». Автор текста считает, что именно на таких самоотверженных женщинах, спокойно и стойко несущих свой крест, держится мир, благодаря им продолжается жизнь. 
   Я разделяю точку зрения автора. Действительно, люди, готовые бескорыстно помочь в ущерб себе по-настоящему добродетельны. Люди, готовые к самопожертвованию, изменяют все вокруг себя в лучшую сторону.
   “Вся жизнь ее была любовь и самопожертвование”, - так говорится в повести Л. Н. Толстого «Детство» о Наталье Савишне. Она отказалась от свободы, любила Николеньку как сына, всю жизнь преданно служила хозяевам. И хотя не накопила она денег, но  благодаря ей, Николенька Иртеньев понял истинный смысл великодушной любви.
   Ярким примером самопожертвования является праведница А. Солженицына Матрёна Васильевна Григорьева из рассказа “Матренин двор”. Всю жизнь жила она для других: в колхозе работала «за палочки», соседям помогала бесплатно, вырастила приемную дочь. Не скопила имущества, «добра» не нажила, зато сама была воплощением бескорыстия и человечности. Матрена - настоящий добрый человек, доказывающий это делом.
[bookmark: _GoBack]   Те, кто жертвуют собой ради других, считают, что в их положении это необходимо и естественно. А на самом деле, их жизнь - это настоящий подвиг.
