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      Что же такое милосердие? Каждый ли способен почувствовать чужое горе как свое собственное, пожертвовать чем-то для людей? Над этими и другими вопросами задумывается автор исходного текста Т.Н.Толстая. Но наиболее детально она рассматривает проблему милосердия.
      Рассказчица знакомит нас со своей бабушкой, которая посылала незнакомым, но нуждающимся людям деньги, вещи. Она смогла помочь тридцати шести семьям, а сама «всю жизнь проходила в одном и том же скучном синем платье». Об этом стало известно, лишь после смерти пожилой женщины, однако позже оказалось, что и мама рассказчицы унаследовала от бабушки милосердное сердце. Даже спустя годы она продолжала отвечать на письма, отправлять деньги и посылки нуждающимся, тщательно скрывая свою «таинственную солнечную личность».
     Людей, способных бескорыстно жертвовать собой ради других, очень мало.  Писательница считает, что милосердие – это искреннее, безвозмездное сочувствие и помощь тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации.
      Я полностью согласна с мнение автора. Милосердие – это самое благородное чувство человека. К сожалению, не каждый способен в убыток себе оказывать помощь другому. Люди, искренне сочувствующие, бескорыстно помогающие и безвозмездно отдающие, обладают огромным, добрым сердцем.
      Проблему милосердия поднял в своем романе «Преступление и наказание»  Ф.М.Достоевский. Он знакомит нас с судьбой молодой, добросердечной девушки, Сони Мармеладовой.  Героиня готова была пожертвовать ради близких даже собственной честью. Когда в её семье совсем не стало денег, девушка пошла по «желтому билету» и отдала весь свой заработок матери, абсолютно ничего не требуя взамен. 
      Также ярким примером является Наташа Ростова из романа-эпопеи Л.Н.Толстого «Война и мир». Она помогает раненым солдатам, возвращающимся через Москву в свои полки после Бородинской битвы. Она понимает, что у них нет возможности выйти из города, который вскоре будет захвачен наполеоновскими войсками. Поэтому девушка отдает раненым подводы, предназначенные для перевозки многочисленных вещей из их дома. 
       В заключение хочется сказать, что Т.Н.Толстая затронула действительно злободневную проблему, заставила нас поразмышлять над ним. Милосердие существует, но на него способен не каждый, потому как для этого у человека должна быть искренняя потребность оказать помощь ближнему. 


