Олимпиада по русскому языку. 3 тур. 
Хатмуллин Азамат Эльвирович, 
ученик 10а класса МБОУ СОШ №2 с. Аскино

Вариант 3 (по Т.Н. Толстой).

     Не исчезнет ли бескорыстие, милосердие из нашей жизни навсегда? Останутся ли люди, готовые на бескорыстное служение среди нас? Над этими вопросами меня заставил задуматься текст Татьяны Никитичны Толстой, известной российской писательницы.
    Автор обращается к важнейшей нравственной проблеме современности - проблеме бескорыстного жизненного служения, милосердия. К сожалению, в наш двадцать первый век люди стали больше обращать внимания на себя, на свои личные потребности и запросы. И самое страшное - способны даже своих пожилых родителей отдать в приют для престарелых. Бескорыстность, милосердие стало не модным явлением в наших душах. И пословица «Моя хата с краю - ничего не знаю» стала девизом многих.
     Для того чтобы привлечь внимание читателя к рассматриваемой проблеме, писатель знакомит нас с историей жизни бабушки рассказчицы. Мы узнаём, что пожилая женщина бескорыстно помогала тридцати шести семьям(!), посылала нуждающимся деньги, всячески помогала. О себе она и не думала: «Там, где нельзя было урезать у своей семьи без ущерба для существования, она урезала у себя». Проходила в одном синем платье. Рассказчица не может понять, что случилось с бабушкой, как «она стала святой». И что немаловажно, мы узнаём, что и мама «унаследовала» доброе сердце, также «спокойно и стойко взяла … этот крест на себя, и понесла, и продолжала выплаты и посылки, никому не сказав, никому не пожаловавшись».
    Таким образом, Татьяна Толстая говорит нам, что своим примером бабушка смогла  воспитать в дочери такие качества, как бескорыстность и милосердие. Автор показывает, что эти две женщины не способны носить «черепаховые гребни, серебро и золото», когда рядом страдают от нищеты, голодают. Бескорыстность, милосердие идут с глубины души. Читатель должен стремиться стать «таинственной солнечной личностью» как мама рассказчицы!
     Я согласен с мнением писателя. Каждый из нас должен уметь сострадать ближнему, протягивать руку помощи в трудной ситуации, помочь незнакомому, если есть такая возможность. Причём эта помощь должна быть бескорыстна.
    Проблема бескорыстного служения людям, милосердия не раз волновала русских писателей. На страницах художественной литературы немало примеров людей - праведников, которые бескорыстно помогали другим, не прося взамен ничего. 
  Одним из них является Юшка из рассказа А.Платонова. Он бескорыстно оплачивает образование совершенно чужой девушке - сироте, хотя мог позаботиться о себе. Платонов считает, что такие люди никогда не думают о себе, свое счастье они находят в заботе о тех, кому ещё тяжелее в жизни.
   Бескорыстно служит людям и главная героиня рассказа А.И.Солженицына «Матренин двор». Она всем приходила на помощь, не спрашивая награды: «ни труда, ни добра своего не жалела никогда». Доказательством этого является то, что Матрёна Васильевна позволила даже разобрать свой дом на брёвна ради воспитанницы Киры. 
  В повести В.Распутина «Деньги для Марии»  только одна тетка Наталья дала Кузьме, мужу Марии, все деньги, которые скопила за долгие годы работы «на смерть». Она не думала о себе, хотела, чтобы дети не тратились на её похороны и поминки. Кузьма принимает деньги Натальи «будто с того света».  Этот пример ещё раз доказывает, что есть среди нас бескорыстные, милосердные люди.
    В век стремительного Интернета человек становится потребителем, эгоистом. Каждый желает разбогатеть, жить лучше, о невзгодах других он и не думает. Перестав чутко относиться к горю других, мы перестаем быть Человеком с большой буквы. Забываем о духовности. Но хочется верить, что никогда не исчезнут в нашей стране бескорыстные, добрые, милосердные люди. 



