Вариант 3.
   Что такое милосердие? Каждый ли человек способен в убыток себе помогать людям, не требуя ничего взамен? Над этими и многими другими вопросами задумывается Т. Н. Толстая. Но наиболее детально она рассматривает проблему милосердного и доброго отношения к людям.
   Чтобы привлечь внимание читателей, автор рассказывает нам о бабушке, которая была доброй и милосердной женщиной. Т. Н. Толстая акцентирует внимание на то, что она помогла тридцати шести семьям, а сама "всю жизнь проходила в одном и том же скучном синем платье". Но о её милосердных поступках стало известно лишь после смерти, однако позже оказалось, что мама рассказчицы унаследовала от бабушки доброе сердце. Даже спустя многие годы она продолжала помогать людям, скрывая свою "таинственную солнечную личность".
   Авторская позиция, по моему мнению, выражена довольно чётко. Он убежден в том, что милосердие - это искренняя и бескорыстная помощь людям, которые оказались в трудной жизненной ситуации.
   Я полностью согласна с мнением автора и считаю, что милосердие - это самое благородное чувство, которое играет важную роль в жизни человека. Люди, обладающие этим качеством, имеют самое доброе и милосердное сердце.

   Чтобы подтвердить важность рассматриваемой проблемы, лучше всего обратиться к русской литературе. Вспомним рассказ А. М. Горького "Старуха Изергиль". В образ одного из героев произведения, Данко, автор вложил идею о человеке, который все свои силы отдал служению народу. Чтобы вывести людей к свету, он приносит себя в жертву. Непонимание народа причиняют ему боль и обиду, но, к счастью, он смог преодолеть это негодование и во имя своей любви к людям Данко осветил им путь к свободе светом своего горящего сердца. Он ничего не потребовал за свой поступок, ведь милосердие бескорыстно.

   Мысль о том, какую важную роль играет милосердие в жизни человека, звучит и в рассказе А. Солженицына "Матрёнин двор". Главная героиня произведения, Матрёна, в ущерб своим интересам всегда стремилась помочь каждому. Ее милосердие хорошо выражено в ситуации, где она позволила разобрать свой дом ради того, чтобы воспитаннице Кире было, где жить. После тихой смерти Матрёны ее родные начали жадно делить наследство. Таким образом, героиня делала этот мир ярче и добрее, жертвую собой ради других.

   В заключение хотелось бы сказать, что не каждый способен на милосердие, потому что в большинстве случаев люди стараются сделать все ради своей выгоды. Но мне очень хотелось бы верить в то, что остались еще на Земле люди с добрым сердцем, благодаря которым будет надежда на светлое и счастливое будущее.

   
