                                                         Варивант 1
    «Наследсвенность -имущество, переходящее после смерти его владельца к новому лицу»,-так толкуется это слово в Толковом словаре Ожегова. 
Одно поколение сменяется другим. И от каждого что-то остается новое и передаётся. Используются эти блага по-разному. Кто-то это наследование ведёт в правильное русло и получает от этого прибыль, а кто-то просто напросто безразлично относится к этому. Также есть культурное наследство . Многие известные художники, писатели, научные деятели в своих работах оставили нам историческую память. Русский прозаик, драматург Романов  Пантелеймон Сергеевич в своём тексте рассматривает проблему наследства. Существует два типа человека: кто-то бережёт наследие предыдущего поколения, а кто-то пускает всё на ветер. Так в тексте показываются и те, и другие. С уст рабочего , который проезжал мимо старой усадьбы, были произнесены слова » Заместо того, чтобы народное добро сберечь, они по ветру его пустили.» ,так как это здание разворовали. Вместо этого теперь лежит груда кирпичей и мусора. Чуть позже автор  показывает нам мужика. Он зашёл с тяжелым мешком на спине, в котором были книги. Их собрал этот мужик именно с той усадьбы. И тут автор показывает разные реакции пассажиров. Рабочий говорит, что дураку никакое наследство впрок не пойдет , а какой-то незнакомый предлагает эти книги использовать, как подставку для горшков. Вот мы видим противоречивые отношения к исторической памяти.
      Многие писатели поднимают именно эту проблему, потому что она во все времена является актуальной. В повети А.И.Куприна «Гранатовый браслет» Желтков бережно хранит память свой матери- гранатовый браслет. Он решается расстаться с ним только перед смертью, подарив княгине Вере Николаевне на день её рождения. 
  Так же мы можем привести в пример роман М.А.Булгакова «Мастер и Маргарита» ,который дошёл до наших дней. В произведении была произнесена фраза «рукописи не горят» Воландом.  Под этими словами скрывается такой смысл, что слово, живую человеческую мысль ни уничтожить, ни запретить нельзя.
     Таким образом, я хочу сделать вывод о том, что мы должны помнить и хранить память своих предков.

