Крепкие слова не могут быть сильными доказательствами. 

У каждого в жизни были разные случаи. Наверняка, многим из нас  в какую-то минуту хотелось сбежать с уроков, или вовсе не приходить в школу. Но перед тем как совершить какой-либо поступок нужно  подумать о том, какое наказание нас  ждёт, о том, что скажут и как воспримут его родители. 
Прочитав текст российского писателя-публициста  Н.Татаринцева чувства, как и поступки учеников одного и того же класса разделились. 
Сначала, казалось, что сбегать- это плохо, притом это не выход из сложной ситуации. «Нельзя прятаться от проблемы, нужно на неё смотреть с большими открытыми глазами»-вот такого принципа я придерживаюсь в личной жизни. 
При повторном прочтении моё чувство снова изменилось. Могу подтвердить это хоть не большим, но своим личным опытом. Идти против класса, это, конечно, не ужасающий поступок, но в дальнейшем отношение класса на  тебе  может обязательно отразиться. 
Когда я училась в пятом классе со мной приключился похожий случай, но мне повезло меньше, так как никого не оказалось на моей стороне. Дело было так:
Я прибежала на урок, в кабинете кроме учителя никого не было. После меня прибежали все и учительница начала ругаться, из- за того, что они создали во время урока шум. Мои одноклассники утверждали ,что такого не было, и шли они тихонько. На свою голову ,когда учительница спросила:»Кто  слышал, что они шумно прибежали на урок»,я сказала, что слышала. Затем началось ... Обзывали, унижали, издевались, выбросили из коллектива. Что я ощущала  в ту пору , страшно вспоминать даже когда прошло уже 3 года. М не, кажется, моя ошибка в том, что я не отстояла свою позицию, как Петруша. Показала себя слабой, беззащитной. Жаловаться учителям мне также не хотелось.

В заключении хочу обратиться к словам В.О Ключевского: “Крепкие слова не могут быть сильными доказательствами”, именно они, на мой взгляд, подходят к смыслу этого произведения. Носков, хоть  «твёрдо, крепко» старался убедить, напугать Елисеева и Петруху, это у него не получилось, можно сказать, что побег для двух лучших друзей не был нужен(ведь это не правильно!). 
ПОБЕДИЛА ДРУЖБА!!!
