Слово есть поступок
   Лев Николаевич Толстой сказал одну замечательную фразу : «Слово есть поступок». Задумайтесь, а ведь это правда. Очень часто мы не замечаем своих резких выкриков, грубых слов. Мы не придаем значения этому, а для человека, в чей адрес это было направлено, сказанные вами слова очень резки и сильны. В другой ситуации доброе слово может спасти жизнь кому-то. Рассмотрим конкретные примеры.
    В тексте Яковлева в предложениях 19- 27 описывается реакция водителя на мальчика, который чуть не попал под его машину. Водитель начал бросаться грубыми словами. Он едва ли не обидел мальчишку.
   В предложениях 31-34 мальчик говорит о том, что умирает человек. Этим самым он резко прерывает весь гнев напуганного водителя.
    В предложениях 41-54 описаны слова и действия юного героя, которые, возможно, спасли жизнь пострадавшего человека.
    Мальчик остановил мчащуюся мимо машину «скорой помощи», чуть не лишился своей собственной жизни, получил оскорбления со стороны водителя машины, но спас раненого. 
[bookmark: _GoBack]    Таким образом, слово – ни что иное, как поступок, словами мы вызываем действия, будь они плохие или хорошие, словами мы убиваем, спасаем, поднимаем и многое другое.

