                                                  «Слово есть поступок»
Взаимовыручка – общественное явление, без команд и централизованного управления. Человек просто ощущает внутреннюю необходимость помочь оказавшемуся в беде.
Примером этому может служить текст Юрия Яковлева, где повествуется о поступке обычного мальчишки. Школьник спешил на каток, когда увидел раненого бойца. Он не прошел мимо и помог тому добраться домой. На этом его миссия не закончилась: мальчик решил привести к Бахтюкову медиков.59
Часто люди не замечают, как с их уст слетают грубые, обидные слова, которыми так легко ранить душу собеседника. Но в истории было много моментов, когда красноречивость, дипломатия и просто мягкие, добрые слова спасали не одну человеческую жизнь. По словам человека можно судить о его поступках и жизни в целом. Вот представьте: вы познакомились с симпатичной девушкой, и во время обсуждения ситуации, например, битвы двух враждующих сторон, она говорит, что с легкостью бы перешла на сторону противника. Подсознательно вы уже поймете, что в подобной ситуации, сложившейся в жизни ей нельзя доверять, к как она с легкостью может предать и вас. Или, например, новый знакомый засмеется над тем, как кувыркнулся, падая с лестницы, ваш общий товарищ: вы сделаете вывод, что человек этот не чуткий, и на него положиться никак нельзя, потому что в критической ситуации он не поможет, а только посмеется.
По словам можно рассуждать, как поступит человек в той или инной ситуации, и сделать выводы, стоит ли доверять ему, или нет.

Объем сочинения:222 слова.
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