Сочинение-рассуждение на тему «Разговор – это здание, которое строят  совместными усилиями»
Каждый день мы встречаемся со многими людьми, которые нам интересны, а некоторые не очень. Нам приходится общаться, хочется нам того или нет. Разговор – это диалог, который строится несколькими людьми. 
Но главному герою рассказа А.П.Чехова Ионе не удается построить диалог, так как его седоки не слушают его. Иона – извозчик, у него большое горе – умер единственный сын. Ионе хочется поделиться горем с людьми, но никто его не слушает, им не интересен рассказ  извозчика. Улица полна людьми, но Иона одинок, он вглядывается в лица, все спешат по своим делам. «Обращаться к людям он считает бесполезным». Единственное существо, которое может выслушать его – это лошаденка, но она ничего не может сказать в ответ.
[bookmark: _GoBack]	Вот так и в нашей жизни тебя могут не услышать близкие, родные.  И даже в школе нужно уметь строить диалог, с одноклассниками, с учителями. И от того, как мы умеем строить разговор с окружающими людьми, зависит многое в нашей жизни: успех, карьера. Для того чтобы стать хорошим собеседником, нужно быть заинтересованным слушателем. А в рассказе А.П. Чехова нет заинтересованных слушателей, поэтому разговор не «клеится».
	Я согласна с высказыванием, что «разговор  - это здание, которое строится совместными усилиями».
