Сочинение-рассуждение 
«Разговор –это здание ,которое строят совместными усилиями»
Известный французский писатель Андре Моруа утверждает, что разговор - это здание, которое строят совместными усилиями. Я постараюсь доказать его мнение, опираясь на предложенный текст. 
  Рассмотрим фрагмент прочитанного текста, ограниченный предложениями 30-60. Он представляет собой небольшой диалог, тезисом которого является следующая мысль: понимание своей потери доставляло герою сильные страдания. Единственное, чего по-настоящему хотел извозчик Иона Потапов - просто обменяться своими мыслям и чувствами, поделиться своей скорбью, освободить свою душу от тяжести и переживаний. К сожалению, во всем городе не нашлось человека, который захотел бы ему помочь. 
 Однако аргументы, которые приводит рассказчик, опровергают эту мысль: во-первых, извозчик Иона Потапов сумел найти слушателя в лице верного друга – своей лошади (предложения 69-83); во-вторых, он не мог не понимать, что отношения разрушатся, не став более близкими, если у них в прошлом не было положено прочного фундамента. Я не сомневаюсь, если бы Потапов обратился к своему близкому другу или товарищу по несчастью, если как таковые у него есть, он получил бы и поддержку, и опору. 
Когда читаешь рассказ, невольно сравниваешь разговор с добротным домом. Прочный фундамент этого здания- это серьёзный разговор, основанный на знании дела . А пустой разговор - это ледяная избушка, которая растает, лишь засветит солнце. 
Во всяком случае, всегда следует учитывать, что разговор есть не просто обмен фразами, а возможность узнать друг друга поближе и почувствовать доверие.
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