Сочинение–рассуждение на тему « Слово есть поступок».
       Часто мы слышим : «Молчание – золото». Почему? Каждое слово несёт в себе огромный смысл. Прежде чем сказать что-либо, мы должны хорошо подумать, а не навредим ли мы кому-либо своими словами. Я согласна со словами поэта В. Шефнера « Словом можно убить, словом можно спасти…»
       Вот герою Ю.Я. Яковлева приходится совершить героический поступок: остановить машину «скорой помощи», которая мчалась по улице. Но выбора у этого мальчика не было, так как умирал раненый боец Бахтюков. Просто мальчишка увидел, что мужчине стало плохо на улице. Мальчик старается как можно убедительней сказать шофёру, что он лежит без сознания, может умереть.( предложения 47-50). Слова были произнесены так убедительно, что врачи «скорой помощи» без колебания поехали на помощь ветерану.
[bookmark: _GoBack]Так и в нашей жизни, произнесённое слово может, как спасти жизнь человеку, так и разрушить. Бывают в жизни ситуации, кода кажется, что не стоит жить, всё плохо и нет выхода. А мама подойдет, погладит по голове и скажет, что ты у неё самая хорошая, самая умная, что она тебя очень сильно любит, несмотря ни на что, и мир становится другим, не таким мрачным.
	 Наш мир состоит из поступков, совершаемых обдуманно, а иногда и нет,  которым часто предпослано слово. Поэтому нужно бережно относиться к слову, так как за ними следуют определенные действия, поступки.
