  Французский    писатель  А. Моруа высказал мысль о том, что «Разговор – это здание, которое строят совместными усилиями». Действительно,  разговор – это общение   людей  и  оно строится  на основе совместных  интересов. Разговаривая  с кем-то, мы  используем слова,  словосочетания, предложения для того, чтобы передать какую-то информацию, ответить на вопрос собеседника или задать ему какой-то вопрос,  передать свои мысли, чувства и переживания, также свое отношение к собеседнику.   Чтобы подтвердить сказанное, обратимся к  рассказу  А.П. Чехова «Тоска». 
      Во-первых, этот  отрывок насыщен обращениями, которые  в языке  служат для привлечения внимания  собеседника  к сообщению и одновременно для выражения отношения говорящего к собеседнику. Как только не обращаются к извозчику Иону Потапову! В предложениях 4,25,53 – «извозчик», в  предложении 32 –«братец», в предложениях 37,46 – «старая холера», в предложении 48 –«Змей Горыныч». Тем  самым они  показывают свое неуважительное отношение к извозчику.
    Во-вторых, очень много в тексте вопросительных предложений, которые содержат вопросы - предложения 10,14,37,48 и т.д., восклицательных предложений, которые произносятся с сильным чувством  – это  предложения 20,41,56, побудительных предложений, которые призывают к действию - предложения 18,71.
       В –третьих, автор использует  неполные предложения, в которых пропущены те или иные члены предложения – это  предложения 16,35.
    В-четвертых,  в тексте встречаются вводные слова, которые передают  отношение  говорящего к сообщаемой информации  -   в предложениях 9,16. 
     Эти примеры из текста  стали убедительным доказательством того, что   разговор строится   с помощью   различных  языковых  единиц.

  



