[bookmark: _GoBack]Щербакова Есения Николаевна, муниципальный район Мелеузовский район, МОБУ гимназия №1
Учитель Щербакова Н.Н.
Французский писатель А. Моруа говорил: «Разговор – это здание, которое строят совместными усилиями». Человек не может жить без общения, при разговоре он получает много эмоций, информации, учится правильно, красиво говорить, становится личностью. Скромные, необщительные люди чаще всего очень зажаты в себе и имеют низкую самооценку. Чтобы завести интересный разговор, нужен искренний собеседник, который готов выслушать тебя до конца и понять твои переживания. Это, может быть, сложно, ведь не каждый захочет тратить время, чтобы выслушать. Поэтому Моруа сравнивает разговор со зданием, которое нелегко построить, особенно в одиночку.
Докажем слова французского писателя на примере  текста А.П. Чехова «Тоска». В предложении 9-19 мы видим, что герой произведения – Иона хочет рассказать о своем горе, поведать случайному пассажиру о смерти своего сына, но его совсем не хотят слушать. Иона хотел бы поговорить по душам, неважно с кем, важно, чтобы кто-то услышал о его горе  и разделил  с ним тоску. Он так хочет рассказать о трагедии, уже невозможно держать ее в себе, но из горла не выходит ни слова, потому что   случайному попутчику это неинтересно.
В предложении 39 главного героя оскорбляют, на него ругаются, бьют по затылку, но в этот момент одиночество «отлегает от груди», так как он чувствует, что на него обратили внимание, пусть таким способом, но все же.   На секундочку  Иона почувствовал, что о нем не забыли, но разговор так и не клеился.
Доказательством слов Моруа является и  предложение 63. Он смотрит на толпу людей, каждый из которых идет непонятно куда. Всех этих людей окружает  городская суета, они заняты  лишь своими делами, они не видят мира, что происходит в нем, вокруг них. Иона смотрит на них и думает, кто же из них мог бы разделить мою грусть, выслушать. Все это время он пытался   построить разговор, желание исходило только от него, но   ничего не  получалось, потому что, как сказал французский писатель, разговор не построить одному, нужны совместные усилия, но  его чувства, переживания никого не заинтересовали.  Всех проезжих волнует лишь один вопрос, когда они доберутся  до пункта назначения.
Что же остается бедному старику? Кому поведать о своем горе? При том, что никто не желает его слушать. Он решает рассказать все своей лошаденке, которая столько лет верно ему служила (Предложения 83-84). Может быть, она ничего и не поняла, но    Ионе стало легче, «отлегло от души»: «сброшен камень», который он носил уже больше недели.
Таким образом, мы убедились, что разговор – одна из важных потребностей человека, в котором две живые души понимают друг друга. А о понимании мы часто забываем.  Главный герой «Тоски» не смог найти собеседника – его  никто не понял, не услышал. Помните, нам дана во владение речь, но нужно не только уметь говорить, но и учиться слушать, так как «разговор – это здание, которое строят совместными усилиями».  
