Вариант 2

Слово есть поступок, а поступок – это разновидность слова. Смотреть можно на поступки, смотреть можно на слова. Чувствовать человека можно через то и другое.
Не могу не согласиться с автором этих строк, так как вся жизнь человека ни зависимо от его возраста, социального положения, образования и т.д. состоит из слов. Человек говорит, слушает, что и как говорят ему окружающие. Некоторые слова подталкивают человека к определенным действиям, воспоминаниям, поступкам. Вовремя сказанные слова – это тоже поступки, и зачастую этими словами можно спасти человека (например: предложения №31, 47), а нередко - уничтожить.
Мы часто говорим с родными, с друзьями, с незнакомыми нам людьми и с самим собой. И частенько, мы не задумываемся о высказанном и задеваем человека за живое в качестве ... он переживает и чаще всего не показывает виду, но потом уже доверять будет не так как раньше. После того как нас самих задевают слова окружающих нас людей мы становимся жестче.
В народе говорят: встречают по одежке, провожают по уму. Если перефразировать эту народную мудрость, можно сформулировать так: встречают - по словам (например: предложения №24, 27 в которых показано, что нельзя оценивать поступки людей в порывах чувств, «сгоряча»), провожают по поступкам. 
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