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	Российский историк, профессор В.О. Ключевский утверждает: «Крепкие слова не могут быть сильными доказательствами».  И с этим высказыванием я полностью согласен. Человек, который поставил перед собой какие-то цели и  своим поступком не хочет огорчить  близких людей, никогда не обратит внимания на чужие слова, если они  являются оскорбительными. Мы можем сказать, что такой человек силен духом, не  опустится до уровня человека, унижающего другого.
	В  тексте Н.Татаринцева говорится о ситуации, когда весь класс хотел устроить побег с урока химии, только Петруха Васильев не согласился. Он спокойно, ни на кого не обращая внимания, что-то писал в тетради. Одноклассники обзывают его трусом, предателем. В предложении 13 употребляется фразеологизмы «времени в обрез», «когти рвет» для объяснения Пете, что только он, оставаясь в классе, нарушает принцип коллективизма: «один за всех и все за одного», якобы свои личные интересы ставит выше коллективного. В предложениях 23-24  Носков унижает Васильева: «в любимчики хочешь пробиться», «подхалимов нигде не любят». Петр остается верным своему слову: он остается сидеть на месте. Его поддерживает Игорь Елисеев, и все ребята остаются в классе, разочарованно охая.
	Делая вывод, мы можем сказать, что крепкие слова не могут быть сильными доказательствами.  Прежде чем  сделать что-нибудь, к чему тебя подталкивают окружающие, сопровождая действия обидными словами, нужно подумать. Человек с сильным характером не обратит внимания на слова других людей, а останется при своем мнении.



