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Л.Н. Толстой утверждал, что «Слово есть поступок». Действительно, когда человек не боится сказать то, о чём думает, зная, что это может ему выйти боком, но так же и помочь, то эти слова можно считать поступком. 
Обратимся к тексту Ю.Яковлева. Важность поступка мальчика мы находим в его словах. Автор показывает нам его смелым и отважным человеком. Например, в предложении 31 слова ребёнка значат то, что он очень хотел помочь пожилому человеку, которому вдруг стало плохо, потому что в его груди осколок «зашевелился» (предложения 47-50). Причем, автор пытается показать важность произнесенных фраз, используя такой выразительный прием как парцелляция. 
Когда шофер сказал,  что отцу мальчика плохо, ребенок не стал спорить с тем, что он ошибся (предложение 44).  Он этого не сделал, потому что это было неважно, а каждая минута была дорога: нужно спасти жизнь! Чтобы не создавать панику, мальчик старался понятнее и убедительнее объяснить, в чём дело. Именно благодаря этим словам, щофер и врач поняли, что где-то требуется срочная помощь. И скорая устремилась спасать пострадавшего.
Следовательно, справедливо утверждение Л. Н. Толстого. 
