Сочинение-рассуждение, раскрывающее смысл высказывания великого русского писателя Л.Н. Толстого: «Слово есть поступок»

[bookmark: _GoBack]В народе говорят: «Встречают по одежке, провожают по уму». Перефразируя эту народную мудрость, мне хочется сказать так: «Встречают по словам, провожают по поступкам». А потому можно с уверенностью согласиться с русским писателем Л.Н. Толстым, что слова - это тоже поступки, от которых зависят не только наша жизнь, но и судьбы окружающих нас людей. Обратимся к предложенному для анализа тексту и попробуем доказать справедливость данного утверждения.
Герой текста Юрия Яковлева — обыкновенный мальчишка, спешивший на каток,  - совершил настоящий, достойный уважения поступок. Молча. Не побоялся он броситься под колёса скорой помощи, чтобы привлечь внимание. Не стал он объяснять, что нуждающийся в помощи человек не его отец, а просто незнакомец, которому нужно было помочь.  Эти поступки не являются геройскими. Просто у мальчишки возникла естественная потребность оказать помощь, ведь, как известно,  для проявления взаимовыручки не нужны никакие слова, никакие команды и призывы. Значит, молчание – тоже поступок?
А шофер? Сначала нам он кажется грубияном, злым и жестоким человеком, потому что в его  монологе звучат бранные слова, его речь обрывочна, эмоционально окрашена: «Какого чёрта! Шантрапа! Жить надоело? Под машину лезешь!» (предложения 23-26). А  последнее слово «Герой» (предложение 27) произносится с явным сарказмом. Затем становится ясно, что водитель «скорой помощи» напуган поступком мальчика и злился на него, и в этот момент он волновался и не контролировал свою речь. Может быть, потому обидные слова отскакивали от мальчика, «как дробинки» (предложение 29)?!
Но, когда шофёр в фуражке с кожаным козырьком узнаёт истинную причину поступка мальчишки, его речь меняется. Обратим внимание на неполное предложение 32, состоящее из одного лишь слова «Где?», и мы понимаем, что шофер готов без лишних слов помочь незнакомому человеку, то есть «чувствует себя на своем посту».
С помощью предложений 41-43 («Арсений Иванович, — сказал шофёр, заглядывая в открытую дверку, — тут у малого с отцом плохо. А у нас вызовов нет. Поедем?») (предложения 41-43) автор смог хорошо передать характер своего героя и представил нам его как человека простого, отзывчивого и честно выполняющего свой долг. Так, вовремя сказанные слова-поступки шофера и мальчишки спасли раненого бойца Бахтюкова.
Вспоминается знаменитая тютчевская строчка: «Нам не дано предугадать, как наше слово отзовётся». А я бы еще добавил: не только слово, но и сделанный шаг, поступок. Но весомо сказанное слово — тоже поступок. Поэтому, прежде чем что-то сказать или как-то поступить, нужно оценить ситуацию и отнестись к происходящему со всей ответственностью. 
Ах, как нам добрые слова нужны!
Не раз мы в этом убеждались с вами.
А может не слова - дела важны?
Дела - делами, а слова - словами.

Они живут у каждого из нас,
На дне души до времени хранимы,
Чтоб их произнести в тот самый час,
Когда они другим необходимы.

