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                                                Вариант 3 
           Практически для всех людей важно уметь общаться таким образом, чтобы их правильно понимали, чтобы их слушали и слышали. А для многих людей умение донести свое мнение, точку зрения, свои знания до других – необходимая часть. Эффективность общения – дело общее. И говорящий, и слушающий могут внести свой вклад в повышение эффективности общения. Существуют ситуации, когда вопреки нашим обычным представлениям именно от слушателя зависит эффективность. И от этого зависит, строится разговор между людьми или нет.  А. Моруа говорил, что разговор – это здание, которое строят совместными усилиями. Попробуем подтвердить наше предположение примерами из текста.
  Перед нами текст А.П.Чехова. Здесь речь идет об извозчике, который пережил смерть единственного сына. Он одинок, ему хочется с кем-то делиться  своим горем. Ионна хочет излить душу первому пассажиру, но увы… Разговор получился короткий из-за того, что у этого человека были свои проблемы, он спешил куда-то. ‒ (12) А у меня, барин, тово... сын на этой неделе помер.
‒ (18) Поезжай, поезжай... ‒ говорит седок. ‒ (19) Этак мы и до завтра не доедем. (20) Подгони-ка!  После долгой паузы извозчик понял, что тот «не расположен слушать» (предложение21).
 Во второй раз к нему сели трое молодых людей. Они тоже думали только  о себе. Короткий получился разговор. (41) А у меня на этой неделе… сын помер! 
(42) – Все помрем… – вздыхает горбач. (43) – Ну, погоняй, погоняй! 
В третий раз  извозчик ищет из толпы хотя бы одного человека, «который выслушал бы его? (64) Но толпы бегут, не замечая  его. Таким образом, наш герой остается один среди людей. Некому его поддержать, ни с кем разговаривать. «Обращаться к людям он считает уже бесполезным»
В конце концов, он одевается и идет в конюшню, где стоит его лошадь (предлож.69). (83) Лошаденка жует, слушает и дышит на руки своего хозяина... (84) Иона увлекается и рассказывает ей всё...  Но все  же наш герой нашел того, кто бы мог его слушать, не перебивать, не хамить…
         В заключение хочу сказать, что трудно представить жизнь без общения: в беседе мы делимся переживаниями и впечатлениями, планами на жизнь, обмениваемся опытом, а дружба помогает нам делить пополам радости и достойно переносить трудности.

