                Сочинение – рассуждение на лингвистическую тему.
         Не могу не согласиться с высказыванием великого  русского писателя Л.Н. Толстого, утверждающего: «Слово есть поступок». Что в нашем понимании есть «слово»? На первый взгляд кажется, что это всего лишь набор букв, которые имеют какое- то значение. А  на самом деле, слово – это двигатель мысли, лишь оно обращает текущее чувство в мысль. Вся наша жизнь состоит из слов. Мы говорим, и слушаем, как говорят окружающие. Некоторые слова подталкивают нас к определённым действиям, воспоминаниям, поступкам. Вовремя сказанные слова – тоже поступки. И зачастую этими словами можно спасти человека, а нередко – уничтожить.
      Я хочу раскрыть  смысл  высказывания Л.Н. Толстого на примере текста     Ю.Я. Яковлева, в котором  повествуется о поступке обычного мальчишки.
     Школьник спешил на каток, когда увидел раненого бойца. Он не побоялся выйти на мостовую перед мчавшейся «скорой», чтобы привлечь внимание.  Не обращая внимания на обидные слова шофера (предложения 23-27), мальчик смог найти слова, которые подействовали на шофера:
       -Человек умирает.
       А когда прохожие и врачи решили, что помощь требуется отцу юнца, тот даже не стал разуверять в том, что незнаком с мужчиной, зная , что нет времени для объяснений: человек мог погибнуть.
     Также хочется обратить внимание на слова шофера.
       -… тут у малого с отцом плохо. А у нас вызовов нет. Поедем?
      То есть в словах шофера мы замечаем сочувствие, желание прийти на помощь к тому, кому она нужна.
[bookmark: _GoBack]      Автор ясно дает понять, что нужные слова - это и есть поступок (в предложениях 46- 51).
       Итак, проанализировав данный текст Яковлева, приходим к выводу, что высказывание Л.Н. Толстого оправдано: «Слово есть поступок». 


