[bookmark: _GoBack]Слово – это составляющая нашей речи. Слова складываются в предложения, в тексты, с помощью которых, в свою очередь, происходит общение и познание мира. Слово в жизни человека играет глобальную роль. Мы формируем фразу из подходящих слов, чтобы донести свою мысль как можно понятнее и глубже. Всегда нужно помнить о силе слова.
 Почему В.О. Ключевский считает, что: «Крепкие слова не могут быть сильными доказательствами»? Действительно ли слово обладает такой силой? Давайте попробуем обосновать свою точку зрения примерами из текста Татаринцева.
Во-первых,  в предложении 5 мы видим, как одна реплика о том, что «химия достала» всколыхнула весь класс, и чуть было не заставила ребят бежать с урока (6-7 предложения).
Во-вторых, в предложении 14, после слов Петрухи «А я разве не пускаю вас?» нам становится понятно отношение Носкова к нему.  
В-третьих, в предложениях 20-21 мы понимаем, как слова могут глубоко ранить человека. Хотя Петруха и не подал виду, мне кажется, что очень больно получать такие прозвища, особенно тогда, когда считаешь что поступаешь верно.
И в-четвертых,  слова Игоря Елисеева, которые поддержали его друга, действительно остановили весь класс от массового побега с урока. Это действительно важные слова, которые подействовали на всех одноклассников ребят.
Таким образом, можно сделать вывод, что высказывание «Крепкие слова не могут быть сильными доказательствами» действительно верно. 
