Сочинение-рассуждение на тему
[bookmark: _GoBack]«Крепкие слова не могут быть сильными доказательствами»
        Я согласна с высказыванием профессора В.О. Ключевского: «Крепкие слова не могут быть сильными доказательствами». Люди в любой ситуации должны вести себя вежливо и сдержанно, несмотря на их социальный статус или образование. Всегда прислушиваются к вежливым, доброжелательным  словам.       «  Крепкие» слова – это обидные слова, которые могут ранить человека, унизить его. Словом можно убить, словом можно спасти, словом можно утешить. Культурные люди не должны обращаться грубо и некрасиво с людьми, которые окружают их. Культурные люди – это прежде всего воспитанные, соблюдающие правила и нормы поведения «при людях», «при посторонних», «в обществе». Вежливость показывает интеллигентность ,и с такими людьми всегда приятно общаться. Даже если делать выбор, то давить на человека грубыми словами никогда нельзя.  В спорах больше действуют на человека не крепкие, а тактичные и приятные слова. Только так человек может добиться большего. 
        Очень часто бывает, как в данном тексте, что ученики уходят с уроков. Не всегда уходят все, кто-то остается, его начинают ругать, обижать, оскорблять. Если у человека слабая воля, то он подчинится большинству, а если человек сильный , может сказать» нет», то несмотря на обидные слова, он будет отстаивать свою точку зрения. 
        Яркий пример этого мы видим в тексте Н. Татаринцева, где одноклассники  своему товарищу, Петруше, наговорили много обидных и оскорбительных слов, потому что он не хотел сбегать с урока. Ему были сказаны такие слова: «Он, небось, кляузу на нас уже строчит», «Петруха, трус, предатель!», «Подхалимов нигде не любят». Они ему даже ставили условия: «Оценка за полугодие или наше отношение!». Эти упреки вывели бы любого слабого человека из себя. Но Петр сумел устоять против одноклассников, дал  им достойный отпор. Один из учеников поддержал  его, сказав, что его слова правильные и поступок разумный. Хотя в защиту Петрухи были сказаны простые, мягкие слова, это больше повлияло на  класс , доводы оказались убедительными , и все остались.
        Таким образом, не всегда крепкие слова не могут быть сильными    доказательствами!
       

