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ЭССЕ  по рассказу К. Зиганшина « Лохматый»
Уже несколько лет я интересуюсь творчеством нашего земляка Камиля  Зиганшина . Совсем недавно с интересом познакомилась с его повестью  «Возвращение росомахи», а сейчас с большим волнением, а в конце и с болью в сердце, прочитала рассказ «Лохматый» . В процессе чтения этого произведения у меня в голове с горечью возникал один и тот же вопрос : « Почему?!».
Ну, почему, этот Федор Дементьевич, по прозвищу Лапа, поехал навестить родных не летом, когда безопасно в лесу, а зимой, когда кругом полно волков? Да всё потому, что этот Лапа был самодовольным и расчетливым  человеком. Он, видишь ли, «дотянул до срока и сразу двух зайцев убил: у молодых побывал и мясо продал». 
Далее возникает вопрос: «Зачем он не остался ночевать в безопасности?». Ответ тоже прост.  Лапа считал себя храбрым и был самоуверенным человеком, к  тому же у него была надежная лошадь и верный пес по прозвищу Лохматый. 
Так куда же делась его самоуверенность, когда напала стая волков? Я считаю, что на самом деле Лапа был не только трусливым человеком, но и подлым предателем. Этот «храбрец»  не стал защищаться с топором в руках, а выкинул из саней, на растерзание волкам, своего преданного друга пса Лохматого.  Да, запоздалые мысли раскаяния о сделанном пришли в его голову, но только тогда, когда он уже приехал домой и был в своей «красавице – избе».  Теперь  он подумал, что наверное можно было попытаться вдвоем с Лохматым одолеть волков. 
Всю ночь перед его взором возникала страшная картина, как «сквозь вихри снежной пыли взлетает темный силуэт, плавно переворачивается в воздухе и скрывается в гуще голодной,  разъяренной  толпы».  Да, он переживает, но, скорее всего не потому, что погиб друг, а от того, что теперь у него нет сторожевой  собаки.  Я убеждена, что такой человек не может искренне раскаяться.  Конечно, я не вправе судить так строго, но считаю: то, что случилось с Лапой, в конце концов, это его наказание  за содеянное. Мне его не жаль, я сожалею лишь о том, что произошло с Лохматым и верю, что он справится с бедой и выживет.
