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Эссе
Камиль Зиганшин в рассказе «Лохматый» поднимает проблему гуманного отношения человека к животным.
Размышляя на эту тему, автор в данном произведении повествует о человеке, который столкнувшись со смертельной опасностью, теряет человечность по отношению к животным: погоняет лошадь, нещадно бьёт её кнутом, а когда не получается отбиться от волков (бросает им мешок муки, швыряет овчинный тулуп, рукавицы), сталкивает с саней свою собаку. Да, отбиться получилось… Но какой ценой!
После случившегося герой не находит себе места. Он вспоминает укоризненный взгляд собаки, раздумывает о том, что мог при помощи топора отбиться от волков. Но что сделано, то сделано! 
Я полностью разделяю точку зрения автора. Гуманность по отношению человека к братьям нашим меньшим – это то, что делает человека человеком. Каждый из нас должен об этом.
Многие писатели, также как и К. Зиганшин, поднимают в своих произведениях данную проблему. Вспомним рассказ Леонида Вячеславовича Вертеля  «Лучшее время для охоты...». В нём писатель рассказывает о том, как собака в погоне за зайцем провалилась под лёд. Герой, не зная что делать, решает уйти. Но, проявив жалость, спасает её. Он понимает, что чуть не совершил большую ошибку.
 В этом рассказе герой поступил по-человечески, осознав, что собака – живое существо, имеющее право на жизнь. Жаль, что таких людей мало. Жаль, что проблема гуманного отношения человека к животным была и остаётся актуальной. В чем же животные так провинились перед людьми?!  Заслуживают ли они такого к себе такого отношения?! Каждый человек должен задуматься над этим.  Ведь мы же прежде всего ЛЮДИ, и должны оставаться ими в любых жизненных ситуациях.
        Рассказ «Лохматый» К. Зиганшина, как и все другие произведения, в которых затрагивается данная проблема, являются своего рода «будильниками», напоминающими нам, людям, о том, что животные – это тоже живые души.


