Мне, туймазинке, повезло. Малая родина замечательного уфимского писателя Камиля Зиганшина – село Кандры находится в Туймазинском районе на жемчужине Башкирии – Кандрыкуле!  «Хотите быть счастливым – чаще общайтесь с природой. Она очищает, возвышает душу человека, делает его добрее», – написано на главной странице сайта писателя. С особенным очарованием подтверждает мысли писателя его рассказ « Лохматый». Интерес к книгам Камиля Зиганшина у меня вызвала давняя встреча с этим удивительным человеком, богатой личностью, отважным путешественником. Встреча состоялась в нашей школе: на ней была гостьей и его супруга. Писатель привез для показа сувениры и экспонаты из многих стран мира, а школа подготовила выставку его произведений. По признанию писателя, прежде чем взяться за перо и пробовать свои силы в творчестве, он работал в геологических партиях, промышлял соболя и мясо диких животных, будучи штатным охотником в госпромхозе. Этот богатый жизненный опыт, накопленный нелегким трудом в молодости, наблюдения, знания и навыки дали такую возможность проникновенно изображать красоту природы.
Слушая рассказ путешественника о жизни, мне подумалось: «Поэтом не рождаются, поэтом становятся». К. Паустовский утверждал: «Нельзя писать книги и не знать, какие травы растут на лесных полянах и на болотах, где восходит Сириус, чем отличаются листья берез от листьев осин, улетают ли на зиму синицы, когда цветет рожь и какие ветры приносят дожди или засуху, пасмурность или ясное небо».
Рассказ «Лохматый» незабываем. В нем прослеживаются связь природы и человека, отношения человека и зверя. Читаешь рассказ на одном дыхании, и создается ощущение, что и ты находишься рядом с героями произведения. Сюжет рассказа захватывающий.  Один из главных героев рассказа – Федор Дементьевич, по прозвищу Лапа. Он молодцеватый, уверенный, властный, горделивый, самодовольный.  Федор приехал продавать мясо и заодно посетил дочь с зятем. Он радуется тому, что не приехал на новоселье к ним, а сейчас вот «… двух зайцев убил: у молодых побывал и мясо продал».  Отъезжая на мерине Гнедко в сопровождении лохматого кобеля, он мысленно иронизирует над зятем, у которого, по его мнению, нет сметки: «Буровой мастер называется! Цемента не может подкинуть... Тоже мне –  порядочный»!  А вот он, Федор, всего он достиг своей сметкой, поэтому и «не любил людей, не умеющих зарабатывать деньги». Его сердце грела толстая пачка купюр, жене он купил цветастый платок в подарок, для дома – мешок муки. 
Бог, однако, часто готовит человеку неожиданное испытание. Так и жил бы Лапа, гордясь и любуясь собой, если бы не встреча на обратной дороге с голодной стаей волков. Лапа в необыкновенной ситуации олицетворяет человека. В схватке с волками, я думаю,  главный героем произведения Камиля Зиганшина становится преданный кобель Лохматый! В горячке погони Лапа, чтобы спасти коня и себя, избежать смертельную опасность,  бросает волкам и мешок муки, и овчинный тулуп, и шапку-ушанку, и рукавицы. Волка не проведешь и не обманешь. И спасительная мысль обожгла сметливый ум Лапы: Лохматый! На растерзание волкам! «Укорительный» взгляд верного кобеля не остановил Лапу. Взмыленный Гнедко мчался исправно, другой бы конь и не выдержал такую гонку от смерти. Лохматый олицетворяет природу. Животное по нравственному качеству в смертельной схватке оказывается выше Лапы. Лапа – жалкий трус. Он предает своего маленького верного и преданного  друга. Собака никогда не предает своего хозяина. «Однако, башка у меня с толком», — самодовольно улыбаясь, говорил о себе Федор до встречи с волками. Поступок главного героя не назовёшь толковым, а с другой стороны, у него положение безвыходное. Все же не находится причина для того, чтобы простить его. Благодаря тому, что пожертвовали Лохматым, хозяин с Гнедко добрались до дома.
Возвратившись домой, Федор расчувствовался: “…мог ведь и не увидеть боле” свою красавицу-избу. Но ведь и Лохматый не увидит белый свет. Лапа понимает, что нет прощения ему, ведь он совершил нечто ужасное. Он раздражен, вот и мерин отвернул морду от него, цепь «сиротливо звякнула, обожгла сердце тупой болью»… В беседе с Гнедко Лапа пытается успокоить свою совесть, мерин и не слушал его. Будто и мерин понимает безжалостный поступок хозяина. Федора расстраивает мысль, что он мог бороться с волками, ведь у него был топор. Жена радуется подарку, но и ее радость ему не в радость. Вот она собралась кости подать Лохматому, Лапа вызывается сам покормить преданного, возможно, истерзанного волками кобеля. Ужас от божьего испытания и заснуть не дает Федору: «И опять стая догоняла, окружала его, неумолимо затягивая живую петлю все туже и туже». Перед глазами воспоминания о маленьком еще щенке, его сияющие преданные глаза. А утром -  встреча у крыльца с Лохматым…  Лапа растерялся и упал.  И «…в голове вновь возник нарастающий гул смерти»… 
 	Природа помогает человеку проявлять лучшие душевные свойства. Но мир природы и очень хрупок.  Надо ценить и природу, и находить общий язык с ее обитателями.  Этот прекрасный мир принадлежит не только нам, но и  нашим братьям меньшим…
 В смертельной опасности нужно оставаться человеком, у которого в душе добро может победить зло. В рассказе «Лохматый» Лапа идет против своей совести. Он наказан. Федор никогда не будет прежним. Есть незабываемые мгновения, которые могут оказать  огромное влияние на всю оставшуюся жизнь. Не скажешь, что Федор не любил Гнедко, Лохматого. Однако в экстремальной ситуации случилось непоправимое.
Мустай Карим писал: «Книги Камиля нельзя торопливо пробежать глазами. По ним нужно пробираться не спеша, как по тайге, сосредоточенно, зорко озираясь вокруг и, конечно, размышляя».
Читая страницу за страницей, мы постигаем истину: что же является точкой отсчёта всех ценностей жизни? Любовь. Любовь ко всему, что зеленеет, дышит, издаёт звуки.  Любовь, приближающая каждого из нас к счастью. Этому учит творчество писателя Камиля Фарухшиновича Зиганшина. Рассказ «Лохматый» - это урок о грани человечности-бесчеловечности, о переходе человека  за грань человечности, это призыв к единению с красотой природы.
Произведения башкирского писателя Камиля Зиганшина возвращают нас к прозе Валентина Распутина, Виктора Астафьева,  Чингиза Айтматова.






