       Камиль Зиганшин родился в солнечном Башкортостане, заповедном краю журавлей, лесов и ковыльных степей, Член Союза писателей, заслуженный работник культуры РБ, лауреат премий им.С.Злобина, Международного конкурса детской и юношеской литературы имени А.Н.Толстого, Камиль Фарухшинович живёт и работает в Уфе.  Его  повести и рассказы  с увлечением могут читать люди любого возраста. Мустай Карим писал, что «Книги Камиля нельзя торопливо пробежать глазами. По ним нужно пробираться не спеша, как по тайге, сосредоточенно, зорко озираясь вокруг и, конечно, размышляя».
       Как не совершить поступка, из-за которого позже будешь испытывать нестерпимый стыд, душевную боль и даже презрение к самому себе? Как, даже перед лицом смерти, сохранить человечность в себе? На эти вопросы отвечает К.Ф.Зиганшин в рассказе, «Лохматый» (1986 г.).Молодцеватый мужчина 57лет, уверенный, властный, оказавшись в окружении волков, превращается в жалкого и трусливого человека. Он лихорадочно оглядывается, его глаза наливаются «сатанинским огнём». «…собака? Живая тварь, кровь –вот что нужно стае!» И он совершает нечеловеческий поступок: ногой пихнул пса навстречу смерти: «Пошёл, паскуда!». Мёртвой хваткой схватился за сани Лохматый, но хозяин с силой ударил четвероногого друга по лобастой голове…И только тогда, когда Лапа понял, что погони больше нет, он поёжился, прокручивая в памяти происшедшее. Фёдор Матвеевич понимает, что совершил что-то ужасное, нечеловеческое, и нет ему прощения. Даже  мерин отвернулся от него. «С щемящей тоской вспомнилось, как принес его, еще безымянного щенка, домой. Как радовался тому, что растет сильный, не признающий чужих, страж усадьбы. Как преданно сияли его глаза, как ликовал, суматошно прыгал, захлебывался счастливым лаем, встречая с работы; с какой готовностью он исполнял все желания хозяина».
       Читая страницу за страницей, мы постигаем истину: смысл человеческой жизни в том, что даже перед лицом смерти надо всегда оставаться человеком, не идти против своей совести.

        Рассказ «Лохматый» притягивает к себе доступным сочным, красочным языком. Вот как описывает автор  волков: («Смутные тени», «растворились во тьме», «матерый вожак», «неспешно перевалил», «вывел стаю», «мощный главарь», «сходу прыгнул на шею Гнедко», «накрыли живой волной», «растерзали в белое облако», «неумолимо накатывалась голодная стая», «парализующе клацая зубами», «стая бежала свободно, легко», «молча и неотвратимо настигая выдыхавшегося коня», «возобновили погоню с большей яростью», «истошный визг», «глухой рык»)

А эпитет «сатанинский огонь» в глазах заставляет насторожиться, как поведёт себя этот «уже не человек»?, И, наконец, описание Лохматого в финале рассказа: «косматое чудище, морда в рваных лоскутах кожи, ухо, болтающееся на полоске хряща, слипшаяся в клочья шерсть, злобно ощерившаяся пасть». Изгрызенный, испытавший предательство хозяина, пёс остался верным и преданным другом.

       Рассказ «Лохматый» - это гимн мужеству, верности четвероногих и призыв к гуманизму  и доброте.

