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Регламент проведения дистанционной олимпиады по физике
для 7-11 классов
Дистанционная Олимпиада проводится по физике для обучающихся 7-11 классов в три этапа. Срок проведения 1 тура: 13 ноября 2017 года (в один день).
Сроки проведения следующих туров будут выложены в рамках Регламента следующих соответствующих туров олимпиады в разделе Нормативных документов на странице тура олимпиады.
Регламент включает в себя порядок проведения олимпиады в соответствии с Положением. 

Олимпиада проводится по заданиям, составленным на основе базовых общеобразовательных программ основного общего и среднего (полного) общего образования. 

Задания представляют собой задачи по физике. Всего 7 задач. Решения задач оформляются в виде документа Word или pdf. Допускается скан-версия решения, оформленная единым документом в pdf-формате или разборчивые фотографии, также прикрепленные друг к другу (единый документ с фотографиями решений задач в возрастающем порядке нумерации). Работы, отправленные позднее 13 ноября рассматриваться не будут. 

Задания олимпиады размещаются на сайте «Акмуллинская олимпиада», для их получения участник должен зарегистрироваться и войти на сайт под своим логином и паролем. Прежде чем выполнять задания, необходимо указать свои фамилию, имя и отчество, школу и класс, фамилию, имя и отчество учителя физики.

На участие в Олимпиаде допускаются школьники по предварительной автоматической дистанционной регистрации, проводимой Организатором олимпиады БГПУ им. М. Акмуллы средствами общедоступного портала distolimp.bspu.ru. 
Победители и призеры Акмуллинской олимпиады по физике определяются по итогам суммирования баллов трех туров (индивидуального зачета). 

Победителями и призерами Олимпиады по физике признаются участники Олимпиады по физике, набравшие по итогам участия в трех турах не менее 70 процентов от суммарного максимально возможного количества баллов (минимальный порог). 

Победители и призеры Олимпиады награждаются Дипломом определенного образца. Участники награждаются сертификатом. 

Члены жюри оценивают работы по 10-бальной системе.
Ответственное лицо: Шарифуллина Алина Шамилевна (преподаватель кафедры общей и теоретической физики).
Члены жюри: 

· Миннехан Абузарович Фатыхов, профессор, заведующий кафедры общей и теоретической физики БГПУ им. М. Акмуллы;

· Алина Шамилевна Шарифуллина, преподаватель кафедры общей и теоретической физики БГПУ им. М. Акмуллы.

