1. Шел [ш о л], сад [с а т], тля [т л’ а], яр [й а р], муж [м у ш]. Ложь, таз, альт, шум.
[bookmark: _GoBack]2. Багровый, багряный (общеславянский корень – багр- ). Багровое зарево заполнило все небо. Сегодня вечером был багряный закат.
3. Одним из дорогих продуктов на Руси был(а) соль. Этот продукт привозили из далеких стран, налог на него был очень высок. Сейчас мы кладем эту добавку в пищу во время готовки, а раньше хозяин добавлял в угощение уже за столом. Если же человеку не оказывали уважения, то и этого продукта на него не тратили. Поэтому, если человек ушел откуда-то ничего не добившись, без результата, для рассказа об этом используют фразеологизм несолоно хлебавши. Дружеское угощение, а также вообще гостеприимство обозначают фразеологизмом хлебом-солью. Когда же человек в чем-то перешел меру, границу, перестарался, это обозначают словом пересолил.
	Эта добавка делает пищу вкуснее, а все вкусовые ощущения – ярче. Поэтому мы нередко используем выражение соль земли. Так говорят о лучших представителях человечества, о тех людях, чье присутствие придает нашей жизни смысл и остроту. Этот фразеологизм берет начало из Евангелия, так говорил своим ученикам Христос, призывая их сохранять лучшие духовные качества и следовать своему призванию.
	Если же мы провели с каким-то человеком много времени вместе, повидали друг друга в самых разных ситуациях, то говорим, что мы с ним пуд соли съели.
4. Паводок, водянистый, заводь, водопровод, водитель, вводный, водица. 
 Поводья, наводчик, водитель
5. Три яблока лежали на столе. (числительное входит в состав подлежащего). Не три рукой глаз. (глагол входит в состав сказуемого) 
Коля взял жгут, перетянул ногу и остановил кровь. (существительное в роли дополнения). Осенью люди жгут сухие листья. (глагол в роли сказуемого)
В полдень солнце светило очень ярко. (глагол в роли сказуемого). Светило виднелось за линией горизонта. (существительное в роли подлежащего)
Пчелиный рой кружился над лугом. (существительное в роли подлежащего). Не рой другому яму, сам в нее попадешь. (глагол в роли сказуемого)
Мой друг Мишка очень смел. (краткое прилагательное в роли сказуемого)
6. Ведерко, полное росы, (подлежащее, определение,)
Я из лесу принес, (подлежащее, обстоятельство, сказуемое)
Где ветви в ранние часы (обстоятельство, дополнение, обстоятельство)
Роняли капли слез. (сказуемое, дополнение, дополнение)

Ведерко слез лесных набрать (дополнение, дополнение, определение, дополнение, сказуемое, подлежащее, дополнение)
Не пожалел я сил.
