1. Шёл – [шол] – [лош] – лож
сад – [сат] – [тас] – таз
тля – [тл’а] – [ал’т] – альт 
яр – [йар] – [рай] – рай
муж – [муш] – [шум] – шум

2. Багр 
3. Одним из дорогих продуктов на Руси был(а) соль. Этот продукт привозили из далеких стран, налог на него был очень высок. Сейчас мы кладем эту добавку в пищу во время готовки, а раньше хозяин добавлял в угощение уже за столом. Если же человеку не оказывали уважения, то и этого продукта на него не тратили. Поэтому, если человек ушел откуда-то ничего не добившись, без результата, для рассказа об этом используют фразеологизм несолоно нахлебавши. Дружеское угощение, а также вообще гостеприимство обозначают фразеологизмом хлеб-соль. Когда же человек в чем-то перешел меру, границу, перестарался, это обозначают словом пересолить.
	Эта добавка делает пищу вкуснее, а все вкусовые ощущения – ярче. Поэтому мы нередко используем выражение подсоленное. Так говорят о лучших представителях человечества, о тех людях, чье присутствие придает нашей жизни смысл и остроту. Этот фразеологизм берет начало из Евангелия, так говорил своим ученикам Христос, призывая их сохранять лучшие духовные качества и следовать своему призванию.
	Если же мы провели с каким-то человеком много времени вместе, повидали друг друга в самых разных ситуациях, то говорим, что мы с ним съели пуд соли.
4. Паводок, поводья, наводчик, водитель, вводный 
водянистый, заводь, водопровод, наводнение, водица. Везде корень «вод», но в первом случае он употребляется от слова водить куда-то, а во втором случае от слова вода.  
5. Пушкин А.С. величайшее светило отечественной литературы. Люстра в зале ярко светила.
У нас во дворе летает пчелиный рой. Начальник кричал рабочему «Скорее рой яму, уже обед близок»
Смелый пожарный вытащил людей из горящего дома. Отец сказал мне – «Как ты посмел такое сказать!»    
6. Ведерко, полное росы,
Я из лесу принес,
Где ветви в ранние часы
Роняли капли слез.
Ведерко слез лесных набрать
Не пожалел я сил.
Так и стихов моих тетрадь
По строчке я копил.
		(С.Я. Маршак).
7. Щёки - ланиты
Шея - выя
Плечи - рамены
Грудь - перси 
Живот - животь
Спина - хребет
правая и левая рука – десница и шуйца
пальцы - персты
бёдра- чресла



 










