Ответы на задания акмуллинской олимпиады 2 тура по русскому языку 
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1 группа: малина, лимон, миллион,  налим, манул, мольня, намел 


2 группа: враг, гора, овраг, жара, 
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Я думаю, что слово «устраивает» является омонимом,  так как в отличие от многозначных слов, у омонимов лексические значения никак не связаны между собой, у них нет общих признаков, по которым можно было бы их отнести к разным значениям одного и того же слова., как и глагол «устраивает».
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Драть как Сидорову козу -  Значение фразеологизма основывается на сравнении: когда человеку говорят, что будут "драть, как сидорову козу", это значит, что его будут очень сильно ругать, наказывать или даже бить.





Наготовить как на маланьину свадьбу -  В очень большом количестве, очень много (наготовить, наварить пищи)





Филькина грамота - как «невежественный, безграмотно составленный или не имеющий юридической силы документ»





Тришкин кафтан - попытка решить проблему, создавая новую, необдуманные действия, приводящие к еще худшему результату





Вот тебе, бабушка, и юрьев день - Неожиданность, обманутые ожидания, нежданное огорчение





Показать кузькину мать -  доставить неприятность, причинить вред, досадить (сравните с выражением «свинью подложить»).





Ответ: Все прилагательные, которые используются в этих фразеологизмах, произошли от собственного имени существительного.
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Беспомощная —в данном случае прилагательное образовано от существительного «помощь» приставочно-суффиксальным способом. Мальчик подумал, что снежная баба не может слепить себя самостоятельно, значит она беспомощна


Финик — в данном случае существительное образовано от существительного  «финн» суффиксальным способом при помощи уменьшительно-ласкательного суффикса -ик-. Мальчик подумал, что если финн — это взрослый человек, то значит финик — это ребёнок.


Секретарша — в данном случае существительное образовано от существительного «секрет» суффиксальным способом. Девочка подумала, что человека, который любит секретничать, называют «секретарша»


 4    Высоли — в данном случае глагол образован от существительного «соль» приставочным способом. Мальчик подумал, что глагол «высоли» считается противоположенным словом ( антонимом) глаголу «посоли».
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1) Существительные: кино, пальто, пони,  какаду, радио, эскимо, желе, меню, кофе, фламинго, шимпанзе, кофе, кенгуру, пианино, какао, домино, рагу, жюри, пюре, бюро, кашне, кафе, алоэ, ателье, кутюрье, шоссе, метро, кольраби, авеню,фрау, миссис, Перу, Дюма, леди, мадам, депо, кашпо, маэстро, ПТУ, ГЭС.


    


   Прилагательные: брутто, нетто, пик, мокко, хинди, бордо, беж, хаки, клёш, коми, барокко, ракоко, ампир, модерн, ханты, манси, урду, маренго, терракот, фрез, кардинал,  апаш, банту, люкс, юбка мини.


    


      Местоимения: так, как, там, тут, где, когда, почему, потому, зачем, затем


   


     Глаголы: бегать, пить, уметь, хотеть, идти, лежать, прыгать, танцевать, петь, рисовать, читать, писать, спать, отдыхать, играть, есть, кушать, измерять, привлекать, желать, мечтать, добиваться, смиряться, готовить, приготовить, напеть, клевать, засыпать, считать, любить, обожать.


 


2) Прилагательные: хуже, лучше, веселее, радостнее, привлекательнее, красивее, белее, больше, меньше, умнее, выше, ниже, милее, чернее, мягче, твёрже, уютнее, просторнее, зеленее, богаче, беднее, толще, короче, длиннее, уже, шире.


       


   Глаголы: пробежав, прибежав, запив, захотев, пролежав, запрыгав, станцевав, обожая, любя, смирившись, поев, приготовив, играя, смекая, клевая, засыпая, считая, думая, захотев, победив, одолев.
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 Я тревожусь. - Я — подлежащее, выраженное местоимением; тревожусь — сказуемое, выраженное глаголом.





 Меня это тревожит. - Меня — дополнение, выраженное местоимением; это — подлежащее, выраженное местоимением; тревожит — сказуемое, выраженное глаголом.





  Мне тревожно — Мне — дополнение, выраженное местоимением; тревожно — наречие.





 Я в тревоге. - Я- подлежащее, выраженное местоимением; в тревоге — дополнение/обстоятельство(смотря как задавать вопрос), предлог + существительное.





Ответ: Смыслом это предложения не различаются, однако они различаются составом и разбором, используя разные части речи.
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Увлечь — уволочь


Прах — порох 


Храм — молельня


Вращать — крутить


Кладезь — колодец








