Что такое искусство? Это отражение действительности в художественных образах. Все разнообразие окружающего мира и отношение людей к нему передается в художественных образах. Искусство помогает при важном выборе. И так было всегда. Искусство многогранно. Оно может передавать переживания человека и даже настроение. Его сила заключается в воздействии на внутренний мир человека. Согласись, ведь даже одна картина может вызвать множество совершенно разных эмоций от грусти до радости. Картина может греть душу и защищать от всех невзгод этого мира. "Искусство есть посредник того, что нельзя высказать словами" - сказал Гёте. Мне кажется, что все согласятся с его словами. Конечно, ведь именно с помощью искусства человек выражает то, что нельзя сказать словами.
Башкортостан может поразить любого человека, оказавшегося здесь. Ведь башкирский народ издревле славился своей мудростью. Может быть, поэтому здесь появилось так много писателей и поэтов., чьи произведения не забыты до сих пор. Одним из известных поэтов Башкортостана является Мустай Карим. Мустафа Сафич Каримов родился в начале 20 века. Это трудное время, конечно , оставило след в его творчестве. Настоящий пример, которому пытались следовать многие люди, из поэта сделала именно боевая гражданская позиция. Поэзия стала одним из способов выражения любви к родной стране. Она выделялась разумными мыслями и идеями , главная из которых состояла в уважении своей родины и друг друга. 
Если говорить об искусстве 19 века, то в литературе именно этого времени многие поэты, в том числе и Александр Сергеевич Пушкин, поднимали проблемы в стране. Это еще раз дает нам понять, что искусство дает волю нашим мыслям и чувствам. Чтобы читатели поняли , им приходилось использовать в тексте средства выразительности, такие как эпитеты. 
Современное искусство позволяет открывать таланты нового времени. Все страхи, эмоции преламливаются в современном искусстве и окрашиваются в яркие цвета. что мы видим и чувствуем, смотря на произведения современных художников? Изображенное часто отталкивает наш взгляд, необъективный взгляд на предметы непонятен ни профессионалам, ни человеку.с невысоким уровнем культуры и знаний. 
Искусство высказывает идеи человека, если человек не сдается и борется за жизнь ради искусства. Примером этому может послужить великий композитор - Людвиг ван Бетховен. Отец заставлял его заниматься музыкой по семь-восемь часов в день. И только непреодолимое влечение к искусству помогло ему пережить это жестокое обращение. Несмотря на то, что со временем у него пропал слух, он продолжает творить. Музыка помогала ему выразить свои недуги и переживания. 
Таким образом, в заключение хочется сказать, что для многих людей искусство является смыслом жизни, а не просто тратой времени. Тем, что делает человека выносливее, обязывает решать проблемы настоящего и будущего. Искусство- это их жизнь.
