Задание 1

Борис Борисович Рыжий – уральский (екатеринбургский) поэт. Его творчество интересовало и интересует исследователей современной поэзии, привлекает своей оригинальностью и неординарностью. За свою недолгую жизнь он написал множество произведений, которые раскрывали нам душу поэта. Примерами таких произведений могут служить его стихотворения «Ну вот, я засыпаю наконец…» и «Над домами, домами, домами…».
Основная суть первого стихотворения -  бесконечная смена жизни, неизбежность смерти, вечность мира. Что человек сам по себе одинок, и одиночество это будет повторяться из поколения в поколение – вечно. Несмотря на тоску самого стихотворения, первая его часть пропитана неким уютом и покоем, когда лирический герой вспоминает об отце. Уже проваливаясь в сон, он видит отца, читающего стихотворение «Выхожу я на дорогу» М.Ю.Лермонтова. Автор специально пропускает слово «один», чтобы в следующей строке усилить значение одиночества, ведь проснувшись, герой не находит своего отца. Он знает, что ничто ему не угрожает, но чувство одиночества все равно никуда не исчезает. Весь его внешний мир находится за окном: деревья- стражники и тлеющая звезда, которая словно человек медленно сгорает. Повторяя строчку «Мне пять неполных лет» автор как бы говорит, что одиночество как было, так никуда и не ушло.
Немаловажную роль играет упоминание произведения Лермонтова «Выхожу один я на дорогу». Это произведение наполнено светлой грустью и сожалениями о том, что какие- то очень важные и знаковые события не оставили в душе поэта и следа. В произведении поэт изображает себя странником, который бредёт по ночной дороге, не отдавая себе отчёта в том, куда и зачем он держит путь; поэт по- прежнему испытывает острое чувство одиночества. Борис Рыжий словно сопоставляет себя с Лермонтовым, разделяет его чувства и мысли.  
Для придания выразительности автор использует перенос:

«и тихо так, и тлеет понемногу

в окне звезда, деревья за окном»
Также Борис Борисович использует сравнение: «деревья за окном, 

как стражники» , «И некого бояться мне, но всё же совсем один. Как бедный тот поэт. Как мой отец». 


Основная суть второго стихотворения - тленность жизни и вечность бытия. Используя умолчание в последней строчке «голубое и белое в си......»

автор словно хочет показать цикличность жизни, её постоянное продолжение. Борис Рыжий был буквально помешан на смерти, что действительно отражается в его произведениях. Этой строчкой  « никогда никуда мы не сгинем, мы прочней и нежней, чем гранит» автор показывает, что человек, как и мир – бессмертен, что после смерти мы снова переродимся и продолжим жить дальше. «Пусть разрушатся наши скорлупы» этим Борис Борисович показывает, что не боится смерти, а воспринимает её как должное. Он постоянно находится под присмотром своего ангела- хранителя: «оглянись, поцелуй меня в губы, дай мне руку, останься со мной». 

Для придания выразительности автор использует метонимию «Только пар, только белое в синем». Также автор использует эллипсис «геометрия жизни земной – оглянись, поцелуй меня в губы, дай мне руку, останься со мной». Он пропускает слово ангел, но подразумевает, что мы поймём его по контексту. 


Произведение А.С. Пушкина «Вновь я посетил» схоже по смыслу со стихотворением Б.Рыжего. Пушкин утверждает идею о связи бытия человека и природы, о цикличности жизни. Поэт как данность принимает свой уход, осознавая вечность окружающего мира. 
Поэт Борис Рыжий - это постоянное самопознание, нещадная работа над собой, это саморазвитие, которое привело к трагическому самовыражению. Я не могу однозначно утверждать о гениальности произведений поэта Бориса Рыжего, но бесспорно то, что его стихи стали «событием» за такой малый период жизни и творчество Бориса Рыжего заслуживает детального, подробного, глубокого изучения и осмысления.
Задание 2
По моему мнению, в этих стихотворениях прослеживается большая связь. Стихи насквозь пронизаны неотвратимостью смерти, возможно скорой, невозможностью ее избежать, то есть четко выражена «тленность бытия человека». Но при этом, мы видим бесконечность мира, постоянную безостановочную смену поколений.
