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1. Борис Рыжий- гений своего  времени. Он очень любил порассуждать.  Его стихи  пропитаны воспоминаниями, тоской,  грустью, любовью. Ему не понравилась перемена,  которая произошла  в  стране. Невозможность жить в новом времени  послужила одной из главных  причин  его смерти
Стихотворения  "Ну вот,  и засыпаю наконец" и "Над домами"  написаны с разницей  в год.  Основная мысль первого стихотворения-одиночество. Автор показывает,  что он остался одинок как и поэт, и отец,  и когда-то  он сам. Вопрос,  который  он задал,  не нуждается  в ответе. Всё  понятно:он остался  один. Своим вопросом Борис Рыжий показал свою тревогу:есть ли кто-то будь рядом?  Но тишина и мёртвая обстановка доказывают, что нет. И только звезда в окне,  да деревья охраняют его покой.  Звезда олицетворяет  вечность. Значит,  автор хотел показать, что проблема одиночества вечна.  Он невольно вспоминает Лермонтов кий стих  " Выхожу один я на дорогу",  показывая,  что и он был одинок. 
Чувство спокойствия заметно и во втором стихотворении,  но оно отличается от первого. Здесь автор уверен в завтрашнем дне, об этом говорят облака и дома,которые "останутся с нами на века".  Борис Рыжий сравнивает человеческую душу с гранитом,  показывает, что она бессмертна:" никогда,  никуда мы не сгинем".  Несмотря на то, что тело умирает:"пусть разрушается наши скорлупы",  душа остаётся вечна.  Люди,  которые расстаются в мире земном, обязательно встретятся на небесах. Автор не боится смерти, разлуки, он с упоением  рассуждает о вечной жизни,  в надежде,  что  она лучше  земной. 

2. Эти два стихотворения  объединяет  мысль о жизни после смерти. Он знает, что  душа живёт вечно,  и поэтому  он спокоен.  Борис Рыжий  ничего  не боится,  рядом всегда  есть  ангел-хранитель.  И он  ждёт своего часа,  надеясь на беззаботную и блаженный жизнь. 

