11 класс

I.  Дайте  ответы на вопросы в развернутой форме.

Вопрос 1. «Когда психология стала самостоятельной наукой и частью какой науки она была долгое время?» Становление психологии как самостоятельной науки относится ко второй половине XIX века. Все большее значение приобретают объективные методы исследования. В психологических анализах все чаще используются измерения, что становится важным критерием научности. Однако долгое время психология развивалась в рамках философии.

Вопрос 2. Стремление поступать так же, как все члены группы называется…

Б. конформизмом

Вопрос 3.  Какие из предлагаемых формулировок являются теоретически и экспериментально обоснованными?

В) Одним из основных свойств сплоченной группы является привлекательность членов группы друг для друга 

Вопрос 4. Какие из указанных характеристик относятся к
психологическому консультированию (по Ю. Алешиной)?

В) Воздействие на глубинные бессознательные слои психики

Г)Решение неосознаваемых и глобальных проблем пациента
(острые внутриличностные конфликты, социальная дезадаптация,
психосоматические заболевания)

З) Осознание клиентом причин проблемы

Вопрос 5. Ю. Алешина выделяет следующие этапы психологического консультирования: 
начало беседы [1] - Б) 5-10 мин , 

расспрос клиента [2]  - Д) 25-35 мин.
оказания психокоррекционного воздействия [3] - В) 10-15 мин. 
завершение беседы [4] - Б) 5-10 мин.

Вопрос 6. Подчеркните слова, которые обозначают мыслительные операции: 

 анализ, общение, внимание, обобщение, сравнение, радость, классификация, 

 деление, обоняние, аналогия.

Вопрос 7. Толерантность - это:

· уважительное отношение к людям другой национальности, взглядов, вероисповедания и др.;

II. Задание 1. Что в данном списке может быть названо способностями? Свой ответ объясните.

в
е) хорошая переключаемость внимания;
ж) гибкость мышления;
и) высокий темп реакций.

Я считаю, что эти три варианта относятся к способностям. Так как способностями являются личностно-психологические качества, отличающие одну персону от другой. Это лишь те качества, от которых зависит плодотворность действий. Способности нельзя относить к знаниям, навыкам и умениям, уже выработанным у индивидуума, хотя они и способствуют лёгкости и быстроте их приобретения. 
Задание 2. От чего больше зависит успеваемость школьника: от способностей или от мотивации? 

Я считаю, что в большей степени успеваемость школьника зависит от мотивации.
Обоснуйте ответ. 

Мотивация – отношение к учению как к очень важному. Стремление к приобретению знаний, интерес к определенным учебным заданиям.
Высокий уровень мотивации учения необходим для достижения успеха в учебе. Иногда менее способный ученик, но имеющий высокий уровень мотивации может достичь более высоких результатов в учебе, потому что стремится к этому и уделяет учению больше времени и внимания. В то же время у ученика недостаточно мотивированного успехи в учебе могут быть незначительными, даже, несмотря на его способности.

3.  Намой взгляд, «хороших» и «плохих» темпераментов не бывает. Сангвиник — живой, горячий, подвижный человек, с частой сменой впечатлений, с быстрой реакцией на все события, происходящие вокруг него, довольно легко примиряющийся со своими неудачами и неприятностями. Меланхолик, наоборот, легко ранимый, склонный к постоянному переживанию различных событий, человек, который остро реагирует на внешние факторы. У каждого темперамента есть свои плюсы и минусы и в чистом виде они встречаются крайне редко, поэтому делать какие-то выводы, что один характер хороший, а другой плохой- нельзя.

Задание 3. Некоторые люди считают, что есть хорошие и плохие темпераменты, и что лучше, например, быть сангвиником, чем меланхоликом. Так, И.П.Павлов долгое время утверждал, что меланхолический тип является «инвалидным» типом темперамента. А затем отказался от такого категоричного утверждения. 

Что вы думаете по этому поводу? 

Я не согласна с выше указанными утверждениями. Так как не считаю, что по типу темперамента можно определить плохой или хороший. К тому же чистые вииды темперамента редкость, в основном они смешаны. Конечно, я  считаю, что меланхоликам быть возможно  труднее, так как человека меланхолического темперамента можно охарактеризовать как легко ранимого, склонного глубоко переживать даже незначительные неудачи, но внешне вяло реагирующего на окружающее. Он тормозится, ему трудно долго сосредотачиваться на чем-то одном, сильные воздействия приводят к ступору, иногда ему свойственны замкнутость, боязливость, тревожность. Но всё же есть помимо уязвимости и некой неподготовленности к суровым реалиям современной жизни, меланхолик обладает широким рядом положительных качеств. Прежде всего, это склонность к восприятию прекрасного и умение его создавать. Многие из великих художников, музыкантов, писателей, философов и прочих деятелей искусства и культуры, как раз принадлежат к меланхоликам. Внимательность к мелочам тоже часто играет большую роль в профессиональной деятельности и жизни, помогая, к примеру, просчитать идеальную организацию того или иного мероприятия. Меланхолик умеет выслушивать других людей, вникнуть в суть проблемы и предложить путь ее решения. Сочувствие и эмпатия в таком случае всегда искренние, а не наиграны с целью получения какой-то выгоды. 
Задание 4. Объясните с точки зрения психологии, почему у разных учителей ученики могут показывать различный уровень успеваемости по одной и той же дисциплине.

У каждого учителя есть свой стиль общения. Поэтому у какого то учителя один и то же ребенок будет проявлять себя по разному.  Стиль общения у каждого учителя свой . И поэтому успеваемость тоже будет варьироваться не смотря на то, что дисциплина одна и та же. У учителя, который использует  широкий контакт с учениками, проявляет уважение к ним, стремится наладить эмоциональный контакт с детьми, постоянно стимулирует умственною активность, мотивацию достижения в познавательной деятельности  успеваемость будет расти, нежели у педагога, который будет менее активен во всех вышеперечисленных хоть предмет области один и от же.
Задание 5. Разберите ситуацию. Так ли обстоят дела на самом деле, как пишет этот человек? С чем вы солидарны, в чем не согласны с его позицией? Что бы вы сделали на его месте? Может ли он сам без посторонней помощи изменить ситуацию?

Решите следующую ситуацию:

 «Я одинок». Это отрывок из дневника: «Я снова занял в классе старое и насиженное место общепризнанного шута. Ребятам, конечно, весело, но мне это душу рвет. Раньше все знали, что я, кроме шутовства, хоть газету могу выпустить, а теперь, после ссоры со всеми, я совсем превратился в шута…Класс я люблю, но безнадежно. Класс живет, а я стою в стороне, хотя меня иногда «пускают», чтобы послушать пару моих грошовых острот и снова оставить меня одного. Мои отношения с Котом (самым близким другом) пропитаны соперничеством и поэтому очень скользки…Я один. В классе живет только моя оболочка. Все те, с кем я в ссоре, висят на моей совести, как балласт. Мне тяжело, ибо я в классе поганка-мухомор. Меня сейчас обуревает желание завоевать обратно свое положение, и я добьюсь этого».

На самом деле здесь ребенок должен сам осознать, что просто так мнение о том, что он «шут» просто так не сложится. То есть, почему то он постоянно не с помощью учебы или каких то талантов, пытался заслужить внимание и или авторитет, он выбрал такое  экстравагантное амплуа. Хотя способности у него есть: он улавливает настроение других «ироничен» сам к себе. Здесь ребенок очень категоричен в своих выражениях, я не согласна с ним. Его никто не изгонял из класса, просто все привыкли к его поведению. Почему он перестал проявлять свои умения, потому что та, ему наверно, было проще. Радует, то что он хочет изменить свое положение, я думаю, самостоятельно он не справится, ему нужен наставник. Может это будет учитель, или педагог дополнительного образования с которым он найдет способ проявить себя в новой полезной деятельности, тем самым изменить свой статус в классе. Очень важно снять себя навешанные ярлыки, забыть их, меняя тактику общения и соответственно своего поведения. Вообще лучше обратиться к психологу, хотя бы  на одну консультацию. Моё  мнение, что ситуация не сложная, так у ребенка есть желание корректировать свое сложившееся положение.
III. Сформулируйте рекомендации для решения данной проблемы:

 «Как стать успешным?»

Целью каждого человека, вне зависимости от его жизненных приоритетов и занятий, является достижение успеха. Это понятие, безусловно, для каждого свое особенное, и каждый человек считает успехом разные достижения, однако, можно утверждать, что все мы хотим быть успешными в личной жизни и карьере, в финансовом плане и в социальных отношениях. Как стать успешным и добиться желаемого результата? Что мешает человеку быть успешным? Эти вопросы волнуют каждого.

По большому счету, успешность каждого из нас зависит в основном от веры в свои силы. Чем бы человек ни занимался, в первую очередь он должен подойти к новому начинанию с абсолютной уверенностью в успехе. Он не должен допускать даже мысли о том, что его ждет крах или неудачи. Психологи говорят, что уверенность в своих силах – это половина успеха в любом деле.

Планировать каждую свободную минуту

Ваше время не должно быть растрачено попусту, каждые полчаса могут быть полезными для самых разнообразных важных дел.

Ставьте самые смелые цели

Не позволяйте себе расслабляться.

Развиваться

Возьмите себе за правило каждый день читать книги, изучать иностранные языки, посвящать свободное время спорту. 
Избавьтесь от негативных привычек: просмотр телевизора, бесцельное сидение в интернете, длящиеся часами телефонные разговоры. Подумайте, сколько полезного вы могли бы сделать за это время.
Сравнивайте себя только с успешными людьми. Ориентируйтесь на них и ищите те черты, которых вам не хватает для достижения успеха.
Расширяйте круг общения

Перестаньте общаться с нытиками и пессимистами

Научитесь принимать неудачи

Жизнь не состоит только из триумфов и позитивных ситуаций. Визуализируйте успех. Представьте себе в мельчайших деталях ситуацию, когда вы почувствуете, что достигли цели. Как это произойдет? Что вы почувствуете при этом? Очень важно четко представлять себе итог, конечный результат, для которого вы прилагаете усилия.
и и формами методов педагогического 

