Акмуллинская дистанционная олимпиада по литературе (6 класс)
Задание 1
· Определите, к какому виду сказки можно отнести сказку С.Т. Аксакова. Аргументируйте свой ответ примерами из данного ниже фрагмента.
· Ответ:Волшебная.
· 1."...Всё хорошо,да есть нечего",и вырос перед ним стол убранный ,разубранный:в посуде золотой да серебрянной яства стоят сахарные ,и вина заморские,и питья медвянные."
· 2."...Хорошо бы сейчас соснуть да всхрапнуть ",-и видит ,стоит перед ним кровать резная,..."
· Охарактеризуйте героев сказки, которых Вы встречаете в данном отрывке. Объясните, почему дочери обращаются к отцу: «Государь ты мой батюшка родимый». В чём заключается особенность просьбы младшей дочери?
· Ответ:
· 1.Купец-богатый ,очень любил своих дочерей и не в чём не отказывал им.
· Старшая дочь-Была красива.У неё был жених.Лбила драгоценности.
· Средняя дочь- Так же была красива. Был жених.Возможно хотела быть красивее всех.
· Младшая дочь-Отец любил её больше всех.Была нежна с ним.Не имела жениха (даже не думала об этом).Была очень красивой.Хотела цветочек,потому что любила природу,для неё этого хватала.Она не гналась на модой и не любила всяческие драгоценности.
· 2.Дочери обращаются так к отцу ,потому что любят его ,уважают ,почетают.
· 3.Особенность в том ,что она хотела простой подарок ,не гналась за модой и не любила драгоценности.Ей этого в полне хватало.Но девушка не знала ,что отец попадёт в такую ситуацию.
· Выявите языковые особенности текста: выпишите традиционные для сказки обороты речи, устойчивые эпитеты, сравнения и определите их функцию в произведении С.Т. Аксакова. Объясните значения слов: «тувалет», «венец» и «бусурманские».
· 1.1. "В некиим царстве ,в некиим государстве..." ,"...Скоро сказка сказывается ,не скоро дело делается..." ,"...В тридевятое царство ,тридесятое государство ..."- Эти обороты речи помогают автору перенести читателя в то время ,когда был и где был купец.
· 1.2.Эпитеты : Аленький цветочек,сады диковинные,чудо чудное ,диво дивное,кистя жемчужные-они усиливают описание существительного.
· 2.1.Тувалет-это вечернее красивое платье.
· 2.2.Венец -диадема,корона.
· 2.3.Бусурманские - не приличные разбойники. 
· 






