Ответ
1. Вид сказки -волшебный 
венец с камнями самоцветными, а от них светло в темную ночь, как бы в белый день;
 тувалет хрустальный, а в нем видна вся красота поднебесная, и, смотрясь в него, девичья красота не стареется, а прибавляется;
Бродит он по тому лесу дремучему, непроездному, непроходному, и что дальше идет, то дорога лучше становится, словно деревья перед ним расступаются, а часты кусты раздвигаются. венец с камнями самоцветными, а от них светло в темную ночь, как бы в белый день; Хорошо бы теперь соснуть да всхрапнуть», – и видит, стоит перед ним кровать резная.

2. Купец честной, старый, добрый, ласковый. Он был добрым человеком, верным мужем и хорошим отцом. Он любил своих дочерей и ради них готов был на все. Ради счастья своих детей, он не задумываясь пустился в опасное приключение, чтобы привезти им заказанные подарки.
Старшая и средняя дочь коварные, завистливые, злые, озабоченные богатством.
Младшая дочь добрая, ласковая, красивая, воспитанная, любящая, понимающая. Младшая дочь, не раздумывая бросилась выручать отца, она доказала свою любовь к отцу.     
«Государь ты мой батюшка родимый»,  так обращались дочери, потому что они его уважали. Испокон веков на Руси уважали старших людей, особенно  родителей и почитали отца и мать. 

 
3. В некиим царстве, в некиим государстве;
три красавицы писаные;
за тридевять земель, в тридевятое царство, тридесятое государство, и мало ли, много ли времени проезжу – не ведаю;
Государь ты мой батюшка родимый;
едет он путем-дорогою, со своими слугами верными, по пескам сыпучиим, по лесам дремучим;
видел он во сне дочерей своих любезныих, хорошиих и пригожих;
разведены сады диковинные, плодовитые и цветы цветут красоты неописанной;
цветы цветут распрекрасные, махровые, пахучие, всякими красками расписанные; птицы летают невиданные: словно по бархату зеленому и пунцовому золотом и серебром выложенные, песни поют райские; фонтаны воды бьют высокие, инда глядеть на их вышину – голова запрокидывается; и бегут и шумят ключи родниковые по колодам хрустальныим;
красоты невиданной и неслыханной, ни в сказке сказать, ни пером написать.
Тувалет - это тип мебели, комбинация шкафчика и столика с зеркалом, за которым одеваются, наряжаются, используют косметику.          
Венец- драгоценный головной убор, корона как символ власти монарха.
Бусурманские - люди чужой веры, обычно это мусульманской веры,  иноземцы, иноверы. 


