Ответы Бекчанов Азамат 7 класс МБОУ СОШ № 8 города Туймазы

1) Определите тему фрагмента романа уфимского автора.
Ответ Тема фрагмента: воспитание в детях добра, милосердия. Не дать им в лицемерном мире озлобится, уметь радоваться каждому человечку и дню.
2)  Какими чертами характера обладает главный герой данного фрагмента? Объясните, почему герой-повествователь говорит, что он «приучался жить в родной стране, как в тылу врага – таинственно, скрытно, молчаливо». Какие чувства переживает герой до и после крещения? Приведите примеры из текста.
Ответ Черты характера: Любопытный-звук церковного пения приходилось слушать, как будто перешнуровывая шнурок, человек слова (сказал, сделал)- не пошел в садик после насилия  и все тут, честный – всё что в голове, то и на языке, чувственный – растрогался после крещения, уверенный в своей правоте – это его такая великая Россия, смелый - дать пощечину воспитательнице и петь непристойные частушки.
Жить в родной стране, как в тылу врага- таинственно, скрытно, молчаливо – это значит сдерживать себя от необдуманных, резких  поступков, никому ничего не говорить (кроме своей бабушки).
3) Выявите средства художественной выразительности (выпишите примеры), с помощью которых П.А. Храмов создаёт образ городского храма. Как Вы понимаете слова героя-повествователя: «Я впервые понял, что моя Родина – это не только гордый, алый, отважно взметнувшийся, не сдающийся флаг, но и смирнёхонько притулившаяся нищенка, поющая колыбельную»? 
Ответ пение поразительно быстро, и оно уже не мнилось мне странным, а казалось естественным, как звуки жизни, и изначально родным, как глаза матери – сравнение =пение  со звуком жизни, как глаза матери.
и всю оставшуюся жизнь меня будет вести и защищать Бог.- гипербола
впервые в жизни увидел неискажённое лицо Родины – милосердное, простое и вечное- аллегория (скрытый подтекст- научить людей мыслить иначе –высокими идеями, а не погрязнуть в алчности и лицемерии.)
Слова героя о том, что это не только активная Родина-мать успехи, достижения в любой области науки, просвещения, спорте и т.д., но и смиренная и терпеливая  Родина-мать, умеющая рожать и воспитывать детей, которые впоследствии станут новым поколением, чтущими традиции и обычаи русского человека (народа).
