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Сочинение на лингвистическую тему «Похвальное слово словарю».
    Дорогая подруга! В жизни каждого человека встречается книга-помощник, книга - друг. Таким прекрасным собеседником стал для меня карманный словарь английского языка. Благодаря ему я изучаю интересную и непростую грамматику иностранного языка.    
    Надо сказать, что мой словарь чуть истрепался, так как он родился в далёком 1996 году в издательстве «Диалог». Ещё в свои студенческие годы им пользовалась моя мама, поэтому словарь мне дорог вдвойне. С особым трепетом мама передала его мне во втором классе  со словами: «Мне очень помог в самостоятельном изучении другого языка и для тебя он будет «Вселенной!»». Так в моих руках оказался небольшой в зелёном кожаном переплёте карманный словарь английского языка.
    Советую, подруга, и тебе завести такого друга-помощника в изучении английского языка! Он состоит из трех частей: десять тысяч слов и выражений в англо-русской части, восемь тысяч слов в русско-английской части и фонетико-грамматического справочника.  
    Словарь лёгок в обращении, так как все слова находятся в алфавитном порядке, к тому же дается транскрипция слов для удобства и исключения ошибок в произношении. 
    Удивительный словарь английского языка не заменим при выполнении домашних заданий, он помогает переводить тексты с английского на русский и с русского на английский. Все тонкости языка знает мой друг! С помощью него могу в правильной форме использовать глаголы, определиться с артиклем перед существительными.
[bookmark: _GoBack]    Мечтаю путешествовать по всему миру, а для этого важно знать английский язык. Так вместе с моим другом-помощником постигаю необъятный мир иностранного языка. Я «подружилась»  со словарём английского языка и тебе, моя подруга, его советую! 


