Похвальное слово словарю.

	Я хочу рассказать об орфографическом словаре. Это мой самый главный помощник при написании сочинения, изложения. Иногда я просто заглядываю в него, когда хочу узнать, как пишется то или иное слово. Слово «орфография» состоит из двух частей «орфос», что значит «правильный» и «графос» - «пишу». Орфографический словарь – словарь, содержащий алфавитный перечень слов в их нормативном написании. Они отличаются от толковых словарей по способу описания слова, поскольку говорят о слове только с точки зрения правописания.
                  Первым орфографическим словарем был «Справочный указатель», приложенный к «Русскому правописанию» Я.К. Грота, и содержал всего около трёх тысяч слов. Сейчас уже много различных орфографических словарей, даже есть словари он-лайн, в интернете.
[bookmark: _GoBack]                    Я думаю, что данный словарь нужен всем, так как сейчас настало время «повальной неграмотности», как говорит моя мама. Не мешало бы многим моим одноклассникам хотя бы изредка заглядывать в орфографический словарь, сверяться с ним, прежде, чем написать то или иное слово. Почаще заглядывайте в орфографический словарь, будьте грамотными людьми.
