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В нашем кабинете на самой видной полке в шкафу стоят словари. Чаще всего на уроках русского языка и литературы мы пользуемся «Толковым словарем» С. И. Ожегова для того, чтобы уточнить значения непонятных слов. Но меня больше всего притягивает «Школьный фразеологический словарь русского языка» В. П. Жукова. С ним мы познакомились, когда Елена Ивановна проводила игру по творчеству Владимира Ивановича Даля. Нашей команде нужно было объяснить значения фразеологизмов, которые встречаются в сказках  писателя. Потом я еще не раз заглядывала в этот словарь, когда готовилась к олимпиадам. Например, теперь я знаю, что значит «кричать во всю ивановскую», «кровь в жилах застыла», «желтая пресса» и другие.
Автором «Школьного фразеологического словаря русского языка»  является Влас Платонович Жуков – доктор филологических наук, профессор, заслуженный деятель науки РСФСР. Он был участником Великой Отечественной войны, награжден медалями и орденами. Им написаны более ста пятидесяти  научных трудов по русскому языку и двадцать книг. 

В «Школьном фразеологическом словаре русского языка» приводятся фразеологизмы, которые употребляются  в устной литературной речи, в художественной и научно-популярной литературе. Автор раскрывает значение фразеологизмов, показывает, как следует использовать их в речи. Словарь был издан в издательстве «Просвещение» в 1980 году. 

Думаю, что я надолго подружусь с этой замечательной книгой. В ней так много неизвестного для меня и  интересного!!!

