Сочинение-рассуждение
Для чего нужно уметь говорить и писать грамотно?
   Нужно ли уметь грамотно  писать и уметь говорить? Конечно, да. Моя мама говорит, что «по одежке встречают, а по уму провожают». Я думаю, что «одежка» - наша речь. Очень неприятно слушать человека, который путает падежи, род существительных. 
    У меня такая ненейка,  моя бабушка. Она татарка, работала до пенсии в библиотеке, но до сих пор путает род существительных. Мне смешно слушать, как она пытается иногда чему-то меня научить, но выглядит всё со стороны нелепо. Я стараюсь её поправлять, пытаюсь научить правильно говорить, но это бесполезно. Мне, кажется, что часто над ней посмеиваются её собеседники. Но пишет она грамотно, что удивительно.
[bookmark: _GoBack]     Мне кажется, что грамотная речь нужна и моим друзьям, но переписываемся в интернете коверкая слова. Так интереснее и быстрее. Но есть профессии, где умение грамотно писать и говорить необходимо: адвокаты, юристы, журналисты и политики. А вообще ты человек, а не животное и не надо опускаться на уровень неграмотных и глупых людей. Человек должен идти вперед.
