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Для чего нужно уметь говорить и писать грамотно?
Сочинение-рассуждение.
	Грамотность – это искусство.
Искусство необходимое каждому.
Зачем нужно уметь говорить и писать грамотно? Учить правила, запоминать исключения из них? Может, необязательно? Ведь каждый из нас говорит по-русски, понимает устную речь с детства, а письменную – закончив начальную школу. 
Уметь правильно читать и писать – это значит быть грамотным человеком. Грамотный человек знает грамматику русского языка, правила написания слов и расстановки знаков препинания в предложениях, умеет пользоваться ими в речи. 
По тому, как говорит человек, судят о том, насколько он образован. А ведь это не пустяк. Получить хорошую работу не так легко, а если ты ещё и неграмотный, то это вообще нереально. Производит очень неприятное впечатление, когда человек неправильно говорит. Если человек свободно владеет языком, то это позволяет ему выразить любую мысль. Он может убедить в своей правоте любого оппонента. 
Умение четко и ясно выразить свои мысли, говорить правильно, умение воздействовать на слушателей, владение культурой речи – характеристика профессиональной пригодности людей самых различных специальностей: юристов, преподавателей, менеджеров, журналистов, политиков. Грамотной речью важно владеть всем, чья профессия или род занятий тесно связан с людьми: организация и направление работ, ведение деловых переговоров, воспитание, обучение, забота о здоровье, оказание и других различных важных услуг
Конечно, и в наши дни сложно отыскать человека, не умеющего писать и читать. Зато можно оценить степень грамотности человека, от того, насколько хорошо он владеет навыками чтения и письма. По сути, грамотностью можно считать знание исключений из правил. И чем раньше мы начнем изучать правила для того, чтобы узнать обо всех исключениях, тем правильнее мы будем писать впоследствии.
Сегодня, в 21 веке, быть грамотным  — значит быть образованной личностью. В настоящее время считается, что грамотность — это тот фундамент, на котором строится все развитие личности.


