Для чего нужно уметь говорить и писать грамотно?

Учителя русского языка, да и других предметов тоже, всегда  говорят: «Учитесь писать и говорить грамотно и правильно, вам это в жизни пригодится!» Иногда мне казалось, что с веком компьютерных технологий знать правописание  не так уж и обязательно, ведь компьютер исправляет ошибки сам.  Однако, был в моей жизни случай, заставивший меня отказаться от этих неправильных мыслей. 
Прошлым летом мы с родителями отправились в отпуск на автомобиле в город Адлер. Дорога занимала два дня, мы решили остановиться на ночлег в одном из городов (я не хотел бы указывать его название).  Направляясь в гостиницу по одной из центральных улиц города, на большом и загруженном машинами перекрестке я увидел огромный баннер, на котором была изображена женщина с младенцем на руках. На баннере  огромными буквами надпись: «Престегните ребенка и престегнитесь сами!» Папа, мама и я почти в один голос одновременно возмутились: «Ужас! Сколько ошибок!» В этот момент к нашему автомобилю стремительно приближался другой автомобиль, он летел прямо на нас. Папа, очень быстро среагировав, смог вырулить и избежать столкновения. Мы все очень сильно перепугались, остановились на обочине. Папа вышел из машины, чтобы отдышаться. В это время рядом остановилась и та машина, которая мчалась на нас. Из нее тоже вышел мужчина, он подошел к папе и стал просить прощения. При этом он объяснял, что отвлекся от движения потому, что его дочь прочитала надпись на баннере  с ошибками,  они вместе стали разбирать эти ошибки.
Тогда я понял, как важно уметь грамотно писать и говорить! Особенно высокой культура речи должна быть у преподавателей, дикторов, комментаторов,    журналистов, менеджеров и многих других, ведь для них это основное орудие труда!  Не зная правил русского языка, мы разучились бы понимать друг друга… 


