[bookmark: _GoBack]Сочинение-рассуждение.
Для чего нужно уметь говорить и писать грамотно?
Для чего же нужно уметь говорить и писать грамотно? Если справедлива пословица «по одёжке встречают, а по уму провожают», то можно сказать, что «одёжка» - это слова, выражающие нашу мысль, поэтому очень важно выбрать нужные, точные и правильные слова. Это нужно для того, чтобы поддерживать добрые отношения с другими людьми в семье, в школе,  чтобы интересно было общаться с собеседником. Это нужно для того, чтобы выступать перед широкой аудиторией, не только  в узком кругу друзей.
Необходимо говорить и писать грамотно людям разных профессий. Это, конечно,  адвокаты, дипломаты, психологи, журналисты, учителя… Каждый из них должен быть убедителен, логичен, с богатым словарным запасом. Кого, например, сможет защитить адвокат, если он не знает нормы литературного языка, а речь его полна слов-паразитов вроде «как бы», «значит»? Разве может отстоять свою позицию дипломат, решающий вопросы международной безопасности, который пишет безграмотно? В нашей жизни мало уметь читать и писать, очень важно уметь правильно, точно и красиво выражать свои мысли.
Для чего нужно уметь говорить и писать грамотно? На этот вопрос я бы ответила так: чтобы быть в жизни успешным, нужно научиться красоте речи – правильной, грамотной, чтобы нас  встречали  и провожали только по уму.
 



















«Прекрасная мысль теряет всю свою цену, если дурно выражена», - писал Вольтер.
