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Человек незаменимой профессии
Корректор! Так и хочется переиначить строчку известного стихотворения: «Как много в этом слове для сердца нашего слилось…» Некоторые без заминки отметят, что это белая жидкость, с помощью которой можно закрасить помарки и опечатки на листе бумаги того же цвета. Лишь немногие расскажут о том, что это человек незаменимой профессии.
[bookmark: _GoBack]Что все люди делают испокон веков? Чем они заняты? Правильно: мы все стремимся что-то познавать, открывать нечто  новое и учиться. Тексты книг, журналов, учебников,  из которых мы черпаем знания и информацию, должны быть правильно оформлены. Кто помогает нам в этом? Это люди, обладающие очень глубокими филологическими знаниями,  чувствующие правильность речевых оборотов, обладающие исключительной грамотностью. Профессия этих людей – корректор (работник, устраняющий грамматические ошибки, опечатки и другие неточности в готовящихся к печати текстах).
Нужно отметить, что это древняя профессия. Специалисты по исправлению ошибок в тексте появились еще 2000 лет назад в Древнем Риме. Они трудились в книжных лавках, вычитывая и исправляя рукописные книги. Как только появилось типографское дело и книги стали печататься крупными тиражами, редактирование текстов стало очень востребованным.
Основные навыки корректора – грамотность, глубокое знание языка, лингвистическое чутье, а также внимательность. Мне кажется, важно не пропустить ни одной лишней запятой. Да что там запятые – сейчас, оказывается, есть в работе корректора требование даже удалять повторяющиеся пробелы между словами! Представляете, какая нужна дотошность в этом вопросе?
Согласитесь, ошибки не только делают текст неприятным для читателей (кому же понравится книга, напечатанная так, будто у автора в школе была «двойка» по русскому языку?), но иной раз полностью искажают его смысл. Так, если ошибка попадет в математическую формулу, то пользоваться ею станет попросту невозможно. А если неверно напишут фамилию известного человека или всего лишь перепутают букву в статье о нем («После выступления раздался гроб аплодисментов»), это может спровоцировать скандал и обернуться серьезными неприятностями для редакции. Вот тут-то точно без корректора никак не обойтись.
О важности профессии корректора говорит один такой пример, который я прочитала в Интернете. В 1631 году английские печатники выпустили «Библию» с ошибкой: в седьмой из десяти заповедей была пропущена частица «не». В их изложении заповедь стала звучать как «прелюбодействуй». Эту «Библию» окрестили «Библией прелюбодеев», издателей оштрафовали на три тысячи фунтов, а весь тираж уничтожили. Каков размер ущерба?!  Избежать всего этого помог бы только корректор.
Может быть, в наше время, когда появилось много компьютерных сервисов, которые проверяют орфографию, можно обойтись и без корректоров? Я думаю, что нет, потому что компьютерные сервисы далеко не совершенны и их наличие снижает бдительность и, увы, грамотность авторов. По-моему, потребители  печатной продукции должны иметь приятную возможность читать правильно составленные тексты. Это очень важно. 
Я с интересом читаю наши республиканские печатные издания, районную газету «Альшеевские вести» и, надо сказать, не замечала пока ошибок. Спасибо за это нашим корректорам!

