Сочинение-рассуждение на тему:
«Человек незаменимой профессии»

   Человек на своём пути встречает много жизненно важных задач, и одна из них — овладение профессией. Задумывались вы когда-нибудь о человеке, у которого профессия является незаменимой? А какое занятие вы считаете незаменимой среди людей, касающаяся языка, как средства общения? 
С детства нас учат мечтать, но со временем мы начинаем понимать, что нужно искать более приземленные профессии. Я считаю, что работа учителя русского языка – одно из важных призваний. Учитель – это профессия, которая будет важна всегда и везде. Именно от таких людей мы получаем знания, они делятся опытом, дают нам советы. Это те люди, которым нравится работать с ребятами младше них самих, чтобы в будущем они могли гордиться тем, что были учителями таких одаренных детей. Приведу несколько аргументов:
· Фильм «О любви» Тофика Шахвердиева вышел в 2002 году. В коротком фильме говорилось о детях с ограниченными возможностями. Я заметила, что этот документальный фильм особенный, так как Тофик снимал его на протяжении нескольких месяцев. Было рассказано о многом, но я заметила огромную поддержку со стороны учителей. Фильм тронул меня до глубины души, и мне бы хотелось, чтобы его посмотрело как можно больше людей.
· В жизни у меня прекрасный учитель русского языка, которая требовательна и строга, но в нужную минуту может разрядить напряженную атмосферу шуткой и помочь, если у нас что-то не получается.
[bookmark: _GoBack]Каждому ребенку необходим индивидуальный подход, чтобы он усвоил тему. Все мы плохи в чём-то одном, но и хороши в другом. Учителя развивают все наши стороны, не дают упасть духом. Пусть у нас в стране будет больше таких золотых учителей, которые готовы помочь ученику. Я очень благодарна, что все-таки такие преподаватели существуют. Но чем же учитель русского языка уникален? Для них будто это звание вовсе не клеймо, а наоборот – это их стиль жизни. Они строят будущее каждый день, каждый час, каждый миг своей жизни. И каким оно будет, в значительной степени завит от этой благородной и веками почитаемой профессии – Учитель. Спасибо, что есть такие замечательные педагоги!
