Сочинение – рассуждение на тему «Человек незаменимой профессии».
   В мире много профессий, требующих совершенное владение русским языком. Все они важные и нужные для современного общества. Одной из таких является профессия учителя русского языка.  
   Учитель русского языка - это самая трудная, но самая прекрасная профессия в современном обществе. Каждому человеку необходим педагог, который  бы грамотно помогал и направлял процесс развития личности. Особенно сейчас важен труд словесника, когда засоряется и высыхает «великий, могучий, правдивый и свободный…» русский язык. Как выстоять в этих условиях, как сохранить язык? Эту проблему может решить только учитель русского языка. На уроках учитель отдает учащимся свои  знания, обогащает их словарный запас, развивает правильную выразительную речь, прививает любовь к русскому языку. Только словесник благодаря искусству слова может уберечь ребенка от необдуманных поступков, дать ему радость познания.
   Профессия учителя русского языка интересна для самого специалиста тем, что он всегда путешествует по «Стране детства», оберегая чистую душу ребенка. Учитель каждый раз, путешествуя по сказочной стране, растет вместе со своими учащимися. Он становится незаменимым другом и опорой и радуется, когда ему удается увлечь ребенка в мир неизвестного, заинтересовать своим предметом и передать накопленные человечеством лингвистические знания. 
   Таким образом, абсолютно верной является мысль, что учитель русского языка – человек незаменимой профессии. Ведь от его стараний и любви к своей работе зависит будущее человечества. 

