Сочинение-рассуждение на тему «Человек незаменимой профессии»
В мире существует множество разных профессий. И для каждой из них нужны разные навыки. Многие профессии связаны с языком как средством общения. Одна из таких профессий – писатель. 
Писатель – очень творческая профессия. Не каждый человек может выбрать её и раскрыть. Помимо того, она очень сложная. Не каждому дано стать писателем. Конечно, сейчас появилось куча новых творцов, однако не все они становятся популярными и признаваемыми читателями. Ведь заинтересовать человека не так-то просто. Но, несмотря на эти сложности, есть поистине талантливые люди, которые могут раскрыть профессию.

Профессия писателя очень важна для общества. Ведь писатели – это те люди, которые могут выразить в своих произведениях чувства, эмоции, показать способы поведения в различных ситуациях, дать жизненный опыт и, конечно же, увеличить словарный запас человека. Не было бы писателей – не было бы «пищи для мозга». Ведь на данный момент существуют миллионы, а то и миллиарды произведений. Все их, определённо, не прочитать, но многие из них учат нравственным вещам и способны даже изменить взгляды человека на жизнь.
В профессии писателя много интересного для самого человека. Несмотря на то, что довольно таки сложно самостоятельно что-то создать, во время написания произведения писатель сам окунается в придуманный им мир, сам будто испытывает те же чувства и оказывается на месте происходящего. Более того, осознавать то, что твои собственные произведения помогли кому-то разобраться в себе, понять что-либо, или просто повлиять на настроение, позволив людям тоже почувствовать те чувства, что ощущал сам.
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