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ТУР III.
Сочинение-рассуждение на тему:
«Человек неизменимой профессии»
Одна из самых главных и неизменимых профессий – это профессия учителя. Почему мы считаем эту профессию неизменимой? Ответить на этот вопрос трудно, но возможно. Именно учитель русского языка считается трудной специальностью для меня, ведь эта деятельность касается средства общения. Но и учителем непросто стать, если вы хотите им быть, то нужно пройти много жизненных путей, которых не каждый преодолеет.
С детства родители учили нас мечтать, и мне кажется, именно в этих мечтах проникал выбор профессий. Но если вы хотели стать настоящим учителем, то им нужно родиться. Быть настоящим учителем – это талант.  Я считаю, что каждый учитель достоин любви и уважения. Но более всего учитель русского языка, ведь именно от таких людей мы получаем те знания, которыми мы пользуемся на других уроках. Учитель русского языка, получивший педагогический опыт, уже не сможет сменить свою специальность на другую, ведь он привык к этому, он боролся с самим собой, чтобы стать учителем!
Учитель – это человек, способный не только учить детей чему-то новому, но и помогать им в трудных жизненных ситуациях. Преподаватель должен быть готов стать вторым родителем для детей. И если учитель столкнулся с невоспитанным или злым ребенком, он должен помочь ему исправиться. Так же учителя при общении с детьми должны не только полагаться на свое сердце и любовь, но и обращаться к опыту и разуму.
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