Человек незаменимой профессии
На свете существует много профессий, связанных с языком как средством общения: редактор, журналист, учитель, корректор и др. Во всех этих областях очень важно владеть ресурсами языка и лингвистическими знаниями. Помимо них, можно еще привести в пример такую область как юриспруденция, а именно - профессию адвоката.
Адвокат - это человек, чья профессия заключается в оказании юридической помощи. Чтобы правильно отстоять права человека, адвокат должен уметь правильно сформулировать свои мысли и точно знать этимологию слов. А это значит, что в профессии этого человека очень важно знание русского языка. Если адвокат не знает правил построения предложений, орфографии в русском языке, то он не сможет правильно выполнить свои обязанности. Говорят, что грамотность адвоката – доверие клиента, и я полностью с этим согласна, ведь адвокатам важно создать хорошее впечатление о себе, а клиенту важна юридическая грамотность и грамотность устной и письменной речи.
Профессия адвоката считается одной из самых востребованных в последнее время. Обязанностями данного специалиста является представление и защита прав отдельных людей или организации в суде. Для людей этой профессии характерна честность, желание помочь людям, справедливость.
Я считаю, что адвокат очень интересная профессия, но в то же время достаточна сложная. Интересна она тем, что это профессия связана с людьми и их жизненными ситуациями, сложна же тем, что человеку, который выбрал эту профессию необходимо быть беспристрастным, в каких-то моментах даже бессердечным, а это достаточно сложно, ведь многие дела адвокатов связаны с убийствами, избиениями и тому подобным.
В заключение хочу сказать, что, выбирая любую профессию, необходимо овладеть грамотной речью и письмом. Всегда, в любых случаях, нужно грамотно строить свою речь, выбирать правильные слова, составлять четкие высказывания для того, чтобы верно передавать свои мысли. Кто ясно мыслит, тот ясно излагает!

