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Сочинение-рассуждение

«Человек незаменимой профессии».

Каждый из нас в детстве мечтает о своей будущей профессии. О том, как вырастет и станет знаменитым писателем, или актером, или врачом. Наши интересы меняются с каждым разом, с каждым годом. Заканчивая школу, мы уже должны определиться с выбором.
Для себя я уже решила, какую профессию выберу. Я хочу стать переводчиком. Меня интересуют знакомства с новыми людьми, люблю общаться и спокойно могу находить общий язык со всеми.  Та профессия, которую я хочу выбрать позволит мне общаться с жителями других стран, узнать многое об их жизни, об их нравах и традициях, ведь я так люблю путешествовать! Находясь в чужой стране, очень трудно придется, если ты не знаешь, что сказать в случае необходимости. Элементарно сказать слова приветствия, задать простые вопросы, спросить нужное направление. Но я хочу не просто знать несколько фраз и предложений, я хочу свободно общаться на иностранном языке, хотя бы на английском, ведь он самый популярный среди всех. Конечно же, чтобы воплотить свою мечту в жизнь, надо очень много стараться, учиться, а, самое главное, изучать иностранные языки. Нужно знать правила построения предложений, выучить много новых слов, научиться их правильно проговаривать. Зная иностранный язык, можно прочитать множество произведений известных писателей в оригинале, ведь я так люблю читать.
Переводчик – не только ответственная работа, но и интересная. Выбранная мной профессия поможет мне найти новых друзей. Переводчик - профессия универсальная. Такой человек может присутствовать при общении двух людей, говорящих на разных языках, и переводить их речь. Он может заниматься переводом литературы, научных трудов. Кроме этого, хочется отметить, что эта профессия – высокооплачиваемая, что в наше время является немаловажным фактором.
[bookmark: _GoBack] Устный или письменный перевод предполагает наличие разных профессиональных навыков, что привлекает меня в данной профессии. Профессия переводчика очень важна для современного общества как на государственном уровне, так и в сфере рекламы, в журналистике, в туристический бизнесе.Переводчики нужны в различных видах профессий и эта работа никогда не будет однообразной и никогда не наскучит.
