Ответы на вопросы «Акмуллинской олимпиады по русскому языку» -    3 тур
Участник: Насретдинова Карина Радмировна
Класс: 6б
ОУ: МБОУ башкирский лицей имени Мухаметши Бурангулова с. Раевский МР Альшеевский район РБ
Учитель: Гареева Зулида Насимяновна
Сочинение-рассуждение на тему
«Человек незаменимой профессии»
[bookmark: _GoBack]Вряд ли можно назвать профессию, которая звучала бы так же красиво и гордо, тепло и душевно, как слово «учитель». А учитель русского языка и литературы – человек непростой. Его работа состоит не только в преподавании своего предмета. Он еще должен привить в маленьких сердцах детей любовь к прекрасному, научить пользоваться словом. Мне кажется, учителями русского языка и литературы становятся люди, готовые к открытиям и постоянному развитию. Почему? Потому что учитель - языковед – это человек универсальный. Он может быть и педагогом, и журналистом, и редактором, и корректором, и переводчиком, и сценаристом, словом, он хорош везде, где требуется грамотная речь.
С гордостью говорю: моя мама – учитель. Сердцем выбрала она себе учительскую профессию много лет назад и ни разу не пожалела об этом. Профессия учителя, наверное, самая гуманная и благородная. Для мамы очень важно, чтобы ее ученики ушли с  урока, не только получив определенный объем знаний, усвоив хорошо суффиксы и приставки, части речи и знаки препинания, но и став хоть чуточку добрее, справедливее, лучше, прочитав замечательные произведения А.С.Пушкина и С.Я.Маршака, Х.-К.Андерсена и братьев Гримм.
А вы знаете, что обычный день учителя начинается... накануне вечером.
Подготовка к занятию занимает массу времени: нужно и перечитать произведение на завтра, и написать план уроков, и подумать, кого спросить, и подготовить самостоятельную работу (а как же без нее!). 
Утром мама обязательно в хорошем настроении старается начинать уроки, описать которые не хватает слов. Здесь и творческий полет мысли, и неожиданные открытия, и обиды за оценки, и радость за детей. Но на этом ее рабочий день не заканчивается. После того как дети покинут класс, мама остается проверять тетради, занимается со слабоуспевающими, готовит  одаренных учеников к  конкурсам, олимпиадам. 
Печально видеть, как мама расстраивается, когда дети, общаясь в социальных сетях, пишут абсолютно «безграмотно». В школе требуется писать и говорить правильно, красиво, соблюдая, все правила. А некоторые ученики пишут «как хотят» и «как слышат»: превед, кагдила, зачод, спс… Сама мама говорит красиво, выразительно, этого же требует и от своих учеников. Учитель, кроме слова, не имеет других средств изменить мир и иных способов воздействия на учащихся. Слово - это его работа, его царство. 
Такая работа маме нравится, и поэтому она считает себя самым счастливым человеком на свете.
Конечно, все профессии важны и нужны, но учитель-словесник – человек незаменимой профессии. Это ответственная работа, позволяющая заряжаться позитивом, творить, быть всегда молодым. Однако она не терпит людей случайных: это призвание, это природный дар. Учитель – это человек, который несёт свет знаний. Он прививает ребятам правила поведения, помогает им стать достойными людьми и жить в обществе. И не зря девиз всех учителей «Сердце отдаю детям».  




