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Сочинение на тему
“Человек незаменимой профессии - переводчик”.

        Профессия переводчик довольно сложная. Первые упоминания о них появились еще в древней Руси. Переводчик  — это специалист, занимающийся переводом, то есть созданием письменного или устного текста на определённом языке . Современные переводчики могут работать как в общественно-политической, технической, финансовой, медицинской сферах, так и в области художественного творчества — перевода прозы или поэзии.
           Профессия переводчик важна для общества, так как перевод важен в политике, образовании, культуре и производстве.     Чтобы работать переводчиком, нужно хорошо знать не только иностранные языки, но и культуру, историю и обычаи того народа, с языка которого переводишь. Для перевода также нужно уметь пользоваться специальной литературой. В работе переводчика нужно знать грамматику, лексику, умело соединять слова в предложения в зависимости от типа текста.
        Для переводчика эта профессия интересна тем, что он познаёт разные языки и может разговаривать с людьми из многих стран, а ещё путешествовать по миру. Сейчас в мире популярен китайский язык тем, что он востребован для делового общения.
        Я считаю, что переводчик – сложная и интересная профессия. И трудно не согласиться со словами Александра Сергеевича Пушкина: «Переводчик должен стараться передавать дух, а не букву».
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