Человек незаменимой профессии
     В нашем мире очень много интересных профессий, связанных с языком. Думаю, что каждая  из них важна, любима  и незаменима для какого – то отдельного жителя страны. Для меня  человек незаменимой профессии – это переводчик.
     Интересно, что было бы, если бы не было на свете ни одного переводчика?  Во – первых, люди не смогли бы разговаривать друг с другом в чужой стране.  Во – вторых, когда заключаются договоры между разными странами, обязательно  нужен  хороший переводчик,  иначе никто ничего не поймёт, говоря на разных языках.  В – третьих, представить невозможно, как  иностранец, приехавший из другой страны без переводчика,  спросит дорогу, узнает остановку до отеля или вокзала и т.д.
     К примеру,  сейчас в Корее проводится  Зимняя олимпиада, куда съехались спортсмены и болельщики  из разных стран.  Я представить не могу, как там без  переводчика обойдутся люди! Наши корреспонденты, конечно, знают несколько языков, но ведь этого недостаточно. 
     Без грамотных переводчиков не обходится ни одно важное мероприятие: Саммит СОШ и БРИКС, симпозиумы, олимпиады школьников, перевод книг на разные языки, туристические поездки по миру.
[bookmark: _GoBack]     Таким образом,  я убеждена, что переводчик является незаменимым человеком, и они  очень нужны в нашей жизни.
