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        Я сижу у окна. Передо мной чистый лист бумаги. Любопытная луна заглядывает в окошко, словно пытается понять, что так занимает мои мысли. А я пишу сочинение на тему « Человек незаменимой профессии» . XXI век. Оглянитесь вокруг. Современный мир стоит на трех китах ( но это не те три кита, что в древности): нефть, компьютерные технологии, деньги. Так говорит моя тётя. А она в этом понимает, ведь она экономист. Наверное, во многом она права. Но…есть такая профессия ученый –лингвист. Не все мои одноклассники даже знают о ней. Но это очень важная профессия. Ведь её суть- это изучение языка. Я считаю, что язык, речь – это величайшее изобретение человечества. Без него не было бы ни компьютеров, ни современных машин, ни электричества. Многого бы не было.
         И это очень непростая профессия. Всего на земле существует около 7000 языков, а ведь в мире всего 252 страны. И эти языки нужно изучать. В них история народов, следы погибших цивилизаций. Все понимают, что без речи невозможны бы были великие географические открытия, полет человека в космос, изобретение Интернета.
        И еще ученый лингвист – это и древняя, и молодая профессия. Еще до нашей эры древние ученые составляли алфавиты, классификации, пытались толковать древнейшие документы и тексты. Ученые древней Индии, Китая, Греции, арабских стран изучали языки. Но особенно быстрое развитие лингвистики началось в XIX веке. Меня удивило, что одним из лучших лингвистов того времени был Иван Александрович Бодуэн де Куртенэ. Он изучал фонетику славянских языков и много сделал для изучения русского языка. Он не сидел безвылазно в тихой библиотеке Казанского университета, а ездил в экспедиции для изучения языка. Его теория фонетики до сих пор является основной.
        Многие имена ученых нам знакомы. На уроках мы слышали о них. М.В. Ломоносов, А.А. Шахматов, Л.В.  Щерба, В.В. Виноградов… Они все были очень разными, но их объединяло одно: любовь к языку, трудолюбие, целеустремленность. Для общества это одна из важнейших профессий. Филологи охраняют и берегут величайшее сокровище всех времен - язык. Их труд очень непростой. Но приносит радость, ведь лингвисты приносят пользу обществу: сохраняют культуру языка. Однако нужно очень много учиться и учиться. Не переставая всю жизнь. Ведь язык меняется…
        Вернемся к началу моего сочинения. Лист мой уже не чист. Он исписан. А скучающая луна уже не подглядывает в окошко. Многое она видела на своем веку. И много слышала языков. Часть из них уже вымерло. И вот чтобы этого не произошло, языки надо изучать всегда. Разве не важна профессия ученый- лингвист?

