
        Для  чего учим русский язык? Ведь мы и так говорим по - русски! Я думаю, уроки русского языка очень нужны. Во - первых, мы учимся правильно писать слова. Во-вторых, учимся выражать мысли. В – третьих, учимся рассуждать. В – четвертых, обогащаем свою речь.  В –пятых, знакомимся с историей языка и т.д.  Очень много, чему учимся на уроках русского языка.
        Русский  писатель А. И. Куприн говорил, что "русский язык в умелых руках и опытных устах красив, певуч, выразителен, гибок, послушен, ловок и вместителен», чему нужно учиться бесконечно, поэтому среди  учителей – предметников я хотел бы выделить учителя русского языка.
        Учитель  русского языка   должен показать ученикам важность хорошего знания русского языка, как национального и государственного. Ему  необходимо прививать любовь к родному языку, краю, Родине.  Это  хранитель языка, культуры и мудрости, но он не только хранит, но и передает эти ценности тем, кто идет в будущее.  Посредством  языка учитель воспитывает будущих граждан, патриотов России. Он формирует умение  составления  речи, текста  в соответствии с коммуникативными целями, условиями общения.
      Учитель русского языка – это профессия для тех, кто любит русское слово,  умеет образно мыслить, готов щедрой рукой делиться не только своими знаниями, но и частью души,  профессия, позволяющая восполнить дефицит человечности, поэтому она всегда будет востребована и престижна.
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