   
               Если бы законы о языках составлял я, то я бы предложил…»
     В нашем многонациональном государстве  много языков. Каждый народ хочет сохранить свою самобытность, культуру и, конечно, язык, как носитель истории своего края, культуры.
      В нашей республике проживают десятки национальностей,  в школах изучают родные языки. Несмотря на это,  главным, государственным языком  остается русский язык. Как хорошо, что все знают русский язык, изучают его,  многие жители нашей страны и республики считают его родным языком. Со мной многие согласятся, что русский язык трудный для изучения,  несмотря на это, я бы ничего не изменила в правилах правописания и пунктуации. В национальных школах необходим культ русского языка наряду  родным. Хотелось бы, чтобы учебники были на русском. Почему бы не ввести в правило общение на русском в общественных местах, а дома – на родном. Так мы свободно говорили бы на двух языках.
       Современные подростки, общаясь в интернете, сокращают слова, искажают их. Так, «следуя моде» общения, мы разрушаем язык,  вносим в свой лексикон «чужие» слова, даже придуманные, но понятные собеседникам. Одно из них - это «окей», заимствованное из английского.  Оно уже стало таким привычным, а я считаю, что нужно запрещать вносить в русский язык иностранные слова  взамен уже имеющимся. 
    В школе проводятся  «Декады русского языка», конкурсы на знание  языка, но все же, нужно, чтобы конкурсов было больше, надо поощрять тех учеников, которые обладают высоким уровнем грамотности- это участие на Всероссийских олимпиадах, в лагерях с лингвистическим уклоном. А в обучении я бы изменила лишь отношение самих учеников к учебе. Посоветовала бы своим одноклассникам полюбить языки – родной и русский, а взрослым посещать библиотеки. Так мы сделаем хотя малое, чтобы сохранить русский и родные языки.
     
