Язык - это историческая память, душа нации. Роль языка в жизни человека очень важна, так как язык помогает нам передавать свои чувства и эмоции. Рождаясь, человек не приобретает знания языка. Ребенок учится говорить,  слушая своих родителей, наблюдая за окружающим миром. И именно способность говорить, доносить свои мысли до человека, это и позволяет ребенку стать человеком.
 К счастью, жители нашей страны начинают все бережнее и бережнее относиться к своему родному языку как к неотъемлемой части родной культуры. Они понимают, что без знания родного языка легко утратить свои корни, потерять свою личность, стать никем. Родной язык – это часть национальной культуры и очень важная часть каждого носителя этой культуры. Бесспорно, национальный язык нужно беречь, но знать и уважать другие языки столь же необходимо, как любить свой родной язык.
Я думаю, для того чтобы язык стал другом, его нужно совершенствовать изо дня в день, очищать от «сорняков» и «мусора». Ведь по тому, как мы разговариваем, у собеседника складывается мнение о нас, и язык в этом случае может серьезно нас подвести или же, наоборот, выручить. Все зависит от того, насколько бережно мы к нему относимся.
Лично я стараюсь не употреблять в своей речи таких слов, а еще слов, значение которых не знаю или понимаю не до конца. Некоторые мои друзья относятся к своей речи значительно проще, засоряя ее иностранными словами, дворовым сленгом или умными словами, значения которых не понимают. Со стороны это выглядит совсем неприглядно, а иногда и просто смешно.
Знание своего родного языка, уважение к другим языкам – это и есть сохранение и защита русского и других языков нашей страны.

