Дистанционная олимпиада по русскому языку для учащихся 7 классов (3 тур) 2017/18 год
[bookmark: _GoBack]Сочинение-рассуждение на тему «Если бы законы о языках составлял я, то я бы предложил…».
      Язык  - неотъемлемая часть нашей жизни.  Трудно даже оценить его роль  в жизни каждого из нас! Без него нельзя прожить  ни одного дня!  
       Я считаю, что одной из основных  проблем современного общества является засорение русского языка различными сленгами, жаргонами, нецензурными словами, также многие русские слова сейчас заменены  иностранными.  Эта ситуация меня очень огорчает.   Какие же изменения нужно внести, чтоб решить  эту проблему? 
         Если бы законы о языках составляла я, то я бы предложила внести некоторые изменения в законодательство.   Во-первых, ввести нормы письменной речи в Интернете, запретить использовать укороченные выражения, жаргонизмы, «ленивый» сленг в общественной жизни. Во-вторых, составить нормативы речевой этики в общественных местах. В-третьих, внести штраф за употребление нецензурной лексики.  В – четвертых,  проводить различные    акции в поддержку чистоты русского языка,  поощряя  молодежь за отличное владение литературным языком.  В – пятых,  проводить регулярные экзамены на знание языков для всех,  кто занимает руководящие посты. В - шестых, открыть бесплатные курсы для изучения иностранного языка для русскоязычных, а русского – для иностранцев.  Также организовать побольше  детских лагерей с обязательным изучением русского и иностранного языков. 
       Хочу закончить сочинение словами А.И. Куприна: «Язык — это история народа. Язык — это путь цивилизации и культуры. Поэтому-то изучение и сбережение русского языка является не праздным занятием от нечего делать, но насущной необходимостью».
