       Русский язык – один из самых красивых, звучных языков мира. Он всегда был предметом радости великих русских писателей. Невозможно  представить русскую культуру без языка, а значит,  необходимо беречь язык как основной фундамент культуры, как достояние народа.
     А что нужно сделать, чтоб беречь язык? Необходимо бороться за его чистоту. Правильный, нормированный язык мы слышим из уст дикторов телевидения, ведущие же  других программ не всегда придерживаются правил. Что же остаётся нам, подрастающему поколению, чтоб стать грамотными, обладать грамотной речью? – Читать классическую литературу, ответила бы я.  Есть много детской литературы, написанной великими русскими писателями: Толстым, Тургеневым, Пушкиным. Кроме того, на месте рекламы в рекламных щитах необходимо призывать к борьбе за чистоту русского языка, писать высказывания великих деятелей русской культуры о богатстве русского языка, о значении его в жизни каждого.      
      Россия - многонациональное государство, и в регионах изучаются родные языки: башкирский, татарский, чувашский, удмуртский и другие языки, потому что вся сознательная жизнь человека проходит через родной ему язык, язык, на котором говорят отцы и деды, на котором говоришь, пишешь, думаешь. Я не могу себя представить себя говорящей на другом языке. Надо, конечно, изучать иностранные языки. Они пригодятся при выборе профессий или в путешествиях в иные государства. Но важно не забывать родной язык.   Я считаю, что надо одинаково хорошо знать два или несколько языков. Один язык для дома - для общения в семье, а другой - для общения в обществе. Не это ли  признак высокой культуры - владение языками?   
    Я хорошо владею двумя языками, а значит,   русский язык  я тоже считаю родным, наряду с башкирским. Один достался мне в наследство от предков, а другой я изучаю, замечаю его красоту, мелодичность и горжусь своим знанием. Мне бывает грустно  оттого, что засоряются мои родные языки иностранными словами. Нужно бороться за чистоту языка, сохранить и передать будущим поколениям.
