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	В мире нет ни одного народа, у которого не было бы своей культуры и своего родного языка. Каждый язык богат, красив, необычен и уникален по-своему.  Поэтому все народы должны беречь и сохранять свой язык. Ведь тем самым приумножается и культурное наследие, но, к сожалению, в мире наблюдается совсем иное.  Многие языки малых национальностей начали исчезать. Уже более двух тысяч языков признаны исчезающими. А сколько уже языков считаются «мертвыми»? Никому неизвестно.
	Если бы я составляла законы о языках, я бы уже с сегодняшнего дня предприняла меры по сохранению языков. Необходимо уже с малых лет прививать ребенку любовь к родному языку, а именно пропагандировать язык в сочетании с массовой культурой.  Например: выпускать новые  песни, фильмы на родном языке, которые интересны молодежи.  Ведь каждый человек должен знать свои исторические корни и язык, на котором когда-то говорили их предки. Самое главное - люди должны гордиться свои национальным языком.
	В речи мы используем жаргонные и заимствованные из других языков слова, тем самым, сами не замечая этого, губим свой родной язык. Поэтому, я считаю, что нужно вводить запреты на использование жаргонизма и иноязычных слов в устной и письменной речи.
 	В нынешнее время очень мало людей, обладающих высоким уровнем грамотности.  Мне кажется,  нужно поощрять таких людей денежными вознаграждениями или путевками в различные туры, где они могли бы еще больше повысить свой духовный мир. Наверное, многие воодушивились бы этой идеей и грамотных людей стало бы больше.
	В системе образования, к сожалению,  мало уделяется внимание сохранению языка. Ведь в школах в большей степени делают ударение на изучение  государственного и международного языков. Поэтому в законе о языках я ввела бы в школах больше число часов на изучение национального языка, а также в дополнительном образовании в школах уделить внимание изучению культуры, своего народа.
      Очень печально наблюдать за тем, что со временем языки начинают исчезать. Люди, давайте сохранять и беречь свой родной язык!

