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Сочинение-рассуждение «Если бы законы о языках составлял я, то я бы предложил…»

      В  конце прошлого  века в нашей стране особо   заострилась проблема развития и сохранения русского языка, использования слов, которые принадлежат иностранным языкам, а именно их чрезмерное использование, которое может привести к вымиранию русской речи. 
     Сегодня наш язык очень сильно засорён различными жаргонизмами, просторечными и иностранными словами, а исконно русские слова постепенно забываются. И русским людям сознавать это горько и обидно. Ведь в настоящее время молодое поколение перестаёт ценить заслуги тех лингвистов, которые отдали всю свою жизнь изучению русского языка. 
      И поэтому, если бы законы о языках составляла я, то я бы предложила  наказать дикторов радио и телевидения, редакторов газет и журналов за чрезмерное употребление заимствований из других языков. Я твердо уверена  в том, что частое употребление  таких слов сегодня приводит к искажению алфавита, разрушению русских слов, нарушению функционирования языка, утрате культурных традиций.    
     А какое общение мы видим сегодня в социальных сетях? Очень часто для быстроты переписки люди сокращают, коверкают и придумывают новые уродливые слова, что весьма печально. Такие слова легко запоминаются и в дальнейшем проявляются в нашей письменной речи.  И я бы предложила установить специальные программы в социальных сетях, которые бы не допускали такие явления.
     Ведь грамотное составление слов, сохранение русского языка  - важное дело современного и будущих поколений.

