В настоящее время остро стоит вопрос о сохранении русского литературного языка. Дело в том, что в последние два десятилетия язык особенно сильно оскудел, исчезло много красивых и важных слов, которые подчас заменяются символами, смайлами и обрывками фраз, как у первобытных людей, появилось огромное количество ненужных иностранных слов взамен имеющихся русских. Сохранение и развитие русского языка должно стать важнейшей национальной задачей. Если бы законы о языках составлял я, то мной были бы предложены следующие меры.
 Во-первых, русский язык государственный. Поэтому его изучение должно быть приоритетным в образовании. Предлагаю увеличить количество часов в школах и вузах, отводимых на преподавание предметов «русский язык» и «литература».
Во-вторых, необходимо  оградить граждан нашей страны от использования иностранных слов, от бранных и жаргонных выражений,  которые потоком льются с телеэкранов, радио и печатных изданий.
В-третьих, я предлагаю за нарушение закона «О государственном языке Российской Федерации» ввести серьёзные меры наказания, вплоть до закрытия телепрограммы, радио, печатного издания.
[bookmark: _GoBack]В-четвертых, Первый канал и канал Россия являются главными телеканалами страны, а соответственно необходимо их обязать выполнять государственный заказ на сохранение и укрепление русского языка и литературы. Нужно создать социальные языковые каналы. Они  приносили бы больше пользы, чем каналы, культивирующие убийства, жестокость.
В-пятых, оказывать государственную и финансовую поддержку литераторам, журналистам, филологам, учителям-словесникам, работающим в направлении сохранения русского слова. 
В-шестых, на государственном уровне ежегодного проводить общероссийские мероприятия, посвященные русскому языку (таких как, например, «Живая классика»).
В-седьмых, усовершенствовать библиотеки новыми технологиями, пополнить книжные фонды. Сделать все необходимое, чтобы вернуть «моду» на посещение библиотек и чтение произведений русской классической литературы.

