

     В высказывании  А.Б.Шапиро  « Основная роль пунктуации- обозначение тех смысловых отношений которые…не могут быть выражены лексическими и синтаксическими средствами»  говорится о значимости пунктуации и том,  какую роль они играют в тексте. Каждый знак препинания имеет свою собственную смысловую нагрузку. Во многих случаях именно пунктуация помогает нам понять смысл фразы и текста в целом. Например, многоточие заставляет нас остановиться и задуматься, а тире придает мысли динамичность.  
    Попробую доказать эту мысль примерами из текста.  Рассмотрим предложения № 21 и № 22, где герой вспоминает, как он совершал проступки и всячески находил им оправдание. В конце обоих предложений поставлены многоточия.  В первом случае, где он вспоминает, многоточие объясняет его неуверенность, желание оправдать себя, что он, возможно, не только эти проступки совершал. Оба случая расстановки многоточия дают возможность понять психологическое состояние героя. А  восклицательный знак и многоточие в 29 предложении помогает ясно представить негодование, недоумение старшины. Здесь других слов не надо, знаки препинания все сами за себя сказали. Рассмотрим предложение 48, где рассказчик, осознав факт того, что среди красивых людей - он уродлив, он потрясен своим открытием. Герой  понимает, насколько подло он поступил по отношению к друзьям. В данном случае тире делает акцент на слова « я  уродлив».
    Думаю , что эти примеры из текста стали убедительными доказательствами того, что пунктуационные знаки могут выражать те эмоции, настроение героев, ситуацию, которые не переданы с использованием лексических и синтаксических средств.
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