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Сочинение.
Вариант 2.
 «Главный характер нашего языка состоит в чрезвычайной легкости, с которой все выражается на нем — отвлеченные мысли, внутренние лирические чувствования, «жизни мышья беготня», крик негодования, искрящаяся шалость и потрясающая страсть», - писал русский публицист  и критик А. И. Герцен.

   Мне кажется,  эту цитату можно понять так: русский язык красив и выразителен,  в нем очень слов, с помощью которых можно с легкостью описать любой предмет, любое чувство, любого человека, любое событие. В отрывке из произведения Н.Ф. Агафонова  используются слова и их сочетания, которые отличаются образностью, привлекают внимание читателей своей красотой и оригинальностью.
     Чтобы до​ка​зать это, об​ра​тим​ся к  тек​сту. Как истинный мастер слова,  для того чтобы показать время правления Екатерины II, автор мастерски использует заимствованные слова (фаворит, анекдот, лейб-медик, Петергоф, офицер, эполеты) и слова с элементами старославянского языка (мздоимство, алчность, милейший, окружающих, совесть, наставление). 
     Следующий пример я возьму из предложения 12. Это слово «милейший», обращение царицы к любимчику Лестоку, оно включает уменьшительно-ласкательный суффикс -ейш-. Она вкладывает в это обращение,  кажется, свое уважение и почитание к фавориту. Но это не так. В этом слове звучит гордость, торжество, дипломатичный укол, ликование за честность солдата, в то же время царица деликатно, не унижая, показывает царедворцу, что русскому солдату не нужны подачки.
    Кроме этого, мое внимание привлекла вопросно-ответная форма (предложения 25 и 26, 27 и 28). Автор в этих примерах как будто ведет диалог с читателями, делает нас своими собеседниками и привлекает к обсуждению вопросов чести, совести, собственного достоинства, а также спрашивает о том, кто был молоденький солдат, который не склонил голову перед подачкой. А с какой гордостью звучит ответ на вопрос: Суворов! Великий русский полководец! Так что выводы нам придется сделать, как и предлагает автор.
    Н.Ф. Агафонов использует также  приём сравнения (предложение 19). Оно служит средством изображения  струсивших солдат, которые напоминают зайцев, прячущихся в кустах.
    Нельзя не отметить использование в тесте фразеологизмов, сокровищ русского языка («днем с огнём не сыскать», «это уже проходили», «делайте выводы», «потерял голову», «остаться в дураках», «бровью не повел», «как говорится»). Текст с этими фразеологизмами, как родниковая вода, живой, сочный, легкий. С помощью таких оборотов более красочно и эмоционально рассказан исторический анекдот про честного продрогшего русского солдата на посту и лейб-медика Лестока, считающего всех в России продажными и алчными. Фразеологизмы делают содержание текста более простым и понятным читателю, с которым будто беседует  Н.Ф. Агафонов. 
    Следовательно, проанализировав текст, можно прийти к выводу, что А. И. Герцен прав. Русский язык- это чудо, которым можно гордиться. Столько возможностей в лексике языка. Как интересны тропы и фразеологизмы.  Наш язык такой загадочный, великолепный, мощный, и в то же время легкий!
PAGE  
1

