Сочинение-рассуждение по высказыванию советского лингвиста А.Б.Шапиро: «Основная роль пунктуации – обозначение тех смысловых отношений, которые … не могут быть выражены лексическими и синтаксическими средствами».
       
[bookmark: _GoBack]       Я согласна с высказыванием советского лингвиста А.Б.Шапиро , что «основная роль пунктуации – обозначение тех смысловых отношений, которые … не могут быть выражены лексическими и синтаксическими средствами». Кроме того что знаки препинания выполняют различные функции на письме, они помогают читающему понять различные нюансы написанного. Приведем аргументы , подтверждающие мою мысль.
       Например, в  таком коротком предложении «Где?!» читатель видит возмущение, ярость, вопрос, негодование спрашивающего. Лейтенант возмущен и удивлен пропажей половины буханки хлеба. Роль восклицательного знака более объемная, чем просто восклицание. Здесь и ярость, и негодование.
 Очень интересно предложение (48) « Среди красивых людей — я уродлив».  Функция тире в данном случае ещё резкое противопоставление героя остальным солдатам.
Таким образом, знаки препинания могут выражать различные смысловые отношения.

