Сочинение – рассуждение по образцу задания 15.1 ОГЭ
Вариант 1
Советский лингвист А.Б. Шаро  писал : «Основная роль пунктуации- обозначение тех смысловых отношений, которые … не могут быть выражены лексическими и синтаксическими средствами. С этим. трудно не согласиться. Ведь систему знаков препинания люди создали, чтобы передать содержание речи на письме, чтобы, читая, другой человек не только правильно понял смысл, но и проникся теми же чувствами, эмоциями. Русская пунктуация очень значима и экспрессивна. В тексте В.Ф. Тендрякова знаки препинания играют очень важную роль.
Возьмем обыкновенную запятую. Кажется, самый простой знак, а  она может перечислять, выделять. Например, в предложении 31 она  подчеркивает, как глаза солдат – эти зеркала души- смотрели на того, кто украл хлеб.
 Автор использует очень много восклицательных знаков. В предложении 9 («Ребята!») восклицательный знак употреблен для того, чтобы показать радость старшины из – за того, что он смог вышибить 50 грамм  хлеба и по 15 граммов сахара на каждого бойца. Восклицательный знак в конце предложения 24 подчеркивает, как было стыдно герою -рассказчику после того, как он украл полбуханки хлеба. Его терзала   невозможность исправления ошибки. В предложении 30 она используется, что бы показат, как же удивился старшина, увидев, что полбуханки хлеба не хватает. А в предложении 40, 44 этот знак показывает, как презрительно отнеслись его товарищи, измученные походом, голодом и холодом, к его поступку.  
       Многоточие- очень интересный знак. В предложении 4 этот знак подчеркивает, как тяжело герою вспоминать те трудные, военные дни. Многоточия в предложении 13, 18 употреблены, чтобы показать волнение героя, который совершил подлость. 
Известно, что одно из основных значений тире - противопоставление. Именно в этом значении употреблено оно в предложении 48 (среди красивых людей- я уродлив). Нет, он не уродлив внешне, его друзья тоже не красивее его, он уродлив внутренне, потому что совершил бессовестный, ужасный поступок.
[bookmark: _GoBack]Таким образом, можем сказать, что пунктуация- это важный раздел языкознания и очень часто с помощью знаков препинания можно передать разные смысловые отношения. Они помогают пишущему точно и ясно выразить мысли и чувства, а читающему- понять их.


