 «Основная роль пунктуации – обозначение тех смысловых отношений, которые … не могут быть выражены лексическими и синтаксическими средствами».
Языковед Абрам Борисович Шапиро утверждал: "Основная роль пунктуации - обозначение тех смысловых отношений и оттенков, которые не могут быть выражены лексическими и синтаксическими средствами".
Пунктуация -система знаков препинания в письменности какого-либо языка, сами правила их постановки в письменной речи, а также раздел грамматики, изучающий эти правила.
Пунктуация многофункциональна. Она может выделять простые предложения в составе сложных, указывает на различные однородные члены предложения, на смысл.
[bookmark: _GoBack]Возьмем стихотворение Владимира Маяковского «На цепь!» «Патронов не жалейте! Не жалейте пуль!» восклицательные знаки придают смелости, отваги, серьезности этому стихотворению.  
В тексте Тендрякова Владимира Фёдоровича есть отрывок «Не бойся! — с презрением проговорил он. —  Бить тебя…  Руки пачкать.». В этих предложениях присутствует многоточие, что означает незавершенность, автор хотел что-то сказать, но не сказал.
Таким образом, знаки пунктуации действительно могут обозначать различные смысловые отношения.
