Пунктуация - это система знаков препинания, а также правила их постановки. Главная роль пунктуации заключается в определении смысла в письменности. В русском языке знаки препинания начали употреблять в конце XVIII века. Стоит отметить, что в русском языке всего 10 знаков препинания. Многие учёные изучали пунктуацию, например, Р.Д. Эльяшевич написал книгу «Основы русской пунктуации». А известный русский лингвист А.Б. Шапиро утверждал: «Основная роль пунктуации – обозначение тех смысловых отношений, которые … не могут быть выражены лексическими и синтаксическими средствами». 
Я считаю, что учёный прав. Действительно, пунктуация помогает обозначить смысловые отношения, которые иногда бывает трудно передать лексическими и синтаксическими средствами. Докажу справедливость высказывания конкретными примерами. 
В тексте Тендрякова Владимира Фёдоровича в предл.18 автор пишет: «Я вор, и сейчас, вот сейчас, через несколько минут это станет известно…» Многоточие передаёт некую недосказанность, вызванную волнением героя, его страх. 
Этот же «приём» использован в предл. 4: «Отдых… два свинцово-тяжелых сухаря на день, мутная водица вместо похлебки.» С помощью многоточия автор выражает иронию героя, как бы просит обратить внимание на следующие слова, которые содержат важную, противоречивую информацию. 
Можем привести и предл. 10: «Удалось вышибить: на рыло по двести пятьдесят граммов хлеба и по пятнадцати граммов сахара!» Восклицательный знак помогает передать радость говорящего, волнение, которые он испытывает. 
Ещё мне показалось интересным предл. 29: «— А где?..» Здесь сочетаются многоточие и вопросительный знак. Это говорит о том, что герой как-то удивился, не успел даже договорить свой вопрос. Также многоточие указывает на обрыв в логическом развитии, обозначает паузу при неожиданном переходе от одной мысли к другой. 
Таким образом, я смогла доказать правдивость слов учёного. Пунктуация явно облегчает устное воспроизведение текста, помогает читателю представить интонацию героя и его чувства легче, нежели лексические и синтаксические средства.
