                                                           Вариант – 1.
    Лингвист А.Б.Шапиро утверждает: «Основная роль пунктуации – обозначение тех смысловых отношений, которые не могут быть выражены лексическими и синтаксическими средствами». Конечно же, лингвист прав, он хотел сказать, что пунктуация может показать то, что нельзя выразить словами и предложениями.
    Эти мысли можно подтвердить примерами из текста В.Ф.Тендрякова. Во-первых, в предложении 13 присутствует такой знак препинания, как многоточие, которое служит для обозначения прерванности речи, незаконченности высказывания. Во-вторых, в предложении 33 употреблен интерробанг, что означает выражение изумления и удивления. Так же в предложении 51 присутствует знак тире, который дает авторское толкование «самоуважению». Предложение 11 заканчивается вопросительным знаком и многоточием, что означает вопросительную паузу. В предложении 47 употребление обособленных однородных членов указывает не только на окружавших людей, но и служат для противопоставления обособляющего слова «поразительно красивы» - темные, измученные походом, голодные, но лица какие-то граненые, четко лепные». 
[bookmark: _GoBack]     Таким образом, я согласна с высказыванием А.Б.Шапиро, ведь именно пунктуация несет в большей степени смысловые отношения между словами.
