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Что такое самопожертвование? Необходимо ли жертвовать собой ради других? Именно над этими вопросами размышляет Б.Кунин  в своём тексте. Автор заостряет внимание читателя на важной проблеме самопожертвования. 
Размышляя над данной темой, рассказчик  приводит жизненный пример из жизни мальчика Женьки, который спас воздушных гимнастов братьев Сатаровых от неминуемой гибели. Публицист восхищён поступком главного героя, умеющего «жить не для себя, думать не о себе», а об окружающих людях.
[bookmark: _GoBack]Автор считает, что на самопожертвование способен отважный и храбрый человек, готовый принести себя в жертву.
Я разделяю мнение автора, так как в реальности не каждый способен совершить героический поступок и пожертвовать собой ради ближнего, а лишь тот, который обладает такими качествами как отвага, мужество, храбрость.
Ярким доказательством жертвенности выступает образ  героини повести Солженицына "Матренин двор". Добротой этой женщины постоянно пользовались другие люди и даже не благодарили за это.  Да и жила она всю свою жизнь как-то незаметно, как будто не для себя. Работая постоянно то на колхоз, то на соседей, героиня выполняет тяжелую, «мужицкую» работу и не просит за это не то что денег, но даже благодарности. В то время как ее алчные родственники, не дожидаясь её смерти, забирают избу, завещанную ею приемной дочери, и разбирают на брёвна, чтобы сложить новый дом. При перевозке через железную дорогу этих самых брёвен Матрёна и погибает. И только после её смерти люди как будто начинают понимать, кем в действительности была эта неприметная женщина.
Также в рассказе И.А. Бунин “Лапти” главный герой отправился в соседнюю деревню, находящуюся в шести верстах от дома. Совершить этот поступок его побудили просьбы больного ребенка принести красные лапти. Он хотел купить лапти и потом покрасить их в красный цвет, но не смог донести их до ребенка. Нефед был готов на самопожертвование: зная, что подвергает себя опасности, решил действовать на благо ребенка.
Таким образом, поднятая автором проблема заставляет каждого из нас задуматься о том, какую цену платят люди, жертвуя собой ради других.
