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    Часто ли мы задумываемся над тем, что детские воспоминания самые счастливые и незабываемые. Детство – это самостоятельное царство, отдельная страна, независимая от взрослого будущего. В чём проявляется ценность воспоминаний о детстве? В предложенном для анализа тексте  автор Н. Г. Долинина  размышляет над этой проблемой. 
      Чтобы ответить на этот вопрос автор описывает детские годы из своей жизни. Она очень красочно изображает счастливые воспоминания, когда ей отвели отдельную большую и светлую комнату. С любовью рассказывает , как она была счастлива,  «когда отец стучал в дверь комнаты» и заходил её проведать. А когда прошли годы, осознала, что она очень сильно любила своего отца, который, несмотря на свою занятость,  всегда находил для неё время. 
    Всем ходом повествования, автор хочет донести до нас следующую мысль: детские воспоминания наполняют душу взрослого человека. По мнению писателя, именно вспоминается более всего детство. Начисто забывается всё плохое и остаётся только прелесть детской жизни.
    Я разделяю мнение автора. Действительно, воспоминания о детстве часто лежат в основе поступков взрослого человека. В самом деле, ощущение радости, а иногда и грусти – это главное чувство ребёнка.
    Для подтверждения вышесказанного вспомним рассказ А. И. Куприна                  « Чудесный доктор». Рассказчик – герой этого удивительного произведения, став уже взрослым, вспоминает свои детские годы.  Писатель обратил внимание на то, что детские впечатления исполнены чистой любовью и надеждами на светлое счастье. Добрый поступок доктора для мальчика стало самым сокровенным,  и оставил в душе глубокий след.
    Но недавно прочитанная мною книга Эмили Бронте «Грозовой перевал» довела меня до слез. Главному герою произведения Хитклифф  детство готовило испытания. Воспоминания о детстве хоть обсыпь его любовью, заботой и нежностью, у него оставили мрачные впечатления и из него вырос плохой человек.  
   В заключение  хочется сказать, что детские воспоминания - самые яркие страницы в жизни человека. Когда человек повзрослев,  размышляет о детских годах, они должны быть наполнены радостью, ощущением восторга.
