Ребёнок появляется на свет, растёт, учится, становится «человеком». Но, чтобы стать Человеком с большой буквы, нужно правильное воспитание. Огромную роль здесь играют родители.
Мне кажется, что текст Н.Г. Долининой именно об этом. Писательница поднимает проблему роли отца в воспитании детей.
Рассуждая на эту тему, автор представляет нашему вниманию историю взаимоотношений отца и дочери. Отец выделяет девочке самую большую комнату. Он считает, что девочка «имеет право на свою, отдельную часть жизни». Отец показывает на собственном примере, как надо жить. Он постоянно чем-то занят, и девочка, следуя его примеру, «отправляется в школу с сознанием, что тоже спешит на работу».
Н. Г. Долинина утверждает, что роль отца в жизни детей огромна. И девочка с благодарностью вспоминает отца через много лет.
Я согласна с мнением автора. Отец может научить тому, чему не всегда может научить мать. Особенно для дочери важно внимание отца, важно чувствовать его заботу, мужскую защиту.
[bookmark: _GoBack]О роли отца в воспитании детей задумывались многие писатели. Одним из примеров может служить повесть Б. Васильева «Завтра была война». Мама девочки умерла, и ее воспитывал один отец. Он заботился о дочери, баловал ее, и Вика Люберецкая выросла умной и порядочной девушкой. Когда отца объявили врагом народа, перед ней встал выбор: отказ от отца или исключение из комсомола. Девочка решила уйти из жизни. Для нее неприемлемым было предать любимого и любящего ее отца.
Знаменитая актриса, певица Людмила Гурченко тоже всегда с теплотой отзывалась о своем отце. Она не раз говорила, что всем обязана именно ему. Он с детства говорил девочке, что она «звезда», принцесса. Он заставил ее поверить в себя. Его роль в жизни дочери была огромна.
Безусловно, всем детям нужен папа. Его любовь, забота, общение помогают расти и развиваться правильно.
 
