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Что заставляет человека жертвовать собой ради спасения других? Сила духа, составляющая такие качества как смелость, уверенность в себе и упорство? Такую проблему ставит в своем  тексте российский писатель Владимир Кунин. 
Чтобы заинтересовать читателя, автор с восхищением рассказывает о мальчике Женьке, который во время циркового представления, рискуя собой, спас жизни не только артистов, но и людей, сидящих в зале (предложения 15-22). Получив серьезные травмы, герой не опустил руки, а наоборот, приобрёл мечту о новой профессии и даже обучился жонглированию, лежа в больничной палате (предложения 47-50). Это и было проявлением силы духа.
           Данная проблема волновала многих русских писателей, в частности Бориса Полевого. «Повесть о настоящем человеке» повествует нам о таком же  обычном человеке, как Женька, преодолевшем невзгоды жизни и даже самого себя. Став инвалидом, Мересьев не опустил руки, а научился не только ходить, но даже летать на самолёте. И, став летчиком, доказал себе и окружающим, что он способен на все.
             Понять, как самопожертвование связано с силой духа, можно также, прочитав произведение Михаила Шолохова «Судьба человека». Главный герой Андрей Соколов испытал на себе все тяготы и ужасы войны: потерял семью, оказался в плену у фашистов. Но он нашёл в себе силы жить дальше: начал новую жизнь и усыновил оставшегося без родителей мальчика Ваню.
             Таким образом, проблема, поставленная Владимиром Куниным, очень актуальна в литературе. Самопожертвование как проявление силы духа помогает человеку не опустить руки в трудных ситуациях, делает его сильнее, смелее и увереннее в себе.
