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Сочинение по 2 варианту
Проблема: Способность к самопожертвованию, бескорыстное служение людям
Что такое самопожертвование? Необходимо ли жертвовать собой ради других? Именно над этими вопросами размышляет В.В. Кунин в своём тексте. В нём писатель поднимает важную проблему самопожертвования. Автор, рассуждая по данной теме, приводит жизненный пример из жизни простого мальчика Женьки, который рискуя своей жизнью спас воздушных гимнастов от падения с двенадцатиметровой высоты.
Позицию автора можно сформулировать следующим образом: на самопожертвование способен отважный и храбрый человек, готовый принести себя в жертву. 
С точкой зрения В.В. Кунина нельзя не согласиться. Действительно, человек, способный на смерть во имя спасения других достоин уважения и восхищения.
Подтверждение данной проблемы можно найти в романе Ф.М.Достоевского «Преступление и наказание». Соня Мармеладова, молодая девушка, из неблагополучной семьи была вынуждена отдать себя в жертву ради спасения близких людей. Она зарабатывала на хлеб собственным телом, но при этом оставалась отзывчивой и нравственно чистой.
Также ярким доказательством жертвенности выступает образ героя рассказа М.Горького «Старуха Изергиль». Главный герой повёл свой народ через лес, чтобы победить тьму, однако в пути многие люди начали падать духом, а некоторые и вовсе умирать. Герой из-за любви к народу вырвал из груди своё сердце, освещая им путь. Подвиг Данко – это истинное проявление милосердия и гуманизма.
Таким образом, поднятая автором проблема заставляет каждого из нас задуматься о цене самопожертвования людей, об их силе духа и храбрости, которые толкают на осознанную гибель ради спасения других людей. 



