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Что такое самопожертвование? Что такое героизм? Присуще ли эти качества современному человеку? Этой сложной проблеме посвящен текст В.В.Кунина.
Рассуждая по проблеме самопожертвования, автор рассказывает о случае, который произошёл с мальчиком, Женькой. Он работал в цирке. Женька заметил трещину на сгибе чекеля и понял, что с каждым трюком она будет увеличиваться, что чекель лопнет , и братья Сатаровы полетят прямо в ряды зрителей. Женька решился на необычный поступок, который от него никто не ожидал. Он рисковал жизнью ради спасения братьев и сумел их спасти , хотя получил тяжёлые травмы. Несмотря на это, он был рад, что спас их. Кунин В.В. восхищается поступком Женьки.
Автор убеждает нас в том, что в обществе есть такие люди, хоть их и мало. Такие люди готовы проявлять свой героизм и  своё самопожертвование в сложных ситуациях. Они поступают по зову сердца и души, как того требуют морально-нравственные законы. 
Мне близка позиция автора. Я думаю, что такие люди  нужны в современном мире, полном равнодушия и чёрствости души.

В художественной литературе мы можем найти примеры, подтверждающие авторскую позицию. В рассказе русского писателя, прозаика и драматурга Максима Горького «Старуха Изергиль » поражает образ Данко. Это романтический герой, пожертвовавший собой ради людей. Данко был «лучшим из всех, потому что в очах его светилось много силы и живого огня». Он  повел людей через лес с призывами победить тьму. Но слабые люди во время пути стали падать духом и умирать. Тогда они обвинили Данко  в том, что он неумело управлял ими. Он преодолел негодование и во имя своей великой любви к людям разорвал грудь, достал своё горящее сердце и побежал вперед ,держа его как факел. Люди побежали за ним и преодолели трудную дорогу. И тут же они забыли своего героя. А Данко умер.

На уроке русского языка учительница рассказала историю про спортсмена - чемпиона мира по прыжкам в воду Шаварша Карапетяна. Во время утренней пробежки он заметил, как автобус слетел с моста вместе с пассажирами в воду. Шаварш нырял на глубину, спасая пассажиров. Он прекрасно понимал, что лучше него никто не сделает этого. Осознавал ли он всю опасность своего поступка? Конечно, да. Но чувство ответственности за жизнь других людей было сильнее страха. За свой героизм спортсмен заплатил высокую  цену: он потерял здоровье, ему пришлось оставить любимое дело - уйти из спорта.
Текст В.В.Кунина заставил меня задуматься. А как бы поступила я, когда от меня зависела бы судьба другого человека? Сложно ответить. Наверное, поступила бы так, как подсказывает мне моя совесть, как учили и воспитывали меня мои родители. Главное, всегда оставаться человеком, делать правильный выбор и не изменять своим нравственным принципам.

