[bookmark: _GoBack]ㅤЧто движет человеком при совершении героического поступка? Почему одни люди в экстремальных ситуациях способны прийти на помощь, рискуя своей жизнью, а другие закрывают на все глаза?  Именно об этом и заставил задуматься меня В.В. Кунин.
ㅤРассуждая над этим вопросом, автор рассказывает нам о мальчике, спасшем ценой своего здоровья гимнастов цирка.  Вы думаете, что ему было не страшно?  Женька осознавал всю опасность дела: его могло втянуть в кольцо и тогда погибли бы все трое. Но это был единственный шанс спасти Сатаровых.  Даже тогда, когда от «боли дышать стало почти невозможно», Женька прислушался, не было ли звуков падения. Оказавшись в больнице, герой не сломался и сохранял свой позитивный настрой.
ㅤПозиция автора ясна: действовать героически – выбор, который многие из нас должны сделать в какой-то момент жизни. Женька просто делал то, что ему казалось необходимым делать.  
ㅤВ жизни каждого человека есть место подвигам. Для этого не обязательно быть супергероем. И здесь я соглашусь с автором, что для осуществления подвига достаточно просто быть Человеком.
ㅤЛюдей с сильным характером, готовых прийти на помощь много. О них написано немало произведений. Например, рассказ Анвера Бикчентаева «Орел умирает на лету».  Эта история посвящена Александру Матросову, воинственному человеку, который ценою своей жизни помог сослуживцам отвоевать непокорный дзот.
ㅤТаких героев мы можем найти и среди подростков нашего времени. В прошлом году я узнала историю о Ярославе Адоньеве. Гуляя во дворе с друзьями, он совершенно случайно заметил, что к приоткрытому окну на втором этаже вплотную приблизилась маленькая девочка. Ярослав рассказал, что каким-то чудом он почувствовал опасность. Не успел он подбежать под открытое окно, как малышка уже летела вниз.  Парень вытянул руки, и девочка упала прямо на него. 
ㅤГлавное, что объединяет этих столь разных героев, это  их мысли, чувства, желание помочь людям, которые в данный момент находятся в опасности. Нам есть чему поучиться у таких людей!
