     
                                   Сочинение- рецензия
                                          Вариант 1
      Как воспитывать ребенка? Играет ли роль отец в развитии ребенка? Какое участие принимает отец в воспитании ребенка? Почему в современном мире часто недооценивают отцовскую роль? Вот над этими злободневными вопросами ищет ответ автор текста Н.Г.Долинина 
      Размышляя по проблеме роли отца в жизни ребенка, герой-рассказчик пишет о своей семье. Она с чувством благодарности и гордости вспоминает, как отец постоянно возился с инструментами ,часто прочищал раковину, унитаз. Сам чистил дымоходы и топил печи, несмотря на что он был педагогом. И через много лет ее сын впервые сменил перегоревшую пробку, она почувствовала себя счастливой. Она поняла, что мужчина должен уметь выполнять любую работу по дому.
       Автор хочет донести, что родители должны всегда прививать своим детям нравственные ценности, показывать на собственном примере, как нужно правильно поступить в той или иной ситуации и никогда самим не относиться потребительски к другим людям.
        Я полностью согласна с авторской позицией, потому что, на мой взгляд, большинство, особенно маленьких, детей считают действия родителей примером того, как необходимо себя вести. Именно поэтому взрослые должны ответственно подходить к их воспитанию. Ведь как гласит русская народная пословица: «Что посеешь, то и пожнешь». Многие великие писатели раскрыли данную проблему в своих произведениях 
       В романе И.А.Гончарова «Обломов» акцентирована проблема воспитания. И.Б.Штольц, отец Андрея, был с ним требователен и по-бюргерски строг. Он обучил своего сына немецкому языку, практическим наукам. Андрей рано начал работать - помогать Ивану Богдановичу. Воспитание Штольца способствовало тому, что в нем выработалась еще в юном возрасте прагматичность, серьезный взгляд на жизнь.   
       В начале этого века в Ростовской области поймали банду, которая убила более 15 человек. Организатор банды И.Тавердиева с мужем совершали преступления и учили этому свою дочь. Через некотрое   время к ним присоединилась дочь,  потому что как она говорит ей понравилось убивать. Это пример того как семья, среда жизни влияет на ребенка.
[bookmark: _GoBack]         Как вы видите, образ жизни, мировоззрение, характер каждого человека складываются еще в детстве. Среда, в которой происходит развитие личности,- учителя, родители - все это сильно влияет на формирование характера. Если ребенка с детства  приучить к труду и самостоятельности, на собственном примере можно вырастить человека,которым в будущем вы будете гордиться.Надеюсь,что мире есть и будут такие отцы!
