


Дистанционная  олимпиада по русскому языку для учащихся 9 классов (3тур) 2017/18 год.
                               Сочинение – рассуждение.
“Главный характер нашего языка состоит в чрезвычайной легкости, с которой все выражается на нем – отвлеченные мысли, внутренние лирические чувствования, “жизни, мышья, беготня,” крик негодования, искрящаяся шалость и “потрясающая страсть”.( А. Герцен).
     Смысл высказывания знаменитого русского писателя я понимаю так: легкость, меткость, выразительность  – это свойство русского языка , помогающая читателю прочувствовать ситуацию, изображаемую писателем, глубже понять весь смысл текста, проникнуться мыслями и чувствами героя.
     Чтобы доказать это, обратимся к тексту Тендрякова “Про полбуханки хлеба”. В нем очень много выразительно – изобразительных средств лексики и синтаксиса. Для того, чтобы ярче подчеркнуть мысль о безнравственном поступке героя, автор применяет контекстные антонимы: “темные лица – четко лепные” и “среди красивых людей – я уродлив”. Как средство речевой характеристики героя используются жаргонизмы: идиот может рассчитывать”, ”я вор”, “врал учителям”. Все это придает речи особую экспрессивность. Лексические повторы: “ Да тем, кто, как и я…”, “Как и я!” помогают выделить в тексте важное понятие, глубже вникнуть в содержание высказывания. И мы понимаем, что герой мучается совершенным поступком. Поведение и состояние героя также помогают понять эпитеты: “вспыхнула мыслишка… о находчивости трусливая, гаденькая, унылая”.
      Диалог делает читателя собеседником, активирует его внимание, позволяет автору привлечь адресата к совместному размышлению.
Таким образом, Александр Герцен верно подметил, что главный характер нашего языка состоит в чрезвычайной легкости, с которой все выражается на нем – отвлеченные мысли, внутренние лирические чувствования, “жизни мышья беготня”, крик негодования, искрящаяся шалость и потрясающая страсть.
А легкость языка достигается посредством употребления выразительно – изобразительных средств лексики и синтаксиса.

Выполнила ученица 9 А класса МОАУ СОШ школы №3, Бураевский район , село Бураево, Сайфутдинова Регина.
 



