Вариант 1 

    Какова же роль отца в воспитании ребенка?Именно над этим вопросом задумывается Н.Долинина в данном тексте.

    Размышляя над данной проблемой, автор погружается в свои детские воспоминания, связанные в большей мере с отцом. Автор с радостью вспоминает своего родного человека. Даже спустя целую жизнь, она говорит, что «никогда, ни с одним человеком я не была так счастлива, так душевно переполнена». Отец всегда относился к её творчеству с уважением, не презирал, а, наоборот, помогал: «как-то принес из своей комнаты бюст Напалеона и карикатурную статуэтку, изображавшую Булгарина».Долинина с большим уважением относилась к отцу и считала, что мужчина должен уметь выполнять любую работу по дому, как ее папа.

    Позиция автора довольно ясна и четко     выражена.Действительно, роль отца в воспитании ребенка является неотъемлимой частью формирования личности.

    Я полностью разделяю позицию автора и считаю, что каждый отец должен прививать своему ребенку хорошие качества такие как мужество, трудолюбие и уважение, что сыграет большую роль в судьбе человека. Подтвердить правоту своих слов могу примерами из литературы.

    Так, стоит вспомнить роман Л.Н.Толстого «Война и мир», где отец Марьи  Болконской сыграл огромную роль в воспитании дочери. Он каждый день занимался с ней математикой, приучил ее к чтению книг, что сказалось на формировании Марьи как личности.

    Второй аргумент мне бы хотелось привести из повести Н.В.Гоголя «Тарас Бульба», где отец Остапа и Андрия считал, что только познав боевую премудрость воспитание может быть завершенным. С детства Бульба учил своих детей драться, воспитывал в них боевой дух, тем самым сыграл большую роль в формировании личности.

    В конце мне бы хотелось сказать, что участие отца в воспитании ребенка является неотъемлимой частью в формировании у детей положительных качеств, таких как мужество, уважение и трудолюбие, что сыграет немалую роль в будущем человека.

