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Вариант 2.

Способны ли Вы пойти на отчаянный, и даже опасный поступок, ради другого человека? Часто ли Вы задаётесь этим вопросом? Знаете ли, на него ответ? Если нет, то данный отрывок из рассказа Владимира Владимировича Кунина поможет найти ответ, ведь в этом произведении поднимается проблема героизма и самоотверженности.
Автор восхищается поступком Женьки, который проявив настоящую самоотверженность, лег поперек балок, не дав гимнастам упасть с двенадцатиметровой высоты. Мы видим, что герой не жалеет себя, ради спасения других людей. В.В.Кунин показывает: несмотря на переломы ребер и дикую боль, Женька дотерпел до конца номера и спас не просто цирковой номер, а жизни людей, это настоящий героизм.
Позиция автора довольно ясна: благодаря самоотверженности и героизму, можно спасти жизни. Я согласна с этой точкой зрения и считаю, что проявленная кем-то самоотверженность не только спасает, но и оставляет глубокий след в судьбе других, находит отклик.
Ярким примером самоотверженного человека является герой рассказа А.П.Чехова «Попрыгунья» врач Дымов. Спасая мальчика, который заболел дифтеритом, герой через трубку высасывает у больного дифтеритные пленки. К чему приводит этот героический поступок? К тому, что судьба все же забирает одну жизнь, врач сам заражается и умирает от этой болезни. Герой дарит ребенку жизнь, ценой собственной.
Данная проблема отражена и в рассказе К.М.Станюковича «Матросик». Герой рассказа, Илья Кушкин, бесконечно добр и готов прийти на помощь каждому. Он пошел служить на флот вместо своего только что женившегося односельчанина. Он проявляет не только самоотверженность, но и настоящий героизм. Когда корабль терпит бедствие, Илья ценой собственной жизни спасает экипаж.
Таким образом, можно сделать вывод, что самоотверженность – это одно из лучших качеств человека, способное спасти жизни многих. И пока есть на свете люди, жертвующие собой, как герои многих литературных шедевров, человечество способно существовать. Как говорил Геннадий Матюшов: «Самопожертвование человека – инстинкт самосохранения человечества».
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