        Детство. Самая счастливая пора! Время, когда ребёнок окружен заботой родителей, купается в их любви. Однако именно в детстве формируются его характер и  мировозрение , происходит становление  человека как  личности.
        Автор текста, писатель и педагог Н.Г.Долинина, опираясь на свои воспоминания о детстве и собственные впечатления ,полученные в ту пору, раскрывает проблему ценности детства и его роли в дальнейшей судьбе человека. Писательница с благодарностью вспоминает, как родители заботились о ней: поменяли квартиру в центре на другую, на окраине, без телефона, чтобы у дочери была своя большая и светлая комната. Они понимали, что даже десятилетний человек имеет право на отдельную часть жизни. Отец дарил подарки: куклу, блокнотики, огрызки карандашей,- разрешал срисовывать из своих книг. Но больше всего в детских воспоминаниях автор сохранила отношение отца к ней: уважение к её увлечениям  и интересам, тактичность (никогда не входил в её комнату без стука); отец никогда не заглядывал в её писанья, потому что доверял.
      Долинина отмечает, насколько отец был трудолюбив: рано утром уходил в университет читать лекции, а дома мог и водопровод починить, и раковину прочистить, и печь истопить. Время проведённое с отцом в детстве, Долинина считает самыми счастливыми, а поступки отца, его поведение в семье, отношение к ней не только наполнили её детство счастьем, но и оставили глубокий след в душе, формировали её характер и шкалу ценностей в жизни.
       Авторская позиция заключается в следующем: период детства определят, каким вырастет человек, какие ценности будут у него в приоритете. Автор считает, что дети строят свою жизнь по примеру родителей, копируют их поведение, что любая черта взрослого человека была заложена в нём в детстве. Она вспоминает: « Я завтракала сама и шла в школу с сознанием, что тоже спешу на работу». Наблюдая за отцом, общаясь с ним, дочь складывала своё представление о настоящем мужчине. И сумела воспитать эти черты в сыне.
          Я полностью разделяю точку зрения автора. В период детства ребёнок восприимчив ко всему, и как важно, чтоб рядом был достойный пример родителей, который будет служить ориентиром во взрослой жизни. Как важно иметь в памяти воспоминания о прекрасной поре детства, которые греют душу и являются опорой в жизни.
          Соглашаясь с Долининой, хочу привести аргументы для потверждения авторской позиции. Главный герой повести  А.С.Пушкина «Капитанская дочка» Пётр Гринёв без особого желания отправляется на военную службу. На жизненном пути молодого человека встречается немало трудностей и испытаний. И в любой ситуации Гринёв поступал по совести, честно, открыто, смело. Даже перед лицом смерти он остался верен данной им присяге. Все свои поступки Пётр Гринёв, я думаю, сверял с наказом отца «Береги честь смолоду». С детства Пётр видел своего честного, принципиального и верного слову отца, который и стал для сына образцом честного бесстрашного офицера.
         А вот Митрофанушка персонаж комедии Д.И.Фонвизина «Недоросль», наоборот, с детства впитал все черты характера матушки помощницы Простаковой. Он необразован, груб, хитёр, неблагодарен.- такие качества вложила в него родительница.
         Много примеров, подтверждающих позицию автора, можно найти во всех жанрах устного народного творчества. Немало пословиц отражают его мысль. Одна из пословиц «Из осинки не родятся апельсинки» повторяют народную мудрость о том, что отец и мать – главные воспитатели: что они вложат в детскую душу, то и вырастет во взрослой.
         В заключение хочется ещё раз повторить, что детство - особая пора, которая формирует модель взрослой жизни человека, его характер. Словом, «все мы родом из детсва».  	  
         
