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Добрый совет.
Один человек вдруг начал благоухать как роза. И с этим ничего нельзя было поделать. Случилось это весной. Сначала ему  это очень нравилось, ведь как приятно, когда на тебя все обращают внимание, делают комплименты. 
Настало лето. Вот и начались у нашего героя приключения. Идет он по парку, а бабочки так и порхают вокруг него, каждая старается присесть на благоухающий «цветок». А дальше еще хуже. Прилетела пчела, покружилась, пожужжала и улетела. Человек опомниться не успел, пчелка возвратилась со своими подругами. Полетели, покружились и все вместе сели. Думали, соберут нектар, а этот «цветок» начал их бить и колотить. Пчелы еле спаслись.
Сел на скамейку наш герой и горько заплакал. Шел мимо муравей.  Остановился,  и что-то прошептал человеку. Благоухающий человек вскочил и помчался домой. Переделал всю работу дома, на огороде.  Его глаза засияли, на лице появилась добрая улыбка, он то и дело благодарил муравья. Работать ему понравилось. С тех пор и стал он обыкновенным человеком. Что же ему сказал муравей? 

