Мой верный помощник.
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    Уходя в школу третьеклассник Вася Захарычев поручил своему псу Дюшке прибраться в квартире. Дюшка –лучший друг Васьки, он всегда поддерживал и помогал : гулял с Васькой по улице, приносил в зубах продукты домой, катался с ним на санях.
     А сегодня праздник – 8 марта, значит нужно приготовить сюрприз маме. Но Дюшка страшно не любил прибираться в квартире, так как был неуклюжим и нерасторопным. Но что не сделаешь для лучшего друга! 
     Для начала полил цветы, потом пропылесосил все ковры на полу. Но что-то он сделал не так, вместо того, чтобы чистить ковер, пылесос  стал выплевывать пыль. Стало хуже, чем было. Тогда Дюшка кинулся вытаскивать шнур из розетки. Всё-таки Дюшка- пес-неудачник, по пути к розетке он перевернул напольную вазу и торшер. Зря взялся пылесосить! Бросил он это дело, решил испечь блины. Что может быть проще? 
       Но это же неудачник Дюшка! Он перепутал соль и сахар. Блины получились соленые и подгоревшие. Но Дюшка не унывал. Помогать так помогать. Дюшка понимал, что единственная помощь Васе – ничего не делать. Он сел на диван и стал ждать Ваську. Иногда лучшая помощь- ничего не делать во вред.
    
