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Выполните творческое задание. Напишите небольшой юмористический рассказ по заданному началу, которое взято из произведения известного современного писателя. Выберите один из вариантов, который предлагается ниже, и придумайте короткую оригинальную и весёлую историю. Озаглавьте свой рассказ.
Жил да был портной, который однажды вдруг задумался и все перепутал в своем шитье. (Людмила Петрушевская)
Один человек вдруг начал благоухать как роза. И с этим ничего нельзя было поделать. (Людмила Петрушевская)
Один не очень разумный, но добрый волшебник решил сделать так, чтобы всем было хорошо и чтобы никто никого не гонял, не ел и не ловил. (Людмила Петрушевская)
Однажды Вера Петровна проснулась рано утром и почувствовала, что боится идти в школу. (Артур Гиваргизов)
Два задиры поругались. (Лев Яковлев)
Одна бабушка случайно села в тазик с вареньем. (Николай Стародуб)
Уходя в школу третьеклассник Вася Захарычев* поручил своему псу Дюшке* прибраться в квартире. ( Сергея Георгиев)
*Можно дать героям истории другие имена.

Жил был Вася Тараканкин. Рос он вроде бы обычным мальчиком, но в жизни его происходило всегда что-то нелепое и странное и в тоже время даже загадочное. От куда ни возьмись в доме у него появлялись инопланетяне. Хотя их на самом деле нет, но они у него всегда были. Они виделись три раза в неделю и за чашкой чая всегда обсуждали футбол. Или же с ним происходило что-то необычное, которое было связано с его супер-способностями. Он ни с того ни с сего мог перемещаться по всей Земле. Вчера он был у президента Америки, сегодня он был у президента Киргизии, ночью оказался на Эйфелевой башне в Париже. Или же он пил чай с тортиком со своей любимой учительницей Зинаидой Евграфовной. Но самое интересное, он мог разговаривать и дружить со всеми животными. Вася Тараканкин был настолько странным, что всегда взваливал домашние заботы на своих домашних питомцев. Например, уходя в школу Вася поручил своему псу Дюшке прибраться в доме. Помыть полы и окна, вытереть пыль, полить цветы, накормить всех питомцев, а у него их было очень много. Он ему оставил веник, ведро с водой, швабру и косточку на удачу. Закрыл его и пошел учиться. Вернувшись домой с учебы Вася Тараканкин обнаружил полный хаос. Ведро торчала в окне, вода была разлита по всему полу, швабра висела на люстре, а косточка торчала в горшке из под цветка, потому что цветок был у Дюшки в зубах. Но несмотря на то, что Дюшка сделал все наоборот Вася Тараканкин его обнял и пошел гулять с ним на улицу. Это был его верный и лучший друг.

