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     Один человек вдруг начал благоухать как роза. И с этим ничего нельзя было поделать. Но немного вернемся в прошлое. 
      В городке около моря жил-был человек. Это был старый и больной человек. Всем он был не доволен. И всё ему не нравилось. То солнце светит слишком ярко, то ветер холодный, то волны моря громко бьются об камни. А около цветов он не мог спокойно проходить. У роз  - много шипов, у магнолии – сильный аромат. С ним никто не общался, так как кому захочется дружить, кто постоянно ворчит. Он был очень одинок.
    Но вот прекрасное утро , проснувшись, ворчун понял что-то изменилось вокруг. Он долго не мог понять, в чем дело. Когда старик вышел на улицу, заметил , что прохожие , видя его, оборачивались ему вслед. Маленький мальчик закричал : «А дедушка пахнет как роза. Это дедушка –цветок!»
     Что-то неуловимо поменялось вокруг этого старика. Он стал помягче, радовался каждому прожитому дню. Утро встречал с радостью, а рядом с домом появились огромные клумбы цветов. Но больше всего было роз, огромные бутоны роз цвели постоянно. Горожане прозвали его цветочным человеком, только у него росли самые роскошные розы в округе. Но цветы он не продавал, а дарил просто так. Ему нравилось делать добро. И люди потянулись к нему, особенно дети, которые представляли его добрым и светлым волшебником, умеющим разговаривать со цветами.

