Умное добро.
[bookmark: _GoBack]     Один не очень разумный, но добрый волшебник решил сделать так, чтобы всем было хорошо и чтобы никто никого не гонял, не ел и не ловил. Вроде бы всё хорошо, да не всё так хорошо! А что есть цапле? Волку? Тигру? А человеку? Невозможно представить волка, питающегося только травой. Он же хищник!
      Своими неразумными действиями волшебник нарушил баланс в природе. Начался хаос в мире. Взмолились все : « Верните, как было». Не можем мы , хищники, всегда быть голодными. Не будет волков, вымрут с голодухи, кто же будет «санитарами леса»? И высшие силы вернули всё на место. И лягушки опять питались комарами, лягушками цапли. Воцарилась гармония в природе. Всё до нас уже было придумано и предрешено. Не нужно придумывать ничего нового.
      Странно, «хотел как лучше , а получилось как всегда», так говорит наш классный руководитель про одного из наших одноклассников. Можно так сказать и про этого волшебника. Добро должно быть умным, то есть делать его для того , кто в нем нуждается. А не делать того, чего у вас не просят.
