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Неразумный указ
         Жил на белом свете неразумный, но очень добрый волшебник, который желал, чтобы все-все были счастливы. Долго раздумывал он, как же это сделать, и пришла ему в голову мысль, что все должно быть, как прежде, как было в раю. И издал он интересный указ. Вот, что было в этом указе:
        «Глубокоуважаемые жители нашей планеты! Все - все от человека до мелкой букашки. Больно смотреть на непорядок в мире. Сильные гоняются за слабыми, ловят их и едят. Посему приказываю с 1 марта сего года, никто никого не должен гонять, ловить и есть, дабы водворился на нашей планете долгожданный мир».
        Взмахнул он волшебной палочкой и указ вступил в силу. Прошло после издания указа некоторое время и вот какую мы видим картину:
        В лесу тоскливо бродит мимо зайцев бедняга – волк. Он уже перепробовал все способы утоления голода: и траву жевал и, по совету зайцев, морковью хрустел, да толку то. Только пуще есть захотел. Да и зайцы то указу не рады. И дело вовсе не в еде. А дело в том, что волки являются санитарами леса и едят они слабых и больных. А теперь слабые и больные зайцы ходят себе по лесу спокойно. И все зайцы зачахли. Медведь после зимней спячки из берлоги вылез, услыхал об указе, схватился за голову лапами, да и стал кататься по земле. Разъяренный, залез он в улей, да и съел весь мёд, а пчелы и укусить его не могли. И деревья все зачахли, изгрызенные насекомыми. По небу перестали летать птицы. Им нечего стало есть. Рыбы стали погибать от голода, и вода  в реках, озерах и прочих водоёмах стала тухнуть. Людям стало нечего есть – ни мяса, ни рыбы, посевы все уничтожены насекомыми. В общем, жизнь настала очень тяжелая: все ходят голодные, зелени не стало, и воздух стал плохой, и вода вся тухлая. И порешили тогда все, кто жил на белом свете послание волшебнику написать о том, как плохо им стало. Написали огроменное послание, в котором было пунктов так 500 или 900. Принесли послание волшебнику, да в ноги к нему повалились, мол, сделай все по-прежнему. Понял волшебник, что не в его власти сделать всех счастливыми. Взмахнул своей палочкой, и все стало как прежде. Да, только все стали добрей: и волк не каждого зайца съест, и медведь стал больше на малину налегать, да и охотники стали порою животных жалеть. А волшебник больше не стал издавать неразумных указов и вообще поумнел.

