Рассказ юмористический.
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      Однажды Вера Петровна проснулась рано утром и почувствовала, что боится идти в школу. Очень странно, что она боится, ведь она директор этой школы. Но это нужно сделать над собой усилие, собраться и выйти из дома, а дальше будет проще. Нужно просто сделать первый шаг- он самый сложный.
       Теперь как никогда Вера Петровна понимала своего ученика 8 класса, который в своем сочинении на тему «Что такое счастье?» написал те слова, которые описывали её состояние . Ученик написал : «Счастье – это, когда ты просыпаешься утром, а мама говорит тебе : «Сынок, не нужно идти в школу, сегодня  - воскресенье». 
      Но сегодня не воскресенье, а понедельник. А понедельник – день тяжелый. А сегодня тяжело вдвойне, появился новый ученик, двоечник, Пашка Сидоров. Никак не могут с ним справиться ни трудовик, ни учитель физкультуры. Остается одна надежда на директора, на Веру Петровну. А она его боится, как огня. Он уже за один день разбил стекло, уронил цветочный горшок, смешал реактивы на уроке химии. А что будет дальше? Сожжет в школу? Никто не мог даже представить, что в этом худеньком теле столько с энергии, которая идет впустую.
      Но нужно идти, она директор школы, а значит не может заболеть, не может сослаться на то, что приехали родственники. 
      Всё. Встала и пошла. Дошла до школы – она на месте, не сгорела, окна вроде целы. Открыла дверь, а там… Но как говорит известный ведущий : «Это совсем другая история!»
