Юмористический рассказ.
«Современный» кутюрье.
       Жил да был портной, который однажды вдруг задумался и все перепутал в своем шитье.  И получилось не пойми что. Дорогое кружево почему-то было пришито к старой мешковине, а золотыми и серебряными нитями были вышиты узоры на меховой шапке. «Всё я пропал». – подумал портной. Хотел было переделать. Но не тут было. Почему-то всё делалось само по себе. Ткани соединялись, в определенные платья, камзолы, штаны. Появились шляпы, которые своими полями закрывали глаза, платья- балахоны непонятных цветов. 
       Всё было настолько странное и нереальное, что казалось никто и никогда не оденет. Что делать? Нужно сделать показ мод, чем страшнее, тем интереснее. Кто же будет моделями на этом показе? Конечно же, принцесса. Всё, что она одевала становилось популярным. 
[bookmark: _GoBack]      И вот настал день, показ того, что было сшито за последнее время. Портной спрятался за штору, боялся, что над ним будут смеяться.   Но в зале была такая тишина, что слышалось шуршание платьев. А потом крики и непонятный шум. Это городские модницы кинулись   
      Но такое, увы не сказка, а реальность. Иногда, глядя на современных портных, думаешь, а не спутали ли они все свои выкройки и ткани. Чем страшнее, тем дороже. Всё смешалось у современных портных.

