ЖИЛ ДА БЫЛ ПОРТНОЙ.
- Жил да был  портной, который однажды задумался и все перепутал в своем шитье. Он сшил брюки с чулками, к рубашке пришил варежки, а шубу сделал мехом внутрь…
-Нет, нет, нет… Что такое ты говоришь? Нет… Это совсем не то . Слушай. Жил был портной , которого король попросил починить любимый костюм. Начал чинить портной костюм, но вдруг задумался и перепутал все в своем шитье…
- Нет, это не то. Нам нужно что-то необычное, интересное. Фантастика! Приключения! Оригинальность!- сказал Витька и ушел. Сашка и Мишка совсем расстроились и склонили головы. Через несколько минут дверь открылась :
- Пока не напишите что-то хорошее, домой не пойдете!- и зачем я взялся за этих двоечников- подумал Витя. Сочинение Вера Валентиновна задала еще неделю назад, все сдали, а Сашка с Мишкой как всегда отличилась «отсутствием вдохновения».
-Жил да был портной, который однажды задумался и … задумался и…- повторял Саша. У Мишки, похоже, от одной мысли о сочинении голова болела, и конечно, под мелодичное бурчание одноклассника он уснул.
- Жил да был портной,- вдруг Миша услышал незнакомый голос. Он посмотрел вокруг - везде лежали отрезы ткани, сам он сидел за столом, а рядом стоял манекен.
-Однажды к нему пришли от королевы- продолжил говорить незнакомый голос.
- Посол Витька от королевы Школяндии Веры Валентиновны прибыл, чтобы поручить портному Забывайкину Михаилу сшить наряд для конкурса юных писателей. Через одну неделю я вернусь,- отчеканил посланник и удалился.
«Пфф… целая неделя, я успею все сделать, еще целая неделя, а пока меня ждут друзья на футбольном поле.»- подумал Миша.
Спустя неделю вернулся посланник королевы:
-Я прибыл, чтобы отблагодарить портного и забрать наряд королевы.
Мишка вспомнил, что ничего не сделал и сказал об этом послу Витьке , на что он ответил:
-Завтра я приеду вновь, и наряд должен быть готов к утру.
Всю ночь кроил и шил Мишка , на утро он отдал платье и уснул. Через несколько часов в дверь постучали. Мальчик проснулся и побежал открывать дверь.
- Портной Михаил Забывайкин, прошу объяснить,что это за одежда.- на пороге стояла королева, окутанная в серебристо-голубую ткань. За ней следовало несколько придворных, держащих гигантский шлейф. Освободив руки от огромных складок, королева взмахнула волшебной палочкой, нарисовав в воздухе что-то похожее на цифру два, и все исчезло.
Михаила посадили в карету и увезли в тюрьму за мошенничество и обман. Вслед неслись друзья-футболисты и все кричали:
-Миша, Миша...
Вдруг Саша услышал, как одноклассник начал говорить во сне:
-Отпустите, я все сделаю, пожалуйста, я исправлю...- тогда Сашка решил разбудить друга.
-Мишка, вставай, Мишка, Мишка…
Проснувшись, мальчик был в панике, он все еще думал о сне , а потом рванулся к Вере Валентиновне.
- Я напишу сочинение, только не наказывайте меня.
Через несколько минут прибежали Саша и Витька. Узнав, что случилось, Вера Валентиновна отправила мальчиков домой.
