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Выполните творческое задание. Напишите небольшой юмористический рассказ по заданному началу, которое взято из произведения известного современного писателя. Выберите один из вариантов, который предлагается ниже, и придумайте короткую оригинальную и весёлую историю. Озаглавьте свой рассказ.
Жил да был портной, который однажды вдруг задумался и все перепутал в своем шитье. (Людмила Петрушевская)
Один человек вдруг начал благоухать как роза. И с этим ничего нельзя было поделать. (Людмила Петрушевская)
Один не очень разумный, но добрый волшебник решил сделать так, чтобы всем было хорошо и чтобы никто никого не гонял, не ел и не ловил. (Людмила Петрушевская)
Однажды Вера Петровна проснулась рано утром и почувствовала, что боится идти в школу. (Артур Гиваргизов)
Два задиры поругались. (Лев Яковлев)
Одна бабушка случайно села в тазик с вареньем. (Николай Стародуб)
[bookmark: _GoBack]Уходя в школу третьеклассник Вася Захарычев* поручил своему псу Дюшке* прибраться в квартире. ( Сергея Георгиев)
*Можно дать героям истории другие имена.

Жил да был портной по имени Федот, который однажды вдруг задумался и все перепутал в своем шитье.

«Какой прекрасный день сегодня!» - подумал наш герой, выходя из дома на работу. Радует утренняя прохлада. День обещает быть погожим. «На верёвках уже полощется бельё», - проходя мимо соседей, вслух подумал Федя (так называли Федота друзья и близкие). Всё так обычно и так мило в спокойной повседневности.

В тот день с самого утра сидел портной без дела, заказов не поступало. Но он сильно не огорчался, потому что ждал и глядел в нетерпении, когда же из своего цветочного магазинчика как обычно неуклюже “вылетит” Марфуша, в которую он был влюблен.

Солнце уже поднялось, и в воздухе разлилась теплота. Делать было нечего, Федот, ожидая появления своего предмета воздыхания, изредка поднимал голову наверх, чтобы полюбоваться зелёными кронами клёна. В воздухе чувствовался наплывающий зной. И вот наконец портной видит через витрину, как резко и неосторожно распахивается дверь напротив стоящего магазинчика. Только он собирался выйти навстречу своей Марфушеньке, как к нему вошли дама с супругом. Эта пара хотела заказать платье. Портной так увлечённо наблюдал за Марфушей и в то же время рассеянно записывал заказ на пошив платья. Дама выбрала нужную ткань и, поблагодарив портного, вместе с супругом ушла.

Устоявшаяся жара не отступала. Да она, впрочем, и не мешала Федоту. Портной принялся за выполнение работы. Одним глазом он глядел на девушку, которая, беспокоясь о своих цветах, укрывала от лучей палящего солнца стоявшие на витрине цветы, а другим - следил за своим делом и думал: «Куда же наденет мужчина ярко-розовые брюки, да ещё и в белый горошек?»
