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Сумасшедший сон учительницы, или мышь в руках Васьки

Однажды Вера Петровна проснулась рано утром и почувствовала, что боится идти в школу. Ей казалось, что в школе должно произойти что-то необычное, даже ненормальное, что непременно причинит вред ей и ее ученикам. Ей казалось, что в школе новый ученик Васька Петров, мучивший ее своими вопросами вот уже 2 недели, снова задаст ей каверзный вопрос и она не найдет, что Ваське ответить. Кроме того, учительнице думалось, что в школе может произойти что-то необычное, а это снова были проделки Васьки. В общем, с отрадой в душе и болью в зобу, Вера Петровна  бунтовала, вспоминала, убивала, конечно, мысленно своего ученика, ругалась, вставала с постели и снова ложилась в нее. 
Она взяла в руки телефон и позвонила директору. Милая учительница... Она сказала директору, что у нее ротовирусная инфекция  и что ей очень плохо.
Вдруг раздался звонок в дверь. Вера Петровна на цыпочках подошла к двери, заглянула в глазок и там она увидела своего мучителя - ученика Ваську Петрова из 5 а класса.  « Только тебя здесь не хватало», -подумала учительница. Вера Петровна неспешно открыла дверь. Перед ней стаял мальчик в клетчатой рубашке, которая небрежно была заправлена в брюки, на голове у него была кепка, из-под которой  торчали волосы. На учительницу смотрели хитрые голубые глазки и заостренный носик. 
- Здрасте,  это я... Васька. Почему вас не было в школе? Я так и не успел задать вам свой новый вопрос.
Вдруг Васька достал из своего кармана маленькое, противное, облезлое существо, у которого был длинный хвост. Это была мышь. 
- Вера Петровна, а почему мышки пищат?- тоненьким,  писклявым голосом, с ухмылкой завопил Васька.
Увидев мышь, Вера Петровна громко закричала и закрыла дверь. Но волшебство!  Вместо того чтобы остаться одной в своей маленькой розовой квартирке, учительница оказалась на лестничной клетке, да что это, она осталась наедине с мальчиком, который не давал ей покоя! 
- Вера Петровна, а Вера Петровна? Вы так и не ответил на мой вопрос. Почему мышки пищат? А?- пропищал Васька и все ближе к лицу Веры Петровны стал подносить вопросительно визжавшую мышь, как будто та  очень хотела узнать, почему она пищит. Маленькая мышья мордочка все ближе и ближе становилась к лицу учительнице, пока и вовсе не стала к нему притык. Учительница зажмурила глаза, а когда открыла их, то увидела, что на маленьком тельце вместо маленькой головки была большая голова ее ученика. После Вера Петровна взглянула на Ваську, ба, у него вместо его головы была мышья!
- Ужас, что такое может произойти в столь маленьком провинциальном городке,- промолвила женщина и упала в обморок от всего этого.
Упала и очнулась в своей маленькой розовой квартирке, без мышки, без Васьки и без глупых вопросов.

