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Уходя в школу, третьеклассник Вася Захарычев  поручил своему псу Дюшке прибраться в квартире. Надо бы рассказать о наших героях. Вася Захарычев – третьеклассник, умный, но ленивый. Он неплохо учится, только по математике тройка, но по физкультуре он «отличник», участвует в олимпиадах по физической культуре. Дюшка – пес, хаски. Умная собака, добрая и дружелюбная, помогает своему хозяину. Родители не хотели брать собаку, насилу их Вася уговорил, да только сами сейчас души в ней не чают.
Так вот в обыкновенный день, уходя в школу, наш герой поручил прибраться в квартире собаке. Дюшка все понял и, как только хозяин ушел, принялся за работу. Сначала  Дюшка хотел протереть пыль, но не нашел тряпку. Попробовал языком, пыль оказалась невкусной.  «Ладно, - подумал пес, - хозяин поймет». Затем пес решил помыть посуду, однако он не смог схватить тарелку. Когда он смог взять одну, она вылетела из лап и раскололась. Дюшка поспешно спрятал осколки и вылизал каждую тарелку дочиста.  « А все-таки я молодец, » - подумал пес и радостно завертел хвостом. С пылесосом Дюшка провозился долго. Он никак не мог включить его, а включив, не мог поднять. Наконец, сумев взять его правильно, Дюшка случайно выдернул из розетки шнур. Вновь включив его, он уронил пылесос, и тот в ответ чуть всосал вместо пыли его уши. «Вот  же шайтан-машина!» - лаял сердито пес. Провозившись с пылесосом более часа, Дюшка положил книжки на место. Он посмотрел на часы: через полчаса хозяин придет. 
Вдруг Дюшка увидел, что постель Васи не заправлена! «Вот же рассеянный, даже постель с утра не заправил», - подумал пес. Пес запрыгнул на кровать, взбил подушку и заправил одеяло. Да только хотел спрыгнуть, как … запутался  в одеяле и упал вместе с ним. Он попытался выпутаться, но ничего не удалось, а только получилось хуже – Дюшка и вовсе залез в пододеяльник. 
А тут и Васька пришел. Был он грустный – очередной трояк по математике получил. «Вот же Мария Степановна ненавидит меня!» - сердито бурчал Захарычев. Тут он зашел в спальню и ужаснулся – он увидел ходячий пододеяльник. Вася заорал от ужаса: «Караул!» и бросился на кухню. Да только куда там – пододеяльник бежит за ним. Тут Вася вспомнил про уроки Василия Андреевича, его дяди, как надо драться. Схватив мухобойку, Вася заорал, как индеец, и бросился на простыню. Да только в этот драматичный момент Дюшка вынырнул из пододеяльника и бросился к хозяину на руки.
«Дюшка, дружок, родимый… Да я ж думал, это», - вымолвил Вася и начал хохотать. «Ох, Дюшка,» - утирая слезы с глаз, сказал Вася, - напугал ты меня. Ну что, прибрался?» Пес одобрительно закивал. «Это хорошо!» - проговорил Вася. Тут раздался дверной щелчок. Вася, схватив мухобойку, бросился к двери. Вошли родители. Увидев взъерошенного Васю и взлохмаченного Дюшку, они спросили: «Что тут у вас происходит?! Катерина Ивановна сказала, что орет кто-то!» «Да ничего, - сказал третьеклассник, - давайте помогу». Так закончилась эта история. Я её не раз слышал от него самого, от Васьки-то. 
