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	Академик М.Л. Гаспаров утверждает, что “школьники зачастую воспринимают классическую литературу как что-то ненужное, давно отжившее, как «навязываемую несовременность»”. Я согласна с его мнением. В современном мире детям не всегда интересна классическая литература. И правда, “Война и мир”, “Преступление и наказание”, “Обломов”... - то, что современной молодёжи не очень хочется читать, потому что эти произведения не только несовременны, но и скучны, как им кажется. Но если всё-таки начать читать, то со временем захочется узнать, что же бы дальше, что дальше произойдет с главным героем, какие события ждут нас впереди. Классическая литература заслуживает такого же уважения, как современные произведения.
	В литературных произведениях есть глубокий смысл, который хочет донести до нас писатель. Хорошая книга помогает понять человеку его сущность, раскрыть чувства читателя, развивает внутренний мир. Классика нужна не только для поддержания культуры, она необходима для становления личности. Читая, мы оцениваем героев, рассуждаем, правильно ли он поступил, было ли это нравственно, гуманно. Не вся современная литература может дать ценный совет, заставить мыслить в правильном направлении. Именно поэтому важно читать классику и развивать себя.
	Одним из представителей классики является замечательный русский поэт и писатель, гений, Александр Сергеевич Пушкин. Мне кажется, что его произведения наоборот все читают с удовольствием. Например, повесть “Капитанская дочка”. Наверняка ни один из читателей не остался равнодушным к Петру Гринёву и Маше Мироновой. Это пример настоящей любви, без предательства, подлости. Именно благодаря такому сильному чувству главные герои пошли на всё друг ради друга. Эта повесть учит нас не только любви, но и дружбе, тому, что нельзя предавать товарищей ради своей выгоды, тому, что нужно быть честным и справедливым; тому, что надо искренне любить родину, свою семью. Так можно опровергнуть мнение о том, что произведение Пушкина “Капитанская дочка”, относящееся к классической литературе, является несовременным. 
	Рассмотрим ещё одно произведение мировой классики писателя второй половины XIX века - начала XX Льва Николаевича Толстого роман-эпопею “Война и мир”. Наверное всё, что пугает учеников в этом произведении - это объём. Поначалу кажется, что всё прочитать - не хватит сил и что не так интересно. Но это не так. Сюжет буквально захватывает читателей. Всё время хочется узнать, что будет дальше: останется ли жив князь Андрей Болконский, что будет с Наташей Ростовой, как изменится Пьер Безухов... Каждый из главных героев проходит духовное становление личности, меняются их взгляды на жизнь, а вместе с тем и она сама. К тому же, в историческом романе мы видим реальные исторические лица: Наполеона, Александра I, Кутузова, Сперанского, Аракчеева, Багратиона, а также описание военных действий. Я считаю, что каждый из этого произведения почерпнёт для себя что-нибудь очень важное.
	Ещё одним известным классиком является Фёдор Михайлович Достоевский. Смысл его психологического романа “Преступление и наказание” не в том, чтобы просто рассказать нам об одном из многих преступлений, а в том, чтобы показать, что ожидает человека, после того, как он решит нарушить закон. Наверное, для главного героя, Родиона Раскольникова, страшнее оказались нравственные муки, чем те, которые ожидали его в тюрьме. Это произведение учит человека отвечать за совершенные им поступки, нести ответственность за свои действия.
	Если мы говорим о классике, то обязательно нужно упомянуть поэзию - полёт человеческой души. Одним из самых ярких поэтов, писавших о любви, является Иван Алексеевич Бунин. Конечно, Бунин писал не только о любви, но и о мире природы, человека, о самом человеке. Его поэзия способна поднять настроение. Его стихи помогают осознать нам ценность жизни, понять что-то очень важное для себя. Да и любые другие замечательные и прекрасные стихотворения помогают найти гармонию с самим собой, сделать человека счастливее. Это ещё раз подтверждает то, что классика - неотъемлемая и важная часть литературы, которую мы должны знать.
	Классические произведения нужны не только для того, чтоб мы помнили великих писателей и поэтов. Классика помогает нам в становлении личности, в выборе правильного жизненного пути. Можно сказать, что эти произведения проверены временем, потому что их читало и на них выросло не одно поколение.Так же как в точных науках нужны формулы для вычисления задач, так и в литературе необходимо читать классические произведения для развития нашего внутреннего мира. Читая классическую литературу, человек обязательно найдёт себя, смысл своей жизни, свой жизненный путь.
