[bookmark: _GoBack]Валитова Галия,
ученица 6 а класса
МОБУ СОШ № 8, г. Мелеуз

Я думаю, что тема стихотворения М.Карима «Эту песню мать мне пела….» - тема дружбы. Ведь только тогда мы сильны и могучи, когда вместе делаем общее дело: «Если капля ляжет к капле - // Будет море.// Если ж капля одинока - // Сгинет вскоре».
Наказ, который даёт мать сыну, актуален во все времена. Женщина призывает своего ребёнка ценить дружбу: «На ветру один погаснешь //Без подмоги. //Каплей будешь только в море // Ты живою…»
М.Карим использует в своём произведении кольцевую композицию. Стихотворение начинается с того, что мать в поэтической форме даёт сыну наказ дружить с другими людьми. И заканчивается стихотворение опять же наказом  не забывать о том, что одному очень тяжело прожить в этом мире: «Эту песню мать мне пела, // На руках качая», //Эту песню мать мне пела, // В путь – дорогу провожая». 
Для того чтобы подчеркнуть нежное отношение сына к матери, автор использует эпитет: «голос милый». Само же стихотворение построено на антитезе: «Пролагают вместе люди//Путь широкий.//След травою зарастает//Одинокий; Коль в полях цветы пестреют- //Хвалят люди.//А один цветок на тропке//Смятым будет».
Думаю, что к стихотворению М.Карима «Эту песню мать мне пела….» можно отнести следующие русские пословицы: «Один в поле не воин», «Дерево держится корнями, а человек друзьями», «Без друга жить – самому себе постылым быть».
