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2. Проанализируйте стихотворение, последовательно выполняя следующие  задания.
1. Определите тему стихотворения М. Карима. 
Ответ : Тема стихотворение М. Карима «На глобусе страна не велика…» заключается в том, что Родина это самое главное в жизни человека . Мы должны любить и защищать её от врагов. Нужно защищать Родину не только от врагов, но и от злых и недобросовестных  людей ,которые засоряют нашу природу , наши прекрасные ,очаровательные края .Каждый человек хочет жить хорошо  и для этого нужно дорожать своим любимым местечком – Родиной .Наш любимый край защищали еще с древности :
«Кто покорить хотел страну мою,
Тот падал сам, поверженный в бою.
Он у врагов не спрашивал имен,
Убить врага – таков у нас закон!»
Поэтому мы должны продолжить «традицию» и защищать страну (Родину) до самого последнего.

2.Как Вы понимаете сравнение «На глобусе страна не велика –/ Размер обыкновенного листка»? Найдите другие сравнения в стихотворении и объясните их смысл.
Ответ : Я понимаю сравнение «На глобусе страна не велика –/ Размер обыкновенного листка», так :
В мире наша страна (Родина )занимает маленькое место ,поэтому ее сравнивают с обыкновенным листком  .Но для каждого кто здесь живет, Родина это что огромное ,великое . Здесь мы родились ,живем, здесь много наших близких и родных людей .За нашу Родину воевали наши предки ,чтобы когда-то  мы могли узнать ,что такое мирное небо над головами ,чтобы мы выросли и узнали ,что не смотря какая будет Родина (большая, маленькая, где она будет находится ),мы все равно будем ей гордиться . Ведь не смотря на то что у нас чего –то  нет наш край славится природой и растительностью . Красивыми реками  и многочисленным количеством лесов .
Еще сравнения :
«Убить врага – таков у нас закон!»- если на нашу Родину будет наступать враг и угрожать ей ,мы будем обязаны не отступать и в крайний случай убить его . чтобы всеми силами уберечь свой край .
«Они – история!»- наши предки заслуживают истории ,чтобы о них все узнали .
3.Какие другие средства художественной выразительности использует в своем  произведении М. Карим? Приведите примеры.
Ответ : 
Эпитеты –« радостной земли», «башкирских рек», «с древнею резьбой.».
Олицетворения –«по тропам , поколения прошли», «покорить хотел страну»,
«Завоевал народ».
Метафора – «Чредою поколения прошли», «Они – история!», «Тот падал сам, поверженный в бою».
Гипербола – «А если в глубь веков заглянешь ты».
4.Какое качество башкирского народа проявляется в следующей поэтической фразе «Повинного не рубит сабля»?
Ответ :Я понимаю эту фразу так ,что повинный человек (в чем- то не жестоком ),всегда имеет вторую попытку и не заслуживает такого наказания . Ведь наша жизнь состоит всегда из каких то ошибок (человек всегда имеет право на неё), благодаря им мы учимся .Ну и в тоже время башкиры ,татары и русские –люди не жестокие ,а добрые и  свободолюбивые .Но если человек натворил ,что то очень плохое –он заслуживает наказание ,как например тюрьма (в наше время казна запрещена , «в России» ) .
5.В чём заключаются, по мнению поэта, «народного величия черты»?

Ответ :Башкиры — самый свободолюбивый и воинственный народ в Урало-Поволжье, что связано с военно-всадническим образом их жизни в прошлом. 
Действительно, башкиры подозрительны, скрытны, склонны к лени и праздности. Но отнюдь нельзя сказать, чтобы они были мстительны и склонны к воровству. Многие находили их до наивности добрыми, очень услужливыми. Вообще же при несомненном юморе, отваге и юркости в движениях — это народ забитый и робкий, особенно в голодное зимнее время, и можно только удивляться, как быстро они под влиянием вынесенных ими разных невзгод утратили все черты свободного племени. Об умственных качествах башкир судить довольно трудно, потому что сфера их деятельности не такова, чтобы дать возможность проявиться этим качествам во всей их природной силе. Они трудолюбивы, предусмотрительны, находчивы, а главное — аккуратны. 
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