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1. Стихотворение М. Карима «На глобусе страна не велика…».

 Передо мной стихотворение Мустая Карима «На глобусе страна не велика…».
[bookmark: _GoBack] Это произведение написано о великом народе Башкортостана, величием которого гордится поэт. Страна-то не велика, да исторически сложилось так, что славу ей множили целые поколения предков:
По тропам нашей радостной земли
Чредою поколения прошли,
И славу их вздымал за веком век,
И горе их – на дне башкирских рек.
      Автор пишет о том, что народ ни перед кем не преклонил колен, не был рабски покорен, не нищенствовал, не ходил к соседям на разбой, защищал свою страну. Поэт, эмоционально описывая великие дела и походы своих предков мастерски использует выразительные средства. Сравнение «На глобусе страна не велика – /Размер обыкновенного листка» показывает, насколько мала на глобусе Республика Башкортостан, он сопоставляет её  березовым листком. Она мала, но велика по делам свои, по истории. Также М. Карим использует и еще одно сравнение. Он сравнивает народ с богатырями, пишет: 
И все, что близко мне, –
Всю радость наших дней –
Завоевал народ богатырей!
     Именно богатыри, сильные, мужественные, могучие, смогли возвеличить прекрасный уголок Земли, «страну», похожую на березовый листок.
     Восхищаясь своим народом, автор использует восклицательные предложения: Они-история!/ Убить врага – таков у нас закон! Они подчеркивают гордость поэта за свой народ. Старославянизм «узришь» отправляет нас в прошлое, которое было великим. А метафоры «А если в глубь веков заглянешь ты - /Узришь народного величия черты; И славу их вздымал за веком век, /И горе их – на дне башкирских рек» выражают авторские эмоции и оценки происходившего. С помощью инверсии «Носил он саблю только потому,/Что не хотел надеть суму» поэт акцентирует внимание на объяснении причины ношения оружия.
   Стихотворение написано амфибрахием, что показывает значимость его содержания.
     И тема стихотворения, и выразительные средства показывают основную мысль, которую хотел выразить поэт: любовь к родному краю, необыкновенному народу, сумевшему сохранить сквозь время лучшие качества и черты:
И все, что близко мне, –
Всю радость наших дней –
Завоевал народ богатырей!





