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 Тема стихотворения заключается в том, что, кажется, будто наша родина, наш Башкортостан, не так уж и велик, но если заглянуть вглубь нашей истории и культуры, то мы увидим, сколько всего пережил башкирский народ, как он отстаивал свою честь и свободу. И сейчас, живя под мирным небом, мы обязаны гордиться героическими подвигами наших предков. Это стихотворение Мустая Карима призывает нас всегда защищать свою Отчизну и быть патриотами.
Сравнение «На глобусе страна не велика -/Размер обыкновенного листка» я понимаю таким образом, что глядя на глобус, где изображена наша большая планета, среди множества стран и городов, республика Башкортостан кажется также мала, словно обыкновенный листик. В стихотворении также присутствуют и другие сравнения: «Они - история!» и « И подпись их - на скалах след клинка».
В первом примере под словом «они» подразумеваются поколения, которые сравниваются с историей. Смысл заключается в том, что многочисленные поколения башкир складывают историю всего народа. А в сравнении « И подпись их - на скалах след клинка» говорится, что ту подпись, которую когда-то поставили башкиры, была когда-то ими выцарапана острым клинком прямо на скалах. Идет сравнение, что подпись - это след с тех давних времен, оставленный клинком.
Помимо сравнений в тексте можно найти и другие средства художественной выразительности: эпитет - радостная земля, олицетворение - народные черты. Также имеются несколько антитез: Пусть был он нищ - не нищенствовал он; носил он саблю с древнюю резьбой, но не ходил к соседям на разбой. Есть и повторы: Они – история! Они ушли в века; анафора: 
Но наши предки в битвах не ослабли,
Ни перед кем колен не приклонили.
Народ мой не был рабски покорен
Мы можем увидеть здесь и инверсию: А если вглубь веков заглянешь ты; и подпись их; узришь народного величия черты; кто покорить хотел страну мою.
Я думаю, что в стихотворении «На глобусе страна не велика…» нам открывается честность и справедливость башкирского народа. Они не будут убивать невиновного. Башкирский народ всегда правдив и мужествен, о чем и говорится в стихотворении.
По мнению поэта, «народного величия черты» у башкир проявляются в том, что народ прошел через множество поколений и накопил в себе славу, честь и достоинство. Также башкирские джигиты всегда отважны в бою, ни перед кем не приклоняли колен, не были никогда рабски покорны, не нищенствовали, были гордыми за свой народ и всегда ненавидели своего врага. Именно поэтому подвиги наших предков заслуживают нашего уважения и восхищения.


































