Акмуллинская олимпиада по русской литературе
1 тур
Ответы на задания для учащихся 7-8 классов


2. Проанализируйте стихотворение, последовательно выполняя следующие  задания.
1.  Определите тему стихотворения М. Карима.
В данном стихотворении Мустая Карима говорится о значении исторического прошлого народа: «если в глубь веков заглянешь ты – Узришь народного величия черты». Прошлое представляет собой не только историю башкирского народа, но для народа - это героическая эпоха – время поражений и побед.
Как Вы понимаете сравнение «На глобусе страна не велика – Размер обыкновенного листка»? Место страны поэта на карте невелико, по очертаниям она напоминает листок. «Чредою поколения прошли» - проходило время, одно поколение людей сменяло другое. «Они – история!» - тот, кто ушел в прошлое, остался историей страны.


2. [bookmark: _GoBack]Какие другие средства художественной выразительности использует в своем  произведении М. Карим? 
 - инверсия: «А если в глубь веков заглянешь ты – Узришь народного величия черты»
 - метафора: «И славу их вздымал за веком век»
 - восклицательные предложения: «Они – история!», «Завоевал народ богатырей!»
 - анафора: «носил он саблю только потому…Носил он саблю с древнею резьбой»
 - фразеологизм: «Ни перед кем колен не преклонили»

3.  Какое качество башкирского народа проявляется в следующей поэтической фразе «Повинного не рубит сабля»?
Фраза «Повинного не рубит сабля» напоминает собой пословицу «Повинную голову меч не сечет» — раскаявшегося в неблаговидном поступке надо простить; провинившегося, но добровольно признавшегося в этом, не наказывают или наказывают мягче, чем упорно отрицающего свою вину. По- моему мнению, башкирский народ знал не только свои положительные черты, но и слабые места. Знание слабых мест помогало им не дать врагу покорить себя. 

 
4. В чём заключаются, по мнению поэта, «народного величия черты»?

По-мнению поэта, черты народного величия заключаются в том, что история страны за многие годы только окрепла. Многое перенес народ: горе их – на дне башкирских рек, но он не был сломлен: «наши предки в битвах не ослабли, Ни перед кем колен не преклонили. Народ мой не был рабски покорен, Пусть был он нищ – не нищенствовал он». Славу своей страны приумножил и сберег для потомков: «Всю радость наших дней –
Завоевал народ богатырей!»
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