[bookmark: _GoBack]Насырова Диана Рустамовна
ГБОУ РХГИ им. К. А. Давлеткильдеева
9Г класс
г. Уфа
Мустай Карим «Берега остаются» анализ стихотворения.
Образ лирического героя.
Герой, судя по всему, взрослый мужчина, по ходу стихотворения пытается предупредить мальчика, сидящего на палубе парохода, олицетворяющий самого героя в детстве, о том, что время быстротечно, оно никого не ждет, а то, что оно кажется в детстве очень медленным лишь иллюзия. Время героя прошло, уплыло, а он в свою жизнь так и ничего не привнес. Ему нечего сказать, нечего ответить мальчику, спросивший его о том, что герой дал своему времени.
Стихотворение философское, напряженное, о смысле и быстротечности жизни. Даже некоторые мелочи в нем говорят о напряжении героя, такие как многоточия и восклицательные знаки. Герой напряжен, он хочет изменить свою жизнь, направив маленького себя на верный путь, но тот не слушает и, скорее всего, в будущем придет к тому же, к чему пришел сам герой.
Для достижения эмоциональной и напряженной атмосферы автор использует в стихотворении различные средства выразительности – метафоры, олицетворения, эпитеты, анафоры, ранее упомянутые многоточия и восклицательные знаки.  Так же несколько раз употребляются риторические вопросы.
В качестве примера произведений на тему смысла жизни я могу привести стихотворение Лермонтова «Парус», «Бессонницу» Тютчева, «Дар напрасный, дар случайный…» Пушкина. Все эти, как и «Берега остаются», являются стихами, написанные в целях разобраться, обдумать, что они совершили в жизни, не была ли она напрасной.
