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Анализ стихотворения ,, Берега остаются” Мустая Карима.
[bookmark: _GoBack]Мустай Карим родился 20 октября 1919 года. За свою жизнь он написал очень много произведений и стихотворений. Одним из самых популярных и лучших является стихотворение ,, Берега остаются “. 
Стихотворение написано в 1964 году.  В нем Мустай Карим предстоит перед нами как уже взрослый. Он пишет о том как он стоял у берега реки и вспоминал себя маленького, как он думал, что время идет медленно. И автор хотел сказать, что время все таки летит быстро, как люди ошибаются в этом. Он видит себя в детстве, как он сидел на палубе маленького пароходика ,, в тюбетейке потертой”,  как он верил тому что плыл не он, а берега, как волны мимо, дни летели. Как он пытался докричаться до себя самого: ,, Милый, не верь! Плывем это мы, а не горы…”. И через какое-то время он услышал ответ: ,, Плывем-то ведь мы, а не время, а время как берег крутой.” 
Художественными средствами являются: эпитеты ,, басистый, гордый, смешной пароходик … дымная корка … молочная муть … берег крутой”, метафоры: ,, берег плывет… палубу набок кренит… море кипит… берег за нами остался… времени дал своему… эхо сквозь грохот”. 

