Мамбетова Аделина Ильгизовна
ГБОУ РХГИ им. К. А. Давлеткильдеева
9г класс
г. Уфа
Анализ стихотворения 
Стихотворение Мостая Карима «Берега остаются» было написано в 1964 году. Оно представляет собой философское размышление над быстротечностью времени, смыслом жизни.
Лирический герой предстоит перед нами как взрослый человек, который разговаривает с мальчиком, то есть с собой в детстве . Лирический герой пытается предупредить мальчика о том, что время быстротечно, и жизнь проходит. В детстве человек не осознает это, и только, будучи уже взрослым, понимает, что жизнь коротка. Нужно стремится наполнить смыслом каждый день своей жизни, чтобы не жалеть о потраченных годах, как это делает лирический герой.
В стихотворение встречаются яркие символики деталей. Например: корабль – символ человека, кипящее море – символ суеты жизни, волны – символ  событий, трудностей в жизни, берег -  ушедшее время.  Кроме того, в стихотворение присутствуют средства художественной выразительности: эпитеты, метафоры, градации и лексический повтор. 
Эпитеты:
1. Басистый, гордый, смешной пароходик
2. Дымная кромка
3. Молочная муть
4. Крутой берег
Метафоры:
1. Берег плывет
2. Кренит
3. Море кипит
4. Время осталось
5. Сквозь грохот
6. Время за нами осталось
Особое волнение героя в стихотворение мы можем почувствовать благодаря многоточиям. Эмоциональность придают восклицательные знаки. 
[bookmark: _GoBack]«Берега остаются» вызывает литературные ассоциации с произведениями  «Белый пароход» Айтманова, «Парус» Лермонтова.


