 Мустай Карим - известный башкирский поэт и писатель. В 1966 году выходит его сборник «Берега остаются», в котором находились произведения, основная мысль которых заключалась в изображении  отношений  между людьми, любви между ними, любви к Родине   и природе. В этот сборник входит одноименное стихотворение,  написанное в 1964 году.
О чем пишет Мустай Карим? 
Он пишет о времени, о его быстротечности, о росте человека, о том, что человек становится другим.  Большую роль в стихотворении играет лирический герой, он един: и в лице мальчика, и автора. Настроение героя меняется в зависимости от событий, которые протекают в стихотворении. События начинаются с того, что появляется пароходик и мальчик, сидящий на палубе. Мальчик задается вопросом, куда плывет этот пароход  и почему сам мальчик не двигается. Автор, который находится на пароходе, кричит ему, что плывут они сами, а не годы, горы и пароход, но его слов не слышно, потому что начинается буря. Но вдруг через темень мальчик кричит автору, что он понял это, что плывут именно они в этом мире. Слышно только повторение этих слов эхом… В образе мальчика и автора предстает все человечество в прошлом, настоящем и будущем до тех пор, пока мир будет существовать. Человечество, а также каждый человек по отдельности будут проживать этот путь снова и снова и делиться опытом с другими людьми. 
Много в тексте и деталей, которые описываются здесь ни спроста. Пароход чадит, басистый и гордый. Гордый, потому что величавый, а басистый, потому что трубит громко. Но пароход  еще и смешной. Почему?  Да потому что время само по себе очень смешное, басистое и величавое. Интересна и одежда мальчика: его тюбетейка потерта, а на ногах лапти, значит, этот мальчик не очень богат, но то, как он смотрит вдаль и задается вопросом, говорит о том, что у него большое будущее.  Символику имеет и определение воды. Воды реки Белой мутные и большие, значит, жизненный путь, который нужно пройти, также большой и неизвестный. Буря, которая хочет, чтобы мальчик не услышал послание от него же самого взрослого, символизирует жизненный рост.  И только после того,  как он был достигнут, мальчик сам смог об этом сказать и сделать вывод о жизни в целом.
В стихотворении М. Карима  много средств художественной выразительности. Много эпитетов: басистый и гордый пароходик, смешной пароходик, дымная кромка, молочная муть, большая вода. В тексте присутствуют  олицетворения: круча и берег плывет, ветер кренит, дни  летят (месяцы и годы). Содержатся и риторические вопросы: куда он- с тряпичной котомкой, к чему направляет свой путь.  
[bookmark: _GoBack] 	Стихотворение Мустая Карима описывает  жизненный путь человека. Ведь в образе парохода он видит жизнь, а в образе воды  - время, которое постоянно течет, меняется… Жизнь  не стоит на месте, она динамична, как в строках М.Карима: «…. Волны мимо и мимо наскоком, галопом, подряд». Каждому человеку отведено свое время, то время, когда он сможет прожить не только для себя, но и во благо другим людям, творя добро, милосердие и сострадание. И через всю жизнь звучат слова: «Вре-ме-ни-	и сво-ем-у, времени своему». В образе берегов, которые остаются, поэт видит дела, творения человеческой жизни - все то, что оставляет человек после своей жизни. 

