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1 тур олимпиады по литературе
Следующий год – год столетия великого башкирского поэта, писателя, драматурга, публициста, гражданина и воина, участника Великой Отечественной войны, выдающегося общественного деятеля – Мустая Карима.
Вклад, который внёс этот человек в сокровищницу мировой литературы, неизмерим: ведь он приложил все свои силы и талант, формируя неповторимый образ современного Башкортостана. Творчество Мустая Карима стало олицетворением башкирской литературы и всей нашей республики. Его мудрое слово понятно и близко каждому человеку. 
Рассмотрим одно из стихотворений Мустая Карима – «Подует ветер – и все больше листьев…»
Написано это стихотворение в 1962 году, переведено на русский язык Е. Николаевской. Названием к нему послужила первая строка.
Строфика стихотворения не совсем обычна: оно состоит из четырёх строф – трёх катренов и одного секстина, который глубоко затрагивает тему памяти.
Интересной мне показалась и рифма в стихотворении. В первых трёх строфах она перекрёстная (1,2 – авав, 3 - ававсв), в последней строфе рифма кольцевая. Этот способ рифмовки делает риторический вопрос, которым завершается стихотворение, очень важным для понимания содержания всего произведения.
Оно  о друзьях, которых с годами становится все меньше. Друзья в стихотворении ассоциируются с осенними листьями: подует ветер, и они улетят, возможно, испугавшись трудностей, утратив умение дружить, а значит, быть искренними. Но есть и верные друзья, которые не оставляют лирического героя, они вместе встречают трудности и преодолевают их, несмотря ни на что:
Иные –  сорок заморозков встретят,
Но, и замерзнув, не слетят с ветвей.
Образ лирического героя  - это образ человека, умудрённого жизненным опытом, испытавшего на себе трудности и превратности судьбы.
На личность лирического героя прямо указывают только два притяжательных местоимения «моего» (моего стола, сердца моего). В финале стихотворения встречаем местоимение «мы», подчёркивающее единение лирического героя со своими друзьями, для которых он тоже, наверное, листок.
И снова – к друзьям: кто остался после тяжёлых времен, хоть и рады дальше, дольше оставаться с героем, но для него они уже ушли:
Иные имена остаться б рады,
Да опадают с сердца моего.
Герой считает возможным то, что друзья, которые покинули его, по-другому расставили свои приоритеты и  не видят в этой дружбе смысла, или для них карьера или своя семья стала важнее дружбы. Поэтому совершенно логичным является вопрос, заданный в четвёртой строфе (самому себе или всем своим близким?):
Быть может, солнце места не находит,
Скудея, смотрит в сторону зимы?
Скудной становится жизнь без друзей, скудеют души, не способные больше откликаться искренностью на призыв друзей.
А последнее предложение можно понять как предположение: становясь с годами мудрее, человек учится быть избирательным, то есть учится находить и ценить настоящую дружбу:
Или умнее делаемся мы,
Чем больше лет проходит?
Стихотворение написано пяти-шестистопным ямбом. Ямбический стих позволяет поэту строить размышление, волнующее душу.
Теперь остановлюсь на художественных особенностях стихотворения.
Оно глубоко символично. Каждая деталь – листок, ветка, дерево (друзья, близкие – все, кто держится рядом, кого объединяет судьба); зима, сорок заморозков, солнце (переживания, трудности, годы – всё, что приходится пережить друзьям лирического героя и ему самому; кого-то эти трудности закаляют, делают ещё крепче, а кого-то срывают с дерева, как листья осенью, унося их безвозвратно из жизни нашего героя; не случайно здесь употребляется сорок заморозков – число сорок нередко встречается в произведениях других авторов ); ветер (суровая жизнь, испытания, трудности; ветры – годы, и это тождество герой называет тревожным родством); стол, объединяющий друзей; сердце лирического героя, переживающее за всех и мудро принимающее любые знаки судьбы, в том числе утрату друзей...
В данном стихотворении много сравнений 
Подует ветер – и все больше листьев,
Срываясь, улетает от ствола. -
 Проходят годы –  и все меньше близких
Друзей сидит у моего стола;
«Как ветры годы»;
Метафоры делают схожими людей-друзей и природу:
Иные –  сорок заморозков встретят;
Они к березе приросли своей;
олицетворение -
солнце места не находит - делает этот образ частью человеческого бытия.
фигура умолчания, встречающаяся несколько раз в этом стихотворении, наталкивает на глубокие раздумья о судьбе человека, о близости друзей.
лексический повтор – чем больше лет проходит – настраивает на основную проблематику стихотворения: ведь лирический герой понимает, что друзья проверяются временем, жизнью.
эпитеты, которых не так много в стихотворении, подчёркивают простоту стиха: тревожное родство, близких друзей, делаемся умнее.
на протяжении всего стихотворения мы встречаем инверсию, этот приём помогает логически выделить те мысли, которые волнуют лирического героя.
  интересен синтаксис данного текста: в нём много знаков тире (паузы), есть сравнительные обороты (чем…, тем…)ряды однородных членов.
[bookmark: _GoBack]Мне очень понравилось это стихотворение. В нём раскрывается жизненная философия Мустая Карима: без друзей жизнь невозможна, ведь то дерево, на котором каждый из нас – листок, не устояло бы на ветру без других листочков, и, возможно, дерево – дружба удерживает на себе только самых близких, самых верных, преданных друзей.
Жизнь – это огромная череда радостей и трудностей, через которые легче пройти вместе со своими друзьями.
Надо уметь ценить дружбу! 
