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Стихотворение Мустая  Карима «Подует ветер – и все больше листьев…» произвело на меня огромное впечатление.
Лирический герой данного стихотворения тосклив и грустен.  Он опечален тем, что «проходят годы», и говорит: «…все меньше близких друзей сидит у моего стола». Потерю близких ему людей лирический герой сравнивает с поздней осенью, когда ветер срывает с дерева листья.
Но в этом стихотворении мы слышим и ещё одну мысль: не каждый человек способен быть настоящим другом; проверяется сила этого чувства годами – «ветрами», которые срывают листья-друзей. Кто был верен тебе и предан, тому не страшны никакие сложности – «сорок заморозков», ветер, зима… А если нет глубины чувства, то такие листья «срываются» с веток легко и быстро.
Символику деталей нам помогает раскрыть описанная автором поздняя осень. Листья-это люди. Деревья-это дружба, жизнь. Ветер-это жизненные неурядицы, сложности.  Зима-потеря близких людей, суровое время. Эти детали подчеркивают  выразительность и глубину стихотворения.
Эпитеты: тревожное родство, больше листьев ,близких друзей
Метафоры: сорок заморозков, солнце места не находит, имена остаться б рады.
Инверсии: проходят годы, они к березе приросли своей.
Риторические вопросы: скудея, смотрит в сторону зимы?, чем больше лет проходит?.
фигура умолчания: как ветры годы…, тревожное родство!..., они к березе приросли своей.., тем меньше за столом сидит друзей…
Тире: подует ветер-и все больше листьев, проходят годы- и все меньше близких, иные-сорок заморозков встретят.
Олицетворения: терзает ветер, треплет ветер, солнце места не находит, солнце смотрит в сторону зимы.
Сравнения: как ветры годы, как ни терзает, как ни треплет.
2. Это стихотворение у меня ассоциируется с потерей близких людей, друзей. В молодости ты можешь иметь большое окружение людей, ты счастлив, весел, энергичен и, может быть, не всегда понимаешь цену дружбы. Но с годами кто-то престает быть тебе другом – бросает или умирает. Со временем мы теряем близких нам людей. Тем дороже для нас должны быть годы, проведённые рядом с друзьями. В этом и заключается человеческая мудрость великого поэта – Мустая Карима.

