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1.
1) Грибной
2) Тапочки
3) Морской
4) Беленький
2.
Умение читать и писать — Х — награда; Х — грамота.
Собака — Х — расценка; Х — такса.
Уходить — Х — приводить в порядок; Х — убираться.
Тощий — Х — дырявый; Х — худой.
В этих парах слов обнаруживается омонимия.
3.
Завтра состоится собрание жильцов нашего дома.
Я считаю, что в данном предложении больше подходит слово жильцы, поскольку это люди, которые живут в доме или квартире или снимают дом или квартиру, и именно с жильцами проводятся собрания работниками жилищных хозяйств.
Хозяйка заломила сумашедшую цену за комнату.
Я считаю, что в данном предложении наиболее подходящим является слово заломила, поскольку это означает запросить чрезвычайно высокую цену на что-либо.
С юности Пётр любил быструю езду.
Я считаю, что наиболее подходящим словом является быстрая, потому что езда ассоциируется со стремительностью.
4.
Друг познается в беде.
Гусь свинье не товарищ.
Знал бы, где упасть, соломки бы подстелил.
Поспешишь – людей насмешишь.
5.Трём – имя числительное (к трем часам) — тр-корень, ем-окончание, тр-основа слова; трем – глагол (трем полы) — тр-корень, ем-окончание, тр-основа слова.
Жгут — глагол  жг-корень, ут- кончание, жг-основа слова; жгут — жгут- имя существительное корень, нулевое окончание, жгут- основа слова.
Стих — глагол - с-приставка, тих-корень, нулевое окончание, стих- имя существительное - основа слова; стих — стих-корень, нулевое окончание, стих-основа слова.
Пила — имя существительное - пил-корень, а- окончание, пил-основа слова; пила — глагол - пи-корень, л-суффикс, а-окончание, пил-основа слова.
Смел — краткое прилагательное - смел-корень, нулевое окончание, смел-основа слова; смел — глагол - сме -корень, л -суффикс, нулевое окончание.

6.За уши зайца несут к барабану. — повествовательное, распространенное.
Заяц ворчит. — повествовательное, нераспространенное.
Барабанить не стану! - повествовательное, восклицательное, нераспространенное.
Нет настроения. — повествовательное, распространенное.
Нет обстановки. — повествовательное, распространенное.
Нет подготовки. — повествовательное, распространенное.
Не вижу морковки! - повествовательное, восклицательное, распространенное.
7. Прошу любить и жаловать! - Говорится кому-нибудь при дружеской рекомендации одного человека другому, то есть наиболее распространено данное выражение в разговорном стиле речи и при непринужденной беседе.
Бис! - Это возглас, обращенный к исполнителю, требующий повторного исполнения песни или другого произведения. Если людям очень понравилось выступление артиста, то они могут кричать «бис» несколько раз. Это эмоционально окрашенное междометие.
Сколько лет, сколько зим! - Это радостное приветствие людей, которые давно не виделись. Имеет эмоциональную окраску, употребляется в разговорном стиле.
Здравия желаю! - Это официальное воинское приветствие, употребляемое в основном в книжных стилях, или это выражение может употребляться в качестве приветствия в шутливой форме в разговорном стиле.
Информацию об употреблении русских этикетных выражений мы можем найти в словаре А.Г.  Балакай. - Толковый словарь русского речевого этикета : свыше 4000 этикетных слов и выражений / А.Г. Балакай. - Москва: Астрель: АСТ: Транзиткнига, 2004.


