3.   А) Фразеологизм «проглотил аршин» означает, во-первых, быть в напряженном состоянии, сидеть, стоять неестественно прямо, опешить, остолбенеть, потерять дар речи; 
во-вторых, так могут отзываться о людях, держащих себя в отношении окружающих надменно, высокомерно, неприступно, важно без какой-либо причины. Пример: Он держался прямо, как будто маршировал или проглотил аршин.
Б) Выражение «Белены объесться» означает одуреть, потерять рассудок. Применим к людям, совершающим глупости, несуразности, не по делу, не к месту буйствующим. Пример: Что ты, баба, белены объелась?
В) Дуть на воду, обжегшись на молоке — негативный опыт, опасения повторить прошлые ошибки заставляют действовать осторожно даже тогда, когда обстоятельства того не требуют. Пример:  Обжегшись на молоке, он теперь дул на воду ― вместо того, чтобы ехать напрямик, он старательно объезжал стороной, делая страшный крюк.
Г) "Съесть пуд соли" — это значит знать друг друга практически всю жизнь, вместе проходить череду бытовых невзгод. Пример: Я с ним пуд соли съел.
Д) Проглотить пилюлю -Молча, терпеливо выслушать что-нибудь неприятное, перенести оскорбление. Пример: Будьте уверены, она предпочтёт проглотить пилюлю молча.
Е) Суп с котом- фразеологизм означает абсолютно неприемлемые для современного человека вещи, то есть данный ответ значит «никогда» или неопределённость положения или события. Пример: А потом- суп с котом.
Ё) Ложка дёгтя в бочке мёда — один недостаток перечёркивает сотню достоинств. Пример: Для древнего историка это та ложка дегтя, которая не совсем портит бочку меда.
5. 1) Частица.
2)Частица.
3) Наречие, обстоятельство.
4) существительное, обстоятельство.
6. Она побежала в игрушечную лавку, накупила игрушек и продумала план действий / (1): она придет рано утром, будет иметь в руках деньги / (2), которые даст швейцару с тем / (3), чтобы он ее пустил / (4), и, не поднимая вуали, скажет / (5), что она от крестного отца Сережи приехала поздравить его / (6) и что ей поручено поставить игрушки у кроватки сына /(7). 
