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Каримов Мустафа Сафич (под своими произведениями он подписывался псевдонимом Мустай Карим или Мустай Каримов) – известный советский писатель, поэт и драматург, в 1963 году получивший звание Народного поэта Башкирской АССР, а в 1979 году - почетное звание Героя Социалистического труда. Мустай Карим был участником Великой Отечественной войны.
Наиболее известной повестью, написанной писателем, является «Радость нашего дома». С трепетом прочитав два отрывка из этой повести, я разделил героев произведения «Радость нашего дома» на три условные группы: герои, встречающие гостей (бабушка Ямиля, Ямиль, соседи бабушки); герои, которых ждут дома с нетерпением (мать Ямиля - Кюнбике; сестра Ямиля - Оксана); настоящий герой, который сражается на войне за мир во всем мире (отец Ямиля). Его мы в главах из повести не видим, но он чувствуется в каждой строчке. Можно разделить героев произведения и по другому принципу: это взрослые, на долю которых выпали тяжелые испытания (бабушка, Кюнбике, дедушка Мансур, бабушка Фархуниса, дядя Шагит, Сагида, тетя Минликей), и дети войны, перенесшие все тяготы Великой Отечественной вместе с родителями (Ямиль, Оксана, Махмут).
События в повести разворачиваются в трудный для нашей страны период -  во время Великой Отечественной войны. Всеми нами любимый писатель рассказывает о жизни обычной детворы в небольшом ауле. Во время войны к повседневным заботам добавляется еще одна - чтение долгожданных писем. Одну такую весточку присылает мама главного героя произведения, маленького Ямиля, неожиданно уехавшая в город и оставившая сына на попечение бабушки. Бабушка беспокоится о содержимом в телеграмме, отправленной Кюнбике, причитает: «Сердце у меня не на месте - боюсь, не похоронная ли это! Ведь на войне мои дети». Ведь отец Ямиля, мальчика, от имени которого ведется повествование, как многие односельчане, ушел на войну, защищать родину.
Мать Ямиля, Кюнбике, возвращается «шестнадцатого числа» в родной аул не одна: она привозит Ямилю сестру, девочку по имени Оксана. Радость Ямиля автор передает через риторическое восклицание («Мама вернулась, мамочка моя!»). Увидев какую-то девочку в руках матери, Ямиль не понимает происходящее. Недоумение мальчика писатель преподносит риторическим вопросом («А какую же это маленькую девочку ведет она с собой?»). Узнав, что эта девочка – его сестра, он очень радуется (риторическое восклицание «Наконец-то у меня есть сестричка!»). Девочка говорит только по-русски, и поначалу Ямилю очень трудно говорить с сестрой. Он по-детски защищает её, несмотря на то, что они ровесники, объясняет ей каждый непонятный шорох и терпеливо ждёт, когда сестричка привыкнет к новому дому. Права Кюнбике, которая сравнивает своих детей с голубями, говоря, что они «дружные птицы: никогда не ссорятся, живут и воркуют». Мне кажется, повесть «Радость нашего дома» - это в неторопливое светлое повествование с огромным количеством чудесных детских диалогов и добрых моментов. На глазах читателя идёт обычная жизнь с её радостями и горестями. Ямиль изо всех сил старается помогать Оксане, самое страшное для него - это её слёзы. Он защищает её от гусака, вытаскивает из ручья её башмачок, в общем, ведёт себя, как настоящий мужчина. На примере красивой повести Мустая Карима мы убеждаемся в том, что, если ты Человек, всегда придешь на помощь, потому что только человек умеет любить, сострадать и быть милосердным. При этом не так важны для взаимопонимания людей язык, национальность. 
Взаимоотношения между соседями дружеские и теплые. Бабушка Ямиля обращается за помощью к дедушке Мансуру и бабушке Фархунисе. Они помогают, чем могут. Дедушка Мансур не смог прочитать телеграмму, но бабушка Фархуниса посоветовала обратиться к школьникам. С помощью бабушки Фархунисы, а затем и пятиклассника Махмута бабушка Ямиля смогла узнать содержимое телеграммы. Бабушка мальчика гостеприимная. В вечер приезда Кюнбике в доме собрались односельчане, её соседи. «Дедушка Мансур уже услышал о приезде мамы и Оксаны, он пришел вместе с бабушкой Фархунисой». Вскоре приходят еще гости - дядя Шагит, Сагида и другие. Все они радуются тому, что еще одна осиротевшая девочка обрела настоящую семью.
В трудное военное время родители Ямиля не очерствели душой, не стали жестокими, наоборот, они нашли в своих сердцах место для чужого ребёнка -  Оксаны, приняли девочку в свою семью, чтобы оградить от ужасов войны, спасти ее светлую душу.
Вся эта история, рассказанная нам Мустаем Каримом, проникнута щемящей грустью. История Ямиля и Оксаны в повести «Радость нашего двора» показывает, как в несчастье люди должны помогать друг другу, как в тяжелое военное время люди объединялись и были все как родные. Дедушка Мансур сказал: «Кто не видит в своем доме гостя, тот не знает радости», наверное, поэтому рассказ так и называется: когда в доме весело и дружно, тогда и приходит радость в дом. Финал книги, как мне кажется, и радостен, и печален одновременно.  Да, девочку забрал Петро, но с разлукой примиряет то, что для башкирской семьи маленькая Оксана осталась радостью. Радостью дома и мальчика, который с нетерпением будет ждать новой встречи. Ведь для каждого из нас важно иметь дом, в котором живут  родные нам люди, где всегда нас ждут, любят. Мы понимаем, что никто и никогда не должен быть одиноким: у каждого должны быть любящие родные. Мальчик Ямиль, его семья стали для Оксаны самыми близкими. Живя с ними, девочка была счастлива, потому что чувствовала любовь и искреннюю заботу этих людей. Остаётся благодарить за радость, подаренную Оксаной не только Ямилю и его семье, но и нам, сегодняшним читателям.
У меня есть братик. Его зовут Рустем. Он родился в 2014 году. Я был очень рад в день его рождения, потому что мечтал о младшем брате, хотел играть с ним в разные игры. Он сейчас большой мальчик и радует нашу семью. Мой братик уже умеет писать, считать, решает маленькие задачки по арифметике, красиво рисует. Любит помогать маме: убирает свои игрушки, наводит порядок на своем столе. Он любит чистоту во всем. Вспоминается одна история. Однажды наша семья приехала к бабушке в деревню. Мы играли на улице в мячик. Вдруг Рустем упал, испачкал свои штаны и заплакал. Я спросил:

[bookmark: _GoBack]«Что у тебя болит?» Он ответил: «Ничего…Штанишки… Грязные.» Я переодел ему штаны, Рустем перестал плакать. Моя мечта сбылась: у меня есть младший братик! Рустем – радость «нашего дома».









