Я с удовольствием прочитала еще раз отдельные главы из повести М.Карима «Радость нашего дома». В этих главах героев много, их можно разделить на две группы. Главные герои: мама Ямиля-Кюнбике, бабушка, сам Ямиль и Оксана. Второстепенные герои: дедушка Мансур, бабушка Фархуниса, Махмут, дядя Шагит, Сагида, тетя Минликей, Таскира - все жители деревни, соседи. События в повести разворачиваются в трудный для нашей страны период - в годы Великой Отечественной войны. Об этом говорят приметы этого времени из текста: «только бы не похоронная», «ведь на войне мои дети».  В такое тяжелое время взаимоотношения между соседями в ауле остались теплыми: друг друга поддерживают, помогают советами, собираются вместе и решают проблемы, вместе радуются и горюют. После приезда Кюнбике все люди  улицы собираются у них дома, чтоб проведать, расспросить. «Если шестилетний приезжает с дороги, шестидесятилетний должен прийти повидаться с ним: так учили нас старики», - говорит дедушка Мансур.
Нашего главного героя и рассказчика, Ямиля, во время  встречи с мамой и Оксаной охватывает некое волнение. Он не может найти валенки, уже плачет от досады, в одном валенке выбегает на крыльцо. Мальчик крепко-крепко прижимается лицом к шали мамы, ему весело и хорошо: наконец-то приехала мама! Сначала он был растерян, когда рядом с мамой увидел маленькую девочку. Потом обрадовался, что появилась сестренка, Оксана, на всей улице ни у кого нет такого имени. Кюнбике, мама Ямиля, улыбаясь обнимает обоих. В глазах такая радость! «Когда моей маме радостно, мне тоже очень хорошо». Мама называет их голубками, потому что дружные птицы, никогда не ссорятся, живут и воркуют. Этого она желает и детям.
Название повести М.Карима «Радость нашего дома» раскрывается в данном фрагменте. Радостью дома является светловолосая девочка, которая становится родной. Оксана находит в этих чужих людях свою семью, дом. Они готовы ее защищать, помогать. Это большая радость, когда мама вернулась домой, да еще не одна, а с дочерью.
Я уже взрослая, правая рука мамы. После меня она долго не могла родить. Когда у меня появилась младшая сестра – вот это была радость. Мне уже четырнадцать лет, а ей всего месяц. Этого человечка я сильно люблю, она моя родная кровь. Вот только теперь поняла, что это такое иметь родную душу. 
