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Задание 1.
Одно из самых знаменитых произведений башкирского писателя М. Карима «Долгое-долгое детство». Главным героем произведения является сам Мустай Карим. В этом произведений он вспоминает свою молодость, прошлое . Таким ярким примером стало воспоминание о войне, в которой Мустай участвовал сам. В следствии войны , из-за тяжелой раны от боевой зенитки, он до сих пор испытывает чувство страха.Перед смертью человек вспоминает все самые хорошие и светлые вспоминания.
Поэт рисует внутреннее состояние мальчика (себя в прошлом) через природу, воспоминания из детства, звуки , цвета и др. .
1) Через природу: колыхание ветвей, бьет ручей.
2) Через звуки: грохот, звуки разрывных снарядов, шум родника.
3) Через воспоминания о детстве, только самые светлые воспоминания.
Задание 2.
[bookmark: _GoBack]Символикой в этом произведений является дуб. Вокруг этого дуба все собрались и ходят в хороводе. Через образ дба он опказывает свою Старшую мать и всю их семью. Также черные птенцы с черными крестами то есть самолеты, два берега олицетворяющие вечность и небытие, мост котороы не сокрушить. Символичен образ смерти прошедший мимо. 
Задание  3.
Солнце вздрагивает - эпитет;
Медное солнце – эпитет;
Кружится, кружится – лексич. Повтор;
Я вбираюсь в землю – метафора;
Беззаботные птенцы – эпитет;
Огненный стог – эпитет;
Льдисто – синее застывшее небо;
Смерть не пришла – олиц.
Задание 4.
Реминисценцией связанной с произведением русской литературы являтся восьми томное произведение Льва Николаевича Толстого «Война и мир».
