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[bookmark: _GoBack]Курбан-байрам – это священный мусульманский праздник. В этот день столы ломятся от блюд, а люди идут молиться в мечети, на улицах царит взаимопонимание и поддержка.
На фоне этого праздника М. Карим делится с нами одним из самых ярких воспоминаний детства, когда он был ещё наивным маленьким мальчиком. Его внутренний мир тогда был схож с окружающей его обстановкой: он был такой же светлый, добрый, непорочный. Своих героев писатель характеризует с помощью описаний внешности, манеры поведения и отношения к другим. В пример можно привести реакцию Шагидуллы, когда он слышал, что не его дом выше всех. Он был вожаком и считался самым сильным, но в то же время он был слаб. Он самоутверждался за счет того, что калечил других людей, подчиняя их точку зрения своей.
Эта праздничная атмосфера передалась и самому Мустаю: в силу возраста он воспринимает позитивно любую несправедливость, поэтому, когда Шагидулла был кулаком всех, кто считал иначе, чем он, маленькому Мустаю это казалось нормальным и привычным. Но несмотря на это, после этого случая в его голове осталось сомнение.
Будучи уже взрослым и опытным человеком, он проанализировал данную ситуацию и пришёл к такому выводу: «чей кулак крепче, того и дом выше», и этот урок он вынес именно из детства.
И речь здесь вовсе не о кулаке. Речь о том, что тот, кто сильнее в физическом или материальном плане, будет прав в любом случае, так как способен оказать давление на окружающих.
Таким образом, детство – один из самых значительных периодов в жизни каждого человека, так как именно детство преподносит человеку самые важные жизненные уроки. 
