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Внешний мир в данном произведении очень ярок и красочен, как и внутренний мир героя. Это простодушие мальчика, его доброта и наивность наверное немного связанно с праздником «Курбан-байрам». Ведь в этот день все должны щедрыми, добрыми, отзывчивыми и справедливыми.
Курбан-байрам – это такой праздник, когда режут барашка, зовут гостей и всех угощают. Он сравнивает ожидние праздника, как ожидает земля восхода солнца. Именно в этот день в каждом доме проходит легкий аромат выпечки, и варенного мяса. Вот тогда ты и поймешь, какое это блаженство. В Этот день все одеваются нарядными и красочными. Они просят друг у друга прощения за все обиды и т.д. С таким светлым и ярким воспоминанием хочет поделиться с нами М. Карим.
К этому празднику готовится вся деревня. Мужчины одевали тюбетейки, а женщины одевали платки. Мне кажется что это самый долгожданный праздник. Сам он хоть и далеко, но сияние его уже здесь думает он. «Придет праздник, и все сразу изменится. Будет как в сказе» - говорил М. Карим. Добро и зло объединиться на один день. Этому он рад, но в то же время тревожиться. Он боится за друзей. Думая как бы враги хитрость не задумали. Для него, начало этого праздника начинается с тюбетейки и пары новых галош. А еще штаны, которые сшила его Старшая мать. Кок он говорит: нарядили от макушки до пят. М. Карим говорит что, настоящий праздник – он только на улице и бывает. Если праздник на дому умещается, то это не праздник, а так себе – праздничек. Этим он показывает величество Курба-байрама. Как они придерживаются традициям. В день Курбан-байрама утренний чай после гаета пьют. Какая чудесна вещь – праздник! «Птицы вместе с людьми празднуют» - этим он показывает связанность природы и людей.
Когда его попросят переложить семечки и сушенную смородину в карман Шагидуллы, он ничего не жалея, горстями переложил их. Что под конец вывернул карманы. В ответ Шагидулла удивился его щедрости и вернул ему горсть семечек и черемухи. Он удивился тому, что бывают справедливые, широкой душой люди! Он не держет зла и не обижает никого.
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