Дистанционная олимпиада по русской литературе для 11 класса. 2 тур. 2018/2019 уч.г.
Мустай Карим -  великий башкирский поэт, писатель, драматург, публицист, гражданин и воин, участник Великой Отечественной войны, кавалер многих боевых и трудовых орденов и медалей, выдающийся общественный деятель. Он внёс огромный вклад в сокровищницу мировой литературы, поднял на новый уровень традиции классической башкирской литературы.
Из-под пера  Мустая  Карима вышли выдающиеся произведения, вошедшие в золотой фонд башкирской литературы и театра: драма «Страна Айгуль», комедия «Похищение девушки», трагедии «В ночь лунного затмения»,»Салават», «Не бросай огонь, Прометей», повести «Радость нашего дома», «Долгое-долгое детство», «Таганок», «Помилование».
Повесть «Помилование» была написана в 1984 году. Автор долго шёл к ней.  Сам  Мустай Карим был на войне и не мог не написать о ней. В повести описывается случай, подобный которому произошел в годы войны в части, в которой служил Мустай Карим: расстреляли парня, который  дезертиром- то и не был. Этот случай не мог забыть Мустай Карим и решил написать о нём. В центре «Помилования» не Любомир Зух (это тот парень, которого должны расстрелять за то, что оставил свою часть, чтобы проститься с любимой), а Янтимер Байназаров , 20-летний лейтенант из Башкирии. Отчаянный, смелый,поэт, до войны мечтал стать актёром, сыграть роль Салавата Юлаева. М.Карим признавался, что ему дорог Янтимер. Это его герой. Человек сложной духовной  жизни.   Ему нелегко живётся.  Всё пропускает через сердце. Весь в сомнениях.
Из приведённого отрывка мы узнаем, что Янтимер потерял ложку. «Подумаешь, ложка,» – скажет кто-нибудь. А вот и нет. Это была особенная ложка, с ней его отец прошел германскую войну, это боевая ложка- спутник дома Байназаровых, недаром на конце её выцарапан «заячий след»- родовая тамга. Ложка для Янтимера как живая подруга («его ложка была не из трусливых»). Эта ложка -  то, что связывает его с родным домом, с отцом, с матерью.
 Но не эта потеря стала главной. А то, что свою ложку он обнаружил у Мардана Гарданова, сослуживца. Увидел это Янтимер и застыл: так честный человек реагирует на наглость, что дар речи теряет. « Перед  людским бесстыдство спасовал». Мы понимаем, что Янтимер -  человек честный, справедливый, добрый. Он чувствует, что, не уличив вора в воровстве, он «какую- то частицу своего достоинства потерял». И делает вывод: «Вот как оно выходит – коли вещь твою украдут, то и душу без ущерба не оставят». А для таких, как Янтимер, душа значит очень много. Такие люди требовательны в первую очередь к себе.
Не оправдал Янтимер своего имени, означающего «железный духом» («Дух твой не железный – а тесто, кисель») .
В данном фрагменте мы видим Янтимера, испытывающего душевные терзания, т.к. совсем скоро его взвод должен будет расстрелять  Любомира Зуха. С этих раздумий и начинается повесть «Помилование». Напряжение передано словами: напасть(т.е беда), потеря, смута, тревожно, застыл, кровь в ушах стучит, вор, украл, бесстыдство, струсил, частицу достоинства потерял, душу без ущерба не оставят.
Много восклицательных предложений :
-Если бы только мерещилось!
-Куда там!
-Родину защищать!
-Геройство выказать!
-Комедиант несчастный!
Эти предложения, а также вопросительные (Что это? В глазах мерещится?) показывают, как все- таки неспокойно на душе у Янтимера. Фигуры умолчания тоже свидетельствуют о том, что душа  героя буквально разрывается на части.
Чтобы отвлечься от страшных мыслей о том, что должно случиться на рассвете, Янтимер вспоминает о своей удивительной ложке. Она у него живая (олицетворение): была не из трусливых, ту германскую прошла, «такая была ложка - хоть коренником её запрягай.» Вспоминая о ней,  вспоминает и отца с матерью, родной дом. Но ложка украдена, на душе смута (причем не только из-за ложки). Но слишком уже совестливый человек Янтимер, не смог дать отпор вору. Или не захотел. Что с ним связываться?
Состояние героя передается и через парцелляции: «Ты вор! Бесстыжий! Ты никудышный товарищ!»
Градация- «тесто, воск, кисель» - тоже  говорит о степени взволнованности героя.
Инверсии («он ложку потерял», …сели они в вагон») также помогают увидеть и понять, насколько страдает душа молодого человека (ему всего 20 лет).
Думается, что данный фрагмент  можно назвать психологическим портретом:  настолько глубоко в нём раскрывается богатый  внутренний мир Янтимера  Байназарова.
Чингиз Айтматов так сказал о повести Мустая Карима: «Это боль, рождённая войной».  Эту боль даёт нам почувствовать  автор с самого начала, показав душевные муки  Янтимера Байназарова.

2.Какие литературные ассоциации вызывает этот фрагмент?
Когда я первый раз читала повесть Мустая Карима «Помилование», я вспомнила, что у Ивана Сергеевича Тургенева есть стихотворение в прозе «Повесить его!». В нём рассказывается о том, как совершенно ни за что был повешен денщик Егор. Женщина обвинила его в краже кур. Проезжающий мимо генерал не стал ни в чём разбираться, а приказал повесить («Военные, сударь, порядки! Дисциплина!»).
Что касается данного фрагмента, он тоже вызывает ассоциации. В романе Л. Н. Толстого “Война и мир” есть эпизод с поручиком Теляниным.  Эскадронный командир Денисов обнаруживает пропажу денег. Николай Ростов, доверчивый, чистый, юный, уверен, что кошелек взял поручик Телянин. Денисов тоже понимает это. Но заподозрить офицера в краже - это значит запятнать честь полка.
А Ростов думает, что подозрение может пасть и на него, потому что он тоже был в комнате. Когда Ростов, дрожа от негодования, ворвался в трактир, Телянин как раз вынимал украденный кошелек, чтобы расплатиться. Ростов успел сообразить, что нельзя говорить при всех. Он тащит Телянина к окну, а тот говорит жалобно, отчаянно, как бы моля о  прощении: «Что?...Что?...Как вы смеете? Что?”. Как только Ростов услыхал этот звук голоса, с его души свалился огромный камень  сомнения. Он почувствовал радость, и в то же мгновение ему стало жалко несчастного человека». Ростов по-детски счастлив, что с него снято подозрение (хотя никто его и не подозревал). Он полон омерзения и ненависти к Телянину, и в то же время брезгливая жалость охватывает его, и отчего-то делается стыдно хорошему человеку при виде подлости. (Это сближает  эпизоды).
Правда,  Янтимер перед бесстыдством спасовал, дальше не пошёл. А Ростов готов идти до конца, чтобы наказать мерзавца. Но офицеры убедили Николая не делать  этого. Таким образом они разрушили в нём веру в справедливость и благородство.А надо было поставить на место Телянина, потому что позже именно по его вине Денисов попадет под суд, будет унижен, оскорблен, втоптан в грязь, и даже царь отклонит его прошение о помиловании. Подлец победит благородного человека, воспользовавшись его же благородством. Кто знает, может быть, Денисов пожалел, что остановил Ростова в его стремлении к справедливости, но будет уже поздно.
Я считаю, что и Л. Н. Толстой, и М. Карим хотели убедить читателя в том, что зло непременно должно быть наказано. Янтимеру нужно было вывести на чистую воду Мардана Гарданова  (даже его имя звучит как- то резко, грубо, жестко). Но в Янтимере победила порядочность.
И Толстой, думается, на стороне благородного Николая Ростова, иначе не  было бы описания злоключений  Денисова.
Может быть, я ошибаюсь, но мне почему-то  вспомнился солдат Постников из рассказа Н.С.Лескова «Человек на часах». Как разрывалась его душа, когда он, стоя в карауле возле Зимнего дворца, услышал крики  тонущего человека. Человеческое победило, часовой спас беднягу.  А потом Постников был наказан, он получил 200ударов палками, потому что не имел права покидать пост. Он нарушил устав. Так он ещё и радуется, что легко отделался.
И  Л.Н.Толстой, и Н.С.Лесков, и Мустай Карим  стараются показать в человеке самое человеческое – душу ( «диалектику души»). А душа «обязана трудиться  и день и ночь, и день и ночь» ( Николай Заболоцкий).   И Николай Ростов, и часовой Постников, и Янтимер Байназаров – это действительно люди с чистой душой. Такие люди не принимают  подлости и пошлости.
