Колыбельные

Композитор Евгений Крылатов написал музыку к этому мультфильму «Умка». Песенку «Колыбельная медведицы»[2] исполнила Аида Ведищева. Автор текста — Ю. Яковлев. Эта песенка выпускалась в сборниках «Песенки из мультфильмов» фирмой «Мелодия» на детских пластинках.
[bookmark: _GoBack]В популярности пьесе Александра Гладкова « Давным-давно» и фильму добавила великолепная музыка, сочиненная Тихоном Николаевичем Хренниковым специально для пьесы - самая известная это  "Колыбельная Светланы",В фильме ее поет Лариса Голубкина, также известно,что ее исполняли в разное время.
Иоганнес Брамс написал колыбельную как часть симфонии в 1868 г., она не предполагала написание слов. Поначалу мелодия носила название "Wiegenlied (то есть Колыбельная песня). Текст "Wiegenlied" получила несколько позже, когда композитор отправился в Германию. Там Брамс встретил молодую женщину по имени Берта Фабер. Она хотела новую песню, чтобы петь её своему первенцу, и композитор исполнил её желание, написав текст к своей "Колыбельной". Он называется "Guten Abend, gute Nacht" (Доброго вечера, доброй ночи). Песня получилась простой и естественно красивой, поэтому многие думают, что Брамс её целиком позаимствовал у народа.
Колыбельные песни — одни из самых древних жанров фольклора. Колыбельная песня - мостик из взрослого мира в мир ребенка, мостик из древнего мира в наш мир.
         Можно ли представить, что ребенок заснет под громовое, энергичное пение? Нет, конечно. Вот почему колыбельная песенка звучит по-особенному мягко, при всем желании ее не прокричишь. Ласковые слова, ритм, мелодия укачивают, убаюкивают. Ещё одна функция колыбельной песни – воспитательная, когда постоянно поют ребёнку – вырастешь большой, будешь хороший, добрый, сильный, будешь делать то, и не будешь делать это. 
         Во всех колыбельных присутствует слово «баю», а ведь само слово "баить" в старину означало — шептать, заговаривать. Значить и сравнивать колыбельную песню нужно с магическим фольклорным жанром заговоров и заклинаний.


 
