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1. Введение.
       У каждого человека есть такой уголок, где он успокаивается,  а его душа наполняется теплыми чувствами, он становится мудрее  и в то же время спокойнее. Для меня такое место – это Бурзянский район Республики Башкортостан.  В этом районе много интересных и замечательных мест. Одно из них-пещера Шульган-Таш. Восторг и восхищение охватывает при первой встрече с этим чудом природы. За это лето я побыла здесь два раза. Пещера Шульган-Таш (Капова) каждого очаровывает, кто оказывается под его таинственными сводами. В ней спрятаны загадки прошлого. Самое удивительное и загадочное, что есть в этой пещере -это рисунки, которые относятся к эпохе палеолита.  Благодаря этой живописи можно  говорить о значительных культурных достижениях населения Южного Урала во времена каменного века.
       С момента обнаружения палеолитической живописи, пещера по праву приобрела статус знаменитого природно-археологического и историко-культурного комплекса, значение которого трудно для культуры и науки переоценить. Достаточно сказать, что равного ему нет во всей Восточной Европе. А самое главное, опираясь на эти факты, мы можем точно сказать, что в эпоху палеолита Южный Урал не был отделен от человека.  
    В этих двух аспектах я вижу актуальность выбранной мною темы. Я считаю, что нельзя допустить потери такого культурного богатства. Мы должны передать это наследие в первозданном виде нашему будущему поколению.
Объект и предмет исследования.
   Объектом исследования в нашей работе являются пещеры Южного Урала, Западной Европы и Севера.
   Предметом исследования являются наскальные изображения в пещерах, относящиеся к эпохе палеолита.                                                                             Цель исследования: Доказать уникальность пещеры Шульган-Таш с точки зрения спелеологического, археологического и этнографического аспектов. Задачи исследования. Для достижения цели мы ставим перед собой следующие задачи:                                                                                                             1.Рассмотреть эпоху каменного века на территории Южного Урала;                          2.Выяснить степень заселенности и занятие древнейших людей на территории Южного Урала.                                                                                                                                                3. Сделать сравнительный анализ палеолитической пещерной живописи с аналогичными памятниками.                                                                                                                                     4. Доказать, что человечество проходило общие закономерности развития общества.                                                                                                     5.Рассмотреть проблемы сохранения уникальной живописи и предложить пути решения                                                                                                                      6.Рассмотреть исторические и современные проблемы освоения пещеры.                                      7. Исходя из анализа литературы и источников,  доказать, что живопись Южного Урала относится к эпохе палеолита, и что человек уже заселял к тому времени территорию Южного Урала.
   Методы исследования.
Для достижения целей и задач исследования мы применили следующие методы исследования:
1. Изучение  литературы, относящиеся к моей тематике.
2. Исследование электронных источников.
3. Поездка в пещеру Шульган-Таш.
4. Беседа с работниками музея Шульган Таш
5. Составление хронологической последовательности исследований пещеры Шульган-Таш.
Научная новизна. Изучили имеющиеся литературу и интернет-источники  по нашей проблеме, систематизировали и обобщили предложенные авторами выводы. Мы рассмотрели эпоху каменного века, изучили палеолитическую живопись пещер Шульган-Таш,  Игнатьевская, сделали сравнительный анализ палеолитической живописи Южного Урала с другими памятниками такого же типа. Мы доказали, что живопись Южного Урала относится к эпохе палеолита, и что человек уже заселял к тому времени территорию Южного Урала. Сделали сравнительный анализ палеолитической пещерной живописи с аналогичными памятниками. Показали в нашей работе, что человечество проходило общие закономерности развития общества. А также затронули проблему сохранения природы и памятников истории пещеры «Шульган- Таш» в первозданном виде и наметили пути решения данной проблемы.   В  нашем проекте  «Пещера Шульган-Таш» мы провели исследовательскую работу и составили теоретическую информацию о пещере в хронологическом порядке, встречающуюся в исследованиях и литературе с 1760 г.                                                                                                                                         Для работы я использовала ресурсы интернета, а также данные по изучению пещеры таких авторов как: Богданович Е.Д., Кудряшов И.К., Котов В.Г, Ляхницкий Ю.С., Мельникова Е.П., Шигорец С.Б. Это делалось с целью изучить пещеру не только опираясь на данные исследователей и учёных, но и также посмотреть на этот уникальный памятник глазами туристов 
       На мой взгляд, уникальность пещеры Шульган-Таш заключается в трех ее основных аспектах: спелеологическом - как редком охраняемом природном объекте Урала; археологическом - как пещеры с живописью древнего человека; этнографическом - как конкретного объекта, к которому привязываются действия многих легенд, сказаний и поверий. В своей работе я предприняла попытку доказать это.

   



2. Основная часть.
Мои исследования.                                                                                                                             2.1. История исследований пещеры Шульган-Таш.
  Изучив имеющуюся литературу о пещере, проведя беседу с сотрудниками музея, я провела  исследовательскую работу и составила хронологическую последовательность исследований и открытий, связанных с пещерой.                                                                                                                         Итак, пещера Шульган-Таш в литературе известна с 1760 года. Первым посетил пещеру П.И. Рычков, после чего написал статью под названием : «Описание пещеры, находящийся в Оренбургской губернии..».  Это была первая публикация в России о пещере. Название пещеры «Шуллюгань Ташы», в переводе «Каменное строение». Он считал, что Капова пещера выкопана доисторическим человеком. А у левого входа на второй этаж он нашел «сухую человеческую голову».
  Исследователь И.И. Лепехин посетил Капову пещеру в 1770 году. Он составил карту, описания которой совпадают с современными картами. Но сведения, которые касаются 2-го этажа − загадка, которую пытаются разрешить уже 200 лет. Он считал, что причины образования этой пещеры – из-за деятельности подземных вод. И сегодня известно,что это верно.
         Через 88 лет пещеру исследовали геологи А.И. Антипов Н.Г., Мяглицкий и Ф.Симон. Они  считали, что пещера произошла из-за волнистого положения пластов. В наше время доказано, что это ошибочно.
         В 1896 году члены Оренбургского отделения Русского географического общества Д.Соколов, И.Заневский  сняли план входа и измерили его. Федор Симон, лесничий, был первым, кто проводил в пещере экскурсии. Он считал, что название «Капова» получила название от капообразных наплывов на стене.     
       В 1916 году пещеру посетил С. Меч, он считал, что пещеру назвали так из-за каплей воды, капающих с высоких сводов. 
      В 1923 году пещеру Шульган-Таш исследовал профессор Г.В. Вахрушев. Он выделил 4 этажа. Описал строение подземных ходов, дал названия  залам и ходам, измерил веревкой  длину и ширину пещеры, а высоту оценил на глаз, описал окрестности пещеры, собрал разные легенды о пещере.
       Но  всемирную известность Шульган-Таш получил  в 1959 году, когда биолог Рюмин А.В. открыл древние рисунки. А приоритет её изучения был отдан О.Н. Бадеру, который открыл более 30 рисунков. В 1965 г.он издал книгу «Капова пещера. Палеолитическая живопись».
        Сотрудники БГУ, под руководством Е.Д. Богдановича и И.И. Кудряшева, составили  карту пещеры, проводили микроклиматические наблюдения, обследовали труднодоступные районы. После ухода из жизни О.Н. Бадера, исследования в пещере прекратились. Появились проблемы и с сохранением рисунков. Пещеру закрыли.  Лишь в 1982 году археолог В.Е. Щелинский продолжил работу и обнаружил под древними рисунками остатки стоянки древних людей, которые относятся к эпохе палеолита. Он считал, что рисунки отражают мифологические представления древних людей.
      Археолог В.Н. Широков считал, что пещера Шульган-Таш являлась святилищем, этому свидетельствовал череп в кальцитовом натеке. 
     В 1991 году В. Киселев погрузился в подземную реку Шульган.
        Исследователь В.Г. Котов считал, что пещера являлась культовым центром, где совершались обряды посвящения. Ритуалы проходили в два этапа, на верхнем и среднем этажах. Ю.С. Ляхницкий в 2002 г.выявил рисунки - «бледный мамонт»,  рисунок человека и силуэт ещё одного мамонта.
      Вывод. Итак, можно сделать вывод, что первые исследователи пещеры Шульган-Таш писали о её происхождении, выдвигая различные мнения, измеряли высоту и ширину пещеры, описывали этажи пещеры. В результате уникального открытия А.В.Рюмным, советские и современные ученые стали изучать в пещере живопись, из года в год делая всё новые открытия. Интересно отметить, что в настоящее время значительно возрос интерес к пещере и со стороны этнографов. В результате  исследований последних лет башкирских этнографов и археологов удалось сопоставить обряды, которые описываются в эпических сказаниях и фольклоре с пещерой Шульган-Таш.
        Сейчас пещерой интересуются не только этнографы, но и геологи, и гидрогеологи (Кинзикеев, С. Ткачев и др.), биологи (Книсс, Лоскутова, Кузьмина и др.) и даже астрономы (Шалашов).
    В заключение следует отметить, что во время беседы с работниками музея я выяснила, что  силами сотрудников заповедника, ведется летопись изучения пещеры, в которой отражены  результаты всех исследований пещеры. 
2.2. Пещера Шульган-Таш как объект поклонения.
      Культура, как известно, начинается с культа. Первые следы культа обнаружены в пещерах, и именно они оказали решающее влияние на формирование мировосприятия первобытного человека. Пещера была олицетворением входа в потусторонний, неведомый мир. Мрак, холод, тишина заставляли относиться наших предков к пещерам с особым почитанием.
Сведения о почитании пещер местным населением можно встретить в различных сказаниях и легендах. Так, известный этнограф С.И. Руденко пишет:  «...башкиры почитали эти "места священные" и делали им приношения.»    ( "Башкиры. Опыт этнологической монографии" С. И. Руденко ,Уфа,1999 г.,стр. 26)
      Наша республика особенно богата карстовыми пещерам. Насчитывается около 700 пещер. Общая протяженность пещер Республики Башкортостан составляет более 100 км.
       На территории Башкортостана располагается длиннейшая пещера Урала – "пропасть" Сумган, протяженностью – 9860 м. А самая глубокая пещера Урала - Киндерлинская (Победа).
        Пещера Шульган-Таш и озеро Шульган издревле являлись для народов Южного Урала объектом постоянного поклонения. Уже сейчас имеется достаточно доказательств того, что пещера Шульган-Таш являлась для местного населения своеобразным святилищем, где совершались разнообразные обряды посвящения (например, посвящение юношей в воины или охотники). Посещение  пещеры всегда было связано с необъятным страхом перед неизвестным миром тьмы. Подобное состояние "временной смерти" подготавливало человека к восприятию таинства религии. Пещера как бы "заглатывала" испытуемого, который воспринимал это действо как временную смерть, а затем "изрыгала из своего чрева" – возрожденного. Эта архаическая ассоциация "чудовища - глотателя" и ритуальной пещеры, была известна до недавнего времени только по материалам австралийских исследователей.                                                                                                      Вывод. Пещера Шульган-Таш присутствует и в башкирском фольклоре. Кроме того, пещера издавна являлась для людей своеобразным убежищем в периоды войн и набегов чужеземцев. Вполне вероятно, что люди укрывались в ней и в периоды стихийных бедствий и катастроф 
2.3. В чём уникальность пещеры Шульган-Таш,  как культурно-исторического объекта?                                                                                                  
       С пещерой Шульган-Таш связано очень много легенд, преданий, сказок. Мы провели исследования и меня поразило то, что основные действия во многих древних сказаниях привязаны именно к пещере Шульган-Таш или озеру Шульган. И неслучайно, что и пещера, и озеро носит имя хозяина подземного мира Шульгена. Это один из главных отрицательных персонажей древнейших эпосов Южного Урала ( "Урал-Батыр", "Акбузат", "Кара-Юрга", "Акхак Кола" и др.), которому противостоят национальные герои - батыр: Урал-батыр в одноименном эпосе; Хаубан в эпосе "Акбузат"; Кушлак-батыр в эпосе "Кара-Юрга"; батыр Минэй в эпосе "Кунгыр буга" и др.
      Озеро Шульган возникло по преданиям из остатков моря-потопа, который устроили дивы и Шульген с помощью удара посохом о землю. Поражает сходство описания этого озера в эпосах с природой пещеры Шульган-Таш. В эпосе "Акбузат" сказано, что у озера нет дна. Падишаха звали Шульгеном. Поэтому и озеро стали называть Шульгеном.
       В эпосах "Акбузат" и "Урал-батыр" описываются человеческие жертвоприношения озеру Шульган девушек-красавиц. Может быть,  найденная П.И. Рычковым "сухая человеческая голова" и есть след этого жертвоприношения?
      Во многих легендах и преданиях озеро Шульган часто занимает центральное место. Так, все события в эпосе "Акбузат" происходят именно вокруг этого озера. Мотив обитания коней и скота на дне озера и исчезновения очень распространен в легендах и эпосах Южного Урала. Например, в эпосе "Кара-Юрга" Кушлак-батыр во время охоты засыпает на берегу озера. 
         Я беседовала с местными жителями и выяснила, что в Бурзянском районе тоже есть  легенда об озере Елкысыккан-Куль, из которого вышли кони. По тексту описания это озеро соответствует озеру Шульган.
        С озером Шульган связано действие и другого широко распространенного сказания "Кунгыр буга". Нетрудно заметить общий для всех приведенных отрывков произведений один и тот же мотив выхода коней или скота из озера Шульган, которое выступает как место входа в потусторонний  мир.  То есть озеро воспринималась предками современных башкир не только как место обитания почитаемых животных, но и как место их рождения.
      Немало легенд и сказаний связано и с самой пещерой Шульган-Таш. Одна из них гласит, что в былые времена в пещере жили необычные люди, не похожие на современных людей. Они были очень богаты, сеяли хлеб и имели множество разного скота. Но чаще всего легенды, связанные с пещерой, олицетворяют потусторонние силы и это понятно, поскольку, как отмечалось выше, пещерная среда более сурова и непонятна, чем обычно окружающая нас природа. В.И. Даль, собирал произведения  башкирского фольклора. В своих заметках он характеризует Капову пещеру по сказаниям и преданиям башкир так, что в ней  укрывались разные джины, дивы, особые люди.
         Вывод: Башкиры во время своих войн и восстаний против царских помещиков стягивали сюда свои семьи и скот. Скот загонялся в нижний этаж пещеры, а женщины, дети и старики поднимались на верхний этаж. Временами в пещере одновременно скрывалось до трех и более тысяч человек. Это и не удивительно. Пещера Шульган-Таш как будто бы специально устроена для убежища многих тысяч людей. В ней достаточно много места, воды и воздуха.
   2.4.    Пещера Шульган-Таш в башкирском эпосе.
    Как показывает анализ источников, в башкирском фольклоре, существуют эпосы, предания и произведения, связанные с озером Шульган-Таш. К их числу относятся эпосы «Акбузат», «Урал - батыр», «Акхак Кола», «Кара Юрга», «Конгур Буга» и «Заятуляк и Хыухылыу». Общим для этих произведений является мотив выхода коней или скота из озера, появление первых лошадей или коров.                                                                                                                     Например, в эпосе «Акбузат» царь Шульган выступает, как злые силы. Главным героем этого эпоса является Хаубан. Он подстрелил золотую утку. Это утка оказалась дочерью царя Шульгана по имени Нэркэс. Утка попросила Хаубана, отпустить её, обещав, в награду, что он получит стадо животных .Из-за этого, озеро Шульган, по-другому называют «Йылкысыккан-куль», то есть «озеро, из которого вышли кони ».                                                                                                    В сказание «Заятуляк и Хыухылыу» также имеется мотив выхода животных из подводного мира : «… выходят из озера косяки лошадей, пронзительно ржут жеребята и матерые жеребцы, копыта сотрясают землю». ( Ахметшин Б.Г. Заятуляк и Хыухылу//Башкирская энциклопедия.-Уфа:ГАУН «Башкирская энциклопедия».с.46.)
     Анализируя ещё один источник, такой как эпос «Урал-батыр», можно  говорится, что богатырский конь Акбузат спускается с неба на землю после гибели своего батыра и пригоняет с собой небесных коней. В схватке с Шульганом Урал батыр с  Акбузатом  и сыновьями  побеждает чудовище. В эпосе главным героем является Урал, а его брат Шульген выступает на стороне зла .Именно Урал и его потомки боролись с хозяином подземного царства – Шульганом. Термин «Шульган» связан с водой, «шуле» -вода. А элемент - гəн, - ган, возможно – хан - «владыка».
   Чудесное происхождение животных описывается и в эпосах «Кара Юрга», «Конгур Буга» и «Акхак Кола». В отличие от других эпических сказаний , животные являются не помощниками героя, а главными действующими лицами. Все они восходят к своему древнему прототипу – эпосу «Акбузат», где мотив выхода животных из озера Шульган является элементом сложного сюжета.                                                                                                                                   Вывод. Проведённый анализ башкирского фольклора, даёт единство эпосов, общее местом действия – озером Шульган. Через памятники древнего искусства и устного народного творчества современного башкирского народа прослеживается связь веков. Этому свидетельствуют и рисунки в Каповой пещере, которые нарисованы со стороны входа. Из выше изложенного мы можем сделать вывод, что пещера Шульган- Таш и озеро Шульган являлись с глубокой древности центром мифологической картины мира.
2.5. Пещера Шульган-Таш  - уникальный спелеологический объект Урала.                                                                                                                                 
      Так ли это? Я решила провести исследования, чтобы убедиться в этом утверждении. После того, как я впервые увидела пещеру. Она меня так потрясла, что я решила посетить её ещё раз, но на этот раз не только со своей семьёй, но  и с родственниками. Итак, в  июле этого года мы, 20 человек –родственников отправились в пещеру Шульган-Таш сплавом по реке Белая. Увиденное меня потрясло ещё раз. Невозможно передать словами всю красоту нашего края, которая открывается, когда ты проплываешь на плоту по реке вдоль величественных  Уральских гор.                                                                             Пещера находится в 7 км севернее д. Иргизлы Бурзянского района РБ, в 150 м от берега р. Белой, в подножье правого склона ее долины с превышением над ее руслом в 7-8 м. Вход в пещеру –это  южный  обрывистый  склон  горы Сарыкускан (овечье пастбище), высота её оставляет 100-120 м.  Возраст пещеры - около миллиона лет.
   В Капову пещеру частенько наведываются туристы. Вход в нее в виде  огромной сорокаметровой арки. Слева вытекает река Шульган. Здесь обнаружен самый большой в Европе, так называемый "сильфон" – полость, которя заполнена  водой без воздуха. Все вместе это создает поистине потрясающую и неповторимую картину. Сегодня пещера входит в состав заповедника "Шульган-Таш" и является его главной достопримечатель -ностью. Кажется, возвели ее сказочные великаны. До 1959 года никто не знал, какой клад спрятан на втором этаже. Первый этаж тянется на 300 м в длину. Второй все еще до сих пордо конца  не изучен. Спелеологи и археологи прошли только полтора километра. Тяжело и опасно путешествие по залам и переходам второго этажа. На каждом шагу исследователей подстерегает опасность - коварные, неожиданные расщелины. А стены пещеры украшены  кальцитовыми натёками самых странных  форм.  Богатые природные условия, сухие, просторные залы привлекли первобытных людей, и  в XIV-XI тыс. до н. э. они  прочно освоились здесь.
   До недавнего времени в научной литературе этот памятник природы больше был известен под названием "Капова пещера", и лишь только в последние 10-15 лет за ней прочно укрепилось ее изначально древнее, местное название - "Шульган-Таш".
Происхождение названия "Капова" точно не известно. Так пещера могла быть названа потому, что раньше местные жители считали ее искусственной, выкопанной доисторическим человеком. 
    Ф. Симон полагал, что название "Капова" пещера получила "от капообраз -ных наплывов по стенам, придающих ей особенную прелесть".
     С. Меч писал, что капающие капли воды громко стучали о камни.
    Местные башкиры пещеру называют "Шульган-Таш". Шульган- "исчезла", а таш - камень (гора). По-видимому, имеется в виду речка. Эта речка называется также "Шульган". Она в 2,5 км севернее входа в пещеру "проваливается", исчезает в карстовой воронке. Протекая под землей и растворяя известняки, возраст которых составляет около 350 млн. лет, именно она и образовала в них огромные залы и коридоры пещеры. Снова появляется на поверхности речка Шульган в виде мощного родника, вытекающего из голубого "бездонного" озера перед входом в пещеру. Пещера как бы "рождает" речку с прозрачной чистейшей водой. Бурным потоком устремляется она к р. Белой.
    Пещера Шульган-Таш входит в десятку длиннейших и глубочайших пещер Урала. По своим морфологическим особенностям (входу, размерам и убранству залов и галерей и т.п.) на Южном Урале ей нет равных. Это самая значительная многоэтажная горизонтальная пещера Башкортостана. По объему и площади пещерных ходов она является третьей в республике. В ней уместилось бы столько городских квартир, сколько их имеется  девятиэтаж -ном доме.
   В пещере много широких коридоров и залов. Наиболее значительными из них являются: залы Хаоса, Рисунков, Знаков, Бриллиантовый и Купольный залы. 
    Некогда пещера была очень богата самыми разнообразными натечными образованьями (сталактитами, сталагмитами, флагами, кальцитовыми цветами, ванночками, пещерным жемчугом ).  К сожалению, это богатство пещеры большей частью растаскано и разграблено горе-туристами - "люби -телями" природы. Нетронутым осталось только то, что не смогли унести. А осталось немало и пока еще в пещере есть на что посмотреть! Так, на верхнем этаже имеется гигантский сталагмит, высотой  3 м, а шириной - 8 м. И все же главная спелеологическая достопримечательность пещеры заклю -чается в огромных размерах  коридоров и залов. Трудно представить себе, что все это сотворено небольшой подземной (!) речкой, которая когда-то была маленьким ручейком.
   Формирование началось 3-5 млн. лет тому назад. Самым древним, по на -шему мнению, средний ее этаж с современным входом в пещеру. Верхний этаж пещеры в современном виде существует на протяжении уже 1,5 млн. лет, а самый нижний с подземной речкой Шульган - около 15 тыс. лет. Отсюда, следует вывод: возраст пещерных этажей очень велик (особенно среднего и верхнего ярусов) и вполне достаточен, для того чтобы пещера могла быть заселена древним первобытным человеком. Пещера Шульган-Таш – действительно уникальный спелеологичекий объект Урала.
   2.6. Настенная живопись пещеры Шульган-Таш.           
     Чем уникальна пещера Шульган- Таш? В 1959 году зоологом А.В. Рюминым в ней была открыта пещерная живопись эпохи палеолита, возраст которых 20тыс. лет. Эта находка принесла пещере мировую известность. В 1960-1971 годы наскальные рисунки были изучены археологом Бадером .                                                                                                               Было обнаружено более 30 изображений «носорогов», «мамонтов», «лоша -дей», «пещерных медведей» и «тигров». Размеры фигур от 44 до 122 см. Они нарисованы красной охрой, разбавленной в животном жире. Благодаря   этим                                       рисункам пещера стала знаменитой во всем мире. До их открытия ученые считали, что древние художники жили в западной Европе, ведь подобные рисунки были обнаружены только в Испании и Франции, но после Шульган-Таш все изменилось. К настоящему времени в пещере выявлено более 50 разнотипных красочных изображений. Среди них рисунки зверей, особенно часто мамонта, различные условные знаки и расплывшиеся красные пятна.  Рисунки размещаются как на среднем, так и на верхнем ярусах пещеры. Главные рисунки сделаны на двух стенах верхнего этажа, где имеются изображения шести мамонтов, двух лошадей, носорога. Все животные переданы в реалистичной манере и в движении идут влево. Исследования показали, что эти картины созданы в XII-X тысячелетиях до н. э. Любопытно, что возле рисунков обнаружены осколки каменного и глиняного сосудов, где хранилась краска. При химическом анализе краски (охра) выяснилось, что в её составе присутствует  животный клей. Подобные изображения животных найдены также и в Игнатьевской пещере близ города Аша. 
    Рисунки обоих ярусов пещеры в целом различаются по составу и компоновке. Тем не менее, они имеют и ряд общих черт. Так, большинство из них располагается довольно низко над полом. Изображения приурочены как к относительно вертикальным, так и к сильно наклонным стенам. Самое крупное изображение в пещере имеет длину 1,6 м, а самое маленькое - всего 6 см.
   Все изображения в пещере выполнены на очень плотных известняках. Может быть, поэтому нет гравированных рисунков, нередких в западно -европейских пещерах. Для основной массы использована красная охра. Несколько рисунков сделано темной фиолетово-коричневой охрой. Имеются рисунки, выполненные углем или окисью марганца.
   Линии наносились древними художниками очень тщательно и, надо думать, на сухие стены. Тогда краска сильно не растекалась и быстрее высыхала. Животные показаны достаточно живо, в движении, видимо, такими, какими их видел первобытный художник. Хорошо узнаются, в частности, мамонты, лошади. Есть носорог и бизона. Однако есть рисунки и непонятных зверей.
  Очень много условных знаков чисто геометрического облика. Раньше считали, что это  схематические изображения разного рода изделий или жилых домов древних людей. Сейчас геометрические фигуры многими исследователями воспринимаются как знаки пола. Эти знаки не имеют прямых аналогий среди геометрических форм изображений в палеолитичес -кой настенной живописи Западной Европы. 
    Вывод. По расположению и содержанию рисунков можно также утверждать, что пещера Шульган-Таш в древности была святилищем, с которым связаны мифологические представления палеолитических людей. Каждый зал с рисунками в пещере был частью этого святилища и выполнял свои функции, но какие именно - это еще предстоит выяснить. Имеющиеся сведения позволяют утверждать, что шульганташские рисунки были доступны населению Южного Урала вплоть до наших дней и оказывали эффективное влияние на воображение народов края. Об этом свидетель -ствуют многочисленные памятники башкирского фольклора, где речь идёт о царстве Шульгана, несметных богатствах и бесчисленных стадах животных на дне глубокого озера.
    2.7. Пещера Шульган-Таш - место обитания древних людей.
  Удивительно,что  несмотря на  длительные поиски, лишь недавно в пещере Шульган-Таш В.Е. Щелинским найдена стоянка палеолитических людей.  Благодаря этому  открытию в 1982 году смогли определить возраст живописи по геологическим и археологическим данным и ответить на вопрос о культурной принадлежности настенных рисунков пещеры.
   Найденная стоянка палеолитических людей располагается в глубине, на первом ярусе пещеры в 150 м от входа в нее, в обширном и просторном зале Знаков. Через зал протекает ручей.  Культурный слой стоянки сохранился в северо-западной части зала, и залегает он в толще рыхлых отложений на глубине около полуметра. Максимальная мощность культурного слоя 10-12 см, но в ряде мест толщина его не превышает 2-3 см. Верхняя часть слоя почти повсеместно размыта и как бы срезана водной эрозией. Литологичес -кие особенности слоев позволяют констатировать неоднократные в прошлом изменения условий осадконакопления в пещере. Большую часть времени в пещере было очень влажно и сыро. Исследованиями установлено, что палео -литическое святилище функционировало в пещере как раз в один из таких периодов ее осушения, а климат в то время был  суровым - близким к кли -мату тундр. В культурном слое найдены: обломок бивня мамонта, кости пещерного медведя, зайца беляка, лисицы, песца, сурка, пищухи, тушкан -чика.
    Если учитывать, что возраст культурного слоя, как это сейчас уже доказа -но, такой же как и возраст настенной живописи, то рисунки в пещере Шульган -    Таш написаны древними художниками не менее 13-14 тыс. лет тому назад.
   Не может удивлять факт обилия кострищ и древесного угля. Все говорит о том, что в древности в пещере пылали костры. Однако в настоящее время это совершенно невозможно, так как в потолке пещеры нет отверстий, и пещера сегодня слабо проветривается. Очевидно, в древности, зал Знаков, где располагалась стоянка, все-таки была кака-то  вентиляция.
   Всего в культурном слое обнаружено 193 предмета, из которых преобла -дают орудия из местного пещерного известняка. Изготовлены они из высоко - качественного каменного сырья, явно неместного происхождения, а именно из кремня и зелено-коричневой яшмы, коренные выходы которой находятся далеко от пещеры - в Зауралье. Наряду с каменными, найдены два костных орудия: нож из обломка трубчатой кости с длинным ретушированным лезвием и грубое шило.
    Совершенно уникальны обнаруженные украшения. Это четыре бусинки в виде бочонков из зеленного серпентинита - сравнительно мягкого и легкого в обработке. Есть также подвески из тонких пластиночек кости (может быть, бивня мамонта) и сланца. Столь же уникальна находка в культурном слое фрагмента глиняной лампы, поскольку глиняные изделия в культурных палеолитических слоях вообще являются очень редкими находками. Вывод: в пещере  Шульган-Таш обитали древние люди.
  2.8. Экскурсия по пещере.                                                     
    Я посетила пещеру два раза. Первый раз я поехала со своей семьёй в ознакомительных целях. А во второй раз-с целью провести исследователь -скую работу.  Я вместе с родственниками отправилась на сплав по реке Белая до Каповой пещеры. Это было потрясающе! Вот что я заметила. Осмотреть можно первые 200 метров пещеры.Здесь проложена пешеходная дорожка. Недалеко от входа в пещеру на стенах видны копии рисунков первобытных людей: мамонты, лошади, носороги, бизоны, различные символы. Их выпол -нили художники- реставраторы из Третьяковки. Настоящие рисунки находятся в глубине пещеры. Пройдя до первого, главного поворота в пеще -ре, попадаешь в Главную галерею. Света здесь еще достаточно, но ты уже на пороге подземелья. После первой решетки надо включать фонарь, иначе имеешь все шансы ушибиться, пол неровный. Преодолевая нагромождения камней, поднимаешься медленно вверх, и вот - последние ворота. С правой стороны луч выхватывает скромный памятник Игорю Нассонову. Молодой спелеотурист погиб от остановки сердца ещё в 50-е . Может быть, он чего-то испугался, может ещё что. Наконец мы внутри. За спиной с металлическим лязгом захлопнулись ворота, отделяющие нас от дневного мира. Зал, где встречаешься с пещерой по-настоящему, носит название Сталактитовый, здесь дорога раздваивается: можно по металлической лестнице взобраться на верхний этаж, а можно пройти в средний, который, кстати, намного короче. До развилки доходят почти все жаждущие пещерной экзотики, а вот дальше не каждый решится перешагнуть барьер, отделяющий мир земной от подземного. У решетки экскурсовод предлагает потушить фонари и послушать звуки пещеры. В наступившей тишине слышится «кап – кап – кап» Возможно, поэтому пещера и называется – Каповой?  Пещера измен -чива не только в пространстве, но и во времени: летом, проползая по узкому проему, ведущему к Дальнему озеру, наполовину оказываешься в воде, а зимой, с удивлением отмечаешь, что стало сухо и пролезть можно, оставшись сухим и чистым.
   Названия залов и ходов пещеры полны романтики, но они точно передают ощущения, которые испытываешь, находясь в них. В зале Хаоса луч фонаря теряется в нагромождении огромных глыб, служащих полом зала, через которые трудно перебраться, а множество выступов и провалов создают впечатление полного беспорядка. Зал Храм приводит в трепет, настраивая на таинство. Белоснежность стен зала подчеркивается красками самых разных оттенков. Причудливая игра создает впечатление, что находишься в каком-то архитектурном чуде. Зал Купольный, Мраморный тупик, ход Преисподняя, Зал Радужный, Бриллиантовый, Бездна.
Описывать пещеру очень трудно, подобрать эпитеты для передачи красоты и того особого состояния, которое испытываешь в ней, почти невозможно. Кто не ходил по пещере, не пил хрустальную, сладкую воду из подземных озер, не сидел во влажной, гулкой темноте подземных залов, вслушиваясь в дыхание пещеры, тому невозможно передать это на словах, а кто был - предпочтет всем рассказам возможность побывать в Шульган-Таше еще раз.
    А посетителей в пещере немало. Ежегодно тысячи людей посещают Государственный природный заповедник Шульган-Таш, основная их часть совершает экскурсию по знаменитой пещере (в среднем 4-5 тысяч человек за летний сезон). Но кроме известной во всем мире Каповой, заповеднику есть чем гордиться. Здесь живет известная во всем мире пчела "бурзянка", прародительница славы башкирского меда. Само слово "заповедник" подразумевает богатство и нетронутость природы. Горы покрыты диким лесом, луга напоены запахом цветов и трав, прозрачны ручьи с редкой нынче форелью, множество живности от крошечной полевки до бурого медведя. И все это вплоть до самой маленькой былинки охраняется и окружено заботой сотрудников заповедника. Естественно, что в начале наплыва людского потока, вызванного славой сенсационного открытия, заповедный край оказался под угрозой потери первозданной  природы. Из всего сказанного вытекает следующая проблема:
  2.9. Охрана пещеры «Шульган-Таш»
Поскольку основным объектом охраны заповедника является дикая бортевая пчела, пещера долгие годы являлись только лишней головной болью для начальства заповедника. Все еще усугубляется тем, что до развала СССР по реке Белой проходил всесоюзный водный туристический маршрут, в проспектах которого одним из объектов посещения была указана Капова пещера. Но забеспокоились археологи. Они обнаружили, что рисунки стали покрываться слоем натечного кальцита. В этом в общем-то ничего удивитель - ного нет, поскольку в начале 1960-х годов рисунки были вскрыты из под довольно толстого слоя натека. Но археологи начали искать пути предотвра -щения этого явления и  бесконтрольное посещение пещеры, которое также может повлиять на рисунки. В прошлом туристы,  посещая пещеру, освещали свой путь факелами, которые коптили  стены и своды. Поднялся вопрос о проблемах  с посещением. Как объяснить туристам, что пещера закрыта? Была даже идея построить рядом избушку, где показывать туристам крупные слайды рисунков. Т.е. хотели сделать слабую копию того, что испанцы сделали в пещере Ласко: они в пещеру пускают только специалистов, да и то только по одному разу, а для туристов сделали из папье-маше точную копию той части пещеры, где расположены рисунки, и показывают ее.
    Но разве наши туристы удовлетворились бы слайдами. Кончилось все тем, что недалеко от входа была поставлена избушка для егеря, а на входе установлена решетка. Туристы нашли способ договориться с егерем...
Потом над пещерой нависла другая угроза: в нескольких километрах ниже пещеры начали строить Иштугановское водохранилище. Створ плотины должен был располагаться так, что максимальный уровень водохранилища не доходил до пещеры около 1 км. Однако весенние ледяные заторы, которые возникают в верховьях водохранилищ, могли создать условия, когда весенние воды устремятся в пещеру. К тому же создание водохранилищ сопровождается строительством баз отдыха, а значит, неконтролируемое посещение ее еще бы возросло. Экологическая экспертиза проекта, проведенная в 1989 г., показала несостоятельность его как не отвечающего основной идее - очистке реки Белой от промстоков. Юмагузинское водохранилище, которое несколько меньше планировавшегося Иштугановского, но последствия его воздействия на пещеры окружающего района мало отличаются от отвергнутого ранее варианта. Ведь при наполнении водохранилища будут уничтожены гнездовья редких птиц, и будет залит водой нижний этаж пещеры Сумган-Кутук, находящейся, кстати, на территории национального парка. На этом примере мы видим, что расположение пещеры в пределах государственного заповедника еще не обеспечивает ей заповедный режим охраны.
     Вывод.  С каждым годом динамика посещаемости пещеры возрастает. Естественно ухудшилась сохранность многих рисунков. Например, один из рисунков «бледный мамонт» в настоящее время практически не заметен глазом. А на первом этаже имеются рисунки затертые руками посетителей, например «двойной треугольник». Многие из них перекрываются современные граффити, выполненные в период отсутствия охраны пещеры.         
                                                         3. Заключение.
     Тайны происхождения карстовой полости, ее потрясающие воображения размеры, фантастически замысловатые контуры входа и галерей, вечная темнота, сырость и прохлада недр, воспринимаемые зрительные, слуховые и переменные температурные эффекты, массивные нагромождения известня -ков отдаленных геологических эпох в кровле и многое другое - снискали Шульган-Ташу широкую славу. Благодаря рисункам пещера стала знаменитой во всем мире. До их открытия ученые считали, что древние художники жили в западной Европе, ведь подобные рисунки были обнаружены только в Испании и Франции, но после Шульган-Таш все изменилось. Подлинная слава, с годами обрастая загадочными преданиями и красиво сложенными легендами, возбуждала большой интерес к полости Шульган-Таш интенсивно посещался во все времена.  Целыми селениями, с домашним скотом и скарбом в телегах скрывались в нем люди от врагов.  Пещера Шульган находится в окружении живописных гор западного склона Южного Урала. Горный рельеф сделал этот район труднодоступным и редконаселенным. В сущности он явился и причиной сохранения неповторимых по красоте и обаянию, почти первозданных. горнолесных ландшафтов. Громады скал посреди пышной зелени, чистый воздух, настоянный на аромате лесных и луговых цветов, хрустальный звон горных родников с леденящей зубы прозрачной водой и глубокая тишина. В наш век это - то неоценимо дорогое, чем щедро одаривает этот край каждого, кто умеет любить природу.
   Спелеокомплекс  Шульган-Таш изучается как многоплановый, сложный и многогранный научный объект, но все же главное в нем - это проявление духовной культуры наших далеких предков. Рассказывая о Шульган-Таше, нельзя не сказать о ее роли в духовной жизни современных народов Южного Урала. Значение пещеры Шульган-Таш в рождении мифов, влияние на творчество и историю народов, населяющих территорию Южного Урала, огромно. Можно сказать, что культ пещеры во многом определяет мировоззрение древнейшего населения края. В этой и других пещерах юноши проходили посвящение во взрослых охотников , совершали обряды, иллюстрирующие древние мифы. Подобные святилища были у многих древних народов, и в их понимании они являлись центром, осью мироздания. Вся жизнь современного человека, несмотря на "цивилизованную" его оболочку, пронизана мифологией.  Порой мы не осознаем этого огромного влияния, лежащего в нашем подсознании.  Поэтому иногда просто необхо -димо столкнуться с живым источником мифологии, воплощенным в Шульган-Таше, чтобы осознать себя как часть огромного мира, ощутить его нескончаемый поток из прошлого в будущее и ощутить себя связующим звеном времени. Расположившись рядом со входом в Шульган-Таш, приятно смотреть на людей, выходящих из пещеры с восторженно-счастливыми лицами. Они сделали открытие в окружающем мире, но прежде всего открыли что-то новое в себе. Подобно Рычкову и тысячам других исследова -телей, люди, вышедшие из пещеры, стали богаче и опытнее если не на все тысячелетия истории пещеры, то во много раз больше того времени, что они провели в подземном мире. И хочется верить, что Шульган-Таш, эта связующая нить поколений, не оборвется во времени, и век за веком все так же будет устраивать экзамен человеку на силу, выносливость и красоту духа.     
Общаясь с посетителями, экскурсоводом, я увидела ряд проблем:                            1.  С каждым годом динамика посещаемости пещеры возрастает. Естественно ухудшилось сохранность многих рисунков. Например, один из рисунков «бледный мамонт» в настоящее время практически не заметен глазом. А на первом этаже имеются рисунки затертые руками посетителей, например «двойной треугольник». Многие из них перекрываются современные граффити, выполненные в период отсутствия охраны пещеры.                                                                    2.   Температура и влажность воздуха в пещере повышается и поэтому начались обрушения известковых налетов.                                                                                          3.  Разграбление туристами целебной глины и родниковой воды.
Мои предложения:
1.Детально изучить и выявить факторы отрицательно влияющих на состояние древних рисунков.
2.Усиленно контролировать параметры пещерный среды: микроклимат, газовый состав воздуха, химический режим водоемов.
3.Искусственно создавать режим воздухообмена.
4.Можно прекратить доступ туристов к оригиналам живописи, а создать копии рисунков в главной галереи , где расположены решетки.
Вывод:
    Я пришла к выводу, что анализ памятников древнего искусства и устного народного творчества современного башкирского народа, а также рисунки в Каповой пещере, которые нарисованы со стороны входа, свидетельствуют о том, что пещера Шульган- Таш и озеро Шульган являлись с глубокой древности центром мифологической картины мира.
   Я  хочу принять активное участие по сохранению пещеры «Шульган-таш», беречь свою родную землю. Напечатать статью в газете «Крик души» об актуальности этой темы, о его проблемах, так как пещера «Капова» представляет собой уникальный памятник истории и культуры мирового значения. Уникальность пещеры заключается в трех аспектах:
1. Редкий природный объект Урала
1. Пещера с живописью древнего человека.
1. Объект, к которым привязываются действия многих легенд, сказаний, поверий.
 В 2009 году программой «Салям» телерадиокомпании «Башкортстан» был объявлен конкурс «Семь чудес Башкортостана». Из 180 объектов, представ -ленных  для участия в конкурсе, было отобрано только 7 чудес.  Я и  моя семья приняли участие в этой акции и проголосовали за пещеру «Шульган -Таш». Я очень рада, что пещера Шульган Таш стала одной из семи чудес Башкортостана!
  В своей работе я доказала, что пещера Шульган Таш - это уникальный культурно-исторический памятник.
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                              Приложения
	№
	Дата.
	События.

	1.
	14-14.5 тысяч лет.
	Ученые датируют их эпохой палеолита. Возраст рисунков.

	2.
	1760 год.
	Первые литературные сведения о пещере принадлежат русскому географу П. И. Рычкову, который посетил ее зимой.

	3.
	XVIII век.
	Первые описания пещеры, участники экспедиций Российской Академии наук Петр Рычков и Иван Лепехин.

	4.
	3 – 5  млн лет  назад.
	По своему возрасту пещера является достаточно древней.  Формирование – 
 

	5.
	Около  3 млн. лет тому назад.
	Самым древним, по нашему мнению, является средний ее этаж с современным входом в пещеру. 

	6.
	Приблизительно  900 тыс. лет тому назад.
	Был  омоложен реки  Шульган. Верхний этаж пещеры в современном виде существует на протяжении уже 1,5 млн. лет, а самый нижний с подземной речкой Шульган - около 15 тыс. лет (Смирнов, Книсс, 1986; Kniss, Smirnov, 1990). Отсюда, возраст пещерных этажей очень велик (особенно среднего и верхнего ярусов) и вполне достаточен, для того чтобы пещера могла быть заселена древним первобытным человеком.

	7.
	1858.
	Капову пещеру посетили известные исследователи Южного Урала А. И. Антипов и Н. Г. Меглицкий.

	8.
	1896 год.
	Через 136 лет после первого посещения пещеры П. И. Рычковым, Капова пещера исследовалась членами Оренбургского отделения географического общества - Д. Соколовым, И. Заневским и Ф. Симоном, которыми была произведена съемка плана входной части нижнего этажа и составлен протокол ее осмотра и измерения.

	9.
	 1770 год.
	Ф. Симон сделал попытку подняться на второй этаж через ход, по которому   поднимался И. И. Лепехин, однако этот ход оказался затекшим наплывами извести.

	10.
	1959  год.
	Рисунки были открыты  зоологом заповедника А. В. Рюминым

	11.
	С 1960 по 1968 гг.
	Изучением  памятника занимался О.Н. Бадер, который совместно с геологами В.А. Лидером и Г.А. Цибулькиным  провел первые археологические исследования рыхлых отложений, в которых были обнаружены следы кострищ и обломки костей животных.

	12.
	В 20-х годах нашего столетия.
	Капова пещера была посещена издателем первого энциклопедического словаря С. И. Мечем. Но в своем описании он не прибавил к уже известному ничего нового.

	13.
	В конце августа 1923 года.
	Капова пещера была исследована проф. Г. В. Вахрушевым. Он дал полное описание всей пещеры, выделив 4 этажа. Подробно описал внутреннее строение подземных ходов, разнообразных натечных форм. Им были выделены характерные участки и даны наименования наиболее примечательным залам и ходам.

	14.
	1935 год.
	Г. В. Вахрушев вновь посещает Капову пещеру, уже с целью изучения ее геологического строения и гидрогеологических особенностей. Им доказана карстовая природа возникновения этой полости. Интересно, что в этот раз на втором этаже пещеры он нашел доски с вырезанными на них знаками и геометрическими фигурами.

	15.
	
	К двухсотлетию со времени первого исследования Каповой пещеры П. И. Рычковым кафедра физической географии Башгосуниверситета организовала комплексную карстово-спелеологическую экспедицию по изучению пещеры под руководством И. К. Кудряшова. 

	16.
	В период двух летних (1960 и 1961 гг.) и одной зимней (февраль 1961 г.)
	 Были  проведены комплексные исследования, которые включали производство теодолитной съемки, детальное морфологическое описание внутреннего строения, изучения климатических, геологических и гидрогеологических условий пещеры. Экспедицией был исследован и описан новый ее отдел Каповой пещеры.

	17.
	 1977 год.
	Аналогичные работы были проведены новой экспедицией под руководством И. К. Кудряшова. Основная  цель которой - полная документация пещеры для ее подготовки в качестве экскурсионного объекта.

	18.
	В начале 60-х годов.
	К  работам А. В. Рюмина в пещере Шульган-Таш подключается проф. О. Н. Бадер. 

	19.
	1960 год.
	О. Н. Бадер  возглавил специально созданную экспедицию Института археологии Академии Наук СССР.

	20.
	1978 год.
	О. Н. Бадер   занимался исследованиями, вплоть до кончины. 

	21.
	1971 год.	
	После ухода из жизни Бадера, исследования в пещере прекратились. Появились проблемы и с сохранением рисунков.

	22.
	 1982 год.
	Возобновлены    работы  ленинградским археологом В. Е. Щелинским. Он в то время возглавлял комплексную палеолитическую экспедицию, ежегодно проводившую археологические исследования на Южном Урале.

	23.
	В  марте 1991 год
	В  пещере работала и группа ленинградских спелеологов под руководством Ю. С. Ляхницкого, которая занималась изучением минералогии и микроклимата пещеры с целью обеспечения сохранности древней живописи. В рамках работ по комплексному изучению пещеры Шульган-Таш   В. Киселевым были произведены погружения на подземной р. Шульган.

	24.
	1982 год.
	Несмотря на достаточно длительные поиски, лишь в последние годы в пещере Шульган-Таш В. Е. Щелинским найдена стоянка палеолитических людей. С ее открытием появилась возможность уточнить и конкретизировать возраст живописи по геологическим и археологическим данным и ответить на вопрос о культурной принадлежности настенных рисунков пещеры.

	25.
	1996 год.
	Слева направо: первый мамонт; второй мамонт, повернутый направо; первая лошадь; далее три фигуры сверху вниз - третий мамонт, под ним носорог, ниже - условный знак  в виде усеченного конуса с "ушками" и расчерченным внутренним пространством; правее - вторая лошадь (вверху), четвертый мамонт (внизу).
Зарисовка (по Щелинскому, 1996)

	26.
	Последние  10-15 лет.
	До недавнего времени в научной литературе этот памятник природы больше был известен под названием "Капова пещера", и недавно  прочно укрепилось ее изначально древнее, местное название - "Шульган-Таш".

	27.
	1982 год.
	Ленинградский  археолог  В. Е. Щелинский   возглавлял комплексную палеолитическую экспедицию, ежегодно проводившую археологические исследования на Южном Урале. В это же время в пещере работала и группа ленинградских спелеологов под руководством Ю. С. Ляхницкого, которая занималась изучением минералогии и микроклимата пещеры с целью обеспечения сохранности древней живописи.

	28.
	В  марте 1991 год.
	 В рамках работ по комплексному изучению пещеры Шульган-Таш В. Киселевым были произведены погружения на подземной реки Шульган. Вверх по ее течению из зала "Дальний" были пройдены четыре сифона (10/-4; 50/-10; 20/-7; 110/-13) с небольшими залами и галереями между ними. В одном из этих залов была встречена летучая мышь. Вниз по течению реки  Шульган из зала "Бездна" (до тупика) был обследован еще один сифон (70/-12). Кроме того, В. Киселевым в гроте "Портал" был пройден воклюз до 50/-26 (Киселев, 1992).

	29.
	1991 год.
	Последний раз археологическая экспедиция работала в пещере.

	30.
	1994 год.
	Спелеологическая  экспедиция  работала. Одной из последних спелеоэкспедиций С. А. Ткачевым была обследована пещера Ожигановская, которая является составной частью единой подземной гидросистемы реки  Шульган.

	31.
	В 1982 г.
	Работы в пещере были продолжены археологом В.Е. Щелинским, впервые сумевшим выявить хорошо выраженный культурный слой эпохи верхнего палеолита, датированный временем около XIV тыс. до н.э.

	32
	01.01.1999 год.
	Пещера Шульган-Таш входит в десятку длиннейших и глубочайших пещер Урала. По своим морфологическим особенностям (входу, размерам и убранству залов и галерей и т.п.) на Южном Урале ей нет равных. Это самая значительная многоэтажная горизонтальная пещера Башкортостана. По объему и площади пещерных ходов она является третьей в республике. Суммарная длина пещеры составляет 2640 м, площадь пола - 20200 м2, объем - 105000 м3. В ней спокойно уместилось бы столько обычных городских квартир, сколько их имеется в 5-ти подъездном жилом девятиэтажном доме.

	33.
	В  феврале 2012 года.
	Поскольку для сохранения рисунков пещера закрыта для свободного посещения фотографам Александру Марушину и Григорию Сухареву, а также научному сотруднику Ольге Червяцовой было поручено создать виртуальный фототур для возможности интерактивного посещения всей пещеры любым желающим.

	34.
	С июля 2012 года.
	Установлен  интерактивный киоск в музее на территории заповедника.

	35.
	2017 год,  ноябрь.
	Учёными  и реставраторами в пещере было сделана сенсационное открытие — под слоем кальцита и современной «наскальной живописи» было найдено древнейшее в мире изображения верблюда.
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Башкирский эпос «Урал-батыр».
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Пещера Шульган-таш.
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