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Введение
В этом году  наша  республика будет отмечать свой столетний юбилей. А что мы, молодое поколение, знаем об истории образования нашей республики?  Как проходил   этот процесс? Как все это началось?   Кто были те люди, которые возглавили борьбу башкирского народа  за свою автономию? Что мы знаем о них? Так возникла актуальная, на  мой взгляд,  тема исследовательской работы. 
В нашей стране было много судеб, покрытых напраслиной лжи, фальсификаций, преднамеренных искажений дел, поступков и личности. Этой участи не избежали и выдающиеся политики, военные, революционеры, ученые и многие другие. О большинстве из них народ наш ныне узнает правду, и они начинают занимать в его исторической памяти подобающее каждому из них место.
История – строгий учитель. Она учит нас не только тому, что и как нужно делать, но и тому, чего не следует делать. Люди учатся на ошибках, народы – на трагедиях. Знание исторической правды должно предупреждать о неизбежности трагедий там, где забывают об ошибках прошлого. 
Речь пойдет о крупном государственном деятеле российского масштаба, активном борце за создание автономии на башкирской земле. Несмотря на короткую, но яркую жизнь, он успел сделать очень много для становления Республики Башкортостан, укрепления дружбы и взаимопонимания между народами. Но это было время, когда клеймили, словно каленым железом, многих благородных и кристально честных людей, навешивали всякие ярлыки. Да, это был сложный, противоречивый, подчас драматический период нашей истории. Вот в эту эпоху жил, творил, созидал сын башкирского народа, замечательный человек Муллаян Давлетшинович Халиков, незаменимый валидовский дипломат и парламентер, которому поручалось все важнейшие переговоры,.Он успел сделать многое для становления республики, укрепления дружбы и взаимопонимания между народами. Однако на этом имени долгие годы лежало клеймо «националиста».
В своей работе я решила изучить жизнь, политическую деятельность М.Д.Халикова.
Исследовательская работа направлена:
- Воспитание интереса к истории своей республики, к людям, которые занимают особое место в истории края.
- Изучение всех граней политическойдеятельности   М.Д.Халикова.
- Исследование роли в М.Д.Халикова  борьбе за автономию Башкортостана.
Цель исследования: Исследование незаурядной, яркой личности, лидера национального движения Муллаяна Халикова, повлиявшего  на общественную и политическую деятельность Башкортостан .
Методы исследования: 
1. Информационный: работа с литературой в библиотеке.
2. Поисковый: поиск материалов по интернету.
3. Анкетирование способом опроса учащихся старших классов МБОУ башкирская гимназия  с. Малояз
Практическая значимость работы заключается в возможности использования результатов моего исследования на уроках истории и культуры Башкортостана.
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1.Образование Башкирской АССР
Образование Башкирской АССР - это результат длительного и сложного пути, который прошло башкирское национальное движение с момента Октябрьской революции. Башкирская республика родилась в ходе гражданской войны в результате взаимного соглашения между Центральной советской властью и Башкирским правительством.
После победы Февральской революции в национальных окраинах бывшей Российской империи развернулось мощное национально-освободительное движение. В Башкортостане национальный вопрос тоже стоял очень остро. Башкирский  народ уже давно вел упорную борьбу за национальное освобождение, за свою самостоятельность. Это движение особенно усилилось в феврале 1917 г. Его возглавили известные представители  башкирской  интеллигенции, общественно-политические деятели Заки Валиди,  Муллаян Халиков,Сагит Мирасов, Шариф Манатов, Ильяс Алкин и др.
Летом 1917 года в Оренбурге и Уфе состоялись первые башкирские съезды, на которых было принято решение о борьбе за автономию  Башкирии, о передаче земель, расхищенных царизмом, башкирскому народу. 
 25 октября Временное правительство было свергнуто и был взят курс на установление Советской власти в  масштабах всей  страны.Уже в ноябре 1917 года Советская власть была установлена и в Башкирии , в пределах Уфимской губернии. 15 ноября  руководители башкирского национального движения объявили об образовании Башкирской автономной республики в г.Оренбурге, назвав ее Малой Башкирией.
 20 марта 1919 г. в Москве было подписано «Соглашение Центральной Советской власти с башкирским правительством о Советской Автономной Башкирии», которое в тот же день было утверждено Советом  Народных  Комиссаров РСФСР и  Централь ным Исполнительным Комитетом РСФСР.
 23 марта «Соглашение» за подписями В.И.Ленина,М.Ф.Владимирского, И.В.Сталина и представителей Башкирского правительства М.Кулаева, М.Халикова и А.Бикбавова было опубликовано в «Известиях ВЦИК».
 Башкирская  Советская Республика создавалась в пределах малой Башкирии и представляла собой федеративную часть РСФСР.  Б АССР была одной из первых автономных республик, созданных в составе Российской  Федерации.
  14 июня 1922 года Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет, учитывая многочисленные пожелания башкирского населения, а также партийных и советских органов БАССР, принял декрет «О расширении границ Автономной  Башкирской Социалистической Республики».  П о этому декрету Уфимская губерния упразднялась, а ее территория передавалась Башкирской республике. Столица  республики из города Стерлитамака переносилась в Уфу.
2. Жизнь и творчество М. Халикова до революции 1917 года


М. Халиков родился 1894 году в деревне Старый Актау Белебеевского уезда (нынешнего Буздякского района РБ) в крестьянской семье. Шесть лет учился в начальной русской школе в селе Килимово, а в 1915 году окончил учительскую семинарию в городе Троицке Оренбургской губернии. Затем  молодой учитель получает назначение в начальную школу города Орска. В октябре 1917 года Халиков переезжает в село Темясово (в Оренбургской губерии) и становится заведующим земской библиотеки.
   Многогранность таланта Халикова проявилась во всех сферах его деятельности. Говоря о педагогической деятельности Халикова, нужно отметить, что за короткий срок преподавания в г.Орске он сумел завоевать любовь и уважение своих воспитанников. Какую огромную пользу он принес бы учебному заведению, как много смог бы сделать на благородной ниве народного просвещения, скольким молодым людям передал бы свои обширные знания! Но Муллаян Халиков выбрал более сложный путь.
   С момента вынужденного ухода главного идеолога и лидера башкирского национального движения Ахмет-Заки Валиди с политической арены Башкортостана активнейшим борцом за интересы башкирского народа стал именно М.Д.Халиков. В своих «Воспоминаниях» А.-3.Валиди дал высокую оценку общественно-политической деятельности Муллаяна Халикова. 
     Нынешнее поколение людей должно знать имена тех, кто попал подстрашный каток сталинских репрессий и был надолго вычеркнут из истории нашей республики. Отрадно, что ныне имя М.Д.Халикова занимает достойное место среди имен выдающихся деятелей, стоящих у истоков борьбы за суверенитет Башкортостана.
Кем бы ни был Муллаян Халиков - учителем по образованию, политиком, соратником А.-З.Валиди - его заслуга перед Отечеством огромна. И мы, благодарные потомки, должны об этом помнить и свято чтить память о нем.


3.      Общественно - политическая деятельность М.Халикова
и борьба за автономию Башкортостана.
  М.Д.Халиков в встретил Октябрьскую революцию  в с.  Темясово. После Октябрьской революции он стал одним из выдающихся организаторов башкирского движения. После образования Башкирской автономии, он входил в высшие ее органы, являлся членом Башкирского                                 областного Шуро, кандидатом в члены Башревкома, впоследствии стал председателем БашСНК .  В июне 1918 года он был членом белого Башкирского правительства. Заведующий Военным отделом, начальник войскового управления и одновременно председатель  Военного совета башкирского правительства  З. Валиди давал ему ответственные поручения дипломатического характера. . Так М.Халиков искал пути для установления тесных взаимоотношений с Самарским Комучем, развернувшим летом 1918 года широкую пропагандискую работу в свою пользу среди населения Урало-Поволжья, в том числе в Башкортостане. В своих воззваниях Самарский Комуч заявлял, что большевики, разогнав Учредительное собрание, растоптали завоевание демократической революции; на словах объявив свободу нации, на деле они приложили все свои силы к подавлению национальных движений и организаций .  Башкирское правительство восприняло эти призывы с большим энтузиазмом и направило в Самару М. Халикова, который договорился  с учредиловцами о снабжении оружием, деньгами башкирских частей, формирующихся на территории Уфимской губернии . 
 В подготовке перехода Башкирского правительства и войск на сторону Советской власти он сыграл, может быть, самую важную роль. Именно М.Халиков вместе с председателем Башправительства М. Кулаевым и адъютантом командующего Башкирским войском А. Бикбабовым подписывает в городе Симбирске предварительный договор с представителями Советского командования, членами Реввоенсовета Восточного фронта об условиях башкирской автономии . Проект предварительного договора состоял из семи пунктов. Первый пункт проекта гласил: «Башкирскому народу гарантируется автономия при условии, если власть в Башкирской Советской Республике будет организовано на основе советской конституции». Далее говорилось о не допущении репрессий в отношении членов Башкирского правительства «за свою минувшую деятельность». Указывалось, что башкирское войско прекращает военное действие против советских войск. Отмечалось, что до окончательного соглашения с Центром власть Башкирского правительства не распространяется на территорию, занимаемую советскими войсками. По проекту, окончательное соглашение «должно быть заключено в Центре, куда Башкирское правительство высылает своих полномочных представителей» .  
С конца 1918 и до февраля 1919 года М. Халиков вел переговоры с местными органами Советской власти об условиях подготовки перехода на сторону Красной армии башкирских войск и правительства. Об этих переговорах было сообщено В.И. Ленину. В ответ Ильич направил Уфимскому губревкому телеграмму следующего содержания: «Предлагаем не отталкивать Халикова, согласиться на амнистию при условии создания единого фронта с башкирскими полками против Колчака. Со стороны Советской власти гарантия национальной свободы башкир полное…Необходимо отсечь на ряду с этим контрреволюционные элементы башкирского населения…» 
. Как тактичный и образованный человек, умелый дипломат М.Халиков вошел в состав делегации, которая 7 марта 1919 года прибыла в Москву для подписания «Соглашения о признании автономного Башкортостана». Башкирская делегация целенаправленно вела большую работу для достижения соглашения об образовании автономии. 20 марта 1919 года на заседании СНК РСФСР, проходившим под председательством Ленина было вынесено постановление об утверждении и передачи ВЦИК Соглашения об автономной Башкирской республике. Этот документ был подписан В. Лениным, исполняющим обязанностей председателя ВЦИК М.Ф. Владимирским, народным комиссаром по делам национальностей И.В. Сталиным, секретарем ВЦИК А. Енукидзе и членами башкирской делегации М. Кулаевым, М. Халиковым, и А.Бикбабовым .  
В мае 1919 года Башкирский ревком направляет Халикова в Реввоенсовет Южной группы войск Восточного фронта в качестве своего представителя. 
После окончания гражданской войны он занимает ряд ответственных постов: председателя Тамьян-Катайского контонного ревкома, наркома социального обеспечения, просвещения БАССР . 
В феврале 1921 года на IV Всебашкирской партконференции М. Халиков, будучи тогда наркомом просвещения Башкирской республики, выступил с докладом о национальном вопросе и башкирском национальном движении, сделав попытку показать исторические корни «взаимного непонимания между башкирским движением и властями РСФСР» . 
 С момента ухода З. Валиди с политической арены Башкортостана, т.е. с июля 1920 года главным защитником автономии башкирского народа  стал Муллаян Давлетшинович Халиков. Об этом свидетельствуют его выступление, обращения, заявления, письма, вся его бурная общественно-политическая деятельность. Недаром с июля 1921 года он занял пост председателя Совета Народных Комиссаров БАССР, тогда ему было всего лишь 27 лет. Он пришел к руководству республикой в самые тяжелые дни в ее истории.
 По инициативе М.Халикова правительство ходатайствует об освобождении Башкирии от продналога. СНК БАССР принимает меры по созданию условий для успешной деятельности АРА (Американской административной помощи): выделяет помещение под конторы, продовольственные склады, столовое и т.д. . М.Д. Халиков принял  активное участие в создании «Большой Башкирии». Так, на объединенном заседании президиумов  Башкирского ЦИК и обкома РКП (б) 10 мая 1921 года был заслушан доклад М. Халикова по регулированию границ БСР. В дальнейшем, 14 июня 1922 года Всероссийский ЦИК принял декрет «О расширении границ Автономной Башкирской Социалистической Советской Республике», подписанный Калининым. Были утверждены президиум БашЦИКа и состав СНК. Председателем Совнаркома стал М.Д. Халиков и этот пост он занимает до 1925 года, активно работая в течении этого периода над повышением жизненного и культурного уровня населения, проживающего на территории республики. 
30 декабря 1922 года I Съезд Советов ССР принял союзный договор и декларацию об образовании Союза Советских Социалистических Республик. В подписании этих документов участвовал и делегат от Башкортостана М.Д. Халиков. Он же был избран членом ЦИК СССР . 
Итак, Муллаян Халиков с 1921-1925 гг. занимал высокий пост председателя Совнаркома БАССР. В конце 1925 года он переезжает в Москву. Работает в сельскохозяйственном банке, затем – в Народном Комиссариате финансов РСФСР. В 1930-1933 гг. учится в экономическом институте Красной профессуры, после окончания, которого направляется в управление народнохозяйственного учета РСФСР. 
 Наступил 1937 год, положивший начало большому террору. Сталинские репрессии  коснулись и М. Халикова. 22 сентября 1937 года Военной Коллегией Верховного Суда ССР он был приговорен к высшей мере наказания и в тот же день был расстрелян. «Мой соратник М. Халиков, - писал в последствии З. Валиди, …остался на родине и вынес много страданий от советов, пока, наконец, не был казнен в 1937 году» .   
3. Мои исследования о Муллаяне Халикове
Чтобы написать данную работу, мне пришлось поработать с литературой в библиотеке, поискать дополнительную информацию в интернет ресурсах и изучить биографию политика.  Мне захотелось узнать, какую роль сыграл  Муллаян Халиков , в борьбе за автономию Башкортостана. Эта тема мне показалась более актуальной.
В ходе исследования мною был проведен опрос учащихся старших классов нашей школы. В опросе участвовали 25 человек. 
На вопрос « Когда образовалась БАССР? » 70% респондентов ответили положительно, от 30% я услышал отрицательный ответ. 
На второй вопрос « Что вы знаете о деятельности Башкирского правительства?» только 20% из всех опрошенных, смогли сформулировать ясный ответ. Остальные 80 % из них остались без ответа или затрудняются ответить.
Третий вопрос « Кто входил в состав Башкирского правительства?» для опрашиваемых, показался самым сложным. Лишь очень малое количество, (19%) дали удовлетворительные ответы, назвав имена З.Валиди, М.Кулаева,Ю.Бикбова, М.Халикова.
  На четвертый вопрос « Что вы знаете о М.Халикове?» положительного ответа не было.
Выводы по анкете
По результатам опроса можно сделать следующие выводы.
Судя по результатам ответов можно сказать, что подрастающее поколение мало информировано на эту тему. 
Мне бы хотелось, чтобы имя  Муллаяна Халикова звучал во всех устах, наравне с великими людьми нашей республики, такими как Заки Валиди, Шаехзада Бабич, Мажит Гафури, Мустай Карим и др. Я считаю, что его роль для родного Башкортостана неоценима.









 Заключение
Память - это цепочка, соединяющая ныне живущих с теми, кто жил до нас. Когда уходит человек, то память о нем должна остаться. Ставя цель воспитать патриота мы должны в первую очередь, воспитать любовь ко всему прошлому. В феврале 2010 года в учебных заведениях  города  Нефтекамска проходили Халиковские чтения, посвященные 116-летию со дня рождения крупного государственного и политического деятеля Башкортостана Муллаяна Давлетшиновича Халикова. Открытие Халиковских чтений состоялось в башкирской гимназии-интернате. В библиотеке гимназии была организована книжная выставка о М.Д.Халикове и оформлен стенд.
Председатель регионального общественного фонда «Муллаян Халиков», историк-публицист Ф.Я.Шарипов рассказал старшеклассникам об интересных фактах из жизни выдающегося сына башкирского народа, который оставил яркий след в истории создания и становления Башкирской автономной республики. Фаниль Шарипов является инициатором восстановления доброго имени М.Д.Халикова. Он многие годы посвятил изучению жизни и деятельности этого человека. Изучив архивные материалы, встретившись с родственниками Халикова, собрал богатый материал и написал документально-исторический роман «Глубокие корни». На Халиковских чтениях состоялась презентация его первой книги «Начало большой дороги». В конце мероприятия Фаниль Шарипов подарил свои книги библиотеке гимназии. В ходе мероприятия присутствующие посмотрели второй документальный фильм о Халикове «Возвращенные имена» (первый фильм назывался «Память»).
До недавнего времени мы почти ничего не знали о Муллаяне Давлетшиновиче Халикове. Но последние два-три года в республиканских и местных изданиях печатается много материалов о нем, проводятся Халиковские чтения, научно-практические конференции, вечера памяти, открываются уголки в музеях. В целях увековечения его имени в г.Стерлитамаке установлена мемориальная доска, выпущена книга-брошюра «Имя Муллаяна Халикова бессмертно», начал свою работу региональный общественный фонд «Муллаян Халиков» (филиал находится в Нефтекамске).
История – строгий учитель. Она учит нас не только тому, что и как нужно делать, но и тому, чего не следует делать. Люди учатся на ошибках, народы – на трагедиях. Знание исторической правды должно предупреждать о неизбежности трагедий там, где забывают об ошибках прошлого
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