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    М.Карим
     Документальный цикл «Беседы с мудрецами» состоит из десяти фильмов,  которые  представляют собой размышления выдающихся ученых, писателей, мыслителей, философов, среди которых Александр Пятигорский, Василь Быков, Наталья Бехтерева, Григорий Померанц, Вадим Скуратовский, Мустай Карим и другие.
Фильм  режиссера Айсылуака  Юмагулова «Мустай Карим» из данного цикла вышел в 2004 году.
  Сравнительно небольшой по своему объему, он позволяет нам узнать подробности  жизни и творчества Народного поэта, писателя и общественного деятеля Башкортостана, внесшего большой вклад в развитие башкирской, российской и мировой литературы и культуры, пофилософствовать над смыслом его произведений. 
  Фильм условно можно разделить на две части. В первой - писатель рассуждает об отношении к театру. Он описывает свои впечатления от первой поставленной  пьесы, от других постановок, от работы актеров. Мы узнаем, как именно в нем зародилась творческая деятельность, слышим  его рассуждения о характере актеров, каким должен быть актер.

  Далее, во второй части, режиссер показывает нам кадры, где Мустай Карим рассказывает о некоторых жизненных ситуациях, которые затронули его до глубины души и остались надолго в памяти. В будущем они оказали важное значение на  жизнь и творческую деятельность поэта и содействовали написанию многих его известных произведений.

  В ходе всего фильма режиссер пытается раскрыть иную сторону личности известного поэта. После просмотра уже мы можем рассуждать о Мустае Кариме, как не только об известном писателе и поэте,  драматурге, прозаике и критике, публицисте и переводчике, но и человеке, прошедшем все жизненные испытания, не сломившимся ни перед какими трудностями и, самое главное, – сохранившем свой жизненный и литературный потенциал. В фильме можно увидеть ту сторону души поэта, которая в литературе называется «народной» - та, что близка к народу, к его сущности. Этой «народностью» и живет творческая муза М.Карима. Режиссер в своей работе  раскрыл очень важные  нравственные стороны личности Народного поэта Башкортостана: мудрость, мужество, духовность, упорство, гуманность, справедливость, оптимизм, жизненную стойкость, доброту, патриотизм. Все эти черты характера  проявляются в воспоминаниях писателя, построенных на основе жизненного опыта. 
 Режиссер в фильме раскрывает самые потаенные уголки души известного писателя, а также через слово самого  М.Карима  хочет рассказать нам, чем пропитаны произведения, каково их происхождение, какой смысл они несут в себе, и что автор хотел сказать нам, зрителям.
 Используя  различные средства кинематографии, режиссер сумел донести до зрителя главную идею фильма - оставаться  высоконравственным человеком, победившим смерть.   Несмотря на то, что фильм построен на фрагментах, взятых из разных  архивов, он получился как единое целое, благодаря движущемуся изображению на экране и монтажу - сложному техническому и творческому процессу соединения кадров, который обеспечивает организацию материала о поэте в связный рассказ на экране — кинофильм. В результате монтажа отдельные кадры умело соединены между собой с учетом их содержания, а также изобразительного, звукового и ритмического характера.

 Важнейшее изобразительное средство композиции кадра – общий, средний, крупный план. Общий план показывает М.Карима полностью, дает представление о месте действия, его характере. При этом видна обстановка, в которой он находится.  Средний  план показывает поэта до колен и до пояса. Так обычно мы видим человека, когда находимся рядом с ним и ведем разговор.  Кадры, показывающие задумавшегося М.Карима, требуют крупного плана. В фильме этот план применяется достаточно часто, например, в сценах, где поэт сидит.  Здесь хорошо видно его  выражение лица.  Режиссер изобразил  М.Карима  крупным планом, показывая его лицо и плечи. Крупный план в еще большей степени концентрирует внимание зри​теля. С точки зрения эмо​циональной - это самый важный план в психологических кульминационных моментах. При этом нам, зрителям, хорошо видна мимика, мы улавливаем мельчайшие нюансы в настроении автора. 
 Очень удачно, на мой взгляд, между словами писателя вставлены строчки из его произведений. Они воссоединяются в единое целое и дополняют друг друга. Чувством любви к Родине пронизаны все произведения автора.
 Очень важное выразительное средство кинематографии, которое используется в фильме – это музыкальный фон. На протяжении фильма звучит музыка  У.Идельбаева, В.Моцарта, Л.Бетховена, А. Шнитке и других композиторов. Мелодия, звучащая в начальных сценах, настраивает зрителя на соответствующее восприятие всего фильма.  Когда режиссер показывает отрывок из фольклорной обрядовой пьесы о том, как  девушку выдают замуж,  звучит веселая задорная башкирская мелодия, передающая атмосферу происходящего.
  Воспоминания М.Карима  о театре, в котором играли классику, сопровождаются размеренными переливами башкирской мелодии. 
Страницы с рассказами о  Великой Отечественной войне сопровождаются тревожным  напряженным музыкальным фоном.
Музыка задает  тональность и настроение фильма, она попадает прямо в душу, в сердце.

Все эти средства кинематографии помогают  лучше донести идею самого сюжета и, как было  упомянуто, принадлежность поэта к народу. 

  Рассказывая о танце из спектакля «Не бросай огонь, Прометей», который показывали в г. Москва,  М.Карим  повествует, что режиссер поставил «несколько  непристойный танец» и объяснил автору, что именно так танцевали в Древней Греции. М. Карим ответил ему: «У меня другие нравственные установки». О многих из них поэт  говорит  в фильме: «Никогда не ныть…», «Люди, создавайте в своих домах добрых Богов», «Духовная раскованность - это первый признак таланта», «На сцену нельзя выносить зло...» «Жанр трагедия -  не есть зло» и другие.
 Поэт повествует нам, зрителям, об особой атмосфере людей, рядом с которыми нельзя было быть плохим, а, наоборот, человек становится лучше. Таким человеком был А.Т.Твардовский. Атмосфера Твардовского, по мнению М.Карима, – это «не мельчить, не прилаживаться, не зазнаваться». Именно так жил и сам Народный поэт Башкортостана.
За годы своей жизни он создал множество замечательных стихов, поэм, его перу принадлежат повести, рассказы, а его пьесы обошли сцены десятков театров на разных языках и сейчас их можно встретить в репертуарах не только башкирских театров, но и  российских и в театрах мира. 
Фильм получился очень  интересным и поучительным. Думаю, он рассчитан на широкую аудиторию: от школьников до старшего поколения, потому что те нравственные ориентиры, которые  указывает в фильме  М.Карим, необходимы человеку в любом возрасте, но в наше время особенно, как мне кажется,  молодежи. Почему молодежи? Потому что именно у молодого поколения XXI века зачастую отсутствуют те нравственные  ценности,  о которых говорит М.Карим.  Хотя и  некоторые взрослые,  погрузив себя в жизненную рутину, забывают о многих бесценных вещах, которые напоминает писатель.

Заканчивается фильм башкирской народной песней «Мой Урал» в исполнении Радика Гареева. Она отвечает содержанию картины, конкретизирует ее основные моменты. Введением в фильм песни достигается еще более широкое обобщение, поскольку сама песня в плане музыкальном уже является обобщением, усилением воздействия, расширением образа, повышением его значимости. Песня, удачно введенная в этот фильм, не воспринимается зрителем-слушателем как отдельный «музыкальный номер». Она для нас, зрителей,  - неотделимая часть реалистического образа, она неотъемлемая его часть, без которой картина была бы незавершенной и неполной.
Я думаю, что этот фильм  заинтересует любого зрителя, которому интересна судьба Человека. Мне кажется, создатели картины  выбрали действительно уникального героя, жизненный и творческий путь которого вызывает уважение и  гордость,  является примером для всех возрастов. М.Карим на протяжении всей своей жизни – и в боях, и в мирном труде, и в будни, и в праздники, и в поле, и за письменным столом, и в родной деревне, и в столицах, и на Родине, и за рубежом – всегда оставался простым, добрым и мудрым Человеком. Поэтому о нем по праву можно сказать словами одного из его стихотворений: «Один человек – а сколько огня и света оставил он!»
Р.S.
 Мой куратор, учитель русского языка и литературы  Марина Ивановна, показала  фильм  «Мустай Карим» моему 9г  классу.  Ребятам картина понравилась, они смотрели ее в абсолютной тишине, затаив дыхание. После просмотра одноклассники  выходили из кабинета и молчали… Я думаю, что фильм заставил их, как и меня, задуматься о многом и, может быть, пересмотреть свое отношение к себе и ко всему происходящему вокруг. М.Карим сам не делает никаких выводов. Он  дает нам, зрителям,  возможность сделать эти выводы, и картина от этого становится ценнее, потому что поэт не навязывает нам своего мнения, а заставляет самих разобраться во всем, дает нам материал для размышления. Самое главное – фильм, глубокий по мысли и содержанию, затронул наши чувства и  не оставил равнодушными. Большое спасибо создателям картины за такую глубокую высоконравственную работу! Хочется, чтобы побольше в наше время было именно таких фильмов!
