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Мустай Карим не сломлен духом!
   В просмотренном мною документальном фильме режиссёра Айсылуака Юмагулова «Мустай Карим» из цикла «Беседа с мудрецами», я ближе познакомилась с башкирским писателем Мустаем Каримом, который прожил жизнь, не жалуясь, несмотря на тяжёлое детство в ауле, военную юность на передовой, смертельную болезнь. 
   Режиссёр показал народного поэта Республики Башкортостан как простого человека, который удивлялся фольклорным спектаклям в ауле вместе со стариками, а потом и сам стал автором первой пьесы, которая, к сожалению, не имела успеха. Но Мустай Карим верит в «доброго бога» и «не был задавлен» бытом. И всегда во всех спектаклях, по его словам, старался не выносить зло и грязь на сцену, ставил нравственные установки. Писатель тепло отзывается о своем наставнике писателе А.Т. Твардовском, который был для него человеком-примером. Благодарен врачу, спасшего его от смерти.
  В основе сюжета — реальная история жизни Мустая Карима. Идея документального фильма- «не сломаться духом», пройти достойно все тяготы жизни, остаться человеком с большой буквы. Меня поразила история, где подробно писатель рассказывает, как  большой осколок немецкого снаряда пробил его левое легкое, а другой - до конца его жизни оставался на затылке, как «военный трофей». В госпиталях он находился около полугода, борясь еще и с туберкулёзом, но смог вернуться на передовую благодаря врачу, который спасал «просто человека, брата». Сюжет простой, по большому счету банальный. Но несмотря на всю простоту, эта история берёт за душу, сближает нас с писателем!
  Мне понравилось,  что режиссёр Айсылуак Юмагулов придумал  после монолога писателя показывать сюжеты то фольклорного спектакля,  которые увидели впервые старики аула, то эпизоды  пьес «Салават. Семь сновидений сквозь явь», «Не бросай огонь, Прометей!», то кадры бурной реки с пловцами, после рассказа о том, как он боролся с болезнью, то кадры Уральских гор. А музыкальное сопровождение только усиливает эффект повествования мудреца! 
   Это фильм интересно будет посмотреть жителям нашей республики от «мала до велика», ведь это наша история, которую надо помнить. 
[bookmark: _GoBack]      Фильм заставит каждого задуматься о вечном, о таких вещах, как настоящая дружба, преданность своему делу, быть патриотом Родины. Режиссёр сумел показать такую «глыбу», как Мустай Карим. Беседа с мудрецом надолго останется в моей памяти!


