Рецензия на фильм «Беседа с мудрецами»
       Фильм «Беседа с мудрецами» рассказывает о башкирском поэте Мустае Кариме, но показана не биография, а его переживания и мысли. Мы видим как бы его изнутри. Это фильм-беседа  с нами, молодыми людьми. Но когда слушаешь поэта, кажется, что он обращается именно к тебе. Беседа ведется в доверительной, в какой-то даже домашней обстановке.
          Мне нравится его фраза «не ныть». Хотя ему много пришлось пережить: воевать, победить смерть. Многие врачи отказались лечить его, но Мустай Карим смог победить смерть. Этот фильм учит не сдаваться, даже в самых трудных, безвыходных ситуациях.
Иногда кажется, что он завидует немного современной молодёжи. Она думающая, раскованная, у неё всё ещё впереди, многое можно успеть. Когда Мустай Карим беседует с молодыми актерами, он говорит об огромном влиянии театра на зрителей. Поэтому постановки, идущие со сцены не должны нести грязь, ложь, которых очень много идет с экранов телевизоров.
Мустай Карим говорит о том, что надо оставаться человеком Фраза Салавата Юлаева «Как же неправые  могли одолеть, если мы были правы» поразила меня. Получается, что зло победило?. Нет, сразу отец Салавата говорит, что не надо падать духом, не надо сдаваться. Этот совет может многим пригодиться в жизни. Нельзя предавать свою мечту, как бы сложно и трудно тебе не было.Фильм состоит из небольших рассказов поэта о себе. В нем не поучения. Мустай Карим не говорит: « Поступать нужно так!» Он рассказывает о себе, и мы понимаем, какими мы, молодые, должны быть, к чему стремиться.
	Фильм непростой, требует вдумчивого просмотра. Режиссеру удалось донести главную мысль поэта : оставаться человеком в любой ситуации. Советовала бы посмотреть тем, кто заканчивает школу, кто стоит перед выбором кем быть. Главное не кем быть по профессии, а каким человеком ты станешь.
