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Рецензия на документальный фильм режиссера А.Юмагулова «Мустай Карим»
М. Карим – воплощение народной мудрости
	Фильм А. Юмагулова «Мустай Карим» - фильм  о жизни и творчестве народного поэта, писателя и общественного деятеля Башкортостана Мустафы Сафича Каримова, внесшего большой вклад в развитие башкирской, российской и мировой литературы и культуры. Просмотрев этот фильм, еще раз убедилась в том, что М. Карим – неординарная личность, человек широкого кругозора, хорошо знающий  не только башкирскую литературу, но и русскую, зарубежную. «Я буду ныть», - так рассуждает сам М.Карим в этом фильме. Но в этом случае значения слова «ныть» употребляется в значении «бить тревогу о своем родном народе, языке, культуре, чтоб сохранить эту культуру и передать будущему поколению».
	М. Карим один из таких людей, который всегда на стороне добра и справедливости. Человеческое достоинство для него важнее всего. Человек везде, во всех случаях жизни должен остаться человеком, достойным носить имя человека гордо. Приводя пример из своей жизни, несмотря на все трудности, которые ему пришлось пережить, утверждает, что дом нужно заводить добрых богов, чтоб не озлобиться на весь мир.
	Если до просмотра фильма я знала, что М.Карим был известным поэтом, писателем, драматургом, общественным деятелем, истинным патриотом своего народа, всей душой  переживающим за будущее башкирского народа и языка, то после просмотра я смогла еще полнее раскрыть его характер. Все те испытания, которые выпали на его долю, только закалили его характер, душу, он не озлобился на мир, людей, а наоборот, всегда был добрым, никогда не отчаивался, не унывал, добивался поставленной цели, в нужный момент умел быть настырным и решительным. Умел быть хорошим другом, ценил дружбу. Уже став известным писателем и поэтом, М. Карим не скрывает, что мнением Твардовского он дорожил больше всего, потому что именно он, как считал М. Карим,  был примером достойного человека, не умел льстить. Помимо этого М. Карим во всем и везде умел видеть красоту, которая так необходима человеку. М. Карим, когда в 1943 году был ранен, попал в госпиталь, и когда командир  попросил раненых  посадить вокруг него цветы, то поэт был удивлен. Спустя только годы, он мог понять просьбу командира: красота спасет мир, красота нужна для души, чтоб было ощущение счастья и  доброты. 
	Мне кажется, автор данного фильма хотел нам показать, как М. Карим  поднимает и глубоко, мудро решает проблемные вопросы о правах и обязанностях, о проблеме долга и чести, гражданственности и гуманизма и о важности его проявления в критической ситуации, о том, что судьба человеческая зависит от многих факторов, о необходимости разумного, мудрого решения, когда речь идет о человеке. Он утверждает, что и через 100 лет будет любовь, страдания, также будут рождаться дети. Это и есть смысл жизни. У каждого человека свое предназначение, но самое главное, каждый из нас должен прожить достойно. Поэтому, наверное, Мустай Карим как личность, как символ  своего народа является  живым воплощением народной мудрости.
Я думаю, что режиссеру данного фильма удалось раскрыть зрителю его идею. Фильм построен в виде беседы М. Карима со зрителем,  включены ключевые отрывки из спектаклей М.Карима, а также  размышления автора  о жизни.  Особенно удачны рассказы о воспитании в душе добрых качеств,  войне,  командире, ранении, как он взял в плен немца, о писателях и поэтах товарищах. Не будь этих отрывков и рассказов, фильм не имел бы такого воздействия.
	Фильм режиссера А.Юмагулова «Мустай Карим», я считаю, могут смотреть дети с 12 лет и старше. Фильм интересный, поучительный, который помогает понять характер М. Карима, его мысли, переживания, открыть силу слова и роль искусства в жизни людей. Посмотрев этот фильм, я думаю, каждый задумается о своем предназначении, задумается о смысле жизни, возьмет полезное, 
