Рецензия на документальный фильм «Мустай Карим» Айсыуак Юмагулова 
 		Сегодня в нашем доме состоялся семейный просмотр фильма «Мустай Карим». Я не всегда с интересом смотрю документальные фильмы. В этот раз все было по-другому. С неподдельным интересом мы слушали воспоминания и размышления того, кого называют Певцом Башкортостана. Удивительно просто, без наигранности и пафоса поэт рассказывает о своей любви к творчеству, пытаясь в своем рассказе определить то время, когда она родилась, вспоминая первые увиденные театральные постановки заезжих артистов в глухой деревушке. В рассказах о том, как зрители вдруг становились участниками пьес, не понимая, что перед ними - постановочное действие, сквозит глубокая любовь к своему народу и его менталитету. В этом рассказе и я узнала манеры наших бабушек. 
		Еще один фрагмент фильма меня по-настоящему тронул. Сегодня многие взрослые говорят о сложности взаимопонимания с молодым поколением. Проблема отцов и детей рассматривалась многими великими умами . А вот  Мустай Карим говорит о встрече с молодежью очень воодушевленно и радостно. Он любит молодое ищущее поколение, он ему верит и не считает раскованность развязностью, как некоторые.  
		В фильме большое внимание уделено театру в жизни поэта. Он сам говорит: «Театр – это религия человеческого достоинства.». Многие его монологи сняты в помещениях Башкиркого театра драмы имени М.Гафури, где идут и по сей день пронзительные спектакли по пьесам Мустая Карима.  Хотя сам автор в фильме высказывает сомнение о правильности выбранной им стези, связывая неудачно сложившиеся обстоятельства первого премьерного показа, когда из-за непогоды в Уфе был отключен свет, с сомнением Всевышнего. Но он, выросший в доме, где «Бог был добрым», всегда спокойно и уверенно шел вперед. Может быть, в этих качествах и кроется его успех.
		Мне очень понравилось, с каким уважением и пониманием он говорит, как о своем наставнике, еще об одном фронтовом поэте и писателе Александре Твардовском. Через всю жизнь  Мустай Карим пронес уроки мужественности и честности своего учителя, и нам в фильме рассказал о некоторых из них. 
		В фильме режиссер нам показывает не великого поэта и мыслителя, не авторитетного педагога и недосягаемую личность, а простого, искреннего и очень спокойно относящегося к своей славе человека. Человека обыкновенного, как мы. Может быть, поэтому, все, о чем доверительно говорит нам Мустай Карим, воспринимается полностью. Мы ему верим. И мы согласны с ним во всем. Как хотелось бы, чтобы именно так относились к жизни и друг другу все люди на Земле!
		
		

1. ВОПРОС.  Какие стороны личности народного поэта Башкортостана Мустая Карима стремился раскрыть режиссёр в своём фильме?
Все мы знаем Мустая Карима - как гордость Башкотостана, всемирно известного поэта и писателя, создателя множества сильных и пронзительных произведений. Но, после просмотра документального фильма «Мустай Карим», я поняла, что еще он – Настоящий Человек, очень искренний и с невероятной силой духа. Я увидела его смелость, тягу к жизни, его проницательность по отношению к людям и всему, происходящему вокруг. Поэт умеет подмечать то, что дано заметить не каждому. Например, он однажды был поражен тем, что его наставник, Александр Твардовский, будучи в шаге от смерти не захотел показаться слабым и поэтому встретил своих коллег хоть и больным, но элегантно одетым. 
Меня впечатлили рассуждения Мустая Карима о доброте. О том, что нужно представлять для себя Бога добрым, потому что жизнь и так преподносит нам много неудач, переживаний и разочарований. Я благодарна режиссеру за то, что он показал нам душевную простоту и мудрость очень хорошего человека в легендарной личности Мустая Карима.
Благодаря фильму мы знакомимся еще и с такими замечательными качествами личности народного поэта Башкортостана, как доброта, любовь к людям, честность, непреклонность, преданность своим идеалам и большое уважение к человечеству.

2. ВОПРОС.  Определите его идею, раскройте особенности сюжета.
Я думаю, режиссер хотел показать необычайную мудрость народного поэта, его высокую нравственность и необыкновенную простоту, несмотря на то, что он – Гений.  Этот фильм – своеобразное  наследие каждому из нас, ведь то, о чем говорит великий Мустай Карим, важно для любого человека. Те простые истины, которые мы слышим, справедливы  для каждого из нас.  Недаром,  фильм входит в цикл «Беседа с мудрецами». 
Особенностью фильма является изложение содержания в виде монолога-беседы. И, самое интересное, что мы не видим собеседника писателя, а потому сами невольно становимся на его место. Во время фильма появляется ощущение, что это именно со мной говорит Мустай Карим, делится своими воспоминаниями и размышлениями. И эта его доверительная беседа – сильнее любого другого урока нравственности.  В этом и состоит, на мой взгляд, идея этого замечательного документального фильма.

3. ВОПРОС.  Смог ли режиссер донести главную идею фильма до зрителя, какими средствами он этого добивается?
Мне кажется, режиссеру фильма «Мустай Карим» Айсыуак Юмагулов удалось правильно донести идею картины  до зрителя, используя в нем разные средства, которые помогли ее раскрыть. Одно из таких средств – правильно подобранная разнообразная музыка, помогающая полностью погрузиться в атмосферу воспоминаний писателя. Мы как будто видим своими глазами все то, о чем поэт вспоминает в фильме, благодаря историческим снимкам, фрагментам записей постановок в театре, съемкам из жизни того времени, хронике военных лет. 
Интересен прием, когда режиссер показывает борьбу гребцов на плоту  со стихией бурной реки, подразумевая сопротивление смерти молодого фронтовика Мустая Карима  после серьезного ранения и борьбу за его жизнь военного хирурга  Л.К.Богуша. Мне понравилась работа оператора, который крупным планом показывает нам спокойный взгляд умных и проницательных глаз поэта. Это здорово, что в памяти народа останется образ великого Мустая Карима, благодаря этой картине.

4. ВОПРОС. На какого зрителя рассчитан данный фильм, почему его стоит посмотреть?
К просмотру документального фильма «Мустай Карим» присоединились мои сестра, мама, бабушка и дедушка. Мы посмотрели картину на одном дыхании. Потом еще раз… После окончания фильма я поняла, почему он был интересен всем трем поколениям нашей семьи. Потому что Мустай Карим показан таким родным, таким обыкновенным… И в то же время – недосягаемым, человеком, на которого стоит и хочется равняться. Человеку любого возраста фильм покажется сильным, благодаря  мудростям, которые в нем раскрывает поэт. Он говорит о простых истинах, жизненных, касающихся каждого человека, и потому остающихся в памяти всех, кто посмотрит этот фильм. 
 Мне было очень приятно прочитать отзывы об этом фильме других зрителей, многие из которых написаны несколько лет назад. Они ласково называют Мустая Карима «бобакай» и благодарят его за уроки мудрости. Я считаю, что фильм рассчитан на каждого из нас, независимо от того, сколько нам лет, или где мы живем. Потому что все, о чем  говорится в нем – истина.
И еще, я очень благодарна этому туру олимпиады, потому что я сама прикоснулась к великому наследию Мустай Карима, познакомившись с фильмом Айсыуака Юмагулова. Спасибо.

