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Мустай Карим как творческая личность
Мустафа Сафич Каримов – один из великих башкирских поэтов и писателей. Родился он в простой семье 20 октября 1919 года, неподалеку от Уфы в Чишминском районе деревне Кляшево. Самые первые стихи он написал уже в 6 классе. Поэт пережил много испытаний на своем жизненном пути, прошел Великую Отечественную войну, и даже в такое тяжелое время он писал стихотворения, поэмы. В них отражались его личные переживания, события из жизни,  а героями произведений выступали люди, которых он когда-то встречал или хорошо знал. Произведения писателя возвысили башкирскую литературу среди литератур других народов.
В документальном фильме Айсылуак Юмагулов рассказывает нам о жизни Мустая Карима, о его переживаниях и сложных жизненных моментах. Автор стремится раскрыть оригинальную личность народного поэта, и у него это получается. Мы видим сильного и мудрого человека, который любит свою национальность, чтит традиции своего народа. И увлекает, наверное, его больше всего театр. 
Идея и цель фильма в том, чтобы предоставить информацию, которая привлечет внимание людей.  Они должны увидеть Мустая Карима не только как писателя, но и как умного человека, со своими принципами, мыслями, отличающимися от других;  ценящего в людях наличие таланта, который показывает духовная раскованность. Интересной является цитата писателя: «Талант не может быть застенчивым». 
Айсылуак Юмагулов полностью смог добиться цели. Этот документальный фильм будет интересен как подросткам, так и взрослым, потому что в нем поднимаются актуальные проблемы.
