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«Один человек – а сколько огня и света оставил» (М.Карим)
Документальный фильм режиссёра Айсылуака Юмагулова «Мустай Карим» входит в сборник «Беседы с мудрецами». Это рассказ о башкирском писателе Мустае Кариме, его жизни и творчестве, интерес к которому авторы хотели бы возродить у современного читателя.

Всю киноленту условно можно разделить на 2 части. Сначала режиссёр  рассказывает о первом впечатлении писателя о театре, о том, как ему понравилось видеть перед собой актёров. Может быть, именно благодаря этим впечатлениям спустя годы были созданы замечательные драматические произведения, а постановки по этим произведениям стали проигрываться на больших сценах. Самое известное – «Не бросай огонь, Прометей!»

Вторая часть фильма посвящена воспоминаниям о военных годах. И эта часть началась со слов «Быть или не быть». Здесь раскрывается вся сложность ситуации, в которую попал Мустай. Чувство Родины Мустай Карим обозначил как первую заповедь человека. Среди всех нравственных качеств патриотизм он назвал главным качеством личности. Он уверен в том, что «даже если бы были полные карманы денег у всех, душа все равно бы осталась пустой, если нет в ней чувства Родины». Его ранили в бою, позже он заболел туберкулёзом, но благодаря одному из врачей он выжил и продолжил свою творческую деятельность. Самое интересное, что до этого его просили посадить цветы. Прямо во время военных действий. Этот поступок его тронул и, наверное, придал сил. Позже Карим дал шанс жить одному молодому немцу.

На этом заканчивается сюжет, и пора перейти к выводу. Режиссер смог донести главную идею фильма до зрителя всеми монологами главного героя, в которых он рассуждает о самых важных человеческих качествах: о добре, совести, справедливости, отзывчивости, благодарности, чувстве долга и собственного достоинства… «Слова мудреца просты», - гласит древнее китайское изречение. И своими простыми и понятными словами Мустай Карим посылает нам, подрастающему поколению, уроки нравственности.  Ведь неслучайно центральное место в творчестве Мустая Карима занимает Человек.
Я думаю, что это произведение большей частью рассчитано на молодёжь, у которой необходимо возродить интерес к творчеству и личности писателя. Лично для меня «рассказ» Мустая Карима от первого лица стал довольно поучительным. И в то же время, встаёт вопрос: кто же Мустай Карим? Поэт. Философ. Драматург. Прозаик. Гуманист.
