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                                              «Нелегкие пути к цели» 
Главная цель этого документального фильма – описание жизни Мустая Карима. Описание жизни, чувств и творческого пути народного поэта является основной идеей фильма. Весь сюжет построен на рассказе Мустая Карима о себе, театре и войне. Нет ничего лишнего. Только народный поэт, тихая музыка на фоне и сам рассказ Мустая Карима…
Режиссеру удалось захватить зрителя. Айсылуак Юмагулов смог донести до нас идею фильма, его задумку. Он включил в фильм кадры из записей спектаклей 1971, 1985 годов. Всегда приятно узнавать что-то новое о тех временах, когда не было еще так распространено кино, и людям было в удовольствие ходить в театр на премьеры новых постановок. В фильме «Мустай Карим» режиссер добавил стихи самого поэта, его письма, что дает нам возможность поближе познакомиться с творчеством Мустая Карима.
[bookmark: _GoBack]Но к сожалению не все хорошо знакомы с личностью Мустая Карима. Дети 21 века редко интересуются поэзией, да и в общем-то литературой в целом. И все же фильм предназначен для подростков и взрослых, которые знакомились с творчеством Мустая Карима в школе и дома. Фильм будет тяжел в понимании ля тех, кто не очень хорошо знаком с тем, как жили люди в то время, в годы войны, участником который был сам поэт. Но его обязательно стоит посмотреть каждому. После просмотра этой кинокартины зритель получит большой запас пищи для размышлений. Он поймет, что всегда нужно принимать жизнь такой, какая она есть. Со всеми ее тяготами и невзгодами. И всегда стремится к своей мечте.
