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Рецензия на документальный фильм 
режиссёра АйсылуакаЮмагулова
 «Мустай Карим» из цикла «Беседа с мудрецами».

«Талант не может быть застенчивым…»
Документальные фильмы являются особым жанром в кинематографе. Если вам необходима определенная и достоверная информация по какой-либо теме, то этот жанр то, что вам нужно.  Вашему вниманию предлагается фильм режиссёра АйсылуакаЮмагулова «Мустай Карим» из цикла «Беседа с мудрецами». 
Есть такое понятие — национальное достояние. Мустай Карим — это и есть наше национальное достояние, достояние общечеловеческой культуры большой многонациональной страны. И авторы фильма рассказывают нам о жизни и творчестве башкирского поэта, драматурга, Героя Социалистического труда, участника Великой отечественной войны. В основе сюжета фильма лежат события, которые открывают духовный мир этого человека. Мустай Карим очень подробно делится своими впечатлениямио театре, рассказывает о любви к этому виду искусства, о первых шагах в постановках.
[bookmark: _GoBack]Сильным моментом в фильме являются воспоминанияМустаяКарима о Великой Отечественной войне. Он и с гордостью, и с горечью рассказывает о том, что ему пришлось пережить и испытать в это тяжелое время. Однако пережитое закалило его характер, сделало сильнее.
В фильме АйсылуакЮмагуловсмог полно раскрыть личность писателя,а через философские монологи и рассказы этого удивительного и многогранного поэта мы узнаемего духовный мир. Мустай Карим как личность, как символ своего народа является для молодёжи живым воплощением народной мудрости, таланта. Он - творец. Также это очень смелый и терпеливый человек, который не боится трудностей и не останавливается на пути к достижению благородных целей.
Стоит отметить, что режиссер донес до зрителей основную идею фильма, смог передать дух и мотивацию этого человека. Даже личная беда и пребывание в больничной палате не сбило его с творческого пути. Поэт всегда жил заботами своего народа, своей страны. Умение чувствовать чужую радость и чужое горе, как собственные, делают его поэзию проникновенной и близкой каждому.
По моему мнению, каждому уважающему себя человеку стоит уделить время для просмотра этого фильма, так как мы должны знать историю жизни таких известных, необыкновенно талантливых и творчески одаренных людей, как Мустай Карим. 
