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Сочинение-рассуждение
Мне не нравится, что такое слово появилось в русском языке
Чем больше человек расширяет свои границы, тем больше появляется новых слов и понятий. Всё новое отражается в лексическом составе языка. Русский язык по запасу слов является одним из богатейших в мире. «Простирайтесь в обогащении разума и в украшении российского слова», – говорил М.В. Ломоносов.
Любой язык развивается во взаимодействии с другими языками. Русский народ с древних времен вступал в культурные, торговые, военные, политические связи с соседними государствами, что привело к заимствованиям.  Однако не стоит забывать и о родном языке, не засорять его иностранными «словечками».
Из английского языка к нам пришло слово «Окей». Люди заменяют этим словом множество других прекрасных слов, тем самым делая нашу речь скудной. Вот несколько примеров:
[bookmark: _Hlk1925344]«Ты согласен со мной?» – «Окей». Вместо – «да, согласен, хорошо, ладно, конечно, а как же».
[bookmark: _GoBack]«Как дела?» – «Все Окей». Можно заменить на – «хорошо, отлично, лучше не бывает, нормально, замечательно, чудесно, прекрасно, неплохо».
«Ты можешь мне помочь?» – «Окей». Намного благозвучнее звучит «хорошо, ладно, без проблем, с радостью, конечно, да, могу, легко».
Это маленькое слово ещё и коверкают – «окай», «ок», «оки», по аналогии создают новые слова: «споки ноки» («спокойной ночи»), «чмоки-чмоки» («целую»).
Мне искренне жаль, что упрощение языка, излишняя экономия лексических средств, спешка в общении ведут к потере выразительности и красоты нашего языка.
Начнем же с самих себя: перестанем использовать слова, обедняющие нашу речь! 
