Я рада, что такое слово появилось в русском языке.

В русском языке очень много слов как исконно русских, так и иноязычных. Они, как и люди, имеют свою судьбу. У многих из них богатая родословная. Зародившись в одной стране, они совершают долгий путь в другую страну, видоизменяясь в пути, обрастая новыми морфемами, приспосабливаясь к новому языку. Именно таким словом является слово «каникулы».
До недавнего времени я даже не догадывалась, что слово «каникулы» пришло к нам лишь в 18 веке с латинского слова  canicula, что в переводе означает «собачонка». Оказывается, так называли римляне звезду Сириус, считая её охотничьим псом небесного ловчего Ориона. Когда «Каникула» - Сириус- впервые появлялась над горизонтом, в Риме начинались самые жаркие летние дни. В это время Солнце находилось ближе всего к звезде Сириус, которая «дышала» на Землю жарой.  Именно тогда и устраивались самые длительные перерывы в работе или занятиях. Так и развилось современное значение слова «каникулы».
В русском языке это слово заменило «вакансию», которое обозначало перерыв в работе. Слово «каникулы» стало употребляться только во множественном числе и обладать морфологическими признаками существительного множественного числа,  в отличие от латинского варианта,  и относиться к длительному перерыву в школьной учёбе. 
Я рада, что такое слово появилось когда-то в  нашем богатом русском языке. Оно приносит радость не только детям, но и взрослым, так как в настоящее время есть и парламентские каникулы, и налоговые, и другие.

[bookmark: _GoBack]



