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Сочинение-рассуждение

Мне жаль, что это слово уходит из русского языка
Родные, знакомые с детства слова

Уходят из обихода…

А. Яшин
Сколько прекрасных слов в русском языке! Как они благозвучны, приятны! Одно из таких слов – маковка. Да, маковка… Редко его теперь услышишь. Но моя бабушка так называла и мою маму, когда она была маленькой, а теперь и меня. Что же означает это слово? Каковы его истоки?

Этимологически слово «маковка» имеет значение «вершина, макушка, глава», упоминается в словаре забытых и трудных слов XVIII-XIX веков. Раньше так называли только головку мака. 
Со временем появились и другие значения данного слова. Связано это со сходствами в расположении или форме частей. Например, в архитектуре маковка – это кровельный элемент церковного здания, имеющий луковичную форму. Первые строения с такими куполами появились на Руси примерно в конце XIII века. 
Также маковка – это то же самое, что и макушка, темечко. В данном случае употребляется в разговорном стиле. Макушка – своеобразный волосяной «центр». Люди считали, что у человека в большей степени развита та часть мозга, над которой и образовалась маковка. 
Еще одно значение этого слова – «сдобная булочка, которую сверху посыпают маком». 
Помимо всего перечисленного, слово «маковка» имеет еще одно значение – «конфета дешевого сорта из сахара и, собственно, мака». 
Получается, что слово «маковка» в современном русском языке является многозначным, хотя и малоупотребительным.

Так почему же бабушка нас с мамой зовет маковками? Может, потому что целует нас всегда в макушку, желая удачи, а, может, мы такие же румяные и сладкие, как булочки и конфеты? Это для меня загадка! 

Жаль, что это слово сегодня так редко употребляется. Чтобы это слово продолжало жить, буду и своих деток так ласково называть – маковка!
