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Задание:
Напишите сочинение на лингвистическую тему – похвальное слово какому-либо средству художественной выразительности (метафоре, эпитету, риторическому вопросу и т.п.).

Сочинение:

Метонимия – это несложно!
   Мой юный друг! Произнеси, пожалуйста, слово «метонимия». Как ты думаешь, что оно обозначает? Болезнь? Название редкого цветка? А может заклинание? Нет, это всего лишь греческое слово, которое переводится как «переименование». Ты не поверишь, но метонимия имеет прямое отношение к русскому языку. Так называют выражения, заменяющие более длинные вычурные фразы с причастными и деепричастными оборотами на более простые, но с таким же смыслом. Происходит замена одного понятия другим, тесно с ним связанным.
  Я думаю, что это языковое явление возникло оттого, что люди всегда стараются сократить устные высказывания до минимума слов, но с сохранением однозначности. Я объясню. Можно сказать: «Я читаю книгу, написанную А. П. Чеховым», но в речевой ситуации много говорить не всегда удобно, и меня поймут, если сообщить: «Я читаю Чехова».
  Из устной речи метонимия постепенно перебралась в письменную. И русские, и зарубежные писатели часто используют это необыкновенное средство выразительности. Оно придаёт особую выразительность образу, позволяет «оживить» речь героев, ясно представить ситуацию.
 
   Так, подобные выражения можно встретить в баснях И. А. Крылова:  «Я три тарелки съел», «В торги пошёл на кораблях»; в произведении А. С. Пушкина: «Фарфор и бронза на столе», «Все флаги в гости будут к нам»; в стихотворении М. Ю. Лермонтова: «И слышно было до рассвета, как ликовал француз».
Да и в современной прозе их немало: « - Добрый день, - произнёс тихий голос» (Дж. Роулинг «Гарри Поттер и Философский камень» в переводе М. Спивак);  «раздавалось короткое пиликанье электронных игр» (Б. Акунин, Г.  Му «Детская книга для девочек»).
  А сколько метонимичных фраз каждый из нас использует ежедневно, даже не замечая этого: «Выключи чайник», «Вон его машина едет», «Не сиди на солнце»… Это позволяет образно и лаконично сообщить о чём-либо.
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