[bookmark: _GoBack]	Известный российский лингвист, профессор, один из ведущих исследователей синтаксиса А.М.Пешковский утверждал: «Глаголы – это какие-то «живые» слова, оживляющие всё, к чему они приложены». 
Конечно же, ученый прав. Глагол обладает огромным потенциалом для выражения бесчисленных действий, связанных с жизнью и деятельностью человека. Вот почему эта часть речи занимает второе место по частоте употребления после имени существительного. Без них нет событийности, нет динамики повествования.  Попробую доказать это на материале из прочитанного текста. 
	Во-первых,  с помощью глаголов мы выражаем свои действия. В этом тексте очень много глаголов, которые «вдохнули жизнь», т.е. оживили все повествование.  Во-вторых, в тексте есть глаголы  неопределенной формы, с помощью которых автор ярко выражает возрастающее возмущение толпы: «убить, застрелить, перебить». В-третьих, с помощью глаголов в повелительном наклонении «послушайте, развяжите, иди, пойди» и других автор побуждает к действию героев.
В-четвертых, употребляя глаголы в прошедшем времени «добрался, полез, уставился, нагнулся, послушался, скрылся»,  писатель изображает мальчика через его действия, создаёт реальный образ. 
	Таким образом, могу сделать вывод: прав был известный лингвист А.М.Пешковский, говоря, что глаголы оживляют всё  «к чему они приложены». 
