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Александр Матвеевич Пешковский — российский и советский лингвист, профессор. Ему принадлежит фраза: «Глаголы – это какие-то «живые» слова, оживляющие всё, к чему они приложены». Читая ее, мы сразу задумываемся над смыслом, мысленно задавая себе вопросы: «Что же хотел сказать этим автор? Действительно ли глаголы так необходимы в нашей речи? Можем ли мы обойтись без них?» 
Я полностью согласна с мнением автора. На самом деле, с помощью глаголов мы всегда можем представить действие или состояние и нарисовать картину происходящего. Они показывают нам то, как предмет или субъект не просто существует, но и постоянно что-то делает, действует, созидает и т. п. Даже замечательный писатель Алексей Югов говорил, подобно Пешковскому: «Глагол – самая огнепышущая, самая живая часть речи». Например, вряд ли без глаголов можно было бы выразить желание толпы «−Убить!..  Застрелить!..  Сейчас застрелить мерзавца!..  Без пощады!..  Убийца!..  Убить его! − кричали мужские, женские голоса толпы». Так же, взаправду, никак нельзя рассказать о чем-то, используя только прилагательные  и существительные. Наш язык при этом ограничен, и становиться очень сложно подбирать слова, чтобы хоть что-то сказать. Именно поэтому глаголы так нам нужны, и мы никак не сможем обойтись без них. Например, трудно было бы сказать без глаголов следующую фразу:  «Отпустить, отпустить! − загремела толпа».
Я полностью согласна с цитатой А. М. Пешковского. Ведь глаголами выражаются все наши действия и чувства - плакать, любить, нравиться, надеяться, верить, злиться и т.д. Снова можно привести пример из текста Л. Толстого: «И гордый, безжалостный человек, за минуту до этого ненавидевший толпу, зарыдал, закрыл лицо руками и, как виноватый, выбежал из толпы, и никто не остановил его». В одном этом предложении мы ощущаем все, что происходит с человеком. 
Если бы пропали глаголы, наша речь мигом стала бы скудной и сухой.
