СОЧИНЕНИЕ-РАССУЖДЕНИЕ

Вариант 2

Российский филолог, один из крупнейших отечественных специалистов по психолингвистике И.Н. Горелов утверждает: «Самое удивительное в том, что писатель-мастер умеет, взяв обычные, всем известные слова, показать, сколько оттенков смысла скрывается и открывается в его мыслях, чувствах». 
Я согласна с данным высказыванием. Используя в произведении обычные слова, автор художественного произведения передает читателю переживания, чувства героев до мурашек в письменной речи с помощью слов оценочного характера или словообразовательных элементов, изобразительно-выразительных средств.  
В тексте рассказывается история девчонки «со смешными веснушками» и таинственном незнакомце, которого автор сравнивает с «добрым волшебником», изменившим одним поступком её линию жизни. «Жизнь стала прозрачной и радостной, я знала, что на меня смотрят чьи-то влюблённые глаза». Эпитеты, которыми автор описывает жизнь героини, подчёркивают, что с этого момента начался новый отсчёт времени. «Ты самая красивая!» - эти слова стали для неё не просто лучом света, а талисманом, озарившим серую одинокую жизнь.
В последнем эпизоде текста автор использует метафору, о котором говорит, что спустя много лет после школы героиня не смогла забыть тот переломный момент в её жизни, ведь впечатления, полученные человеком в отношениях с ровесниками, оказывают глубокое воздействие на его дальнейшую жизнь: «Я слизываю с губ теплую слезу и шепчу «спасибо» доброму волшебнику, который когда-то дотронулся до моей окоченевшей души своей нежностью». 
Последнее предложение текста просто изобилует средствами выразительности: метафора («висит небо»),  олицетворение («спит земля»),  сравнение («я, словно луч тёплого, доброго солнца»). Этим автор ещё раз подчёркивает взволнованное, счастливое, умиротворённое состояние главной героини.
На примере предложенного текста мы убедились в достоверности высказывания филолога Горелова, что обыкновенными словами можно показать множество оттенков чувств.
