«Словом можно спасти…»

«Самое удивительное в том, что писатель-мастер умеет, взяв обычные, всем известные слова, показать, сколько оттенков и смысла скрывается и открывается в его мыслях, чувствах» - данное высказывание принадлежит российскому филологу, специалисту по психолингвистике, И.Н. Горелову. Я понимаю эту фразу следующим образом: любые обычные слова способны стать очень хорошим помощником в передаче самых сокровенных и неповторимых ощущений, переживаний автора или же героя того или иного произведения. И в этом я полностью согласна с профессором Гореловым.
Например, в предложении 33 автор употребляет фразу «дотронулся до моей окоченевшей души своей нежностью», которая является обычной метафорой, но несет в себе столько эмоций и чувств! Эта фраза позволяет нам понять, какие чувства испытывает главная героиня произведения, с каким трепетом в груди она хранит воспоминания о том «добром волшебнике», который своим поступком сделал ее в миллионы раз счастливее и помог обрести себя, когда это было так необходимо для нее. Также, обратим внимание на предложение 34, в котором употребляется сравнение «а я, словно луч теплого, доброго солнца, лечу сквозь бесконечность». Здесь нам раскрываются такие чувства, как невероятная радость, эйфория, которые испытывает девушка.
В предложении 30 нам с помощью выражения «плывут облака, рядом, в непроницаемой пустоте, сияют звезды, за ними клубится бесконечность» автор пытается передать чувство необычайного умиротворения и спокойствия, царившее в душе героини на тот момент, когда она мысленно выражала благодарность тому неведомому поклоннику, который когда-то кардинально изменил ее жизнь своим романтическим поступком. Особенно эмоциональным и трогательным моментом в рассказе мне показался тот, где автор пишет:  «…я слизываю с губ теплую слезу и шепчу «спасибо», ведь именно тогда мы понимаем, насколько эта девушка благодарна, насколько теплые чувства она испытывает, с каким трепетом в сердце вспоминает своего «спасителя».
Таким образом, высказывание профессора И.Н. Горелова я считаю верным. 
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