
«Спасительная роза»

«Самое удивительное в том, что писатель-мастер умеет, взяв обычные, всем известные слова, показать, сколько оттенков смысла скрывается и открывается в его мыслях, чувствах. Мы не придаём особого смысла всем известным нам словам. Мы просто не можем понять, насколько одна лишь фраза может изменить всю нашу жизнь».
  Взять, к примеру,  девочку из рассказа Е.Кочневой. Она в своём классе была «белой вороной»: «У меня не было подружек, меня сторонились мальчишки.., почему-то между мною и одноклассниками словно всегда стояла стена». Героине рассказа  было больно от того холодного безразличия, которое окружало её. Но однажды произошло событие, которое кардинально поменяло её взгляды на жизнь. Придя в класс,  она обнаружила за своей партой розу и открытку с надписью: «Ты самая красивая!».  Вроде бы эти слова были самые обычные, но для девочки это значило очень много.
 Ведь человек, который привык быть незамеченным , становится замкнутым, а эти волшебные слова смогли дотронуться до её окоченевшей души своей нежностью.
  Когда человек понимает, что он кому-то нужен, его жизнь обретает смысл: «Я окончила школу с золотой медалью, поступила в университет, вышла замуж, родила детей...»
  Я думаю,  у многих таких же «белых ворон» были свои розы, свои открытки, которые меняли их жизнь в лучшую, светлую сторону.
И, став взрослыми, эти счастливые люди  могли  смотреть на жизнь до «розы»  с улыбкой.
  Очень хотелось бы,  чтобы у каждого человека были такие же розы, как и роза нашей героини: «Розы, посаженные для таких, как я, которым однажды просто нужно сказать: «Ты самая красивая!».


