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Прочитав  высказывание великого русского писателя Л.Н. Толстого: «Всякая мысль, выраженная словами, есть сила, действие которой беспредельно», я полностью согласилась  с ним.  Если у тебя нет словарного запаса и ты не умеешь пользоваться всеми безграничными возможностями грамматики русского языка, то твоя мысль не дойдет , как бы ты не силился донести ее до людей.  А если уж  ты владеешь этой силой слова ,то возможности становятся безграничными.
Докажу свои слова аргументами из прочитанного мною текста другого великого писателя  Ч.Т. Айтматова.
Во – первых, автор использует в предложении 9,38 используется прямая речь. Мать говорит с сыном тихо, но эти тихие слова лучше крика. Они доходят до сердца сына. Эти слова родили в нем сыновнюю  любовь,  нежность , гордость. 
Во-вторых ,восклицательные ,вопросительные предложения 22 ,28 показывают эмоции мальчика, до которого дошло, что война губит самих близких и дорогих людей.
В предложениях 45 используется сложноподчиненное предложение с придаточным  изъяснительным. В главной части предложения сказуемое,как и во всем тексте употреблено   в прошедшем времени, а в придаточном  сказуемое «не видит»- в настоящем времени.
Последнее предложение сложноподчиненное с последовательным подчинением неоднородных придаточных доносит до нас ясно мысль о том, что отец в сердце мальчика начал жить,хотя давно погиб на войне.
Исходя из вышесказанного, могу сделать вывод, что сила слова  на самом деле беспредельна. Следовательно  ,прав Л.Толстой в своем утверждении «Всякая мысль, выраженная словами, есть сила, действие которой беспредельно».(219 слов)


