  Сочинение-рассуждение по высказыванию Л.Н. Толстого: «Всякая мысль, выраженная словами, есть сила, действие которой беспредельно».    
        
           Часто мы слышим : «Молчание – золото». Почему? Каждое слово несёт в себе огромный смысл. Прежде чем сказать что-либо, мы должны хорошо подумать, а не навредим ли мы кому-либо своими словами. Я согласна со словами поэта В. Шефнера « Словом можно убить, словом можно спасти…» Слово имеет огромную силу.
[bookmark: _GoBack]  Герой текста Чингиза Айтматова Авалбёк, своего отца, погибшего на фронте, не помнил. Ему очень не хватало отца. «И вдруг мать тихо сказала: Смотри, это твой отец...» Мальчик поверил ей, наконец –то, вот он – отец, пусть на экране, ощутил связь с отцом, в его сердце родилось новое чувство сыновней любви и гордости за отца. «Как он гордился своим отцом!» И этой минуты всё поменялось, война не казалась забавной. «Война стала серьёзной и страшной, и он впервые испытал чувство страха за близкого человека, за того человека, которого ему всегда не хватало.» И нечаянно произнесённые матерью слова «Смотри, это твой отец...» многое поменяли в жизни Авалбёка. Появилась невидимая нить, которая связывает его с погибшим на войне отцом. Теперь мальчик будет гордиться своим отцом и с честью нести свою фамилию.
Так и в нашей жизни, произнесённое слово может, как спасти жизнь человеку, так и разрушить. Бывают в жизни ситуации, кода кажется, что не стоит жить, всё плохо и нет выхода. А мама подойдет, погладит по голове и скажет, что ты у неё самая хорошая, самая умная, что она тебя очень сильно любит, несмотря ни на что, и мир становится другим, не таким мрачным.
	 Наш мир состоит из поступков, совершаемых обдуманно, а иногда и нет,  которым часто предшествует слово. Поэтому нужно бережно относиться к слову, так как за ними следуют определенные действия, поступки.

