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     Известный лингвист Александр Александрович Реформатский говорил: «Что же в языке позволил ему выполнять его главную роль – функцию общения? Это синтаксис.» Вспомним, что такое синтаксис? Это раздел языкознания, изучающий способы соединения слов в словосочетания и предложения, различные типы синтаксических единиц, их строение функции и условия употребления. Следовательно, синтаксис изучает строй связной речи, которая состоит из предложений.
Предложенный для анализа текст Льва Николаевича Толстого, всемирно известного русского прозаика и философа, представляет собой диалогическое единство, то есть последовательность взаимосвязанных реплик. Это его главная синтаксическая особенность. Именно в ходе диалога между толпой и пленным, отцом и ребенком читатель узнает, почему был помилован осужденный.
Что же повлияло на решение толпы изменить приговор смерти? Автор для раскрытия этой проблемы умело использует короткие односоставные безличные предложения (1, 2, 3, 6, 15, 16, 24). Употребление таких предложений позволяет представить состояние огромной толпы, именно их хаотичный голос. Выражение мыслей определенно - личными предложениями создает интонацию доверительности, появления сочувствия к пленному (34, 44, 52, 54).
Но настолько тяжело было принять оправдание пленному доказывает 67 предложение- сложносочиненное, осложненное однородными членами и сравнительным оборотом. Вторая часть сложносочиненного предложения содержит дополнительную информацию, или имеет присоединительное значение.
Главный герой – «гордый, безжалостный человек» «зарыдал, закрыл лицо руками», «как виноватый» - построение таких словосочетаний в составе сложного предложения обозначают его душевное состояние.
Таким образом, коммуникативная функция языка состоит в передачи людьми друг другу в процессе общения своих мыслей, волеизъявлений, чувств. Общение возможно с помощью единиц синтаксиса: словосочетания и предложения. Именно это свойство подметил лингвист А. А. Реформатский.
