Русский язык - один из самых сложных и красивых языков в мире, который наполнен различными словами, словосочетаниями и предложениями.
Словом можно воспеть и обидеть, поддержать и разочаровать. Благодаря богатой речи можно любить и дружить, мириться и просто жить. Не зря говорят, что слово ранит. Словом действительно можно ранить, но также можно и исцелить. Исцелить душевные раны и заставить забыть о переживаниях.
Л.Н. Толстой сказал: “Всякая мысль, выраженная словами, есть сила, действие которой беспредельно   . Действительно, слова наиболее точно, ясно и образно выражают самые сложные мысли и чувства людей, всё многообразие окружающего мира. Чтобы убедиться в справедливости данного высказывания, рассмотрим конкретные примеры.
Наш язык очень богат метафорами –  литературный прием, который позволяет сделать текст более ярким и эмоциональным. Заключается он в том, что переносит свойства одного предмета или действия на другой. Еще они привлекают к себе тем, что  позволяют с предельной точностью выразить мысль. Так, описывая чувства мальчика, автор использует метафоры “сыновней любви и нежности” (предложение 15), “сердце мальчика было наполнено горем ” (предложение 41), которые помогают писателю более полно и многогранно раскрыть душевное состояние своего героя.
В предложении 33  герой употребляет  просторечное слово «голосишь», видимо, мальчик в данный момент был очень эмоционален, поэтому не просто говорил, а кричал. Но его можно понять, ведь отца своего он не помнил, а рассматривал только по фотографиям и видео.
 В предложении 4 автор употребляет вводное слово «наоборот», которое означает  противоположность сказанному, ожидаемому. А в данном случае, душевное состояние мальчика, который переживает за действия на экране.
[bookmark: _GoBack]В конце всего текста повторяется одно и то же слово - «молчал». Говорят, что молчание равносильно золоту. Я думаю, что в данный мальчику не нужно было громких, успокаивающих слов, достаточно было просто маминого любящего взгляда.
Таким образом, приведённые примеры подтверждают мысль  Л.Н. Толстого о том, что всякая мысль-это безграничная сила, действие которой беспредельно
