  	Низамиева Диана Рустемовна; МОБУ СОШ №1 с.Буздяк, 10 класс, с.Буздяк, Буздякский район РБ.
Время – драгоценный подарок, данный нам, чтобы в нем стать умнее, лучше, зрелее и совершеннее.
Томас Манн
В представленном тексте Н.И.Ильина поднимает проблему, которая может быть знакомой многим, ведь любой человек столкнуться с ней. Данная проблема состоит в том, что люди не ценят время, которое проводят с близкими, не ценят того, что они делают ради нас, люди осознают все это только тогда, когда теряют их, когда это бывает уже поздно.
 Автор обращается к собственному опыту и вспоминает свои отношения с мужем. Каждый день в семь вечера муж требовал свой ужин, а она в это время училась. Она ставила на стол еду и хотела идти дальше продолжать свои занятия, но муж просил ее всегда посидеть и поговорить с ним. ««Ну посиди же. Поговори со мной!» –эти слова, их интонация по сей день мне слышатся, и жгут меня, и будут жечь до смерти.» - вспоминает писательница. Она старалась его слушать и вникать в его слова, а не думать о том, успеет ли она закончить свои дела. Вот и здесь автор показывает, что люди часто увлечены своими делами так сильно, что забывают уделять время для близких людей, для разговоров с ними. И даже во время разговоров, они могут продолжать думать о своем, не вникая в рассказы собеседника.  
Особого внимания заслуживают слова: «Вот интересно: кем бы я была без него, без его неустанной помощи в моей работе, без его подсказок, советов, критики?» Теперь, когда ее мужа не стало, она начала понимать значимость того, что он делал ради нее, как он ей помогал своей критикой.
Подытоживая свои размышления, автор приходит к закономерному выводу: необходимо ценить время, проведенное с близкими, не забывать о них, благодарить их за то, что они делают ради нас.
Нельзя не согласиться с мнением автора. Действительно, данная проблема является очень важной для современного общества.  К сожалению, время быстротечно, нужно ценить его  и правильно им пользоваться. 
С этой проблемой я столкнулась при составлении своей родословной. Я начала расспрашивать своих родственников о том, что они знают о своих предках, но никто не мог ничего подробно рассказать. Когда моя прабабушка была жива, она всегда рассказывала своим внукам и детям историю нашей семьи, но тогда им это было неинтересно, ее не слушали и считали рассказы скучными. А теперь, когда я собирала информацию, для того чтобы сохранить историю для будущих поколений, ее внуки поняли, как было важно то, что она им рассказывала, они поняли свою ошибку и пожалели об этом. Своим детям на будущее они пожелали - не совершать таких ошибок, не разрывать связь со своими близкими, ценить проведенное с ними время, и благодарить за то, что они делают для них.
 	Подводя итог, автор хочет, чтобы мы никогда не забывали о благодарности окружающим и нашим близким, уделяли им свое время. Ведь в мире ничто не вечно, и, к большому сожалению, однажды отблагодарить человека, сказать ему простое “спасибо”, может быть слишком поздно.


