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Любовь- это прекрасное чувство, которое должен испытать каждый человек. Настоящая любовь дарит счастье, делает человека свободным и создает гармонию, несмотря на все жизненные трудности и непредсказуемые ситуации. Проблема любви не потеряла своей актуальности и на сегодняшний день.  И эту проблему поднимает в своем тексте Н. Ильина.

Раскрывая проблему, писательница рассказывает нам о моментах своей жизни, когда Реформатский, её муж, будучи уже в возрасте, помогал ей учиться, работать, понимать окружающий мир. Ильина и подумать не могла, что его критика, похвала и рассказы настолько изменят её, заставят вспоминать и благодарить жизнь за лучшие моменты. «Вот интересно: кем бы я была без него, без его неустанной помощи в моей работе, без его подсказок, советов, критики?» - вспоминает Н. И. Ильина.В этом и выражается искреннее чувство любви.

Любовь проявляется не только в помощи друг другу, но и в понимании, верности в разных жизненных ситуациях. И чтобы доказать это, обратимся к тексту. Несмотря на то, что Реформатский попал в неловкую ситуацию в Ленинграде, на международной  конференции писателей. Ильина справилась со своими эмоциями и смогла вытерпеть недоумевавшие взгляды со стороны людей и странное поведение мужа. А это говорит о терпении, проявлении настоящей любви к любимому человеку. Н.И. Ильина резюмирует: «Несмотря на полярность наших натур – мы уживались. Расставаться не любили».

Позиция автора выражается в том, что любовь – это чувство, когда ты ощущаешь невероятную поддержку от человека, понимаешь его значимость в своей жизни.

И, конечно, нельзя не согласиться с мнением автора. Ведь люди, умеющие любить, всегда будут помогать друг другу, никогда не перестанут верить в успехи другого. В качестве примера приведу Илью Обломова, который не умел любить, не знал и не понимал этого чувства. Но появление в его жизни Ольги Ильинской изменило его мировоззрение и желания. Она приложила немало усердия и терпения, чтобы вытащить Обломова из скучной однообразной жизни, помочь увидеть настоящую красоту мира. А это ли не любовь, это ли не поддержка и помощь?

Таким образом, любовь – великая сила, способная изменить человека, именно любовь – то главное чувство, которое управляет жизнью, наполняет её счастьем и теплом.

