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        Честность — это одна из основных человеческих добродетелей, моральное качество, которое отражает одно из важнейших требований нравственности. Это качество включает в себя правдивость, принципиальность, искренность перед другими и перед самим собой.
      Всегда ли человек может быть правдивым перед другими? В чем проявляется его честность в каких - либо ситуациях? Именно эту проблему ставит в тексте В.М. Санин.
      Раскрывая проблему, автор описывает случай из школьной жизни. Учитель на уроке истории уличил нерадивого ученика в том, что он не слушал его рассказ. При этом Усатый (так учителя называет автор) был вежлив, изысканно остроумен и ироничен. Но Гришка при помощи своего друга подготовил, как ему казалось, «сокрушительный контрудар». Он солгал, что слушал внимательно Ивана Николаевича. А в этом историк был абсолютно уверен и искусно раскрыл обман. В.М. Санину удалось так умело выстроить этот необыкновенно захватывающий эпизод, что развязка оказалась предсказуемой: замечательный педагог и тонкий психолог вывел учеников на чистую воду.
     Однако честное признание товарища смягчило обстановку, так как учитель очень ценил в людях честность и индивидуальность. Он простил ребят, потому что верил: они исправятся, станут лучше. Иван Николаевич удивился находчивости и честности ребят и сказал: «Хвалю за мужество. И прощаю обоих. Первого – за находчивость и любовь к древней истории, второго – за честное признание. Молодцы!  Только, – Усатый погрозил нам пальцем, – не зазнаваться!»  У него оставалась надежда, что если в них есть хоть капля честности, то люди из них вырастут «хорошие».
     Автор считает, что честность - необходимая черта в характере человека, потому что без нее все люди будут лживыми, порочными неудачниками.
       Мне близка позиция В.М. Санина, потому что хитрые вруны выбирают окольные пути, а честные, правдивые люди всегда переносят трудные ситуации в жизни стойко, смотря проблеме прямо в лицо.
        Ярким примером честного человека является Петр Гринёв, герой романа А.С. Пушкина «Капитанская дочка». Это молодой офицер с устоявшимися взглядами на жизнь. На его долю выпало много жизненных испытаний, из которых он вышел блестяще. Петр всегда был честен с людьми, и именно это помогло ему выжить в трудных ситуациях и спасти свою возлюбленную, Машу Миронову, от бесчестного и малопорядочного Швабрина.
     Таким образом, честность - одно из главных моральных качеств  человека, так как она влияет на его отношение  к жизни, окружению, поступкам.

