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[bookmark: _GoBack]В центре внимания Н. И. Ильиной – проблема памяти о семейных отношениях. Многие люди не задумаются над данным вопросом, считая, что их это не коснётся. Однако человек не застрахован от того, что будет в будущем. 
Размышляя над поставленным вопросом, автор текста знакомит читателя с внутренними переживаниями героини. Женщина вспоминает, как в молодости проходили вечера с мужем (предложения 2-3). Ей тяжело давались разговоры с супругом, так как все мысли были заняты учебой. Однако после смерти Александра Александровича её позиция изменилась: «пройдут годы, я буду читать его записи с вниманием и интересом». Я считаю, что этим автор подчеркивает ответственность людей за их поступки.   Для наиболее полного понимания проблемы автор иллюстрирует воспоминания женщины об их полярности с супругом. Однажды, ожидая мужа с конференции, ей стало стыдно за то, что делегаты наблюдали за Александром Александровичем с недоумением (предложение 30). Женщина очень любила своего супруга, невзирая ни на что: «расставаться не любили». Я думаю, что автор вводит данный эпизод, чтобы читатель осознавал, что память является залогом бессмертия любимых. 
Позиция Н. И. Ильиной очевидна. Автор считает, что память в семейных отношениях - источник вечной любви. 
Я согласна с позицией автора данного текста и также считаю,что память в семейных отношениях является залогом чистой и верной любви. Докажу свою точку зрения примером из литературы. 
Отношения между матерью и дочкой – это самые драгоценные моменты в жизни каждого человека. Однако бывает так, что молодое поколение забывает о своих родителях. Так, в рассказе К. Паустовского «Телеграмма» мы видим печальную историю. Девушка долгие годы не посещала мать, ссылаясь на занятость и мелкие проблемы. Анастасия так и не успела проведать самого родного человека. Девушка лишь после смерти матери осознала, что очень мало времени уделяла женщине, которая её родила и воспитала. 
Свое сочинение хотела бы завершить фразой М. Леви: «Это только кажется, что годы уходят. Самые простые моменты запечатлеваются в нас навсегда».
