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      Всегда ли между близкими людьми, например, между мужем и женой складываются безоблачные  отношения?  Увы, даже между близкими возникают   сложности. Об этом и рассказывает в своих воспоминаниях Н.И. Ильина, жена выдающегося лингвиста А.А. Реформатского.
     Она пишет о том, каким требовательным, даже резким  человеком был её муж. Ему очень хотелось, чтобы жена интересовалась его работой. Наталья Иосифовна честно признаётся, что слушать его было скучно, а иногда просто некогда. А.А.Реформатский обижался, просил посидеть с ним, поговорить. Н.И. Ильина с раскаянием пишет: «Эти слова, их интонация по сей день слышатся, и жгут меня, и будут жечь меня до смерти». С особенным чувством стыда она вспоминает случай, когда хотела отречься от него. Во время одной конференции все увидели его «фигуру в перекошенном плаще, торжественно на вытянутой руке несущую, как факел, позорного вида фляжку». А ведь именно этот человек многому её научил. Он говорил: «Учись, наконец, пользоваться словарями!».  «Научилась. Теперь. Когда его нет» (парцелляция, которая показывает взволнованность автора).
    Н.И. Ильина считает, что даже полярные натуры могут  уживаться.  Но для этого нужны терпение, уважение, честность.
   Нельзя не согласиться с этим мнением.  Говорят, что противоположные заряды притягиваются. Но  часто  притяжение сходит на нет, потому что один из супругов оказывается недостаточно мудрым, думает только о своих интересах.
    Так случилось в рассказе А.П.Чехова «Попрыгунья». (Кстати, А.А.Реформатский говорил своей жене: «Я твой Дымов»). Жена Дымова «коллекционировала» людей. Ей были интересны художники, музыканты, а мужа своего, простого врача Дымова не ценила. А ведь он был замечательным врачом и человеком.
    В заключение хочется сказать, что жизнь – сложная вещь. Особенно много  сложностей в отношениях между людьми, в том числе и  близкими. Чтобы избежать сложностей, нужно уметь слышать то, что говорит близкий человек, чувствовать его, поддерживаать. Сделать так, чтобы  «расставаться не хотелось».
   
