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Сочинение-рассуждение по 2 варианту текста

Всем известно, что образование – неотъемлемая часть жизни человека. Первый серьезный опыт в приобретении знаний мы получаем в школе. Замечено, что легче дается тот предмет, который ведет любимый учитель, неравнодушный к своему делу и личности ученика. Проблему роли учителя в жизни каждого из нас раскрывает в отрывке своей повести «Когда я был мальчишкой» Владимир Маркович Санин.

На примере случая из жизни Гришки (главного героя повести) автор показывает, как учитель формирует личность ребенка. Подход к своим воспитанникам у «Усатого» (так ученики прозвали учителя истории) был особый: он хладнокровно относился к тем, кто старался угодить ему не ради интереса к истории, а ради выгоды. «Лесть – одно из наиболее скверных проявлений человеческого характера», – так говорил этот мудрый учитель. Он ценил тех, кто по-настоящему имел страсть к какому-либо предмету. К последнему типу и относился Гришка. Он любил историю и то, как вел урок Иван Николаевич. Ценность этого учителя в том, что он смог заметить индивидуальные качества такого ученика и оценить их по достоинству.

Еще одним положительным качеством Ивана Николаевича является чувство юмора: «И он засмеялся. Облегчённо засмеялись и все мы. Всё-таки он был неплохой человек, наш Усатый. Из тех, кто понимал, что мальчишка – тоже человек». Это качество учителя смогло расположить его учеников к себе и оставить воспоминания о своих уроках (в том числе и нравственных) на всю жизнь.
Оба примера показывают, насколько важна личность учителя в формировании юных душ.

Хотя позиция автора не выражена явно, логика текста убеждает читателя в том, что наше образование, воспитание, выбор будущей профессии, да и выбор всей линии жизни, во многом зависят от учителя, от того человека, который в тебя когда-то поверил и «влюбил» в свой предмет.
Я согласна с автором в том, что учитель должен понимать мир своих учеников, стремиться стать опорой и примером для них, давать знания не только по своему предмету, но и учить жизни.
Вспомним замечательные произведения русских писателей, где раскрываются образы учителей, ставших поддержкой для своих учеников: это и Карл Иванович из «Детства» Л. Толстого, и Лидия Михайловна из «Уроков французского» В. Распутина, и Харлампий Диогенович из «Тринадцатого подвига Геракла» Ф. Искандера…

Учитель – важная фигура в жизни каждого из нас, ведь от него мы получаем не только знания, но и нравственные уроки, которые определяют наши дальнейшие поступки, отношения с окружающими людьми. 
