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  Наш мир не един. В нём часто встречаются противоположности. Дороги бывают ровными и кривыми, здания – низкими и высокими, действия – правильными и неправильными. Даже животные: есть хищники, а есть травоядные. Если первые, обладающие острыми когтями, наточенными зубами, мощным телом и по-настоящему угрожающим видом, могут за себя постоять, то вторые по сравнению с ними абсолютно беззащитны. К сожалению, парадокс в том, что и те, и другие страдают от жестоких рук человека, не имея возможности спастись, хотя тот уступает им по физическим параметрам. Человек стоит выше интеллектуально, и именно это делает его сильнейшим. Казалось бы, гораздо гуманней было бы оставить в покое и без того более слабых от рождения, но, к сожалению, не у всех людей доброе сердце. 
  Многие художники, музыканты, писатели и поэты поднимают в своих произведениях тему отношения к «братьям нашим меньшим» и побуждают общество относиться к ним с любовью, состраданием и милосердием. Увы, в мире не всегда находится место доброте и пониманию, но в наших силах это изменить. Одним из тех, кто не боится высмеять низость некоторых бездушных людей и привлекает внимание общественности к жестокому обращению с животными, является П. А. Храмов – уфимский писатель двадцатого века.  
  В одном фрагменте его романа «Инок» мы видим довольно трагичную картину: упёртые – да, не просто упрямые, а именно упёртые – погонщики, не желающие прислушаться к здравой и очень нравственной точке зрения рассказчика и бабушки, издеваются над бедными трудягами-лошадьми. Для них чуждо понятие морали, они – люди, нищие душой.  Неужели тот, кто обладает по-настоящему добрым сердцем, будет нагружать большим количеством тяжеловесных брёвен животных, прекрасно зная, что тем это не по силам? Бабушка, являющаяся настоящим воплощением морали и истинной интеллигенции, пытается объяснить, что действия эти не приводят абсолютно ни к чему хорошему – лишь к брани, побоям и мучениям ни в чём не повинных животных. 
  Контраст отличающихся друг от друга мышлений и взглядов на отношения с представителями живой природы проявляется и в описании зданий: «Рядом с высоким, стройным и розовым нашим теремом распласталась похожая на барак лесопилка – организация весьма разнообразная: от работников – мрачная, от пил – звонкая, от опилок и стружек – пахучая». Автор, использующий приём противопоставления, с помощью всего одного предложения очень точно характеризует героев своего романа. Терем – скорее всего, дом рассказчика – кардинально отличается от нелепой, неуклюжей лесопилки своей возвышенностью, что даёт понять читателю, что его жители – прямая противоположность рабочим, готовым на самые беспощадные поступки лишь ради собственной выгоды – «пьемиальных», как говорит парторг. Его П. А. Храмов изображает нарочито глупым и даже смешным, отличающимся от общества своей убогостью, проявляющейся во всём: и в невозможности мыслить здраво, и в полном неумении правильно выговаривать слова. Этот человек «нечеловеческой энергии, словом своим пролетарским, страстью своей партийною» всё сильнее укрепляет в погонщиках веру в то, что только он знает, как лучше. 
  П. А. Храмов с какой-то необыкновенно грустной иронией передаёт жестокую нелепость происходящего и ведёт к пониманию того, что же такое мораль. Через, казалось бы, совсем обычную ситуацию, день за днём происходящую в мире романа, прослеживается глубокий смысл: самоутверждение себя за счёт других только унижает.  

  Через рассказчика автор изливает свои мысли и искренне жалеет бедных лошадей: «Сердце моё разрывалось: я мучился не меньше четвероногих своих братьев». Ему больно смотреть на бесполезные, беспощадные издевательства над животными, но он ничего не может сделать. Бабушка, изо всех сил пытающаяся образумить жестоких мужиков – выглядит очень жалко в сравнении с негодяями погонщиками. Она – настоящий пример романтического героя из всем известной классики, олицетворение «трагедии русской интеллигенции»: одна против всех. П. А. Храмов противопоставляет красоту человеческой души, находящейся в этой отчаянно борющейся с несправедливостью жизни женщины с огромным сердцем и мощными руками, сложенными – снова грустная ирония! – в никем не слышимой мольбе.
  Показать, какую бурю внутри переживает героиня романа, автору помогает парцелляция, придающая тексту особый эмоциональный заряд: «Засуетилась. Потерялась. Отчаялась». Отдельные слова, точно вбиваемые в сознание невидимым молотом, передают всю безнадёжность ситуации, в которой оказалась бабушка. Её ни к чему не приводящие попытки образумить народ вызывают у рассказчика жалость, почти такую же, какую тот испытывает к лошадям. 
  Автор обращается к «вечной» проблеме гуманного отношения к животным, не раз поднимаемой русскими писателями и поэтами. Вспомните, к примеру, стихотворения «Хорошее отношение к лошадям» В. В. Маяковского и «Песнь о собаке» С. А. Есенина или рассказ Л. Н. Андреева «Кусака»; они всё о том же – о любви к «братьям нашим меньшим». Также проблема отношения к животным ярко освещена в романе Ф. М. Достоевского «Преступление и наказание». Родиону Раскольникову, главному герою произведения, снится сон – воспоминание из прошлого: толпа пьяниц забивает до смерти бедную лошадь, пользуясь её беззащитностью. В этих низших людях не пробудить светлых чувств, доброты, милосердия и сострадания, ведь сердца их глухи.
  Наш мир не един. В нём часто встречаются противоположности. Дороги бывают ровными и кривыми, здания – низкими и высокими, действия – правильными и неправильными. Мы живём в мире, где во всём можно увидеть две стороны человеческой сущности: одни, увидев, к примеру, стаю голубей, разгонят птиц кинутым камнем, другие – покормят крошками хлеба. 
Все мы разные, отличается и наше отношение к живым существам. Именно полярность поведения героев фрагмента П. А. Храмова «Инок» показывает, что правильно, а что неверно, что лучше, а что хуже, душевный свет и нравственные мрак и ограниченность. И в зависимости от того, что таится в душе читателя, то он и увидит. Надеюсь, большинство поймёт, что отрывок о том, что всегда стоит выбирать доброту, милосердие и справедливость. Что животных, невинных и беззащитных, стоит ценить и оберегать. Он – о жизни, многогранной и многоликой. Он – о нас.
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