Нам представлен фрагмент "Инок" автора Петра Храмова - русского писателя. Он работал художником-монументалистом в Уфе и других городах республики. Автор рассказов и стихов, оставшихся неопубликованными. Тема данного фрагмента - поход детей в музей. Первый раз в жизни. Рассказ ведется от первого лица. То есть автор является главным героем, а вместе с ним и Маша. По данному фрагменту можно понять, что автор довольно открытый, общительный человек. А вот Маша наоборот – скромная и тихая. Автору, как мы видим, очень нравиться Маша. Увидев скульптуру в виде мраморных ручек, он замер: они были, как у Машеньки. Он даже помог ей забраться на табуретку, взяв её за талию. Маша засмущалась, когда все согласились, что у неё нежные ручки, она приняла вид, что ничего не слышала. 
[bookmark: _GoBack]Первый поход в музей для детей был необыкновенно волнительным. Они очень внимательно слушали учителя. Елена Григорьевна тоже была взволнована рассказом об этой картине. Ведь на ней изображён мальчик, который стал святым Сергием Радонежским. Он сыграл большую роль в истории Руси.  .
Автор картины - наш земляк М. В. Нестеров. Образ Сергия Радонежского, близкий и дорогой художнику с самого детства, был для него воплощением нравственного идеала. С ним связана тема одиночества , ухода от мирской суеты . Зарисовки пейзажей он писал в окрестностях Троице-Сергиевской Лавры. Закончив верхнюю пейзажную часть, художник приезжает в Уфу. В один день у него закружилась голова , он упал и повредил хвост . Продолжать работу было невозможно. Именно на новом холсте и была написана картина. Тогда же она была приобретена Павлом Третьяковым для своей галереи, где хранится до сих пор. А незаконченный вариант картины остался в Уфе и находится в Башкирском художественном музее.
В данном фрагменте речь идет о "самой русской" картине . На ней изображён Святой, который был символом русского оружия. Именно Сергий благословил Московского князя Дмитрия Донского на Куликовскую битву, где решалась судьба еще разрозненной России, которая именно там осознала себя единою.
В финале данного фрагмента ответ Маши было действительно правдив. Сергий выбрал Дмитрия Донского не потому, что он был сильный или мудрый, а потому, что он верил в светлое будущее и любил Отчизну. Гениальные прозрения Дмитрия Ивановича были следствием не военных или государственных сражений-его вел Господь. Это была связь человека с Богом, духовная связь.
