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	 Роман «Инок» (название происходит от слова «иной»), написанный П.Храмовым в 2008 году,  требует вдумчивого, неспешного чтения. По объему это произведение небольшое (всего 256 страниц), но в нем спрессован целый пласт жизни послевоенного поколения, переданы помыслы и чаяния простых людей через восприятие ангельской души – ребенка, почти нестеровского отрока, человека иного по строю мыслей и миру чувств. «Инок»  — первая и единственная книга Петра Алексеевича Храмова (1939-1995). Автор прожил короткую, но яркую жизнь и своим творчеством доказал, что был талантлив не только как художник-монументалист, но и как автор исповедально-биографической повести. Мне кажется, главной темой предложенного для анализа фрагмента является  тема великой силы искусства, рассказывающего о мужестве и патриотизме великого русского народа, о его вере в Бога и о любви к Отечеству. 
Думаю, прочитав отрывок из романа, вы уже догадались, что главными героями являются мальчик-рассказчик,  Маша Миронова, Агарь, Степа и Елена Григорьевна. Критики прослеживают в романе Храмова традиции Аксакова, Пушкина и Льва Толстого. «Особенно интересно в «Иноке» разработана тема пушкинской «Капитанской дочки». Маленькие герои Храмова словно сошли со страниц пушкинской повести и перенеслись через полтора века в послевоенную Уфу, чтобы на новом витке истории, в царстве победившего Пугачева еще раз испытать на себе не устаревающую правоту вечных истин, таких, как «Береги честь смолоду…»,  — высказал свое мнение уфимец Петр Федоров в журнале «Бельские просторы».
Повествование ведется от имени мальчика – главного героя произведения. Автор увлекательно выстраивает сюжет: раздумья героя, его воспоминания и умозаключения чередуются действием, емкими сценами, полными экспрессии, выражения симпатий и антипатий к окружающим его людям. Автор, как главный герой романа Михаила Булгакова «Мастер и Маргарита», очарован образом своей возлюбленной. Маша Миронова в романе — сначала скромная, незаметная школьница, затем уверенная в себе женщина, способная вдохновлять и настраивать на серьезные дела. Как и в «Капитанской дочке», Маша из романа «Инок» – преданный, верный, глубоко порядочный человек, поражающий читателя стойкостью, хрупкостью и гармонией души. Маша - это героиня, у которой есть своя позиция, иной неповторимый взгляд на явления, процессы, происходящие вокруг (все подвигались к другой картине, а Маша  от всех «отстала и вновь подошла к «отроку»). Становится понятно, почему такая девочка вызывала восхищение у главного героя. Он воспринимает Машу как необыкновенное существо, наделенное теми качествами, которыми обладают только редкие люди.
В произведении целая галерея ярких характеров. Агарь - девочка с таинственным древнеегипетским именем - была очень внимательной, любознательной, что доказывает ее вопрос к Елене Григорьевне "Руководителем, как Ленин?" Заметим, не только Агарь Маношина была таковой, но и маленький мальчик, наш главный герой, от чьего имени ведется повествование. Ведь это он первый заметил сходство ручек "какой-то царицы" и Маши, но не сказал этого вслух. Думаю, мне, как и Вам, не удалось в этом отрывке понять характер Степы, ведь о нем говорилось то, что он постоянно был задумчив. Ну и наконец,  мы отметим еще одного героя отрывка - Елену Григорьевну - крёстную главного героя, трогательную и деликатную женщину, рассказывающую с волнением  своему крестнику о жизни Христа, Сергия Радонежского. Она была очень скромна и застенчива.  Рассказывая нашим героям об исторических событиях, она очень волновалась. Возникает еще один вопрос. Почему она волновалась? Мне кажется, она хотела стать учительницей, но у нее ничего не вышло, но она не опустила руки и, как мы можем догадаться, она стала экскурсоводом и таким образом связала свою жизнь с детьми через искусство. Она пришла к своей юношеской мечте. Мне кажется, именно поэтому она и волновалась. Но детям "казалось, что Елена Григорьевна смущена чем-то, не до конца высказанным, а мы чем-то, не до конца уясненным".
[bookmark: _GoBack]Елена Григорьевна обратила внимание ребят на картину великого уфимского художника Михаила Васильевича Нестерова "Видение отроку Варфоломею", посвященную Сергию Радонежскому. Образ Сергия Радонежского, близкий и дорогой художнику с самого детства, был для живописца воплощением нравственного идеала. Сергия, который был «основателем Троице-Сергиевой лавры и духовным руководителем русского народа», как и Тихона Задонского, Нестеров любил с детства; оба святые были особо почитаемы в его семье. В Сергии он нашёл воплощение идеала чистой и подвижнической жизни, и именно с Сергием пришла к нему мысль о создании целого цикла, посвящённого его жизни и деяниям. «Видение отроку Варфоломею» было написано в 1889-1890 гг. Начало было положено в деревне Комяково недалеко от  Абрамцева, бывшего имения нашего земляка Аксакова. Сюжетным  прототипом для картины стало жизнеописание Сергия Радонежского. Хочу Вам напомнить о том, что Сергий Радонежский сыграл в истории Руси немалую роль во времена освобождения Руси от монгольского ига. Этот святой был символом русского оружия, так как с его благословения в битве на Куликовом поле победил «не самый храбрый и даже не самый мудрый, а самый сердечный» Дмитрий Донской. Но сюжет связан не только с религиозной тематикой, но и с тем, что, как и преподобный Сергий Радонежский, Михаил Нестеров в детстве тяжко заболел и, лишь благодаря матери, молившейся преподобному, он смог выжить. В деревне недалеко от Сергиева Посада художник закончил верхнюю часть картины. Говорят, Нестерову приснилось два сна. Первый такой: высокая, до самых небес, лестница. Он поднимается по ней всё выше и выше  к облакам. Второй сон: картина «Видение отроку Варфоломею» висит в Третьяковской галерее, в знаменитом  Ивановском зале, висит  прекрасно, на самом почётном месте…
А ведь оба эти сна впоследствии оказались пророческими. М.В. Нестеров торопился, потому что его ожидала XVIII выставка передвижников, где он должен был представить свое творение. В один из дней у него закружилась голова, он оступился, упал и повредил холст. Требовался новый холст, на котором была завершена картина. Именно на этом новом холсте и была написана картина, которая экспонировалась на выставке передвижников и тогда же была приобретена Павлом Третьяковым для своей московской галереи, а незаконченный вариант картины остался в Уфе и через 50 лет перешёл в собственность Башкирского государственного художественного музея им. М.В. Нестерова. 
В романе П. Храмова картину «Видение…» называют "самой русской". Почему о ней так высказываются? И, разобравшись с историей, мы можем смело ответить на этот вопрос. Ее называют "самой русской", потому что в ней отражается сплочение русского народа. Святой преподобный Сергий Радонежский,  основатель Троице - Сергиева монастыря (ныне именуемого Троице-Сергиевой Лаврой), в миру носивший имя Варфоломея, для многих христиан не просто схимник и  подвижник, а исторический деятель – истинный "игумен земли русской", «столп веры и духовности земли русской»…
       Ответ Маши на вопрос учительницы «…почему он так поступил – как вы думаете, скажите?» и слова героя-повествователя образуют финал данного фрагмента. Для того чтобы понять его, мы должны разобраться в двух  его составляющих эпизодах. Маша Миронова, говоря о Дмитрии Донском, переодевшемся и вставшем «в ряды простых ратников», такие слова: "А просто так... он и сам не знал... почему... просто вот... вот- так",  имела в виду именно  то, что Дмитрий Иванович сам не знал, почему он так поступает, это было на подсознательном уровне, основанном на любви к своему Отечеству и вере в Бога. Слова героя-повествователя только подтверждают это: "...его вел Господь". Сергий Радонежский решительно поддержал Дмитрия Донского в его борьбе с суздальским князем Дмитрием Константиновичем за великое Владимирское княжение, полностью одобрял Дмитрия в решении начать борьбу с Мамаем, примирил Дмитрия Донского с Олегом Рязанским, когда это стало нужно для Москвы. А Дмитрий Донской, в свою очередь, наполнил решимостью мужественный русский народ перед битвой с монгольским игом. Русский народ поверил в Дмитрия Донского, как будто это сам Господь-Бог повел их на защиту родной земли, и следовал уверенно за ним. И победил. Несмотря на то, что многие положили головы в этом священном бою. «Русских воинов, павших в этой битве, по сей день каждой осенью, в «дмитриевские субботы», оплакивают в русских храмах – оплакивают и за них молятся», - так с волнением рассказывала Елена Григорьевна юным посетителям этого «красивого белого дома».
До конца своих дней наш земляк, великий художник М.В. Нестеров, был убеждён в том, что «Видение отроку Варфоломею» — лучшее его произведение. В старости лет художник любил повторять: «Жить буду не я. Жить будет «Отрок Варфоломей». Вот если через тридцать, через пятьдесят лет после моей смерти он ещё будет что-то говорить людям — значит, он живой, значит, жив и я». Да, живет и сам Творец, и его великая картина в наших сердцах. Мы до сих пор с интересом смотрим на «Видение отроку Варфоломею», пытаясь понять замысел художника создать образ совершенного человека, близкого родной земле, человеколюбивого, доброго; узнаем много интересного и поучительного о преподобном Сергии Радонежском и Дмитрии Донском, перелистывая страницы «Жития Сергия Радонежского» Епифания Премудрого; с удовольствием читаем роман «Инок» П.Храмова, переживая интересные моменты жизни вместе с его героями Машей Мироновой, бабушкой, крестной Еленой Григорьевной…

