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1. Задание.
№ 1. Описываемые в отрывке события происходили в девятом веке.
№ 2.  Главное значение призвания первых князей на Руси по мнению С.М. Соловьева -это начальное явление в основании государства – это соединение разрозненных племен чрез появление среди них сосредоточивающего начала, власти.
№ 3. «Норманская теория» появилась в  первой половине восемнадцатого века.
Суть норманнской теории –в том что ,славяне не  способны были самостоятельно создать государство,а Древнерусское государство было создано варягами-номаннами,которые были германского происхождения.Сторонниками«норманнской теории» являлись : Г.Э. Байер Г.Ф. Миллер, А .Л. Шлёцер.Они изучили и привели летописные и иные источники, свидетельствующие о призвании варягов : Рюрика ,который княжил в Новгороде,Синеус в Белозерово ,Трувор в Изборске. 2. Задание.
  №1.На данной фотографии  изображена Церковь Вознесения в  селе Коломенском .Этот памятник находится в селе Коломенском .Построен в шатровом стиле.Построен по приказу Василия третьего в 16 веке в честь рождения его сына Ивана ( будущего правителя Ивана 4 Грозного).
№ 2. 1550 год принятие нового Судебника Иваном Грозным.
№3. 1551 год –Стоглавый собор.
Задание 3.
№ 1. Северная война,1700-1721.
№ 2. Нарва.
№ 3.После поражения под Нарвой Петр 1 начинает активную деятельность реформ,которые укрепляют армию.1705 год введение всеобщей рекрутской повинности.Активное строительство заводов для создания оружий.Он также переплавлял колокола для создания оружия.Создание школ,для армии.
Задание 4.
№ 1.Восстание декабристов 1825 год 14 декабря.
№ 2.Северное общество- «Конституция»Н.Муравьев.
       Южное общество – «Русская правда» П. Пестель.
№ 3. Восстание декабристов закончилось печально.К следствию по делу декабристов,которое длилось несколько месяцев,было привличено около 600 человек ,121 переданы в суд.Суд же приговорил большинство подсудимых в ссылку на каторгу в Сибирь,36 человек к смертной казни,главных пятерых к четвертованию,но позже Николай 1смягчил приговор и осатвил смертную казнь только для главных пятерых руководителей . Заменил четвертование повешаньем.13 июля 1826 года руководители Северного и Южного общества К.Ф. Рыльев,П.И. Пестель, С.И Муравьёв-Апостол,М.П. Бестужев –Рюмин, П.Г. Каховский были казнены на кронверке Петропавловской крепости.Александр 2 ,взойдя на престол в 1855 году,амнистировал оставшихся в живых декабристов.
Задание 5.
№ 1.Негласный комитет .(появился в 1801.г.)
№.2. Был создан Александром 1 ,Фамилии входившие в состав:А.А. Чарторыйский,В.П.Кочубей,П.А.Строганов,Н.Н.Новосильцев.
№ 3.Я считаю,что либеральные реформы не были реализованы на практике,потому что Российскую империю затормаживало крепостное право,в этом вопросе Александр 1 был очень аккуратен т.к. боялся дворянской оппозиции. Император считал крепостничество источником социальной напряженности ,но был убежден ,что российское общество не было готово к радикальным реформам.Россия не была готова к радикальным либеральным реформам.
Задание 6.
 № 1.Спас на Крови.(Собор Воскресения  Христова).Город-Санкт-Петербург.
№ 2.Убийство Александра 2 ,взрывом на Екатерининском канале.Убийство произошло  13 марта 1881 года.
№3. Одна из самых важных реформ – отмена крепостного права 1861 г.Земская,Судебная ,Школьная  реформа 1864 г.1865 реформа цензуры.1870 г.-Городскя,военная.Реформа высшего образования -1863.
Задание 7.
№ 1.Манифест Николая 2.День и год принятия-17 октября 1905 года.
№ 2.Кровавое воскресеье -9 января 1905 года.
№3. Работа первого состава Гос.Думы началась 27 апреля 1906 года.Наибольшее большинство набрала Конституционно демократическая партия.
Задание 8.
№1.1946 год 5 марта в этот год это высказывание произнес Уинстон Черчилль ,высказывание произнесено в Англии.
№2.Холодная война.
№3.Сложилсь  три военно -политичесх блока:НАТО в 1949 и ОВД в 1955,СЕНТО в 1955 году.

