Эссе по теме "Жизнь - это война с забвением..."
«Жизнь-это война с забвением…». Несомненно, данные слова с ювелирной точностью подчеркивают главную особенность романа уфимского писателя А.П. Храмого «Инок». 
На мой взгляд, «забвением» Храмов обозначил пустоту человеческой души, отсутствие стремления созидать, чрезмерный эгоизм, неспособность проявлять сострадание к окружающим. Война же с ним, по мнению автора, долг каждого человека, ибо оно разобщает людей, не оставляя ни единой возможности для их будущего существования.
[bookmark: _GoBack]В романе забвение внушается машиной тоталитаризма, нерушимой государственной системой, истребляющей инакомыслящих и отвергающих продиктованные ею правила. Зло, выступающие под знаменем истины, лишало людей своей индивидуальности, умения критически мыслить, что, в свою очередь, приводило к неспособности осознавать губительность действий тогдашних реалий. Люди, изувеченные системой, превращались в живой материал для воплощения грандиозных планов государства. 
В конце романа одна из его героинь дает им точную характеристику и вместе с тем подводит итог царящей несправедливости: «Да… рабочий класс самый реакционный, он ничем не связан с вечностью- ни землей, ни собственностью, ни людьми, ни памятью… Ни своей работой: все его поделки устаревают через пять-десять лет. Класс, работающий на свалку, - отсюда психология временщиков: после нас хоть потоп… Это пьяные временщики, у которых нет ничего святого… Даже отечества… Даже надежд-их заменяют автоматы…роботы…Вот они и беснуются…»
