"За двадцать лет, истерев сотни подошв и кистей, я понял одно: смирение перед Божьей волей есть единственно возможная форма существования на этой земле"
О, нет, не ропщу я. Пред Богом смиряюсь:

                                                                                        Не нам вести зрячих -слепым…

П. Флоренский

Вера в Бога, религия, духовность - всё это неотъемлемая часть человеческого бытия. Духовная сфера жизни даёт человеку больше, чем какая-либо другая, даёт самое важное: служа и поклоняясь Богу, люди находят успокоение души, силы и мужество претерпевать невзгоды.

«Смирение перед Божьей волей» - таков смысл  существования Марьи Болконской из романа Л. Н. Толстого «Война и мир». Оттзывчивая, скромная,  княжна одновременно обладает мощной духовной силой и старается следовать принципам добра. Читая Евангелие и Библию, княжна учится не держать зла, не обижаться, быть смиренной. В помощи ближним и любви  к ним она находит радость.  Своим примером княжна Марья показывает, что богослужение, вера рождают в человеке только хорошие качества.  Не случайно идея истинной красоты связана в романе именно с этой героиней. Автор подчеркивает ее внешнюю непривлекательность, но она  полностью компенсируется ее душевной прелестью, красотой ее «глубоких и лучистых глаз».
Чистая совесть, чувство исполненного долга - этим все обладает и Бернар из одноименного рассказа И. Бунина.  «Думаю, что я был хороший моряк», - эти слова он произнес перед смертью. Что  в этих словах? «Радость сознания, по словам автора, что он, живя на земле, приносил пользу ближнем…» Герой всю жизнь «усердно, достойно исполнял скромный долг, возложенный на него богом, служил ему не за страх, а за совесть.» «…все в этом непостижимом для нас мире непременно должно иметь какой-то смысл, какое-то высокое божье намерение, направленное к тому, чтобы все в этом мире "было хорошо" и … усердное исполнение этого божьего намерения, есть всегда наша заслуга перед ним, а посему и радость, гордость,» - в этих словах заключена идея рассказа.  
     Вера … спасает, по словам П. Флоренского, нас от нас самих, от наших душевных гиен, спасает «наш внутренний мир от таящегося в нем хаоса». Вера в Бога, в его праведную волю и тайный промысел - обычно    к этому  приходит человек   в  результате поисков себя и смысла жизни. 
