[bookmark: _GoBack]Ты не поверишь, но ты умещался на ладони. Твои родители,.. твой отец поднимал тебя, всматриваясь в твои большие глазки, в твое чистое личико, и говорил матери: «Наш малыш лучше всех! Он вырастит самым настоящим  человеком на свете». А она слушала, улыбалась и знала – это правда. Но время шло, и  ты рос замечательным: первое слово, первые шаги, первый велосипед  – каждый день был счастьем!  Пришло время становиться самостоятельным, выйти в люди, и ты вышел, но где-то, в течение времени изменился, перестал быть собой. Ты позволил другим «тыкать» в тебя пальцем, смеяться над тобой и говорить : « Ты ни на что не годен, ты просто ничтожество». Пришлось трудно и ты начал «копаться» в себе, искать виноватых, обозлился на весь мир.
Я скажу то, что для тебя не новость: мир не такой уж солнечный и приветливый. Это очень опасное, жестокое место. И если дашь слабину, он ударит тебя с такой силой, что встать уже не сможешь. Ни ты, ни я не бьём так сильно, как жизнь. И не важно, как ты ударишь, важно, как выстоять при чужом ударе. Будешь идти – иди, испугавшись – не сворачивай. Потому что только так побеждают. Ты знаешь, чего ты стоишь, смело иди и бери это, но будь готов держать удары, а не плакать и винить кого-то, потому что так делают трусы, а ты не трус.
Тебя всегда будут любить. Что бы ни  случилось, всегда найдется человек, который отдаст ради тебя все, потому что ты – самое дорогое, что у него есть. Но пока ты не поверишь в себя – жизни не будет. Пока не начнёшь бороться – не сможешь почувствовать сладости. Пока ты не примешь прошлого, не наступит будущее. Нельзя просто взять и выкинуть воспоминания, выкинуть все, что было. А знаешь почему? Потому что жизнь – это война… Жизнь – это война с забвением.
