                                  «Жизнь – это война с забвением…»
[bookmark: _GoBack]              Время бывает порой слишком сногсшибательным и быстротечным, что человек не успевает сделать самого главного, самого желанного, не может сказать. Кто-то предпочитает винить в этом стеснение и нерешительность, кто-то отдается случаю, третий – провозглашает врагом ближнего. 
           В бесконечном потоке информации, желании владеть большим человек теряет в своей памяти действительно важное… Постоянство никогда не будет  на пороге у вечности, даже не задумается об этой дали. Воображение же – вещь опасная. Оно говорит о том, что все возможно, о том, что можно выиграть у времени , о том, что нужно найти ключи от замка Вселенной и за этими воротами будет совсем иное, будет то, что каждый из нас заслужил. 
         Война жизни и забвения – нескончаемая ,ежедневная, выматывающая. Одержать победу способен не каждый, но мы знаем, что победитель есть всегда.  Он, на удивление, не горд, не амбициозен, но кипуч и безбрежен, как огромный океан. Его сердце горячее, а чувства яркие и обостренные , словно хвостик, который оставляет после себя комета на ночном небе.  Ими он создает, руководствуется в получении идеи, смотрит в глаза во время разговора или обычного соседства в электричке. Взгляд его постоянен, большие добрые глаза не ждут одобрения , а хватают этот мир и прокручивают в сознании как кино. Он уверен  в своей дружбе с вечностью, хотя никогда с ней не сталкивался, не беседовал за чашкой ароматного чая.  А вот Вселенная уже приготовила для него дар, потому что ей не обязательно нужны подвиги или жертвы. Она любит милых, воодушевленных, деятельных.
         Тому, кто найдет свою дорогу и будет следовать по ней, ощутит любовь, будет честен перед собой и целеустремлен, уготована бесценная награда.
            
                                           
