
Без памяти мы бы существовали мгновения. Наше прошедшее было бы мертво для грядущего. Настоящее по мере его протекания, безвозвратно исчезло бы в прошлом.
                                                                                                             
                                                                                                                   С. Л. Рубинштейн
Человек должен наслаждаться каждым днем, понимать, что жизнь это самый драгоценный подарок, и ее нужно ценить. 
Память – это опыт, на основе которого протекает наша жизнь. Опираясь на нее, человек принимает решения в определенных жизненных вопросах. 
В каникулы, побывав в другом городе, в другой стране, мы стараемся запомнить  и потом передать другим впечатления об увиденном, исторических памятниках, живых людях. Все это расширяет наш кругозор, делает богаче наш внутренний мир, помогает стать интереснее для окружающих.
Память связывает прошлое с настоящим. Человек живет не только в настоящем,  но и в прошлом и в будущем. И все это благодаря памяти. Наше поколение знает и по урокам истории,  и от дедов о страшных днях Великой Отечественной войны. Мы гордимся нашими предками  и будем помнить об их славном подвиге всегда! Ведь это история нашей страны, мы должны ее знать,  ее надо  передавать из поколения в поколение. Об этом надо помнить, чтобы не допустить ничего подобного впредь.
На основе выше сказанного, можно сделать вывод, что память должна храниться в сердце каждого человека, чтобы освещать уже полученными знаниями его путь.


