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Эссе 
на тему высказывания из романа уфимского писателя ХХ века П.А. Храмова «Инок»:

«Литература – это не обычный «предмет» вроде химии, а способ сохранения человеческой души и форма праведного её существования».
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«Литература – это не обычный «предмет» вроде химии, а способ сохранения человеческой души и форма праведного её существования».
Идея моего эссе – это раскрытие значения литературы, как не просто, к примеру, школьного предмета, а как неотъемлемой составляющей человеческой души и способ её самовыражения. Ведь, что такое литература? В широком понятии – это безграничный мир письменного искусства, созданного талантливым сознанием творца – писателя. В узком понятии – как раз одна из многих образовательных дисциплин. Но всё ли это определяет понятие литературы для человека, и  что отличает это искусство от других наук, обычных предметов изучения, вроде химии, физики и географии?
На этот вопрос поможет ответить сам человек. Ведь каждый, в силу своих интересов, относится по-разному к понятию литературы. Для кого-то это любимое занятие, интересный предмет для глубокого изучения и саморазвития. Для другого, в частности писателя, это представляет профессиональную деятельность, всю жизнь, как возможность поделится своими трудами и знаниями. А для нас, учеников средней школы, занятие по литературе – это возможность полюбить и понять чтение, поближе познакомиться с русской классикой, с актуальными темами и мыслями, заложенными в произведениях.
Так, например, и единственное, знаменитое произведение П.А.Храмова «Инок» было создано благодаря желанию автора рассказать о своей судьбе, нелёгком детстве и юношестве, которое пришлось на период Великой Отечественной войны, поведать о своих сокровенных мыслях и чувствах неравнодушному читателю. Именно литературе мы обязаны возникновением просветительской проповеди этого удивительного человека.
Литература – это не просто время, посвящённое изучению ещё одной науке, это время, посвящённое изучению жизни, её порядков и принципов разных времён, посвящённое изучению людей, их культуры, нравов и ценностей, изучению всегда чего-либо прекрасного и обогащающего  наш духовный мир, расширяющего кругозор. Поэтому, в отличие от других естественных, точных и социальных наук, литература представляет всеобъемлющий духовный мир человека, объединяющий многие сферы его жизни и окружающую действительность. В этом и заключается особенность, значимость русской, да и всемирной литературы – это обобщённость всех жизненных понятий, праведных мыслей, накопленных опытом многих поколений, хранимые в трудах исключительных личностей, а также образов, населяющих нашу страну. Всё это помогает нам жить, думать и чувствовать, определяет литературу, как ни один другой «предмет» в мире.
Литература – это не только основа нашей письменной культуры, не просто предмет, который проходят в школе. Она ощущает и связывает, сохраняет и раскрывает все таинства бездонной и прекрасной человеческой души. Причём П.Храмов назвал литературу именно формой её праведного существования, то есть, всегда образцовым, правильным искусством, несущим истину, просвещение, а, значит, и свободу мысли.
Литература – это наследие, сокровищница русской культуры, которая досталась нам от предыдущих поколений, это вечные книги, которые читаются и перечитываются из поколения в поколение. Поэтому мы  должны дорожить, беречь и развивать отечественную литературу. Чтобы эти бесценные, высокоморальные знания и писательские творения передавались и сохраняли свою духовную значимость и дальше, на протяжении многих десятилетий.
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