                                              Жизнь – это война с забвением
 Мы часто забываем своё прошлое, свои исторические корни. Живём так, словно мы первые вступили на эту землю, будто не было людей до нас. А ведь они были… Они ходили по тем улицам, по которым ходим сейчас мы, они тоже переживали, радовались, совершали ошибки, преодолевали себя, кто-то совершал подвиги… Но их имена забываются, стираются из нашей памяти, мы редко задумываемся о них, о тех кто был до нас…
 Мы не первые проходим жизненный путь. У каждого разная дорога, времена меняются, меняются нравы… У каждого времени свои проблемы. Но есть между нами, разными поколениями, и общее. Это способность чувствовать, любить, созерцать, творить и разрушать, спасать и предавать, сохранять свою культуру. Быть верным своим традициям и по-варварски относиться к своему духовному наследию.
 Но даже если человек стремится быть лучше, любит, ценит свою культуру, историческое прошлое, даже такой человек часто забывает многое из прошлой жизни. Мы часто забываем тех людей, с которыми общались в детстве, в юности. Бываем неблагодарны своим учителям, наставникам, забываем свои корни, свою родословную.
 Я живу в городе Белебей. Наш город стал уездным при Екатерине II. Была построена церковь, но во время Пугачевского бунта она была сожжена чувашами, которых после этого переселили за черту города. В нашем музее даже есть такая картина, где изображена подожженная бунтовщиками церковь. Потом, уже в 19 веке, большинство чувашей приняли крещение, и сейчас представители этого народа составляют уже значительную часть нашего прихода. А храм потом был перенесен на другое место, немного подальше. На месте сгоревшего храма в начале 20 века была выстроена часовня, рядом с женской гимназией (ныне 1 школа г. Белебея).  А если мы пройдем чуть дальше по этой улице , то увидим красивое старинное двухэтажное здание. Сейчас здесь воскресная школа, а когда-то в этом доме жил купец Василий Храмов, дедушка писателя Петра Храмова, написавшего роман «Инок». Вообще,  в старой части нашего города много исторических зданий, купеческих домов. У Белебея интересное прошлое. Много здесь и строений, связанных с Великой Отечественной войной. Вот, например, в здании 1-ой школы во время войны была военная академия, где учлись лучшие наши командиры. Пока командиры учились, они принимали участие в жизни города, летом помогали в колхозе. Потом они уходили на фронт.   А неподалеку, около нынешнего Парка Славы расположено старинное здание, где во время войны звучала Седьмая Ленинградская симфония Шостаковича  и сам Д. Д. Шостакович присутствовал на концерте. В нашем городе многое связано со Сталинградской битвой. В Белебее есть улица Горохова, названная так в честь командира дивизии белебеевцев, которые участвовали в обороне Сталинграда.  Так же есть улица Волгоградская, а в самом Волгограде есть в честь этого улица Белебеевская. А один из тех, кто арестовал фельдмаршала Паулюса-генерал Ласкин-родом из Белебея. В городе есть старое кладбище, где находятся старинные захоронения: множество купцов, участники Великой Отечественной войны, знаменитый врач Соколов, сделавший немало для развития белебеевской медицины. Раньше на кладбище была и часовня, но сейчас она разрушена и остался лишь фундамент, а рядом с ним-могилы священников, монахов, пострадавших в годы гонений. Здесь похоронен и протоиерей Георгий Кульков– пастырь, прошедший через гонения, репрессии, похороненный в 1968 году.
[bookmark: _GoBack] Мы должны гордиться своей историей, победой над фашизмом, и не забывать её трагических страниц, ведь без этого мы не сможем двигаться дальше. Будем помнить, беречь, бороться. Мне хочется запомнить всё. Да, что-то забудется, таково свойство нашей памяти, сотрутся некоторые черты, обстоятельства, но так хочется сохранить в памяти самое лучшее, не забыть дорогих мне людей, истории своего города, своих друзей. Для этого нужно размышлять и учиться ценить свое прошлое…
