Второй тур Акмуллинской олимпиады по литературе,8 класс
"Жизнь-это война с забвением"
     Когда я начала работу над произведением  Петра  Храмова  "Инок", мне казалось, что это скучная история про мальчика и  Бога. Но, вникнув,  я открыла для себя  многое. Прочитала роман. Ознакомилась с мудростями жизни Омара Хайяма, изучила  поисковое движение  без вести пропавших на войне  солдат  Ильдара Бикбаева . 
    В романе "Инок" П.Храмов  описал  судьбу мальчика,  показал жизнь послевоенной Уфы, обратившись к автобиографии. Здесь переплелись судьбы  мальчика "инока",  автора и мальчика Варфоломея из картины М.В.Нестерова "Видение отроку Варфоломею". Ведь их жизнь- это война с забвением.
    Для Варфоломея, Сергия Радонежского- это благословление князя Дмитрия Донского на Куликовскую битву с последующим объединением разрозненной России   в единое сильное государство. 
    Через образ мальчика инакомыслящего, чья душа распознает и глубоко оценивает прекрасное, отразилось прошлое , настоящее и вечное нашего Отечества.
 Для  П. Храмова- это  воспоминания о детстве, о нелегкой жизни, о душе,  о Боге.
    В заключение хочется сказать, что мы живем в непростое время. Некоторые западные политики хотят переписать историю Второй Мировой войны. Семнадцатого  января  Президент Владимир Путин в своем  послании сказал:  "...Мы гордимся поколением победителей, чтим их подвиг, и наша память не только дань огромного уважения героическому прошлому – она служит нашему будущему..."
   В свою очередь мы должны хорошо учиться и не забыть прошлое, иначе нам придется отречься от собственной человечности и жизни.








