Эссе по теме «Литература – это не обычный «предмет» вроде химии, а способ сохранения человеческой души и форма праведного её существования».

Слова, слова, слова… Вся литература – это слова. О чем они? У каждого писателя или поэта – о разном и об одном. О мире, построенном на законах добра и красоты. 
В последнее время много пишут и говорят о бездуховности, об утере лучших традиций отечественной культуры. Не секрет, что будущее нашего общества, его интеллектуальный потенциал будут определять те, кто сегодня молод. Многое в жизни человека зависит от него самого. И как бы ни проявляли себя порой страшные человеческие свойства, мы их, к сожалению, не искореним. Самое возможное – помочь человеку понять свой внутренний мир, свой уникальный настрой чувств и научиться управлять им. И писатель может дать направление всей жизни. Кто-то сказал, что сотни умных людей не смогут так перевернуть душу, как одна нежная и умная книга.
И такой книгой является повесть Петра Храмова «Инок» – произведение, адресованное и молодому, и более зрелому читателю. Каждый из них найдёт в авторской исповеди то, что созвучно его душе, его опыту, его жизненным устремлениям. Но одно, безусловно: повесть написана пером талантливого человека, чей внутренний мир так многогранен, многоцветен и ярок, что вбирает в себя всё многообразие окружающей действительности. С истинным христианским смирением Петр Храмов рисует в своём романе не ужасы сталинизма, а веру людей, веру в Бога, помогавшую выжить в нечеловеческих условиях. В отличие от многих современных писателей он чётко фиксирует борьбу Добра со Злом в окружающем мире и душах своих героев. Творчество даже самых великих художников является лишь каплей в океане народной культуры. И тут важен не столько размер или оригинальная форма этой «капли», а её химический состав, соответствующий или не соответствующий миллионам других. В случае с Петром Храмовым решающую роль играет не поверхностное сходство, а глубинное соответствие его произведения религиозно-нравственным традициям русской культуры. Жизнь в романе наполнена любовью. И хотя к середине ХХ века православие уже было вытеснено из советской жизни, многие люди всё ещё жили по заповедям христианской морали. Храмов напомнил нам о душе, о милосердии, о чести, о любви, о том, что делает человека человеком.
       Литература способна творить чудеса. Раскрывая книгу, мы всматриваемся в жизнь в поисках собственного героя, ответов на свои вопросы, поневоле примеряя чужую судьбу и чужие поступки к личным чертам характера, жалея, колеблясь, горюя, смеясь, плача, сочувствуя и принимая участие в судьбах вымышленных героев. Мы верим, что мир литературы стал нашим миром, а такое единение бесследно для человека не проходит.
 Прочитав слова Петра Храмова, что «литература – это не обычный «предмет» вроде химии, а способ сохранения человеческой души и форма праведного её существования», хочется добавить, что литература для меня - это возможность испытать доброе настроение, единение с миром, это постоянное стремление к духовной красоте, поиски нового - словом, то, что составляло во все времена человеческое счастье.
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