«Жизнь –это война с забвением...». Эти слова из произведения «Инок» уфимского художника П. Храмова как нельзя лучше подходят к Роману..
Реализация типологического подхода позволяет говорить об обращении уфимских писателей к разнообразным направлениям: реалистическому, постмодернистскому, фантастическому, детективному, автобиографическому, юмористическому и другим. Наблюдается в современной уфимской литературе и поиск новых стилевых форм.
Как интересно в «Иноке» разработана тема пушкинской «Капитанской дочки». Маленькие герои Храмова словно сошли со страниц пушкинской повести и перенеслись через полтора века в послевоенную Уфу, чтобы на новом витке истории, в царстве победившего Пугачева еще раз испытать на себе устаревающую правоту вечных истин, таких, как «береги честь смолоду…».
«Инок» — единственная книга Петра Храмова. Прожив достаточно короткую, но яркую жизнь автор своим творчеством доказал, что был не только талантливым художником.
[bookmark: _GoBack]Каждый читатель найдет в романе П. Храмова «Инок» созвучное своей душе. Он написан пером талантливого человека, чей внутренний мир так многогранен, многоцветен и ярок, что вбирает в себя всё многообразие окружающей действительности. 
Исходя из этого, региональное изменение в художественной оценке романа «Инок» предполагает обращение и к внерегиональному, общероссийскому контексту. Потрясающая эрудиция и начитанность, прекрасное чувство слова, приверженность традиции христианского реализма помогли ему вписаться в магистральное русло отечественной литературы.

