Шункарёва Анастасия Наилевна
Муниципальное общеобразовательное бюджетное учреждение гимназия №1 муниципального района Мелеузовский район
 Республики Башкортостан
8 «Б» класс
г. Мелеуз, Республика Башкортостан

Эссе
Литература – это не обычный «предмет» вроде химии, а способ сохранения человеческой души и форма праведного её существования

«Литература – это не обычный «предмет» вроде химии, а способ сохранения человеческой души и форма праведного её существования» - эти слова из романа П. Храмова «Инок»  как нельзя лучше отображают значение и роль литературы  в жизни самого автора романа.  Всё художественное произведение идет от имени ребенка, все события воспринимаются его  глазами. Маленький мальчик, живший в трудное время, постепенно взрослел и познавал все сложности окружающего мира, учился  милосердию, состраданию и сопереживанию. 
Огромную роль в его нравственном становлении сыграли не только окружение, семья, но и литература. Как выразился сам главный герой: «..я стал учиться самому важному из человеческих дел – чтению...». Множество часов проводил мальчик за чтением книг,  и каждая из них перемещала его в мир новый и совершенно особенный.  Он  развивал свой кругозор, познавал мир, отношения между людьми. Чтение литературы всегда  дает человеку пищу для размышлений, помогает различать добро и зло, учит возвышенным чувствам.  Литература – это замечательный инструмент для пробуждения души к жизни. Жизнь души начинается тогда, когда человек задумывается, для чего он живет, в чем его предназначение, слабость или сила. Надо отметить, что у главного героя было особое окружение в лице глубоко верующих в Бога близких ему людей, что также способствовало духовному  развитию и сознанию, что он существо, устремленное к вечности, Богу.  Ребенок с детства любил слушать религиозные беседы и чтение взрослых: «…всей душой впитывая интонации добра, смирения и покоя, тихо и глубоко радовался…».  Герой очень тонко чувствует тяготение к добру, получает подлинное наслаждение для ума, для сердца. Важно, что все настоящие жизненные ценности формируются внутри, в сердце, которое обязательно должно болеть, беспокоиться, рассуждать. Человек обязательно должен переживать и осмысливать свои поступки, воспитываться нравственно. Поэтому, я считаю, именно литература определяет духовный мир человека, способствует становлению характера,  формирует его нравственную  личность.
Роман П.Храмова «Инок» считается образцом современной православной прозы, рассказывающий о морально-этических нормах человека. Он также и исторический,  и региональный, ведь рассказывает о жизни в Уфе, что особенно ценно для нас, жителей Башкортостана.                                                   


