ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ 
Заключительного этапа Акмуллинской олимпиады по татарскому языку и литературе в дистанционном формате

В связи с ухудшением эпидемиологической обстановки Заключительный этап Акмуллинской олимпиады по татарскому языку и литературе (далее – Олимпиада) для учащихся 8, 9 классов и 10, 11 классов, студентов СПО будет организован согласно графику 11 февраля 2022 года на платформе http://distolimp.bspu.ru/
В заключительном этапе участвуют обучающиеся, которые успешно прошли первый этап олимпиады согласно квоте. Списки на сайте: http://distolimp.bspu.ru/template/guest/olimp/news.php?id=0&nid=9
Олимпиада откроется в 00.00.ч. 11 февраля 2022 г. и закроется в 00.00ч. 12 февраля 2022 года. Участник олимпиады за этот период в удобное время заходит на страницу олимпиады со своим логином и паролем, скачивает задание, распечатывает документ на листах формата А4 и выполняет задания. Ответы нужно писать в отведенных строках синей или черной шариковой либо гелевой ручкой. 
В олимпиаде представлены задания, которые требуют правильного, четкого ответа и творческие задания. Творческие задания нужно выполнить самостоятельно! За материалы, представленные с интернета ставится 1 балл. Абсолютно одинаковые ответы за творческое задание также оцениваются в 1 балл.
Ответы должны быть выполнены красивым, внятным почерком, без исправлений, поэтому сначала рекомендуется выполнить работу в черновике.
Работы не подписываются, ставить какие-либо пометки запрещается.
Листы с ответами сканируются или фотографируются и загружаются на страницу текущей олимпиады. Файлы именуются фамилией участника, через _ указывается номер страницы (например, Батыров_1, Батыров_2 и т.д.).

Результаты олимпиады будут выставлены после проверки членами жюри.
За каждое задание можно заработать определенное количество баллов, которое указано в скобках, рядом с заданием.
Критерии оценок творческого задания:
– количество слов соответствует требованиям;
– работа характеризуется смысловой цельностью, связностью и последовательным изложением.
– разнообразие синтаксических конструкций (наличие однородных членов предложения, обособленных членов предложения, вводных слов, сложных предложений). 
– сформулирована проблема и прокомментирована с опорой на исходный текст.
– наличие и описание 2-х фактов из жизни, литературных произведений.
– отсутствует нарушение фактических норм.
– отсутствуют орфографические и пунктуационные ошибки,
– уместное употребление 3-х и более средств художественной выразительности  (сравнений, метафор, эпитетов, фразеологических единиц и др.).
– выражение позиции автора с обоснованием.

В целях объективности оценивания ответов участников олимпиады, работы будут зашифрованы организаторами Акмуллинской олимпиады.
Оценивание качества выполнения участниками заданий заключительного этапа осуществляет жюри олимпиады в соответствии с критериями и методикой оценивания выполнения олимпиадных заданий, разработанных предметно-методической комиссией, где определяется высший балл за каждое задание отдельно, а также общая максимально возможная сумма баллов за все задания. Максимальное количество баллов – 100.

Для участия в заключительном этапе в дистанционном формате потребуется компьютер с устойчивым выходом в интернет, сканер или телефон с фотоаппаратом.

С вопросами по организации олимпиады можно обратиться по телефону 8-927-639-61-39 (Нурия Усмановна Халиуллина).

Уңышлар! Удачи!

