Задание по русской литературе для 6 класса.
В связи с тем, что 2015 год объявлен в России Годом Литературы, мы предлагаем участникам дистанционной олимпиады выполнить следующие творческие задания. 
Напишите эссе на тему «Нравственные заветы литературы Древней Руси» и проиллюстрируйте его тезисы и аргументы мультимедийной презентацией.
Требования к структуре и оформлению эссе.
Эссе - это прозаическое сочинение небольшого объема и свободной композиции, выражающее индивидуальные впечатления и соображения по конкретному поводу или вопросу и заведомо не претендующее на определяющую или исчерпывающую трактовку предмета.
Основные характеристики эссе:
· наличие конкретной темы; 
· выражение индивидуальных впечатлений и соображений по конкретной теме или вопросу, которые не претендуют на исчерпывающую трактовку;
· как правило эссе, предполагает субъективно окрашенное слово о чем-либо;
· в содержании эссе оцениваются в первую очередь личность её автора – его самостоятельные размышления и чувства.
Структура и план эссе:
· мысли автора по теме излагаются в форме кратких тезисов;
· мысль должна быть подкреплена доказательствами, поэтому за тезисом следуют аргументы.
Аргументы – это факты, жизненные ситуации и жизненный опыт, научные доказательства, ссылки на мнение ученых, писателей, ссылки на произведения литературы и др. Лучше приводить два аргумента в пользу каждого тезиса: один аргумент кажется неубедительным, три аргумента могут «перегрузить» изложение, выполненное в жанре, ориентированном на краткость и образность.
Таким образом, эссе приобретает кольцевую структуру (количество тезисов и аргументов зависит от темы, избранного плана, логики развития мысли):
- вступление;
- тезис, аргументы;
- тезис, аргументы;
- заключение.
При написании эссе важно также учитывать следующие моменты:
Вступление и заключение должны фокусировать внимание на теме (во вступлении она ставится, в заключении – резюмируется, делают обобщения).
Необходимо выделение абзацев, красных строк, установление логической связи абзацев: так достигается целостность работы.
Стиль изложения: эмоциональность, экспрессивность. 
Требования к структуре и оформлению презентации.
Мультимедийные презентации используются для того, чтобы наглядно продемонстрировать дополнительные материалы к своей творческой письменной работе. 
Общие требования к презентации:
· Презентация не должна быть меньше 10 слайдов, 10 слайдов – оптимальное количество наглядных иллюстраций к вашему эссе.
· Первый лист – это титульный лист, на котором обязательно должны быть представлены: название; фамилия, имя, отчество автора, школа, город (село, деревня) район РБ. 
· Следующие слайды являются дополнительным наглядным иллюстративным материалом, который подтверждает убедительность ваших тезисов и аргументов. 
· Последним слайдом(и) может быть глоссарий (словарь, если он необходим) и список использованной литературы.
Примечание. В файле эссе (перед творческой работой) укажите ФИО, класс, ОУ, город (село, деревня), район РБ.


