ИНФОРМАЦИЯ 
О РЕСПУБЛИКАНСКОЙ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ "I УМЕТБАЕВСКИЕ ЧТЕНИЯ"

Башкирский государственный педагогический университет им. М. Акмуллы проводит I Уметбаевские чтения, посвященные творчеству  великого просветителя-демократа XIX века, ученого и поэта Мухаметсалима Уметбаева. В рамках мероприятия состоится научно-практическая конференция обучающихся 5 – 11 классов «Просветитель, ученый и поэт Уметбаев», методический семинар учителей, конкурс презентаций, творческий конкурс (конкурс рисунков, конкурс сочинений, сказок, легенд, эссе, поэтическое произведений: стихотворений, басни, кубаиров), конкурс переводов художественного текста. 
На научно-практическую конференцию учащихся принимаются научно-исследовательские работы по следующим номинациям: 1) просветительская и творческая деятельность  Мухаметсалима Уметбаева, 2) проблемы языкознания в научном наследии Мухаметсалима Уметбаева, 3) этнография родного народа научном наследии Мухаметсалима Уметбаева, 4) языковые и стилистические особенности произведений Мухаметсалима Уметбаева, 5)  публицистическая деятельность Мухаметсалима Уметбаева, 6) переводческая деятельность Мухаметсалима Уметбаева и межкультурная коммуникация, 7) изучение творчества Мухаметсалима Уметбаева в средней и высшей школе.  
 	На методический семинар учителей принимаются доклады по темам: 1) организация внеурочной деятельности обучающихся: исследовательская работа и подготовка проектов, 2) исследовательская деятельность на уроках как форма развития одаренности обучающихся, 3) применение дистанционных технологий для развития одаренных детей.
Творческие конкурсы (для учащихся 5 – 11 кл.). Цели творческого состязания — поиск и поддержка талантливых детей, пропаганда идей патриотизма и любви к родной земле, ее сынам   — иллюстрации, портреты и иные художественные композиции, посвященные творчеству Мухаметсалима Уметбаева. На конкурс презентаций принимаются работы, выполненные программой POWER POINT по следующим темам: «Ядкар (Памятки) родному народу», «Жизнь и творчество Мухаметсалима Уметбаева», «Просветитель – М. Уметбаев», «Педагог – М. Уметбаев», «» На конкурс письменных работ принимаются работы на тему «», …: сочинение, сказка, легенда, эссе, поэтическое произведение: стихотворение, басня, кубаир.
На конкурс переводов принимаются переводы художественных текстов с русского, арабского, персидского, турецкого, английского и др. языков на башкирский, а также с башкирского языка на на  другие языки. 
 	Работы должны быть выполнены на листе бумаги в формате А 4. На конкурс рисунков принимаются работы, исполненные в любой технике: масло, акварель, гуашь, цветные карандаши, фломастеры. Работы должны быть выполнены на листе бумаги в формате А3, А4. При оценке работ экспертная комиссия учтет оригинальность и качество исполнения, эмоциональное воздействие, художественный стиль. Творческие работы будут оцениваться жюри в возрастных группах: 5-6 классы, 7-8 классы, 9-11 классы. Сроки и место проведения: Заочный этап конференции проводится с 15 октября 2015 г. по 15 февраля  2016 г. Место проведения заочного и очного тура: БГПУ им. М. Акмуллы. Очный этап конференции проводится  25 марта 2016 г. Начало работы конференции 10.00 ч. Заявки на участие в конференции принимаются до 15 марта 2016 г. по адресу: scherbakov_rnpk@mail.ru  Также материалы можно представить по  адресу Оргкомитета: г. Уфа, ул. Октябрьской революции, 10 кабинеты 207, 209.
Конкурс проводится в двух этапах.
I этап - дистанционный. Время проведения: с 15 октября 2015 г. по 15 февраля 2015г. Учащиеся регистрируются на сайте Дистанционной школьной академии «Успех» при БГПУ им. М.Акмуллы http://prosper.bspu.ru., получают логин и пароль. Выбирают Республиканский конкурс научно-исследовательских и творческих работ одарённых школьников (далее Республиканская научно-практическая конференция) «Просветитель, ученый и поэт Уметбаев». Через личный кабинет подают заявку и отправляют свою исследовательскую работу объемом не более 5 страниц на сайт КОНКУРСА по одному из направлений:
1) научные проекты, 
2) конкурс презентаций, 
3) конкурс творческих работ (сочинение, эссе, стихотворение),
4) конкурс переводов художественного текста с русского языка на башкирский или с башкирского языка на русский. 
Затем организаторы КОНКУРСА назначают учащемуся личного консультанта. Консультант работает с участниками КОНКУРСА дистанционно через личные кабинеты сайта. Учитывая замечания консультанта, у участника КОНКУРСА есть три попытки совершенствовать свою работу. По окончании первого этапа члены экспертной  группы дистанционно оценивают работы участников КОНКУРСА по следующим критериям:
- научная или творческая новизна темы;
-четкость постановки целей и задач;
- обоснованность выбранной методики;
-творческий подход к разработке темы;
-наличие выводов, их объективность;
- наличие практических рекомендаций;
- характер и содержание ответа;
- творческий подход к презентации проекта.
Каждый из критериев оценивается членами жюри по десятибалльной шкале. На основании баллов, выставленных каждым из членов жюри, производится расчёт суммарного и среднего баллов, которые и используются в качестве основного критерия выявления победителей. При совпадении средних баллов лучшей считается работа, получившая больший суммарный балл.
К участию во втором очном этапе допускаются участники КОНКУРСА, набравшие в первом этапе максимальное количество баллов, согласно рейтинговой таблицы участников по каждому направлению.
Электронная регистрация и приём научно-исследовательских работ (только после электронной регистрации) проводится с 15 октября 2015 г. по 15 февраля 2016 года. Заявки принимаются до 05 февраля 2016 года.
До 05 марта 2016 г. жюри Конкурса проводит экспертизу оценку представленных работ, проводит отбор работ и участников II этапа. Список участников II этапа публикуется в соответствующем разделе сайта http://prosper.bspu.ru .
[bookmark: _GoBack]Второй этап заключительный, проводится 25 марта 2016 г. в виде научно-практической конференции с участием прошедших отбор школьников. Порядок проведения Конференции определяется до 15 марта 2016 г. и публикуется в соответствующем разделе сайта http://prosper.bspu.ru.


