При выполнении данной работы, вам необходимо написать программу. Язык программирования вы выбираете сами. Если вы не знаете ни одного языка программирования, то вы можете написать словесную инструкцию (алгоритм) или нарисовать блок-схему, как решается данная задача. Все шаги необходимо прокомментировать.  

Задача 1. Дано трехзначное число. Напишите программу определения, является ли оно палиндромом ("перевертышем"), т. е. числом, десятичная запись которого читается одинаково слева направо и справа налево.
Задача 2.  Дана строка символов до точки (<=255). Определить, является ли она записью целого десятичного числа, кратного трём.  Строка символов — это строка, которая заканчивается точкой. Если строка является записью целого десятичного числа, кратного трём,то выводим 1. Если не так, то  0.
Задача 3. Дана строка символов (<=255). Удалить из неё все знаки препинания (.  ,  ?  :  ;  !  - )
Задача 4. Напишите программу подсчитывающего количество символов использованных в произвольном вами выбранном тексте.
Задача 5. Лесенкой называется набор кубиков, в котором каждый более верхний слой содержит кубиков меньше, чем предыдущий.
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Напишите программу, который подсчитывает число лесенок, которое можно построить из N кубиков.
