
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

	Башкирский государственный педагогический университет им.М. Акмуллы и кафедра методики преподавания иностранных языков и второго иностранного языка Института филологического образования и межкультурных коммуникаций приглашают вас принять участие в конкурсе английской песни Республиканского фестиваля «We are the World». Фестиваль организуется в рамках программы «Одаренные дети», основной целью которой является выявление, поддержка и поощрение талантливой молодёжи, стимулирование организаторов и руководителей творческих коллективов учебных заведений к работе с одаренными детьми.
	Для участия в конкурсе приглашаются учащиеся средних общеобразовательных учебных заведений Республики Башкортостан в возрасте от 10 до 17 лет (сольные исполнители, дуэты, ансамбли). Участие в Фестивале бесплатное.
Тема конкурса: «Моя любимая песня на английском языке».
Задание: представить (на русском или английском языке) и исполнить свою любимую песню на английском языке:
-рассказать историю ее создания;
-рассказать о ее исполнителе (исполнителях);
-возможно, рассказать о моментах своей жизни, связанных с этой песней.
	Лауреаты и Дипломанты будут награждены дипломами, участники получат сертификаты. Видеозапись концертных выступлений победителей конкурса будет размещена на официальном сайте ФГБОУ ВПО «БГПУ им.М.Акмуллы».

Сроки проведения конкурса:
1-й заочный тур – 17-31 марта с.г.
2-й очный тур – 10-17 апреля с.г. Точная дата будет сообщена дополнительно.
Сроки подачи заявок: с 27 января по 15 марта 2014 г. Заявку на участие и аудио/видеозапись исполнения песни необходимо выслать по электронной почте по адресу ladytulebaeva@mail.ru.

Во вложении – Положение о проведении Республиканского фестиваля английской песни среди учащихся средних общеобразовательных учреждений Республики Башкортостан и бланк заявки-анкеты участника конкурса.

Телефоны оргкомитета:
89177396453 – Зарима Ренатовна Киреева;
89273438325 – Флюра Шамильевна Мустафина
