Дорогие друзья!

Прежде чем начать  работу с заданиями 1 тура, ознакомьтесь, пожалуйста, со следующей  информацией. Здесь мы отвечаем на вопросы, которые могут у вас возникнуть.

Вопрос: как работать с заданиями 1тура?

Ответ: 
Необходимо прослушать фортепианный цикл Р.Шумана «Карнавал». 
Не спеша выполнить творческое задание.  

Презентацию выполнить в формате  PowerPoint (файл с расширением *.ppt).  В презентацию музыку вставлять не обязательно, достаточно следовать по порядку звучащих пьес. Документ с вашими высказываниями, мыслями, анализом в формате WORD и отправить на сайт организаторов олимпиады.

Пожалуйста, не забудьте, что ответы высылаются не позднее 10 ноября 2015 г.

Работа через личный кабинет участника на сайте http://distolimp.bspu.ru. БГПУ им. Акмуллы.

Мы будем рады, если вы (и участники, и педагоги) поделитесь с нами своими впечатления о нашей олимпиаде. Ваши отзывы, замечания и пожелания можно отправить по электронному адресу. rita.nazipova@mail.ru
Задания для 8-9 классов.
«Дистанционная Акмуллинская олимпиада по музыке»

I тур. Творческое задание.
Прослушайте фортепианный цикл «Карнавал» Р. Шумана. Создайте презентацию данного цикла, включая подборку художественных репродукций (картин, фотографий) и стихотворений к каждой пьесе и обоснуйте вашу презентацию. К каждой пьесе создается один (или два) слайда. Приведите различные высказывания о музыке, исполнительском искусстве, которые могли бы охарактеризовать данное музыкальное произведение.
В документе WORD аргументируйте в произвольной форме, почему именно эта картина, или это стихотворение на ваш взгляд подходит к каждой пьесе и ответьте на вопрос:  «Что вы услышали в музыке?». 
Задание  № 1. Создайте презентацию данного цикла, подготовьте для каждого музыкального номера художественную репродукцию (картины, фотографии). К каждой пьесе создается один (или два) слайда.  Подобрать для каждого музыкального номера стихотворение. 

Задание № 2. В документе WORD:

1) аргументируйте в произвольной форме, почему именно эта картина, или это стихотворение на ваш взгляд подходит к каждой пьесе, ответьте на вопрос: «Что вы услышали в музыке?»

2) определите средства выразительности в музыке (темп, мелодия, ритм, тембр, регистр, динамика, штрих, цезура, мотив, фраза, музыкальная форма, принципы повторности, варьирования,  контраста и т.д.).  

При выполнении 2 задания не допускается использование интернет-ресурсов!

Выполнив все задания (презентацию и документ WORD), вы должны заархивировать эти задания в одну папку и загрузить эту папку  на страницу сайта организаторов олимпиады (отправленные отдельно файлы к конкурсу не принимаются). 
КРИТЕРИИ  ОЦЕНИВАНИЯ ВЫПОЛНЕННЫХ ЗАДАНИЙ

1.Наличие и соответствие музыкальному образу художественных репродукций (фотографий).

2.Соответствие литературных примеров музыке.

3. Оригинальность оформления презентации.

4. Анализ средств музыкальной выразительности.

5. Аргументированность выводов.

6. Нестандартность мышления.

ЖЕЛАЕМ УСПЕХОВ!
