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 «Путь в науку»

Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в работе школьной научно-практической конференции учащихся  «Путь в науку», которая состоится в 28 февраля 2014 года.
К участию в конференции приглашаются учащиеся 9-11 классов общеобразовательных учреждений городов и районов Республики Башкортостан. 

Сроки проведения конференции: 
- заявки и материалы принимаются с 1 ноября по 25 декабря 2013 года;
- заочный этап (отбор научно-исследовательских работ на второй этап) с 26 декабря 2013 г. по 25 января 2014 года.   
- очный этап - 28 февраля 2014 года.

Участники заочного этапа конференции, набравшие наибольшее количество баллов, приглашаются к участию в очном этапе Конференции. Списки отобранных участников очного этапа будут представлены 26 января 2014 г. на сайте: http://distolimp.bspu.ru.

Ответственность за своевременное направление заявок и правильное оформление конкурсных работ возлагается на заместителей директоров школ по научно-методической работе (см. Положение о проведении конференции). 

Представление бумажного варианта исследовательской работы учащихся осуществляется строго в сроки с 25 января по 3 февраля 2014 года по адресу: 450000, г. Уфа РБ, ул. Октябрьской революции 3А, корп.3., ауд. 203 (кафедра педагогики БГПУ им. М. Акмуллы).

Работы, отправленные после срока по штемпелю (т.е. после 3 февраля 2014г.) рассматриваться не будут.
Работы заочного этапа награждаются Сертификатами участников научно-практической конференции   заочного этапа; руководители научно-исследовательских проектов, получивших Сертификаты, награждаются благодарственными письмами. 
Победители очного этапа  (I место) и призеры (II и III место) Конференции  награждаются Дипломами  I, II,  III  степени. Лауреаты (IV и V места) награждаются Грамотами.
К очному этапу  конференции планируется издание печатного сборника лучших научно-исследовательских работ учащихся, представленных в бумажном варианте в обозначенные сроки.

Очный этап конференции будет проходить  28 февраля 2014 года на базе МБОУ гимназии №9 им. К. Арсланова по адресу: 453854, Республика Башкортостан,  г. Мелеуз, ул. Костромская, дом 35. Телефон: (34764) 4-20-98.

Более подробную информацию о проведении заочного и очного этапов конференции  смотрите в  Положении о конференции на сайте http://distolimp.bspu.ru.
Контактные телефоны для консультации:

Кашапова Ляля Мухаметдиновна 89063970815
Набиева Тамара Валиевна 89173851218

Арасланова Алия Талгатовна 89603997303
e-mail: npk.putvnauku@mail.ru
Заранее благодарим за проявленный интерес!  С нетерпением ждем Ваших заявок!
